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Altendorf, 22. November 2011
adeon ag ist d.velop competence center für die Schweiz und Liechtenstein

IT-Lösungsanbieter intensiviert langjährige Partnerschaft mit 
deutschem ECM-Hersteller

Seit Mitte Oktober 2011 ist die Schweizer adeon ag neues competence center des deutschen Enterprise Content Management (ECM)-Herstellers d.velop AG. Mit seinem neuen Partnerstatus zeichnet der IT-Lösungsanbieter aus Altendorf ab sofort für das gesamte Geschäft rund um das Dokumenten-Management-System (DMS) d.3 in der Schweiz und in Liechtenstein verantwortlich. Dies betrifft sowohl die direkte Kundenbetreuung als auch den indirekten Marktzugang. Die d.velop AG geht diese Partnerschaft nur mit Unternehmen ein, die in herausragender Art und Weise Produkte und Lösungen der d.velop AG vertreiben und eng verzahnt mit der d.velop-Gruppe strategisch im DMS/ECM-Markt agieren.

Der ECM-Hersteller d.velop AG mit Sitz im Münsterland ist seit fast 20 Jahren im Bereich Dokumenten-Management aktiv und einer der grössten deutschen Anbieter. Das Partnernetzwerk „d.velop competence network“ umfasst in Deutschland mehr als ein Dutzend d.velop competence center (d.cc). Etwa die Hälfte der d.cc sorgt für die räumliche Abdeckung, die weiteren Partner widmen sich mit ihrem Know-how strategischen sowie branchenspezifischen Themen. Ein d.cc kauft und verkauft d.3-Produkte in eigenem Namen, realisiert eigenständig Projekte und bietet seinen d.3-Kunden bei Bedarf Support-Verträge an.
Mit eigenen Mitarbeitern für d.3-Vertrieb und -Marketing und mehreren als d.velop certified engineer zertifizierten Mitarbeitern für Projekt-Management, Projektrealisierung, Dienstleistung und Support erfüllt die adeon ag alle Kriterien für ein erfolgreiches competence center. „Wir freuen uns, die adeon ag als neues d.cc gewonnen zu haben und dadurch unsere Präsenz auch in der Schweiz weiter ausbauen zu können. Als kompetenter Ansprechpartner vor Ort steht die adeon ag nun bei allen Fragen rund um d.3 mit engagierten Mitarbeitenden zur Verfügung“, konstatiert Christoph Pliete, Vorstandsvorsitzender d.velop AG. „Dank der intensivierten Partnerschaft sind wir künftig noch näher an der Gesamtorganisation der d.velop AG und können im vorhandenen Netzwerk Synergieeffekte nutzen. So wird sich nicht nur die Positionierung der adeon ag als Lösungsanbieter im DMS/ECM-Markt schärfen. Darüber hinaus haben wir auch Einflussmöglichkeiten auf die Software-Entwicklung sowie auf Support- und Vertriebs-Strategien“, so Simeon Zimmermann, Geschäftsführer der adeon ag. 
Weitere Informationen:

adeon ag – Simeon Zimmermann

Brügglistrasse 2 - CH-8852 Altendorf

Tel.: +41 (55) 451 52 52 -  Fax: +41 (55) 451 52 53

info@adeon.ch - www.adeon.ch

Die adeon ag mit Sitz in Altendorf/SZ ist ein Schweizer Dienstleistungsunternehmen, das sich mit dem Vertrieb und der Integration von innovativen Software-Lösungen in den Bereichen Dokumenten-Management, elektronische Archivierung, Prozess-Management und Knowledge Management beschäftigt. Das Ziel des von erfahrenen IT-Fachleuten gegründeten Unternehmens ist es, Lösungen an die Bedürfnisse der Anwender masszuschneidern und zu implementieren. Zu den Kernkompetenzen gehören die umfassende Systemanalyse und Konzeption, die lösungsorientierte Integration von Hard- und Software-Produkten renommierter Anbieter, die systematische Projektleitung mit einer effizienten und termingerechten Realisierung sowie die Unterstützung bei der Einführung.
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