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Presseinformation



LogiMAT – 25. bis 27. Februar – Neue Messe Stuttgart – Halle 5 / Stand 470
AIS bietet ihre Lösung ab sofort auch als Software-as-a-Service an
Kleines Geld für eine große Lösung
Ulm, 11. Dezember 2013. Die AIS GmbH stellt auf der LogiMAT ihre Komplettlösung für Telematik und Auftragsmanagement erstmals als Mietlösung vor. Spediteure wie auch Kurier- und Expressdienstleister können damit bereits ab 7 Euro pro Monat und Fahrzeug ins professionelle Auftragsmanagement einsteigen und sofort starten – das System erfordert keine weitere Investitionen und Installationen. Der gewünschte Funktionsumfang kann zudem flexibel auf die Anforderungen des Kunden angepasst werden. Denn das vierstufige Angebot deckt das komplette Spektrum an Möglichkeiten ab – angefangen von der mobilen Auftragsverwaltung mit Dokumentation für Gelegenheitsfahrer über die Erweiterung um ein Flottenmanagement bis hin zur Integration in ein bestehendes Inhouse-System. In der vierten Ausbaustufe, die dann allerdings eine Vorort-Installation voraussetzt, kann die Anwendung zudem mit der Nutzung von Telemetriedaten wie der Lenkzeitüberwachung oder Fahrstil-Analyse mit Belohnungssystem vervollständigt werden. Andreas Kirchheiner, Geschäftsführer der AIS GmbH, dazu: „Mit diesem Angebot bedienen wir die immer stärker werdende Forderung des Marktes nach einer modernen Lösung mit höchster Flexibilität – die zugleich noch ohne größeres Investment sofort einsetzbar ist. So ermöglichen wir es den Kunden nicht nur, flexibel zu wachsen, sondern versetzen sie zusätzlich in die Lage, in Spitzenzeiten quasi jederzeit und auf Knopfdruck neue Fahrzeuge einzubinden.“
Auf der LogiMAT feiert die Software-as-a-Service-Lösung in Halle 5 am Stand 470 Premiere. Dort können Besucher die einzelnen Module live in Augenschein nehmen und selbst testen. Mit dem Angebot bietet AIS allen Transporteuren die Möglichkeit, eine professionelle, digitale Auftragsbearbeitung für einen geringen Monatsbeitrag zu nutzen. Der Funktionsumfang richtet sich dabei nach den Anforderungen und kann jederzeit erweitert werden.
Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com (Suchbegriff „AIS“). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu.
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Hintergrundinformation 

Die 1997 gegründete AIS Advanced InfoData Systems GmbH ist heute einer der Marktführer für professionelle Telematik-Anwendungen im mittelständischen Nah- und Fernverkehr. Das dynamische Unternehmen bietet ausgereifte Track’n’Trace-Lösungen. Die Produktpalette geht vom vollumfassenden Auftragsmanagement inklusive Sendungsverfolgung über Navigation und Ortung bis hin zur detaillierten Fahrstilanalyse.

AIS versteht sich als Systemhaus und bietet schlüsselfertige Lösungen, bestehend aus Software und Endgeräten, zu Preisen, die Telematik für Unternehmen jeder Größe zugänglich machen. Zu den Kunden gehören unter anderem CargoLine, CTL, VTL, Online Systemlogistik sowie zahlreiche weitere Unternehmen der Logistikbranche.
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