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Pressemeldung

München, 29. November 2012 
HRevolution: Aon Hewitt-App fürs iPad
Studienreports, Whitepaper und mobiler Content für HR-Profis
Aktuelle Trends, Benchmarks und Entwicklungen in den Bereichen Human Resources, Talentmanagement, Vergütung, Altersversorgung, Gesundheitsmanagement und Benefits im Überblick – das bietet die neue iPad-App „HRevolution“ von Aon Hewitt. Sie ermöglicht den praktischen und kostenlosen Zugriff auf alle Studienergebnisse und Whitepaper, die das Unternehmen seit Ende 2010 publiziert hat. Zudem stellt sie verschiedene Tools und mobilen Content für die HR-Arbeit zur Verfügung. So können Nutzer beispielsweise nachträglich Antworten auf Umfragen geben, die dann den Gesamtergebnissen der Studie gegenübergestellt werden und eine Einschätzung liefern, wie das Unternehmen im Vergleich abschneidet. HR-Profis finden die App zum Gratisdownload im App Store von Apple.
Für die Installation der App wird mindestens iOS 4.0 benötigt. Bedienung sowie Aktualisierung und Download der Inhalte sind einfach und komfortabel gestaltet. Wer auf Inhalte einer bestimmten Region wie beispielsweise EMEA zugreifen möchte, betätigt einfach das entsprechende Auswahlfeld. Alle Studien und Whitepaper werden in englischer Sprache zur Verfügung gestellt, deutsche Studien finden Interessierte zusätzlich auf der Website www.aonhewitt.de.

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes oder in unserem Medienportal http://amid-pr.press-n-relations.com unter dem Suchbegriff „HRevolution“.
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Über Aon Hewitt 
Aon Hewitt ist weltweit führend in Sachen HR-Lösungen. Das Unternehmen konzipiert, implementiert, kommuniziert und verwaltet Lösungen und Strategien in den Bereichen Human Resources, Investment Consulting, Pension Administration, Vergütung und Talent Management. Zudem berät Aon Hewitt in komplexen Fragestellungen der betrieblichen Altersversorgung. Weltweit ist Aon Hewitt mit mehr als 29.000 Mitarbeitern in 90 Ländern vertreten. In Deutschland arbeiten rund 400 Mitarbeiter an den Standorten München, Mülheim, Frankfurt, Wiesbaden, Stuttgart, Hamburg und Berlin. Weitere Informationen zu Aon Hewitt finden Sie unter www.aonhewitt.de.

Über Aon

Der Aon Konzern ist der führende globale Dienstleister für Risikomanagement, HR-Lösungen und Outsourcing-Services sowie Versicherungs- und Rückversicherungsmakler. Weltweit ermöglichen es mehr als 62.000 Mitarbeiter durch ihr branchenführenden Wissen und ihre technische Know-how, Kunden in über 120 Ländern mit innovativen und effizienten Lösungen für Risikomanagement und Arbeitsproduktivität einen deutlichen Mehrwert zu bieten. Dafür wurde Aon mehrfach als weltbestes Broker-Unternehmen, Versicherungs- und Rückversicherungsmakler, Captive Manager und Berater für Sozialleistungen ausgezeichnet. Weitere Informationen zu Aon gibt es unter www.aon.com, unter http://www.aon.com/unitedin2010 zudem alles über die globale Partnerschaft zwischen Aon und Manchester United inklusive Trikotsponsoring des Vereins durch Aon.
