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Presseinformation

München, 12. November 2008

Produkt. Design. Ökologie. Service. Preis.

TriGem positioniert AVERATEC im selbst definierten „Fair-Segment“
Mit designorientierten All-in-One-Geräten positioniert sich die Notebookmarke AVERATEC im europäischen Markt. Entsprechend dem Credo „Raus aus dem grauen Einerlei“ verspricht Bengt Stahlschmidt, seit 2005 für AVERATEC in Europa unterwegs, auch weiterhin neue Ideen und ungewöhnliche Ansätze. Aktuelles Beispiel: der AVERATEC A1 – mit einer Leistungsaufnahme von maximal 26,5 Watt pro Arbeitsstunde eine echte Innovation. „Fakten schaffen bei Produkt, Design, Service und Preis“, so umschreibt Stahlschmidt die selbstgestellten Anforderungen an die Marke im Geschäftsjahr 2009.
AVERATEC – am deutschen Markt seit 2003 aktiv – nutzt sein Know-how aus dem Notebooksektor, um neue Ansätze für Desktop-Rechner zu entwickeln. Integrierte und besonders platzsparende PCs sind das Ergebnis. So ist die Recheneinheit des neuen A1 nur 33 Millimeter hoch, kaum größer als ein A4-Blatt, und nimmt trotz 18,4 Zoll Bildschirm wenig Platz auf dem Schreibtisch ein. „Wir setzen unser Wissen einfach produktübergreifend ein“, bringt es Stahlschmidt auf den Punkt. Das Ergebnis ist weit mehr als die kompakte Bauweise. 

Bereits Ende Oktober – rechtzeitig zum Jahresendgeschäft – hat TriGem mit dem AVERATEC F1 sein zweites All-in-One-Gerät im Preis auf 799 Euro inklusive Mehrwertsteuer gesenkt. „Jetzt werden sich auch PC-Anwender über ein ausdruckstarkes Gerätedesign freuen können, ohne gleich in einen Apfel beißen zu müssen“, erklärt Stahlschmidt nicht ohne selbstbewussten Hinweis auf den Marktführer bei designorientieren Computern. Und auch im traditionellen Segment geht AVERATEC mit einem 12,1 Zoll WideScreen Notebook konsequent den eigenen Weg: kleines Format, maximale Qualität, passende Ausstattung und ein fairer Preis von 599 Euro inklusive Mehrwertsteuer.

Alle AVERATEC-Geräte werden – gemeinsam mit dem Klimaschutz​berater ClimatePartner – mit einem ungewöhnlichen „Greenfaktor“ ausgeliefert: Die Rechner werden nicht nur klimaneutral nach Deutschland gebracht, sondern auch komplett mit Grünstrom für drei Jahre ausgestattet. Das bedeutet, dass die Energie, die der Computer in drei Jahren verbraucht, aus der Produktion mit Wasserkraft stammt. Nicht zu vergessen ist auch die 2-Jahres-Garantie mit kostenlosem PickUp-and-Return-Service, die TriGem traditionell für die AVERATEC Produktlinie bietet. „Am Ende“, meint Stahlschmidt, „positionieren wir AVERATEC in einem echten Fair-Segment“.
Bildanforderung

Bildmaterial zum neuen All-in-One PC AVERATEC A1 schicken wir Ihnen gerne per E-Mail zu. Die Fotos stehen außerdem unter www.press-n-relations.de im Anhang der dort veröffentlichten Meldung zum Download bereit. Dort finden Sie auch ein Factsheet, das die wichtigsten Produktdetails zusammenfasst. 
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TriGem GmbH 

Produkt. Design. Ökologie. Service. Preis. Mit dieser Philosophie hat sich die 1980 in Korea gegründete TriGem international als Hersteller von PCs, Notebooks und Bildschirmen aufgestellt. 2002 etablierte TriGem mit AVERATEC eine neue Marke, unter der hochwertige Computerprodukte zu Consumer-Preisen vermarktet werden. AVERATEC steht für technologisch ausgereifte Produkte mit Premium-Design und zahlreichen Features, wie sie sonst nur in deutlich teureren Business-Produkten zu finden sind. Daneben trägt AVERATEC aber auch dem Klimaschutz Rechnung und achtet sowohl bei der Technologie als auch bei Transport und Verpackung auf eine Minimierung des CO2-Ausstoßes. Bereits 2005 hat das Unternehmen in Europa mit erstmals klimaneutralen Notebooks eine Vorreiterrolle eingenommen.
