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PRESSEINFORMATION | Berlin 02.04.2014
Neues azeti NG M2M-Multipurpose-Gateway 

Mobilfunkstationen via M2M-Telemetrie überwachen und steuern
Der Mobile World Congress (MWC) in Barcelona hat gezeigt: Gerade für Betreiber von Mobilfunk-Towern in entlegenen Regionen bildet das Berliner Technologieunternehmen azeti Networks AG mit seiner aktuellen SONARPLEX-Technologie Hardware- und Software-seitig alle aktuellen und zukünftigen Anforderungen ab – von der intelligenten Sensor Daten Erfassung und Verarbeitung in den Mobilfunkstation selbst über die Kommunikation an das Network Operation Center (NOC) bis hin zur Sensor Cloud Lösung für die Integration von Managed Service Partnern. Zustandsüberwachung, permanente Kontrolle der verschiedenen Sicherheitseinrichtungen, elektronische Zugangskontrolle sowie Steuerung der technischen Ausrüstung – die Daten der zahlreichen Sensoren und der aktiven sowie passiven Komponenten eines Mobilfunk-Towers werden über die azeti M2M-Software erfasst, vor Ort verarbeitet und anschließend in Form von gefilterten Informationen an ein Network Operation Center (NOC) übermittelt. Dahinter steht die SONARPLEX Softwaretechnologie von azeti.
Bereits auf dem MWC in Barcelona Mitte Februar hat azeti seine neue SONARPLEX-Technologie und das azeti NG M2M Gateway vorgestellt. Die neue M2M-Gateway Generation des Berliner Technologieunternehmens verfügt über eine Vielzahl von Schnittstellen zur Kommunikation mit Sensoren und SNMP-fähigen Geräten. Einerseits können Sensordaten über kabelgebundene Verfahren, basierend auf den seriellen Schnittstellen RS-485 (2x) und RS-232 (1x), übermittelt werden. Andererseits unterstützt die azeti NG die drahtlose Kommunikation mit Sensoren über ZigBee, Bluetooth oder WLAN. Darüber hinaus verfügt das Gateway über offene APIs (z.B. REST oder SNMP) zur spezifischen Datenabfrage.

Die azeti NG bietet die Möglichkeit, gesammelte Sensordaten lokal zu verarbeiten und nur bei der Überschreitung vordefinierter Schwellenwerte einen Alarm zu senden (azeti I'am OK-Technologie). Die SONARPLEX 5 M2M Software trägt dazu bei, den Datenverkehr um bis zu 90 % zu reduzieren. 

Die Kommunikation zwischen der azeti NG und dem NOC kann sowohl über kabelbasierte Netze unter Nutzung von Ethernet oder Wlan als auch über das Mobilfunknetz (GSM) hergestellt werden. Falls die Verbindung zum NOC unterbrochen sein sollte, ist das Gateway dennoch in der Lage, Sensordaten auszuwerten und diese auf der internen SD-Karte zu speichern. Sobald die Kommunikation mit dem NOC wieder hergestellt wurde, können die zwischenzeitlich gesammelten Daten und eventuellen Alarme übermittelt werden. 

Entscheidend: SONARPLEX Technologie 

Die SONARPLEX-Technologie bildet Hardware- und Software-seitig alle aktuellen und zukünftigen Anforderungen ab, von der Sensor-Datenerfassung und -verarbeitung in den Mobilfunkstation über die Kommunikation an das Network Operation Center (NOC) bis hin zur Sensor-Cloud-Lösung für die Integration von Managed Service Partnern. Zustandsüberwachung, permanente Kontrolle der verschiedenen Sicherheitseinrichtungen, Steuerung der technischen Ausrüstung – die Daten der zahlreichen Sensoren und der aktiven sowie passiven Komponenten eines Mobilfunk-Towers werden über die azeti M2M-Software erfasst und an ein Network Operation Center (NOC) oder alternativ an die azeti Sensor Cloud gemeldet. 
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