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Zürich, 25. November 2010
Aon Hewitt ernennt Management 

Aon Hewitt ernennt Piyush Chaudhari zum CEO der EMEA-Region, Daniel Thomann wird Market Director in der Schweiz 

Piyush Chaudhari wurde zum CEO des neu aufgestellten Geschäftsbereiches Aon Hewitt für die Regionen Europa, Mittlerer Osten und Afrika (EMEA) ernannt; neuer Market Director Schweiz wird Daniel Thomann. Aon Hewitt, entstanden aus der Zusammenlegung der Consulting-Sparte von Aon Corporation (NYSE:Aon) mit dem HR-Beratungsunternehmen Hewitt Associates SA, ist der weltweit führende Anbieter im Bereich Human Capital Consulting und Outsourcing von HR-Geschäftsprozessen. 

Piyush Chaudhari war bislang CEO für die EMEA-Regionen bei Aon Consulting. Er ist ausserdem weltweit für den Bereich Global Benefits verantwortlich, eine der wichtigsten und wachstumsstärksten strategischen Dienstleistungen von Aon Hewitt. Piyush Chaudhari verfügt über ausgeprägte strategische und operative Fähigkeiten. Nach Stationen bei McKinsey & Company, Motorola und IBM kam er im Jahr 2006 zu Aon nach Chicago, wo er in der strategischen Unternehmensentwicklung Zeichen setzte. Sein heutiger Arbeitsort ist in Rotterdam.

„Die Zusammenführung von Talenten und Ressourcen bei Aon Hewitt eröffnet uns die Möglichkeit, Lösungen für die dringendsten Probleme und Herausforderungen im HR-Bereich anzubieten, vor denen unsere Kunden und die Gesellschaft insgesamt stehen“, so Piyush Chaudhari. “Die kommenden Jahre werden bei den Unternehmen vermutlich durch Fragestellungen rund um die berufliche Vorsorge, das Gesundheitswesen und Talent-Management geprägt sein. Beide Unternehmen, Aon Consulting und Hewitt Associates, haben bereits für zahlreiche dieser Firmen gearbeitet, doch zusammen können wir unsere Kundenbeziehungen noch besser ausbauen und effektivere Lösungen anbieten.“
Daniel Thomann wurde im Juli 2009 zum Market Leader Hewitt Associates SA in der Schweiz ernannt. Er hat die Eidgenössische Technische Hochschule in Zürich mit einem Diplom in Mathematik abgeschlossen und ist seit über 20 Jahren als Pensionskassenexperte tätig. Er war zudem langjähriges Mitglied der BVG-Kommission und ist im Vorstand des Schweizer Pensionskassenverbandes (ASIP) vertreten.

"Hier in der Schweiz eröffnen sich uns ausserordentliche Perspektiven. Aon Hewitt ist das führende Dienstleistungsunternehmen, das in den Bereichen Risikomanagement und Human Resources spezialisiert ist. Wir sind stolz darauf, unseren Kunden seit beinahe 75 Jahren zur Seite zu stehen und so einen aktiven Beitrag an der Gestaltung der beruflichen Vorsorge und des Personalwesens zu leisten. Als Aon Hewitt werden wir unseren Kunden künftig noch bessere und umfassendere Unterstützung bieten können, von Lösungen im Bereich Compensation & Benefits über die Beratung in allen HR-Aspekten bis hin zur beruflichen Vorsorge", so Daniel Thomann.
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Über Aon Hewitt 

Aon Hewitt ist ein weltweit führendes HR-Beratungs- und Outsourcing-Unternehmen und verfügt über das notwendige Know-how, um auch komplexe Aufgabenstellungen im Bereich der beruflichen Vorsorge und Human Resources zu lösen. 

Aon Hewitt arbeitet weltweit mit Grossunternehmen und KMU an der Konzeption, Kommunikation und Implementierung von HR-Strategien. Dies umfasst unter anderem die berufliche Vorsorge, Vergütungskonzepte und Total Rewards, Performance-, Talent-, Investment-, Gesundheits- und Change-Management. Für Pensionskassen ist Aon Hewitt der führende Anbieter im Bereich der strategischen Beratung, bei der aktuariellen Bewertung und in der Administration. 

Aon Hewitt ist weltweit mit 29'000 Mitarbeitenden in 90 Ländern vertreten. In der Schweiz engagieren sich rund 200 Mitarbeitende an den Standorten Bern, Genf, Neuchâtel, Nyon, und Zürich für Sie. 
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