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Zurich, 15. fevrier 2011
Changement de Direction chez Aon Hewitt en Suisse 

Werner Hertzog rejoint Aon Hewitt
En provenance de PUBLICA, la Caisse de prévoyance de la Confédération suisse, Werner Hertzog prendra sa nouvelle fonction de Managing Director de Aon Hewitt Suisse dès le 1er juillet 2011. Avec un diplôme en mathématiques de l'Université de Fribourg, Werner Hertzog a plus de dix ans d'expérience comme dirigeant auprès de compagnies d'assurances et de caisses de pensions de droit public. Il est réputé comme dirigeant stratégique, qui combine les qualités de vision et de pragmatisme. Pendant les sept années passées à la tête de la Caisse de pensions de la Confédération suisse, il a mené à bien la mutation de PUBLICA en une caisse de prévoyance plus efficiente et orientée vers ses clients.

Werner Hertzog succédera à Daniel Thomann, qui poursuivra son activité de consultant en Suisse tout en adoptant le rôle de responsable de la Région d'Europe centrale (Allemagne, Suisse, Autriche) chez Aon Hewitt.
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A propos de Aon Hewitt 

Aon Hewitt est leader mondial du conseil et de l'externalisation des ressources humaines et dispose de l'expertise nécessaire pour relever les défis les plus complexes dans les domaines de la prévoyance professionnelle et des ressources humaines. 
Aon Hewitt travaille dans le monde entier avec des grandes entreprises et des PME à la conception, la communication et la mise en œuvre de stratégies RH. Cela comprend entre autres la prévoyance professionnelle, les concepts de rémunération et les Total Rewards, la gestion des performances, des talents, des investissements et du changement. Pour les caisses de pensions, Aon Hewitt est le prestataire leader dans le conseil stratégique, l'évaluation actuarielle et l'administration. 
Avec 29'000 collaborateurs, Aon Hewitt est représentée dans 90 pays. En Suisse, près de 200 collaborateurs s'engagent pour vous dans les bureaux de Berne, Genève, Neuchâtel, Nyon et Zurich. 
www.aonhewitt.com
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