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Lagerstrasse 33

8004 Zürich

Medienmitteilung

Zürich, 15. Feburar 2011
Führungswechsel bei Aon Hewitt Schweiz
Werner Hertzog wechselt von der Pensionskasse des Bundes PUBLICA zu Aon Hewitt
Nach erfolgreicher Tätigkeit als Direktor der Pensionskasse des Bundes PUBLICA tritt Werner Hertzog per 1. Juli 2011 eine neue Rolle als Managing Director bei Aon Hewitt Schweiz an. Nach absolviertem Studium der Mathematik an der Universität Fribourg war Hertzog vorwiegend in der Assekuranz tätig. Er blickt auf über 10 Jahre Erfahrung in leitender Position zurück, sowohl in der Versicherungsbranche als auch im Bereich öffentlich-rechtlicher Pensionskassen. 2004 übernahm er die Führung der Pensionskasse des Bundes PUBLICA und wandelte diese zu einer effizienten und kundenorientierten Kasse. 

Werner Hertzog wird Nachfolger von Daniel Thomann, der neben seiner weiterhin bestehenden Funktion als Pensionskassenexperte in der Schweiz neu eine Position als Leiter Zentraleuropa (Deutschland, Österreich und Schweiz) für Aon Hewitt übernehmen wird. 
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Über Aon Hewitt 

Aon Hewitt ist ein weltweit führendes HR-Beratungs- und Outsourcing-Unternehmen und verfügt über das notwendige Know-how, um auch komplexe Aufgabenstellungen im Bereich der beruflichen Vorsorge und Human Resources zu lösen. 

Aon Hewitt arbeitet weltweit mit Grossunternehmen und KMU an der Konzeption, Kommunikation und Implementierung von HR-Strategien. Dies umfasst unter anderem die berufliche Vorsorge, Vergütungskonzepte und Total Rewards, Performance-, Talent-, Investment-, Gesundheits- und Change-Management. Für Pensionskassen ist Aon Hewitt der führende Anbieter im Bereich der strategischen Beratung, bei der aktuariellen Bewertung und in der Administration. 

Aon Hewitt ist weltweit mit 29'000 Mitarbeitenden in 90 Ländern vertreten. In der Schweiz engagieren sich rund 200 Mitarbeitende an den Standorten Bern, Genf, Neuchâtel, Nyon, und Zürich für Sie. 

www.aonhewitt.com

