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Communiqué de presse

Zurich, le 28 juin 2011

Aon Hewitt: conseiller de la Commission européenne 
Projet de création d'une caisse de pensions paneuropéenne
La Commission européenne a fait appel à Aon Hewitt en tant que conseiller pour la réalisation de son projet de création d'une caisse de pensions paneuropéenne pour les chercheurs. Les spécialistes en matière de prévoyance professionnelle d'Aon Hewitt ont été retenus à l'issue d'un appel d'offres public. L'entreprise accompagnera les travaux de préparation prévus jusqu'en 2012, puis, elle apportera son soutien lors des premières réalisations, à partir de 2013. Le projet fait partie d'une initiative européenne destinée à favoriser la mobilité et la collaboration transfrontalière des chercheurs. L'objectif principal est de soutenir et de conseiller les entreprises qui souhaitent développer et mettre en place une solution de prévoyance transfrontalière pour leurs collaborateurs scientifiques. 
"Nous sommes fiers et heureux de pouvoir soutenir la Commission européenne et toutes ces sociétés qui emploient des chercheurs", affirme Leonardo Sforza, responsable du domaine Research and EU Affairs chez Aon Hewitt. "Le projet pragmatique de la Commission européenne va favoriser la compréhension et permettre l'établissement d'une véritable caisse de pensions paneuropéenne". En effet, en tant que catégorie de salariés hautement qualifiés, mais également très mobiles, les chercheurs ont besoin de solutions de prévoyance qui soient adaptées à leur situation particulière. "Or, les réglementations actuelles entravent plutôt la mobilité transfrontalière qu'elles ne la favorisent", ajoute Leonardo Sfoza. "Le projet vise à combler cette lacune dans la prévoyance professionnelle des chercheurs." 

Les informations complètes sur le projet sont disponibles sur http://ec.europa.eu/research/era/areas/researchers/researchers_en.htm
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A propos d'Aon Hewitt 
Aon Hewitt est leader mondial du conseil et d'externalisation des ressources humaines et dispose de l'expertise nécessaire pour relever les défis les plus complexes dans les domaines de la prévoyance professionnelle et des ressources humaines. 
Aon Hewitt travaille dans le monde entier avec des grandes entreprises et des PME à la conception, la communication et la mise en œuvre de stratégies RH. Cela comprend entre autres la prévoyance professionnelle, les concepts de rémunération et les Total Rewards, la gestion des performances, des talents, des investissements et du changement. Pour les caisses de pensions, Aon Hewitt est le prestataire leader dans l'administration, l'évaluation actuarielle et le conseil stratégique. Pour des sociétés qui ne disposent pas de leur propre caisse de pensions, nous cherchons la fondation collective ou commune qui convient le mieux.
Avec 29'000 collaborateurs, Aon Hewitt est représentée dans 90 pays. En Suisse, près de 200 collaborateurs s'engagent pour vous dans les bureaux de Berne, Genève, Neuchâtel, Nyon et Zurich. 

www.aonhewitt.ch.

A propos d’Aon

Aon Corporation (NYSE: AON), est un des leaders mondiaux dans le domaine de la gestion des risques, du courtage d’assurance et de réassurance et du conseil en ressources humaines Le Groupe réunit plus de 59'000 personnes réparties dans 500 bureaux à travers plus de 120 pays. S’appuyant sur d’importantes ressources et de fortes compétences techniques, les experts d’Aon proposent à leurs clients des solutions innovantes en gestion des risques et management. En 2008, 2009 et 2010, dans l’étude menée par le magazine Euromoney sur le secteur de l’assurance, Aon a été nommé meilleur courtier mondial. Le Groupe a également été classé par A.M Best, N° 1 mondial des courtiers d’assurance sur la base des revenus de courtage et élu meilleur courtier d’assurance, de réassurance et conseil en protection sociale par les lecteurs de Business Insurance, en 2007, 2008 et 2009. Pour plus d’informations sur Aon, connectez-vous sur www.aon.com et sur http://www.aon.com/unitedin2010 pour en savoir plus sur le partenariat et le sponsoring du maillot de Manchester United.
