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Technik aus dem Motorsport





P R E S S E I N F O R M A T I O N

Schiltach, 21. Juni 2011

SUV-Räder von BBS: Fahrspaß in großen Dimensionen

· SV – das neue Rad für die Leistungssportler unter den SUV
· AI – das bekannte Kraftpaket mit Air Inside Technologie

Die Zeiten, in denen klassische, unverwüstliche Geländefahrzeuge meist dunkelgrün und optisch wenig ansprechend waren, sind längst vorbei. Heutige Sports Utility Vehicles fühlen sich im Gelände wohl und glänzen darüber hinaus auf der Strasse mit ansprechendem Design und Sportlichkeit. Mit der Vorstellung des neuen SV-Rades zeigt BBS seine Kompetenz und Leidenschaft für leichte und stabile Räder auch in diesem Fahrzeugsegment. Die SV ist in der Größe 20'' mit rund 14,5 Kilogramm absolut stabil und besticht durch sportliches Design wie auch durch seine elegante und zeitlose Form. Das neue Mitglied der BBS 
Familie ergänzt das SUV-Programm mit dem AI-Rad, dem bewährten Kraftpaket mit Air-Inside-Technologie, bei der sowohl Speichen wie auch die Innen- und Außenschulter des Rads hohlgeformt und lasergeschweißt werden. Mit der neuen SV und der bewährten AI spricht BBS insbesondere Fahrer von sportlichen Geländefahrzeugen an.

SV – das neue Rad für die Leistungssportler unter den SUV
Ausgelegt für höchste Belastbarkeit, beeindruckt das Rad auch abseits der Straße. Damit beweist BBS erneut, dass Stabilität oder Gewichtsreduzierung nicht auf Kosten von ausdrucksstarkem Design oder Leistungseinschränkung – beispielsweise auf unwegsamen Strecken – gehen müssen. Mit seiner klaren und eleganten Kontur begeistert das SV-Rad besonders den sportlichen SUV-Fahrer. Das Rad wird im Niederdruckguss- und anschließendem FlowForming-Verfahren hergestellt, was zum einen das Gewicht reduziert und zum anderen die Stabilität des Materials erhöht. Das mittels FEM-Analyse entwickelte Rad verspricht damit mehr Fahrdynamik und unterstützt die sportliche Auslegung zahlreicher SUV-Modelle der führenden Hersteller. Das SV-Rad ist Titanmatt oder Schwarz-Diamantgedreht Matt erhältlich und in den Größen 20“ und 22“ eine adäquate Größe für einen SUV.

AI – das Kraftpaket mit BBS Air-Inside-Technologie

Das Design mit dem kräftigen Felgencenter sowie den robusten, sich nach außen drehenden Speichen signalisiert die unglaubliche Stabilität und Strapazierfähigkeit des AI-Rads. In der kraftvollen Optik steckt zudem eine revolutionäre Technik, die von BBS entwickelt wurde. Die AI – im Niederdruckgussverfahren und mit der von BBS patentierten Air-Inside-Technologie hergestellt – verfügt einerseits über sogenannte Hohlspeichen, die eine deutliche Gewichtsreduktion mit sich bringen. Auch Innen- und Außenschulter sind hohlgeformt und lasergeschweist, das Ergebnis ist eine verbesserte Festigkeit, das AI-Rad ist zudem so gut wie resistent gegen Verformungen. Das AI-Rad steht in den Optiken Keramikpoliert oder Mattschwarz-Diamant​gedreht sowie in den Größen 20“ und 22“ zur Verfügung. 

Die Bilder der SUV-Räder aus dem Programm 2011 können Sie unter 

www.press-n-relations.de als hochaufgelöste Datei herunterladen.
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Über das Unternehmen 

BBS – diese drei Buchstaben stehen für die führende Marke, wenn es um sportliche und qualitativ hochwertige Aluminiumräder geht. BBS Räder setzen technologisch immer wieder neue Maßstäbe, sowohl für die sportlichen Modelle der Fahrzeughersteller, wie auch in der Formel 1 oder bei der Rallye Paris Dakar. Nicht umsonst wird BBS von den Lesern der Motorfachpresse immer wieder zur 'BestBrand' gewählt. Vor 40 Jahren gegründet, fertigt BBS seine Räder 'made in Germany' in den zwei Werken Schiltach und Herbolzheim und beliefert weltweit als Erstausrüster die Automobilhersteller wie auch den Zubehörmarkt.
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