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Technik aus dem Motorsport





P R E S S E I N F O R M A T I O N

Schiltach, 9. August 2010

BBS präsentiert Winterradprogramm mit speziellem 
Oberflächenschutz 
· Sechs BBS Winterräder von 16'' bis 18'' für die kalte Jahreszeit

· BBS Oberflächenschutz für beste Reinigungsergebnisse und hohe 

Langlebigkeit auch bei harten Alltagsbedingungen während der 
Wintermonate

Von Oktober bis Ostern sind in unseren Breitengraden Winterreifen die richtige Entscheidung. Das bedeutet aber nicht den Verzicht auf sportliche Aluminiumräder und formschönes Design: Rechtzeitig vor der kalten Jahreszeit bietet der Radhersteller BBS ein spezielles Winterradprogramm mit sechs Radtypen in den Größen 16'' bis 19''. Exklusiv: Dank dem neu entwickelten BBS Oberflächenschutz, der werksseitig in der Fertigung aufgebracht wird, sind die Räder besonders gut gegen die Strapazen der kalten Jahreszeit geschützt und lassen sich besonders leicht auch ohne teure Reinigungsmittel wieder in Hochform bringen.
Mit dem BBS Oberflächenschutz betritt der Schwarzwälder Radhersteller 

BBS einmal mehr Neuland und unterstreicht seinen Anspruch als Technologieführer in der Räderbranche. Der werksseitig in der Fertigung aufgebrachte Oberflächenschutz sichert dank Hartbeschichtung, geringer Flächenspannung und besonders glatter Oberfläche nicht nur beste Reinigungsergebnisse. Die strapazierfähige Oberfläche verringert den Alterungsprozess des Lacks und trägt zum dauerhaft guten Erscheinungsbild und Werterhalt der hochwertigen 
BBS Räder bei. Mit der Entwicklung der neuen Oberflächentechnologie kommt BBS dem Wunsch vieler Kunden nach, die nicht während der Wintermonate von Oktober bis Ostern auf 'ihr' BBS Rad verzichten wollen. 

Umfangreiche Test von BBS zeigen, dass insbesondere bei der Reinigung der Räder deutliche Vorteile erzielt werden. Hartnäckige Verschmutzungen lassen sich deutlich leichter lösen, auf spezielle, oftmals teure und aggressive Reinigungsmittel kann in der Regel verzichtet werden. Bereits ein Hochdruckreiniger oder ein weicher nasser Schwamm führen zu überzeugenden Ergebnissen.

Verfügbar sind die sechs 'Winterspezialisten' mit dem werksseitig aufgebrachten BBS Oberflächenschutz in sportsilber: Neben den BBS Klassikern, den beiden Challenge-Rädern CH und CH-R sind auch die BBS Neuheiten CF und CS sowie die bewährten Räder CO und CK in den Größen von 16'' bis 18'' in das Winterradprogramm aufgenommen worden. 
Die Bilder der neuen BBS-Winterräder können Sie unter 

www.press-n-relations.de als hochaufgelöste Datei herunterladen.
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Über das Unternehmen 

BBS – diese drei Buchstaben stehen für die führende Marke, wenn es um sportliche und qualitativ hochwertige Aluminiumräder geht. BBS Räder setzen technologisch immer wieder neue Maßstäbe, sowohl für die sportlichen Modelle der Fahrzeughersteller, wie auch in der Formel 1 oder bei der Rallye Paris Dakar. Nicht umsonst wird BBS von den Lesern der Motor¬fachpresse immer wieder zur 'BestBrand' gewählt. Vor 40 Jahren gegründet, fertigt BBS seine Räder 'Made in Gemany' in den zwei Werken Schiltach und Herbolzheim und beliefert weltweit als Erstausrüster die Automobilhersteller wie auch den Zubehörmarkt.
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