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P r e s s e m i t t e i l u n g
Wörgl, März 2009

Berger TruckService hat Partnernetz ausgebaut

Direkt an der Inntalautobahn A12 in Wörgl/Tirol gibt es sowohl markenspezifische als auch markenunabhängige Leistungen

Berger TruckService in Wörgl/ Tirol hat sich zu einem der leistungsfähigsten ServiceCenter für die Transportbranche entwickelt. Neben allgemeinen Servicearbeiten für LKW´s bietet Berger von der Unfallbergung bis zur Reparatur mit Ersatzfahrzeug-Gestellung umfassende Hilfestellung. Um modernste Diagnose- oder Reparaturverfahren anwenden zu können, wird eine enge Zusammenarbeit mit vielen namhaften Herstellern der LKW- und Zulieferindustrie praktiziert. So erhielt Berger TruckService bereits zum dritten Mal die Auszeichnung „Volvo workshop of the year“, die von Volvo Trucks für überdurchschnittliche Serviceleistungen verliehen wird. Durch die hervorragende Lage direkt an der Inntalautobahn A12 ist Berger TruckService Anlaufstelle für die internationale Transportbranche auf ihrer Route in oder aus dem Süden geworden.

„Für alle und alles“ ist die Philosophie der Berger Truck-Service, die Ihren Sitz in der Innsbrucker Straße in Wörgl hat. Gemeint ist damit, dass jeder Kunde Hilfe bekommt, gleichgültig mit welchem LKW er unterwegs ist, aus welchem Land er kommt und welche Unterstützung er benötigt. Dass dieses Rundum-Serviceangebot überhaupt möglich wurde, hat sich Berger Truckservice in den letzten Jahren zu einem Kompetenzcenter mit einer Vielzahl an Leistungsangeboten entwickelt. So können neben Servicearbeiten auch Reparaturen an Zugfahrzeugen und Sattelanhängern aller Marken ausgeführt werden. Für Unfallreparaturen steht eine Rahmen- und Fahrerhausrichtbank mit modernster Richttechnik zur Verfügung. Werkstattchef und Prokurist Manfred Mohn setzt auf gut ausgebildete Spezialisten: „Ob in unserer Spenglerei oder in der Lackierabteilung, wir haben überall Profis, die aufgrund ihrer langjährigen Firmenzugehörigkeit über ein enormes Erfahrungspotenzial verfügen. Wir haben schon Unfallschäden wieder hergestellt, die von vielen als nicht mehr reparierbar angesehen wurden“ erläutert Manfred Mohn.

Damit immer die aktuellsten und modernsten Technologien zur Anwendung kommen, pflegt der Tiroler Servicespezialist einen engen und partnerschaftlichen Kontakt zur LKW-und Zulieferindustrie. Neben den Vertretungen für Volvo Trucks und Renault Trucks ist Berger TruckService auch Anlaufstelle für die Produkte des Schwesterunternehmens Berger Fahrzeugtechnik, das für seine Leichtbau-Sattelanhänger bekannt ist. Für den belgischen Kipperhersteller STAS und den Achshersteller SAF/Holland ist Berger ebenso Vertragswerkstätte wie für KNORR BREMSE, BPW-Bergische Achsen und WABCO. Durch die Grenznähe zu Deutschland ist darüber hinaus die Funktion als Toll Collect-Stützpunkt ein viel genutzter Service für die LKW-Fahrer.

P r e s s e m i t t e i l u n g
Das gut bestückte und geführte Ersatzteillager sorgt für schnelle Hilfe im Fall der Fälle. Außerdem bietet Berger mit dem Teilemarkt gebrauchte und überholte Nutzfahrzeugkomponenten an, vom Getriebe bis zur kompletten Vorderachse.

Neben den umfangreichen Service- und Reparaturarbeiten ist Berger TruckService auch Anlaufstelle für Neufahrzeuge. Von Volvo und Renault werden Zugmaschinen und LKW-Fahrgestelle angeboten. Zusätzlich werden auch Fahrzeuge aus dem Transporter-Programm von Renault durch geschulte Nutzfahrzeugspezialisten verkauft, die in erster Linie die Kundenberatung in den Vordergrund stellen, damit der Kunde auch das für ihn wirtschaftlichste Nutzfahrzeug erhält.

Anlage Bildmaterial:
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Ersatzfahrzeug von BergerTruckService. 
Bildmaterial zu dieser Presseinformation können Sie unter 

www.press-n-relations.de unter der dort veröffentlichten Meldung herunterladen.

Weitere Informationen:




Berger Kraftfahrzeugreparatur Ges.m.b.H.
Innsbrucker Str. 43
A-6330 Wörgl
Tel.: +43 (0) 5332 77 403-0

Fax: +43 (0) 5332 77 403-36

service@berger-truckservice.com

www.berger-truckservice.com
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