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P r e s s e m i t t e i l u n g
Wörgl, September 2009

Sicher und Schnell: Quick-Check und Quick-Repair 
bei Berger TruckService

Service-Angebote sind für eine hohe Fahrzeug-Verfügbarkeit 
ausgelegt
Mit Quick-Check bietet Berger Truckservice eine wertvolle Unterstützung für alle Transportunternehmer an. Während am Zugfahrzeug die Servicearbeiten ausgeführt werden, begutachtet ein Fachmann den Sattelanhänger oder Anhänger auf Mängel oder Beschädigungen. Dieser Service ist für den Kunden kostenlos. Quick-Repair, die Fahrzeugreparatur „im Vorbeifahren“, ist ebenfalls eine Leistung, die Berger Truckservice in Wörgl seinen Kunden anbietet.

Vielfach bleibt der Anhänger oder Sattelanhänger über einen langen Zeitraum 
ungeprüft im Einsatz. Beschädigungen, die bei Be- oder Entladearbeiten, oder auch beim Befahren unwegsamer Straßen häufig vorkommen können, bleiben oftmals unentdeckt. Werden diese aber nicht zeitnah beseitigt, kann es manchmal zu Folgeschäden mit weit größerem Ausmaß und Kostenaufwand führen. Entsprechend höher fallen dann meist die Reparaturkosten aus. Der Quick-Check von Berger TruckService soll genau diese Auswirkungen vermeiden helfen. Wird ein Mangel entdeckt, erhält der Fahrer entsprechende Hinweise. Wird eine sofortige Reparatur notwendig, stehen die Spezialisten bei Berger Truck-Service bereit, diese auszuführen und die Einsatzbereitschaft des Transportfahrzeuges sicherzustellen. Werden keine Mängel entdeckt, bekommt der Fahrer das gute Gefühl, mit einem technisch einwandfreien Fahrzeug unterwegs zu sein. 
Quick-Repair ist der Schnellservice für Nutzfahrzeugreparaturen von Berger TruckService. Hier können zum Beispiel bestimmte Teile, die am Fahrzeug beschädigt wurden, in einer Blitzaktion ausgetauscht werden. Erhält die Service-Werkstatt rechtzeitig telefonische Information was defekt ist und ausgetauscht werden muss, kann das entsprechende Ersatzteil vorkonfektioniert werden, damit es bei Ankunft des Fahrzeuges unmittelbar eingebaut werden kann. Handelt es sich dabei um ein Teil der Karosserie, wird es sogar vorab in Fahrzeugfarbe lackiert. Bis zum Eintreffen des Kunden in der Werkstatt, ist das Teil montagefertig bearbeitet. Dieser Service ist auf eine extrem hohe Verfügbarkeit der Kundenfahrzeuge ausgelegt. Die Reparatur, die nahezu „im Vorbeifahren“ ausgeführt wird, hilft dem Transportunternehmer Zeit und damit Kosten zu sparen.
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Quick Repair, die Fahrzeugreparatur „im Vorbeifahren“, bietet die Berger TruckService in Wörgl, seinen Kunden an.
Bildmaterial zu dieser Presseinformation können Sie unter 

www.press-n-relations.de, unter der dort veröffentlichten Meldung herunterladen.
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Berger Kraftfahrzeugreparatur Ges.m.b.H.
Innsbrucker Str. 43
A-6330 Wörgl
Tel.: +43 (0) 5332 77 403-0

Fax: +43 (0) 5332 77 403-36

service@berger-truckservice.com

www.berger-truckservice.com
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