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Ulm, den 06. Februar 2009
10. Ulmer UnternehmerTAG

Eine Initiative des Bundesverbandes mittelständische Wirtschaft (BVMW) 

Donnerstag, 12. März 2009 in der Ulmer Donauhalle, 9-21 Uhr

UnternehmerTAG 2009: „Wie Kämpfertypen Krisen meistern“
Donau3FM-Talk mit Experten aus Wirtschaft und Politik möchte Mut machen
Der diesjährige UnternehmerTAG des Bundesverbandes mittelständische Wirtschaft (BVMW) steht unter dem Motto „Innovationen für Ihr Business“. Welche Chancen bietet eine Wirtschaftskrise? Und mit welchen Innovationen können Unternehmen solch eine Krise überwinden? Antworten auf diese Fragen möchte der diesjährige Donau3FM-Talk liefern. Moderiert vom Programmleiter des regionalen Radiosenders, David Rohde, diskutieren Experten aus Wirtschaft, Politik und Finanzen über Wege aus der Krise. Gemeinsam mit dem Landtagsabgeordneten Thomas Oelmayer nehmen unter anderem Vertreter der Ulmer Volksbank, der Dr. Horn Unternehmensberatung GmbH sowie den Unternehmen UZIN Utz AG, Scherr + Klimke AG und Janz Logistics GmbH an der Diskussionsrunde teil. Der UnternehmerTAG findet am 12. März 2009 in der Ulmer Donauhalle statt und bietet den regionalen Unternehmen in diesem Jahr bereits zum zehnten Mal eine Plattform, um ihre Produkte und Dienstleistungen zu präsentieren. Die Eröffnungsrede hält der Ministerpräsident des Landes Baden-Württemberg, Günther Oettinger. Zum Auftakt der Veranstaltung spricht außerdem Mario Ohoven, Präsident des BVMW. 
Wie in den Jahren zuvor wird die Brennpunktdiskussion wieder den Abschluss der verschiedenen Vorträge im Speaker’s Corner bilden. Den ganzen Tag über laden zahlreiche Referate in den vier Foren zum aktiven Erfahrungsaustausch und zur Diskussion ein. Die Referenten bieten aufschlussreiche Einblicke in unterschiedliche – für den Mittelstand relevante – Bereiche: Vom Datenschutz über Finanzmanagement bis hin zum Vertrieb. Aber auch Gesundheit und Vorsorge stehen erneut auf dem Vortragsprogramm, denn Herz-Kreislauferkrankungen sind immer noch Todesursache Nummer eins in Deutschland, nicht nur bei Managern. 

Neben dem Wohlbefinden von Angestellten und Führungskräften steht auch die finanzielle Gesundheit der Unternehmen selbst im Fokus der Veranstaltung. Denn das aktuelle Brennpunktthema Wirtschaftskrise ist mittlerweile im bisher erfolgsverwöhnten Süddeutschland angekommen. Die Gesprächsrunde auf dem UnternehmerTAG möchte Mut machen. „Eine Krise bietet auch immer Chancen. Um gestärkt aus der Krise zu gehen, ist es nötig, aus den Fehlern der Vergangenheit zu lernen und nach vorne zu blicken. Es kann eine Wende eingeleitet werden, die Voraussetzung für den Aufbruch in eine neue Zeit ist“, so Karl-Heinz Raguse, Regionalgeschäftsführer des BVMW und Organisator des UnternehmerTAGs. „Unsere Diskussion soll dazu beitragen, Ängste zu überwinden“.

Erneut ist es Karl-Heinz Raguse gelungen, namhafte Redner für den Donau3FM-Talk zu gewinnen: Mit Prof. Dr. Brigitte Zürn von der Dr. Horn Unternehmensberatung GmbH diskutieren Hans-Joachim Rumpf, Sprecher des Vorstands der Ulmer Volksbank sowie Thomas Oelmayer, Rechtsanwalt und Mitglied des Landtags Baden-Württemberg. Auch verschiedene Entscheider aus der Wirtschaft tragen zum Gespräch bei. So kennt Florian Janz, Geschäftsführer der Janz Logistics GmbH die Logistikbranche und Dr. Ing. Gerd Maurer, Geschäftsführer der Scherr + Klimke GmbH kann auf langjährige Erfahrungen in der Baubranche zurückgreifen. Mit Dr. H. W. Utz, Vorstands-Vorsitzender der UZIN Utz AG konnte ein Diskussionspartner gewonnen werden, der nicht nur ein expandierendes Unternehmen leitet. Vielmehr ist es ihm bereits gelungen, Unternehmenstöchter erfolgreich durch Krisenzeiten zu bringen. 

Die Besucher erwartet eine interessante Diskussion, die das offizielle Tagesprogramm des traditionellen süddeutschen Mittelstandstreffs beschließen wird. Im Anschluss daran – ab zirka 19.00 Uhr – beginnt die Feier zum zehnjährigen Jubiläum des UnternehmerTAGs. Die Cover-Band „Voice Collection“ bietet mit drei Frontsängerinnen bestes Entertainment aus allen Bereichen der modernen und traditionellen Unterhaltungsmusik. 

Folgende Unternehmen und Institutionen beteiligen sich aktiv am UnternehmerTAG 2009:

ADUV e.V.; AfG Akademie für Geschäftserfolg GmbH i.G.; Agentur für historische Dienstleistungen; Akademie für darstellende Kunst; Alois Dallmayr Automaten-Service GmbH; Andrea Brendel Videoproduktion Medienpädagogik; Anne Ammann Grafik; AOK - Die Gesundheitskasse Ulm – Biberach; Areal Wohnbau GmbH; Armbruster Innenarchitektur; ascent AG VD Neu-Ulm; at data GmbH; Autohaus Reisacher GmbH; AVAL AG i.G.; AZ Personaldienstleistungen e. Kfr.; Basketball Ulm/Alb Donau GmbH; Baumeister-Knese Omnibusreisen; BBQ Berufliche Bildung gGmbH; BCU Business Center Ulm GmbH & Co. KG; Berufsakademie Heidenheim Studiengang Medienwirtschaft; Bottenschein Reisen GmbH & Co. KG; Brauerei Gold Ochsen GmbH; Braun Digitaldruck Ulm GmbH; Bundesverband mittelständische Wirtschaft BVMW; BVUK. Rechtsberatungs AG; cellentAG Niederlassung Hüttlingen; Clive’s cocktails; cobra Computer´s Brainware GmbH; Comes; Conplaning GmbH; Dagmar Derbort Fotografie; Deutsche Post AG  Direkt Marketing Center; Die Innovationsregion Ulm; ditis Systeme; DONAU 3 FM; Druck + Medien  Zipperlen GmbH; Edwin Scharff Haus Neu-Ulm; EPAL Paletten Sacma; Feng Shui Institut Stein; fey messe & objektdesign GmbH & Co. KG; Freiraum GmbH; future Training & Consulting GmbH; gastromenü GmbH catering & events; Goldbeck Süd GmbH; GÜNTHER akustik & medientechnik; Helmut Matrisotto GmbH & Co.; Herzklinik Ulm – Dr. Haerer und Partner; Holzschuh Gartenbaubetrieb; House of Flames Ulm GmbH; Iraci Visuelle Medien GmbH; IT sure GmbH; it-ulm.de Service-Support-Schulung e.K.; IWL AG; Janz Logistics GmbH & Co. KG; Jensen & Hösch GmbH; K-media & PR; KILIC Bauunternehmen – Meisterbetrieb Ulm; Kommunikation & Marketing Dittrich; Kuhn und Partner Consulting; KUMAtronic Software GmbH; KUMAtronic Systemhaus GmbH; KWS Außenwerbung Stuttgart GmbH; Lahaye design; Logistikakademie Florian Janz; LWV.Eingliederungshilfe GmbH; M & A Strategie GmbH; M&P Management- & Personalberatung; media Group le Roux; Medienhaus Schwäbischer Verlag GmbH & Co. KG; Menfit Heilkunde GmbH; Ministerpräsident des Landes Baden-Württemberg; MLP Finanzdienstleistungen AG; M-net Telekommunikations GmbH; MORGENSTERN AG druck.kopie.lösung.; NETFORMIC GmbH Internet-Agentur; nrg : consult; Olympia Fitness GmbH; Porsche Zentrum Ulm / Neu-Ulm; Press'n' Relations GmbH; Private Akademie zur Förderung der betrieblichen Altersversorgung GmbH; Profiakquise Dr. Langhans GmbH; Projektentwicklungsgesellschaft Ulm mbH; protel Film & Medien; Raguse & Partner GmbH; Raumbildner Patricia Langner; REGIO TV Schwaben GmbH + Co. KG; RENT A MONUMENT; Roswitha Birk-Becht, wir2-paarseminare; Russland Experten Consulting, SAS Institute GmbH; ScanPlus GmbH; Scherr + Klimke AG; Scheurer & Lecher GbR; Scholz & Völk Grundstückverwaltungs GmbH; Scholz & Völk Wohnbau GmbH; Schwaebische Zeitung GmbH & Co. KG; SHS Sicherheits & Service GmbH; Sparkasse Neu-Ulm – Illertissen; Stadtentwicklungsverband Ulm / Neu-Ulm; Südwest Presse; Südwestmetall Verband der Metall- und Elektroindustrie Baden-Württemberg; SUN Sportmanagement in Ulm und Neu-Ulm; SWU Stadtwerke Ulm / Neu-Ulm GmbH; T-Mobile Deutschland GmbH; TOPMAGAZIN Ulm/Neu-Ulm; TQU unisono training + consulting; triple dot consulting GmbH; TUJA Zeitarbeit GmbH; UDIA Filmwerbung Franz Schönle GmbH & Co. KG; UlmMesse GmbH; Ulm/Neu-Ulm Touristik GmbH (UNT) TagungsPool; UlmMesse Catering & Events GmbH & Co. KG; Versorgungseinrichtung für Beschäftigte mit geringem Einkommen e. V. – minijobrente GbR; Videotechnik Bär GmbH; Voice Collection; Voith IT Solutions GmbH; Volksbank Ulm-Biberach eG; VR IT-Leasing; Werbe-und Geschenkartikel; Xeller Training; ZollScout
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