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MEDIENMITTEILUNG

Chur, 10. Juni 2011 
Das Churerbier hat den Einstieg geschafft
Die Brauerei Chur AG steigt über der Erwartung in das Sommer-Geschäft ein. Die Kleinbrauerei, welche ihr Bier in Chur braut, sieht sich auf Kurs und etwas mehr. Mit dem Einsatz von zehn Churerbier-Botschaftern wird die Verankerung des Bieres weiter gestärkt.

Offizieller Verkaufstart des Churerbiers „ds Bier vu do“, erfolgte Mitte September letzten Jahres. Der Geschäftsführer Patrick Arnet konnte zum damaligen Zeitpunkt nur eine Markteinschätzung machen, umso mehr freut es ihn, dass das Unternehmen auf Kurs ist. „Die aktuellen Verkaufszahlen zeigen sogar, dass wir über das Ziel hinausschiessen werden“, sagt Patrick Arnet. 

Restaurants in Chur und Umgebung nehmen grössere Mengen Bier ab als erwartet. Zudem kann die Brauerei Chur AG auch Erfolge ausserhalb der Region verzeichnen. So wird das Bier auch in Basel und Zürich an einigen Stellen verkauft. Im Weiteren konnte Arnet in den letzten Monaten seine Marktkenntnisse vertiefen und auch bei Organisatoren von grösseren Veranstaltungen Fuss fassen.

Kurz bis mittelfristig wird die Brauerei Chur AG gegen 2'000 Hektoliter Bier an der Salvatorenstrasse in Chur brauen. Diese Menge lässt sich für Patrick Arnet, der das Bier auch selber braut, nicht mehr alleine stämmen. Seit Anfang Juni steht ihm der gelernte Bierbrauer aus Felsberg, Christian Nold zur Seite. Den 35-jährigen hat die Geschichte von einem einheimischen Churerbier gepackt.

Insgesamt zehn Botschafter sind neu für das Churerbier im Einsatz. Die Frauen und Männer unterschiedlichen Alters sind vom Geschmack überzeugt und unterstützen als Person das echte Churerbier. Sie nutzen ihre Beziehungen und Netzwerke um noch mehr Leute vom Spezialbier zu begeistern. Als Botschafter unterwegs sind: Andjela Popovic , Rainer Good, Martin Bundi, Marc Dinkel, Gian-Andrea Castelberg, Karl Bosshard, Adrian Hartmann, Tanja Schiller, Evelyn Frei sowie Bianca Maurer in Basel.

Anstelle einer CD hat der Bündner Musiker Gian-Marco Schmid (ehemals Rapper Gimma) die Churerbier-Botschafter in der regionalen Brauerei in Chur getauft. Mit einem seiner Videos «Mensch si» hat er bereits bekundet, dass er selbst ein Freund des Bieres ist.

((Bildunterschrift_1))

Logo der Brauerei Chur AG.

((Bildunterschrift_2))

Fünf der zehn Churerbier-Botschafter wurden von Gian-Marco Schmid in der regionalen Brauerei in Chur getauft. 
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Patrick Arnet, Geschäftsführer der Brauerei Chur AG, mit seinem Mitarbeiter und gelernten Bierbrauer, Christian Nold (v.l.). 
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Über Churerbier
Das Unternehmen wurde im Juli 2010 von Patrick Arnet gegründet. Seit dem 18. September 2010 wird das echte Churerbier an der Salvatorenstrasse 88 in Chur gebraut. Das Unternehmen beschäftigt zwei Mitarbeitende. Im Bereich der Abfüllanlage findet eine enge Zusammenarbeit mit der Argo in Chur statt. Jeweils während ein bis zwei Tagen in der Woche sind drei Personen von der Argo im Einsatz. Das Churerbier ist ein unfiltriertes Spezialbier. Durch den traditionellen Brauprozess und die Zutaten erhält das Bier ein besonders intensives und liebliches Aroma.
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