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P R E S S E I N F O R M A T I O N

Heilbronn/Stuttgart/Böblingen/ Frankfurt/Bern, 7. Oktober 2008  

Messbar: Christ startet Angebot 
für klimaneutrale Messedienstleistungen

CO2-Emissionen eines Messestandes berechnen und ausgleichen
Aller guten Dinge sind bekanntlich drei und so startet das mittelständische Traditionsunternehmen Andreas Christ Spedition und Möbeltransport GmbH ab sofort mit seinem dritten, klimafreundlichen Dienstleistungsangebot: dem klimaneutralen Messestand. Dabei werden CO2-Emissionen mit Hilfe eines speziellen Computerprogramms der Strategieberatung ClimatePartner berechnet und durch Investitionen in anerkannte Klimaschutzprojekte ausgeglichen. Emissionen, die beispielsweise durch den Transport und den Betrieb des Messestandes – wie etwa dem Stromverbrauch – entstehen. „Künftig werden immer mehr Unternehmen im Rahmen ihrer Umweltmanagementsysteme nachweisen müssen, wie viel CO2-Emissionen sie auch durch ihre Aktivitäten außerhalb des eigenen Firmengeländes verursachen“, erklärt Maximilian Baur, Projektleiter für das Umweltengagement bei Christ. „Mit unserem Angebot tragen wir dem Rechnung und generieren zudem nachhaltige Unterstützung für den internationalen Klimaschutz.“ Zusätzlich setzt Christ bei seinen Messedienstleistungen auf wiederverwendbare Grundbausteine für die einzelnen Stände: „Nach der Messe einen ganzen Stand einfach wegzuwerfen ist ökologischer Wahnsinn. Aus diesem Grund bieten wir unseren Kunden wiederverwendbare Module, die wir – unter anderem mit eigenen Architekten – individuell an die Bedürfnisse des jeweiligen Unternehmens anpassen können“, betont Baur. Den klimafreundlichen Dienstleistungen von Christ ging eine Vielzahl von Schritten zur eigenen Emissionsreduktion voraus: Die Umstellung auf sogenannten Öko-Strom, die Einführung von Energiesparlampen und -leisten, Fahrerschulungen für eine spritsparende Fahrweise, die Verwendung von Recycling-Papier und vieles mehr. 
Um die CO2-Menge für einen Messestand berechnen zu können, müssen die Christ-Mitarbeiter verschiedene Variablen in die Eingabemaske des ClimatePartner-Rechners einsetzen. So werden neben dem Stromverbrauch, der Transportstrecke und der Größe des eingesetzten Fahrzeugs auch die Dauer der Messe und die Quadratmeterzahl des Messestandes berücksichtigt. Zudem fließen – bei Bedarf – die Anzahl der Übernachtungen der Christ-Mitarbeiter während der Messe in die Berechnung mit ein. Bei einer Transportstrecke von 64 Kilometern (Entfernung Christ Heilbronn – Stuttgart Neue Messe), dem Einsatz eines 30-Tonners, einer Messedauer von drei Tagen, einer Standgröße von 30 Quadratmetern und einem Stromverbrauch von 210 Kilowattstunden wären dies rund 1.106 Kilogramm CO2. Diese Menge kann dann auf Wunsch des Kunden durch den Ankauf und die Stilllegung von anerkannten Emissionsminderungszertifikaten ausgeglichen werden. Die entsprechenden Zertifikate werden in der ClimatePartner-Zertifikatebuchhaltung erfasst. Sie sind damit wirtschaftsprüferfest dokumentiert und jederzeit transparent nachvollziehbar. Die Zertifikate stammen aus ausgewählten Klimaschutzprojekten, die unter anderem auch dem Kriterium der „Zusätzlichkeit“ genügen. Das bedeutet, dass durch sie nachweisbar andere, klimaschädliche Technologien ersetzt oder vermieden werden. Auf diese Weise wird die durch den Messestand verursachte Menge CO2 durch Einsparung der gleichen Menge Kohlendioxid an anderer Stelle neutralisiert. Beispielsweise durch Investitionen in Windkraftanlagen in Indien, die statt eines herkömmlichen Kohlekraftwerkes errichtet werden. 

Ein sogenannter CO2-Fußabdruck des gesamten Unternehmens bildet die Basis der neuartigen Dienstleistungen der Firma Christ. Anhand dieser Daten entwickelte die Strategieberatung ClimatePartner für Christ einen individuellen Klimarechner. Mit dessen Hilfe können nicht nur die CO2-Emissionen genau erfasst werden, die der Transport und der Betrieb des Messestandes verursacht (variable Emissionen). Christ berücksichtigt auch die Menge an CO2, die beispielsweise durch die Lagerung oder die Bearbeitung des Auftrages in den einzelnen Niederlassungen entsteht – wie etwa den Bedarf an Strom und Heizenergie, die An- und Abreise der Mitarbeiter oder der Verbrauch an Heizenergie und Papier (fixe Emissionen). „Diese umfangreichen Berechnungen garantieren unseren Kunden nicht nur ein hohes Maß an Transparenz und Seriosität, sondern bieten ihm auch die Möglichkeit, seine Klimaschutzstrategie lückenlos in allen Geschäftstätigkeiten umzusetzen “, betont Baur. 
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Das Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung können Sie unter www.press-n-relations.de im Anhang des 

dort veröffentlichten Textes herunterladen. 

	Weitere Informationen:

Andreas Christ Spedition und Möbeltransport GmbH 

Maximilian Baur
Austr. 137 – D-74076 Heilbronn

Tel.: +49 7131 9432-0 – Fax: +49 7131 9432-60

heilbronn@christ-umzuege.de - www.christ-umzuege.de
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Über Christ
Die Christ-Unternehmensgruppe wurde 1914 gegründet. Das Logistikunternehmen beschäftigt an den Standorten Heilbronn, Stuttgart, Böblingen und Frankfurt sowie im schweizerischen Bern rund 240 Mitarbeiter. Christ ist in drei unterschiedlichen Bereichen aktiv. Die Christ Logistik bietet ganzheitliche Logistiklösungen für Industrie, Handel und Produktion. Mit der Marke eSellers-Friend steht Christ zudem für Fulfillment-Lösungen für Online-Händler. Der zweite zentrale Bereich sind die Christ-Umzüge. Zudem ist das Unternehmen im Messeservice tätig und bietet hier alle Leistungen vom Standbau-Service bis hin zu  Mietlösungen.






Einfache Eingabemaske mit einer Vielzahl von komplexen Daten im 


Hintergrund: Der Klimarechner von Christ. 











