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Ulm, April 2009

CNS-Arbeitskreise zu Besuch bei Smart in Hambach

PKW-Produktionstechnologie im Fokus der Besuchergruppe


Die beiden Arbeitskreise Leichtbau und Produktionstechnik des Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben, CNS, haben kürzlich die PKW-Produktion von Smart im französischen Hambach besucht. Das Interesse der Besuchergruppe galt den besonderen Fertigungstechnologien und Montageverfahren mit denen Leichtbaukomponenten zu einem kompletten Fahrzeug zusammengeführt werden.

Das Smart-Werk, dessen Montagelinien kreuzförmig angelegt sind, erreicht mit seiner außergewöhnlichen Fertigungslogistik eine extrem hohe Flexibilität in Bezug auf Varianten und Stückzahlen. Die Gestaltung einzelner Arbeitsschritte und Montageprozesse, die Organisation der Qualitätssicherung bis hin zu einzelnen Logistikabläufen konnten dabei  eindrucksvoll miterlebt werden. Mit der fachkundigen Werksführung durch Frau Wernher, und der Erläuterung der gesamten Produktionslogistik durch den hierfür verantwortlichen Guy Siebert, wurde der Arbeitsbesuch für die Teilnehmer zu einer wertvollen Informationsplattform, die Einblicke in eine besondere Welt der Automobilproduktion ermöglichten. 
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Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben e.V. CNS zu Besuch bei Smart in Hambach, Frankreich. Die CNS-Arbeitskreise Leichtbau und Produktionstechnik informieren sich über moderne Fertigungs- und Montageverfahren in der PKW-Produktion. 

Weitere Informationen:

CNS – Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben e.V. 
Manfred Mayer - Cluster-Manager 

c/o IHK Ulm

Olgastr. 95

89073 Ulm

Tel. 0731 / 173-245

Fax 0731 / 173-249

cns.mayer( at )ulm.ihk.de

www.cns-ulm.com
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