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PRESSEINFORMATION


Salzburg, am 17. Mai 2010

conova und pixelart erweitern Kooperation

Intensive Zusammenarbeit im Geschäftsfeld Web-Services schafft klare Kompetenzverteilung
Im Rahmen einer erweiterten Kooperation mit pixelart lagert die Salzburger conova communications GmbH die Bereiche Web-Design und Content Management Systeme an die renommierte Dialog- und Web-Agentur pixelart aus. Gleichzeitig übernimmt conova Projektaufträge für Housing und Hosting von pixelart. Im Zuge der engen Kooperation wechseln auch drei Web-Spezialisten von conova zu pixelart, wobei die bestehenden Kunden weiter betreut werden. „Mit der Kooperation wollen wir unsere Kompetenzen bündeln und unser Profil schärfen, speziell im Geschäftsfeld Housing, Hosting und Applikationsentwicklung. Für unsere Kunden bleibt vorerst alles gleich – laufende Projekte werden wie gewohnt zuverlässig abgewickelt“, beschreibt Ing. Mag. (FH) Gerhard Haider, Geschäftsführer der conova communications GmbH, die Strategie.

Als IT-Spezialist bietet conova communications Lösungen in den Bereichen Outsourcing, Housing (Server und Rechenzentrum-Services), Managed Services (Managed Server und Security, Software as a Service), IT-Infrastruktur (Netzwerke, Videoüberwachung) und Softwareentwicklung. Dabei umfasst das Leistungsportfolio nicht nur Domain- und Web-Hosting sowie Applikationsentwicklung, sondern bis dato auch sämtliche Marketing-relevanten Services wie Web-Design, CMS-Systeme (etwa Typo 3), Programmierung von Extensions, SEO (Suchmaschinenoptimierung) sowie verwandte Web-Marketing-Tools. Mit seinem Leistungsportfolio betreut conova namhafte Kunden wie die Salzburg AG, Vienna International Hotelmanagement AG oder die Österreichische Volksbanken AG. Um sich künftig besser auf seine Kernkompetenzen konzentrieren zu können, überträgt conova nun den Bereich rund um Web-Design und -Marketing an die Salzburger Webagentur pixelart. Damit intensiviert conova die bereits bestehende langjährige Zusammenarbeit. Ziel der Kooperation ist es auch, die pixelart-Kunden verstärkt mit Housing- und Hosting-Leistungen zu betreuen und damit nützliche Synergien für beide Unternehmen sowie einen Mehrwert für die Kunden zu schaffen.

In einer Übergangsphase bis zum 1. Juli werden die Web-Experten von conova sämtliche aktuelle Kundenprojekte fertig stellen, um dann neue Aufträge gemeinsam mit pixelart zu übernehmen. Für die Kunden bietet conova somit einen nahtlosen Übergang. „Zukünftig profitieren unsere Kunden von den gebündelten Kompetenzen beider Partner: pixelart bietet sämtliche Leistungen für die vertriebsorientierte Markenkommunikation in den digitalen Medien, conova wiederum alle Services rund um Infrastruktur und Softwareentwicklung“, fasst Alexander Walterskirchen, Geschäftsführer der pixelart GmbH, zusammen. 


Über die pixelart GmbH
Die pixelart GmbH ist eine Dialog- und Web-Agentur, die mittelständische und große Unternehmen mit Leistungen rund um Konzeption und Design, Realisierung und Betreuung von Promotions und Corporate Websites betreut. Als eine der großen Agenturen in Österreich konnte pixelart auch schon zahlreiche Auszeichnungen – etwa der Kategoriesieg beim Staatspreis Multimedia 2003 und 2009 sowie der Salzburger Landespreis 2006 oder der E-Biz Award – gewinnen. Zu den renommierten Kunden der Agentur zählen Unternehmen wie KTM, KAINDL, Gasteiner, ÖCI, KEBA, Carrera, Stiegl Bier, KÄSTLE Ski, Bankhaus Spängler, HUSABERG, BMW Austria, Hirsch Armbänder, Red Bull, Starmovie, Sony DADC, Windhager Zentralheizungen, Salzburger Aluminium AG oder auch die Schweizer Unternehmen Jossi AG, OFRAG und Intellion.
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Ing. Mag. (FH) Gerhard Haider,
Alexander Walterskirchen (li) und Michael Glas (re),
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communications GmbH


Die Bilder stehen in hoher Auflösung auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über conova communications GmbH
Seit 1988 realisiert conova communications, ein Tochterunternehmen der Salzburg AG und der Salzburger Nachrichten, erfolgreich IT- und Kommunikationslösungen für Firmenkunden rund um die Themen Internet und Intranet. Als IT-Spezialist bietet conova Lösungen und Dienstleistungen in den Bereichen Outsourcing, Housing (Server und Rechenzentrum-Services), Managed Services (Managed Server und Security, Software as a Service), IT-Infrastruktur (Netzwerke, Videoüberwachung) und Softwareentwicklung. Zusätzlich bietet conova mit seinem 7x24 Stunden IT-Helpdesk kompetenten IT-Support an 365 Tagen im Jahr. Mit 50 hochqualifizierten Mitarbeitern betreut das Unternehmen namhafte Großkunden wie die Salzburg AG, Vienna International Hotelmanagement AG oder Österreichische Volksbanken AG, aber auch mittelständische und kleine Unternehmen in ganz Österreich sowie in den Nachbarländern.
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