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PRESSEINFORMATION


Salzburg, 27. Jänner 2011
conova erweitert Managed Services Angebot
TopMailarchiv und TopWebfilter ergänzen das Outsourcing-Portfolio des conova Rechenzentrums

Neben dem bewährten Spam- und Virenschutzpaket bietet der Salzburger IT-Spezialist conova communications nun auch Mailarchiv und Webfilter als Outsourcing-Dienstleistungen. Damit lassen sich E-Mails langfristig, sicher und zentral aufbewahren, der gesamte Web-Datenverkehr wird zuverlässig vor Viren und gefährlichen Websites geschützt. Die Unternehmen können so Aufwand und Kosten für eigene Security-Systeme und für den Betrieb von Mail-Servern einsparen. conova hostet sowohl die Services als auch die Server in seinem 2010 neu errichteten Hochsicherheits-Rechenzentrum in Salzburg Maxglan. „Die Erweiterung im Geschäftsbereich Managed Services ist der nächste, strategisch wichtige Schritt im Ausbau unseres Outsourcing-Angebots. Dabei bietet unser neues Rechenzentrum umfassende Kapazitäten für Kunden jeder Größe“, erklärt Ing. Mag. (FH) Gerhard Haider, Geschäftsführer der conova communications GmbH.

Mit dem TopMailarchiv und TopWebfilter bietet conova zwei neue Dienstleistungen, die das bestehende Virenschutzpaket optimal ergänzen. Das Mailarchiv entlastet nicht nur die Serverkapazitäten im Unternehmen, es verwahrt auch die E-Mails hochsicher und beliebig lange. Zusätzlich lassen sich archivierte E-Mails in Sekundenbruchteilen suchen und finden oder über die Desaster Recovery Funktion wieder herstellen. Das System hilft auch, eine eventuell gesetzlich vorgeschriebene Aufbewahrungspflicht zu erfüllen.
Der TopWebfilter von conova erlaubt es Unternehmen, externe Gefahren aus dem Web abzuwehren. Viren, Trojaner und illegale Inhalte werden von der Lösung sofort erkannt und bereits vor dem Firmennetz abgefangen. Zusätzlich lassen sich unerwünschte oder gefährliche Inhalte von Webseiten komplett blocken, auch um die unerwünschte Nutzung des Internets während der Arbeitszeit zu unterbinden. Über ein Control-Panel ist es dem IT-Administrator möglich, Berechtigungen, White- und Blacklists zu verwalten und zu ändern. Zusätzlich wird der gesamte Web-Datenverkehr automatisch auf Viren oder Malware gescannt. Wie auch das Mailarchiv und das Anti-Viren-Package hostet conova das TopWebfilter-Angebot im neuen Salzburger Rechenzentrum. Mit dem Hosting dieser Services sind auch sämtliche Dienstleistungen wie Serverkapazitäten, Updates und Support an 365 Tagen im Jahr verfügbar.

Mehr Sicherheit, weniger Aufwand
Unternehmen wie Reifen John und AKAtech nutzen bereits das Hosting-Angebot und IT-Know-how von conova. 
Die Vorteile von Outsourcing speziell im Bereich E-Mail/Virenschutz liegen auf der Hand: Der Managed Spamfilter Service im Hochsicherheits-Rechenzentrum von conova fängt zuverlässig Spam, Viren, Phishing-Mails und andere Malware ab, bevor die Bedrohungen das unternehmenseigene Netzwerk überhaupt erreichen. Der Aufwand für beim Kunden installierte In-House-Security-Lösungen entfällt komplett. Mit ausgeklügelten Security-Features, wie zwei unabhängigen Virus-Filtern plus Phishing-Filter, einstellbarem Content-Filter für unerwünschte Anhänge oder aktivem Schutz vor Denial of Service-Angriffen, garantiert conova eine Erkennungsrate von 99,9 Prozent – bei weniger als 0,0004 Prozent False-Positive-Mails. „Damit bieten wir den Kunden die derzeit höchstmögliche Sicherheitsrate beim Spam- und Anti-Viren-Schutz“, betont Gerhard Haider. 
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Der conova Managed Spamfilter Service fängt zuverlässig Spam, Viren, Phishing-Mails und andere Malware ab

Das Bild steht in hoher Auflösung auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über conova communications GmbH
Seit 1988 realisiert conova communications, ein Tochterunternehmen der Salzburg AG und der Salzburger Nachrichten, erfolgreich IT- und Kommunikationslösungen für Firmenkunden rund um die Themen Internet und Intranet. Als IT-Spezialist bietet conova Lösungen und Dienstleistungen in den Bereichen Outsourcing, Housing und Hosting (Server und Rechenzentrum-Services), Managed Services (Managed Server und Security, Software as a Service), IT-Infrastruktur (Netzwerke, Videoüberwachung) und Softwareentwicklung. Zusätzlich bietet conova mit seinem 7x24 Stunden IT-Helpdesk kompetenten IT-Support an 365 Tagen im Jahr. Mit 50 hochqualifizierten Mitarbeitern betreut das Unternehmen namhafte Großkunden wie die Salzburg AG, Vienna International Hotelmanagement AG oder Österreichische Volksbanken AG, aber auch mittelständische und kleine Unternehmen in ganz Österreich sowie in den Nachbarländern.
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