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PRESSEINFORMATION


Salzburg, 30. November 2010
conova hostet IT-Infrastruktur für Reifen John

Managed Exchange Lösung und Web-Server im neuen conova Rechenzentrum

Mit einem umfassenden Outsourcing-Dienstleistungspaket unterstützt die conova communications GmbH das in Österreich und Bayern aktive Handelsunternehmen Reifen John. Dabei übernimmt der IT-Spezialist aus Salzburg in seinem neuen Rechenzentrum nicht nur einen Microsoft Exchange Server 2010, sondern auch einen Web-Server der Reifen-John GmbH & Co KG. Im Rahmen der Managed Exchange Lösung stellt conova darüber hinaus Security-Leistungen wie Spam- und Virenschutz für über 250 Mailboxen sowie die Sicherung der VPN-Anbindungen ins Netzwerk des Kunden zur Verfügung. Außerdem erfolgt das Backup der Serverdaten im redundant ausgelegten conova Rechenzentrum in Salzburg Maxglan. „Mit dem Projekt für Reifen John können wir unsere Kompetenz als Spezialist für Housing- und Hosting-Services sowie IKT-Infrastruktur unter Beweis stellen. Dabei bieten wir mit unserem hochmodernen Rechenzentrum alle IT-Dienstleistungen aus einer Hand“, so Ing. Mag. (FH) Gerhard Haider, Geschäftsführer der conova communications GmbH.


Nachdem bereits andere große Unternehmen wie Salzburg AG, Porsche Informatik und Österreichische Volksbanken auf den Dienstleister vertrauen, konnte das Hosting-Angebot und IT-Know-how von conova auch die Entscheider bei Reifen John überzeugen. 
Der laufende Administrations- und Supportaufwand hat sich beim Reifen-Fachhändler dadurch deutlich reduziert. Bisher nutzte das Unternehmen rund 250 POP-3-Mailboxen, die sowohl auf den individuellen Client-PCs der Mitarbeiter in den Filialen, als auch am zentralen System einzeln administriert werden mussten. Wichtige Funktionen wie ein gemeinsam nutzbares Adressbuch sowie Kalender und Notizen/Tätigkeiten standen nicht zur Verfügung. Darüber hinaus war es nötig, die einzelnen User selbst im bestehenden Active Directory System von Reifen John zu warten.

Managed Exchange Lösung

Durch Outsourcing im conova Rechenzentrum konnten diese Probleme gelöst werden. Über den Exchange Server werden nun sämtliche E-Mails, Outlook-Kontakte, Zeitpläne oder Notizen im Netzwerk für rund 300 PC-Arbeitsplätze und auch Smartphones zentral verwaltet. Die Managed Exchange Lösung unterscheidet sich von herkömmlichen Shared Hosted Exchange Lösungen einerseits dadurch, dass conova mit Exchange 2010 die neueste Technologie einsetzt. Anderseits wird der Administrationsaufwand durch eine Koppelung der Exchange-Funktionen und des Active Directory signifikant reduziert und der Kunde hat den Vorteil gesteigerter Performance und Flexibilität. Künftig kann Reifen John damit nicht nur mobile Pull/Push-Clients, sondern auch individuelle Backup-Strategien nutzen. Darüber hinaus ist die Lösung in den zentralen Antispam- und Virendienst des Rechenzentrums eingebunden, der ein- und ausgehende E-Mails zuverlässig überprüft. „Mit dem Exchange Server können wir nun auf die gesamte elektronische Kommunikation zentral über unser Netzwerk zugreifen und erweiterte Funktionen wie die Synchronisation von E-Mails, Kunden- und Mitarbeiter-Kontakten sowie Terminen verwenden. Zudem laufen alle relevanten Prozesse wesentlich schneller, effizienter und ausfallssicherer ab. Unsere Vertriebsmitarbeiter nutzen die neu verfügbaren Features auch zunehmend mit mobilen Endgeräten wie Netbooks und Smartphones“, beschreibt Jochen Balzer (MCSA), EDV-Abteilung, Reifen-John GmbH & Co KG, das Projekt. 


Auch Web-Hosting im Rechenzentrum
Neben dem Exchange Server beherbergt conova auch einen Windows 2008 Web-Server für Reifen John. Darauf betreibt das Unternehmen im Rahmen seines Web-Auftritts unter anderem einen Reifen-Konfigurator, der die Suche nach der fahrzeugspezifisch passenden Bereifung unterstützt. Mit dem Hosting der Web-Services übernimmt conova sämtliche zusätzliche Dienstleistungen wie Wartung, Firewall, Backup oder Helpdesk. Die Kommunikations- und Web-Services aller 33 Standorte von Reifen John werden im Salzburger Rechenzentrum nun zentral verwaltet. „conova hat uns mit seiner Kompetenz, dem fachlichen Know-how und der raschen Umsetzung überzeugt. Nun können wir ein ausfallssicheres und effizientes Kommunikationssystem nutzen, das uns wesentlich mehr Informationen als bisher zur Verfügung stellt und dabei Zeit und Kosten einspart“, zieht Jochen Balzer Bilanz.

Über Reifen John
Reifen John ist ein traditionelles Familienunternehmen mit Niederlassungen in Bayern und Österreich.  Seit der Firmengründung im Jahr 1926 hat sich John zu einem Reifen- Fachbetrieb für Wiederverkäufer, Gewerbe und Endkunden entwickelt.  Reifen John gehört zur John-Unternehmensgruppe, die neben den elf Standorten in Bayern und 23 in Österreich auch die John GmbH Sportartikel und Spielwarenfabrik in Freilassing umfasst. Mit über 500 Mitarbeitern erwirtschaftete die John-Unternehmensgruppe im Jahr 2009 rund 100 Millionen Euro Gesamtumsatz.
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Jochen Balzer (MCSA), EDV-Abteilung, Reifen-John GmbH &Co KG

Die Bilder stehen in hoher Auflösung auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über conova communications GmbH
Seit 1988 realisiert conova communications, ein Tochterunternehmen der Salzburg AG und der Salzburger Nachrichten, erfolgreich IT- und Kommunikationslösungen für Firmenkunden rund um die Themen Internet und Intranet. Als IT-Spezialist bietet conova Lösungen und Dienstleistungen in den Bereichen Outsourcing, Housing und Hosting (Server und Rechenzentrum-Services), Managed Services (Managed Server und Security, Software as a Service), IT-Infrastruktur (Netzwerke, Videoüberwachung) und Softwareentwicklung. Zusätzlich bietet conova mit seinem 7x24 Stunden IT-Helpdesk kompetenten IT-Support an 365 Tagen im Jahr. Mit 50 hochqualifizierten Mitarbeitern betreut das Unternehmen namhafte Großkunden wie die Salzburg AG, Vienna International Hotelmanagement AG oder Österreichische Volksbanken AG, aber auch mittelständische und kleine Unternehmen in ganz Österreich sowie in den Nachbarländern.

www.conova.com
