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Presseinformation

Winterthur, 11. Oktober 2010
Klimaneutral Drucken: 
Ab sofort wirtschaftlich auch für Kleinbetriebe
• ClimatePartner will Wettbewerbsfähigkeit kleinerer Druckereien sichern 

• Klimaneutral Drucken plus EnergieeffizienzCheck

Klimaneutral Drucken hat sich vom innovativen Geschäfts- zum nachhaltigen Erfolgsmodell für Druckereien entwickelt. Die Nachfrage nach dem Emissionsausgleich seitens der Auftraggeber und Kunden ist gross.  Kleinere Offset-Druckereien stehen vor dem Hintergrund dieser Entwicklung nicht erst in den vergangenen Monaten vor der Frage nach der oftmals hohen Anfangs-Investition, um 'klimaneutral Drucken' anbieten zu können. Ohne das Serviceangebot 'Klimaneutral Drucken' leidet die Wettbewerbsfähigkeit – in Zeiten sinkender Preise und höherer Kosten ein nicht selten existenzielles Problem, beispielsweise wenn der grösste Kunde seine Drucksachen klimaneutral stellen will . Mit dem neuen Programm C'P EEF PRINT SMART' bietet ClimatePartner Switzerland daher ab sofort auch für kleinere Druckereien eine überzeugende Lösung zu einem attraktiven Preis an. CHF 4'500 zzgl. Mehrwertsteuer gibt die Klimaschutz- und Energieeffizienzberatung aus Winterthur als Komplettpreis für Betriebe mit maximal neun Mitarbeitern an. Der Umfang der Dienstleistung: Energieeffizienz-QuickCheck plus individuellem Klimarechner plus ClimatePartner Emissionsklassen für graphische Papiere, einer wichtigen Grundlage für die Beratung von Kunden in Hinsicht auf emissionsreduzierte Druckerzeugnisse.
ClimatePartner Switzerland ist der führende Anbieter und setzt auf Emissionsreduzierung durch Energieeffizienz. Der Vorteil: neben einer hohen Glaubwürdigkeit in der Kunden-Kommunikation sowie der tatsächlichen Reduktion von CO2-Emissionen bei der Herstellung von Druckerzeugnissen sind die Betriebe in der Lage, wirtschaftlicher zu agieren und die Betriebskosten zu senken. Bereits über 70 Druckereien in der Schweiz nutzen dieses Angebot von ClimatePartner Switzerland und dürfen die 'lachende Welt' als Kennzeichnung für Betrieb und Drucksachen verwenden. 

Mit dem neuen Angebot CP EEF PRINT SMART setzt ClimatePartner Switzerland jetzt auch kleinere Betriebe mit bis zu neun Mitarbeitern in die Lage, in diesem Umfeld wettbewerbsfähig zu agieren. Dabei werden die Druckereien wie bisher auch vor Ort besucht und ein Energieeffizienzuntersuchung in der Variante CP EEF QuickCheck durchgeführt sowie konkrete Massnahmen zur Emissionsreduzierung und Kosteneinsparung genannt. Zudem erhält die Druckerei auf Basis der eigenen Daten und Angaben einen individuellen Klimarechner, mit dem die CO2-Emissionen pro Drucksache berechnet werden können. Der Klimarechner ist die Grundlage für einen Emissionsausgleich und die Kennzeichnung 'Klimaneutral gedruckt'. Dieses dürfen die Betriebe auch in Zukunft mit der 'lachenden Welt' von ClimatePartner Switzerland verwenden, allerdings mit der Einschränkung, dass das Label nur in Schwarz-Weiss verwendet werden darf. Für den Emissionsausgleich bietet ClimatePartner Switzerland zusammen mit seinen Partnern neben internationalen Ausgleichsprojekten auch die Kompensation mit Waldprojekten in der Schweiz an. 

Im Zuge der Neuvorstellung weist ClimatePartner auch auf die neue Partnerschaft mit der Louis Cerutti AG in Bern hin, die im Grossraum Bern und der Westschweiz für ClimatePartner aktiv werden und auch Vor-Ort-Untersuchungen gemäss der Methode CP EEF QuickCheck durchführen. Ansprechpartner ist Sabina Cerutti (sabina@ceruttibern.ch). 

Bildmaterial steht als hochaufgelöste Datei unter www.press-n-relations.ch zum Download zur Verfügung.
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Über ClimatePartner   

Die ClimatePartner Switzerland AG versteht sich als prozessorientierte Strategieberatung und innovativer Lösungsanbieter für Energieeffizienz und nachhaltige Reduzierung von Treibhausgas-Emissionen. Die Lösungen von ClimatePartner Switzerland integrieren Minderungs- und Verhaltensänderungsansätze ebenso wie Technologieeinsatz und Prozessoptimierung als Möglichkeiten der Emissionsreduktion. Dazu hat ClimatePartner Switzerland mit dem Energieeffizienz-Programm CP EEF eine eigene Methode entwickelt, die über herkömmliche Beratungsansätze deutlich hinaus geht und in Unternehmen umfassend Emissionsreduktions- und Energiesparpotentiale identifiziert. Mehr als 60 schweizerische Unternehmen aus unterschiedlichen Kantonen haben diese Methode seit 2007 erfolgreich genutzt, um sich im freiwilligen Klimaschutz glaubwürdig zu positionieren.
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