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Presseinformation

Griesheim/Darmstadt, 13. Mai 2014

Mit Brief und Siegel: enmore gehört zu den Besten 
brand eins Wissen und Statista führen enmore consulting in der Liste „Beste Berater 2015“ der Kategorie „Energie und Umwelt“ auf
Für das jüngste Sonderheft zum Thema Unternehmensberater hat das Wirtschaftsmagazin brand eins Wissen zusammen mit der Hamburger Statista GmbH eine Liste mit den besten Beratungsunternehmen in Deutschland veröffentlicht. Auf Basis von Empfehlungen durch Kunden und Mitbewerber gehört die enmore consulting ag jetzt zu dem kleinen Kreis der besten Unternehmensberater im Sektor „Energie und Umwelt“. „Meine Mitarbeiter und ich freuen uns sehr über die Aufnahme in diese Bestenliste – und dies umso mehr, als sie nicht nur auf den Bewertungen und Einschätzungen unserer Mitbewerber beruht, sondern auch auf den positiven Erfahrungen unserer Kunden. Wir verstehen das als Auszeichnung, aber auch als Anreiz, unser Beratungs-Portfolio noch weiter an den Bedürfnissen der Energiewirtschaft auszurichten“, so Michael Köster, Vorstand der enmore consulting ag. Die jetzt veröffentlichte Untersuchung ist die umfangreichste Befragung zu diesem Thema in Deutschland. 

Bereits zum zweiten Mal haben brand eins Wissen und Statista die besten Unternehmensberater in Deutschland ermittelt. Die Bestenliste besteht aus 278 Beratungen aus gut 15.000 Beratungsunternehmen hierzulande. Sie basiert auf zwei getrennten Befragungen: Erst wurden die Branchenvertreter selbst und dann die Kunden um ihr ausführliches Urteil gebeten. Diesmal haben mehr als 1.400 Wettbewerber (Partner und Projektleiter von Unternehmensberatungen) und rund 1.300 Führungskräfte großer wie kleiner Unternehmen mitgemacht. Im Rahmen der Expertenbefragung konnten die Partner und Projektleiter für 13 Branchen und 14 Arbeitsbereiche Empfehlungen für Unternehmensberatungen aussprechen. Selbstempfehlungen waren ausgeschlossen. 
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enmore gruppe

Die enmore gruppe berät mit den drei Unternehmen enmore consulting ag, ESPM AG und eXin AG Energieversorgungs- und Energiehandelsunternehmen in allen informationstechnischen und betriebswirtschaftlichen Fragen. Im Fokus steht dabei die Auseinandersetzung mit den Auswirkungen des liberalisierten Energiemarktes auf Organisationen, IT-Landschaften und eingesetzte Software-Lösungen in den Bereichen Kundenmanagement, Abrechnung und Kommunikation. Zudem bietet das Unternehmen umfassende SAP IS-U-Beratung und unterstützt Kunden bei der Gestaltung prozessualer Abläufe der Geschäftstätigkeit. Die enmore consulting ag wurde 2000 gegründet und verfügt inzwischen über Standorte in Griesheim/Darmstadt, Dortmund, Berlin und Gera. 
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