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Presseinformation

Griesheim/Darmstadt, 18. Oktober 2012

enmore erhält „Validated Expertise“-Siegel der SAP 

Überzeugende Kombination aus fachlichen Zertifizierungen und Projekt​expertise im Bereich Utilities sichert hochwertigen SAP-Partner-Status
Die enmore consulting AG wurde im Oktober 2012 offiziell mit der “Validated Expertise Designation” der SAP Deutschland AG & Co. KG in der Kategorie Utilities ausgezeichnet. Das für ein Jahr gültige “Validated Expertise”-Prädikat löst den bisherigen Status als “Special Expertise”-Partner der SAP ab, den sich enmore bereits seit 2008 jedes Jahr kontinuierlich sichern konnte. Die deutlich strengeren Qualifizierungsvoraussetzungen des neu aufgelegten SAP Partner-Programms erfüllte enmore souverän. Für die Aufnahme war in diesem Jahr erstmals auch die Bewertung der erbrachten Leistungen in Referenzprojekten durch den jeweiligen Kunden gefragt. Ebenso galt es, branchen- und produktspezifisches Know-how in Form konkreter Berater-Zertifizierungen nachzuweisen.  

Für viele Versorgungsunternehmen gilt “Validated Expertise” als relevantes Qualitätskriterium bei der Suche nach einem verlässlichen Beratungspartner. Da SAP diese Auszeichnung jährlich nur an ausgewählte Unternehmen vergibt und dabei auf die Einhaltung hoher Standards pocht, kann bei Anbietern mit diesem Status umfassende und dokumentierte Produkt- und Lösungskompetenz vorausgesetzt werden. enmore punktete im Bewertungszeitraum vor allem mit der erfolgreichen Abbildung der Wechselprozesse im Messwesen auf Basis von SAP GM sowie Systemkonsolidierungen und -integrationen im Rahmen von Rekommunalisierungsvorhaben. Die ausgewählten und von der SAP befragten Referenzkunden betonten in diesem Zusammenhang nicht nur die hervoragenden Projektmanagement-Skills und die ausgeprägte technische Expertise der enmore-Berater. Darüber hinaus wurden auch das Verständnis für die individuellen Kundenbedürfnisse sowie die Kommunikations​stärke, Erreichbarkeit und Reaktionsfähigkeit durchweg positiv bewertet.
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enmore consulting ag

Die enmore consulting ag berät Energieversorgungs- und Energiehandelsunternehmen in allen informationstechnischen und betriebswirtschaftlichen Fragen. Im Fokus steht dabei die Auseinandersetzung mit den Auswirkungen des liberalisierten Energiemarktes auf Organisationen, IT-Landschaften und eingesetzte Software-Lösungen in den Bereichen Kundenmanagement, Abrechnung und Kommunikation. Zudem bietet das Unternehmen umfassende SAP IS-U-Beratung und unterstützt Kunden bei der Gestaltung prozessualer Abläufe der Geschäftstätigkeit. 2011 hat die enmore consulting ag mit rund 130 Mitarbeitern und über 19 Millionen Euro erwirtschaftetem Umsatz das erfolgreichste Jahr der bisherigen Firmengeschichte abgeschlossen. Die enmore consulting ag wurde 2000 gegründet und verfügt inzwischen über Standorte in Griesheim/Darmstadt, Dortmund, Berlin und Gera. 

PAGE  

