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Presseinformation

Griesheim/Darmstadt, 1. Februar 2012

Heinz-Jürgen Glaubauf verlässt enmore

Gründungsmitglied und langjähriger Vorstand übergibt Ruder an Marcus Hartmann und Michael Köster
Heinz-Jürgen Glaubauf (60), bisheriger Sprecher des Vorstands der enmore consulting ag, hat sein Amt zum 31. Januar 2012 niedergelegt. Aufsichtsrat und Vorstand entsprachen wenige Tage zuvor seinem persönlichen Wunsch, die Tätigkeit aus gesundheitlichen und familiären Gründen vorzeitig zu beenden. Die Führungsverantwortung obliegt damit den bisherigen Vorstandsmitgliedern Marcus Hartmann (42) und Michael Köster (39), die mit Wirkung zum 1. Februar 2012 gleichberechtigt entscheiden. Beide gehören bereits seit 2010 zum Vorstand der enmore und verfügen über langjährige Projekt- und Management-Erfahrung im Energie-IT-Umfeld. Gemeinsam verfolgen sie das Ziel, den bisherigen Wachstumskurs der enmore-Gruppe – die neben der enmore consulting ag auch die beiden Ausgründungen ESPM CONSULTING AG und deseco GmbH unter einem Dach zusammenfasst – weiter fortzusetzen. 

„Heinz-Jürgen Glaubauf hat die Entwicklung von enmore entscheidend geprägt. Seinem außergewöhnlichen Engagement gilt unser größter Dank. Unter seiner Führung ist innerhalb einer Dekade aus einem Start-up mit anfangs zwölf Mitarbeitern eines der führenden unabhängigen Beratungshäuser der Energiewirtschaft geworden. 2011 konnte enmore mit 130 Mitarbeitern als umsatzstärkstes Jahr der Unternehmensgeschichte abschließen“, so Michael Köster. „An diesen Erfolg wollen wir 2012 nahtlos anknüpfen.“ Die gegenwärtige Herausforderung präzisiert Marcus Hartmann wie folgt: „Im Markt kommt es heutzutage mehr denn je darauf an, die Anforderungen der unterschiedlichen Akteure so zielgenau wie möglich zu erfüllen und für neu wachsende Bedürfnisse der Kunden bereits jetzt das fachliche Fundament zu schaffen“. Als Beispiele nennt er die verstärkten Investitionen im Bereich Smart Metering oder Portfolio-Management. Auch die strategischen Ausgründungen ESPM CONSULTING mit Schwerpunkt auf der Strategieberatung und deseco als deutschem Vertriebs- und Implementierungspartner für die IT-Lösungen der österreichischen SDK belegen den gezielten Ausbau der Leistungen der enmore-Gruppe.

Trotz seines Rückzugs aus der Unternehmensführung bleibt Heinz-Jürgen    Glaubauf, der seit 2001 das Amt des Vorstandes begleitete, der enmore emotional stark verbunden: „Als einer von neun Gründern wollte ich vor zwölf Jahren ein Unternehmen schaffen, das Mitarbeiter und Kollegen gleichermaßen in den Mittelpunkt stellt. Dass dies gelungen ist, beweisen neben den reinen Unternehmenszahlen auch die vielen Gespräche mit den Kolleginnen und Kollegen. Der Einsatz hat sich gelohnt. Die enmore-Werte werden von jedem einzelnen gelebt. So ist ein festes Team entstanden, das in der Branche seinesgleichen sucht. Daher gebe ich die Verantwortung beruhigt in die Hände meiner Mitstreiter.“

Die Dreierspitze im Vorstand – Heinz-Jürgen Glaubauf, Marcus Hartmann und Michael Köster – nahm die Zusammenarbeit bereits 2010 auf. Die Geschäftsabläufe sind von der Neuordnung innerhalb des Vorstands nicht betroffen.
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Das Bildmaterial in druck​fähiger Auflösung steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.de (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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enmore consulting ag

Die enmore consulting ag berät Energieversorgungs- und Energiehandelsunternehmen in allen informationstechnischen und betriebswirtschaftlichen Fragen. Im Fokus steht dabei die Auseinandersetzung mit den Auswirkungen des liberalisierten Energiemarktes auf Organisationen, IT-Landschaften und eingesetzte Software-Lösungen in den Bereichen Kundenmanagement, Abrechnung und Kommunikation. Zudem bietet das Unternehmen umfassende SAP IS-U-Beratung und unterstützt Kunden bei der Gestaltung prozessualer Abläufe der Geschäftstätigkeit. 2010 schloss die enmore consulting ag mit rund 110 Mitarbeitern und über 17 Millionen Euro Umsatz das erfolgreichste Jahr der bisherigen Firmengeschichte ab. Die enmore consulting ag wurde 2000 gegründet und verfügt inzwischen über Standorte in Griesheim/Darmstadt, Dortmund, Berlin und Gera. 

PAGE  

