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Presseinformation

Griesheim/Darmstadt, 6. August 2009

enmore unter die Top Ten der Lieferanten gewählt

enmore consulting ag ist für Stadtwerke Hannover bester IT-Dienstleister

In der aktuellen Lieferantenbeurteilung der Stadtwerke Hannover erzielte die enmore consulting ag den vierten Platz und konnte sich als einziger IT-Dienstleister unter den besten zehn Zulieferern durchsetzen. Die Stadtwerke Hannover AG gehört zu den größten kommunalen Energieversorgern in Deutschland und bewertet jährlich unter der Dachmarke „enercity –

Positive Energie“ offiziell die Qualität ihrer Partner. Insgesamt wurden – rückblickend für 2008 – 68 Unternehmen anhand verschiedenster kaufmännischer und technischer Kriterien und unter Umweltschutzaspekten beurteilt. Die enmore consulting ag erreichte dabei insgesamt 95,76 von 100 möglichen Punkten. Eine deutliche Steigerung zum Vorjahr: Im Ranking 2007 konnte mit 87,27 Punkten der 39. Platz belegt werden. 

„Aus unserer Sicht bestand im letzten Geschäftsjahr eine gute Geschäftsbeziehung, die nur noch in wenigen Bereichen zu optimieren ist“, lautet das Urteil seitens der Stadtwerke Hannover. Zu den kaufmännischen Gesichtspunkten der Bewertung zählten Preisniveau, Termineinhaltung, Garantiegewährung, Reklamationsbearbeitung sowie die Betreuung und Beratung in diesem Bereich. Zusätzlich wurden auch die Angebotsbearbeitung, die Rechnungserstellung und -abwicklung sowie die E-Business-Fähigkeit beachtet. Im technischen Bewertungsfeld waren die Qualität, die Abwicklung von Aufträgen und die technische Betreuung und fachliche Kompetenz entscheidend. In der Kategorie Umweltschutz wurde die enmore consulting ag in die höchste Klasse A eingeordnet.

„Der vierte Platz ist für uns ein Spitzenergebnis, zumal wir in unserem Bereich der einzige Anbieter sind, der es in die Top Ten geschafft hat. Die Herausforderung für das nächste Jahr ist klar: Wir wollen aufs Treppchen“, freut sich Heinz-Jürgen Glaubauf, Vorstand der enmore consulting ag, über das aktuelle Ranking und gibt auch gleich die zukünftige Zielrichtung vor. 

Weitere Informationen zur Lieferantenbeurteilung sowie die Liste der Top Ten-Lieferanten 2008 finden Sie unter: www.enercity.de/mp/enercity_lieferant/potenzial/top_ten/index.html
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	Das Bildmaterial in druckfähiger Auflösung steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.de (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).

	Heinz-Jürgen Glaubauf, 

Vorstand der enmore consulting ag
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enmore consulting ag

Die enmore consulting ag berät Energieversorgungs- und Energiehandelsunternehmen in allen informationstechnischen und betriebswirtschaftlichen Fragen. Im Fokus steht dabei die Auseinandersetzung mit den Auswirkungen des liberalisierten Energiemarktes auf Organisationen, IT-Landschaften und eingesetzte Software-Lösungen in den Bereichen Kundenmanagement, Abrechnung und Kommunikation. Zudem bietet das Unternehmen umfassende SAP IS-U-Beratung und unterstützt Kunden bei der Gestaltung prozessualer Abläufe der Geschäftstätigkeit. 2008 schloss die enmore consulting ag mit rund 90 Mitarbeitern und über zwölf Millionen Umsatz das erfolgreichste Jahr der bisherigen Firmengeschichte ab. Die enmore consulting ag wurde 2000 gegründet und verfügt inzwischen über Standorte in Griesheim/Darmstadt, Dortmund, Berlin und Gera. 
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