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PRESSEMITTEILUNG

Halblech, 15. Juni 2011

Akademiemanagement plus Lernplattform als SaaS
Colloquium Pharmaceuticum setzt auf e/t/s didactic media
Maßgeschneidertes Bildungsmanagement plus Integration der passgenauen Lernplattform ohne die Anschaffung teurer Software: Auf diese Lösung der e/t/s didactic media setzt Colloquium Pharmaceuticum, die Fort- und Weiterbildungs-Unit der BPI Service GmbH, seit Anfang Juni 2011. Der Spezialanbieter von Fort- und Weiterbildungsmaßnahmen im Gesundheitsbereich nutzt die Systeme als Software as a Service, der Betrieb der Software ist komplett ausgelagert. Basis sind das Bildungsmanagementsystem „AMS AcademyManagementSuite“ und die Lernplattform „DLS DistanceLearningSystem“ der Halblecher Bildungsspezialisten. Die Lösungen sind dabei ineinander integriert und individuell auf die Bedürfnisse des Colloquium Pharmaceuticum zugeschnitten. „Wir beziehen die Systeme der e/t/s didactic media als Dienstleistung inklusive laufender Betreuung und Wartung“, erläutert Ute Ehrentraut näher. „So bekommen wir genau die Lösung, die wir brauchen, ohne dafür hohe finanzielle Mittel freisetzen zu müssen – und das bei gleicher Datensicherheit.“

Hintergrund der Entscheidung für neue Softwarelösungen war zum einen das starke Wachstum von Colloquium Pharmaceuticum und seines Bildungsangebotes: Das Unternehmen hatte eine Größe erreicht, bei der das ursprüngliche Managementsystem schlichtweg versagte. „Da die AMS über alle Komponenten für ein umfassendes Bildungsmanagement verfügt und diese skaliert einsetzbar sind, konnten wir bei e/t/s didactic media unsere Wunschlösung bestellen“, so Ute Ehrentraut. Mit dem DLS konnte eine Lernplattform integriert werden, die im Design des Colloquium Pharmaceuticum zum eigenen Bildungscenter wurde. Das deckte auch die zweite Zielsetzung ab: die Ergänzung des Bildungsangebots um E-Learning-Komponenten, um den steigenden Anforderungen nach zeitlicher und örtlicher Flexibilität in der Fort- und Weiterbildung Rechnung zu tragen.

Mit der e/t/s didactic media, einem Unternehmen der SRH, fand Colloquium Pharmaceuticum einen Anbieter, der alle Erfordernisse aus einer Hand erfüllen konnte. Damit aber noch nicht genug: Da die AMS auch die Website eines Bildungsanbieters mit dem Managementsystem vernetzen kann, wird der Webauftritt von Colloquium Pharmaceuticum parallel zur Software-Implementierung neu gestaltet – spätere Mehrfachnutzung inklusive: zur Vermarktung von Bildungsangeboten, als Zugang zum Lernportal und zur Kommunikation mit Kunden und Lernenden. „Und das auf Knopfdruck“, zeigt sich Ute Ehrentraut begeistert. „Wir sind mit unserer Entscheidung völlig zufrieden und würden sie wieder so treffen.“

Colloquium Pharmaceuticum – Fort- und Weiterbildung im Gesundheitssektor
Colloquium Pharmaceuticum ist seit mehr als 20 Jahren erfolgreicher Spezialanbieter von Aus- und Weiterbildungsmaßnahmen im Gesundheitssektor. Schwerpunkte liegen vor allem auf den Branchen Pharmazie, Medizin, Biotechnologie, Apotheken und Krankenhaus. Die Akademiemarke der BPI Service GmbH bietet neben Ausbildungslehrgängen, Seminaren und Inhouse-Schulungen auch Webinare zu Themen wie Arzneimittelrecht, Qualitätsmanagement, Zulassung und vielem mehr an. Grundlage der hochwertigen Lernwege sind die Experten aus Verbänden, Behörden und der Industrie, die die Rolle von Lehrern und Coaches übernehmen. Alle Informationen zum Colloquium Pharmaceuticum finden sich auf der neuen Website www.coll-pharm.de.
	Weitere Informationen:

e/t/s didactic media, e/t/s Didaktische Medien GmbH

Christoph Hieber
Kirchstraße 3 – 87642 Halblech 

Tel.: +49 8368-9104-42 – Fax: +49 8368-9104-10

chieber@ets-online.de – www.ets-online.de
	Presse und Öffentlichkeitsarbeit:

Press’n’Relations GmbH

Andrea Wagner
Magirusstraße 33 – D-89077 Ulm 

Tel: +49 731 96287-18 – Fax: +49 731 962 87-97 

aw@press-n-relations.de – www.press-n-relations.de 


Über e/t/s didactic media
Vor über 20 Jahren als Pionier der E-Learning-Branche gestartet, ist e/t/s didactic media heute ein IT- und Medienunternehmen, das Lerndienstleister in ihren Wertschöpfungsprozessen unterstützt, von der Konzeption, Kalkulation, Vermarktung und Administration bis hin zur Durchführung und Zertifizierung von Bildungsangeboten. Ob Unternehmen, Unternehmensakademien, Bildungsträger, Weiterbildungseinrichtungen oder Hochschulen – das Unternehmen mit Stammsitz Halblech im Allgäu betreut mehr als 260 Kunden auf Basis eines integrierten Produkt- und Dienstleistungsangebots. Zu diesen gehören Sandoz-Hexal, Siemens, DEKRA, die Wirtschaftsförderungsinstitute der Wirtschaftskammern Österreichs oder die Ludwig-Maximilians-Universität München. Seit 2000 ist die e/t/s didactic media ein Unternehmen der SRH. Das Heidelberger Bildungs- und Gesundheitsunternehmen betreibt bundesweit private Hochschulen, Bildungszentren, Schulen und Krankenhäuser und gilt als führender Anbieter von Bildungs- und Gesundheitsdienstleistungen.






