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PRESSEMITTEILUNG

Halblech, 12. Oktober 2009

Erfolgreiche Rezertifizierung für e/t/s didactic media
Zertifikate nach DIN EN ISO 9001 für drei weitere Jahre erhalten
e/t/s didactic media ist rezertifiziert worden: Nach dem Audit im Juli erhielt der Anbieter für unternehmensweite Lern- und Bildungslösungen jetzt die Auszeichnung nach DIN EN ISO 9001 für weitere drei Jahre. Nach wie vor ist das Unternehmen eines der wenigen im Bildungsbereich, das die Qualitätsmanagementnorm erfüllt. Dokumentiert wurde zum einen die erfolgreiche Einführung und Anwendung eines internen Qualitätsmanagementsystems. Zum anderen ist e/t/s didactic media auch weiterhin zugelassener Träger für die Förderung der beruflichen Weiterbildung nach dem Recht der Arbeitsförderung. Mit der Ausstellung der beiden Zertifikate bestätigten die Prüfer die strukturierte Arbeitsweise des e-Learning-Pioniers in seinen drei Schwerpunktbereichen: Seit über 25 Jahren werden Software-Lösungen für multimedial gestützte Lernprozesse entwickelt. Daneben berät das Unternehmen Firmen, Organisationen und Bildungseinrichtungen bei der Einführung und Verbesserung von Qualifizierungs- und Wissensmanagementprozessen. Mit „IQC InteractiveQualificationContent“ stellen die Bildungsexperten Deutschlands größte Bibliothek für medienintegrierte, berufsbildende Lerninhalte zur Verfügung. Neben der Fort- und Weiterbildung in kaufmännischen Berufen schult e/t/s didactic media Lehrkräfte für ihre Tätigkeit im virtuellen Raum und unterstützt mit dem Angebot „AzubiN@twork“ Auszubildende bei der Prüfungsvorbereitung.
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e/t/s didactic media ist seit über 25 Jahren der Komplettanbieter aller Komponenten, die für modernes, effizientes Lernen notwendig sind. Für Unternehmen, Bildungseinrichtungen und Individuen schafft das Unternehmen alle inhaltlichen, organisatorischen und technischen Voraussetzungen, um Mitarbeiter, Kunden sowie Schüler und Studierende effizient und erfolgreich zu schulen. Der ganzheitliche Ansatz ist – auch im Wettbewerbsvergleich – das entscheidende Alleinstellungsmerkmal der e/t/s didactic media. 

In drei Geschäftsbereichen wird das Leistungsangebot für optimales Wissens- und Qualifizierungsmanagement, das täglich über 200.000 User nutzen, gebündelt:

· Mit mehr als 4.000 Online-Qualifizierungsstunden unterhält e/t/s didactic media content Deutschlands größte Bibliothek für medienintegrierte, berufsbildende Lerninhalte. Als Entwicklungspartner für nachhaltige Individuallösungen werden Lernprogramme und komplexe Lehr- und Lernarrangements entwickelt.

· e/t/s didactic media systems erstellt ausgereifte, offene Systeme mithilfe innovativer Software-Technologien – vom Autoren-Tool über Lernplattformen bis hin zu komplexen Bildungsmanagementsystemen. Rund 200 Systemlösungen hat das Unternehmen bereits erfolgreich bei seinen Kunden installiert.

· Maßgeschneiderte Bildungsangebote sind das Kerngeschäft der e/t/s didactic media Akademie JobPraxisOnline. In der Strategiefindung und -umsetzung stehen pädagogische und didaktische Ansätze im Mittelpunkt, welche schließlich medial sinnvoll unterstützt werden. Neben Konzeption und Beratung schließt das Angebot auch die komplette Durchführung als „Outsourcing-Partner“ mit ein.

e/t/s didactic media mit Hauptsitz in Halblech ist Technologie- und Qualifizierungspartner von mehr als 2.500 Kunden aus Deutschland, Österreich und der Schweiz. Unter ihnen Berufsverbände, Bildungseinrichtungen, die Kammerorganisationen für Industrie und Handwerk in Deutschland und Österreich sowie diverse öffentliche und private Unternehmen. Zu den Kunden gehören z. B. MZSG Malik Managementzentrum St. Gallen, Sandoz, Siemens, DEKRA und verschiedene Hochschulen.

