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PRESSEMITTEILUNG

Halblech, 4. November 2009

e/t/s didactic media ist „Microsoft Certified Partner“
Autoren-Tool „RFW RapidFactoryWeb“ im Prüfverfahren erfolgreich
Mit dem Autoren-Tool „RFW RapidFactoryWeb“ hat die e/t/s didactic media das Prüfverfahren von Software-Hersteller Microsoft erfolgreich abgeschlossen. Der Anbieter für unternehmensweite Lern- und Bildungslösungen ist damit nun „Microsoft Certified Partner“. Aus dieser strategischen Partnerschaft ergeben sich unter anderem zahlreiche Vorteile für alle Kunden. So ist nicht nur die Schnittstelle der RFW zu den Microsoft-Umgebungen geprüft und eine problemlose Implementierung bestätigt. Auch in der Beratung kann e/t/s didactic media zukünftig noch besser auf die Bedürfnisse von Firmen und Bildungseinrichtungen eingehen. Denn als zertifizierter Partner lernt das Unternehmen als eines der ersten neue IT-Systeme des renommierten Anbieters kennen und kann beim Aufbau von Lernumgebungen von diesem Wissen profitieren. Gleichzeitig hat e/t/s didactic media Zugriff auf das weltweite Partnernetzwerk – ein weiterer Vorteil in der Beratung. Darüber hinaus kann der Bildungsdienstleister auch alle anderen Lernmanagement-Lösungen aus seinem Systembaukasten noch gezielter auf die technischen Bedingungen der Microsoft-Welt abstimmen.
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	Bildtext:

e/t/s didactic media darf das Partner-Logo der Firma Microsoft tragen.




Das druckfähige Bild steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.de im Anschluss zum dort veröffentlichten Text.
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e/t/s didactic media ist seit über 25 Jahren der Komplettanbieter aller Komponenten, die für modernes, effizientes Lernen notwendig sind. Für Unternehmen, Bildungseinrichtungen und Individuen schafft das Unternehmen alle inhaltlichen, organisatorischen und technischen Voraussetzungen, um Mitarbeiter, Kunden sowie Schüler und Studierende effizient und erfolgreich zu schulen. Der ganzheitliche Ansatz ist – auch im Wettbewerbsvergleich – das entscheidende Alleinstellungsmerkmal der e/t/s didactic media. In drei Geschäftsbereichen wird das Leistungsangebot für optimales Wissens- und Qualifizierungsmanagement, das täglich über 200.000 User nutzen, gebündelt:

· Mit mehr als 4.000 Online-Qualifizierungsstunden unterhält e/t/s didactic media content Deutschlands größte Bibliothek für medienintegrierte, berufsbildende Lerninhalte. Als Entwicklungspartner für nachhaltige Individuallösungen werden Lernprogramme und komplexe Lehr- und Lernarrangements entwickelt.

· e/t/s didactic media systems erstellt ausgereifte, offene Systeme mithilfe innovativer Software-Technologien – vom Autoren-Tool über Lernplattformen bis hin zu komplexen Bildungsmanagementsystemen. Rund 200 Systemlösungen hat das Unternehmen bereits erfolgreich bei seinen Kunden installiert.

· Maßgeschneiderte Bildungsangebote sind das Kerngeschäft der e/t/s didactic media Akademie JobPraxisOnline. In der Strategiefindung und –umsetzung stehen pädagogische und didaktische Ansätze im Mittelpunkt, welche schließlich medial sinnvoll unterstützt werden. Neben Konzeption und Beratung schließt das Angebot auch die komplette Durchführung als „Outsourcing-Partner“ mit ein.

e/t/s didactic media mit Hauptsitz in Halblech ist Technologie- und Qualifizierungspartner von mehr als 2.500 Kunden aus Deutschland, Österreich und der Schweiz. Unter ihnen Berufsverbände, Bildungseinrichtungen, die Kammerorganisationen für Industrie und Handwerk in Deutschland und Österreich sowie diverse öffentliche und private Unternehmen. Zu den Kunden gehören z. B. MZSG Malik Managementzentrum St. Gallen, Sandoz, Siemens, DEKRA und verschiedene Hochschulen.

