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FRITZ & MACZIOL unter den Finalisten bei „Best in Cloud“ der 
Computerwoche
FRITZ & MACZIOL stellt sich erfolgreich dem Wettbewerb
Ulm, 24. Oktober 2011. Die Ulmer FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH platzierte sich im „Best in Cloud“-Wettbewerb der Computerwoche in der Kategorie „Infrastructure as a Service“ unter den deutschlandweit fünf besten Anbietern. Die Nominierung unter den Top 5 Lösungen stellt für Martin Drissner, Brandleader Virtualization & Cloud Solutions FRITZ & MACZIOL, einen Beweis der intensiven Anstrengungen des System- und Beratungshauses in diesem Bereich dar: „Wir konnten vor einer hochrangigen Jury und einer großen Zahl von Fachbesuchern belegen, dass eines unserer Prestige-Projekte – die FuM Private Development & Test Cloud – funktioniert und sich in der Praxis bereits bewährt hat.“ 
In dem von der Computerwoche initiierten Wettbewerb wurden in sieben Kategorien die besten Cloud-Angebote Deutschlands gesucht. Cloud-Provider, -Berater und -Softwarehäuser waren aufgefordert, aus ihrem Portfolio ein Vorzeige-Projekt einzureichen und dieses in einem Vortrag vor einer hochkarätigen Jury und anwesendem Fachpublikum zu präsentieren. FRITZ & MACZIOL entschied sich für die FuM Private Development & Test Cloud. Diese bietet rund 550 Entwicklern und Systemintegratoren der Unternehmen der FRITZ & MACZIOL group eine pragmatische und funktionierende Lösung im Deployment für Test- und Entwicklungsumgebungen. Die Cloud-Lösung wurde innerhalb von rund acht Wochen in Betrieb genommen und bietet ein standardisiertes Vorgehensmodell, welches jederzeit für Kunden adaptierbar ist.
Am 13. Oktober fand die Präsentation im Capitol Center Offenbach statt. Insgesamt 35 Finalisten stellten ihre Lösung in einem je sechsminütigen Vortrag auf der Bühne live vor. Eine Jury, bestehend aus den anerkanntesten Cloud-Experten Deutschlands, nahm anschließend die Bewertung vor. Martin Drissner dazu: „Alle Teilnehmer stellten ihr Know-how in Sachen Cloud Computing unter Beweis und zeigten, welche unterschiedlichen Cloud-Lösungen möglich sind. Unsere Angebote zeigen dem Markt nicht nur theoretische Ansätze, sondern fertige und praxiserprobte Lösungen.“
	Weitere Informationen:

FRITZ & MACZIOL Software
und Computervertrieb GmbH

Hörvelsinger Weg 17, D-89081 Ulm

www.fum.de 

Katharina Pannier

Presse-Referentin

Tel.: +49 (0) 731 / 1551-649

Fax: +49 (0) 731 / 1551-555

E-Mail: kpannier@fum.de

	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:

Press'n'Relations GmbH - Uwe Pagel

Magirusstr. 33 - 89077 Ulm

Tel. : +49 (0) 731 96287-29

Fax: +49 (0) 731 96287-97

E-Mail: upa@press-n-relations.de 

www.press-n-relations.de




Hintergrundinformation

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. sowie IT&T AG. Mit derzeit rund 800 Mitarbeitern an 16 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2010 einen Gesamtumsatz von über 256 Mio. Euro. 

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
