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FRITZ & MACZIOL ist „Top Signature Solution Partner 2010“ von EMC

Technologische Kompetenz im EMC-Umfeld ausgezeichnet

Ulm, 28. März 2011. Als einziger großer deutscher EMC-Partner wurde FRITZ & MACZIOL auf dem diesjährigen europäischen EMC Partner Council in Barcelona erneut als "Top Signature Solution Center Partner 2010" ausgezeichnet. Gewürdigt wurden dabei nicht nur die vertrieblichen Erfolge, sondern vor allem auch die technische Kompetenz, die FRITZ & MACZIOL in den letzten drei Jahren im Offenbacher Signature Solution Center aufgebaut hat. Dort stehen in erster Linie auch integrierte Umgebungen im Fokus, in denen unterschiedliche Systemwelten zusammengeführt werden. Rechtzeitig zum EMC Partner Council wurde der Reseller Vertrag zwischen FRITZ & MACZIOL und der Virtual Computing Environment (VCE)-Koalition von EMC, Cisco und VMware unterzeichnet. Damit sind auf EMEA-Ebene alle vertraglichen Grundlagen für den erfolgreichen Vertrieb von Vblock-Lösungen gemeinsam mit VCE geschaffen. Auch die neue Private Test & Development Cloud im Offenbacher Solution Center basiert auf dieser Technologie.

Nicolas Leblanc, EMEA Vice President Channels und Midmarket bei EMC würdigte im Rahmen der Preisverleihung in Barcelona die besondere Leistungsfähigkeit der Gewinner: „Diese herausragenden Partner sind in der Lage, als verlängerter Arm von EMC die Kunden dabei zu unterstützen, ihre Reise in die Cloud zu beschleunigen“, fasst er zusammen. FRITZ & MACZIOL habe dabei bewiesen, dass das Unternehmen das EMC-Portfolio umfassend beherrscht und es auch verstanden hat, dies im Markt zu positionieren.
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Ein hochaufgelöstes Bild von der Preisübergabe steht unter www.fum.de/ im Presseraum zum Download zur Verfügung.
Bildtext: 

Von links: Nicolas Leblanc, Vice President, EMEA Channels and Midmarket EMC Corporation, Gregg Ambulos, Senior Vice President, Global Channel Operations and Channel Sales, EMC Corporation, Ingo Gehrke, Director Sales Mid Market / SMB & Partner EMC Germany, und Frank Haines, Geschäftsführer der FRITZ & MACZIOL GmbH, bei der Preisübergabe in Barcelona
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Hintergrundinformation

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc., IT&T AG und Penta Group. Mit derzeit rund 740 Mitarbeitern an 16 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2010 einen Gesamtumsatz von über 256 Mio. Euro. 

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, z.B. der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
