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FRITZ & MACZIOL baut Führungsteam weiter aus 
Ulrich Hampe neuer Director Business Development
Ulm, 20. Juni 2012. Mit Ulrich Hampe konnte FRITZ & MACZIOL jetzt die neugeschaffene Position des Director Business Development mit einem erfahrenen IT-Manager besetzen. Hampe, der zuletzt bei Techdata als Director für den Azlan-Vetrieb in Deutschland und Österreich verantwortlich war, ist nun für die strategische Geschäftsentwicklung der gesamten FRITZ & MACZIOL group zuständig. 
“Mit Hilfe von Ulrich Hampe wollen wir die Synergiepotenziale innerhalb der gesamten Unternehmensgruppe identifizieren und erschließen, um damit das nachhaltige Wachstum in den strategischen Zielmärkten weiter auszubauen“, so FRITZ & MACZIOL-Geschäftsführer Heribert Fritz zur Zielsetzung. „Gerade in der Zusammenarbeit mit unserer Tochter in Asien und den Unternehmen STAS und NEO, die die Geschäftsbereiche Business Intelligence und SAP mobility repräsentieren, sehen wir hier ein erhebliches zusätzliches Ergebnispotenzial“.
Ulrich Hampe startete seine Karriere 1994 bei GVS Fotoclark im Vertrieb von Produkten für die elektronische Druckvorstufe. 1998 wechselte er als Key Account Manager IBM Hardware zu Magirus Datentechnik, wo er in der Folge bis 2009 verschiedene leitende Funktionen bekleidete – zuletzt als Country Manager für Deutschland. 
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Hintergrundinformation 

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 900 Mitarbeitern an 21 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2011 einen Gesamtumsatz von über 280 Mio. Euro. 

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP sowie EMC und Cisco mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
