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FRITZ & MACZIOL jetzt mit KPMG-geprüfter SAM-Beratung
Beim Lizenzmanagement auf Nummer Sicher gehen
Ulm, 30. November 2011. FRITZ & MACZIOL ist einer der ersten großen deutschen Microsoft-Partner mit einem Berater-Team, welches das neue „SAM-Partner“-Zertifikat der KPMG erhalten hat. Damit komplettiert FRITZ & MACZIOL sein Microsoft-Portfolio im Bereich Software Asset Management und sorgt mit dem neuen „SAM Health Check“ für Transparenz und Rechtssicherheit im Lizenzdschungel. „Viele Unternehmen und Institutionen befinden sich nach wie vor im Blindflug, wenn es um die Frage geht, ob die im Hause genutzten Softwarelösungen alle korrekt lizensiert wurden oder welche Optimierungspotenziale bei der Software-Beschaffung und -Lizenzierung bestehen“, beschreibt FRITZ & MACZIOL-Geschäftsführer Oliver Schallhorn die Problemstellung. Um die KPMG-Zertifizierung zu erreichen, musste das Berater-Team ein umfangreiches Schulungsprogramm absolvieren, in der die internationalen Standards im Software Asset Management, aber auch die speziellen von Microsoft vorgegebenen Anforderungen für zertifizierte SAM-Partner vermittelt wurden. Auf diese Weise deckt FRITZ & MACZIOL nun die komplette Palette an Dienstleistungen in diesem Bereich ab: von der strategischen Lizenzberatung über die optimierte 
-beschaffung, das Volume Licensing und Software Assurance Services bis hin zur Implementierung eines nachhaltigen Software Asset Managements. „Auf diese Weise verbessern wir nicht nur die Compliance im Unternehmen, wir sorgen auch dafür, dass die Lizenzkosten nachhaltig optimiert werden“, so Schallhorn weiter.
FRITZ & MACZIOL ist als Enterprise Software Advisor (ESA) deutschlandweit autorisiert, Microsoft Business Agreements wie etwa Select oder Enterprise Agreements in die langfristigen Lizenzbeschaffungsstrategien der Kunden miteinzubeziehen. Gleichzeitig sorgt FRITZ & MACZIOL als Technologiepartner mit den höchsten Qualifikationsprädikaten im Microsoft Partner Network auch für die Umsetzung von Infrastrukturlösungen im Datacenter. „Damit gehören wir zu den ganz wenigen Anbietern, die ihren Kunden im Microsoft-Umfeld ganzheitliche Lösungen aus einer Hand bieten können“, umreißt Oliver Schallhorn die Alleinstellungsmerkmale.
Die jetzt erfolgte Zertifizierung durch die KPMG ist personenbezogen und auf zwei Jahre befristet. Damit wird sichergestellt, dass regelmäßig überprüft wird, ob das Know-how der zertifizierten Mitarbeiter in den Bereichen Compliance und Lizenzierung noch auf dem aktuellen Stand ist. 
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Hintergrundinformation

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 850 Mitarbeitern an 21 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2010 einen Gesamtumsatz von über 256 Mio. Euro.
Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
