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FRITZ & MACZIOL bündelt interne Synergien für den Geschäftsbereich SAP
Gemeinsame Stärken nutzen
Ulm, 4. Oktober 2012. Die FRITZ & MACZIOL group verknüpft den Geschäftsbereich SAP Services & Solutions ab sofort noch enger mit dem Angebotsportfolio für IT-Infrastrukturlösungen. Damit stellt sich das Ulmer Systemhaus auf die steigenden Kundenanforderungen ein und entspricht vor allem dem zunehmenden Wunsch nach einer ganzheitlichen Betreuung, die die Themenfelder Hard- und Software sowie Services berücksichtigt. Es ergeben sich Synergieeffekte, von denen der Kunde vor allem im SAP-Umfeld profitieren wird – angefangen von der Beratung über die Implementierung bis hin zum Betrieb. Gernot Hafner, Mitglied der Geschäftsleitung, übernimmt ab sofort die Führung der Unternehmensfelder IT-Infrastruktur, SAP-Basis sowie Managed Services. Als neuer Bereichsleiter für SAP steht seit dem 1. Oktober 2012 Edgar Nickel zur Verfügung. Gernot Hafner dazu: „Gerade die technische Basis ist für den erfolgreichen Betrieb einer SAP-Umgebung enorm wichtig. Hier können wir unser spezielles Know-how über den kompletten Betreuungszyklus künftig noch besser einbringen. Mit dieser strategischen Entscheidung zur Bündelung unserer Kompetenzen bereiten wir uns darüber hinaus auf kommende Anforderungen, wie beispielsweise SAP HANA, vor.“
Bei FRITZ & MACZIOL kümmern sich deutschlandweit rund 100 Mitarbeiter in verschiedenen SAP-Bereichen um die Anwender in mittelständischen und großen Unternehmen. Mit mehr als 500 Kunden und einer seit Jahren positiven Entwicklung stellt dieser Wachstumsmarkt eine strategische Größe für FRITZ & MACZIOL dar. Das Ulmer Systemhaus tritt als ganzheitlicher Anbieter auf und bietet Software, Hardware und Services getreu dem Motto „Alles aus einer Hand“.
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Hintergrundinformation 

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit mehr als 950 Mitarbeitern an 21 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2011 einen Gesamtumsatz von über 280 Mio. Euro.
Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP sowie EMC und Cisco mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
