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FRITZ & MACZIOL unter den Top-Finalisten für Microsoft Intune Award
Cloud-basierte Dienste sind keine Luftnummern
Ulm, 13. Juli 2012. Microsoft zeichnete FRITZ & MACZIOL im Rahmen der Worldwide Partner Conference in Toronto als Top-Finalist in der Rubrik „Microsoft Windows Intune Partner of the Year“ aus. Unter insgesamt 3.000 Teilnehmern in unterschiedlichen Kategorien konnte sich das Ulmer Systemhaus im Bereich der Cloud-basierten Microsoft-Dienste zur Desktopverwaltung von Windows-PCs und Windows-Upgrade-Lizenzen einen Spitzenplatz sichern. Edith Wittmann, Mitglied der Geschäftsleitung von FRITZ & MACZIOL, anlässlich der Verleihung: „Ich freue mich sehr, die Auszeichnung entgegen nehmen zu dürfen. Rund um das Thema Cloud herrschen gerade im Mittelstand noch Vorbehalte hinsichtlich der Praxistauglichkeit der Angebote. Die Einstufung als ‚Top-Finalist’ zeigt klar, dass diese Technologie funktioniert und wir sie erfolgreich bei verschiedenen Kunden eingeführt haben.“ Windows Intune ist eine All-in-One Lösung, die die Microsoft Cloud-Dienste für die PC-Verwaltung und den Schutz vor Schadsoftware mit einem Upgrade-Abonnement für Windows 7 Enterprise sowie dem Bezugsrecht für das Microsoft Desktop Optimization Pack (MDOP) verbindet. PCs können damit kostengünstig und zentral über eine einfache webbasierte Konsole verwaltet und gesichert werden. Die Technologie funktioniert unabhängig davon, ob sich die Benutzer im Hauptbüro oder in einer Zweigstelle aufhalten oder unterwegs sind. Dadurch verringert sich der Administrationsaufwand, da die Geräte nicht zwingend vor Ort sein müssen – das erhöht die Flexibilität für alle.
„Wir sind stolz darauf, die Top-Finalisten für ihren Einsatz beim Kunden im Rahmen des Partner Award 2012 zu würdigen,“ so Jon Roskill, Corporate Vice President, Worldwide Partner Group, Microsoft Corporation. „Ihre Kreativität und ihr innovatives Denken beim Lösen von Kundenherausforderungen ist die Basis für unseren gemeinsamen und langanhaltenden Erfolg." 

FRITZ & MACZIOL arbeitet seit mehr als fünf Jahren mit Microsoft zusammen. Das Ulmer Systemhaus ist deutschlandweit autorisiert, Microsoft Business Agreements in die langfristige Lizenzbeschaffungsstrategie für den Kunden miteinzubeziehen. Als Microsoft Technologiepartner mit den höchsten Qualifikationsprädikaten, darunter neun Gold- und drei Silberkompetenzen, ist FRITZ & MACZIOL in der Lage, praxiserprobte Infrastrukturlösungen für Server und Clients in herkömmlicher Weise oder in Verbindung mit Cloud Services für On Premise, On Demand oder den Hybrid-Betrieb abzubilden.
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Hintergrundinformation 

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 900 Mitarbeitern an 21 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2011 einen Gesamtumsatz von über 280 Mio. Euro. 

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP sowie EMC, Cisco und Citrix mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
