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Industrial Applications & Services und FRITZ & MACZIOL Asia unterstützen gemeinsam Holcim Philipines
Mit VAS logistische Abläufe auch in Asien verbessern
Manila/Ulm, 2. Juli 2012. FRITZ & MACZIOL Asia wurde jetzt von Holcim Philipines mit der Einführung von VAS, der Logistiklösung für die Zement- und Schüttgutindustrie, in den vier Zementwerken und einem Terminal beauftragt. Über die Automatisierung und die integrierte Abbildung vieler Abläufe will der führende Zementhersteller auf den Philippinen seine Geschäftsprozesse kontinuierlich optimieren. „So werden künftig beispielsweise die Trucks automatisch gewogen. Auf diese Weise sparen wir viel Zeit, die wir besser für wertschöpfende Prozesse und für die Betreuung unserer Kunden und Partner nutzen können“, so Rey Cervera, Leiter Logistik von Holcim Philipines. 

Über VAS werden die logistischen Prozesse bei Holcim künftig nahtlos in die zentralen IT-Systeme integriert. Auf diese Weise will das Unternehmen die Stabilität, Zuverlässigkeit und Effizienz aller damit zusammenhängenden täglichen Abläufe in den verschiedenen Werken verbessern. Darüber hinaus wird das Personal durch die Automatisierung und Integration entlastet, da es sich weniger mit der Bedienung der IT-Lösungen befassen muss. Die Mitarbeiter können sich so verstärkt auf die Einhaltung geschäftskritischer Gesundheits- und Sicherheitsvorgaben konzentrieren. 
Über Holcim
Holcim gehört zu dem weltweit führenden Anbietern von Zement und Mineralstoffen. Das Unternehmen ist in mehr als 70 Ländern aktiv und beschäftigt rund 80.000 Mitarbeiter. Holcim Philipines gehört zur Holcim Group und produziert, verkauft und verteilt Zement sowie Mineralstoffprodukte auf den Philipinen. Hier betreibt das Unternehmen vier große Zementwerke in La Union, Bulacan, Davao City und in Misamis Oriental. Sie produzieren rund 6,5 Millionen Tonnen Klinker sowie 7,7 Millionen Tonnen Zement. Darüber hinaus verfügt Holcim über moderne Produktionsanlagen für Mineralstoffprodukte in Taguig and Parañaque.
Über VAS

VAS – die prozessorientierte Softwarelösung für die Grundstoffindustrie – bildet die gesamte Prozesskette von der Anlieferung über die Disposition und Verladung bis hin zur Ausfahrt ab. VAS als Bindeglied zwischen den ERP-Systemen und den Technischen Anlagen ist die Schlüsselfunktion und Stellschraube für einen effizienten Prozessablauf. Zudem unterstützt VAS das Reporting und liefert Echtzeitinformationen in die weiterführenden Systeme, etwa für die Produktion, den Vertrieb oder das Controlling. Alle technischen Fremdsysteme wie die Wäge-, Silo- oder Dosiertechnik werden vollständig in die Abläufe des VAS Logistiksystems integriert. Derzeit wird VAS weltweit in mehr als 120 Werken der Grundstoffindustrie eingesetzt. 
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Hintergrundinformation 

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 900 Mitarbeitern an 21 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2011 einen Gesamtumsatz von über 280 Mio. Euro. 

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
