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Tanklager in den Niederlanden erfolgreich mit neuer VAS-Version gestartet
VAS jetzt auch für flüssige Stoffe und die Schiffslogistik
Ulm, 27. März 2012. Bislang wurde die Logistiklösung VAS von FRITZ & MACZIOL überwiegend für die Abwicklung der logistischen Prozesse bei der Verladung von Feststoffen in der Grundstoffindustrie eingesetzt. Nun werden über diese Lösung auch die Abläufe für die Be- und Entladung von LKW, Bahn und Schiffen, insbesondere auch bei flüssigen Stoffen, abgebildet. Ihre Feuertaufe hat die neue Funktionalität in einem Tanklager in den Niederlanden bestanden. Dort werden unterschiedliche Kalziumcarbonat-Lösungen für die Papierindustrie umgeschlagen – neben LKWs und Bahnwaggons auch auf Fluss- und Seeschiffe. Die neue Funktionalität wird auf der IEEE-IAS/PCA Cement Industry Technical Conference erstmals der breiteren Öffentlichkeit präsentiert, die vom 13. bis 17. Mai 2012 in San Antonio, Texas, stattfindet. Dort stellt FRITZ & MACZIOL auf dem Stand Nr. 85/86 gemeinsam mit dem Partner Orbit Logistics sein Lösungsspektrum für die Grundstoffindustrie vor.
Der Prozess bei der Be- und Entladung von Schiffen ist deutlich komplexer als beispielsweise von Ein-Tank-LKWs. So haben Seeschiffe eine Ladekapazität von bis zu 16.000 Tonnen, bei Flussschiffen sind es immerhin noch maximal 2.000 Tonnen. Dabei werden bis zu 12 unterschiedliche Suspensionen transportiert. Dabei gilt es nicht nur zu entscheiden, welcher Tank mit welcher Leitung und in welcher Reihenfolge angeschlossen werden muss. Auch alle damit zusammenhängenden Prozesse bis hin zum Ausdruck der Papiere müssen korrekt getaktet werden.

Das System wurde im Dezember 2011 in nur zwei Wochen in dem Tanklager installiert und in Betrieb genommen. Anschließend durchlief die neue Funktionalität ein Feintuning, bei dem VAS optimal an die Prozesse angepasst wurden. 
Über VAS
VAS – die prozessorientierte Softwarelösung für die Grundstoffindustrie – bildet die gesamte Prozesskette von der Anlieferung über die Disposition und Verladung bis hin zur Ausfahrt ab. VAS als Bindeglied zwischen den ERP-Systemen und den Technischen Anlagen ist die Schlüsselfunktion und Stellschraube für einen effizienten Prozessablauf. Zudem unterstützt VAS das Reporting und liefert Echtzeitinformationen in die weiterführenden Systeme, etwa für die Produktion, den Vertrieb oder das Controlling. Alle technischen Fremdsysteme wie die Wäge-, Silo- oder Dosiertechnik werden vollständig in die Abläufe des VAS Logistiksystems integriert. Derzeit wird VAS weltweit in mehr als 120 Werken der Grundstoffindustrie eingesetzt. 
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Hintergrundinformation 

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 900 Mitarbeitern an 21 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2011 einen Gesamtumsatz von über 280 Mio. Euro. 

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP sowie EMC und Cisco mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
