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Funktionalität deutlich ausgebaut – Makler und Händler integriert
eANVportal jetzt für alle Abfälle

Ulm, 5. Juli 2012. Mit der neuen Version 3.04 des eANVportal von FRITZ & MACZIOL können neben gefährlichen Abfällen nun auch alle anderen Abfallarten verwaltet werden. Damit steht für die Abwicklung sämtlicher Schritte von der Erfassung, Übergabe und Deklaration über die Nachweisführung bis hin zur Begleitschein- Übernahmeschein- und Registerbelegerstellung nun eine einheitliche Plattform zur Verfügung. Der vielerorts noch übliche Einsatz unsicherer Excel-Listen oder einer zweiten Software-Lösung wird überflüssig. eANVportal unterstützt dabei auch übergreifende Auswertungen zu gefährlichen und nicht gefährlichen Abfällen sowie eine einheitliche Registerführung für alle Abfallarten. Alle für die Audits notwendigen Daten stehen so per Mausklick zur Verfügung.

Auch die Integration der Makler und Sammler in das elektronische Abfallnachweisverfahren wurde mit der neuen Version vollständig umgesetzt. Diese können nun den Funktionsumfang von eANVportal voll nutzen und sind damit für die Änderungen im neuen Kreislaufwirtschaftsgesetz KrWG gerüstet, das zum 1. Juni 2012 in Kraft getreten ist. Danach müssen Händler und Makler gefährlicher Abfälle neben Anzeige- und Erlaubnispflichten nun auch abfallrechtliche Register gemäß den Vorgaben der Nachweisverordnung führen. 

Ein weiterer Schwerpunkt bei der Entwicklung der neuen Version war der Ausbau der Webservices. Hier wurden die Möglichkeiten für die Integration des eANV-Portal in die verschieden Branchen-Software-Lösungen für die Entsorgungswirtschaft deutlich ausgebaut, insbesondere bei den Begleitschein-Services oder den Services für Abfallnachweise, Übernahmescheine oder Teilnehmer.

Über das eANVportal

Das eANVportal von FRITZ & MACZIOL ist eine Internet-basierte Lösung, mit der Erzeuger, Beförderer, Entsorger, Makler, Händler und Bevollmächtigte sämtliche Vorgänge des elektronischen Abfallnachweisverfahrens wahlweise über eine private (im eigenen Intranet) oder public (über das Internet) Cloud abwickeln können. Von der Erfassung, Übergabe und Deklaration über die amtliche Nachweisführung bis hin zur Begleitschein- und Übernahmescheinerstellung kann der Dienst von jedem Arbeitsplatz aus genutzt werden. Voraussetzung ist lediglich eine Internet-Verbindung sowie ein herkömmlicher Webbrowser. Das elektronische Abfallnachweisverfahren (eANV) ist eine gesetzliche Vorgabe, die am 1. April 2010 für alle Beteiligten des gewerblichen Abfallkreislaufes verbindlich wurde. Seitdem muss der gesamte bürokratische Prozess im Zusammenhang mit der Abfallerfassung, dem Transport, der Entsorgung und aller dafür notwendigen amtlichen Dokumente auf elektronischem Weg abgewickelt werden. Derzeit sind etwa 50.000 Unternehmen und deren Mitarbeiter von diesem Gesetz betroffen. 
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Hintergrundinformation 

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 900 Mitarbeitern an 21 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2011 einen Gesamtumsatz von über 280 Mio. Euro. 

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP sowie EMC und Cisco mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
