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Neuheim, 30. Juni 2011

FRITZ & MACZIOL Schweiz schliesst Fusion mit Penta Group ab
Die Integration des Ende 2010 übernommenen Dienstleisters ist
abgeschlossen. Christian Gafner wird neuer technischer Leiter.
Die Schweizer Niederlassung von FRITZ & MACZIOL hat die im letzten Herbst übernommene Penta Group in die Unternehmensstruktur integriert. Im Zuge der Fusion wurden die beiden Zürcher Standorte zusammengelegt und Penta tritt ab 1. Juli 2011 unter dem Namen FRITZ & MACZIOL auf. Christian Gafner, bisher technischer Leiter der Penta Group, wird Leiter Technik für die gesamte Schweiz. Zusätzlich zur Fusion von Penta Group und FRITZ & MACZIOL wurde von der Tochterfirma IT&T ein Team übernommen. Das Zuger Unternehmen konzentriert sich künftig auf die Entwicklung der auf Microsoft Dynamics NAV basierenden Software newsystem public für öffentliche Verwaltungen, während die zu FRITZ & MACZIOL gestossenen Mitarbeitenden das Navision-Geschäft für Schweizer KMU-Kunden weiter ausbauen. 
FRITZ & MACZIOL ist nach der Fusion mit der Penta Group zusätzlich in den weiteren zwei Geschäftsbereichen Engineering und Hosting/Servicedesk aktiv. Gemäss Roger Eder, CEO von FRITZ & MACZIOL Schweiz, soll insbesondere das letztere Geschäftsfeld, das nun durch die Penta Group angeboten werden kann, forciert werden. „Wir werden das Portfolio im Bereich Cloud Computing weiter ausbauen. Dabei wird uns die Erfahrung von Christian Gafner wertvolle Dienste leisten“, sagt er. Um die Kräfte im Grossraum Zürich zu bündeln, wurde der frühere Zürcher Standort der Penta Group in Schlieren aufgegeben und die Arbeitsplätze in die nahegelegene Niederlassung in Zürich Altstetten integriert. Das Management-Team der früheren Penta Group bleibt an Bord.

ERP-Geschäft für KMU zu FRITZ & MACZIOL

Was das ERP-Geschäft angeht, sieht Eder durch die Übernahme des Navision-Beraterteams weitere Synergien und Marktpotential. Ziel ist es, die Entwicklung und den Verkauf der von der Tochtergesellschaft IT&T angebotenen, auf Microsoft Dynamics NAV basierenden Software newsystem public für öffentliche Verwaltungen weiter voranzutreiben. „IT&T wird sich fortan voll auf den öffentlichen Sektor konzentrieren, während die zu FRITZ & MACZIOL gestossenen Mitarbeitenden den Markt für ERP-Software für den Schweizer Mittelstand ausbauen.“ Hintergrund: IT&T wird dank der Zusammenarbeit mit dem Verein Schweizerische Städte- und Gemeindeinformatik SSGI bereits 2012 etliche Kantons- und Gemeindeverwaltungen, so zum Beispiel in Ob- und Nidwalden sowie Schaffhausen, auf die SSGI-Standardlösung newsystem public migrieren. IT&T beschäftigt derzeit 17 Mitarbeitende und ist laufend auf der Suche nach Software-Entwicklern. Das damals zu FRTIZ & MACZIOL gestossene achtköpfige ERP-Team für den privaten Sektor ist mittlerweile auf 13 Mitarbeitende angewachsen.

Wachstumspläne in ergänzenden Geschäftsfeldern
FRITZ & MACZIOL Schweiz beschäftigt derzeit ohne IT&T an den vier Standorten Neuheim ZG, Kehrsatz BE, St. Gallen und Zürich 55 Mitarbeitende. Bis Ende Jahr werden rund 60 Stellen besetzt sein. Für die Zukunft verfolgt Eder neben organischem Wachstum aber auch weiter eine gezielte Expansion durch Übernahmen in komplementären Geschäftsfeldern. „Der Kauf eines mittelgrossen Cisco-Partners steht derzeit im Fokus unserer Wachstumsstrategie“, sagt Eder. Aber auch im stark zerklüfteten Umfeld des Marktes für Microsoft Dynamics NAV sieht Eder Potential. „Wir prüfen derzeit diverse Möglichkeiten für weitere Zukäufe in diesen Bereichen, allerdings ohne Eile. Wichtiger als ein schnelles Wachstum ist uns, dass ein Unternehmen erfolgreich am Markt operiert und zu unserer Unternehmenskultur passt“, sagt Eder.

Die druckfähigen Bilder stehen auf www.press-n-relations.ch zum Herunterladen bereit (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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	Christian Gafner, technischer Leiter FRITZ & MACZIOL (Schweiz) AG
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Hintergrundinformation

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 740 Mitarbeitern an 16 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2010 einen Gesamtumsatz von über 256 Mio. Euro.

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermassen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Grossunternehmen. FRITZ & MACZIOL Schweiz ist Top-Partner von IBM und Microsoft mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, z.B. der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.

