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FRITZ & MACZIOL Partner von BI-Hersteller STAS 

Konzept von STAS CONTROL ideal für Schweizer Mittelstand
Die Schweizer Niederlassung von FRITZ & MACZIOL vertreibt ab sofort als Partner die Business-Intelligence (BI) -Lösungen des deutschen Herstellers STAS. Die Software des Tochterunternehmens umfasst die BI-Technologien von IBM Cognos, Microsoft Cubware und SAP Business Objects und passt deshalb ideal ins Portfolio von FRITZ & MACZIOL, um mittelständischen Unternehmen sowohl standardisierte als auch branchenspezifische BI-Lösungen anzubieten. STAS CONTROL ist deshalb für den Schweizer Markt ideal, weil es dem Bedürfnis der KMU-Kundschaft nachkommt, innert kurzer Zeit und mit sehr tiefen Einführungskosten produktiv arbeiten zu können.
FRTIZ & MACZIOL garantiert einen Produktivstart von STAS CONTROL in nur zehn Tagen – für den IT-Dienstleister ein entscheidender Vorteil gegenüber den grossen BI-Anbietern. Roger Eder, CEO von FRTIZ & MACZIOL Schweiz, ist überzeugt, mit STAS CONTROL die passende BI-Lösung für seine Kundschaft anzubieten: „Die Software unterstützt die bei Schweizer KMU gängigen Technologien. Zudem kann sie mit bis zu 80 Prozent niedrigerem Aufwand in sehr kurzer Zeit eingeführt werden, weil sie mit vorkonfigurierten Bausteinen ausgestattet ist. Bei der Implementierung von STAS CONTROL konzentrieren wir uns deshalb auf die Anpassung von erfolgskritischen Bereichen, was sich massgeblich auf den Aufwand auswirkt.“ Gemäss Eder ist die Lösung auf die Bereiche Vertrieb, Finanzen, Einkauf, Fertigung, Personal und Marketing für Unternehmen ab circa 100 Mitarbeitenden und 10 Millionen Franken Umsatz ausgelegt. Sie entspricht deshalb über die Technologie-Expertise von FRITZ & MACZIOL Schweiz hinaus der Vertriebsstrategie des IT-Dienstleisters.

STAS-CEO Uwe Schulze zur Partnerschaft: „Wir freuen uns, mit FRTIZ & MACZIOL in der Schweiz einen Vertriebspartner zu haben, mit dem wir dank der Zugehörigkeit zur selben Unternehmensgruppe bereits eine enge, vertrauensvolle Beziehung pflegen – die richtige Ausgangslage für die erfolgreiche Bearbeitung des für uns vielversprechenden Schweizer Marktes, in dem wir bereits namhafte Unternehmen wie Biella, Dätwyler Rubber, IWC Schaffhausen, Jakob Müller oder V-Zug zu unseren Kunden zählen dürfen.“
Über STAS

Die 1991 gegründete STAS GmbH mit Sitz in Reilingen, nahe dem Grand-Prix-Kurs von Hockenheim, ist mit 60 Mitarbeitern im deutschsprachigen Raum tätig und seit 2008 in Österreich vertreten. Unter der Marke STAS CONTROL entwickelt und vertreibt STAS schlüsselfertige betriebswirtschaftliche Softwarelösungen (BI, CPM) zur Planung, Analyse und Steuerung mittelständischer Unternehmen. Dank Branchenkonzentration und Schnellstart-Garantie für die risikolose Einführung hat man sich erfolgreich im Mittelstand etabliert. Im Geschäftsbereich STAS Services bringt der IBM Advanced Partner seine langjährigen Erfahrungen mit der IBM Cognos-Technologie auch in individuelle BI- und CPM-Projekte ein. Zu den 800 Kunden zählen renommierte Unternehmen wie Banner Batterien, Beate Uhse, Concorde Reisemobile, Elta Elektronikgeräte, Felina Dessous, Flex-Elektrowerkzeuge, HeidelbergCement, Hermann Pfanner Getränke, IWC Uhrenmanufaktur, Marker, Mitsubishi Electric, PRÜFTECHNIK, Truma Gerätetechnik sowie rund 60 Banken. Das Unternehmen ist seit 2008 eine 100% Tochtergesellschaft der Ulmer Unternehmensgruppe FRITZ & MACZIOL : INFOMA und damit Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V.
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	Roger Eder, CEO FRITZ & MACZIOL (Schweiz) AG

Das hochaufgelöste Bild steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.ch (im Anhang zum dort veröffentlichten Text)
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Hintergrundinformation

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc., IT&T AG und Penta Group. Mit derzeit rund 740 Mitarbeitern an 16 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2010 einen Gesamtumsatz von über 256 Mio. Euro.

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermassen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Grossunternehmen. FRITZ & MACZIOL Schweiz ist Top-Partner von IBM und Microsoft mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, z.B. der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.

