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FRITZ & MACZIOL vertreibt NEXThink V3 

System unterstützt Echtzeitüberwachung von IT-Arbeitsplätzen

Die Schweizer Niederlassung von FRITZ & MACZIOL und das Lausanner Software-Unternehmen NEXThink, ein Spin-off der Ecole Polytechnique Fédérale de Lausanne, sind eine Vertriebspartnerschaft eigegangen. FRITZ & MACZIOL nimmt ab sofort das Desktop-Monitoring-Tool NEXThink V3 von NEXThink ins Portfolio auf und ergänzt damit sein Angebot um ein Produkt mit einem völlig neuen Ansatz: NEXThink V3 ermöglicht nämlich auf einzigartige Weise die Echtzeitüberwachung sämtlicher Vorgänge an IT-Arbeitsplätzen.

Roger Eder, CEO von FRITZ & MACZIOL Schweiz, sieht für Unternehmen völlig neue Möglichkeiten beim Desktop-Monitoring: „Mit NEXThink V3 können zum Beispiel im Gegensatz zu herkömmlichen Tools Sicherheitslücken sofort erkannt werden, da alle historischen Daten in Echtzeit zur Verfügung stehen. Es gibt derzeit nichts Vergleichbares im Markt und deshalb ist NEXThink V3 eine ideale Ergänzung unseres Produktangebots.“ Mit NEXTHink V3 können Desktop-Administratoren Auffälligkeiten an IT-Arbeitsplätzen sofort erkennen und mögliche Ursachen sehr schnell diagnostizieren. Die Software ermöglicht es darüber hinaus, Compliance-Anforderungen jederzeit sicherzustellen und das Lizenz-Management zu vereinfachen. Laut Daniel Boehrer, Global Alliance Manager von NEXThink, rechnet sich der Einsatz von NEXThink V3 bereits nach sechs bis zwölf Monaten und kann helfen, die TCO (Total Cost of Ownership) von IT-Arbeitsplätzen um bis zu 40 Prozent zu reduzieren. „NEXThink V3 ist in einem Tag installiert und liefert bereits nach einer Woche Informationen über das Nutzungsverhalten der Anwender. Wir freuen uns, mit FRITZ & MACZIOL in der Schweiz einen Partner zu haben, der das Potential unserer Software für seine Kunden erkennt und der darüber hinaus die gleichen ehrgeizigen Wachstumsziele wie NEXThink verfolgt“, so Boehrer.

Über NEXThink

NEXThink mit Hauptsitz in Lausanne entwickelt und vertreibt einfach zu installierende und innovative Software, mit der Unternehmen ihre Standard- und ihre virtualisierten IT-Arbeitsstationen mit ungekannter Schnelligkeit, Leichtigkeit und Flexibilität verwalten können. Die NEXThink-Lösung ist weltweit die einzige Plattform für Echtzeit-Erkennung und Überwachung von Arbeitsplatzaktivitäten. Sie stellt den IT-Administratoren alle Informationen zur Verfügung, die sie für das optimale Management eines effizienten und sicheren Arbeitsumfelds benötigen und hilft das IT-Budget zu kontrollieren. Heute wird die Lösung in mehr als 1000 Lokationen in Europa und im Nahen Osten eingesetzt. Mehr als eine halbe Million Arbeitsplätze in 80 Unternehmungen aus dem öffentlichen sowie dem privaten Sektor werden mit Hilfe von NEXThink-Software kontinuierlich optimiert.
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	Roger Eder, CEO FRITZ & MACZIOL (Schweiz) AG

Das hochaufgelöste Bild steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.ch (im Anhang zum dort veröffentlichten Text)
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Hintergrundinformation

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc., IT&T AG und Penta Group. Mit derzeit rund 740 Mitarbeitern an 16 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2010 einen Gesamtumsatz von über 256 Mio. Euro.

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermassen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Grossunternehmen. FRITZ & MACZIOL Schweiz ist Top-Partner von IBM und Microsoft mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, z.B. der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.

