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FRITZ & MACZIOL baut Consulting- und Engineering aus

Der Trend zu Infrastruktur-Konsolidierung und -Virtualisierung sowie anstehende Migrationen auf neue Microsoft-, VMware- und Citrix-Produkte hat Aufstockung des Teams für Mandatsgeschäfte zur Folge
Die Schweizer Niederlassung des IT-Dienstleisters FRITZ & MACZIOL verzeichnet im Mandatsgeschäft für Microsoft-Umgebungen eine stark steigende Nachfrage. Die Treiber dieses Geschäftsbereichs sind vielgestaltig: Auf der einen Seite führt der steigende Kostendruck auf die IT dazu, dass Client/Server-Umgebungen noch stärker als bislang konsolidiert und virtualisiert werden. Auf der anderen Seite lassen notwendige Migrationen auf neue Software-Versionen sowohl von Microsoft- als auch von VMware- und Citrix-Produkten die Nachfrage nach Fachkräften weiter steigen. Um auf die Kundenbedürfnisse mit flexibel einsetzbaren Spezialisten eingehen zu können, reagiert FRITZ & MACZIOL Schweiz mit der Übernahme ganzer Spezialisten-Teams. So ist dieser Geschäftsbereich, dessen zertifizierte Berater und Ingenieure zwischen sechs und zwölf Monate aber auch länger für Projekte beim Kunden eingesetzt werden, innerhalb kurzer Zeit auf 15 Mitarbeitende angewachsen. “Für 2012 erwarten wir weiterhin eine stark steigende Nachfrage im Mandatsbereich bei Grosskunden und KMU. Aus diesem Grund werden wir auch im laufenden Jahr gezielt Spezialisten anheuern“, sagt Roger Eder, CEO von FRITZ & MACZIOL Schweiz.

Design und Implementation neuer Software-Versionen
Die etlichen neuen Produkte von Microsoft sind ein wichtiger Motor für die wachsende Nachfrage nach Spezialisten im Client/Server-Umfeld. So stehen im laufenden Jahr bei vielen Unternehmen Migrationen auf neue Software-Versionen im Server-Bereich (Microsoft Server 2008 R2, Microsoft SQL Server 2008 R2 und 2012 sowie Microsoft Exchange Server 2010) an. Aber auch Migrationen auf Windows Client 7 (Windows 7 Build Engineering und Rollouts mittels Microsoft SCCM Server oder Baramundi) sind vielerorts in den nächsten Monaten Schlüsselprojekte.
Virtualisierung auf allen Ebenen
Bekanntlich ist das Thema Virtualisierung bei IT-Verantwortlichen an oberster Stelle auf der Traktandenliste. Neben dem Design und der Implementation von neuen Client/Server-Virtualisierungs-Lösungen treiben neue Versionen von Citrix- (Migration von Presentation Server auf XenApp Server) und VMware-Produkten (WMware 5) das Geschäft an. Last but not least ist Virtualisierung ausser im Desktop- und Server-Bereich auch bei Speicherumgebungen weiterhin ein Top-Thema.

Das druckfähige Bild von Roger Eder steht auf www.press-n-relations.ch zum Herunterladen bereit (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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Hintergrundinformation

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 740 Mitarbeitern an 16 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2010 einen Gesamtumsatz von über 256 Mio. Euro.

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermassen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Grossunternehmen. FRITZ & MACZIOL Schweiz ist Top-Partner von IBM und Microsoft mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, z.B. der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.

