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Neuheim, 28. Juni 2012

FRITZ & MACZIOL erweitert Portfolio um IBM-Software
Der IT-Dienstleister baut strategischen Wachstumsbereich personell und fachlich aus und investiert in technische und vertriebsorientierte IBM-Software-Zertifizierungen

[bookmark: _GoBack]Der IT-Dienstleister FRITZ & MACZIOL Schweiz erweitert sein Leistungsspektrum. Den Fokus für organisches Wachstum legt das Unternehmen dabei auf das Software-Angebot von IBM, insbesondere auf Top-Themen wie Collaboration, Business Analytics, Business Process Management, Storage und Automation sowie Anforderungsmanagement. Zur Umsetzung dieser Angebotserweiterung baut Roger Eder, CEO von FRITZ & MACZIOL Schweiz, den Personalbestand aus und investiert gezielt in entsprechendes Know-how: „Wir stellen derzeit dediziert Mitarbeiter ein mit dem Ziel, den IBM-Bereich über das Hardware-Geschäft hinaus um Lizenzberatung- und -handel sowie Projektberatungs- und Implementierungskompetenzen auf- und auszubauen.“ Darüber hinaus hat FRITZ & MACZIOL Schweiz in den letzten Wochen in über 20 technische und vertriebsorientierte IBM-Zertifizierungen in den genannten Bereichen investiert.

„Wir sind in der Schweiz im IBM-Hardwaregeschäft erfolgreich geworden, deshalb ist der Schritt in diese Richtung folgerichtig und sehr interessant für uns. Wir können mit dem Ausbau im IBM-Software-Bereich neben den klassischen Infrastrukturthemen mit unseren Kunden in eine fachliche Diskussion einsteigen, Projekte identifizieren und vorantreiben“, so Eder. So erwartet Eder bei den neuen Themen und Produkten denn auch Synergien und Cross-Selling-Effekte bei IBM-Hardware-Kunden. In einem ersten Schritt investiert FRITZ & MACZIOL in die Bereiche IBM Collaboration Solutions, Business Analytics (rund um Cognos und Netezza) und damit eng verbunden das Thema Business Process Management mit Websphere. Weitere neue Produktfelder werden Tivoli Storage und Tivoli Automation sowie Rational mit den klassischen Entwicklungswerkzeugen im Bereich Anforderungsmanagement sein. „FRITZ & MACZIOL verfolgt in Deutschland bereits seit über zehn Jahren sehr erfolgreich die Strategie, Hardware- und Software-Handel inklusive der dazugehörigen Beratungs- und Implementierungsleistungen anzubieten“, sagt Eder, „Wir investieren deshalb auch in der Schweiz kräftig in diesen Ansatz und versprechen uns auch hierzulande entsprechend positive Effekte und signifikantes organisches Wachstum.“
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Roger Eder, CEO FRITZ & MACZIOL (Schweiz) AG
Das hochaufgelöste Bild steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.ch (im Anhang zum dort veröffentlichten Text)
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Hintergrundinformation
Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 740 Mitarbeitern an 16 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2010 einen Gesamtumsatz von über 256 Mio. Euro.

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermassen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Grossunternehmen. FRITZ & MACZIOL Schweiz ist Top-Partner von IBM und Microsoft mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, z.B. der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
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