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IT-Dienstleister will in der Schweiz offensiv wachsen

Imtech übernimmt durch FRITZ & MACZIOL die Penta Group

• Komplementäre Dienstleistungsangebote

• Ausbau im Bereich „System Integration Services“ und „Cloud Enabled IT“

• Ausbau der regionalen Präsenz 

• Mannschaft bleibt an Bord und wird aufgestockt

Ulm/Neuheim, 25. November 2010. — Mit der Übernahme der Penta Group Holding AG bietet die FRITZ & MACZIOL AG nun auch ein umfangreiches Dienstleistungsangebot im Bereich System Integration Services in der Schweiz an.  Die Übernahme, die gestern schriftlich fixiert wurde, ist Teil einer offensiven Wachstumsstrategie, mit der FRITZ & MACZIOL die Marktposition in der Schweiz künftig deutlich ausbauen möchte. „Die Penta Group ist für uns der ideale Partner. Sie ergänzt unser eigenes Portfolio mit den Schwerpunkten System Integration Services, Data Center und einem Servicedesk für unsere Kunden, sowie durch das Mandatsgeschäft, das wir in dieser Form in der Schweiz bisher nicht anbieten konnten. Zudem ist das Unternehmen bei seinen Kunden gut aufgestellt und wirtschaftlich auf der Erfolgsspur“, fasst Roger Eder, CEO von FRITZ & MACZIOL (Schweiz) AG, die Gründe für die Übernahme zusammen. „Penta verfügt zudem über ein umfangreiches Know-how der Produkte von Herstellern wie Microsoft, Citrix, Symantec und VMware, das perfekt zu unseren Strategien in den Bereichen System Integration und Cloud Computing passt“, ergänzt Heribert Fritz, Geschäftsführer der deutschen Mutter FRITZ & MACZIOL GmbH, Ulm.

Personal wird aufgestockt, Standorte bleiben erhalten

Die Penta Group wird künftig unter dem Dach von FRITZ & MACZIOL als eigener Geschäftsbereich an den bestehenden Penta-Standorten in Kehrsatz bei Bern, St. Gallen sowie in Schlieren im Raum Zürich weitergeführt. „Damit sind wir ab sofort über die Zentralschweiz und den Wirtschaftsraum Zürich hinaus auch in der West- und Ostschweiz präsent“, freut sich Roger Eder. Auch personell setzt FRITZ & MACZIOL auf Kontinuität. So bleibt das komplette Management-Team rund um den bisherigen CEO Erich Marti an Bord. Das bestehende Team mit bisher 20 Mitarbeitenden soll zudem kurzfristig deutlich vergrössert und ausgebaut werden, entsprechende Stellen wurden bereits ausgeschrieben. Die bestehenden Kunden werden wie bisher vom gleichen bewährten und erfahrenen Team weiter betreut. Insgesamt sind bei FRITZ & MACZIOL Schweiz nach der Übernahme rund 55 Mitarbeitende beschäftigt.
Weiteres Wachstum geplant

Die Übernahme der Penta Group erfolgt im Rahmen der Wachstumsstrategie „Systemhaus der Zukunft“ von FRITZ & MACZIOL, die nicht nur auf die Akquise von Unternehmen, sondern ebenfalls auf ein starkes organisches Wachstum setzt. „Um das organische Wachstum zu beschleunigen, beteiligen wir uns grundsätzlich nicht an Sanierungsfällen, sondern akquirieren ausschliesslich wirtschaftlich erfolgreiche Unternehmen mit einer starken Kundenbasis und einer qualitativ fundierten Kundenbindung“, beschreibt Heribert Fritz, der zugleich verantwortlicher Country Manager der Imtech ICT (Information and Communication Technology) Division ist, die Grundsätze dieser Strategie. Zudem müssen die Unternehmen auch kulturell zusammenpassen: „Neben den Fragen nach der Wirtschaftlichkeit, der Organisation oder der Technik schauen wir immer ganz genau, ob auch die Menschen im Unternehmen zu uns passen. In Fall der Penta Group konnten wir alle diese Fragen mit einem klaren ‚Ja’ beantworten.“
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Hintergrundinformation FRITZ & MACZIOL Gruppe
Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 700 Mitarbeitern an 15 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2009 einen Gesamtumsatz von über 220 Mio. Euro. 

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermassen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Grossunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, z.B. der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.

Hintergrundinformation Imtech N.V.

Imtech N.V. ist ein europaweit tätiger technischer Dienstleister für elektrotechnische und mechanische Lösungen sowie für Informations- und Kommunikationstechnologie. Mit etwa 25.000 Mitarbeitern realisiert Imtech eine jährliche Betriebsleistung von mehr als 4,5 Mrd. Euro. Imtech gehört zu den führenden Unternehmen in den Gebäude- und Industriemärkten in Benelux, Deutschland, Osteuropa, Skandinavien, Großbritannien, Irland und Spanien. Das Unternehmen ist europaweit führend in der Informations- und Kommunikationstechnologie sowie weltweit in der Schiffs- und Verkehrsleitungstechnik. Insgesamt 21.000 Kunden nehmen die Dienstleistungen von Imtech in Anspruch. Imtech bietet integrierte und bereichsübergreifende Gesamtlösungen, die zu verbesserten Arbeitsprozessen und höherer Effizienz bei den Kunden führen. Darüber hinaus liefert Imtech technische Lösungen, die zu einer nachhaltigen Gesellschaft, zum Beispiel ‘grüne‘ Technologien und technische Lösungen für Energie, Umwelt, Wasser und Mobilität, beitragen. 

Die Aktien von Imtech N.V. sind an der Amsterdamer Börse (Euronext Amsterdam) notiert und werden dort im Midkap Index geführt. Darüber hinaus sind Imtech Aktien im Dow Jones STOXX 600 Index enthalten.
