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AUCBM – Konferenz „Environmental Protection in Cement & Building Materials Industries“ – 28. bis 30. November 2011, Amman, Jordanien

VAS V5 macht mobil: Premiere für die VAS iPhone Apps 
Ulm / Amman, 25. Oktober 2011. Mit den VAS iPhone Apps können die Akteure im logistischen Prozess der ZGK- und Schüttgutindustrie ab sofort auch mobil in die Abläufe eingebunden werden. Die neuen Apps, die auf der internationalen Ausstellung und Konferenz der Arab Union for Cement and Building Materials (AUCBM) vom 28. bis 30. November in Amman, Jordanien, erstmals der breiten Öffentlichkeit vorgestellt werden, bieten eine breite Funktionalität – sowohl für das Management, als auch für das Werkspersonal und die Kunden. „Mit den VAS iPhone Apps wird VAS Version 5 nun endgültig mobil. Auf diese Weise können nicht nur die Prozesse in den Werken vor Ort optimiert werden, sondern vor allem auch die Informationsflüsse für das Management. Damit bauen wir den technologischen Vorsprung für die VAS-Anwender weiter aus“, fasst Claus Jordan, Direktor Business Development & Marketing für VAS, die Alleinstellungsmerkmale zusammen. 
Via VAS iPhone Apps können sich Fahrer und Kunden nun vorab über Wartelisten und Parkplatz-Stati im Werk informieren, die disponierten Lieferungen einsehen, Lieferscheininformationen abrufen oder Fahrzeugdaten erfassen und übermitteln. Die Mitarbeiter haben jederzeit einen aktuellen Überblick über die LKWs, die aktuell im Werk unterwegs sind, auch wenn sie sich nicht am Arbeitsplatz befinden. Die App versorgt sie zudem mit allen wichtigen Statusmeldungen von den Terminals und Waagen über Software und Systeme bis hin zur Parkplatzsituation. Für das Management schließlich stehen zahlreiche Statistikfunktionen und Auswertungen zur Verfügung, mit denen es sich schnell einen Überblick über einzelne Kunden oder Regionen verschaffen kann. Aber auch Auswertungen zu allen Standorten sind jederzeit und aktuell auf dem iPhone abrufbar.

„Wir werden diese Funktionalität weiter ausbauen, so dass künftig auch Funktionen wie etwa ein ‚Mobiler Check-in’ zur Verfügung stehen, die dazu beitragen, die logistischen Abläufe in den Werken weiter zu beschleunigen“, gibt Claus Jordan einen Ausblick auf die weitere Entwicklung.

Über VAS
VAS, die prozessorientierte Softwarelösung für die ZGK und Schüttgutindustrie, bildet die gesamte Prozesskette von der Anlieferung über die Fahrzeugdisposition und Verladung bis hin zur Ausfahrt ab. VAS als Bindeglied zwischen den ERP-Systemen und den Technischen Anlagen stellt die Schlüsselfunktion und Stellschraube für einen effizienten Prozessablauf dar. Zudem unterstützt VAS das Reporting und liefert Echtzeitinformationen in die weiterführenden Systeme, etwa für die Produktion, den Vertrieb oder das Controlling. Alle technischen Fremdsysteme wie die Wäge-, Silo- oder Dosiertechnik werden vollständig in die Abläufe des VAS-Logistiksystems integriert. Derzeit wird VAS weltweit in mehr als 120 Werken der ZGK - und Schüttindustrie eingesetzt. 
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Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc., IT&T AG und Penta Group. Mit derzeit rund 740 Mitarbeitern an 16 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2010 einen Gesamtumsatz von über 256 Mio. Euro. 

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.

