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PRESSEINFORMATION


Steyr/Wien, am 31. August 2010

Schlanke Prozesse in der Abfallwirtschaft
FWI präsentiert maßgeschneiderte ERP-Branchenlösung für die Ver- und Entsorgungswirtschaft
Mit der Branchenlösung FWI ENVIRONMENTAL bietet FWI Information Technology eine leistungsstarke ERP-Software, die speziell auf die Anforderungen der Ver- und Entsorgungswirtschaft zugeschnitten ist. Die Lösung unterstützt alle relevanten Prozesse in der Sammlung, Verwertung und Entsorgung von Altstoffen und hilft, die Abläufe effizienter und wirtschaftlicher zu gestalten. Sie deckt sämtliche Unternehmensbereiche und Prozesse lückenlos ab, ist flexibel und individuell anpassbar. „Unsere Branchenlösung optimiert die Abläufe und vereinfacht den Workflow durch vielfach erprobte Funktionen. Sie ist gleichzeitig aber auch einfach zu bedienen. Mit FWI ENVIRONMENTAL können die Kunden Kosten, Personalressourcen und Zeit optimal planen und damit effizienter wirtschaften“, fasst DI Thomas Baldasti, Leiter des Geschäftsbereichs Ver- und Entsorgungswirtschaft bei FWI Information Technology, zusammen.

FWI ENVIRONMENTAL basiert auf der Technologie von Microsoft Dynamics AX und bietet alle Vorteile einer individuell entwickelten ERP-Software, ist aber wesentlich günstiger und rascher zu implementieren. Sie deckt die zentralen Anforderungen der Ver- und Entsorgungswirtschaft ab und enthält sämtliche branchenrelevanten Funktionen sowie Dokumentvorlagen. Außerdem verfügt die Lösung über bereits vorbereitete Schnittstellen und berücksichtigt alle gesetzlichen Vorgaben. FWI ENIVIRONMENTAL erfasst die Geschäftsprozesse der Ver- und Entsorgungsunternehmen, wie interne und externe Leistungsverrechnung, Abbildung aller relevanten Kundendaten, optimale Planung der Transporte sowie Touren oder Tageseinsätze nach verschiedensten Kategorien. Beispielsweise können die Verwiegung der Ein- und Ausgänge, die Planung und Steuerung der Verarbeitung der angelieferten Fraktionen, aber auch die Preisgestaltung des All-Inclusive-Preises bis zum Einzelpreis oder die Telematik-Steuerung über Scanner und auch das Begleitscheinwesen abgebildet werden. Dabei ist FWI ENVIRONMENTAL mehrsprachig verfügbar und durch die klare Strukturierung auch für komplexe Organisationen geeignet. Die Lösung berücksichtigt nationale oder internationale gesetzliche Vorschriften, wie etwa die in Österreich vorgeschriebene Abfallbilanz.

Effiziente Prozesse mit FWI ENVIRONMENTAL
In der Ver- und Entsorgungswirtschaft geht der Trend weg von der Deponierung hin zur Erzeugung hochwertiger Rohstoffe beziehungsweise zum Recycling. Durch moderne Sortieranlagen und Verarbeitungsprozesse lassen sich wertvolle Gutstoffe gewinnen, die wieder in den Produktlebenszyklus eingebracht werden können. In der Entsorgungswirtschaft arbeiten meist mittelständische bis große, international verschachtelte Unternehmen länderübergreifend zusammen. Für sie gelten nationale und internationale Gesetze und Vorschriften. Gut organisierte Logistikprozesse, kundenorientiertes Servicedenken und spezielles Know-how werden immer wichtiger. Mit FWI ENVIRONMENTAL hat FWI eine ERP-Branchenlösung geschaffen, die genau auf diese Anforderungen zugeschnitten ist.

Die Branche im Fokus 
FWI verfügt über fundierte Branchekenntnisse der Abfallwirtschaft, Entsorger und Verwerter und ihre Besonderheiten. Best-Practice-Erfahrungen in vielen Kundenprojekten sind die Basis der standardisierten Branchenlösung FWI ENVIRONMENTAL. Unternehmen und Konzerne der Ver- und Entsorgungswirtschaft, Entsorger, Deponiebetreiber, Verarbeiter und für den Handel mit Gutstoffen profitieren von FWI ENVIRONMENTAL. Zu den Kunden zählen beispielsweise Altstoff Recycling Austria, A.S.A., Brantner, Zuser oder auch die belgische Entsorgungsgruppe Vanheede.
Neben FWI ENVIRONMENTAL bietet FWI Information Technology auch weitere Branchenlösungen: FWI PRINT & PACKAGING für die Druck- und Verpackungsindustrie, FWI PRODUCTION für die Produktion/Fertigung, FWI PROCESS für die Prozessindustrie, für die Ver- und Entsorgungswirtschaft sowie FWI TRADE für den Handel. Als Mitglied der AxPact World Alliance, einem weltweiten Netzwerk der leistungsfähigsten Microsoft Dynamics AX-Partner, kann FWI internationale Kunden optimal unterstützen.
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Über FWI
FWI Information Technology ist Full-Service-Provider ganzheitlicher IT-Lösungen zur Optimierung von Unternehmensprozessen. FWI Produkte und Branchenlösungen basieren auf modernster Informationstechnologie aus dem Hause Microsoft. Das Unternehmen ist in Österreich Marktführer im Segment Microsoft Dynamics AX und auch führend im ERP- sowie im CRM-Bereich. Ziel ist es, in den definierten Geschäftsfeldern und Zielbranchen die Nummer eins zu werden. An den fünf FWI Standorten in Steyr, Wien, St. Pölten, Linz und Weitra beschäftigt FWI Information Technology rund 110 Mitarbeiter, die 2008 einen Umsatz von 14,5 Millionen Euro erwirtschafteten.
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