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PRESSEINFORMATION


Steyr/Wien, am 25. November 2010

Kuhn Holding setzt auf Branchenkompetenz von FWI
Neuer ERP-Großauftrag für österreichischen IT Full Service Provider
FWI Information Technology gewinnt mit ihrer ERP-Lösungskompetenz einen weiteren Großauftrag: Die internationale Kuhn Holding – eines der führenden österreichischen Vertriebsunternehmen für Baumaschinen und Ladetechnik – beauftragt FWI mit der Implementierung des Microsoft Dynamics AX ERP-Systems. Das neue System kommt in der gesamten Unternehmensgruppe zum Einsatz. „Wir freuen uns besonders über diesen Auftrag, denn er unterstreicht einmal mehr unser Know-how im ERP-Bereich“, so DI Manuel Möser, Geschäftsführer der FWI Information Technology GmbH.

Im ersten Schritt unterstützt FWI Information Technology die Kuhn Ladetechnik in Vöcklabruck. Hier kommt die praxiserprobte Branchenlösung von FWI zum Einsatz, die auf Microsoft Dynamics AX basiert und alle Anforderungen des Unternehmens abdeckt. Die FWI-Komplettlösung wird hier zuerst alle Geschäftsabläufe, sowohl in der Vermietung als auch im Verkauf und Service, unterstützen und diese optimieren. Nach der Umsetzung des Ladetechnik-Projektes erfolgt die Implementierung der FWI-Lösung bei Kuhn Baumaschinen in Eugendorf. Anschließend wird der sukzessive Roll-out der zentralen IT-Lösung auf alle Auslandstöchter der Kuhn Gruppe folgen.

ERP-Lösung gesucht, FWI gefunden
Die Kuhn Holding ist eine dynamisch wachsende Unternehmensgruppe. „Wir suchten eine moderne ERP-Lösung, die mit unserer Unternehmensentwicklung mithalten kann und die alle Unternehmensbereiche integriert“, erklärt Franz Schausberger, Leiter Organisation und DV bei der Kuhn Holding. „Im Rahmen der Entscheidung haben sich auch unsere Key User für ein ganzheitliches ERP-System ausgesprochen, das zum einen alle Branchen-Funktionalitäten abdeckt und zum anderen benutzerfreundlich ist.“ Den Zuschlag erhielten schließlich Microsoft Dynamics AX als besonders investitionssichere Lösung und FWI als Implementierungspartner mit umfangreichem Know-how, jahrelanger Erfahrung und herausragenden Branchenkompetenzen.

Umfassende Lösung
FWI wird neben dem Verkaufsgeschäft beider Unternehmenssparten auch den umfassenden Bereich der Vermietung aller Typen von Baumaschinen unterstützen. Zu den Besonderheiten zählen neben den internationalen Verflechtungen auch logistische Anforderungen, die Vielzahl an unterschiedlichen Maschinentypen und unterschiedliche Rahmenbedingungen. Auch der für Kuhn besonders wichtige Servicebereich, der vom After-Sales-Service bis zur Ersatzteillogistik reicht, wird von FWI in die neue ERP-Lösung integriert.

Über Kuhn Holding
Die Kuhn Holding umfasst 14 eigenständige Unternehmen mit insgesamt 34 Niederlassungen in Europa. Die Unternehmensgruppe besteht aus den Unternehmensbereichen Baumaschinen und Ladetechnik, die beide eigenständig agieren und in 10 Ländern in Europa präsent sind. In Österreich ist Kuhn Generalvertreter und Exklusivvermarkter von Baumaschinen der Marken Komatsu, Pegson, Powerscreen und FRD. Im Bereich Ladetechnik werden Mitsubishi Stapler sowie Hubarbeitsbühnen und Kräne von Palfinger exklusiv vermarktet. Die Kuhn Holding und der Geschäftsbereich Baumaschinen haben ihren Sitz in Eugendorf bei Salzburg, die Kuhn Ladetechnik in Vöcklabruck. Im Jahr 2009 erwirtschaftete die Unternehmensgruppe mit 650 Mitarbeitern einen Gesamtumsatz von 398 Millionen Euro.
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DI Manuel Möser, Geschäftsführer 
Der Baumaschinen-Vertriebsspezialist Kuhn 

der FWI Information Technology GmbH
setzt auf die ERP-Kompetenz von FWI
Fotos steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über FWI
FWI Information Technology ist ein Full Service Provider mit ganzheitlichen IT-Lösungen zur Optimierung von Unternehmensprozessen. FWI ist in Österreich Marktführer im Segment Microsoft Dynamics AX und auch führend im ERP- sowie im CRM-Bereich. FWI Produkte und Branchenlösungen basieren auf modernster Informationstechnologie aus dem Hause Microsoft. Die Branchenlösungen „FWI ENVIRONMENTAL“ und „FWI PRINT & PACKAGING“ sind auch zertifiziert für Microsoft Dynamics AX (CfMD). Unternehmensziel ist es, in den definierten Geschäftsfeldern und Zielbranchen die Marktführerschaft zu erreichen. An den fünf Standorten in Steyr, Wien, St. Pölten, Linz und Weitra beschäftigt FWI Information Technology rund 110 Mitarbeiter, die 2008 einen Umsatz von 14,5 Millionen Euro erwirtschafteten.

© FWI INFORMATION TECHNOLOGY GMBH

Seite 1 von 2

