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PRESSEINFORMATION


Steyr/Wien, 13. April 2011

FWI erweitert Vertriebs- und Beratungsteam

Oberösterreichischer IT-Spezialist vergrößert seine Personalkapazitäten für Westösterreich und Wien

FWI Information Technology baut seine Marktposition im ERP- und CRM-Bereich strategisch aus und stockt seinen Personalstand auf. Gleich vier neue Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter haben im ersten Quartal beim österreichischen IT-Gesamtanbieter ihren Dienst angetreten und sorgen künftig für noch bessere Kundenberatung sowie die optimale Umsetzung branchenspezifischer Projekte. „Bedingt durch die gute Auftragslage und steigende Umsatzzahlen vergrößern wir unser Team um Spezialisten, die nicht nur einen hervorragenden IT-Background besitzen, sondern auch in den FWI-Kundenbranchen, wie beispielsweise ‚Print & Packaging’ sowie ‚Environmental’, Experten ihres Faches sind. Dadurch können wir gewährleisten, dass unsere Kunden genau auf ihre Bedürfnisse zugeschnittene Lösungen sowie die entsprechenden, dazu passenden Services erhalten“, erklärt Manuel Möser, Geschäftsführer der FWI Information Technology GmbH.

Neue Vertriebsleitung Österreich West
Mit Martin Eisler (39) hat ein echtes Allroundtalent die Leitung der Vertriebsregion West bei FWI übernommen. Der Linzer verfügt bereits über viele Jahre Erfahrung in der IT-Branche. Für die anspruchsvolle Aufgabe bringt er fundiertes Know-how aus dem Vertrieb, aber auch aus der Projektabwicklung und -beratung mit. So war er unter anderem zuletzt bei einem Consulting-Unternehmen sowie bei HP und BEKO tätig. „Mein Ziel ist es, gemeinsam mit dem FWI Vertriebsteam die ERP- und CRM-Marktanteile von FWI vor allem im Westen Österreichs weiter auszubauen und damit so rasch wie möglich die Marktführerschaft zu erreichen“, nennt Eisler seine Erwartungen. 

Geballtes Know-how für „Print & Packaging“

Auch der Bereich „Print & Packaging“ wächst beim Prozessoptimierer und IT-Gesamtanbieter FWI kontinuierlich. Am Standort Wien kümmern sich künftig die beiden Consultants Florian Hüttner (30) und Jakob Weinknecht (34) um die kompetente Beratung und Projektabwicklung für die Druck- und Verpackungsindustrie. Die neuen Mitarbeiter stehen mit fachlicher Expertise rund um die Microsoft-zertifizierte ERP-Branchenlösung „FWI PRINT&PACKAGING“ zur Verfügung. Zusätzlich verstärken die beiden jungen Talente auch die voranschreitende Internationalisierung in diesem Geschäftsbereich.

Weinknecht war nach seinem Studium der BWL/Wirtschaftwissenschaften unter anderem wissenschaftlicher Mitarbeiter am Institut für Controlling und Consulting an der JKU Linz, verfügt über eine Trainerausbildung und hat für die BWT AG in den Bereichen IBM Cognos Business Intelligence, Microsoft Dynamics AX, Strategie und Organisationsentwicklung sowie Business Process Management gearbeitet. 
Der Nürnberger Florian Hüttner schloss sein Studium an einer Fachhochschule für Marketing ab und spezialisierte sich anschließend in den Bereichen Key Account sowie Produktmanagement und Software-Consulting bei Unternehmen wie Ligamed und ComFin.
Neue Kompetenz im Bereich „Environmental“

Die engagierte Umwelttechnikerin Martina Österreicher (29) verstärkt das FWI „Environmental“-Team als Beraterin in Wien. Ab sofort steht sie der nationalen und internationalen Entsorgungsindustrie mit Rat und Tat zur Seite und zeigt auf, wie die Microsoft-zertifizierte ERP-Branchenlösung „FWI ENVIRONMENTAL“ zur Optimierung von Geschäftsprozessen eingesetzt werden kann. Nach der HBLA für wirtschaftliche Berufe mit dem Ausbildungsschwerpunkt „Umweltökonomie“ absolvierte die Niederösterreicherin den postgradualen Master-Lehrgang „Environmental Management“ bei Umweltmanagement Austria in St. Pölten und vertiefte ihr Fachwissen im Studium „Industrieller Umweltschutz, Ver- und Entsorgungstechnik“ an der Montanuniversität Leoben.
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Martin Eisler ist neuer Vertriebsleiter

Florian Hüttner, FWI-Consultant

der Region West

für den Bereich „Print & Packaging“
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Jakob Weinknecht, FWI-Consultant
Martina Österreicher verstärkt als Umwelttechnikerin 

für den Bereich „Print & Packaging“
das FWI-Team im Bereich „Environmental“ in Wien
Fotos stehen auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über FWI
FWI Information Technology ist ein Full Service Provider mit ganzheitlichen IT-Lösungen zur Optimierung von Unternehmensprozessen. Das Unternehmen ist in Österreich Marktführer im Segment Microsoft Dynamics AX und auch führend im ERP- sowie im CRM-Bereich. FWI Produkte und Branchenlösungen basieren auf modernster Informationstechnologie aus dem Hause Microsoft. FWI ist zertifiziert nach ISO 9001:2008 und IQNet sowie auch für Microsoft Dynamics AX (CfMD) mit den Branchenlösungen „FWI ENVIRONMENTAL“ und „FWI PRINT & PACKAGING“. Unternehmensziel ist es, in den definierten Geschäftsfeldern und Zielbranchen die Marktführerschaft zu erreichen. An den vier Standorten in Steyr, Wien, St. Pölten und Weitra beschäftigt FWI Information Technology rund 110 Mitarbeiter, die 2010 einen Umsatz von 13,2 Millionen Euro erwirtschafteten.
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