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PRESSEINFORMATION


Steyr/Wien, am 31. August 2010

FWI: Mit Branchenlösungen auf Erfolgskurs
Österreichischer Full Service Provider bietet branchenspezifisch zugeschnittene ERP- und CRM-Lösungen
Als IT-Gesamtanbieter entwickelt FWI Information Technology branchenspezifische ERP- und CRM-Lösungen speziell für mittelständische Unternehmen der Branchen Prozessindustrie, Verpackungswirtschaft, Produktion/Fertigung, Automotive, Maschinen- und Anlagenbau, Großhandel, Dienstleister und Entsorgungswirtschaft. Ergänzt wird das Portfolio durch weiterführende IT-Dienstleistungen in den Bereichen Consulting, Support, Outsourcing oder Hosting. Entgegen dem aktuellen Trend konnte FWI das Geschäftsjahr 2009 mit einer erfolgreichen Marktperformance abschließen: Das Unternehmen konnte nicht nur namhafte Kunden und Projekte, sondern auch eine Microsoft Presidents Club Auszeichnung sowie die Microsoft-Zertifizierung der FWI ENVIRONMENTAL Lösung gewinnen. „FWI verfolgt ein klares strategisches Ziel, nämlich in allen relevanten Zielbranchen die Marktführerschaft zu erreichen. Basis ist unser umfassendes Know-how im Bereich ERP-, CRM- und IT-Infrastruktur-Lösungen“, beschreibt Ing. Gerhard Salfinger, Mitglied der Geschäftsführung der FWI Information Technology GmbH, die Ausrichtung des Unternehmens.

Als Marktführer im Bereich Microsoft Dynamics AX bietet FWI praxiserprobte ERP-Lösungen, die insbesondere mittelständischen Unternehmen helfen, Investitions- sowie laufende Kosten zu sparen. Im ersten Schritt analysiert FWI die branchentypischen Geschäftsprozesse des Kunden und zeigt auf, wie effizienter geplant und produziert werden kann. Nach Auswahl des passenden FWI ERP-Systems wird die Lösung implementiert und optimiert. Ab diesem Zeitpunkt kann sich der Kunde voll auf sein Stammgeschäft konzentrieren. Die FWI-Lösung managed nicht nur die Produktionsplanung und –steuerung, sondern verwaltet auch Materialwirtschaft und Vertrieb. Auch für das Kundenmanagement hält FWI eine CRM-Lösung bereit. 
Als Full-Service-Provider bietet FWI dazu sämtliche IT-Dienstleistungen aus einer Hand: Das Portfolio umfasst Softwarelösungen von Microsoft wie Dynamics AX, Dynamics CRM oder Microsoft Classic Produkte, aber auch Hardware und Systemsoftware, Support, Outsourcing für Industrie, Handel oder Dienstleistung sowie das eigene FWI Rechenzentrum.
FWI ist Mitglied der AxPact World Alliance, einem weltweiten Netzwerk, dem nur die leistungsfähigsten Microsoft Partner für Microsoft Dynamics AX angehören. Dadurch kann FWI Unternehmen mit internationaler Struktur global wie lokal eine optimale betriebswirtschaftliche Unterstützung bieten. Der Kunde profitiert vom zentralen Projektmanagement, einer einheitlichen Implementierungsmethodik und einem erweiterten Dienstleistungsumfang.

Kundenspezifische Branchenlösungen nach Maß
Das FWI Produktprogramm im ERP-Bereich umfasst auch weitere spezifische Branchenlösungen: FWI PRINT & PACKAGING, FWI PROCESS, FWI PRODUCTION, FWI TRADE und FWI ENVIRONMENTAL. Zusätzliche Add-on-Module ergänzen das ERP-Programm. Die weltweit einzigartige Branchenlösung für die Druck- und Verpackungsindustrie, FWI PRINT & PACKAGING, ist bereits erfolgreich bei renommierten internationalen Unternehmen wie Mondi Packaging oder Constantia Packaging im Einsatz. FWI PROCESS, die maßgeschneiderte Branchenlösung für die Prozessindustrie, hat sich bereits bei Unternehmen der Pharma-, Chemie- oder Stahlindustrie sowie für die Produktion von und den Handel mit Lebensmitteln im In- und Ausland bewährt. So setzen Manner oder Intercell auf FWI PROCESS. Die Branchenlösung für Produktion und Fertigung FWI PRODUCTION findet sich bei namhaften Unternehmen der High-tech-Industrie, bei Metallbe- und -verarbeitungsbetrieben sowie in der Automotive Industrie, etwa beim internationalen Anlagenbauer BDI-BioEnergy International AG. Mit FWI TRADE, der Branchenlösung für den Handel, werden internationale Unternehmen in den Zielbranchen (technischer) Großhandel, Einzelhandel sowie Maschinenverleih und -service bedient. Und auch für die Ver- und Entsorgungswirtschaft, die nicht mehr nur reinen Entsorgungscharakter hat, sondern immer mehr wertvolle Gutstoffe gewinnt, hat FWI eine Branchenlösung im Programm: FWI ENVIRONMENTAL.

FWI – die Historie
Im Herbst 2007 von den Eigentümern Dkfm. Leopold Födermayr und Dkfm. Franz Wildling gegründet, vereint die FWI Information Technology GmbH seit Herbst 2008 die vier miteinander verschmolzenen Unternehmen Ecosys Informationstechnologie, Powerdat IT-Solutions, Solutions Factory Information Technology und SWS EDV-Software Service unter einem Dach. Nach großen Erfolgen mit der Systema-Gruppe als Marktführer im Gesundheitswesen konzentrierten sich die beiden Pioniere zuvor auf den ERP-Markt und den Ausbau der Microsoft Business Solutions Sparte. Das anfangs visionäre Ziel, größter Microsoft Business Solutions Anbieter in Österreich zu werden, ist inzwischen Realität: FWI ist Marktführer mit Microsoft Dynamics AX und führend sowohl im ERP- als auch im CRM-Bereich. Die national wie international agierenden Kunden profitieren nicht nur von der umfassenden Lösungskompetenz des Unternehmens, sondern auch von der ausgezeichneten Qualität der Dienstleistungen – prämiert mit dem EFQM-Qualitätsgütesiegel „Committed to Excellence“ der Quality Austria.
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Über FWI
FWI Information Technology ist Full-Service-Provider ganzheitlicher IT-Lösungen zur Optimierung von Unternehmensprozessen. FWI Produkte und Branchenlösungen basieren auf modernster Informationstechnologie aus dem Hause Microsoft. FWI ist in Österreich Marktführer im Segment Microsoft Dynamics AX und auch führend im ERP- sowie im CRM-Bereich. Ziel ist es, in den definierten Geschäftsfeldern und Zielbranchen die Nummer eins zu werden. An den fünf FWI Standorten in Steyr, Wien, St. Pölten, Linz und Weitra beschäftigt FWI Information Technology rund 110 Mitarbeiter, die 2008 einen Umsatz von 14,5 Millionen Euro erwirtschafteten.
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