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PRESSEINFORMATION


Steyr/Wien, am 2. September 2010

Fokus Print & Packaging: Prozesse optimieren
FWI präsentiert maßgeschneiderte ERP-Branchenlösung für die Druck- und Verpackungsindustrie

Mit der Branchenlösung FWI PRINT & PACKAGING bietet FWI Information Technology eine leistungsstarke ERP-Software, die speziell auf die Anforderungen der Druck- und Verpackungsindustrie zugeschnitten ist. Dank innovativer Technologien liefert die Lösung wertvolle Unterstützung, um den Einsatz der Unternehmensressourcen optimal zu planen und dabei die Kosten entlang der Wertschöpfungskette zu senken. „FWI PRINT & PACKAGING ist eine flexible und skalierbare Lösung, die genau den Erfordernissen der Branche entspricht. Zudem ermöglicht die Software eine rasche Anpassung an sich ändernde Marktbedingungen und damit neue Verkaufschancen“, erklärt Mag. Christoph Kern, Leiter des Geschäftsbereichs Microsoft Dynamics AX Prozess- und Verpackungsindustrie bei FWI Information Technology.

„Unter Druck“ steht die Branche der Druck- und Verpackungsindustrie im wahrsten Sinne des Wortes, denn sie hat hohe Erwartungen ihrer Auftraggeber, primär internationale Markenartikelhersteller, zu erfüllen. Um konkurrenzfähig zu bleiben muss sie einerseits die Kosten entlang der Produktions- und Lieferkette senken und andererseits ihre Lieferfähigkeit und Flexibilität laufend verbessern. Dazu kommen ständig steigende Rohstoff- und Energiekosten. Exakte Planung und optimierter Einsatz von Unternehmensressourcen werden immer mehr zu entscheidenden Wettbewerbsfaktoren. Mit PRINT & PACKAGING bietet FWI Information Technology eine ERP-Branchenlösung auf Basis Microsoft Dynamics AX, die genau auf diese Anforderungen zugeschnitten ist. Dabei weist die Lösung Vorteile einer Individualsoftware auf, ist aber wesentlich günstiger und rascher zu implementieren. Sie deckt die zentralen Anforderungen der Druck- und Verpackungsindustrie ab, denn sie enthält alle wichtigen Funktionen für die Branche, verfügt über bereits vorbereitete Schnittstellen, branchentypische Dokumente und berücksichtigt auch gesetzlichen Anforderungen. Darüber hinaus eröffnet die Branchenlösung den Unternehmen neue Geschäftsfelder zu erschließen – lokal wie international.

Komplexe Produkte – einheitliche Lösung
Die Produkte der Druck- und Verpackungsindustrie sind hochkomplex. Eine Verpackung hat das Produkt zu schützen, muss es transport- bzw. lagerfähig machen und ist meist auch kaufentscheidend am point of sale. Dabei spielt nicht nur das Basismaterial eine Rolle, sondern auch das Design. FWI PRINT & PACKAGING bietet leistungsstarke Werkzeuge, die nicht nur die Herstellung von flexiblen Verpackungen, sondern auch reine Druckprozesse sowie Prozesse im klassischen Converting unterstützen: Von der Spezifikation der Produkte, die unzählige Merkmale und Eigenschaften aufweisen, über das Design-Cockpit, von der Abbildung in der Produkt- und Auftragskalkulation bis hin zur auftragsbezogenen Fertigung produkt- und kundenspezifischer Designs. Die Lösung berücksichtigt auch die unterschiedlichen Druckformen und -technologien (Offset, Tiefdruck, Flexo- oder Kombinationsdruck), Anbindung von Produktionsstufen, Planung der maschinellen Reihenfolgen, Engpasskapazitäten, exakte Prüfung der Materialverfügbarkeit, Planung auf Basis von Kundenforecasts oder auch die Auslieferung inklusive Warenauszeichnung und Etikettierung. „FWI PRINT & PACKAGING ist von den Anwendern sehr schnell und einfach zu bedienen, denn die Lösung verfügt über die vertraute, intuitive Bedienungsoberfläche von Microsoft-Produkten. Sie passt sich den Anforderungen der Branche perfekt an und ermöglicht es, schnell zu agieren und flexibel zu reagieren“, resümiert Mag. Christoph Kern.

Internationale Branchen
FWI PRINT & PACKAGING ist konzipiert für wachstumsorientierte Industrieunternehmen, die in einem dynamischen Umfeld agieren und national und/oder international ausgerichtet sind – also für Unternehmen, die Verpackungen aus Kunststoff, Papier, Metall und Karton herstellen und/oder diese bedrucken. Die Lösung ist bei vielen namhaften Kunden im Einsatz, etwa bei Mondi, Mayr-Melnhof Packaging, Constantia Flexibles oder Engelhardt Etikett. Als Mitglied der AxPact World Alliance, einem weltweiten Netzwerk der leistungsfähigsten Microsoft Dynamics AX-Partner, kann FWI auch internationale Kunden perfekt unterstützen. Neben FWI PRINT & PACKAGING bietet FWI Information Technology auch weitere Branchenlösungen: FWI PRODUCTION für die Produktion/Fertigung, FWI PROCESS für die Prozessindustrie, FWI ENVIRONMENTAL für die Ver- und Entsorgungswirtschaft sowie FWI TRADE für den Handel.
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Über FWI
FWI Information Technology ist Full-Service-Provider ganzheitlicher IT-Lösungen zur Optimierung von Unternehmensprozessen. FWI Produkte und Branchenlösungen basieren auf modernster Informationstechnologie aus dem Hause Microsoft. Das Unternehmen ist in Österreich Marktführer im Segment Microsoft Dynamics AX und auch führend im ERP- sowie im CRM-Bereich. Ziel ist es, in den definierten Geschäftsfeldern und Zielbranchen die Nummer eins zu werden. An den fünf FWI Standorten in Steyr, Wien, St. Pölten, Linz und Weitra beschäftigt FWI Information Technology rund 110 Mitarbeiter, die 2008 einen Umsatz von 14,5 Millionen Euro erwirtschafteten.
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