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Presseinformation

Ulm, 15. November 2011

GPS stellt den Testbericht 2011 vor: ERP-Systeme im Vergleich

Knappe Entscheidung: SAP und Microsoft vorne

Eine Offensive innovativer und flexibler Geschäftsprozesse stellte die Hauptherausforderung des ERP-Contest 2011 dar. Die ausgewählten Systeme namhafter ERP-Hersteller sollten zeigen, wie gut sie den Anforderungen des globalen Marktes begegnen und frischen Schwung in die Unternehmen bringen können. Ein Feuerwerk brillanter Lösungen war das Ergebnis.

Die GPS – Gesellschaft zur Prüfung von Software mbH stellte sieben ERP-Lösungen vor praxisorientierte Aufgaben. Die wichtigsten Prozesse in Industrieunternehmen wurden in einem spannenden Szenario im „Standard“ durchlaufen, nur unterbrochen von einem Einblick in die Methode, wie individuelle Anforderungen in den Systemen „customized“ werden: Eine kleine Charakterstudie der Systemarchitektur.

Jede der Lösungen im Vergleichstest gehört zweifellos zur Spitzengruppe der ERP-Systeme, die auf dem deutschen Markt angeboten werden. Sie alle haben nach dieser Präsentation das Prädikat „ERP-Excellence“ verdient. Dennoch waren die Ergebnisse so individuell wie die Systeme selbst, sowohl in der Wertung des Publikums als auch in der Bewertung der funktionalen Abdeckung der Anforderungen durch GPS - Gesellschaft zur Prüfung von Software. Als klare Favoriten – sowohl beim Publikum als auch in der funktionalen Wertung – gingen SAP ERP und Microsoft Dynamics AX aus dem Vergleich hervor.

Sieben Anbieter hatten sich und ihre ERP-Systeme auf das Szenario des ERP-Contest gut vorbereitet:

- Asseco Germany AG mit APplus

- Industrial Application Software GmbH mit Canias ERP

- Epicor Software Deutschland GmbH mit EPICOR 9 

- Lawson Software Deutschland GmbH mit M3 

- Inway Systems GmbH mit Microsoft Dynamics AX

- T.CON GmbH mit SAP ERP

- SteinhilberSchwehr AG mit Semiramis/Comarch ERP

Die ausführlichen Ergebnisse finden Sie im GPS Testbericht 2011. Informieren Sie sich über die Stärken und Schwächen der Systeme und darüber, wie die Teilnehmer des ERP-Contest 2011 die Systeme und deren Präsentation bewertet haben.

Zusammengefasst kommentiert GPS die Ergebnisse so:

- APplus: Benutzerfreundlich, intuitiv, kommunikativ

- CANIAS: Ambitioniert und engagiert

- EPICOR: Newcomer mit Historie

- M3: Metamorphose macht MOVEX zu M3

- Microsoft Dynamics AX 2012: Dritter Frühling mit neuem Outfit

- SAP ERP: Überzeugend, wenn auch nicht ganz einfach

- Semiramis/Comarch ERP: Schöne neue Welt

In dem dreieinhalb Stunden dauernden Parcours des ERP-Contest musste jedes System die folgenden Stationen durchlaufen: 

- Integrierte CRM-Funktionen vermittelten eine Kundenanfrage im Web Shop auf ein mobiles Gerät des Außendienstes, der damit auch Einsicht in die relevanten Kundendaten nehmen sollte

- Zusammenstellung und Kalkulation eines individuellen Angebots in einem Produkt-Konfigurator

- Einkauf eines neuen Bauteils via Internet und Übernahme der Artikeldaten über einen Web Service

- Konstruktion einer Baugruppe und Synchronisation der Daten des CAD- und des ERP-Systems über ein Product Lifecycle Management (PLM)

- Produktion mit Seriennummer und Einbindung einer verlängerten Werkbank inklusive Bestellung

- Export-Lieferung mit ATLAS-Anmeldung, Lieferavis an den Kunden und Sendungsverfolgung in Zusammenarbeit mit einem Logistiker

- Nachkalkulation des Kundenauftrags, Gewinn- und Verlustrechnung, - Auswertung der Daten und Trendanalysen mit Business Intelligence (BI)

Die vergleichenden Tests der GPS – Gesellschaft zur Prüfung von Software mbH sind seit 20 Jahren eine zuverlässige Orientierung bei der Auswahl von ERP-Systemen. Neben einer objektiven Messlatte für den Stand der Technik geben die Testberichte einen Einblick in die Systeme und wie sie sich in der Praxis des Alltags bewähren. Den aktuellen Testbericht 2011 können Sie zum Preis von EUR 59,-- zzgl. Versandkosten und MwSt. unter folgender Adresse online bestellen: http://www.gps-ulm.de/98.0.html
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Über den Veranstalter

Die GPS Gesellschaft zur Prüfung von Software mbH ist ein Beratungsunternehmen für die Auswahl und Einführung von Anwendungs-Software, speziell von ERP-Systemen, in Industrie, Handel und Dienstleistung. Seit der Gründung 1984 arbeitet das Unternehmen als akkreditiertes Prüfinstitut für Software. Aus der Analyse der Risikosituation von Unternehmen, die ihre Geschäftsprozesse mit Hilfe der Informationstechnik steuern, entstand der GPS SoftwareAtlas als Referenzmodell für die unternehmensweite Informationsverarbeitung. Durch Reihentests mit ERP-Systemen erfolgt zyklisch der Abgleich der Modelle mit dem aktuellen Stand der Technik. Mit über 25 Jahren Erfahrung bei der Prüfung von Software und einer einzigartigen Methode zur Prozessanalyse und -visualisierung ist die GPS der Spezialist für die Auswahl von ERP-Systemen.
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