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Kommandozentrale für globale Produktionsstrategien 

GUARDUS MES Hallenlayout visualisiert weltweite Performance und Qualitätslage

Mit der neuen Funktion „Hallenlayout“ bietet der Manufacturing Execution System Hersteller GUARDUS Solutions AG grafische Hilfestellung beim Online-Monitoring von Qualität und Performance weltweit verteilter Produktionseinheiten. Anhand farblicher Visualisierungen in der Maschinenaufstellung erkennt der GUARDUS MES-Anwender den Betriebszustand der einzelnen Anlagen auf einen Blick. Ein Doppelklick auf die gewünschte Maschine genügt und das MES liefert zudem alle Informationen und Produktionsparameter zum laufenden Auftrag sowie dessen Fortschritt, Zykluszeiten und Qualitätslage. Zwei Farbskalen geben darüber hinaus detailliert Auskunft über den Erfüllungsgrad der Kennzahlen „Qualitätsrate“ und „Effektivität“. 

Gleich einer übergeordneten Kommandozentrale liefert die neue GUARDUS MES Funktion Hallenlayout alle qualitäts- und produktionsrelevanten Daten über sämtliche Anlagen der grafischen Maschinenaufstellung. Je nach Kontinent, Land, Sprache oder Standort lässt sich dabei die Sicht auf ein Hallenlayout individuell konfigurieren – sei es die Darstellung einzelner Maschinen oder der gesamte Blick auf eine oder mehrere Werkshallen. Mit einem Doppelklick auf die gewünschte Anlage zoomt der Anwender das Hallenlayout auf die jeweilige Produktionseinheit. Nun erhält er farblich eindeutige Informationen über den Betriebszustand: in Produktion, kein zugeordneter Produktionsauftrag, im Rüsten, Maschinenstörung oder Betriebsruhe. Die entsprechenden Farbhinterlegungen kann der Benutzer selbst definieren. Liegt ein Störfall vor oder werden Instandhaltungsarbeiten durchgeführt, bekommt er die konkreten Hintergründe (Ursache, Dauer, Maßnahmen, Ansprechpartner etc.) durch einen erneuten Klick auf die Maschine. 

Für Fertigungseinheiten mit laufenden Aufträgen zeigt das Hallenlayout alle Details zu Produktionszustand und Qualitätslage an. Dazu gehören nicht nur Angaben bezüglich Produktionseinheit, Auftragsnummer oder Werkzeug. Ein separates Fenster liefert darüber hinaus alle wichtigen Auftragsdaten und Produktionsparameter wie Arbeitsgang, Kavität sowie Teilenummer und -bezeichnung. Das Einbinden von Artikel- und Maschinenbildern schafft zusätzliche Transparenz. Ein weiterer Bereich versorgt den Anwender mit umfassenden Echtzeitinformationen aus dem Fertigungsprozess: Mengenzeiten geben Auskunft über das zu produzierende Soll sowie die aktuell verbleibende Restmenge. Online-Daten zu Gutmenge, Ausschuss und Nacharbeit erlauben zudem einen Blick auf die Qualitätslage. Zykluszeiten in Sekundenangabe informieren über die geplante Sollzeit aus der Arbeitsvorbereitung, die aktuell protokollierte Fertigungsdauer (Ist) sowie die verleibenden Restzeit. Kumulierte und betriebswirtschaftliche Qualitätsaussagen bietet GUARDUS MES durch die integrierten Kennzahlenskalen zu Qualitätsrate und Effektivität. Während die Qualitätsrate die Gutmenge zur produzierten Menge vergleicht, drückt die Effektivität das Verhältnis von produzierter Menge zur Hauptnutzungszeit der Anlage aus. Durch das Zusammenspiel der beiden Indikatoren lässt sich erkennen, ob die geplante Leistungserbringung in der Wertschöpfung mit den vorherrschenden Prozessparametern realisiert werden kann. 
Weiterführende Auskünfte stehen durch das nahtlose Zusammenspiel des Hallenlayouts mit dem GUARDUS MES Modul Produktionsmanagement zur Verfügung. So können zum laufenden Auftrag etwa die dazugehörigen Buchungen von Betriebsdaten und Material sowie der Auftrags- und Arbeitsvorrat direkt aufgerufen werden. Selbstverständlich erhält der Benutzer auch sämtliche Detailangaben zu anstehenden beziehungsweise bereits erfolgten Qualitätsprüfungen.
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Über 25 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz.






