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Zentrale Informations-Drehscheibe im Shopfloor

MES-Terminal von GUARDUS MES steuert und überwacht 
alle produktions- und qualitätsrelevanten Daten in der Fertigung 
Das MES-Terminal der GUARDUS Solutions AG bietet völlig neue Möglichkeiten der Datenintegration und -überwachung in der Produktion. Das neue Modul des Manufacturing Execution Systems GUARDUS MES steuert und überwacht alle produktions- und qualitätsrelevanten Arbeiten über eine intuitiv bedienbare Oberfläche. Das MES-Terminal verwaltet dabei zum einen alle Informationen hinsichtlich Personalan- und abmeldung, Auftragseinlastung und -forschritt sowie Maschinenzustand. Hinzu kommen produktionsrelevante Daten wie etwa Werkzeug- und Einstelldaten, Material, Produktionshistorie oder Verpackungsinformationen. Zum anderen hält das GUARDUS MES-Modul alle Informationen für die Werkerselbstkontrolle bereit – sei es über SPC-Regelkarten, In-Prozess-Prüfpläne oder Fehlersammelkarten. Darüber hinaus liefert ein integriertes Online-Kennzahlensystem detaillierte Echtzeit-Aussagen zu Produktivität, Nutzungsgrad und Ausschuss. Die Übersichtlichkeit der Daten wird über ein benutzerorientiertes Design und die individuelle Anpassung der Ausgabe an verschiedene Anwendergruppen gewährleistet. 

Für viele produzierende Unternehmen stellt die Kanalisierung und Überwachung der Datenflut, die bei der Fertigung anfällt, eine der größten Herausforderungen im IT-Alltag dar. Für jeden Einzelprozess ergeben sich Unmengen an Informationen – wohl dem, der dabei nicht die Kontrolle verliert. Grundsätzlich gilt für die zukunftsorientierte Systemarchitektur: Die Datenkonsistenz muss sichergestellt sein, die Automatisierung aller Informationsflüsse wird über minimale Schnittstellen ermöglicht und die Ausgabe und Bearbeitung der jeweiligen Daten erfolgt zeitnah über eine einfach zu bedienende Oberfläche. Neben der Transparenz der Prozesse ist natürlich auch ein möglichst geringer Aufwand für die Administration wünschenswert. Diese Vision wird durch die Software-Lösung GUARDUS MES greifbar. Durch die Integration und Automation bei der Verarbeitung aller qualitäts- und produktionsrelevanten Produkt- und Prozessdaten wird die Qualität der einzelnen Wertschöpfungsschritte optimiert und die Wirtschaftlichkeit gesteigert.

Der MES-Terminal von GUARDUS wird dieser Philosophie vollständig gerecht: Daten jeglicher Art – zu Material, Auftrag, Betrieb, Qualität, Maschine oder auch Arbeitsanweisungen – können über eine an den Nutzer angepasste Oberfläche jederzeit ein- und ausgegeben wie auch grafisch veranschaulicht werden. Im Einzelfall ermöglicht dies einerseits die Anzeige der eingelasteten Produktionsaufträge und deren Zuordnung zu den Kapazitäten sowie die zeitnahe Rückmeldung von Mengen, Zeitarten und Zuständen oder auch von Nutzungsgrad und Ausschuss. Hinzu kommt die Verwaltung aller Personalan- und -abmeldungen, sei es personenbezogen, team- oder schichtabhängig. Für die notwendige Werkerselbstkontrolle sorgt die Einbindung von SPC-Regelkarten, In-Prozess-Prüfplänen oder Fehlersammelkarten. Gerade im Bereich Qualitätskontrolle werden dabei neue Maßstäbe gesetzt. In Echtzeit erfolgt der Hinweis zu Grenzwertverletzungen oder Störungen über die komplette Produktionskette hinweg, auf die sofort reagiert werden kann. 

Die komplexe Datenverwaltung läuft dabei komplett im Hintergrund ab und der einzelne Mitarbeiter erhält über eine individuell an seine Bedürfnisse angepasste Oberfläche die für ihn relevanten Daten zielgerichtet angezeigt. Die Aufgaben entlang der Wertschöpfungskette werden über Funktionsumfang und Eingabedialoge der jeweiligen Arbeitsmaske optimal unterstützt. Aufwändige Schulungen zur Handhabe des Systems entfallen gänzlich.
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Über 22 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Zusmarshausen, Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 130 Unternehmen im praktischen Einsatz.
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