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MEDIENMITTEILUNG

Zug, 24. Mai 2012

Voluntourism (Voluntering + Tourismus = Voluntourism)

Unterstützung als Volunteer bei der Arbeit mit Waisenkindern und 

Schulkindern in Tansania und Malawi

Der Wunsch, in den Ferien oder während einer Auszeit im Ausland sozial tätig zu sein und ein Land von einer anderen Seite kennenzulernen wird in unserer westlichen Gesellschaft zunehmend beliebter. Auch immer mehr Schweizer erfüllen sich diesen Traum. Die Hilfsprojekte des Schweizer Kinderhilfswerkes help2kids in Tansania und Malawi, welches sich um Waisenkinder und unterprivilegierte Kinder kümmert, bietet dazu Gelegenheit. 

Dass sich Reisen heute nicht mehr nur über schicke Hotels oder billige All Inclusive Angebote verkaufen, sondern auch über besondere Erfahrungen, bestätigt die Non Profit Organisation help2kids. Freiwilligenarbeit bei der Kinderhilfsorganisation help2kids erfährt immer mehr Zulauf von verschiedenen Altersgruppen wie Studenten bis Senioren die sich sozial in einem der ärmsten zwei Länder in Afrika engagieren möchten. Bei diesen Volunteering-Projekten geht es nicht darum, Kinder in absoluter Armut zu retten. Vielmehr geht es um den kulturellen Austausch, seinen persönlichen Horizont zu erweitern, neue Erfahrungen zu sammeln, eigene Erfahrungen zu vermitteln und die Zivilgesellschaft zu stärken – und genügend Zeit für die Erkundung der Länder bleibt nebenbei auch noch. Tansania, das Land der Seen, Berge und einer vielseitigen Tier- und Pflanzenwelt, besticht vor allem durch seine Superlativen. Das Nachbarland Malawi kann mit dem drittgrößten See in Afrika – dem Lake Malawi – aufwarten. 

Doch so schön und bewundernswert die Flora und Fauna auch sind, so sehr haben die Bevölkerung und die Kinder in Tansania und in Malawi mit dem alltäglichen Leben zu kämpfen. Armut und Krankheiten sind stetige Begleiter und sie sind auf Hilfe angewiesen. Die von help2kids ins Leben gerufenen Projekte in Dar Es Salaam, Tansania, bietet heute für rund 31 verwaiste und verlassene Kinder ideale Bedingungen ihre Lebensqualität entscheidend zu verbessern. help2kids legt deshalb grossen Wert auf nachhaltiges Handeln, Engagement im sozialen Bereich und sinnvolle Freiwilligeneinsätze die zur Betreuung und Ausbildung der Kinder beiträgt. Nebst verschiedenen Volunteering-Programmen vor Ort, pflegt help2kids enge Partnerschaften mit anderen lokalen Hilfsorganisationen zur kontinuierlichen Steigerung der Lebensbedingungen. Zum einen mit dem Massana Krankenhaus in unmittelbarer Nähe des Kinderheimes von help2kids und zum andern mit der Wamato-Primary School, welche den 300 ortsansässigen Kindern eine solide Schulausbildung ermöglicht. Die IT und Englisch-Lektionen werden in spielerischer Art und Weise gestaltet, der Teamgeist gestärkt und das Zusammensein gefördert. Besonders der Kontakt mit den Volunteers aus verschiedenen Kulturen und Ländern, ist für die persönliche Entwicklung der Kinder und ihres sprachlichen Niveaus überaus wichtig. Dank des eigenen Guesthouses „The Friendly Gecko“ in unmittelbarer Nähe zum Kinderheim in Dar es Salaam, sollen den Jugendlichen des Kinderheims in Zukunft Ausbildungsmöglichkeiten angeboten werden. Dieses Konzept wird in den nächsten Jahren verstärkt verfolg und ausgeweitet, beginnend mit dem neuen „The Friendly Gecko Guesthouse“ in Leopard Bay in Malawi das seine Tore am 1. Juli 2012 öffnet und Interessierten weitere spannende help2kids Projekte für Kinder anbietet. 

Tansania:

Einsätze im Kinderheim, unterrichten an der Wamato Primary School, Betreeuung im Kindergarten und Sportunterricht in Kunduchi oder ein medizinisches Volunteering im Massana Hospital.

Malawi:

Wir arbeiten mit der Kazemba Primary School im Dorf des Gästehauses zusammen. Die Primarschule bietet alle Schulklassen von 1-7. Die Klassengrössen betragen zwischen 60 bis 170 Kinder. Neben dieser grossen Zahl von Kindern in einer Klasse ist auch die mangelnde Ausrüstung ein grosses Problem. Es fehlt an Klassenzimmern, Tischen, Stühlen, Papier und Schreibmaterialen. Daneben arbeiten wir mit einem Kindergarten und einem Medical Center. 
((Bildlegende_1))

help2kids setzt sich für Volunteers aus der ganzen Welt ein und bietet Freiwilligenarbeit in folgenden Ländern an: Tansania und Malawi.
((Bildlegende_2))

Tansania gilt als eine der schönsten Safari Destinationen. 

((Bildlegende_3))

Rund 31 Kinder, aus unterschiedlichen Regionen Tansanias, leben im Kinderheim des Schweizer Kinderhilfswerks help2kids im ruhigen Stadtgebiet Mbezi Beach, etwas ausserhalb der Millionenstadt Dar Es Salaam.

Weitere Informationen:

Non Profit Organisation, help2kids 

Frank Hakenjos, Präsident
Zugerbergstrasse 49a, Postfach 701

CH-6301 Zug

Telefon 079 285 85 88 oder Email: info@help2kids.org

Bilder:
www.press-n-relation.de/news

Facts:
www.help2kids.org
Über help2kids:

„We help Kids NOW!“ lautet der wichtigste Auftrag und Leitsatz von help2kids. help2kids ist eine junge erfolgreiche Non Profit Organisation, welche mit grossem Engagement derzeit 31 Waisenkinder in Tansania unterstütz und ihnen eine nachhaltige Zukunft ermöglicht. Als NGO garantiert help2kids absolute Transparenz. Sei dies mit dem Jahresbericht oder der gegebenen Möglichkeit für Spender und Volunteers, das Waisenhaus in Tansania und die Projekte in Malawi vor Ort besuchen zu können. Interessierten Personen ermöglicht help2kids zudem, als freiwillige Mitarbeiter vor Ort sogennanten Volunteers mitzuhelfen und aus dieser sozialen Tätigkeit viel für das eigene Leben mitzunehmen. Der Aufbau eines eigenen Guesthouse „The Friendly Gecko“ in Dar es Salaam und neu in Malawi, Leopard Beach, soll den nachhaltigen „social“ Tourismus in Tansania und Malawi ermöglichen. Damit wollen sie eine Brücke von dem touristischen Potenzial Tansanias zu den grossen sozialen Problemen der Gesellschaft schlagen. Organisatorisch ist help2kids bewusst schlank gehalten. Der in der Schweiz domizilierte Verein besteht aus einem siebenköpfigen, ehrenamtlichen Vorstand, welcher durch ein Kompetenzteam für verschiedene Spezialgebiete auf freiwilliger Basis unterstützt wird. 
Spendenkonto:

PC 60-432538-4

Zu Gunsten von: help2kids, Postfach 407, 6301 Zug

IBAN CH48 0900 0000 6043 2538 4
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