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Presseinformation 

Apeldoorn/ Niederlande, Juni 2010

Immer einen Tick besser
Mit höherer Qualität Erfolg im Handel für alternative Ladebordwand-Ersatzteile

Bei der Beschaffung von Ersatzteilen fällt die Entscheidung beim Einkauf bisher meist auf die Originalteile des Herstellers. Dass diese Betrachtung der Vergangenheit angehört, dafür sorgt der Alternativ-Teilehändler „HACO Tail Lift Parts“ mit Sitz in Apeldoorn, Niederlande. HACO handelt mit alternativen Ersatzteilen für Ladebordwände aller gängigen, europäischen Hersteller. Im Vergleich zu Originalteilen verfügen HACO-Produkte in der Regel über eine bessere Qualität und sind sofort lieferbar. Dass das Konzept von HACO auch auf dem deutschen Markt aufgeht, beweist die Aufnahme von HACO-Teilen in die Kataloge führender Teilehändler.
„Wir haben ein ganz einfaches Prinzip“ erklärt Lex de Wijn, Geschäftsführer und Inhaber von HACO: „Wir liefern die Ersatzteile in der Regel immer in besserer Qualität und zu günstigeren Konditionen. Dies ist meist auch nicht schwierig, da sich die Ladebordwandhersteller auf ihr Gesamtprodukt konzentrieren und weniger auf die einzelnen Bauteile.“ 

Diesen Umstand nutzt das holländische Unternehmen und bietet alternative Ersatzteile mit höherer Qualität an. So sind bei Hydraulikzylindern Kolbenstangen hartverchromt, oder haben bei einem Startrelais die Silberkontakte eine doppelt so große Oberfläche im Vergleich zum Original. Bei jedem Teil wird eine Produktqualität angestrebt, die über der des Originalteiles liegt.  

Der Erfolg von HACO basiert aber auch auf der ständigen Verfügbarkeit aller Ersatzteile. Gut gefüllte Regale belegen die sofortige Lieferbereitschaft. Jedes Ersatzteil steht binnen kürzester Zeit beim Kunden zur Verfügung. Mehr als 6.000 Teile sind jederzeit abrufbar, vom Fußschalter bis zum Elektromotor. Die hohe Investition in den umfangreichen Ersatzteilbestand hat sich laut Lex de Wijn gelohnt, denn in vielen Fällen kann sich sein Unternehmen als schneller und flexibler Teilelieferant profilieren.  

HACO geht sogar noch einen Schritt weiter. Eine eigene Entwicklungsabteilung beschäftigt sich mit der Weiterentwicklung von Ersatzteilen. Dabei steht neben dem Thema Qualität auch die Funktionalität im Lastenheft der Entwickler. HACO ist damit nicht nur in der Position eines Lieferanten, sondern ist auch Entwicklungspartner für den internationalen Teilehandel. 

Auch für Kunden die Ladebordwände betreiben, die nicht mehr hergestellt werden, ist HACO eine lohnende Adresse. Ein gut bestücktes Lager mit unterschiedlichen Ersatzteilen ist für Betreiber älterer Ladebordwandmodelle ein ergiebiger Fundus, der Reparaturen solcher Geräte ermöglicht.

Anlage Bildmaterial:
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Bild 1: Ein gut gefülltes Ersatzteillager garantiert sofortige Lieferbereitschaft. Der Qualitätsstandard liegt bei HACO-Teilen fast immer über dem Originalteile-Standard, der Preis dafür meist deutlich niedriger.
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Bild 2:  HACO: Das Logo ist gleichzeitig Markenzeichen für die Kennzeichnung von HACO-Teilen.
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Bild 3: Lex de Wijn hat nach Übernahme von HACO im Jahr 2008 den Betrieb zu einem der führenden Handelsunternehmen für Tail Lift Parts in Europa umstrukturiert. 

Bildmaterial zu dieser Presseinformation können Sie unter
www.press-n-relations.de, unter der dort veröffentlichen Meldung herunterladen.

Weitere Informationen:
HACO Tail Lift Parts
Nagelpoelweg 96
7333 NZ Apeldoorn 
Niederlande
Tel.:  +31 - 555 330 510
Fax: + 31 - 555 342 570
info@haco-parts.com
www.haco-parts.com
Pressearbeit:
Yource GmbH 
Lothar Riesenegger
Magirusstraße 33
D-89077 Ulm
Tel.:   +49 (0) 731 / 962 87 82
Mobil: +49 (0) 171 / 873 09 16
lothar.riesenegger@yource.de
www.yource.de
Weitere Informationen zu HACO:
HACO wurde 2008 durch Lex de Wijn übernommen. Seither wurde das Unternehmen zu einem leistungsfähigen Teilehändler und Großhandel umstrukturiert, dessen Stärke in der Lieferbereitschaft von Ladebordwand-Ersatzteilen für alle gängigen europäischen Marken liegt. Neben einer meist höheren Qualität sind auch deutlich niedrigere Preise die Argumente die für HACO-Teile sprechen. HACO Tail Lift Parts gehört europaweit zu den leistungsfähigsten Lieferanten von Alternativteilen und ist bereits in Katalogen führender Teilehändler vertreten.
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