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PRESSEMITTEILUNG

Ulm, 24. März 2015

Harder Logistics schickt historische Druckmaschine auf Reisen
Zwei Tonnen Gewicht bringt der Heidelberger Tiegel auf die Waage. Die Druckmaschine aus dem Jahr 1946 machte sich jetzt auf die Reise von der Biberacher Privatschule „Hauchler Studio“ in die Ausstellung der Mindelheimer Zeitung. Aufgrund der Abmessungen und des stolzen Gewichts war Know-how gefragt. Für das Team von Harder Logistics aus Neu-Ulm stellte dies nur eine der „kleinen Herausforderungen“ dar. „Eine Maschine dieses Ausmaßes – auch wenn es sich um eine vergleichbar kompakte handelt – wird generell mit schwerem Gerät bewegt“, erklärt Marcello Danieli, Geschäftsführer Harder Logistics. „Denn 2.000 Kilogramm nimmt man eben nicht mal schnell unter den Arm“, so Danieli weiter. Erschwerend hinzu kamen die räumlichen Gegebenheiten vor Ort, denn für den Einsatz eines Spezialkrans wurde das Gebäude des Hauchler Studios offensichtlich nicht konzipiert. Die Anlieferung in den Ausstellungsbereich der Druckerei der Mindelheimer Zeitung gestaltete sich dafür einfacher. Dort geht der historische Tiegel nun in den Ruhestand und präsentiert sich interessierten Besuchern. 
Das Hauchler Studio in Biberach ist eine staatlich anerkannte private Fachschule für Grafik, Medien und Druck. Dort wurde der alte Heidelberger Tiegel bis jetzt von den Studenten genutzt. Doch nun wanderte die 70 Jahre alte Druckmaschine in eine Ausstellung – die der Mindelheimer Zeitung. Für die Umsetzung des Tiegels war Harder Logistics verantwortlich. Denn die Spezialisten für die komplette Bandbreite an Umzügen – vom Privathaushalt bis zur Industriellen Montage – verfügen über das dafür nötige Equipment sowie Know-how. So wurden auch kritische Passagen in Biberach – wie enge Türen oder ein Vordach, das beim Aufstellen des Krans gestört hat – problemlos gemeistert. Nach nur acht Stunden hatte die Druckmaschine ihren Ruhesitz erreicht. 
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Über Harder Logistics

Der Neu-Ulmer Umzugs-Spezialist Harder Logistics geht auf eine Spedition zurück, die 1974 ursprünglich von Robert Harder in Dietenheim gegründet wurde. Im Jahr 2003 wurde das Unternehmen von Marcello Danieli und Uwe Spann übernommen und zu einem internationalen Anbieter für Spezialtransporte, Betriebsverlagerungen, Umzüge sowie industrielle De- und Remontagen ausgebaut. Heute beschäftigt Harder Logistics über 65 Mitarbeiter und nutzt die Kapazitäten von fast 30 Nutzfahrzeugen. Zum Kundenkreis zählen neben einer Vielzahl mittelständischer Unternehmen auch Großkonzerne wie Airbus und Beiersdorf.















