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PRESSEINFORMATION



Linz, 21. Juli 2010

Neues energieeffizientes Wandkühlregal von HAUSER

Die weiterentwickelte Regius-Serie URP03 besticht durch niedrigen Energieverbrauch und überzeugende Warenpräsentation

HAUSER, oberösterreichischer Spezialist für Kältetechnik, setzt mit der neuen Wandkühlregalfamilie Regius URP03 konsequent die Strategie der Komplettlösung H-Pole – „more than cooling“ fort. Eine neu entwickelte Luftführung, EC-Ventilatoren mit hohem Wirkungsgrad und eine geringe Anzahl von Abtauzyklen sorgen für eine Erhöhung der Verdampfungstemperatur um drei Grad Kelvin. Der Energiebedarf konnte auf diese Weise um mehr als 10 Prozent gesenkt werden. Für die optimale Präsentation der Waren bietet HAUSER das neue Wandkühlregal Regius in vielfältigen Ausführungen. Ein ausgeklügeltes Beleuchtungskonzept ermöglicht sowohl die Verwendung von modernem LED-Licht als auch den Einsatz konventioneller Röhrenlampen.
Die neue Regius-Generation wurde mit den Schwerpunkten Zuverlässigkeit, Energiekostenreduktion und Funktionalität komplett überarbeitet und bietet innovative Weiterentwicklungen. Um die Temperaturverteilung möglichst gleichmäßig zu halten und damit eine höhere Temperaturstabilität zu gewährleisten, hat HAUSER beispielsweise den Luftschleier des URP03 optimiert. Außerdem wurde darauf geachtet, die Temperaturspreizung möglichst gering zu halten.

Bei der Konstruktion setzt HAUSER auf Benutzerfreundlichkeit und Qualität. So ist das Wandkühlregal äußerst stabil ausgeführt um eine möglichst hohe Belastbarkeit der Etagen zu garantieren. Kundenseitig weist es keine beweglichen Teile auf und ist damit besonders widerstandsfähig gegen unsachgemäße Handhabung. Damit das Kühlmöbel vor Ort ohne Schwierigkeiten montiert werden kann, werden die Etagen der neuen Regius-Serie bereits im Werk eingehängt. Durch eine Wannenverlängerung sind alle Kälteleitungen optimal zugänglich für Montage und Service. 

Qualität als Markenzeichen
Hochwertige Materialien und Komponenten, wie etwa formschöne Aluminiumkopfblenden und energiesparende Ventilatoren modernster EC-Bauart, sorgen beim neuen URP03 für Langlebigkeit und eine gediegene Optik. Das Wandkühlregal ist in gewohnt ansprechendem Design gehalten. Sowohl die Innen- als auch die Außenfarben des Wandkühlregals sind aus einer großen Palette frei wählbar. Auf Kundenwunsch kann das Kühlregal auch mit Glasdrehtüren ergänzt werden. Die ergonomisch gestaltete Konstruktion erleichtert nicht nur die Befüllung durch das Personal, sondern bietet auch den Kunden optimalen Zugriff auf die Waren. Im Betrieb lässt sich das URP03 sehr einfach reinigen, weil die gesamte Technik hinter der Rückwand verbaut wurde und alle Bauteile großflächig ausgeführt sind. 
H-Pole – „more than cooling“

Bei HAUSER erhält der Kunde mehr als Kühlmöbel, die „nur“ kühlen. Vielmehr bietet das Unternehmen mit seinem H-Pole-Programm – „more than cooling“ qualitativ hochwertige und nachhaltig energieeffiziente Kühlmöbel, die darauf abgestimmten innovativen Kälteanlagen, sowie ein umfassendes Serviceangebot. Für den Kunden bedeutet das Sicherheit und Verlässlichkeit durch Qualität und Service über den gesamten Lebenszyklus seines Produkts, und einen wertvollen Beitrag zur Verbesserung seiner Energiebilanz. 
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Das neue Wandkühlregal Regius URP03 von HAUSER

Das Bild steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über HAUSER

Die HAUSER GmbH wurde 1946 als Service- und Montagebetrieb für kältetechnische Anlagen in Linz gegründet. Heute fertigt das Unternehmen mit Produktionsstandorten in Linz, St. Martin/Mühlkreis und Kaplice in Tschechien schlüsselfertige Kälteanlagen für Super-, Diskont- und Hypermärkte, Tankstellenshops, Gewerbe- und Industriebetriebe. 2009 erwirtschaftete das Unternehmen mit rund 560 Mitarbeitern einen Umsatz von 108 Millionen Euro. HAUSER exportiert in über 28 europäische Länder; die Exportquote liegt bei 75 Prozent.

