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Sicolith® Drain- und Rasenfugenpflaster jetzt auch von hansebeton-STEIN

•
Perfektes Produkt für großflächige Parkplätze und professionelle

Ansprüche 

•
Drei Formate, vier Farben, zwei Oberflächen, verschiedene Verlege-möglichkeiten

Mit Sicolith® hat hansebeton-STEIN jetzt ein neues Drain- und Rasenfugen-pflaster im Programm. Die Steinmaße 16 x 16 x 8 cm und 16 x 24 x 8 cm lassen sich hervorragend mit anderen Produkten kombinieren, beispielsweise mit dem rustikalen Pflaster Tamero mit gleichen Formaten, das seit Jahren eines der beliebtesten  Produkte von hansebeton-STEIN ist. Sicolith® ist ideal für größere Parkplatzflächen geeignet und liefert mit seinen technischen Funktionalitäten zwei wichtige Argumente für den Planer: hohe Versicke rungsleistung und hohe Verschiebesicherheit der einzelnen Steine als belast barer Verbundbelag. 

Sicolith® Drainpflaster und Sicolith® Rasenfugenpflaster sind echte Spezialisten, mit denen sich größere Parkplatzflächen sowohl auf den Fahrwegen wie auch in den Parkplatzbuchten perfekt und dauerhaft gestalten lassen. Das Drainpflaster ist – mit einem Fugenanteil von 12 % – bestens geeignet für die Fahrwege, die Schub- und Scherkräften ausgesetzt sind. Für die Parkbuchten empfiehlt sich die Verlegung der Rasenfugensteine. Dank 30 mm starker Abstandhalter beträgt der Fugenanteil hier 28 %. Werden beide Steine kombiniert – auch dies ist in einer Fläche möglich – beträgt der Fugenanteil bei einer hohen Flächenstabilität noch immer 20 %.  Bei fachgerechter Ausführung der Fläche wird bei allen Varianten eine Versickerungs-leistung von mehr als 270 l/s * ha erzielt.  

Auch bei den anderen Spezifikationen präsentiert sich Sicolith® als echter Profi. So z.B. die Möglichkeit der maschinellen Verlegung des Drainpflasters, die hohe Sicherheit bei der Handverlegung durch 'Orientierungsnocken' oder die perfekte Kombinierbarkeit mit anderen Pflastern (beispielsweise Tamero) – dies sind nur einige Details, die verdeutlichen, dass Planer mit Sicolith® über ein wirtschaftliches wie auch langlebiges Pflaster verfügen. 

Bei den Farben und Oberflächen gilt auch bei Sicolith® das 'Vielfaltversprechen' von

hansebeton-STEIN. Wer mehr als 300 Quadratmeter bestellt, kann Farbe und

Oberflächenbearbeitung direkt mit dem Hersteller nach eigenen Wünschen besprechen. Wer weniger benötigt, kann aus vier Farbtönen wählen und sich zwischen zwei Oberflächen entscheiden. 

Über hansebeton-STEIN

hansebeton-STEIN ist der Spezialist für hochwertige Pflastersysteme, Terrassen-platten sowie Garten- und Straßenbauelemente aus Beton. Das Lauenburger Unternehmen vertreibt eine umfassende Palette hochwertiger Flächenbeläge für den privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich. Die langjährige Erfahrung des Unternehmens bürgt für konstant hohe Qualität und praxisgerechte Lösungen.

Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung steht für Sie unter www.press-n-relations.de im Anhang der dort veröffentlichten Meldung zum Download bereit.
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