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Werkssonderverkäufe für Schnäppchenjäger in Lauenburg und Neetze

•
hansebeton-STEIN eröffnet die Gartensaison mit Sonderangeboten

•
Bis zu 80% Rabatt auf Pflaster, Terrassenplatten und 

Gartenbauelemente

Nach der großen Schneeschmelze veranstaltet hansebeton-STEIN in seinen Werken in Lauenburg und Neetze seinen jährlichen Werkssonderverkauf. Wer an den beiden Verkaufstagen vorbeischaut, wird rechtzeitig zum Saisonstart eine große Vielfalt an Pflaster-Produkten, Terrassen​platten und Garten​bau​elementen finden, die zum echten Schnäppchenpreis verkauft werden. Bis zu 80 Prozent Rabatt sind für bestimmte Produkte möglich. Die Sonderver​käufe finden am Samstag 27. März 2010 in Neetze sowie am Samstag 17. April 2010 jeweils von 8.00 bis 12.00 Uhr statt. 

Beim großen Sonder- und Restpostenverkauf können nicht nur zahlreiche Pro​dukte bis zu 80 Prozent günstiger erstanden werden. Zusammen mit Partner​unternehmen präsentiert hansebeton-STEIN an den beiden Samstagen ein buntes Programm, bestehend aus Produktpräsentationen und fachkundiger Beratung. Besucher finden eine kleine Ausstellung von Baugeräten und Maschinen, mit denen sich die Beläge und Gartenbau​ele​mente fachgerecht verlegen lassen. Zudem gibt ein GaLaBau-Unternehmen den Besuchern praktische Tipps zur Verlegung und Gartengestaltung. Ergänzend stellt hansebeton-STEIN seine Pflegemittel-Serie für die professionelle Reinigung von Pflastersteinen und Platten vor. 

Der Sonder- und Restpostenverkauf wird direkt an den hansebeton-STEIN Werks​​standorten stattfinden: am Samstag 27.03. in Neetze, Fraaschweg 1 und 3 Wochen später am Samstag 17.04. in Lauenburg, Buchhorster Weg 2-10. Empfangen werden die Besucher von kompetenten hansebeton-STEIN Fachbe​ratern, die bei der Aus​wahl des richtigen Produktes Hilfestellung geben. Parkmöglichkeiten bestehen direkt auf dem Werksgelände. Wer seine Schnäpp​chen nicht selbst transportieren kann, kann sich die Ware auf Wunsch und gegen einen Aufpreis direkt nach Hause liefern lassen.

Über hansebeton-STEIN
hansebeton-STEIN ist der Spezialist für hochwertige Pflastersysteme, Terrassenplatten sowie Garten- und Straßenbauelemente aus Beton. Das Lauenburger Unternehmen vertreibt eine umfassende Palette hochwertiger Flächenbeläge für den privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich. Die langjährige Erfahrung des Unternehmens bürgt für konstant hohe Qualität und praxisgerechte Lösungen.
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