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Die Abwrackprämie bringt’s: das neue Auto. Die Garage aber schützt es
•
Garage bietet Schutz vor Beschädigungen und schnellem Altern 

•
Preise für Qualitätsgaragen bereits unter 4.000 Euro

•
Auf die Details und das Kleingeschriebene achten

Es dauert gar nicht mehr so lange und schon steht wieder zuerst die stürmische und dann die kalte Jahreszeit vor der Tür. Und eines ist sicher: viele neue Autos erleben ihren ersten Herbst und Winter – viele ohne Garagenplatz auf der Straße. Die Folgen sind eine schnellere Alterung des Lackes, höherer Wertverlust, zumeist sogar höhere Versicherungsprämien für Nicht-Garagenbesitzer, möglicherweise wetterbedingte Beschädigungen und zumindest Scheibenkratzen und manchmal Freischaufeln von unerwartetem Schnee. Wer jetzt noch eine Fertiggarage von hansebeton bestellt, kann noch mit einer Lieferung vor der unfreundlichen Jahreszeit rechnen. Was wenige wissen: die Kosten sind gar nicht so hoch. Bereits für Beträge, die nur wenig höher als die Abwrackprämie sind, ist eine komplette Einzelgarage erhältlich. 

Doch wer ein Schnäppchen auch beim Garagenkauf sucht, sollte sich nicht von Niedrigstpreisen und oftmals geringer Produktqualität blenden lassen. Innenliegende Entwässerung, 8 cm Stahlbeton, Kunstharzedelputz außen, wischfester Anstrich innen, dauerhafte Dachabdichtung, Stahlsicken-Schwingtor – das sind die Standards, auf die man auf keinen Fall verzichten sollte. „Auch sollte man genau auf die Produktbe​schrei​bungen schauen – von günstigen Fertiggaragen, die vom Verkäufer einfach ohne Boden geliefert wurden“, weiß Thorsten Steinberg, bei hansebeton für die Garagenberatung verant​wortlich. Und auch wer mehr will, kann zugreifen. Zusatzaus​stattungen für die individuellen Wünsche gibt es viele – Möglichkeiten vom Geräteraum bis zur Fernbe​dienung fürs Garagentor oder eine aufwendige Dachkonstruktion. 

Ein unverbindliches aber konkretes Angebot ist übrigens schnell erstellt und kostet nichts, zumindest bei hansebeton, einem der führenden Markenanbieter in Norddeutsch​land. Wer also einen freien Platz auf dem Grundstück und vielleicht etwas Erspartes hat, sollte prüfen, ob er nicht seinem neuen Auto etwas Gutes tut und sowohl in den Werterhalt des Autos wie auch in eine Garage investieren, die dauerhaft als Qualitätsprodukt überzeugt. 

Wer übrigens bei hansebeton bis Ende des Jahres als Privatmann oder -frau eine Fertiggarage bestellt, kann 10 Prozent Rabatt erhalten, wenn er denn mit einem auf seinen Namen lautenden Fahrzeugschein nachweisen kann, dass er über ein Auto mit Erstzulassung 2009 verfügt. 

Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung steht für Sie unter 
www.press-n-relations.de im Anhang der dort veröffentlichten Meldung zum Download bereit.
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Über hansebeton:

Betonprodukte aus dem Norden. Als einer der führenden Hersteller Norddeutschlands vertreibt die Schmidt & Peters-Gruppe unter dem Markennamen hansebeton eine umfassende Palette hochwertiger Betonprodukte. Schornsteinsysteme, Pflaster und Platten, Mauerelemente und Palisaden, Bordsteine und andere Tiefbauprodukte für den privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich. Die langjährige Erfahrung des Unternehmens bürgt für konstant hohe Qualität und praxisgerechte Lösungen.






Fertiggarage von hansebeton








