ViaCasa Großformat – Das sympathische Steinsystem wird zur Produktfamilie

•
Großformatige Steinsysteme erleben Renaissance
•
ViaCasa auch weiterhin als System im Paket mit sechs Steinformaten verfügbar

•
Besonders wirtschaftlich dank maschineller Verlegung

Der Trend zu großformatigen Pflastern ist ungebrochen. Ob im privaten, kommunalen oder gewerblichen Umfeld – das klassische Rechteckpflaster mit einer Steingröße von mehr als 40 x 20 cm erlebt eine Renaissance, vor allem dann, wenn das Pflasterbild verschiedenste Formate kombiniert und beim Anblick Abwechslung und Vielfalt bietet. Diese Anforderungen erfüllt das Pflaster 'ViaCasa Großformat' von hansebeton-STEIN. 

Das neue Großformatpflaster wird als Verlegeeinheit aus sechs verschiedenen For​maten zusammen​gestellt. Dabei setzt das Steinsystem nicht nur auf größere Formate (zum Beispiel mit dem Steinformat 
45 x 30 x 8 cm), sondern kombiniert mit unge​wöhn​lichen Steinabmessungen (zum Beispiel dem läng​lichen Steinformat 42 x 18 x 8 cm) ebenso wie mit einem kleineren Rechteck (zum Beispiel 18 x 15 x 8 cm). So entsteht ein vielfältiges und abwechslungsreiches Oberflächenbild. Verfügbar ist ViaCasa Großformat als lineares Steinsystem ohne Fase in zwei Standardfarben. 

Weiterhin im Programm hat hansebeton-STEIN das klassische ViaCasa mit kleineren Formaten von 12 x 12 x 8 cm bis 33 x 15 x 8 cm, das sowohl als lineares Pflaster ohne Fase, wie auch als rustikales Pflaster​system mit gebrochenen Kanten lieferbar ist. Das Paket besteht aus sechs verschiedenen Steinformaten und erlaubt sowohl eine maschinelle Verlegung wie auch die Handverlegung im wilden Verband. 

Das Steinsystem ViaCasa überzeugt nicht nur mit einem groß​zügigen und abwechslungsreichen Belags​bild, sondern auch durch Funktionalität: So entsteht bei der Verlegung dank seitlich angebrachter Ab​stand​halter ein kraft​schlüs​siger Verbund, der auch Verkehrslasten aufnehmen kann. Ferner ist beim ViaCasa Großformat die ver​legte Fläche entsiegelungsaktiv. Mit all diesen Eigenschaften eignet sich das Steinsystem – sowohl in der klassischen Ausführung wie auch als Großformatpflaster hervor​ragend für den öffentlichen Bereich und größere Flächen – zumal die Verlegung maschinell erfolgen kann und damit besonders wirtschaftlich ist. 

Ungewöhnlich ist daher auch die Anwendungsvielfalt von ViaCasa: ob im heimischen Garten als Weg durch den Garten, als Zufahrt zum kleinen Wohngebiet oder als Fußweg durch die Parkanlage. Die beiden Standardfarben sind Muschelkalk und Terrabunt, ab einer Objektgröße von 300 Quadratmetern bietet hansebeton-STEIN seinen Kunden eine individuelle Farbgebung an. 
Über hansebeton-STEIN
hansebeton-STEIN ist der Spezialist für hochwertige Pflastersysteme, Terrassenplatten sowie Garten- und Straßenbauelemente aus Beton. Das Lauenburger Unternehmen vertreibt eine umfassende Palette hochwertiger Flächenbeläge für den privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich. Die langjährige Erfahrung des Unternehmens bürgt für konstant hohe Qualität und praxisgerechte Lösungen.
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