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PRESSEINFORMATION


Egnach/TG, 7. November 2011

Hulbee startet Schweizer Preisvergleichsportal

Das Thurgauer Software-Unternehmen lanciert unter hulbee.ch ein echtes Schweizer Produkt- und Preisvergleichsportal für Mode, Beauty, Lifestyle, Haushalt, Wohnen, Hobby, Elektronik und vieles mehr
Preisvergleichsportale gibt es viele, aber die meisten decken nur einen Bruchteil der im Internet verfügbaren Produktgruppen ab. Oder sie zeigen Resultate von ausländischen Shops an, die für Schweizer Nutzer oft unbrauchbar sind. Dem will der Schweizer Software-Hersteller Hulbee abhelfen und hat seine eigene Software-Technologie in eine Suchmaschine integriert, die Schweizer Internet-Shoppern brauchbare Resultate bei der Suche nach Produkten des täglichen Bedarfs liefert. Hulbee.ch umfasst als einziges Schweizer Produkt- und Preisvergleichsportal viele Kategorien des täglichen Lebens und weist dabei ausschliesslich Resultate von Schweizer Internetshops aus. „Bestehende Preisvergleichsportale sind häufig auf Unterhaltungselektronik, PC-Produkte und -Zubehör beschränkt“, sagt Andreas Wiebe, CEO der Thurgauer Software-Schmide Hulbee. „Hulbee.ch soll die Anlaufstelle werden, wenn es ums Einkaufen im Web geht. Die User sollen auf hulbee.ch alles erhalten können, ohne mühsame Produktsuche auf vielen Webseiten. Denn auf dem Portal findet man Markenprodukte zu günstigsten Preisen, ohne sich die Finger wundzutippen.“ So integriert hulbee.ch neben Elektronikprodukten eine Vielzahl Schweizer Webshops aus den Bereichen Auto-Zubehör, Baby und Kleinkind, Beauty und Wellness, Medien, Haushalt und Garten, Mode und Accessoires, Spiel und Hobby sowie Sport und Fitness.

Über 2,3 Millionen Produkte des täglichen Bedarfs
Hinter der Idee des Shopping-Portals steht die Neuausrichtung von hulbee.ch, die eine Erweiterung der Websuche um eine Preisvergleichsfunktion beinhaltet. Dazu kooperiert hulbee.ch mit vielen Schweizer Internetshops, was dem Besucher bereits heute die Möglichkeit gibt, in einem Pool von über 2,3 Millionen Produkten von Schweizer Anbietern zu suchen und über einen „Kaufen-Button“ zum entsprechenden Webshop zu gelangen. Das interessante dabei ist, dass Elektronikprodukte auf hulbee.ch mit 7 Prozent oder rund 75'000 Produkten nur einen kleinen Teil ausmachen. Über 250'000 Fashion-Artikel, 560'000 Medien oder beispielsweise 120'000 Spielwaren sind bereits heute auf hulbee.ch auffindbar, um nur einige Beispiele zu nennen. „Wir bieten weit mehr als die meisten Preisvergleichsportale an und sind mit vielen weiteren Shopbetreibern jeglicher Couleur in Verhandlungen. Hulbee.ch soll mit rund 300 integrierten Webshops das umfassendste Suchportal für Schweizer Internet-Nutzer für alle Bereiche des täglichen Bedarfs werden“, sagt Wiebe. 

Viele weitere Features

Die Suche kann dabei auf einzelne Kategorien eingeschränkt oder auf das gesamte Spektrum angewendet werden. Hulbee.ch gibt Kaufempfehlungen, zeigt letzte Sucheingaben an und stellt die meistgesuchten Produkte übersichtlich dar. Das Portal vergleicht nicht nur Topmarken, sondern führt die Benutzer zu den günstigsten Angeboten und es werden Artikelbewertungen und Testberichte automatisch angezeigt. Ab dem 21. November können Nutzer eigene User-Profile erstellen, Testberichte und Bewertungen abgeben, eigene Bilder oder Videos hochladen oder Wunschlisten für Geschenke erstellen. Zu einem späteren Zeitpunkt ist der Ausbau des Portals auf französisch und italienisch vorgesehen, um auch für die Romandie und das Tessin eine echte Alternative zu bestehenden Shopping-Vergleichsportalen zu bieten.
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Bildlegende: Das Preis- und Produktvergleichsportal hulbee.ch liefert eine grosse Zahl an Suchresultaten aus den Bereichen Mode, Beauty, Lifestyle, Haushalt, Wohnen, Hobby, Elektronik und vieles mehr.
Der Screenshot sowie ein Bild von Andreas Wiebe stehen in hochaufgelöster Form im News-Bereich auf www.press-n-relations.ch zum Herunterladen bereit (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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Über Hulbee AG

Die Hulbee AG entwickelt komplexe Suchtechnologien und Lösungen zur Informationsanalyse und
-darstellung, die spezifisch auf Geschäftskunden ausgerichtet sind. Kernkompetenzen der Hulbee AG sind insbesondere Global Know-How Access innerhalb der neuronalen Netze und die Sprach- und Mustererkennung. Die Technologie der Hulbee AG wird seit über 25 Jahren in führenden Technologiezentren auf der ganzen Welt entwickelt. Die neuronale Software-Technologie der Hulbee AG bildete sich in langjähriger Erfahrung aus der Raumfahrt heraus. Zahlreiche Kunden vertrauen seit Jahren auf den stetigen Ausbau der Enterprise Intelligence aus unserem Hause und den Fortschritt beim Global Know-How Access. Durch die enge Verknüpfung von Wissenschaft, Forschung sowie Benutzerfreundlichkeit in der Hulbee-Software gelingt es der Hulbee AG, ihren Kunden den Fortschritt näher zu bringen. Sitz der Hulbee AG ist Egnach in der Schweiz. Das Unternehmen beschäftigt derzeit 59 Angestellte. www.hulbee.com
