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PRESSEINFORMATION


Wels / Wien, am 14. Februar 2011

Infoniqa engage! erweitert um org.manager

Neues integriertes Tool der HR-Lösung erstellt automatisiert Organigramme
Mit dem org.manager stellt Infoniqa ein neues Modul für seine Personalmanagement-Lösung engage! vor. Das integrierte Software-Tool ermöglicht das rasche und automatisierte Erstellen und Verteilen von Organigrammen aus den engage! Daten. Dabei lässt sich der org.manager individuell anpassen und kann über Schnittstellen auch Daten aus allen gängigen Personalwirtschaftssystemen sowie SAP verarbeiten. Das Modul bietet neben den flexiblen grafischen Gestaltungsmöglichkeiten von Organigrammen auch die Erweiterbarkeit mit Fotos, Zahlen oder weiteren personenbezogenen Informationen aus engage! „Mit dem org.manager erweitern wir den Leistungsumfang von engage! um ein weiteres nützliches Werkzeug. Dadurch lassen sich Strukturen und Zusammenhänge von Organisationen übersichtlich und stets tagesaktuell darstellen“, beschreibt Mag. Michael Friedwagner, Geschäftsführer der Infoniqa HR Solutions GmbH, den Nutzen. 

Über seine Partnerschaft mit dem deutschen Softwareentwickler Ingentis stellt Infoniqa den engage! Kunden ein zusätzliches Werkzeug zur Organisation der Personalverwaltung zur Verfügung. Im org.manager können Organisationsstrukturen auch mit Details zur Person wie Foto, E-Mail und Kontaktdaten aus engage! ergänzt werden. Aber auch Raumpläne, Talent Viewing oder Nachfolger lassen sich integrieren. Das Visual Management ermöglicht die automatisierte optische Hervorhebung bestimmter Abteilungen oder Stellen in Organigrammen. Zusätzlich zeigt der org.manager unterschiedliche Ansichten der Aufbauorganisation auf Knopfdruck an. Auch können die Firmenstruktur als Baum, grafische Organigrammanzeige, Mitarbeiterliste und Detailansicht frei über Templates platziert werden. Mit dem plattformunabhängigen Anzeigemodul kann man das Layout des org.managers anpassen, beispielsweise um Organigramme in ein bestehendes Intranet zu integrieren. Ergänzt wird das Tool durch komfortable Features wie Druck- und Layoutfunktionen.

Komplettlösung für das Personalmanagement
Als modular aufgebautes Personalmanagement-Portal erfasst engage! sämtliche relevante Prozesse wie eRecruiting, Bewerber-, Personal-, Bildungs-, Learning-, Kompetenz- und Organisationsmanagement sowie die digitale Personalakte. Dabei unterstützt engage! die Personalabteilung durch automatisierte Workflows und Self-Service-Module. Praktische Funktionen wie die digitale Personalakte, E-Learning und Blended Learning, Stellenplanung oder einfache Integration des Microsoft Exchange Servers ergänzen die Lösung. Mit dem integrierten CV-Parser lassen sich Lebensläufe analysieren, in Datensätze umwandeln und in engage! importieren. Nützliche Tools wie die Bewerberbewertung und die One-Click-Bewerbungsmappe unterstützen den Personalauswahlprozess zusätzlich. engage! ist Branchen- und Payroll-unabhängig und lässt sich einfach an unterschiedliche vor- und nachgelagerte Systeme anbinden. Mandantenfähigkeit, Mehrsprachigkeit und grenzenübergreifende HR-Portalfunktionen erlauben einen internationalen Einsatz.
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Der org.manager in engage! ermöglicht das automatisierte
Mag. Michael Friedwagner, Geschäftsführer

Erstellen und Verteilen von Organigrammen
der Infoniqa HR Solutions GmbH
Die Bilder stehen auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über Infoniqa HR Solutions GmbH
Als Tochtergesellschaft der international tätigen Infoniqa Gruppe entwickelt und vertreibt die Infoniqa HR Solutions GmbH Standardsoftware-Produkte für das strategische Personalmanagement. Das Hauptprodukt ist „engage!“, die unabhängige und plattformübergreifende Web-Standardsoftwarelösung für das Human Capital Management. engage! wird für die Personalentwicklung und -beschaffung, für Planung und Controlling sowie für Bildungs-, Trainings- und Skills-Management international eingesetzt. Das Lösungsangebot umfasst auch die Beratung und Implementierung sowie das Outsourcing des Lösungsbetriebs.

Über Infoniqa Holding AG
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige Software- und IT-Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Tochterunternehmen an über zehn Standorten in Mitteleuropa innovative Softwareprodukte, qualifizierte Beratung sowie komplexe IT-Infrastruktursysteme für Unternehmen und Institutionen an. Der Fokus liegt in den Bereichen Lohnabrechnung und Personalmanagement, Informationsmanagement, IT-Infrastruktur sowie Business-Software. Mit 200 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe rund 3.000 Kunden. Der Umsatz lag im Geschäftsjahr 2009 bei rund 40 Millionen Euro.
