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PRESSEINFORMATION


Wels, am 17. März 2010

Infoniqa HR Solutions mit Erfolgsbilanz
Österreichischer HR-Software-Spezialist zieht positiv ins neue Geschäftsjahr
Mit neuen Großaufträgen und einem erweiterten Lösungsangebot baut die Infoniqa HR Solutions ihre Marktposition aus. Aktuell betreut der oberösterreichische Spezialist rund 16 Prozent aller Beschäftigten in Österreich mit seiner Personalmanagement-Lösung engage! – am Heimmarkt Oberösterreich sind es sogar 23 Prozent. Im Krisenjahr 2009 konnte das Unternehmen namhafte Kunden wie etwa KIKA-Leiner, Holter GmbH, Liebherr, die Vivatis AG oder das Klinikum Wels-Grieskirchen gewinnen. „Trotz der schwierigen Rahmenbedingungen konnten wir unseren Marktanteil weiter ausbauen. Dabei sehen wir den Schlüssel zum Erfolg in unserer umfassenden und bedienungsfreundlichen HR-Lösung, aber auch im individuellen und engagierten Service“, zieht Mag. Michael Friedwagner, Geschäftsführer der Infoniqa HR Solutions GmbH, Bilanz.

Entgegen dem allgemeinen Trend konnte der oberösterreichische Software-Spezialist Infoniqa HR Solutions das abgelaufene Jahr erfolgreich abschließen. Nach einer internen Marktanalyse konnte das Unternehmen bei den engage!-Installationen speziell bei den Top-500-Unternehmen Österreichs zulegen und hält aktuell in dieser Zielgruppe einen Marktanteil von rund sechs Prozent. Dabei sind etwa 40 Prozent der Kunden im Industriesektor angesiedelt, gefolgt von Gewerbe- und Dienstleistungsbranchen. Rund zwei Drittel des Umsatzes werden in Österreich erwirtschaftet, der Rest teilt sich auf Deutschland und die Schweiz auf. 

Mit elektronischem Personalmanagement Zeit und Kosten sparen
Vom Bewerbungsprozess über die Aus- und Weiterbildung bis hin zu Personalakte und Controlling: heute werden alle wesentlichen Prozesse in der Personalabteilung elektronisch gesteuert. Mit der HR-Software „engage!“ und dem kundenorientierten Serviceangebot bietet Infoniqa eine Komplettlösung, die alle relevanten Prozesse im Personalmanagement abdeckt. Die Lösung umfasst auch Funktionalitäten wie die digitale Personalakte, eLearning und Blended Learning sowie ein umfassendes Auswertungs- und Reporting-Tool. Zusätzlich bietet engage! auch Checklisten zur Organisation von Mitarbeiterzu- und abgängen, eine umfangreiche Stellenplanung sowie eine elektronische Signatur oder aber auch die Integration des Microsoft Exchange Servers. „Mit engage! lassen sich die wesentlichen Workflows in der Personalabteilung erheblich beschleunigen und vereinfachen. Dabei unterstützt das System auch speziell die Bereiche e-Recruiting, Bildungsmanagement und e-Learning. Nicht zuletzt deshalb haben sich einige der Top-500-Unternehmen für unser Lösungspaket entschieden“, fasst Friedwagner zusammen.
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Mag. Michael Friedwagner, Geschäftsführer der Infoniqa HR Solutions GmbH
Das Bild steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über Infoniqa HR Solutions GmbH
Als Tochtergesellschaft der international tätigen Infoniqa Gruppe entwickelt und vertreibt die Infoniqa HR Solutions GmbH Standardsoftware-Produkte für das strategische Personalmanagement. Das Hauptprodukt ist „engage!“, die unabhängige und plattformübergreifende Web-Standardsoftwarelösung für das Human Capital Management. engage! wird für die Personalentwicklung und -beschaffung, für Planung und Controlling sowie für Bildungs-, Trainings- und Skills-Management international eingesetzt. Das Lösungsangebot umfasst auch die Beratung und Implementierung sowie das Outsourcing des Lösungsbetriebs.
Über Infoniqa Holding AG
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige IT-Lösungs- und Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Tochterunternehmen an über zehn Standorten in Mitteleuropa innovative Softwareprodukte, qualifizierte Beratung sowie komplexe IT-Infrastruktursysteme für Unternehmen und Institutionen an. Der Fokus liegt bei Personalmanagement, Informationsmanagement, IT-Infrastruktur sowie Business-Software. Unter dem Dach der Gruppe sind Unternehmen zusammengeführt, deren Produkte, Lösungen und Kompetenzen sich ergänzen. Mit ihren 200 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe mehr als 3.000 Kunden. Der Umsatz lag im Geschäftsjahr 2008 bei mehr als 40 Millionen Euro.
