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PRESSEINFORMATION


Wels, am 12. Februar 2009

Infoniqa bei den Microsoft Big Days
Experten vermitteln praxisorientiertes Spezialwissen zu Microsoft-Anwendungen
Im Rahmen der Microsoft Big Days vom 17. bis 31. März geben die Experten von Infoniqa ihr praxisorientiertes Spezialwissen mit Fachvorträgen an interessierte Besucher weiter. Darüber hinaus stehen die IT-Spezialisten auf dem Infoniqa Stand zur Verfügung, um aktuelle Fragen der Anwender zu beantworten. Die Schwerpunkte der Vorträge liegen einerseits auf dem SQL Server 2008, wobei gezeigt wird, warum sich der Umstieg auf die neue Version gerade bei anspruchsvollen, geschäftskritischen Anforderungen lohnt. In einem zweiten Vortrag widmen sich die Experten von Infoniqa der Verwaltung von heterogenen Rechenzentren mit der Managementanwendung System Center Virtual Machine Manager und den damit ermöglichten Einsparungspotenzialen in der IT-Infrastruktur. „Mit unserem Engagement bei den Microsoft Big Days positionieren wir uns ganz klar als hoch spezialisierter Anbieter von Microsoft Infrastruktur-Lösungen. Vor Ort geben wir allen Interessenten die Möglichkeit, Fragen und aktuelle Problemstellungen zu diskutieren“, so Gerhard Raffling, Geschäftsführer der Infoniqa Informationstechnik GmbH.
Die Microsoft Big Days finden an insgesamt vier Tagen als Roadshow in Innsbruck, Linz, Graz und Wien statt. Auch heuer geben die Spezialisten der Infoniqa Informationstechnik bei dieser Veranstaltung ihr Know-how an interessierte Besucher weiter. Dabei widmet sich Christoph Moser der effizienten Verwaltung heterogener Rechenzentren mit dem System Center Virtual Machine Manager. In seinem Vortrag zeigt er auf, wie sich die Verwaltung von physischen und virtuellen Servern – sogar von mehreren Herstellern – vereinfachen lässt. Anhand von Beispielen demonstriert Moser, wie eine höhere Auslastung der physikalischen Server erreicht kann – und das bei gleichzeitig schnellerer Bereitstellung neuer virtueller Server. Ein weiterer Spezialist von Infoniqa, Hannes Nöbauer, erläutert die Vorzüge des SQL Servers 2008 und beschreibt detailliert, warum sich ein Upgrade lohnt. So eignet sich der SQL Server 2008 beispielsweise besonders gut für die Verarbeitung sehr großer Datenmengen im Terabyte-Bereich. Gleichzeitig kann er aber ebenso als konsistente Datenbasis für Business Intelligence Anwendungen eingesetzt werden. Im Zuge des Vortrages geht Nöbauer auch auf weniger bekannte Features des SQL Servers 2008 ein und zeigt anhand von Best Practice Beispielen, wie sich Schwierigkeiten beim Upgrade und der Migration auf SQL Server 2008 vermeiden lassen. Anschließend haben die Teilnehmer die Möglichkeit, spezifische Anforderungen aus ihrer täglichen Praxis im Rahmen des „ask the expert”-Forums direkt mit den Experten zu diskutieren.

Insgesamt stehen 20 Fachvorträge auf dem Programm der Microsoft Big Days 2009. Behandelt werden vor allem konkrete Anwendungen und Erfahrungsberichte im Umgang mit Microsofts Windows Server 2008, SQL Server 2008 sowie Visual Studio 2008. Außerdem gibt es jeweils abends einen kleinen Vorgeschmack auf das neue Windows 7. Die Events schließen jeweils mit einer exklusiven Party.

Infoniqa ist bei den Microsoft Big Days am 17.3. in Innsbruck, 19.3. in Linz , 24.3. in Graz und am 31.3.2009 in Wien vertreten.
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Das Bild steht auf www.press-n-relations.com zum download bereit.
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Über Infoniqa Informationstechnik

Als Teil der Infoniqa Gruppe bietet die Infoniqa Informationstechnik GmbH seit 1988 innovative und individuelle Lösungskonzepte. Der Fokus des österreichischen Gesamtanbieters richtet sich dabei auf zukunftsweisende IT- und Kommunikationslösungen, die Kollaboration/Organisation unternehmenskritischer Daten sowie die Planung, Realisierung und Betreuung der IT-Infrastruktur und -Software. Basis für das Dienstleistungsangebot sind hochwertige Consulting- und Beratungsleistungen, wie IT- und Projektmanagement, IT-Consulting und ganzheitliche IT-Konzepte. Geboten werden zudem die Programmierung, Implementierung und die Wartung individueller Informationstechnik-Strukturen, etwa in den Bereichen Portale und ECM, Shop-Lösungen, Business Process Management, Dokumentenmanagement und Archivsysteme, Individualprogrammierung, Netzwerk und Serverlösungen, Infrastructure Solutions, Retail- und Kassensysteme sowie Service Desk Outsourcing.

www.infoniqa.at

Über die Infoniqa Gruppe 
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige IT-Lösungs- und Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Beteiligungsunternehmen an 13 Standorten in Mitteleuropa spezialisierte Informatik-Lösungen für mittlere und größere Unternehmen an. Das Unternehmen befindet sich im Eigentum des Managements, von Privatinvestoren und von Kapitalfonds. Mit ihren 220 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe mehr als 2.000 Kunden im gesamten deutschsprachigen Raum. Durch weitere Zukäufe soll die Infoniqa Gruppe in den nächsten Jahren deutlich wachsen und mittelfristig an der Börse notieren. Unter dem Dach der Infoniqa Gruppe werden Unternehmen zusammengeführt, deren Produkte, Leistungen und Kompetenzen sich ergänzen. Zusätzliches Wachstum wird durch die Synergieeffekte innerhalb der Gruppe und den Quervertrieb der einzelnen Systeme durch die jeweiligen Schwesterunternehmen erzeugt.
www.infoniqa.com
