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PRESSEINFORMATION

Wien, am 23. Dezember 2010

Infoniqa mit neuem Vorstand ins Jahr 2011
Alexander Zrost, Siegfried Milly und Urs Tschudin führen zukünftig die Infoniqa Holding AG an

Ab 1. Jänner 2011 tritt der Vorstand der Infoniqa Gruppe in neuer Zusammensetzung auf. Neben den bisherigen Vorstandsmitgliedern Alexander Zrost und Siegfried Milly übernimmt Urs Tschudin als neues Vorstandsmitglied die Verantwortung für den Geschäftsbereich Information Management & IT-Services sowie Marketing. Urs Tschudin ist seit dem Jahr 2003 erfolgreich als CEO der Infoniqa SQL AG in der Schweiz tätig. Siegfried Milly verantwortet weiterhin den Geschäftsbereich HR Services & Solutions. Alexander Zrost, bisher CFO, wird CEO der Infoniqa Gruppe und übernimmt den Bereich ERP/PPS. Manfred Terzer scheidet aus dem Vorstand aus, leitet aber weiterhin die Infoniqa Beteiligungen rzw AG und Kendox AG.


Vier Jahre nach Gründung der Infoniqa Holding formiert sich der Vorstand der international tätigen Unternehmensgruppe neu. Zielsetzung ist es, den Fokus auf die drei selbstständigen Geschäftsbereiche zu verstärken und so das Profil der Gruppe weiter zu schärfen. „Wir sind überzeugt, mit der neuen Zusammensetzung des Vorstandes eine zukunftsorientierte Weichenstellung für die weitere Entwicklung und das weitere Wachstum der Infoniqa Gruppe getätigt zu haben. Das klare Ziel ist die Schaffung einer wirtschaftlich starken und profitablen Firmengruppe mit eigenständigen und profitablen Geschäftseinheiten“, beschreibt Alexander Zrost die strategische Ausrichtung der Unternehmensgruppe.
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Über Infoniqa Holding AG 
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige Software- und IT-Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Tochterunternehmen an über zehn Standorten in Mitteleuropa innovative Softwareprodukte, qualifizierte Beratung sowie komplexe IT-Infrastruktursysteme für Unternehmen und Institutionen an. Der Fokus liegt in den Bereichen Lohnabrechnung und Personalmanagement, Informationsmanagement, IT-Infrastruktur sowie Business-Software. Mit 200 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe rund 3.000 Kunden. Der Umsatz lag im Geschäftsjahr 2009 bei rund 40 Millionen Euro.

