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PRESSEINFORMATION


Wien / Wels, am 2. März 2009

Office Opening Wien: Infoniqa bündelt Aktivitäten an neuem Standort

International agierende IT-Gruppe erweitert ihre Geschäftstätigkeit in Ostösterreich
Mit der Eröffnung des neuen Standortes im Skyline Office Center in Wien 19 verstärkt die Infoniqa Gruppe ihre Geschäftsaktivitäten im Osten Österreichs. Das neue Büro der Infoniqa Holding AG dient dabei auch als zentrale Plattform für die österreichischen Tochterunternehmen der Infoniqa Gruppe, wie etwa die Infoniqa Informationstechnik und die Infoniqa HR Solutions. Zu Beginn werden rund 20 Mitarbeiter am neuen Standort beschäftigt sein. Als IT-Vollversorger bietet die Infoniqa Gruppe eine Vielzahl von IT-Lösungen und Dienstleistungen für mittlere bis große Unternehmen an. „Ziel ist es, den Vertrieb und die Marktpräsenz in Österreich deutlich zu vergrößern und damit weiteres Wachstum sicher zu stellen. Die Einrichtung eines starken Standortes in Wien und Bündelung der Ressourcen ist ein logischer und sinnvoller Schritt und gibt uns die Möglichkeit, flexibel und zeitnah direkt vor Ort zu agieren“, beschreibt Manfred Terzer, CEO der Infoniqa Gruppe, die Strategie.
Mit März nimmt Infoniqa seinen Geschäftsbetrieb am neuen Standort auf. Die neuen Büroflächen im Skyline-Komplex bieten genug Platz, um die Kapazitäten der beiden bisherigen Wiener Büros zu bündeln und um zusätzliche Mitarbeiter zu erweitern. Als Schwerpunkt der Geschäftstätigkeit in Ostösterreich steht der Ausbau von Dienstleistungen im Bereich Infrastruktur und Software auf dem Programm. Infoniqa bietet in enger Partnerschaft mit IBM und Microsoft ein umfassendes Portfolio an Lösungen, die im Rahmen eines hochwertigen Beratungsansatzes für den Kunden maßgeschneidert werden. Die Kernthemen sind IBM Blade- und Storage-Gesamtsysteme bis hin zu komplexen Virtualisierungs​konzepten und Microsoft Gesamtlösungen auf Basis SharePoint, OCS, Forefront oder System Center. Darüber hinaus wird die Vermarktung der Infoniqa-eigenen innovativen Softwarelösungen Kendox InfoShare für Dokumentenmanagement und Archivierung und des Personalmanagementportals engage! gezielt vorangetrieben. 
Mit dem neuen Wiener Standort und der Erweiterung der Marktaktivitäten unterstreicht Infoniqa klar ihre Orientierung in Richtung Wachstum. „Wir planen 2009 ein robustes organisches Wachstum in den Kernsegmenten“, erklärt Manfred Terzer, CEO der Infoniqa Gruppe. „Um dieses Ziel zu erreichen, punkten wir durch bewährte, hohe Beratungsqualität, hohe Expertise und maßgeschneiderte Lösungen. Darüber hinaus werden die Mitarbeiterkompetenzen weiter ausgebaut und der Personalstand mittelfristig aufgestockt“, fügt Terzer hinzu.
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Über die Infoniqa Gruppe
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige Software- und IT-Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Beteiligungsunternehmen an 13 Standorten in Mitteleuropa IT-Lösungen für mittlere und große Unternehmen an. Das Unternehmen befindet sich im Eigentum des Managements, von Privatinvestoren und von Kapitalfonds. Mit ihren 240 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe mehr als 2.200 Kunden im gesamten deutschsprachigen Raum. Schwerpunkte der Geschäftsaktivitäten sind die Bereiche Human Resources, Information Management, IT-Services & Infrastruktur sowie ERP/PPS. Zusätzlich zum organischen Wachstum soll die Infoniqa Gruppe auch durch weitere Zukäufe in den nächsten Jahren deutlich wachsen. Unter dem Dach der Infoniqa Gruppe werden Unternehmen zusammengeführt, deren Produkte, Leistungen und Kompetenzen sich ergänzen. 
www.infoniqa.com

