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PRESSEINFORMATION


Wels / Wien, 19. Jänner 2009

Neu bei Infoniqa am Standort Wien: Presales Consultant Christof Schippany

Christof Schippany (34) unterstützt seit 1. Jänner 2009 das Vertriebs-Team der Infoniqa Informationstechnik GmbH als Presales Consultant am Standwort Wien. Zuletzt war der erfahrene Techniker beim IT-Sicherheitsunternehmen Securesolutions als Senior Consultant für Client-, Server- und Storage-Virtualisierung zuständig. Zuvor arbeitete er bei S&T als Consultant im Microsoft Infrastruktur Umfeld wo er unter anderem in mehr als zwei Jahren die komplette IT- Infrastruktur Landschaft bei Pricewaterhouse Coopers neu konzipierte und reorganisierte.


Christof Schippany ist bei Infoniqa für die technische Vertriebsunterstützung zuständig und wird sein Fachwissen aktiv an der Schnittstelle zwischen Verkauf und Expertenteam einbringen. In enger Zusammenarbeit mit dem Account Manager wird er Kunden von der Projektplanung über die Anbotslegung bis zur Umsetzung in allen technischen Fragen, vor allem im Infrastrukturbereich beraten. „Infoniqa Informationstechnik bietet mit seinen hoch spezialisierten Lösungen im Office- und Webanwendungs- sowie im Infrastrukturbereich ein breites Feld an neuen Herausforderungen. Mein Ziel ist es, den Vertrieb durch meine Erfahrung zu unterstützen und Unternehmen für ihre Bedürfnisse die jeweils beste Lösung anzubieten“, beschreibt Christof Schippany seine beruflichen Ziele.

Christof Schippany blickt auf über 10 Jahre IT Erfahrung zurück. Seine Begeisterung für die IT-Welt wurde mit dem Einstieg in die Computerﬁrma Complus in Mödling geweckt. Zu dieser Zeit begann er mit einer dreijährigen Abendschule zum Fachwirt für angewandte Informatik und absolvierte die Studiumsberechtigungsprüfung. Bei CCW in Wiener Neudorf war er anschließend als Netzwerk- und PC-Administrator tätig und ebnete sich den Weg für die weiteren IT-Karierreschritte bei GE Capital und Computacenter, der späteren S&T.
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Das Foto von Christof Schippany steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über Infoniqa Informationstechnik
Als Teil der Infoniqa Gruppe bietet die Infoniqa Informationstechnik GmbH seit 1988 innovative und individuelle Lösungskonzepte. Der Fokus des österreichischen Gesamtanbieters richtet sich dabei auf zukunftsweisende IT- und Kommunikationslösungen, die Kollaboration/Organisation unternehmenskritischer Daten sowie die Planung, Realisierung und Betreuung der IT-Infrastruktur und -Software. Basis für das Dienstleistungsangebot sind hochwertige Consulting- und Beratungsleistungen, wie IT- und Projektmanagement, IT-Consulting und ganzheitliche IT-Konzepte. Geboten werden zudem die Programmierung, Implementierung und die Wartung individueller Informationstechnik-Strukturen, etwa in den Bereichen Portale und ECM, Shop-Lösungen, Business Process Management, Dokumentenmanagement und Archivsysteme, Individualprogrammierung, Netzwerk und Serverlösungen, Infrastructure Solutions, Retail- und Kassensysteme sowie Service Desk Outsourcing.

Weitere Infos: www.infoniqa.at
Über Infoniqa Group

Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige IT-Lösungs- und Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Beteiligungsunternehmen an 13 Standorten in Mitteleuropa spezialisierte Informatik-Lösungen für mittlere und größere Unternehmen an. Das Unternehmen befindet sich im Eigentum des Managements, von Privatinvestoren und von Kapitalfonds. Mit ihren 220 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe mehr als 2.000 Kunden im gesamten deutschsprachigen Raum. Durch weitere Zukäufe soll die Infoniqa Gruppe in den nächsten Jahren deutlich wachsen und mittelfristig an der Börse notieren. Unter dem Dach der Infoniqa Gruppe werden Unternehmen zusammengeführt, deren Produkte, Leistungen und Kompetenzen sich ergänzen. Zusätzliches Wachstum wird durch die Synergieeffekte innerhalb der Gruppe und den Quervertrieb der einzelnen Systeme durch die jeweiligen Schwesterunternehmen erzeugt.
Weitere Infos: www.infoniqa.com
