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PRESSEINFORMATION


Wels, den 24. September 2009
Infoniqa Tech-View:
Praxisorientiertes Know-how für IT-Experten

Veranstaltungsserie von Infoniqa zeigt Microsoft-Lösungen für professionelle Anwender

Mit Tech-View bietet Infoniqa eine Veranstaltungsserie, die laufend aktuelle Themen aus der Informationstechnologie in Theorie und Praxis beleuchtet. Zielgruppe sind dabei einerseits IT-Experten, andererseits auch Entscheidungsträger. Im Fokus stehen diesmal Live-Demonstrationen und praxisbezogene Beispiele zu Microsofts Infrastruktur-Produktpalette sowie zu „Exchange Server 2010“. Dabei gehen die Spezialisten von Infoniqa auch auf Detailfragen der Teilnehmer zu den jeweiligen Lösungen ein. Die nächsten Tech-View-Veranstaltungen finden November und Dezember bei Infoniqa in Thalheim bei Wels sowie am neuen Wiener Standort statt. „Der große Erfolg der Tech-View-Reihe basiert darauf, besonders innovative IT-Lösungen in den Vordergrund zu stellen und praxisnahes Know-how an die Teilnehmer weiterzugeben“, fasst Gerhard Raffling, Geschäftsführer der Infoniqa Informationstechnik GmbH, den Fokus der Veranstaltungsserie zusammen.

Ein Schwerpunkt der kostenlosen Tech-View-Veranstaltungen sind Anwendungen und Produkte rund um die Themen Microsoft Infrastruktur und Exchange Server 2010. So stehen bei der nächsten Veranstaltung die Microsoft-Produkte Windows 7, Exchange sowie Windows Server 2008 im Mittelpunkt. Ein besonderer Schwerpunkt wird dabei auf erweiterte Microsoft Anwendungen gelegt, die besonders gut die Systemplattform ergänzen und einen zusätzlichen Mehrwert bringen. Unter anderen werden Anwendungsszenarien und Live Demos von Microsoft System Center Data Protection Manager, Assessment and Planning Toolkit, Threat Management Gateway oder Forefont Client Security gezeigt. „In der Veranstaltung beleuchten wir neben den bewährten Produkten auch weniger bekannte Microsoft-Lösungen wie Virenschutz oder Backup anhand von Praxisbeispielen“, erläutert Christoph Moser, Bereichsleiter Professional Services bei Infoniqa.

Die zweite Tech-View-Serie steht ganz im Zeichen des neuen Microsoft Exchange Server 2010. Gezeigt werden vor allem die neuen Features und Funktionalitäten, wie die vereinfachte Lösung für Hochverfügbarkeit inklusive Desaster Recovery, erweiterte Wartungs- und Self-Service-Funktionen sowie die nun integrierte E-Mail-Archivierung. „Im Rahmen der Tech-View-Veranstaltung erläutern wir auch, wie sich mit der nächsten Generation des Microsoft Exchange Servers Benutzerfreundlichkeit und Produktivität steigern sowie Kosten reduzieren lassen. Aus diesem Grund richtet sich dieser Tech-View-Event auch an Geschäftsführer und Vorstände“, beschreibt Raffling die Zielsetzung.

Alle Tech-View-Termine:
„Die Microsoft Plattform – ein Blick hinter die Kulissen“
5. November 2009, 15 Uhr, Traunufer Arkade 1, 4600 Thalheim bei Wels
12. November 2009, 15 Uhr, Heiligenstädter Straße 31, 1190 Wien

„Microsoft Exchange Server 2010“
3. Dezember 2009, 15 Uhr, Traunufer Arkade 1, 4600 Thalheim bei Wels
10. Dezember 2009, 15 Uhr, Heiligenstädter Straße 31, 1190 Wien
Die Teilnahme ist kostenlos. Anmeldung und Informationen bei event@infoniqa.com oder auf www.infoniqa.at
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Gerhard Raffling, Geschäftsführer
Christoph Moser, Bereichsleiter
der Infoniqa Informationstechnik GmbH
Professional Services bei Infoniqa

Die Bilder stehen in hoher Auflösung auf www.press-n-relations.com zum download bereit.
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Über Infoniqa Informationstechnik GmbH

Die Infoniqa Informationstechnik GmbH ist Teil der international tätigen Infoniqa Gruppe und bietet seit 1988 maßgeschneiderte IT-Gesamtlösungen. Das Unternehmen betreut von den Standorten Wien und Wels aus rund 200 Kunden am österreichischen Markt. Die Kompetenzen reichen von komplexen IT-Infrastrukturlösungen und allen damit verbundenen Dienstleistungen über Individualsoftware-Entwicklung, ganzheitliche Archivierungs- und Workflow-Systeme bis hin zur Einführung moderner Portal- und Kommunikationslösungen. Das umfassende Portfolio wird durch professionelles Projektmanagement, Fachberatung und einen kompetenten Service Desk aufgewertet. Die enge Zusammenarbeit mit ausgewählten Partnern wie Microsoft, IBM oder Symantec schafft die Basis für effektive und wirtschaftliche Kundenlösungen.

Über Infoniqa Holding AG

Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige IT-Lösungs- und Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Tochterunternehmen an über zehn Standorten in Mitteleuropa innovative Softwareprodukte, qualifizierte Beratung sowie komplexe IT-Infrastruktursysteme für Unternehmen und Behörden an. Der Fokus liegt bei Personalmanagement, Informationsmanagement und -technologie sowie Business-Software. Unter dem Dach der Gruppe sind Unternehmen zusammengeführt, deren Produkte, Lösungen und Kompetenzen sich ergänzen. Mit ihren 220 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe mehr als 2.200 Kunden. Der Umsatz lag im Geschäftsjahr 2008 bei mehr als 40 Millionen Euro.

