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PRESSEINFORMATION


Wels / Wien, am 11. Mai 2010

Infoniqa implementiert neuen Web-Auftritt für Trotec mittels SharePoint Server

Suchmaschinen-optimiertes Web-Portal steigert Vertriebserfolg

Infoniqa, Spezialist für Microsoft SharePoint-Anwendungen, hat für den Lasersysteme-Hersteller Trotec einen neuen Internetauftritt mit Augenmerk auf Suchmaschinenoptimierung umgesetzt. Unter Einbeziehung der SharePoint Server Technologie wurde eine eigene Website für Rayjet-Lasergeräte entwickelt, die stark auf multimediale Inhalte wie Videos und Bilder setzt. Außerdem erkennt das System automatisch die Benutzersprache und zeigt die jeweils sprachenspezifischen Inhalte an. Interessenten können auf der Homepage auch ihre Kontaktdaten hinterlassen, die automatisch in das CRM-System von Trotec übernommen und bearbeitet werden. Durch den neuen Internetauftritt konnte Trotec die Reihung der Unternehmens-Website im Suchmaschinen-Ranking verbessern und damit den weltweiten Vertriebserfolg gezielt steigern. „rayjetlaser.com ist zu einem echten Verkaufsinstrument geworden“, beschreibt Dr. Andreas Penz, Geschäftsführer der Trotec Produktions- und Vertriebs GmbH, den Nutzen. „Binnen kürzester Zeit haben sich zahlreiche Kunden registriert, deren Daten automatisch in die Trotec-Datenbank eingespeist werden. So erhält jeder den bestmöglichen Service.“


Ein großer Teil der Anfragen zu Rayjet Lasergravur- und Laserschneidgeräten von Trotec werden über das Online-Marketing generiert. Der Erfolg des Unternehmens steht damit in unmittelbarem Zusammenhang mit seinem Internetauftritt. Damit dieses Potenzial künftig besser genutzt werden kann, hat Infoniqa Österreich als langjähriger Partner von Trotec für die Marke Rayjet eine neue Website technisch umgesetzt. „Rayjetlaser.com erfüllt dabei nicht nur mehrere strukturelle Zielsetzungen – beispielsweise mehrsprachige Menüführung, länderspezifische Inhalte und automatische Erkennung der Benutzersprache – die neue Webpräsenz verbessert auch nachhaltig das Trotec-Ranking bei den Suchmaschinen“, erklärt Andreas Rathmayr, Bereichsleiter Microsoft Information Worker bei der Infoniqa Informationstechnik GmbH. Dazu wurde der SharePoint Server nach intensiver Zusammenarbeit mit SEO (Search Engine Optimization) Experten um eine Reihe technischer Features erweitert. „So beinhaltet das System nun etwa die Wartung von „MetaTags“, suchmaschinenfreundliche URLs, definierte Metadaten sowie klar spezifizierte Seiteninhalte“, präzisiert Trotec SharePoint Experte Alexander Schatzl.
Durch die von Microsoft Office bekannte, benutzerfreundliche Oberfläche konnte der neue Internetauftritt in zehn Sprachen und mit zahlreichen länderspezifischen Inhalten innerhalb kurzer Zeit fertig gestellt werden. Mit dem Microsoft Office SharePoint Server als Basis können die internationalen Niederlassungen diese Inhalte auch selbstständig warten und mit den jeweils regionalen Informationen aktualisieren.

Über Trotec
Trotec ist ein international erfolgreicher und weltweit führender Hersteller von Lasersystemen und bietet innovative Geräte zum Lasergravieren, -schneiden und -markieren. Trotec-Lasergeräte eignen sich für unterschiedliche Anwendungen, etwa die Holz-, Glas- und Schildgravur, die Metallmarkierung und das Acrylschneiden. Erfolg und Innovation haben bei Trotec Tradition. Trotec gehört zur Trodat-Unternehmensgruppe, einem weltweit führenden Hersteller von selbstfärbenden Stempelgeräten. Trotec betreut Kunden in über 90 Ländern.
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just plug and ray!

Ihr Erfolg mit Rayjet

Anwendungen
Acryl schneiden
Edelstahlbeschritung
ENrenpreise
Holzgravur
Kugelschreibergravur
Laserbeschiftung Aluminium
Lasergravur Glas
Ledergravur
Papier schneiden
Pokalgravur
Schildergravur
Steingravur
Stempelherstellung
Werbemittel gravieren

Lasermaterialbearbeitung

t == Besucher aus Osterrich?

Gravieren von Kugelschreibern

Mit einem Lasergravierer konnen Schreibgeréte aus eloxiertem Aluminium,
Iackiertem Metall oder aus Holz einfach indvidualisiert werden.

Fir die korrekte Positionierung der Kulis kénnen mit dem Rayjet-Laser
Schablonen aus Acryl oder Holz hergestellt werden.

Sign In

Doutsch >

| Uber uns | Kontakt | Shop | Graviermaschine | Lasergravierer | Stemap

Mehr iiber die
Kugelschreibergravur

Musterdatei herunterladen
(COR)
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www.rayjetlaser.com wurde von Infoniqa 
Dr. Andreas Penz, Geschäftsführer

auf Basis von SharePoint Server 
der Trotec Produktions- und Vertriebs GmbH
suchmaschinenoptimiert umgesetzt

Die Bilder stehen auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über Infoniqa Informationstechnik GmbH

Die Infoniqa Informationstechnik GmbH ist Teil der international tätigen Infoniqa Gruppe und bietet seit 1988 maßgeschneiderte IT-Gesamtlösungen. Das Unternehmen betreut von den Standorten Wien und Wels aus rund 200 Kunden am österreichischen Markt. Die Kompetenzen reichen von komplexen IT-Infrastrukturlösungen und allen damit verbundenen Dienstleistungen über Individualsoftware-Entwicklung, ganzheitliche Archivierungs- und Workflow-Systeme bis hin zur Einführung moderner Portal- und Kommunikationslösungen. Das umfassende Portfolio wird durch professionelles Projektmanagement, Consulting und einen kompetenten Service Desk aufgewertet. Die enge Zusammenarbeit mit ausgewählten Partnern wie Microsoft, IBM oder Symantec schafft die Basis für effektive und wirtschaftliche Kundenlösungen.

Über Infoniqa Holding AG

Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige IT-Lösungs- und Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Tochterunternehmen an über zehn Standorten in Mitteleuropa innovative Softwareprodukte, qualifizierte Beratung sowie komplexe IT-Infrastruktursysteme für Unternehmen und Institutionen an. Der Fokus liegt bei Personalmanagement, Informationsmanagement, IT-Infrastruktur sowie Business-Software. Unter dem Dach der Gruppe sind Unternehmen zusammengeführt, deren Produkte, Lösungen und Kompetenzen sich ergänzen. Mit ihren 200 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe rund 3.000 Kunden. Der Umsatz lag im Geschäftsjahr 2009 bei mehr als 38 Millionen Euro.
