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natclipse lite: Eclipse-basierte Entwicklungsumgebung für Natural

Ein sanfter Einstieg in nahtlose Entwicklungsprozesse 

Mit „natclipse lite“ erweitert der Technologielieferant innoWake gmbh aus Senden jetzt sein Produktportfolio um eine Variante für den schnellen Einstieg in die Eclipse-basierte Entwicklung. natclipse lite ist die Basisversion von natclipse, der führenden Plattform für die moderne Entwicklung und den Einsatz von Natural-Business-Anwendungen. Die neue Lösung von innoWake vereinheitlicht die Entwicklungsparadigmen zwischen Natural und Java, ohne dass die bestehende Mainframe-Infrastruktur verändert werden muss. Somit wird für Natural-Entwickler ein schneller und vor allem unkomplizierter Start in die Open Source Entwicklungsumgebung möglich. Ein Upgrade auf die vollständige Entwicklungs- und Deployment Suite kann jederzeit realisiert werden. Die von innoWake entwickelte Lösung ist in diesem Bereich führend und wird weltweit von über 70 Kunden eingesetzt.
„Ein Großteil der Unternehmen, die mit Natural entwickeln, kennt die Vorteile, die Eclipse für ihre Natural-Entwicklung darstellen könnte. Jedoch scheuen viele IT-Leiter die damit verbundenen organisatorischen Veränderungen“, beschreibt Thorsten Bernecker, Geschäftsführer der innoWake gmbh, die Herausforderung. Das Plug-in für Eclipse „natclipse lite“ macht dieser Problematik den Garaus. Sein Editor bietet alle Funktionen hinsichtlich Syntax Highlighting, intelligenter Code-Vervollständigung und der Anzeige von Referenzen im Sourcecode. Das zugrundeliegende Host-basierte Code Management bleibt jedoch unberührt. Alle Prozesse rund um Versionierung und Konfiguration des Quellcodes laufen unverändert ab. Das Ergebnis: Die Entwickler müssen keine neuen Konzepte zur Code-Verwaltung erlernen und profitieren trotzdem von den bereitgestellten Eclipse-Werkzeugen und deren Erweiterungen. Neuerungen, die in der Entwicklungsumgebung für die Programmiersprache Java und andere bereitstehen, lassen sich somit auch in der Natural-basierten Entwicklung nutzen, ohne vermeintlich bewährte Strukturen zu verändern. natclipse lite wird weltweit von innoWake und der Consist-Gruppe vertrieben. Beide Unternehmen bündeln seit dem letzten Jahr ihre Stärken in einer umfassenden Kooperation und realisieren gemeinsam Modernisierungsprojekte.
Über innoWake

innoWake wurde im Jahr 2000 in Ulm gegründet und hat sich auf die Integration alter und neuer IT-Welten spezialisiert. Durch umfangreiche Projekte und ein breites Produktspektrum hat sich innoWake als zuverlässiger Partner für die Software-Modernisierung etabliert, der effiziente Lösungen für die Integration und Migration von Mainframe- und Host-Systemen mit neuen Technologien bietet. Dabei handelt es sich um hoch spezialisierte, praxisnahe Produkte, die gemeinsam mit den Kunden entwickelt werden. Moderne Entwicklungsarchitekturen auf Basis der innoWake-Tools ermöglichen eine innovative und investitionssichere Software-Entwicklung. Ausgeprägtes Expertenwissen in Java wird hierbei mit langjährigen Erfahrungen im Natural-Umfeld verknüpft. SOA, MDA, MDD, sowie Integration sind die Kernkompetenzen von innoWake. Maßgeschneiderte Kundenprojekte, Wissenstransfer und der effektive Einsatz der speziellen Tools schaffen optimale Werte für Kunden in Deutschland, Österreich, der Schweiz und in den USA.
Über Consist:
Als Teil der Consist World Group fokussiert sich die Kieler Consist Software Solutions GmbH auf Individualanwendungen sowie auf ausgewählte Software-Lösungen. Consist Software Solutions verfügt über 25 Jahre Erfahrung in der Informationstechnologie. Die Stärken des Unternehmens liegen in dem Know-how in sowohl klassischen als auch modernen Technologien, der Herstellerunabhängigkeit, Professionalität, Zuverlässigkeit und Engagement.
Die Tochtergesellschaft Consist ITU Environmental Software GmbH ist der Spezialist für europaweite IT-Lösungen in der Abfallwirtschaft. Weitere Informationen: www.consist.de
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