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PRESSEINFORMATION


Wien, am 17. Dezember 2012

Punschtrinken für einen guten Zweck

ITSDONE spendet an „Gruft“ der Caritas und slowakische Schule
Im Rahmen seines alljährlichen Weihnachtspunsch-Events, der am 29. November im Restaurant Schubert in der Wiener Innenstadt stattfand, sammelte ITSDONE mehr als 1.400 Euro an konsumiertem Punsch für karitative Zwecke. Den aufgerundeten Betrag von insgesamt 2.000 Euro spendet das IT-Unternehmen an das Betreuungszentrum „Gruft“ der Caritas. Darüber hinaus unterstützt ITSDONE die Schule der Heiligen Familie in Bratislava mit der Installation und dem Service von neuen Computern.

Bereits zum dritten Mal begrüßte das Wiener IT-Unternehmen seine Kunden und Freunde zum vorweihnachtlichen Punsch-Event beim „Schubert“ in der City. Bei Glühwein und Punsch, Lebkuchen und vielfältigem Fingerfood sowie gemütlicher Musik tauschten sich die Gäste angeregt aus. ITSDONE sorgte aber nicht nur für das Wohlbefinden der Anwesenden, sondern auch für ein wenig Wärme für bedürftige Menschen. „Gerade in der Weihnachtszeit ist uns soziales Engagement besonders wichtig. Deshalb spenden wir den ‚Reinerlös’ des diesjährigen Punschtrinkens an die Gruft der Caritas. Im Wissen, dass wir in Not geratenen Mitmenschen mit Schlafsäcken und warmen Mahlzeiten unterstützen können, danken wir allen, die uns dabei unterstützt haben“, erklärt Harald Kilian, Geschäftsführer der ITSDONE EDV Dienstleistungs GmbH.
Für einen guten Zweck spendet auch die slowakische ITSDONE-Tochter in Bratislava. Das Unternehmen übernimmt den technischen Service von neuen Computern und Monitoren, die der Immobilienkonzern CBRE an die vereinte Schule der Heiligen Familie in Bratislava-Petrzalka spendete. ITSDONE übernimmt die komplette Überholung, Reinigung und Netzwerk-Installation der Geräte. „Für einen guten Zweck und insbesondere für die Bildung junger Menschen helfen wir sehr gerne mit“, so Maros Mocik, Geschäftsführer von ITSDONE Slovakia.
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ITSDONE-Geschäftsführer Harald Kilian

	Weitere Informationen:
ITSDONE EDV Dienstleistungs GmbH 
Ing. Stefan Fischer
Guglgasse 15/4a, 4.OG – A-1110 Wien
Tel.: +43 1 798 50 12-0 – Fax: +43 1 798 50 12-101
stefan.fischer@itsdone.at – www.itsdone.at
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:
Press’n’Relations Austria GmbH 
Mag. Georg Dutzi

Währinger Straße 61 – A-1090 Wien
Tel.: +43 1 907 61 48-10 – Fax: +43 1 907 61 48-15
gd@press-n-relations.at – www.press-n-relations.com


Über ITSDONE

ITSDONE ist ein österreichischer Spezialist für IT-Dienstleistungen mit den Schwerpunkten Infrastruktur-, HelpDesk-, Applikations- und Consulting-Services mit rund 120 Mitarbeitern. Das Unternehmen mit Sitz in Wien wurde 2003 von den beiden Geschäftsführern Harald Kilian und Mag. Rudolf Stuprich gegründet. 2007 eröffnete der IT-Dienstleister eine Niederlassung in Bratislava, 2012 ein Vertriebsbüro in Mattsee. ITSDONE ist auf den 24x7-Betrieb spezialisiert und verfügt über langjährige Erfahrung im Betrieb von hochverfügbaren Systemen. Zu den Kunden zählen vor allem Unternehmen, in denen Datensicherheit und Verfügbarkeit eine zentrale Rolle einnehmen, wie etwa Hutchison 3G Austria („3“), Tageszeitung ÖSTERREICH, Orange, Hohe Brücke, ENERGIECOMFORT, ÖAMTC, ARBÖ, Swiss Post oder Roche sowie die deutsche E-Plus.
