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Die Arbeitgeber im Portrat





PRESSEINFORMATION
Ulm / München 23. September 2013
Rundflug über die Arbeitgeber der Region 
Über 60 Firmen im Umkreis von München beteiligen sich an der ersten Ausgabe von „PROFFILE München“

„PROFFILE München – Die Arbeitgeber der Region 13/14“ ist gerade zum ersten Mal in München erschienen. Die Ausgabe des bislang einzigartigen Handbuchs startet mit einer Auflage von 25.000 Exemplaren und wird zukünftig jährlich erscheinen. Das Arbeitgeberverzeichnis gibt Firmen der Regionen München, Dachau, Fürstenfeldbruck, Freising, Erding, Weilheim, Garmisch-Partenkirchen, Wolfratshausen und Bad Tölz die Chance, ihre Unternehmensportraits umfassend vorzustellen. Dabei setzen sowohl weltweit agierende als auch mittelständische Unternehmen auf den Eintrag in dem zentralen Nachschlagewerk. Außerdem erhalten Berufseinsteiger, Fach- und Führungskräfte auf 130 Seiten Orientierung über den Arbeitsmarkt vor Ort, z.B. Informationen über Möglichkeiten zur Vereinbarkeit von Familie und Beruf, Ausbildungsangebote und berufliche Perspektiven. Das Besondere dabei: PROFFILE ist kostenlos im Buchhandel, in Schulen und Universitäten sowie weiteren Institutionen der Region erhältlich. Um an digitale Trends anzuknüpfen, wurden QR-Codes in die Portraits integriert. Durch diesen praktischen Zusatz gelangt der Leser per Smartphone-Scan direkt zu den aktuellen Jobangeboten beim online-Stellenportal www.jobs-muenchen.com. Weitere Informationen sind dort und auf www.proffile.de erhältlich.

Prof. Dr. Johanna Wanka, Bundesministerin für Bildung und Forschung, appelliert an alle Nachwuchskräfte der Region: „Im Arbeitgeberhandbuch PROFFILE können Sie viel über Arbeitgeber, Beschäftigungswege und Karrieremöglichkeiten in Ihrer Region erfahren. Nutzen Sie diese Möglichkeiten für einen erfolgreichen Start in das Berufsleben!“ Über 60 Firmen werden in der gebundenen Ausgabe alphabetisch sowie nach Branchen aufgelistet. Dadurch erhalten potenzielle Arbeitnehmer einen gut strukturierten und kompakten Überblick, welche Vorteile die Unternehmen anbieten. Egal ob Schüler, Studenten oder Berufserfahrene – das Handbuch bietet Informationen über mögliche Ausbildungsberufe und duale Studiengänge, Praktika, Traineeprogramme oder Angebote für Teilzeit und Kinderbetreuung.

Im einleitenden Teil werden die Standorte aus landschaftlicher, kultureller sowie wirtschaftlicher Sicht beleuchtet. Schon hier wird deutlich, wie begehrt der Großraum München aufgrund seiner herausragenden Möglichkeiten zur Verwirklichung von beruflichen und privaten Zielen ist. „Insbesondere akademische Nachwuchstalente wählen München, um hier ihre Karriere zu starten. ‚PROFFILE 2013‘ leistet zweifelsohne einen wichtigen Beitrag, um die Leistungsträger von morgen zu den spannendsten Arbeitgebern Münchens zu bringen“, so Stefan Klemm, Gründer des „Entrepreneurs Club“. Der Dienstleister ist ein Zusammenschluss von Unternehmen und Entrepreneuren und fungiert als Berater sowie als Anbieter diverser Leistungen, um die Unternehmensnachfolge zu fördern.

Erhältlich ist „PROFFILE München – Die Arbeitgeber der Region 13/14“ ab sofort kostenfrei bei Hugendubel und anderen Buchhandlungen sowie über Hochschulen, Universitäten, Schulen und Institutionen der Regionen München, Dachau, Fürstenfeldbruck, Freising, Erding, Weilheim, Garmisch-Partenkirchen, Wolfratshausen und Bad Tölz. Den Interessierten stehen 25.000 Print-Exemplare zur Verfügung. Außerdem ist die digitale Version online auf www.proffile.de und www.smk-sueddeutsche-online.de abrufbar.
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Über die SMK Süddeutsche Medien KG 

Die SMK Süddeutsche Medien KG ist Herausgeber der Arbeitgeberhandbücher PROFFILE in den Regionen Ulm, Stuttgart und Augsburg. Das Konzept PROFFILE ist aus der aktiven Arbeit der Personalberatung MAROLD mit Bewerbern entwickelt worden und unterstützt Unternehmen in ihrem regionalen Personalmarketing bzw. Employer Branding. Ähnlich der Handbücher PROFFILE sind die regionalen Internetplattformen www.jobs-ulm.de, www.jobs-stuttgart.com oder www.jobs-augsburg.com von SMK Süddeutsche Online KG strukturierte Arbeitgeberführer. Durch die konsequente Ausrichtung auf die Bedürfnisse der Arbeitnehmer sind Internetplattformen und Handbücher einmalig in ihrer Konzeption.
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