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PRESSEINFORMATION

Schlieren, 9. Oktober 2012

Brett für Brett und Blatt für Blatt nur beste Holzqualität
•
Mehr als 50 Massivholzarten und über 100 Furniere auf 2'500 Quadratmetern
•
KÜCHLER setzt auf Auswahl, Beratung und Zuverlässigkeit

Schlieren. Traditionelles Schreinerhandwerk lebt von der Handwerkskunst und der Vielfalt des Werkstoffes Holz. In der Bereitstellung einer grossen Auswahl von Massivholz und Furnieren sieht sich KÜCHLER auch in Zukunft als Partner der Schreiner und holzver​arbei​tenden Berufe in der Schweiz. "Qualitätsholz liegt im Trend und wird geschätzt", ist Toni Mosimann, Geschäftsleiter beim Schlierener Holz​grosshändler, überzeugt. Ein guter Grund, die seit nunmehr 180 Jahren bestehende Tradition als Spezialist auch für ausgefallene Beschaffungswünsche weiterzuführen und auszubauen. Derzeit lagern auf über 2'500 Quadratmetern Lagerfläche mehr als 50 ver​schiedene Massivholzarten und über 100 Furniere, aus denen der Schreiner auswählen kann.

"Die Zufriedenheit und das Vertrauen unserer Kunden sichern wir durch Mitarbeiter, welche kumuliert mehr als 50 Jahre Berufserfahrung mitbringen", so Toni Mosimann. Baumstamm für Baumstamm wird ausgewählt, nicht selten setzt sich ein KÜCHLER Holzspezialist auch ins Flugzeug, um in der Ferne die Ware zu begutachten und auszuwählen. "Der Aufwand lohnt sich", ist auch Andi Frischknecht, Bereichs-leiter Massivholz und Furniere, überzeugt, "viele Kunden beauftragen uns mit der Auswahl ihres Holzes". So wird in schnelllebiger Zeit am KÜCHLER-Service geschätzt, dass einer der drei Holzspezialisten einen Auftrag nicht nur entgegennimmt, sondern auch die Ware persönlich im grossen Lager aussucht. Früher stand die Selbstabholung und Auswahl durch den Schreiner noch auf der Tagesordnung.
Auch im Furnierbereich wird investiert

Nicht nur mit der temperierten Massivholzhalle, die mit ihren acht Meter hohen Regalen rund 2'000 Kubikmeter Ware 'fasst', sondern auch im Furnierbereich sieht KÜCHLER sich nicht nur der eigenen Tradition verbunden, sondern auch einen Markt mit Zukunft. Die Formel lautet: Hohe Vielfalt plus Qualität des Produkts plus fachliche Beratung und wo gewünscht weitere Dienstleistungen. Derzeit lagern bei optimaler und Winter wie Sommer gleichbleibender Temperatur über 100 Furnierarten an der Schlierener Industriestrasse.
Brett für Brett

Als einer der ersten Anbieter in der Schweiz hat KÜCHLER seinen Kunden die Möglichkeit geboten, einzelne Klotzbretter auszusuchen und anstelle ganzer Baumstämme zu kaufen. Dieser Service besteht bis heute, dem Kunden werden auf Wunsch genau die Mengen geliefert, die aktuell gebraucht werden. Und so ist nicht nur jeder Baumstamm und jedes Furnier erfasst, sondern auch die einzelnen Detailpositionen. Keine Frage, dass diese entsprechend der aktuellen Deklarationsvorschrift mit Herkunftsnachweis ausge-zeichnet sind. KÜCHLER selbst war der erste Schweizer FSC- und PEFC-zertifizierte Holzgrosshändler.
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Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner 180jährigen Tradition ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren wider​spiegelt. Neben einem umfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.
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Unter klimatisierten und damit besten Bedingungen lagert KÜCHLER 
in seinem grossen Massivholzlager hochwertige ofengetrocknete 
Massivhölzer aus der ganzen Welt.
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Auf über 1‘500 Quadratmetern lagern bei optimaler Temperatur  
über 100 verschiedene Furnierarten. 
