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PRESSEINFORMATION

Schlieren, 10. November 2011

Im internationalen Jahr der Wälder

Ein ganzer Baumstamm als ungewöhnliches Weihnachtsgeschenk
Ein ganzer Baumstamm als Weihnachtsgeschenk? Deutlich über 100 Kilogramm schwer und rund fünf Meter lang? Ja, das gibt es und erfreut nach Meinung des Schlierener Holzfachhändlers KÜCHLER auch den Beschenkten. Die wohl ungewöhnliche wie auch einzigartige Motivation, einen ganzen Baumstamm als Geschenkidee anzubieten, hat einen durchdachten Hintergrund. Denn die Stämme, die man sich persönlich im grossen KÜCHLER Massivholzlager aussuchen kann, lassen sich später einmal weiterverarbeiten: zu einem hochwertigen Möbel oder einem anderen Stück, das den Beschenkten vielleicht durchs ganze Leben begleitet. So sind die Stämme – entrindet und in grobe Scheiben gesägt – bereits vorbereitet für die weitere Verarbeitung. Hat man seinen Baumstamm gefunden, wird dieser entsprechend gekennzeichnet und dann – auf Wunsch des Käufers – wieder eingelagert, fachmännisch im klimatisierten Lager von KÜCHLER. Bis zu drei Jahre darf der Stamm hier lagern, diese Dienstleistung ist im Kaufpreis inbegriffen – ebenso der Transport zu einem Schreiner oder anderen weiterverarbeitenden Betrieb bis zu einer Entfernung von 50 Kilometern. 

Damit unter dem Weihnachtsbaum nicht etwa Platz für einen ganzen Baumstamm geschaffen werden muss, erhält der Käufer ein Zertifikat – ähnlich einer Besitzurkunde – auf dem alle Details wie Herkunft und Holzart verzeichnet sind. Der Besitzer dieses Zertifikates ist zugleich auch der Eigentümer des Baumes und kann diesen – nach telefonischer Anmeldung – jederzeit besuchen und bei Bedarf auch einzelne Bretter mitnehmen. Wer also einen KÜCHLER Baumstamm seinem kleinen Sohn zu Weihnachten schenkt, wird vielleicht Jahre später daraus den ersten Schreibtisch für die Einschulung bauen lassen und dann noch ein paar Jahre später eine Anrichte für die erste eigene Wohnung. 

Der Preis für den persönlichen Baumstamm hängt von der Baumart ab und fängt bei rund CHF 1'500.– an, die fachmännische Lagerung für drei Jahre ist inbegriffen. Wer darüber hinaus verlängern will, kann dieses tun, für jährlich derzeit CHF 320.–. Die Baumstämme verfügen über ein 'Nachhaltigkeitszertifikat' (FSC/PEFC) oder entstammen mitteleuropäischen Wäldern.

(Bildlegende)

Unter klimatisierten und damit besten Bedingungen lagert KÜCHLER in seinem grossen Massivholzlager hochwertige ofengetrocknete Massivhölzer aus der ganzen Welt, die jetzt auch als ungewöhnliche und einzigartige 'Geschenke' für Privatpersonen zur Verfügung stehen.
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Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner rund 180jährigen Tradition ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren widerspiegelt. Neben einem unfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.

