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KUCHLER





PRESSEINFORMATION

Schlieren, 19. Mai 2011

Holzhändler KÜCHLER AG lädt zur Besichtigung nach Schlieren ein
Erster Termin für den geführten Durchgang mit anschliessendem Kaffee am 
31. Mai um 17 Uhr
Wer in der Schweiz mit dem Werkstoff Holz professionell arbeitet, hat meist den Namen KÜCHLER schon einmal gehört. Das Unternehmen aus Schlieren ist einer der führenden Holzgrosshändler in der Schweiz und verfügt über ein sehenswertes Massivholz- und Furnierlager, das über die Grenzen der Region Zürich hinaus bekannt ist. Seit Mai dieses Jahres bietet das Unternehmen nicht nur Kunden, sondern auch anderen gewerblichen Holzverarbeitern ein 'persönliches Kennenlernen' des 2008 komplett renovierten Standortes in Schlieren an. Hier präsentiert KÜCHLER den Besuchern die ganze Holzvielfalt dieser Welt. 
Unter klimatisierten und damit besten Bedingungen lagert KÜCHLER in seinem grossen Massivholzlager hochwertige ofengetrocknete Massivhölzer aus der ganzen Welt, die hier auf eine neue Bestimmung warten. Dabei achtet das Unternehmen auf die Herkunft – als erster Holzhändler in der Schweiz wurde KÜCHLER bereits im Jahr 2001 FSC-zertifiziert. Ein Stockwerk tiefer findet man den Furnierbereich mit rund 80 verschiedenen Holzarten. Nicht nur für Möbelbauer und Schreiner, die nach einer ausgefallenen Oberfläche Ausschau halten, eine grosse Besonderheit. 

Beim Weg durch die Hallen fällt dem Besucher die ganze Vielfalt moderner Holzprodukte auf. Platten als robuste Fassadenverkleidungen oder für den gepflegten Innenausbau. Halb- und Fertigfabrikate für Möbel, aber auch für den Küchenbau. Zudem ist KÜCHLER einer der wenigen Spezialisten im deutschsprachigen Raum, der über ein komplettes Lagerprogramm für den Bootsbau verfügt und auch die entsprechende Beratungskompetenz pflegt. 

Nach dem Rundgang durch das weitläufige Lager lädt KÜCHLER in den vierten Stock ein – hier oben ist die Parkettausstellung des Unternehmens angesiedelt. Architekten, Inneneinrichter, Schreiner aber auch die Bauherrschaft finden hier eine einzigartige weil grossflächige Präsentation von Parkettprodukten. Ganz ähnlich übrigens im Bereich Türen: Auch hier verfügt KÜCHLER über eine hervorragende Beratungskompetenz, die erkennen lässt, wie gross die Sympathie für den Werkstoff Holz ist. 

Wer also das Unternehmen am Standort Schlieren kennenlernen möchte, ist herzlich eingeladen. Gerne auch mit "Mitarbeitern und Lehrlingen", wie Toni Mosimann, Unternehmensleiter von KÜCHLER betont, der das Familienunternehmen mit 55 Mitarbeitern in der dritten Generation leitet. Der Rundgang endet übrigens nicht am Ausgang, sondern an der Bar in der Parkettausstellung, zumeist bei einem Fachgespräch mit den KÜCHLER's.

Jeden letzten Dienstag im Monat findet auch für nicht angemeldete Personen eine Führung statt. Los geht es um 17 Uhr, mit 45 Minuten für den Rundgang und den anschliessenden Kaffee muss man rechnen.

((Bildlegende))
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Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner rund 180jährigen Tradition, ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren widerspiegelt. Neben einem unfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertig​produkte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- sowie Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkett-Ausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.

