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PRESSEINFORMATION

Schlieren, 23. September 2011

FSC-Friday am 30.09.2011 

10% Rabatt auf alle FSC-Lagerprodukte bei KÜCHLER 

2011 ist das internationale Jahr des Waldes. Und der 30. September in diesem Jahr der sogenannte FSC-Friday. FSC – diese drei Buchstaben stehen für verantwortungsvolle Forstwirtschaft. Oder anders ausgedrückt: für Holz und Holzprodukte, die aus nachhaltig bewirtschafteten Wäldern stammen und sicherlich nicht aus illegalem Einschlag oder anderer dubioser Quelle. KÜCHLER – seit 2001 nach den Richtlinien des FSC als erster Holzhändler in der Schweiz zertifiziert – unterstützt das Anliegen der Umweltschutzorganisation am FSC-Friday mit einer Rabattaktion. Auf alle FSC-Lagerprodukte gewährt der Holzgrosshändler am Freitag, den 30.09.2011, einen Rabatt von 10%. Angesprochen sind in erster Linie Schreiner, Innenausbauer, Holzbauer, Küchenbauer und andere professionelle Verarbeiter. 

Ob Rohspanplatten, Bodenbeläge, Massivholz oder Türen und Türrahmen – für Produkte mit dem FSC- oder auch dem PEFC-Zertifizierungszeichen hat KÜCHLER eine eigene Sortimentsliste, die im Sommer in der aktuellsten Auflage erschienen ist. Wer also auf höchste Sicherheit bei der Herkunft des Holzes Wert legt, findet hier die entsprechend zertifizierten Produkte. Im Falle des FSC heisst das: alle Beteiligten in der Produktionskette ab dem Waldweg müssen zertifiziert sein. So kann gewährleistet werden, dass die Herkunft des Holzes bestimmbar ist und dass hohe ökologische und soziale Standards beim Forstbetrieb eingehalten werden.

Am FSC-Friday, der weltweit am 30.09.2011 stattfindet, bietet KÜCHLER seinen Kunden einen Rabatt in Höhe von 10% auf alle FSC-Lagerprodukte an. Die Aktion dauert nur diesen einen Tag und gilt für alle Bestellungen, die am 30.09.2011 eingehen. Download der Preisliste mit FSC-Produkten unter www.kuechler.ch
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Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner rund 180jährigen Tradition, ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren widerspiegelt. Neben einem unfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.
