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PRESSEINFORMATION

Schlieren, 30. Juni 2014

Dünn. Leicht. Stabil. Ökologisch
2.5 mm starke FlatCORTM-Platten eröffnen neue Möglichkeiten
•
Seit Juni 2014 in der Schweiz exklusiv bei KÜCHLER AG an Lager

•
Neues Herstellungsverfahren für maximale Festigkeit bei dünnsten Plattenstärken

•
Ideal für Möbelschreiner, Ladenbauer und Hersteller von Spezialprodukten


Schlieren. Mit den 2.5 mm dünnen FlatCORTM-Platten führt der in Schlieren ansässige Holzgross​händler KÜCHLER für seine Kunden eine ungewöhnliche und einzigartige Produktinnovation an Lager. Die umweltfreundliche, sehr leichte Platte folgt dem "Cradle-to-Cradle-Ansatz" und besteht aus Zellulosefasern von Recyclingpapieren und -Kartonagen sowie aus landwirtschaft​lichen Rohstoffquellen. Das Material enthält keine giftigen Zusätze oder Klebstoffe und ist die neue Recycling- und Mehrwegalternative zu Kunststoff, Aluminium, Holzwerkstoffen und vielen ande​ren Materialien. Dabei verfügt das leichte und trotzdem extrem stabile Produkt über erstaunliche Eigenschaften: Es lässt sich mit den gängigen Holzbearbeitungswerkzeugen be- und verarbeiten, ist flexibel, biegsam und schwer​entflammbar (B-s1, d0). 

"Wir haben lange nach einem solchen Produkt für unsere Kunden gesucht", so Mike Belfiglio, bei KÜCHLER für den Verkauf des FlatCORTM-Programmes zuständig. "Ab sofort können wir diese Platten in der Schweiz exklusiv ab Lager anbieten". Die technischen Daten von FlatCORTM überzeugen: Die Platten, die ab Lager im Format 3040 x 1210 mm verfügbar sind, haben bei der Stärke 2.5 mm ein Gewicht von 2.4 kg/m2 und sind mit einer Dichte von 900 kg/m3 extrem stabil und robust. So lassen sich grosse Aufbauten ebenso wie Möbel oder feste Verpackungen realisieren. Bis zu 4 x stabiler ist FlatCORTM im Gegensatz zu Produkten mit ähnlichem Gewicht.

Dabei lassen sich die neuen FlatCORTM-Platten mit den gängigen Werkzeugen bearbeiten, also sägen, fräsen, lasern, schleifen, lackieren. Aufgrund der Biegsam- und Formbarkeit lassen sich neue Ideen und Produkte realisieren. Im Möbelbau ebenso wie bei der Herstellung von Massenprodukten. So hat ein deutsches Unternehmen bereits einen Abfallbehälter aus FlatCORTM auf den Markt gebracht und ein Schweizer Designer neuartige Liegen realisiert. Im Innenausbau lassen sich komplette Wand​konstruk​tionen mit FlatCORTM realisieren: Im Programm sind Elemente mit Wabenstruktur und wellen​förmigen Aussteifungen. Und auch im Messebau lassen sich von Wänden bis zu Präsentationswürfeln oder Tischen strapazierfähige und leichte Elemente bauen. 

FlatCORTM ist wegen konsequenter Verwendung von Papier- und Kartonage-Recyclingmaterial sowie landwirtschaftlichen Abfallprodukten 100%-ig nachhaltig und hat bereits erste Preise gewonnen. Das Material ist recyclingfähig und erfüllt damit die Anforderungen an ein zukunftsweisendes "Cradle-to-Cradle-Produkt" (das "Cradle to Cradle-Konzept" beschreibt eine Form der vollständigen wiederverwertbaren Ressourcennutzung).
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Über KÜCHLER
Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner 180jährigen Tradition ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren wider​spiegelt. Neben einem umfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.

Die KÜCHLER Parkett- und Terrassendielenabteilung ist geöffnet für Verarbeiter und Bauherren von 

Montag - Donnerstag 07:00 - 12:00 Uhr 13:00 - 17:30 Uhr

Freitag 07:00 - 12:00 Uhr 13:00 - 16:00 Uhr

Samstag 09:00 - 12:00 Uhr 

Für eine Fachberatung empfehlen wir eine Terminreservation

