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PRESSEINFORMATION

Schlieren, 30. August 2011

Möbel mit Herkunft und Zertifikat: 

Der Schreiner und KÜCHLER machen es möglich

Wo kommt das Holz für meine Kommode oder für meinen Esstisch her? Verbraucher wollen immer häufiger wissen, woher der Rohstoff stammt, aus dem ihre Möbel gefertigt werden. Kommt das Holz aus nachhaltig bewirtschafteten Wäldern, stammt es aus der Schweiz oder wird es 
Tausende von Kilometern transportiert, bevor es verarbeitet wird. Die KÜCHLER AG, einer der führenden Holzgrosshändler in der Schweiz, 
bietet Holz mit Herkunftszertifikat. Wer also nicht mehr nur 
mutmassen, sondern es genau wissen möchte, sollte das für seine Möbel gewünschte Holz gemeinsam mit dem Schreiner seines Vertrauens bei KÜCHLER aussuchen. 

Das sehenswerte KÜCHLER Massivholz- und Furnierlager ist weit über die Grenzen der Region Zürich hinaus bekannt. Unter klimagerechten und damit besten Bedingungen lagert hier eine riesige Auswahl hochwertiger ofengetrockneter Massivhölzer aus der ganzen Welt – vom Schweizer Birnbaum über den nordamerikanischen Nussbaum bis zum tropischen Wengeholz. Ein Stockwerk tiefer findet man den Furnierbereich mit rund 80 verschiedenen Holzarten. Darüber hinaus bietet KÜCHLER unzählige Halb- und Fertigfabrikate für Möbel oder für den Küchenbau. Das Unternehmen achtet dabei immer auf die Herkunft – als erster Holzhändler in der Schweiz wurde KÜCHLER bereits im Jahr 2001 FSC-zertifiziert. Dies bedeutet, dass entsprechend ausgewiesenes Holz aus nachhaltig bewirtschafteten Wäldern kommt. «Bei Tropenholz zum Beispiel wissen wir dank FSC-Zertifizierung, dass es nicht aus illegalem Holzeinschlag stammt und können es so mit gutem Gewissen anbieten» erklärt Unternehmensleiter Toni Mosimann.

Aus der vorhandenen Transparenz entstand die Idee, Holz mit Herkunftszertifikat für den Möbelbau beim Schreiner anzubieten. Toni Mosimann: «Jedes Stück Holz hat eine eigene Geschichte. Was gibt es Spannenderes, als diese zu erzählen und dem daraus entstandenen Möbelstück dadurch eine ganz eigene Identität zu geben?» Wer das Holz für sein Bett oder ein anderes Lieblingsstück bei KÜCHLER aussucht, erhält ein Zertifikat, auf dem alle Details wie Herkunft und Holzart verzeichnet sind. Damit weiss er genau, aus welchem Holz sein Möbelstück geschnitzt ist und kann diese Geschichte von Generation zu Generation weitergeben. Doch das Zertifikat leistet noch mehr: Verantwortungsvolle Verbraucher erhalten damit ebenso wertvolle Informationen darüber, aus welcher „Quelle“ ihr Holz stammt.

((Bildlegende))

Bei KÜCHLER lagern hochwertige Massivhölzer, Furniere und weitere Holzprodukte auf ihre spätere Bestimmung: Ein individuelles Möbelstück mit Herkunftszertifikat. 

Diese Pressemeldung und das Bildmaterial können Sie unter www.press-n-relations.de/news herunterladen.
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Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner rund 180jährigen Tradition, ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren widerspiegelt. Neben einem unfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.
