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KUCHLER





PRESSEINFORMATION

Schlieren, 11. Juli 2011

Über 150 verschiedene Flächen in einer Präsentation
Hochwert-Parkettausstellung vor den Toren von Zürich
Ein Parkett ist nicht selten eine Entscheidung, die ein Leben lang begleitet. Jahrhunderte alte, kunstvoll verlegte Böden sind nicht selten ein Blickfang, dem man sich nur schwer entziehen kann. In dieser Tradition versteht sich die Hochwert-Parkettausstellung bei dem Holzhändler und -spezialisten KÜCHLER, die mit mehr als 150 verschiedenen Flächen aufwartet. Doch nicht nur die Auswahl macht den Unterschied zum klassischen Baumarkt, sondern auch die Beratung und die Präsentationsform auf über 450 Quadratmetern im vierten Stock des eigenen Betriebsgebäudes in Schlieren/Zürich. 

In 160 ausziehbaren Musterbeispielen werden auf einer Fläche von jeweils 240 x 120 Zentimeter die verschiedenen Parkettprodukte vorgestellt – ein Vergleich verschiedener Favoriten wird so einfach gemacht, zudem lässt sich jedes einzelne Produkt flächig betrachten. Kein Wunder, dass man sich so viel Mühe gibt, ist doch die KÜCHLER Kundschaft der professionelle Holzverarbeiter, in erster Linie die Schreiner, die auf Qualität und Tradition gleichermassen Wert legen. 

Doch auch Bauherren und Architekten sind herzlich eingeladen, die Hochwert-Parkettausstellung zu besuchen und ihre Wunschprodukte zu finden. Und bei Bedarf nennt KÜCHLER auch gerne einen Partner, der beim professionellen Verlegen des neuen Bodens hilft. Wer sich zuvor telefonisch anmeldet, kann sogar mit einer exklusiven Expertenberatung rechnen, und bei Nachfrage führt man bei KÜCHLER auch gerne in das über die Grenzen hinaus bekannte Massivholzlager und den Furnierbereich, mit dem vor rund 180 Jahren alles einmal begann.

Die Öffnungszeiten der KÜCHLER Hochwert-Parkettausstellung: 

Montag - Donnerstag
07:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 17:30 Uhr

Freitag
 

07:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 16:00 Uhr
Samstag
 
09:00 - 12:00 Uhr
  
  
((Bildlegende))

In 160 ausziehbaren Musterbeispielen stellt KÜCHLER verschiedene Parkettprodukte vor – der Vergleich ist so besonders einfach.
Diese Pressemeldung und das Bildmaterial können Sie unter 
http://www.press-n-relations.de/news herunterladen.
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Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner rund 180jährigen Tradition, ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren widerspiegelt. Neben einem unfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- sowie Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkett-Ausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.

