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PRESSEINFORMATION

Schlieren, 18. März 2013

Die Terrassendiele der Zukunft – Tech-Deck im KÜCHLER Sortiment

•
Extrem langlebig und formstabil, nachhaltig und FSC-zertifiziert

•
15 Jahre Verleimungs-Garantie als Qualitätsbeweis
•
Auf der Leitmesse Domotex als „Revolution“ vorgestellt

Schlieren. Rechtzeitig zur kommenden Gartensaison präsentiert der Holzgrosshändler KÜCHLER eine neue Terrassendiele, die nicht nur extrem langlebig und formstabil ist, sondern sich auch durch eine hohe Nachhaltigkeit auszeichnet. Und hinter dem Namen Tech-Deck verbirgt sich wirklich eine technische Innovation: Es handelt sich um eine Schichtholz-Diele, die aus bis zu 12 Schichten Hevea-Holz besteht, die einzeln verleimt sind. Die Dielen, die mit kleinen Fugen verlegt werden können, sind praktisch frei von Rissen und Abschilferungen und daher besonders barfussfreundlich. 

Das Ausgangsprodukt für Tech-Deck-Terrassendielen ist Hevea, der Gummibaum, dessen Holz in Schichten von 1,7 mm phenolharzverleimt wird, jede Lage ist hitzeimprägniert. So entsteht eine Terrassendiele, auf deren Verleimung der Hersteller eine Garantie von 15 Jahren gibt, das Produkt entspricht der Dauerhaftigkeitsklasse 1. Das Holz ist hart, Tische und Stühle hinterlassen keine grossen Einkerbungen, die Dielen müssen zudem aus technischen Gründen nicht gestrichen werden. 

Zudem zeichnet sich die Tech-Deck-Terrassendiele durch ihre Nachhaltigkeit aus: Für die Herstellung werden nur ausgediente Gummibäume von FSC-zertifizierten Kautschukplantagen verwendet, die normalerweise verbrannt werden. So ist die Terrassendiele nicht nur ein ökologisches Produkt, sondern reduziert auch den CO2-Ausstoss durch die Weiterverwendung des wertvollen Holzrohstoffes. 

„Mit der neuen Tech-Deck-Platte haben wir das perfekte Produkt: langlebig und formstabil, nachhaltig und besonders umweltfreundlich, zudem barfussfreundlich und mit einer warmen Optik“, so Kilian Lutz, bei KÜCHLER für die Parkett- und Terrassendielenabteilung verantwortlich. 

Neben der Tech-Deck hat KÜCHLER auch noch weitere besondere Terrassendielen im Programm, beispielsweise helle Accoya Terrassendielen (FSC-zertifiziert und mit natürlicher Essigsäure behandelt) oder dunkle und besonders harte Bamboo X-Treme™ Terrassendielen aus Bambus-Lamellen. Aber auch Lärche, Douglasie, Kastanie, und Ipé Sipo finden sich im Produkt-Sortiment, ebenso Terrassendielen aus neuen Werkstoffen, wie die Resysta-Produkte. 
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Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner 180jährigen Tradition ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren wider​spiegelt. Neben einem umfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.

Die KÜCHLER Parkett- und Terrassendielenabteilung ist geöffnet für Verarbeiter und Bauherren von 

Montag - Donnerstag 07:00 - 12:00 Uhr 13:00 - 17:30 Uhr

Freitag 07:00 - 12:00 Uhr 13:00 - 16:00 Uhr

Samstag 09:00 - 12:00 Uhr 
Für eine Fachberatung empfehlen wir eine Terminreservation

