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PRESSEINFORMATION

Schlieren, 28. November 2011

Bootssperrholz in höchster Qualität 

KÜCHLER setzt auf spezielles Qualitätsmanagement

•
Schlierener Holzhändler führt Siegel 'Geprüfte Qualität' ein 

•
Einzelprüfung von Bootssperrholzplatten 

'Allerhöchste Qualität' – diese einfache Antwort erhält man wohl, wenn man in Werften und bei Bootsbauern fragt, welche Eigenschaften denn insbesondere von Holzwerkstoffen verlangt wird. Für die KÜCHLER AG, Lieferant von Bootssperrholz und Schweizer Wiederverkäufer der Hochwertprodukte von Bellotti, bedeutet dieser zunächst einfach formulierte Anspruch ein besonderes Qualitätsmanagement. Seit Herbst hat der Schlierener Holzhändler daher ein eigenes Label für Bootssperrholz eingeführt. Zielsetzung: optimale Qualität jedes einzelnen Produktes, das an den Bootsbauer ausgeliefert wird.  

Die eigene Qualitätsprüfung beginnt mit einer Eingangskontrolle, bei der die angelieferte Ware im Detail auf Transportschäden untersucht wird. Nach der Einlagerung im optimal klimatisierten Lager am Stand-ort Schlieren, wird jede Bootssperrholz-Platte auf Produktions- oder Lagerungsschäden untersucht, hier erhält das einzelne Produkt nach der Freigabe durch den Bootsbauexperten im Hause dann das haus-eigene Qualitätssiegel "KÜCHLER Qualitätssiegel Bootsbau". Geachtet wird hierbei auf Farbigkeit und gerade laufendes Furnierbild, Einhaltung vorgegebener Stärketoleranzen und auf ein optimales Fugenbild. Sauber liegende Platten, keine sichtbaren Schäden durch Transport oder Einlagerung, durchweg gute Produktbeschaffenheit – auf all dies kann sich der Bootsbauer bei KÜCHLER dank des Qualitätsprozesses verlassen. 

Ware, die nicht den Anforderungen entspricht, wird an den Hersteller zurückgesandt, hier findet eine Analyse des Fehlers statt, Zielsetzung ist auch hier eine permanente Verbesserung der Qualität. Unterstützt wird KÜCHLER bei seinen Aktivitäten von seinem Hersteller, die das vorbildliche Engagement ihres Schweizer Partners gerne sehen. 

((Bildlegende_1))

Das KÜCHLER Qualitätssiegel Bootsbau.

((Bildlegende_2))

Erst nach der Einzelprüfung durch KÜCHLER Experte Peter Scheller erhält eine Bootssperrplatte das KÜCHLER Qualitätssiegel Bootsbau.
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Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner rund 180jährigen Tradition ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren widerspiegelt. Neben einem unfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.
