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PRESSEINFORMATION

Schlieren, 11. Juni 2012

KÜCHLER AG: Die drei Gewinner eines iPhone4 stehen fest

•
In Schlieren überreicht Geschäftsleiter Toni Mosimann 


den Gewinnern die wertvollen Preise

•
Neues Produktinformationssystem mit Webshop kommt 

bei den Schreinern gut an

Schlieren. Viel Freude löste am Dienstag die Übergabe von drei iPhone4 an die Gewinner einer Verlosungsaktion bei der KÜCHLER AG aus. Der Schlierener Holzgrosshändler hatte unter den aktiven Benutzern seines im Januar vorgestellten Produktinformations-Systems mit Webshop 
drei der begehrten Smartphones ausgelost. Hintergrund: das neue Online-Angebot von KÜCHLER gibt es auch als spezielle Mobile-Version; eine schnelle Bestellung von unterwegs – beispielsweise direkt von der Baustelle – ist damit komfortabel und unkompliziert möglich. 

Begrüsst wurden die drei Gewinner von Geschäftsleiter Toni Mosimann, nach eigenen Aussagen selbst 

"ein begeisterter Nutzer eines unentbehrlichen iPhones". Übergeben wurde jeweils eines der drei Smartphones an Patrik Weisshaupt (Rafz), Peter Ebinger (Uster) sowie an Daniel Saxer (Killwangen).

Das KÜCHLER Produktinformationssystem mit Webshop

Mit dem neuen Produktinformations-System unterstützt KÜCHLER seine Kunden noch schneller mit qualifizierten Informationen auch ausserhalb der üblichen Geschäftszeiten. 7 x 24 Stunden – also eine Verfügbarkeit rund um die Uhr – sowie maximaler Komfort bei der Produktauswahl sind zwei entscheidende Kriterien, die KÜCHLER als Bedarf seiner Kunden identifiziert hat. Rund 6'000 Produkte findet der Besucher im direkten Zugriff unter www.kuechler.ch, detailliert beschrieben und meist mit Bild dargestellt. Dank intelligenter Suchfunktion kann der Besucher durch die Produktwelt ‘stöbern’ und findet nicht nur das gewünschte Produkt, sondern erhält auch zahlreiche Anregungen oder Hinweise auf ‚Alternativ- und Referenzprodukte’. Neben weiteren Features wie Produktvergleich, Mengenumrechner und vielem mehr bietet das System auch alle Webshop-Funktionalitäten. Einmal registriert, lassen sich jetzt rund um die Uhr Bestellungen platzieren. Dabei kann der Kunde direkt mit seinen individuellen Konditionen kalkulieren. 
Diese Pressemeldung und das Bildmaterial können Sie unter www.press-n-relations.de/news
herunterladen. 
Facts: www.kuechler.ch

((Bildunterschrift_1))
Die Gewinner eines iPhone 4 (von links nach rechts): 
Patrik Weisshaupt (Rafz), Daniel Saxer (Killwangen), Peter Ebinger (Uster)
((Bildunterschrift_2)) 
Gewinnübergabe eines iPhone4 bei der KÜCHLER AG, Schlieren (von links nach rechts):

Hintere Reihe: Toni Mosimann, CEO, Christian Zellweger, Roh-|Halbfabrikate Verkauf Aussendienst

Mike Belfiglio, Roh-|Halbfabrikate Bereichsleiter
Vordere Reihe: Patrik Weisshaupt (Rafz), Daniel Saxer (Killwangen), Peter Ebinger (Uster)
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Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner 180jährigen Tradition ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren widerspiegelt. Neben einem unfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.

