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PRESSEINFORMATION

Schlieren, 10. Januar 2012

KÜCHLER präsentiert webbasiertes Produktinformations-System 
für Schweizer Schreiner

•
Direktzugriff auf KÜCHLER-Lieferprogramm mit rund 6'000 Produkten

•
Zahlreiche Komfortfunktionen einschliesslich Smartphone-Zugriff 

•
Integrierter Webshop für schnelle Bestellabwicklung unter www.kuechler.ch

Mit einem neuen Produktinformations-System startet der Schlierener Holzgrosshändler KÜCHLER ins neue Jahr 2012. Seit dem 09. Januar sind über das webbasierte System rund 6'000 Schreiner-Produkte online verfügbar. Für den KÜCHLER-Kunden wie auch andere Schreiner aus der Schweiz bedeutet dies mehr als einen schnellen Zugriff auf detaillierte Produktinformationen. Funktionen wie die intelligente Suche, der Produktvergleich sowie der Verweis auf Alternativ- und Referenzartikel helfen bei der richtigen Entscheidung. Zudem ist das System mit einer Webshop-Funktionalität ausgestattet, die schnelle und unkomplizierte Bestellungen zuverlässig ermöglicht. Und wer unterwegs beim Kunden vor Ort Produktinformationen sucht und auch sofort bestellen will, damit er gleich am nächsten Tag über die benötigte Ware verfügen kann, wird über den Smartphone-Zugriff mit eigener Mobile-Oberfläche wirklich dankbar sein. 

„Mit unserem neuen Produktinformations-System unterstützen wir unsere Kunden noch schneller mit qualifizierten Informationen auch ausserhalb der üblichen Geschäftszeiten“, so Toni Mosimann, Geschäftsleiter der KÜCHLER AG. 7 x 24 Stunden – also eine Verfügbarkeit rund um die Uhr sowie maximaler Komfort bei der Produktauswahl sind zwei entscheidende Kriterien, die KÜCHLER als Bedarf seiner Kunden identifiziert hat. Denn – das zeigen Gespräche mit Schreinern immer wieder – auch im Schreinerberuf ist die Erwartungshaltung der Endkunden in den vergangenen Jahren stetig gewachsen. Hohe Qualität, grosse Auswahl und schnelle Fertigstellung stehen ganz oben auf der Wunschliste der Endkunden. Hier sieht sich der Schlierener Holzgrosshändler in der Pflicht und mit seinem neuen Produktinformations-System gut gerüstet. 

Rund 6'000 Produkte findet der Besucher im direkten Zugriff unter www.kuechler.ch, detailliert beschrieben und meist mit Bild dargestellt. Dank intelligenter Suchfunktion kann der Besucher durch die Produktwelt ‘stöbern’ und findet nicht nur das gewünschte Produkt, sondern erhält auch zahlreiche Anregungen oder Hinweise auf ‚Alternativ- und Referenzprodukte’. Neben weiteren Features wie Produktvergleich, Mengenumechner und vielem mehr bietet das System auch alle Webshop-Funktionalitäten. Einmal registriert, lassen sich jetzt rund um die Uhr Bestellungen platzieren. Dabei kann der Kunde direkt mit seinen individuellen Konditionen kalkulieren. Ebenfalls integriert: KÜCHLEROutlet – das heisst der Blick auf vergünstigte Aktionsprodukte, ein Angebot, das der Holzhändler im vergangenen Jahr schon eingeführt hat. Ebenfalls ein Service der besonderen Art: die Mobile-Version des neuen Systems. Wer sich via Smartphone – beispielsweise vor Ort beim Kunden – einloggt, kommt auf eine spezielle Oberfläche, die für den Smartphone-Zugriff optimiert ist und trotzdem die üblichen Funktionen ermöglicht. 

„Wir können loslegen“. Vor dem Start Anfang Januar konnten einige KÜCHLER-Kunden einen ersten Eindruck vom Produktinformations-System gewinnen und wertvolle Verbesserungsvorschläge einbringen. „Selbstverständlich“, so Toni Mosimann „sind auch 'Noch nicht-' KÜCHLER-Kunden eingeladen, unser neues System zu testen“. 

Bildunterschrift (KUE_Webshop_Screen_Suche_Tischlerplatte.jpg)

Wer im KÜCHLER-Produktinformationssystem beispielsweise nach einer ‘Tischlerplatte‘ sucht, bekommt 141 Treffer. Die Suche kann dann nach verschiedensten Kriterien immer weiter verfeinert werden, intuitiv findet man so das gesuchte Produkt.

Bildunterschrift (KUE_Webshop_Screen_Mobile_Start.jpg oder KUE_Webshop_Screen_Mobile_Produkt.jpg)

Wer auf der Baustelle merkt, dass er weiteres Material benötigt, bestellt bei KÜCHLER zukünftig schnell und komfortabel über sein Smartphone die gewünschten Produkte und hat zumeist am nächsten Tag schon die benötigte Ware vor Ort. 
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Über KÜCHLER
Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Lieferprogramm von über 6'000 Artikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4'000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner 180jährigen Tradition ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren widerspiegelt. Neben einem unfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.


