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PresseINFORMATION
Ulm, 10. Juli 2014
Lamberet Deutschland rüstet Fiat Doblò Cargo aus

Fiat Professional stellt Angebot an Branchenmodellen neu auf
Fiat Professional setzt bei maßgeschneiderten Umbaulösungen für Frisch- und Kühldienste auch beim aktuellen Doblò Cargo auf den Spezialisten für Kühlaufbauten Lamberet. Zum Einsatz kommt hier der New Frigoline, der speziell für die Montage auf Nutzfahrzeugen vom Typ Fahrgestell und Führerhaus konzipiert wurde. Da der Aufbau über eine Isolierungsstärke von 85 Millimetern an Dach und Seitenwänden verfügt, ist auch der Transport tiefgekühlter Waren möglich. Der selbsttragende Sandwichboden mit glasfaserummantelter Bodenverstärkung weist eine Dicke von lediglich 96 Millimetern auf, so dass das Ladevolumen nicht beeinträchtigt wird. Eine verstärkte Wärmedämmung durch besonders gut verdichteten PU-Schaum macht den Aufbau zudem wärmebrückenfrei. Der Kühlmaschinenhersteller Carrier liefert die passende Kältetechnik. 

„Der Lamberet Kühlaufbau New Frigoline ist perfekt für den modularen Aufbau des Fiat Doblò Cargo geeignet“, erklärt Philip Klause, Vertriebsleiter Transporter bei Lamberet Deutschland. „Zwar sind die Maße den Normen entsprechend standardisiert, dennoch bleibt im Inneren genügend Raum für individuelle Ausstattungswünsche wie Regalsysteme, Trennwände oder Lamellenvorhänge.“ Neben der Tür im Heck des Fahrzeugs können Fiat Doblò Cargo-Kunden zudem eine Seitentüre ordern. Diese und weitere Optionen werden dank Einrechnungsgeschäft direkt beim Fiat Professional-Händler getätigt. 
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Über Lamberet Deutschland GmbH 

Die Ulmer Lamberet Deutschland GmbH ist ein hundertprozentiges Tochterunternehmen von Lamberet SAS, dem europäischen Marktführer für Kühlfahrzeuge mit Sitz in Saint Cyr / Frankreich. Am traditionsreichen Nutzfahrzeugstandort Ulm bietet Lamberet dem deutschen Markt eine große Palette an Kühlfahrzeugen mit Ladevolumina von 1 bis 100 Kubikmetern an. Vom Anhänger über Kasten- und Kofferfahrzeuge bis zum Trailer deckt der Kühlfahrzeug-Spezialist alle Segmente ab – als einziger deutscher Hersteller. Zur Lamberet Deutschland GmbH gehören zwei Tochterunternehmen: Kerstner hat sich auf Kühlaggregate, Sonderklimaanlegen sowie Isolierbausätze für Kastenwagen spezialisiert, während Frigorent mit 200 Fahrzeugen und 11 Standorten deutschlandweit der größte auf Kühlfahrzeuge spezialisierte Vermieter ist.

Kerstner GmbH – ein Tochterunternehmen der Lamberet Deutschland GmbH 

Die Kerstner GmbH ist ein hundertprozentiges Tochterunternehmen der Lamberet Gruppe. Als einziger Kühlfahrzeug-Hersteller in Deutschland bietet das Unternehmen mit Produktion im hessischen Groß-Rohrheim Komplettlösungen bestehend aus Isolation und Kühlaggregaten aus einer Hand an. Das Unternehmen gilt als Innovationsschmiede in den Bereichen Kühltechnik, Isolation und Kofferbau und arbeitet hierfür mit zahlreichen Nutzfahrzeugherstellern zusammen.

Frigo-Rent Services GmbH – ein Tochterunternehmen der Lamberet Deutschland GmbH 

Die Ulmer Frigo-Rent Services GmbH ist ein hundertprozentiges Tochterunternehmen der Lamberet Gruppe. Mit knapp 200 Fahrzeugen und 11 Standorten ist Frigo-Rent deutschlandweit der größte auf Kühlfahrzeuge spezialisierte Vermieter. Das Unternehmen ist vertreten in Ulm, Berlin, Hamburg, Leipzig, Dresden, Erfurt, Düsseldorf, Frankfurt, Nürnberg, München und Stuttgart – die Fahrzeuge können bundesweit zugestellt werden. 
