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PresseINFORMATION

Ulm, 26. Juli 2013
Pharmatransport mit Miet-Fahrzeugen? Kein Problem!
Frigo-Rent integriert weitere Profi-Fahrzeuge und eröffnet neuen Standort in Stuttgart

Die Frigo-Rent Services GmbH rüstet auf: Der Kühlfahrzeugvermieter hat die Flotte um 16 neue Sprinter aus dem Hause Mercedes Benz erweitert. Acht dieser Fahrzeuge verfügen über einen Kerstner-Kastenaufbau mit integrierter Kerstner Kühlmaschine CoolJet 206 RC, acht weitere bieten einen Lamberet-Kofferaufbau sowie die Kühlmaschine V500 von Thermo King. Dank der neuesten Kühltechnologie ermöglicht die Lamberet Deutschland-Tochter ihren Kunden nun neben dem Tiefkühltransport bei bis zu -32 Grad Celsius auch die temperierte Warenbeförderung bei bis zu +30 Grad Celsius. Zudem sind alle Miet-Transporter mit dem Telematiksystem „Tracking“ von Thermo King ausgestattet, so dass Frigo-Rent-Kunden ihre Transporte bei Bedarf überwachen lassen können. Diese beinhaltet eine GPS-Verfolgung des Fahrzeugs, Live-Übermittlung der Kühldaten aus dem Laderaum und Registrierung der Türöffnungen. Frigo-Rent-Fahrzeuge können somit auch für den Pharmatransport eingesetzt werden. Ergänzend wird auch das Filialnetz konstant erweitert: Der Kühlfahrzeug-Vermieter hat nun seine elfte Niederlassung eröffnet – in der Landeshauptstadt Baden-Württembergs. 

Ob kurzfristige Vermietung oder Langzeitmiete: Frigo-Rent bietet nun auch in Stuttgart mehr Flexibilität bei der Auswahl des benötigten Transportmittels. Das Spektrum reicht vom 3,5t Kasten- und Kofferfahrzeug über 7,5t und 12t Kofferfahrzeuge. Dabei setzt Deutschlands größter Vermieter von Kühlfahrzeugen immer auf die aktuellste Technik, auch bei den neusten Flotten-Zugängen. Für den Aufbau greift Frigo-Rent ausnahmslos nur auf die selbstentwickelte Isolationstechnik von Kerstner und Lamberet zurück. Michel Höll, Geschäftsführer der Frigo-Rent, weiß warum: „Nur eine gute Isolierung spart wertvolle Energie, denn das Kühlaggregat muss deutlich weniger eingesetzt werden, um die gewünschte Laderaumtemperatur herzustellen und zu halten. Für mich erfüllen nur Kerstner und Lamberet mit k-Werten von 0,40 W/m2K und besser diese Vorgaben.“ Auch bei der Kühlmaschine macht Höll keine Experimente. Ausgestattet mit dem Kerstner CoolJet 206RC erfüllt der Sprinter mit Kerstner-Kastenaufbau die Anforderungen von temperaturgeführten Transporten im Bereich von -24 Grad Celsius bis zu +30 Grad Celsius. Die Kälteleistung des 206RC beträgt bis zu 2,16 KW bei einer Außentemperatur von +30 Grad Celsius sowie einer Laderaum-Temperatur von -20 Grad. Bei den Fahrzeugen mit Lamberet-Kofferaufbauten setzt Frigo-Rent auf die fahrzeugbetriebene V500 MAX 50 von Thermo King. Das Kühlaggregat deckt alle Temperaturbereiche ab, vom Tiefkühlen bei maximal -32 Grad Celsius bis zur Heizfunktion bis +30 Grad Celsius. Sie wartet mit einer Kälteleistung von rund 2,7 KW bei einer Laderaum-Temperatur von -25 Grad Celsius und einer Außentemperatur von +30 Grad Celsius auf. Beide Kühlgeräte gewährleisten auch bei Spitzenlasten die durchgängige Einhaltung der geforderten Temperatur.
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Frigo-Rent Services GmbH – ein Tochterunternehmen der Lamberet Deutschland GmbH 

Die Ulmer Lamberet Deutschland GmbH ist ein hundertprozentiges Tochterunternehmen von Lamberet SAS, dem europäischen Marktführer für Kühlfahrzeuge mit Sitz in Saint Cyr / Frankreich. Am traditionsreichen Nutzfahrzeugstandort Ulm bietet Lamberet dem deutschen Markt eine große Palette an Kühlfahrzeugen mit Ladevolumina von 1 bis 100 Kubikmetern an. Zur Lamberet Deutschland GmbH gehören zwei Tochterunternehmen: Kerstner hat sich auf Kühlaggregate, Sonderklimaanlegen sowie Isolierbausätze für Kastenwagen spezialisiert, während die Ulmer Frigo-Rent Services GmbH mit knapp 200 Fahrzeugen und 11 Standorten deutschlandweit der größte auf Kühlfahrzeuge spezialisierte Vermieter ist. Frigo-Rent ist vertreten in Ulm, Berlin, Hamburg, Leipzig, Dresden, Erfurt, Düsseldorf, Frankfurt, Nürnberg, München und Stuttgart – die Fahrzeuge können bundesweit zugestellt werden. 


















