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PresseINFORMATION
Ulm, 24. September 2013

Frigo-Rent: Unterwegs für brotZeit e.V.
Vorstandsmitglied Uschi Glas nimmt neue Kühlfahrzeuge entgegen
Rund 5.000 Schüler an 105 Grund- und Lernförderschulen in Deutschland erhalten jeden Morgen ein kostenloses Frühstück von brotZeit e.V. Damit die erste Mahlzeit des Tages frisch auf den Tisch kommt, sind in Berlin, Hamburg, München, Leipzig und Duisburg die Miet-Kühlfahrzeuge der Frigo-Rent Services GmbH im Einsatz. Rund 150 Miettage, Tendenz steigend, stellt der Kühlfahrzeugvermieter jedes Jahr kostenlos bereit. Seit 2010 unterstützt die Lamberet Deutschland-Tochter das Förderprojekt mit bisher 20 Fahrzeugen. Nun kommen 27 weitere hinzu, auf die brotZeit e.V. jederzeit zugreifen kann. Fahrzeuge, die der Verein dringend benötigt. „Wir freuen uns sehr über die enorme Unterstützung von Frigo-Rent“, sagt Vorstandsmitglied Uschi Glas. „Ohne die neuen Kühltransporter könnten wir die große Nachfrage nach unserem Frühstück nicht decken“, freut sich die Schauspielerin. Aktuell sind 17 weitere Schulen in der Planung. Am 24. September 2013 nahm Uschi Glas die neu mit dem brotZeit-Schriftzug versehenen Fahrzeuge entgegen. 
Michel Höll, Geschäftsführer der Frigo-Rent, war erschrocken, als er Anfang 2010 erfuhr, dass es auch in der Bundesrepublik Deutschland Kinder gibt, die hungrig im Unterricht sitzen. Ihn hat dann vor allem das Konzept des Vereins überzeugt, so dass er sich entschloss, das soziale Projekt zu unterstützen. „Hier geht es nicht nur darum, Kindern ein Frühstück zu servieren. brotZeit verbindet zudem die Betreuung der Kinder mit aktiver Seniorenförderung und Integration.“ Denn 70 bis 90 Prozent der geförderten Kinder haben einen Migrationshintergrund. Beim gemeinsamen Frühstück wird nur deutsch gesprochen.
Brot geben und Zeit geben: Kinder erhalten ein ausgewogenes Frühstück, sitzen hierfür mit den Mitschülern an einem Tisch und starten im Anschluss motiviert in den Tag. Vorbereitet und betreut wird das Essen von Senioren, die darüber hinaus bei den Hausaufgaben helfen, Freizeitaktivitäten mit den Schülern gestalten oder in Absprache mit den Lehrern Nachhilfestunden geben. Aktuell sind 560 Senioren in den Schulen der Regionen München, Berlin, Heilbronn, Leipzig, Hamburg und Rhein/Ruhr ehrenamtlich engagiert. Während die Kinder die Förderung genießen, erleben die Senioren eine gesellschaftliche Wertschätzung. brotZeit e.V. wurde im Februar 2009 von der Schauspielerin Uschi Glas und ihrem Mann, dem Unternehmensberater Dieter Hermann, sowie dem Münchner Rechtsanwalt Dr. Harald Mosler gegründet. Sie bilden seither den Vorstand und arbeiten für die Ziele ihres Vereins eng mit Kooperationspartnern wie der Frigo-Rent Services GmbH, GFT Logistic GmbH, der Adecco Group und Lidl Deutschland zusammen. 
	Weitere Informationen:

Frigo-Rent Services GmbH 

Anita Mayer
Ernst-Abbe-Straße 30 – 89079 Ulm
Telefon: +49 731-946 17 0

Telefax: +49 731-946 17 40

mayer@frigorent.de

www.frigorent.de
	Pressearbeit:

Press’n’Relations GmbH 

Désirée Müller 
Magirusstraße 33 - 89077 Ulm

Telefon: +49 731-96287-32

Telefax: +49 731-96287-97

dmt@press-n-relations.de 
www.press-n-relations.de


	brotZeit e.V
Baierbrunner Straße 25 – 81379 München

Telefon: +49 89-710 516-80/81

Telefax: +49 89-710 516-99

info@brotzeitfuerkinder.com

www.brotzeitfuerkinder.com


	Pressearbeit:

Frank Hauke-Steller 
Telefon: +49 30-669 319 24

Mobil: +49 163-960 6051

medienberatung@frankhauke.com

www.FrankHauke.com




Frigo-Rent Services GmbH – ein Tochterunternehmen der Lamberet Deutschland GmbH 
Die Ulmer Lamberet Deutschland GmbH ist ein hundertprozentiges Tochterunternehmen von Lamberet SAS, dem europäischen Marktführer für Kühlfahrzeuge mit Sitz in Saint Cyr / Frankreich. Am traditionsreichen Nutzfahrzeugstandort Ulm bietet Lamberet dem deutschen Markt eine große Palette an Kühlfahrzeugen mit Ladevolumina von 1 bis 100 Kubikmetern an. Zur Lamberet Deutschland GmbH gehören zwei Tochterunternehmen: Kerstner hat sich auf Kühlaggregate, Sonderklimaanlegen sowie Isolierbausätze für Kastenwagen spezialisiert, während die Ulmer Frigo-Rent Services GmbH mit knapp 200 Fahrzeugen und 11 Standorten deutschlandweit der größte auf Kühlfahrzeuge spezialisierte Vermieter ist. Frigo-Rent ist vertreten in Ulm, Berlin, Hamburg, Leipzig, Dresden, Erfurt, Düsseldorf, Frankfurt, Nürnberg, München und Stuttgart – die Fahrzeuge können bundesweit zugestellt werden. 

