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PresseINFORMATION
Ulm, 26. September 2013
Lamberet Deutschland: Michel Höll stellt Management neu auf 
Vertriebschef Philipp Klause erhält Einzelprokura über alle drei Unternehmen
Zum 1. September 2013 organisierte Geschäftsführer Michel Höll die strategische Führung der Lamberet Deutschland GmbH mit den Töchtern Kerstner GmbH sowie Frigo-Rent Services GmbH neu. Vertriebsleiter Philipp Klause erhielt die Einzelprokura für die gesamte Unternehmensgruppe. Michel Höll dazu: „Ich habe volles Vertrauen in meinen Stellvertreter, denn Philipp Klause hat in den letzten fünf Jahren alle Erwartungen und Anforderungen herausragend erfüllt. Dabei zeigte sich klar, dass er sämtliche Qualifikationen besitzt, die notwendig sind, um umfassende Management-Aufgaben zu übernehmen“, erklärt Höll. Darüber hinaus wurden weitere Schlüsselpositionen in der Gruppe neu besetzt. So wechselt Dietmar Steck, vormals langjähriger Leiter des technischen Kundenservices eines führenden Trailer-Herstellers, zum 1. September 2013 zur Lamberet Deutschland GmbH. Dort verantwortet er die Position des technischen Leiters. Anita Mayer tritt als überregionale Teamleiterin bei der Frigo-Rent Services GmbH die Nachfolge von Rico Renatus an. 

Seine Ausbildung zum Industriekaufmann durchlief der 34-jährige Philipp Klause bei der damaligen DaimlerChrysler AG in Bremen. Im Anschluss daran studierte er Handelsmanagement an der Fachhochschule Worms. 2006 bestand er erfolgreich sein Diplomexamen und trat noch im gleichen Jahr die Stelle als Assistent der Geschäftsführung bei der Kerstner GmbH an. Im Januar 2008 übernahm der Diplom-Betriebswirt (FH) die Vertriebsleitung im Bereich Transporter für die Lamberet Deutschland GmbH. Seit nunmehr fünf Jahren verantwortet er in dieser Position den europaweiten Absatz der kompletten Palette an Kühlfahrzeugen und Kühlaggregaten von Kerstner sowie den deutschlandweiten Transporter-Vertrieb für Lamberet.

Personelle Veränderungen bei Lamberet und Frigo-Rent 

Die technische Leitung der Lamberet Deutschland GmbH übernahm nun Dietmar Steck. Der 48-jährige technische Betriebswirt ist sowohl für den Außendienst als auch für Kunden, Werkstätten und Sachverständige aus Deutschland und Österreich Ansprechpartner für die Sparten Neuaufbau und Reparatur. Zudem fallen die Werkstatt sowie das Ersatzteillager der Lamberet Deutschland-Niederlassung in Ulm in seinen Kompetenzbereich. 

Nach dem Weggang des Frigo-Rent-Vertriebsleiters Rico Renatus im Februar 2013 ordneten Höll und Klause zunächst die Struktur des Unternehmens neu. Die überregionale Teamleitung erhielt mittlerweile Anita Mayer. Nach ihrer kaufmännischen Ausbildung kam Mayer im Mai 2007 zur Frigo-Rent. Als Teamleiterin ist sie nun das Bindeglied zwischen Geschäftsführer Höll und den einzelnen Niederlassungen.
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Über Lamberet Deutschland GmbH 

Die Ulmer Lamberet Deutschland GmbH ist ein hundertprozentiges Tochterunternehmen von Lamberet SAS, dem europäischen Marktführer für Kühlfahrzeuge mit Sitz in Saint Cyr / Frankreich. Am traditionsreichen Nutzfahrzeugstandort Ulm bietet Lamberet dem deutschen Markt eine große Palette an Kühlfahrzeugen mit Ladevolumina von 1 bis 100 Kubikmetern an. Vom Anhänger über Kasten- und Kofferfahrzeuge bis zum Trailer deckt der Kühlfahrzeug-Spezialist alle Segmente ab – als einziger deutscher Hersteller. Zur Lamberet Deutschland GmbH gehören zwei Tochterunternehmen: Kerstner hat sich auf Kühlaggregate, Sonderklimaanlegen sowie Isolierbausätze für Kastenwagen spezialisiert, während Frigorent mit 200 Fahrzeugen und 11 Standorten deutschlandweit der größte auf Kühlfahrzeuge spezialisierte Vermieter ist.

Kerstner GmbH – ein Tochterunternehmen der Lamberet Deutschland GmbH 

Die Kerstner GmbH ist ein hundertprozentiges Tochterunternehmen der Lamberet Gruppe. Als einziger Kühlfahrzeug-Hersteller in Deutschland bietet das Unternehmen mit Produktion im hessischen Groß-Rohrheim Komplettlösungen bestehend aus Isolation und Kühlaggregaten aus einer Hand an. Das Unternehmen gilt als Innovationsschmiede in den Bereichen Kühltechnik, Isolation und Kofferbau und arbeitet hierfür mit zahlreichen Nutzfahrzeugherstellern zusammen.

Frigo-Rent Services GmbH – ein Tochterunternehmen der Lamberet Deutschland GmbH 

Die Ulmer Frigo-Rent Services GmbH ist ein hundertprozentiges Tochterunternehmen der Lamberet Gruppe. Mit knapp 200 Fahrzeugen und 11 Standorten ist Frigo-Rent deutschlandweit der größte auf Kühlfahrzeuge spezialisierte Vermieter. Das Unternehmen ist vertreten in Ulm, Berlin, Hamburg, Leipzig, Dresden, Erfurt, Düsseldorf, Frankfurt, Nürnberg, München und Stuttgart – die Fahrzeuge können bundesweit zugestellt werden. 


















