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PRESSEMITTEILUNG

Ulm, 25. Juli 2011

Thema Entgeltoptimierung für regionale Firmen von großem Interesse
Hohe Resonanz auf Infoveranstaltung von DGEO und MW Finanzmanagement
Der Veranstaltungsraum im Hotel LAGO in Ulm war am Donnerstag, den 21. Juli, bis auf den letzten Platz besetzt. Rund 30 Geschäftsführer, Personalverantwortliche und Steuerberater waren zur Infoveranstaltung „Mehr Netto vom Brutto“ der DGEO Deutsche Gesellschaft für Entgeltoptimierung und ihrem regionalen Partner, der MW Finanzmanagement, gekommen. „Die staatlich begünstigten Entgeltbausteine, wie Tankgutscheine, Internetpauschale oder Erholungshilfe sind sehr interessant. Sie bieten sowohl Vorteile für die Arbeitnehmer als auch für Firmen. Doch die Unsicherheit bezüglich der gesetzeskonformen Umsetzung ist hoch“, so bestätigten die anwesenden Unternehmer. Mehr Netto vom Brutto das bedeutet eine effizientere Arbeitnehmervergütung. Firmen können so positiv auf die Mitarbeiterbindung und -motivation einwirken. Gleichzeitig sparen sie bis zu 15 Prozent an Lohnnebenkosten oder geben den Vorteil an den Arbeitnehmer weiter. „Nur wenige Arbeitgeber in Deutschland nutzen bisher die Möglichkeiten der Entgeltoptimierung. Sie sind unzureichend oder unzutreffend informiert“, bestätigt Susanne Maidl-Wlotzke von MW Finanzmanagement. „Die Resonanz auf unsere Veranstaltung hat gezeigt, dass wir genau den Bedarf getroffen haben.“ Die DGEO hat ein Baukastensystem zur Entgeltoptimierung entwickelt, das auch kleinen und mittelständischen Unternehmen den Einsatz der Bausteine ermöglicht. Die Dienstleistungspartner bieten den Firmen neben der Beratung vor allem auch die professionelle Begleitung bei der Einführung und Umsetzung der Entgeltbausteine an.
Die Sorge, Fehler in der Umsetzung zu begehen, Mitarbeiter ungleich zu behandeln und um einen potenziellen Verwaltungsmehraufwand herrschen bei den Unternehmen in Ulm und Umgebung vor. Aus diesen Gründen haben sie bisher vom Einsatz der gesetzlich verfügbaren Entgeltbausteine abgesehen. Auf der Informationsveranstaltung nutzten die Unternehmensvertreter die Gelegenheit, den Experten der DGEO und MW Finanzmanagement auch fachlich tiefgreifende Fragen zu stellen. Denn diese haben in ihrem Dienstleistungsangebot die Kompetenzen von Unternehmens- und Steuerberatern, Wirtschaftsprüfern und Versicherungsvertretern gebündelt. Sie konnten damit sowohl in rechtlichen als auch in Bezug auf prozess- und organisationstechnischen Fragen Rede und Antwort stehen. Zudem wissen die Experten, welche staatlichen Fördermittel zur Verfügung stehen und wie diese zu beschaffen sind.
Diskutiert wurden vor allem die verschiedenen, zur Verfügung stehenden Entgeltbausteine. Mehr als 70 von ihnen sind tatsächlich im Steuerrecht vorhanden, mit mehr als 20 Entgeltbausteinen können regelmäßig Sach- oder Barleistungen dargestellt werden. Sie sind zum Teil mit 15 oder 25 Prozent Pauschalsteuer belegt oder gänzlich von der Steuer befreit. In jedem Fall entfällt die Sozialversicherung – für Arbeitgeber und auch für Arbeitnehmer. Die beliebtesten Entgeltbausteine sind unter anderem die Erstattung von Mobilfunkgebühren oder Kindergartenkosten, Tank- oder Einkaufsgutscheine sowie Gesundheitsförderung und Erholungsbeihilfen.
Neben dem Know-How über die Materie fehlen den Unternehmen zur effektiven Umsetzung der Entgeltoptimierung meistens auch das passende Handwerkszeug und die erforderliche Manpower. Hier setzt MW Finanzmanagement an. In Kooperation mit der DGEO und den Schwestergesellschaft DGbAV und DGVE wird eine umfassende Begleitung gewährleistet. Als externer Dienstleister machen sie die Vorteile der Entgeltbausteine für Unternehmen und Arbeitnehmer zugänglich. Denn die DGEO hat das notwendige Fachwissen und die personellen Ressourcen. Sie kann den gesamten Prozess – einschließlich der Einarbeitung der laufenden Buchhaltung – in der wirtschaftlichen Umsetzung der Bausteine begleiten. So nutzen Arbeitgeber die Systematisierung der Bausteinverwaltung in der DGEO zu ihrem wirtschaftlichen Vorteil. Denn der Aufbau eigener Verwaltungssysteme und Beratungszyklen ist in vielen Fällen wirtschaftlich nicht ertragreich umsetzbar. Hier können Arbeitgeber die Synergien über die DGEO für sich nutzen. Für die Klärung und Beantwortung rechtlicher und steuerlicher Fragen in Hinblick auf die Entgeltbausteine und deren Einsatz wird die DGEO von versierten Wirtschaftsprüfern und Rechtsanwälten begleitet, die dem Arbeitgeber kompetent Auskunft über die Bausteine und deren Einsatz geben. So sind die Arbeitgeber auch rechtlich auf der sicheren Seite und erhalten jederzeit Antworten auf fachliche Fragen.
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Über MW Finanzmanagement:

MW Finanzmanagement wurde im Jahr 1999 von Susanne Maidl-Wlotzke gegründet. Im Fokus des Dienstleistungsunternehmens steht vor allem die betriebliche Altersversorgung (bAV) sowie die Beratung in Sachen Unternehmensfinanzierung. Susanne Maidl-Wlotzke ist gelernte Bankkauffrau und bAV-Ökonom (EBS) und greift auf 25-jährige Erfahrung im Banken- und Versicherungswesen zurück. Die Entgeltoptimierung ist ein weiterer Bereich, in dem MW Finanzmanagement in Kooperation mit der Deutschen Gesellschaft für Entgeltoptimierung (DGEO) als Dienstleistungspartner agiert. Betreut werden vor allem mittelständische Unternehmen im gesamten süddeutschen Raum.
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