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PRESSEMITTEILUNG

Ulm, 10. Dezember 2014
Auf der Suche nach Talenten
Noerpel kooperiert mit Agentur Für Arbeit
Der sogenannte „War of talents“ macht auch vor der Speditions- und Logistikbranche nicht Halt. Gerade im Lagerbereich ist es nicht einfach, geeignete Kräfte zu finden. Darum hat Elke Renz, Personalleiterin beim Speditions- und Logistikdienstleister C.E. Noerpel GmbH, beschlossen, neue Wege auszuprobieren und ist eine Kooperation mit der Agentur für Arbeit eingegangen. Die Mitarbeiter der Arbeitsagentur haben 20 ihrer Kunden angesprochen, deren Profil zu Noerpel passen. Die Resonanz war positiv: 11 Arbeitssuchende folgten der Einladung und lernten bei einer Führung durch die Umschlaghalle und das Hochregallager in Ulm sowohl das Unternehmen als auch die Arbeitsabläufe kennen.
Niederlassungsleiter Ralf Zehnder und Manuel Kraus, Leiter des Hochregals, standen den potentiellen künftigen Kollegen Rede und Antwort. Die Aktion war ein voller Erfolg: Sechs Besucher gaben daraufhin ihre Bewerbungsmappe ab, die ersten wurden direkt zum Probearbeiten eingeladen. Mittlerweile zählt ein Bewerber bereits zum Noerpel-Team. „Für Noerpel und die Agentur für Arbeit war diese Aktion ein absolutes Novum, aber ich kann mir vorstellen, so etwas wieder einmal zu organisieren“, sagt Renz. Auch die Geschäftsleitung ist mit dem Einsatz der resoluten Powerfrau sehr zufrieden. „Sich als Arbeitgeber zu öffnen und zu präsentieren, wird immer wichtiger“, weiß Geschäftsführer Stefan Noerpel-Schneider. „Denn unsere wichtigste Ressource waren und sind unsere Mitarbeiter.“ 
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Über die Noerpel-Gruppe

Im Jahr 1881 gegründet, ist Noerpel heute einer der führenden Logistikdienstleister in Süddeutschland sowie regionaler Spitzenreiter für Export in Europa. So bietet die Unternehmensgruppe durch die Verknüpfung der Bereiche Spedition, Logistik, Co-Packing und Arbeitnehmerüberlassung sowie enger Netzwerkanbindung umfassende Services aus einer Hand an. Sie zeichnet sich besonders durch hohes fachliches Know-how in der Industrielogistik aus, die auf industrieerfahrene Manager und Mitarbeiter mit Prozessmanagement-, IT-, und Produktionskompetenz zurückzuführen ist. Noerpel hebt sich mit den Geschäftsbereichen Kontraktlogistik und Packaging Solutions qualitativ und strukturell vom Marktumfeld ab. Das in der fünften Generation geführte Familienunternehmen hat seinen Hauptsitz in Ulm und ist neben Süddeutschland vor allem in Vorarlberg und im gesamten Norden der Schweiz führend. Zu den Kunden zählen viele Marktführer – überwiegend Firmen aus der Konsumgüter- und Lebensmittelindustrie sowie Zulieferbetriebe. Mit knapp 1.300 Mitarbeitern an zehn Standorten hat Noerpel im Jahr 2013 einen Umsatz von über 220 Millionen Euro erwirtschaftet. Unter dem Firmendach der C.E. Noerpel GmbH ist seit Juni 2012 auch die Heidenheimer Kentner Kraftwagen-Spedition GmbH & Co. KG eingegliedert. 
Elke Renz verantwortet die Personalleitung bei 
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