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PRESSEMITTEILUNG

Ulm, 29. Juli 2013
Für den individuellen, manuellen und termingerechten Versand

Noerpel ist neuer Partner des Produkttester-Portals brandnooz

Verbraucher testen neue Produkte der Lebensmittelbranche, die sie einmal im Monat in einer Abo-Box erhalten. Dazu geben sie ihre Empfehlung online oder mündlich im Freundes- und Familienkreis ab. Das ist die Idee hinter brandnooz, dem neuen Kunden des Ulmer Logistik-Profis Noerpel. brandnooz, Deutschlands größtes Word-of-Mouth-Portal für neue Lebensmittel, versendet hierfür jeden Monat Originalwaren bekannter Marken an mehr als 9.000 Tester. Dahinter steckt ein ausgeklügeltes Logistik-Konzept – ausgearbeitet und umgesetzt vom Team der Packaging Solutions GmbH, einem Geschäftsfeld der C.E. Noerpel GmbH. Dessen Dienstleistungen umfassen die Konfektionierung und Verpackung sowie Lagerung und Distribution der brandnooz Boxen. Die Speziallisten von Noerpel haben unter anderem Erfahrung in der Handhabung von Fast Moving Consumer Goods, sowohl im Non-Food als auch im Food- und Petfood- Bereich.

Rund drei Tage vor der Auslieferung kommen neben dem Verpackungsmaterial auch die Waren an, die in den Boxen verschickt werden. Diese sind von Monat zu Monat unterschiedlich und stellen die Noerpel-Mitarbeiter so ständig vor neue Herausforderungen bei der Konzeptionierung. Dennoch erreicht das Team einen Durchlauf von 450 Paketen pro Stunde. „Die professionelle Umsetzung solcher Aufgaben ist sehr ressourcenintensiv, da sie nicht maschinell ausgeführt werden kann“, erklärt Frank Rudat, Geschäftsführer der Noerpel Packaging Solutions GmbH. Dank einer Schnittstelle zu brandnooz stehen die Adressdaten der Box-Empfänger inline zur Verfügung, so dass die jeden Monat steigende Empfängerzahl für Noerpel immer aktuell ist. Bereits vor dem Druck des Adresslabels wird über den KEP-Dienst von Noerpel die Paketnummer vergeben, somit ist der Versandstatus über Track & Trace jederzeit transparent. 

Jeden Monat müssen die brandnooz-Boxen am letzten Mittwoch bei allen Produkttestern gleichzeitig ankommen, um den gewünschten Überraschungseffekt zu erzielen. Für den reibungslosen Versand ist das Geschäftsfeld Paket-Logistik im Hause Noerpel verantwortlich. Hierfür greift der Logistiker auf das seit Jahren gewachsene Netzwerk sowie die eigenen Erfahrungen zurück. Das Befüllen der Boxen übernimmt dann die Noerpel-Tochter Packaging Solutions. In den Paketen befinden sich bis zu zehn Produkte in den unterschiedlichsten Portionierungen. Dazu zählen kleine Flaschen und Päckchen, Beutel, Dosen oder auch der klassische Schokoriegel. Die Voraussetzungen sind demnach jeden Monat andere. Dabei geht es nicht nur darum, den Inhalt wie in einer Geschenkbox zu arrangieren: Gerade das Ausbalancieren des Gewichtes ist für den Versand entscheidend. Dabei handelt es sich um technische Herausforderungen, die maschinell nicht zu erreichen sind. Um die bestehende Box weiter zu optimieren, entwickelt Noerpel zusammen mit dem brandnooz Design-Team nun eine neue Verpackungslösung für die brandnooz Box. 

Erfahrungswerte aus Tschechien

Die Noerpel-Mitarbeiter kennen sämtliche Anforderungen, die Aufträge aus dem Verpackungsbereich mit sich bringen. So werden zum Beispiel auch am tschechischen Standort Prachatice unter anderem Produkte von Kunden wie Mars Food Deutschland oder dem Tiernahrungshersteller Ospelt aus Lichtenstein konfektioniert. Für brandnooz wird in Ulm ein Fließband nach dem Vorbild der Anlagen in Prachatice eingesetzt, an dem die Mitarbeiter sämtliche Boxen von Hand packen, schließen und adressieren. Das Pack-Konzept wird von Studenten der Dualen Hochschule Baden-Württemberg miterstellt. Sie sollen sich dabei nicht nur auf die vorhandene Expertise verlassen, sondern eigene und unverbrauchte Ideen einbringen. „Für brandnooz ist es wichtig, alle logistischen Dienstleitungen aus einer Hand zu bekommen und einen Partner zu haben, der diese mit viel Erfahrung und der Bereitschaft zu kontinuierlichen Optimierungen professionell umsetzt“, fasst Daniele Fontaniello, Geschäftsführer von brandnooz Media GmbH, die Vorteile der Zusammenarbeit zusammen.
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Über die Noerpel-Gruppe

Im Jahr 1881 gegründet, ist Noerpel heute einer der führenden Logistikdienstleister in Süddeutschland sowie regionaler Spitzenreiter für Export in Europa. So bietet die Unternehmensgruppe durch die Verknüpfung der Bereiche Spedition, Logistik, Co-Packing und Arbeitnehmerüberlassung sowie enger Netzwerkanbindung umfassende Services aus einer Hand an. Sie zeichnet sich besonders durch hohes fachliches Know-how in der Industrielogistik aus, die auf Industrieerfahrene Manager und Mitarbeiter mit Prozessmanagement-, IT-, und Produktionskompetenz zurückzuführen ist. Noerpel hebt sich mit den Geschäftsbereichen Kontraktlogistik und Packaging Solutions qualitativ und strukturell vom Marktumfeld ab. Das in der fünften Generation geführte Familienunternehmen hat seinen Hauptsitz in Ulm und ist neben Süddeutschland vor allem in Vorarlberg und im gesamten Norden der Schweiz führend. Zu den Kunden zählen viele Marktführer – überwiegend Firmen aus der Konsumgüter- und Lebensmittelindustrie sowie Zulieferbetriebe. Mit knapp 1.300 Mitarbeitern an zehn Standorten wird Noerpel im Jahr 2013 voraussichtlich einen Umsatz von über 220 Millionen Euro erwirtschaften. Unter dem Firmendach der C.E. Noerpel GmbH ist seit Juni 2012 auch die Heidenheimer Kentner Kraftwagen-Spedition GmbH & Co. KG eingegliedert. 
Über die brandnooz Media GmbH – taste the news!

brandnooz ist Deutschlands größtes Word-of-Mouth-Portal für neue Lebensmittel, das Empfehlungsmarketing plan- und messbar macht. Ein News-Portal, das Lebensmittel noch vor ihrer Markteinführung vorstellt und neben Produkttests auch Produktbewertungen sowie Marktforschung anbietet. Diesen Service nutzen über 82.000 registrierte Noozies und über 400 Blogger. Monatlich gibt es seit April 2012 von brandnooz zudem die „brandnooz Box“, ein Abo-Commerce-Angebot mit neuen Lebensmitteln bekannter Markenartikler – zum Ausprobieren und Genießen. Eigenständige Themenboxen runden das Sortiment ab. Seit Start haben bereits über 120 Markenartik-ler die Box gebucht. Gegründet 2009 von Daniele Fontaniello und Johannes Nielsen wird das Word-of-Mouth-Portal heute von bekannten Marken wie beispielsweise Arla Buko, belVita, Brandt, Dextro Energy, Fanta, Frosta, funny-frisch, Haribo, Knorr, Niederegger Marzipan, Milram, Ricola, Thomy oder Zentis genutzt. 

Weitere Informationen unter http://www.brandnooz.de.
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