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PRESSEMITTEILUNG

Ulm, 19. Mai 2014
Noerpel setzt bei der Arbeitnehmerüberlassung auf neues Team

Rajona Müller wird neue Bereichsleiterin bei Noerpel Logistics & Services und
Magnus Willaredt Gebietsleiter Villingen-Schwenningen und Freiburg

Rajona Müller ist seit 1. Februar Bereichsleiterin der Noerpel Logistics & Services GmbH (L&S), der Sparte Arbeitnehmerüberlassung des Logistikdienstleisters. Seit 1999 ist sie erfolgreich in der Personaldienstleistung tätig und somit ein absoluter Branchenprofi. „Mit ihrem fundierten Fachwissen wird sie das Wachstum der L&S weiter voran treiben“, so Noerpel-Geschäftsführer Frank Rudat. Darüber hinaus ist sie auch für den strategischen Vertrieb in den einzelnen Noerpel-Niederlassungen verantwortlich. Als neuer Gebietsleiter für Villingen-Schwenningen und Freiburg steht ihr seit dem 1. Mai Magnus Willaredt unterstützend zur Seite. Willaredt war bisher als Niederlassungsleiter in Freiburg tätig und wird sich künftig auf den Aufbau des relativ neuen L&S-Vertriebsstandortes Villingen-Schwenningen konzentrieren. 

Der Bereich Arbeitnehmerüberlassung wächst kontinuierlich – und mit ihm die Strukturen der Noerpel-Tochter. Dank der umfangreichen Branchenexpertise der gelernten Personalfachkauffrau Rajona Müller ist die L&S künftig bestens aufgestellt, um weitere Marktanteile gewinnen zu können. Rajona Müller war bisher als Vertriebsleiterin und Regionalleiterin tätig und zuvor insgesamt zehn Jahre beim Personaldienstleister Randstad Deutschland GmbH & Co. KG beschäftigt. Dort baute sie unter anderem als Managerin der Niederlassung Donauwörth diese zu einer der sechs größten von 350 Niederlassungen deutschlandweit aus. „Ich möchte Menschen dafür begeistern, für unser Unternehmen zu arbeiten“, erklärt Müller. Dies entspricht auch der Strategie von Noerpel, denn im Bereich der Arbeitnehmerüberlassung hat sich das Unternehmen das Ziel gesetzt, sich von den Marktteilnehmern abzuheben. Alle Noerpel-Zeitarbeiter sind beim Logistikdienstleister unbefristet angestellt und werden über dem Branchendurchschnitt entlohnt. Auch relevante Fortbildungen werden bei Bedarf von Noerpel in die Wege geleitet. 
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Über die Noerpel-Gruppe

Im Jahr 1881 gegründet, ist Noerpel heute einer der führenden Logistikdienstleister in Süddeutschland sowie regionaler Spitzenreiter für Export in Europa. So bietet die Unternehmensgruppe durch die Verknüpfung der Bereiche Spedition, Logistik, Co-Packing und Arbeitnehmerüberlassung sowie enger Netzwerkanbindung umfassende Services aus einer Hand an. Sie zeichnet sich besonders durch hohes fachliches Know-how in der Industrielogistik aus, die auf industrieerfahrene Manager und Mitarbeiter mit Prozessmanagement-, IT-, und Produktionskompetenz zurückzuführen ist. Noerpel hebt sich mit den Geschäftsbereichen Kontraktlogistik und Packaging Solutions qualitativ und strukturell vom Marktumfeld ab. Das in der fünften Generation geführte Familienunternehmen hat seinen Hauptsitz in Ulm und ist neben Süddeutschland vor allem in Vorarlberg und im gesamten Norden der Schweiz führend. Zu den Kunden zählen viele Marktführer – überwiegend Firmen aus der Konsumgüter- und Lebensmittelindustrie sowie Zulieferbetriebe. Mit knapp 1.300 Mitarbeitern an zehn Standorten hat Noerpel im Jahr 2013 einen Umsatz von über 220 Millionen Euro erwirtschaftet. Unter dem Firmendach der C.E. Noerpel GmbH ist seit Juni 2012 auch die Heidenheimer Kentner Kraftwagen-Spedition GmbH & Co. KG eingegliedert. 






Neue Bereichsleiterin der Noerpel Logistics & Services GmbH, Rajona Müller








