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PRESSEMITTEILUNG

Ulm, 13. August 2013

Noerpel macht „Ulmer Spatz“ barrierefrei 
Nach langen Planungen wurde eine technische Lösung gefunden, das Donau-Ausflugsschiff „Ulmer Spatz“ rollstuhlgerecht zu gestalten. Die Realisierung eines barrierefreien Zugangs ermöglicht der Ulmer Logistikdienstleister Noerpel mit einer Spende.

Eine große technische Herausforderung, den Ulmer Spatz barrierefrei zu gestalten, ist nun gelöst. Das Projektteam um Projektkoordinator Manfred Müller hat durch intensive Recherchen einen niederländischen Treppenlifthersteller gefunden, der genau die richtige Lösung für den Ulmer Spatz im Programm hat. Zwar wurde das Produkt noch nie in einem Schiff eingebaut, doch durch geringe Modifikationen ist dies nun möglich. Der sogenannte Pflexstep sieht aus wie eine normale Treppe. Die Besonderheit ist, dass die Treppe zur Überwindung der Bordwand per Knopfdruck zur Hebebühne wird. Das ermöglicht den Zugang zum Schiff auch für Rollstuhlfahrer. „Durch diese Lösung konnten wir einen wichtigen Schritt machen, Inklusion menschlich und innovativ zu gestalten“, so Markus Ostheimer, Geschäftsführer der ADIS gGmbH. Realisiert werden konnte die Barrierefreiheit am Ulmer Spatz durch das Engagement der Ulmer Logistik-Unternehmensgruppe Noerpel mit einer Spende in Höhe von 10.000 Euro. Hartmut Noerpel-Schneider hatte zusammen mit Lydia Peter die Ehre, symbolisch die Treppe einzuweihen. „Es freut mich, dass wir mit unserer Spende einen kleinen Beitrag dazu leisten konnten, dass der Ulmer Spatz von Rollstuhlfahrer in Zukunft selbstverständlich genutzt werden kann“, so Hartmut Noerpel-Schneider, Gesellschafter der Noerpel Unternehmensgruppe.
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Über die Noerpel-Gruppe

Im Jahr 1881 gegründet, ist Noerpel heute einer der führenden Logistikdienstleister in Süddeutschland sowie regionaler Spitzenreiter für Export in Europa. So bietet die Unternehmensgruppe durch die Verknüpfung der Bereiche Spedition, Logistik, Co-Packing und Arbeitnehmerüberlassung sowie enger Netzwerkanbindung umfassende Services aus einer Hand an. Sie zeichnet sich besonders durch hohes fachliches Know-how in der Industrielogistik aus, die auf Industrieerfahrene Manager und Mitarbeiter mit Prozessmanagement-, IT-, und Produktionskompetenz zurückzuführen ist. Noerpel hebt sich mit den Geschäftsbereichen Kontraktlogistik und Packaging Solutions qualitativ und strukturell vom Marktumfeld ab. Das in der fünften Generation geführte Familienunternehmen hat seinen Hauptsitz in Ulm und ist neben Süddeutschland vor allem in Vorarlberg und im gesamten Norden der Schweiz führend. Zu den Kunden zählen viele Marktführer – überwiegend Firmen aus der Konsumgüter- und Lebensmittelindustrie sowie Zulieferbetriebe. Mit knapp 1.300 Mitarbeitern an zehn Standorten wird Noerpel im Jahr 2013 voraussichtlich einen Umsatz von über 220 Millionen Euro erwirtschaften. Unter dem Firmendach der C.E. Noerpel GmbH ist seit Juni 2012 auch die Heidenheimer Kentner Kraftwagen-Spedition GmbH & Co. KG eingegliedert. 
Eine Spende hat die Umsetzung ermöglicht: Hartmut Noerpel-Schneider (links) bei der Einweihung des neuen, barrierefreien Zugangs für den Ulmer Spatz








