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PRESSEINFORMATION


Boswil, 22. August 2011

Notterkran Lehrlinge mit Top-Abschluss
• Im Kanton Aargau kommen die beiden besten Fahrzeugschlosserlehrlinge 
  vom Kranspezialisten Notterkran
• Zwei Mal Note '5,2' sowie einmal beste praktische Prüfungsarbeit
'5,2' lautet am Ende der Prüfung für Kevin Heer (20) und Michael Notter (20) die Abschlussnote im Rahmen der Ausbildung zum Fahrzeugschlosser. Damit haben die beiden jungen Männer sich an die Spitze der Lehrlinge im Kanton Aargau in diesem Ausbildungsberuf gesetzt. Für ihren Arbeitgeber, die Notterkran AG aus Boswil, eine eindrucksvolle Leistung, die Betriebsleiter Norbert Müller zu würdigen weiss. "Die Übernahme und Weiterbeschäftigung im Betrieb in Boswil ist selbstverständlich, wir freuen uns, dass die beiden eine solche Superleistung abgeliefert haben". Kevin Heer wurde zusätzlich mit der 'besten praktischen Prüfungsarbeit im Kanton Aargau' von der Prüfungs-kommission ausgezeichnet.
"Unser Engagement in der Lehrlingsausbildung zeigt eindeutig in die richtige Richtung" ist Lehrmeister Peter Zimmermann überzeugt, dessen Lehrlinge seit Jahren bei den Abschlussnoten immer ganz vorne dabei sind. Nicht umsonst geht der begehrte Wanderpokal als 'Ausbildungsbetrieb mit bestem Lehrabschluss' nach Boswil und wird ein Jahr bei Notterkran stehen. Die Freude an der Materie, eine gut vorbereitete und begleitete Lehrzeit, aber auch die Vielfalt beim Aufbau von Ladekranen und Hakengeräten auf verschiedenste Lastwagentypen sieht Peter Zimmermann als Erfolgsfaktoren an. Im Ausbildungskonzept des Betriebes ist denn auch Monotonie ein Fremdwort, Zukunftschancen und "viel Kollegialität auch mal beim Kartfahren" sind nach Meinung von Zimmermann besonders wichtig, um die "jungen Leute dauerhaft bei der Stange zu halten". 

Auch in den nächsten Jahren bietet Notterkran am Standort in Boswil in verschiedenen Berufen eine Ausbildung an. Empfohlen wird, bereits jetzt die Bewerbungsunterlagen einzureichen, eine Schnupperlehre gibt dann schnell Aufschluss, ob Beruf und Betrieb zu einem wirklich passen. 
((Bildlegende_1))

Kevin Heer (20) absolvierte die Ausbildung zum Fahrzeugschlosser bravourös mit einer Abschlussnote von 5,2 und wurde zusätzlich mit der 'besten praktischen Prüfungsarbeit im Kanton Aargau' von der Prüfungskommission ausgezeichnet.
((Bildlegende_2)

Ebenfalls mit der glanzvollen Abschlussnote 5,2 schloss Michael Notter (20) die Ausbildung zum Fahrzeugschlosser ab. Damit haben sich die beiden Lehrlinge der Notterkran AG in Boswil an die Spitze der Lehrlinge im Kanton Aargau in diesem Ausbildungsberuf gesetzt.
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Über Notterkran

Die Notterkran-Gruppe – mit vier Standorten in der Schweiz beheimatet – ist der führende Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Drehscheibe des Unternehmens befindet sich in Boswil, weitere Standorte sind in Oberentfelden, Rickenbach bei Wil und Aclens. Das Unternehmen zählt über 100 Mitarbeitende. 
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