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PRESSEINFORMATION


Boswil 31.05.2016
Tag der offenen Tür 
Notterkran begrüsst mehr als 400 Besucher in Boswil

Anlässlich des Boswiler Bruggefäscht hat die Notterkran AG am 28. Mai zum Tag der offenen Tür in das Aufbaucenter Boswil eingeladen. Hier – am Heimatstandort – wurde vor über 50 Jahren das Unternehmen von Armin Notter gegründet, der zusammen mit Inhaber Thomas Notter und der Mannschaft des Boswiler Unternehmens über 400 Gäste begrüssen konnte. Eingeladen waren nicht nur die Einwohner Boswils, sondern auch Kunden aus der näheren Umgebung. Highlight des Tages: die Kranausstellung mit mehr als zehn Fahrzeugen, von denen einige ihre Kranarme bis zu 40 Meter in die Höhe reckten. 

Seit nunmehr 50 Jahren warten die Boswiler auf eine Überquerung der Bahnstrecke. "Solange wir hier am Standort sind, kann ich mich an die Diskussionen und Planungen erinnern", so Armin Notter, der vor 50 Jahren die heutige Notterkran AG gründete. Anlässlich der Fertigstellung der ersehnten Brücke fand am letzten Maiwochenende das Bruggefäscht statt. 
Zur Kranaustellung auf dem Betriebsgelände waren die verschiedensten Lastwagen mit Kranaufbauten vorgefahren, unter anderem zwei 200 Metertonnen-Krane, die in den Werkshallen in Boswil im letzten Jahr aufgebaut wurden. Aber auch Hakengerätelösungen des Herstellers MULTILIFT sowie Mitnehmstapler und ein Forstkran samt aufgeladenem Kurzholz-Anhänger waren bei der Ausstellung zu sehen. 

Beim Rundgang durch das Aufbaucenter informierten Mitarbeiter die Besucher und konnten einen Eindruck vom notwendigen Wissen und Knowhow beim Aufbau von Kranen auf Lastwagen geben. Insbesondere verschiedene Spezialanfertigungen, die von Notterkran im Kundenauftrag konstruiert und aufgebaut werden, fanden Beachtung. 
Über die Notterkran Group
Die Notterkran Group AG ist der führende Schweizer Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Drehscheibe des Unternehmens befindet sich in Boswil, wo die Produktion sowie die Verwaltung ansässig sind. Die weiteren Standorte sind in Oberentfelden, Rickenbach bei Wil und Aclens in der Westschweiz sowie seit 2013 das Aufbaucenter in Ebersbach/Sachsen. Die Unternehmensgruppe zählt über 140 Mitarbeitende. 
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