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PRESSEINFORMATION


Boswil, 11.05.2016
Kranausstellung und mehr
Notterkran lädt am 28.05.2016 zum Tag der offenen Tür ein

Notterkran lädt anlässlich des Boswiler Bruggefäscht (27. bis 29.05.2016) zum Tag der offenen Tür ein. Am Samstag, den 28.05.2016, begrüssen die Mitarbeiter interessierte Gäste mit einer Vorstellung zahlreicher Kundenfahrzeuge mit Kran- und Hakengeräteaufbauten sowie der Möglichkeit, das Notterkran Aufbaucenter in Boswil kennenzulernen. Ebenfalls vor Ort: Die Werkstattwagen der mobilen Serviceorganisation. Die Türen werden um 9.00 Uhr geöffnet, auf dem in unmittelbarer Nähe befindlichen Festgelände des Bruggefäscht ist bis in die späten Abendstunden für das leibliche Wohl gesorgt. 
Notterkran ist seit mehr als 50 Jahren am Standort Boswil mit der Hauptverwaltung und dem Aufbaucenter beheimatet. Jedes Jahr verlassen mehr als 200 Fahrzeuge die Werkshallen, zumeist hochspezialisierte Kran- und Hakengerätefahrzeuge, die im Kundenauftrag konstruiert und aufgebaut werden. Vorgestellt werden im Rahmen einer grossen Kranausstellung nicht nur Kundenfahrzeuge, auch das Aufbaucenter mit einem für 2017 geplanten Umbau wird vorgestellt und kann von 9.00 bis 17.00 Uhr besichtigt werden.

Der Tag der offenen Tür findet im Rahmen des Boswiler Bruggefäscht statt, mit zahlreichen Ständen und Attraktionen feiert die Bevölkerung die Fertigstellung einer lang geplanten Brücke über die am Ort verlaufende Zugstrecke. 
Über die Notterkran Group

Die Notterkran Group AG ist der führende Schweizer Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Drehscheibe des Unternehmens befindet sich in Boswil, wo die Produktion sowie die Verwaltung ansässig ist. Die weiteren Standorte sind in Oberent​felden, Rickenbach bei Wil und Aclens in der Westschweiz sowie seit 2013 das Aufbau​center in Ebersbach/Sachsen. Die Unternehmensgruppe zählt über 140 Mitarbeitende. 
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