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PRESSEINFORMATION
Gais, 21. Juli 2011

Fachforum für Energieversorger

Optimatik mit neuem Forumskonzept zum Thema „Intelligente Strategien – Smarte Systeme“

Die jährliche Fachtagung des IT-Dienstleisters Optimatik ist seit Langem wichtiger Bestandteil in der Agenda von Fach- und Führungskräften von Schweizer Energieversorgern. Auch dieses Jahr wartet Optimatik wieder mit einem vollgepackten Programm auf, das unter dem Motto „Intelligente Strategien – Smarte Systeme“ steht. Optimatik-Spezialisten und Vertreter von Kunden und Partnern zeigen anhand von Produktneuheiten und Beispielen aus der Praxis auf, wie Energieversorger IT-gestützte Systeme für ihre strategische Ausrichtung nutzen und sich so fit für die Zukunft machen können. Das neue Forums-Konzept schliesst darüber hinaus aktuelle Innovationen aus angrenzenden Bereichen der Energiebranche mit ein.

Referate, Infostände, Live-Präsentationen und Networking

Das diesjährige Optimatik-Fachforum wartet einmal mehr mit einem breiten Angebot an Fachreferaten mit viel Tiefgang auf. Das Tagungs-Thema „Intelligente Strategien – Smarte Systeme“ liefert Vertretern von Schweizer Energieversorgern Antworten auf aktuelle Fragen. Wie kann in Zeiten der  Liberalisierung des Energiemarktes sowie der Herausforderungen in der Energieverteilung und -steuerung die strategische Ausrichtung definiert werden? Wie können sich Energieversorger schon heute für die Zukunft rüsten? In 30-minütigen Referaten erfahren die Forums-Teilnehmer aktuelle Neuigkeiten aus den Bereichen  Zählerdaten-Erfassung, Smart Metering & Smart Grid, Energieautomation, Energiedaten-Management, Energieabrechnung und Business Process Management. Des weiteren gibt es zahlreiche Live-Präsentationen wegweisender Energiemarkt-Systeme an den Info-Ständen. Selbstverständlich bietet das Fachforum in den Pausen und am anschliessenden Apéro ausgiebige Möglichkeiten für Diskussionen und Networking.

Gastvorträge regen zum Nachdenken an
Als Gastreferenten konnten Dr. Jörg Wild, Vorsitzender der Geschäftsleitung beim Elektrizitätswerk Altdorf sowie der Wirtschafts-Bestsellerautor Dr. Peter Kreuz gewonnen werden. Während Dr. Wild unter anderem anhand von internationalen Erfahrungen der Frage nachgehen wird, ob die Anreizregulierung Fluch oder Segen ist, wird Dr. Kreuz eine Anleitung zum Querdenken geben. In seinem Vortrag zeigt er anhand vieler Beispiele, wie einen mutige Lösungen jenseits des Mainstreams zum Erfolg zu bringen können.
Optimatik-Fachforum: Intelligente Strategien – Smarte Systeme
Mittwoch, 14. September 2011, 8.30 bis 16.30 Uhr im Kultur- und Kongresszentrum TRAFO, Brown Boveri Platz 1, 5400 Baden. Kosten: 150 Franken (exkl. MwSt). Weitere Informationen und Anmeldeformular auf www.optimatik.ch.

Interessierte Journalisten sind herzlich eingeladen und melden sich bitte bis zum 12. September 2011 bei mh@press-n-relations.ch oder unter der Telefonnummer 043 344 58 65.
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Über Optimatik AG:

Die seit über 25 Jahren bestehende Optimatik AG ist IT-Partner für Energieversorgungsunternehmen mit Sitz in Gais (AR) und einer Niederlassung in Crissier (VD). Mit rund 35 Mitarbeitern und einem sehr qualifizierten Partnernetzwerk unterstützt die Optimatik eine Vielzahl grosser und mittelständischer Unternehmen aus der Energieversorgungsbranche in der Schweiz, in Liechtenstein und Vorarlberg. Im Fokus stehen die Beratung bei der Optimierung der energiewirtschaftlichen Geschäftsprozesse sowie die Bereitstellung von Energiemarktsystemen. Durch die strategischen Partnerschaften mit ITF-EDV Fröschl, KISTERS, InnoSolv, ubitronix und Inubit ist die Optimatik AG ein kompetentes und zuverlässiges Unternehmen für die Bereiche Zählerdatenerfassung, Energiedatenmanagement, Energieabrechnung, Smart Metering und Business Process Management.
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