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PRESSEINFORMATION


Gais, 20. Oktober 2011

Optimatik macht IWB fit für die Zukunft
Mit Hilfe des IT-Dienstleisters Optimatik haben die Industriellen Werke Basel ein Energiedaten- und Portfolio-Management-System zur Kostenkalkulation eingeführt
Die Industriellen Werke Basel (IWB) haben sich mit der Einführung eines Energiedatenmanagement (EDM) und eines Portfoliomanagement (PFM) –Systems für die Zukunft gerüstet. Dank der beiden Softwarelösungen sind die IWB für den liberalisierten Markt aufgestellt und haben damit eine Basis für die saubere Kalkulation von Angeboten und Verträgen unter aktiver Einbeziehung des Beschaffungsmanagements von langfristigen bis hin zu Day-Ahead-Energieprodukten. Ausschlaggebend für die Wahl der auf Vertrieb spezialisierten Lösungen waren neben der langjährigen Erfahrung von Optimatik die hohe Flexibilität der Lösungen und die Tatsache, dass zu allen wesentlichen Energiemarktsystemen Schnittstellen bestehen.  

Prozesse automatisiert

Die IWB haben bisher ihre Netzprozesse mit dem bestehenden Zählerfernauslesungssystem und die Vertriebsprozesse mittels Datentabellen gehandhabt. Mit den neuen Lösungen BelVis EDM und BelVis PFM Strom des Optimatik-Technologiepartners Kisters ist es nun möglich, mittels eines implementierten Prozesses die Produktkalkulation aufgrund von Langfristprognosen zu automatisieren. Dabei werden täglich Ist-Daten von zirka 900 Messpunkten aus dem Netz- ins Vertriebs-EDM übertragen.Jeder Messpunkt ist einem bestimmten Kundensegment zugeordnet. Die Summen der einzelnen Segmentierungen bilden die Grundlagen für die Lastgangprognosen, die jährlich für die Produktkalkulation oder für individuelle Kundenbepreisungen herangezogen werden. Private und Kleinstgeschäftskunden mit einem Verbrauch von unter 100'000 Kilowattstunden wurden in einem virtuellen Messpunkt zusammengefasst und bilden das unterste Kundensegment. Kleine und mittlere, grosse und die grössten Geschäftskunden wurden in drei weitere Segmente unterteilt. Ein fünftes Kundensegment werden künftig diejenigen Kunden bilden, die sich nicht innerhalb des Stadtgebiets Basels und damit ausserhalb des aktuellen Versorgungsgebiets der IWB befinden. „Mit den neuen Systemen können die IWB nicht nur die Energiepreisgestaltung optimieren, wir werden künftig auch Kunden ausserhalb des eigenen Versorgungsgebiets akquirieren können“, sagt Marcel Fähndrich, Bereichsleiter Verkauf bei IWB. „Es handelte sich deshalb bei den neuen Systemen um einen strategischen Beschaffungsentscheid. Damit sind wir für die Zukunft des liberalisierten Strommarkts bestens vorbereitet.“

In drei Monaten produktiv
Optimatik konnte als Systemlieferant und -integrator nicht nur beide Systeme aus einer Hand anbieten. Die Lösungen sind überdies speziell auf Vertriebsprozesse ausgerichtet und eignen sich deshalb optimal für die Bedürfnisse von IWB. „Die grosse Erfahrung im Bereich Vertrieb war neben der hohen Flexibilität der Systeme ausschlaggebend für den Entscheid zu Gunsten von Optimatik“, sagt Fähndrich. Bei der Umsetzung des Projekts machte sich die Expertise von Optimatik bezahlt.  Weil der Dienstleister aus Gais bereits diverse ähnliche Projekte bei grossen Schweizer Energieversorgern umgesetzt hatte, konnte das Projekt sehr rasch abgeschlossen werden: Sowohl das EDM- als auch das PFM-System waren drei Monate nach Projektstart bereits live und produktiv.  
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Über Optimatik AG:

Die seit über 25 Jahren bestehende Optimatik AG ist IT-Partner für Energieversorgungsunternehmen mit Sitz in Gais (AR) und einer Niederlassung in Crissier (VD). Mit rund 35 Mitarbeitern und einem sehr qualifizierten Partnernetzwerk unterstützt die Optimatik eine Vielzahl grosser und mittelständischer Unternehmen aus der Energieversorgungsbranche in der Schweiz, in Liechtenstein und Vorarlberg. Im Fokus stehen die Beratung bei der Optimierung der energiewirtschaftlichen Geschäftsprozesse sowie die Bereitstellung von Energiemarktsystemen. Durch die strategischen Partnerschaften mit ITF-EDV Fröschl, KISTERS, InnoSolv, ubitronix und Inubit ist die Optimatik AG ein kompetentes und zuverlässiges Unternehmen für die Bereiche Zählerdatenerfassung, Energiedatenmanagement, Energieabrechnung, Smart Metering und Business Process Management.
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