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Gais / Schönbühl, 7. September 2010

Partnerschaft für IT-Lösungen im Energieumfeld
Optimatik und Axept Business Software bearbeiten gemeinsam den Schweizer Markt für Energieversorger

Das IT-Unternehmen Optimatik AG und der Abacus-Partner Axept Business Software AG gehen eine strategische Partnerschaft ein. Ziel der Zusammenarbeit ist die gemeinsame Bearbeitung des Schweizer Marktes für Energieversorgung. Während Axept sein Branchen-Know-how im Bereich Administrationslösungen für Energieunternehmen mit der neuen Branchenlösung AXpower in die Partnerschaft einbringt, ermöglicht Optimatik  mit seiner Stärke im Prozessbereich und der starken Verankerung in der Energie-Branche dem grössten Schweizer Abacus-Partner den Zugang zum für ERP-Anbieter interessanten Energie-Markt.
„Viele Energieunternehmen setzen heute auf Abacus-Software in Kombination mit der von uns vertriebenen Lösung IS-E für Energieabrechnung und CRM“, sagt Roland Dähler, Geschäftsführer von Optimatik. „Axept Business Software ist als grösster Schweizer Abacus-Partner und dank der neuen Branchenlösung AXpower deshalb der ideale Partner für uns.“ Ziel des Schulterschlusses ist die gemeinsame Bearbeitung des Marktes der Energieversorger. Während Axept Business Software sein Know-how im Abacus-Umfeld in die Partnerschaft mitbringt, steuert Optimatik seine starke Präsenz im Energie-Markt und eine langjährige Erfahrung mit energiewirtschaftlichen Prozessen bei. „Optimatik deckt die gesamte Prozesskette von Energieversorgern ab, ist in dieser Branche seit vielen Jahren ein sehr wichtiger Player und so für uns der Wunsch-Partner für die Bearbeitung des vielversprechenden Energie-Markts“, sagt Raphael Kohler, CEO von Axept Business Software. 
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Über Optimatik AG:

Die seit 25 Jahren bestehende Optimatik AG ist IT-Partner für Energieversorgungsunternehmen mit Sitz in Gais (AR) und einer Niederlassung in Crissier (VD). Mit rund 30 Mitarbeitern und einem sehr qualifizierten Partnernetzwerk unterstützt die Optimatik eine Vielzahl grosser und mittelständischer Unternehmen aus der Energieversorgungsbranche in der Schweiz, in Liechtenstein und Vorarlberg. Im Fokus stehen die Beratung bei der Optimierung der energiewirtschaftlichen Geschäftsprozesse sowie die Bereitstellung von Energiemarktsystemen. Durch die strategischen Partnerschaften mit ITF-EDV Fröschl, KISTERS, InnoSolv, ubitronix und Inubit ist die Optimatik AG ein kompetentes und zuverlässiges Unternehmen für die Bereiche Zählerdatenerfassung, Energiedatenmanagement, Energieabrechnung, Smart Metering und Business Process Management.

Über Axept Business Software AG:

Das IT-Unternehmen wurde 2006 als Schwestergesellschaft der Axept AG gegründet. Die Mitarbeitenden stammen aus dem Abacus-Umfeld. Der Fokus des Unternehmens liegt auf der Tätigkeit als Vertriebspartner von Abacus. Mit der Implementierung der Abacus-Software bei den Kunden ist es aber nicht getan. Die Kundenberatung und –betreuung bilden Schwerpunkte im Arbeitsalltag von Axept Business Software AG. Der Hauptsitz ist in Schönbühl (BE) - Niederlassungen befinden sich in Effretikon (ZH), Pratteln (BL) und St. Gallen. Die insgesamt 45 Mitarbeitenden betreuen zusammen über 1200 Abacus-Kunden.
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