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PRESSEINFORMATION


Zürich / Gais, 26. Mai 2010

Optimatik an den Powertagen Zürich
Der IT-Dienstleister zeigt Lösungen auf der gesamten Kette der Geschäftsprozesse von Energieversorgern

Das Schweizer IT-Unternehmen Optimatik AG ist auch in diesem Jahr wieder an der wichtigsten Schweizer Energiemesse, den Powertagen 2010, vertreten. Vom 1. – 3. Juni 2010 zeigt Optimatik in der Messe Zürich am Stand H10 in Halle 6 die neuesten Trends und Entwicklungen: Von der mobilen Zählerdatenerfassung über Smart Metering, Zählerfernauslesung, Energiedatenmanagement und Energieabrechnung bis hin zu Business Process Management gibt es am Stand von Optimatik viel Interessantes und Neues zu erfahren. 
Vertreter von Energieversorgern sind herzlich eingeladen, sich von den Optimatik-Spezialisten die neuesten Produkte und Trends in allen Geschäftsprozessen zeigen zu lassen. So gibt es zum Beispiel im Bereich mobile Zählerdatenerfassung mit der neuen XML-Schnittstelle zum Energieabrechnungssystem IS-E ein Komplettpaket zur Umstellung, im Bereich Zählerfernauslesung informiert Optimatik über die neue, hoch skalierbare 64-Bit-Version von ITF-EDV Fröschl und die neue Version 3.10 von BelVis bringt wesentliche Verbesserungen im Energiedatenmanagement. Ausserdem beim Smart Metering interessant: Energiedaten-Visualisierung mit iPhone & TV. 
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Über Optimatik AG:

Die seit 25 Jahren bestehende Optimatik AG ist IT-Partner für Energieversorgungsunternehmen mit Sitz in Gais (AR) und einer Niederlassung in Crissier (VD). Mit rund 30 Mitarbeitern und einem sehr qualifizierten Partnernetzwerk unterstützt die Optimatik eine Vielzahl grosser und mittelständischer Unternehmen aus der Energieversorgungsbranche in der Schweiz, in Liechtenstein und Vorarlberg. Im Fokus stehen die Beratung bei der Optimierung der energiewirtschaftlichen Geschäftsprozesse sowie die Bereitstellung von Energiemarktsystemen. Durch die strategischen Partnerschaften mit ITF-EDV Fröschl, KISTERS, InnoSolv, ubitronix und Inubit ist die Optimatik AG ein kompetentes und zuverlässiges Unternehmen für die Bereiche Zählerdatenerfassung, Energiedatenmanagement, Energieabrechnung, Smart Metering und Business Process Management.
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