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	Retail Info Systems News listet MicroStrategy als Top-Softwareanbieter für den Einzelhandel

	Acht der zehn weltweit führenden Einzelhandelsunternehmen setzen MicroStrategy für Reporting und Analysen ein 
Köln, 26. Januar 2011 – MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), gab heute bekannt, dass die US-Fachzeitschrift Retail Info Systems (RIS) News MicroStrategy als Top 20-Softwarelieferanten für den Einzelhandel in das Software LeaderBoard 2010 aufgenommen hat. 
Das RIS Software LeaderBoard vergleicht Softwareanbieter für den Einzelhandel mithilfe detaillierter Ranglisten. Die Einschätzungen basieren weitestgehend auf Bewertungen der befragten Einzelhändler. Der RIS 2010 Software LeaderBoard-Bericht bewertet die IT-Anbieter der Top 20-Liste nach umfassenden und vielseitigen Kriterien, darunter finanzielle Stabilität, Branchenerfahrung, eigenes Budget für Forschung und Entwicklung sowie eine große Anzahl von Einzelhandelskunden, aufgrund deren Erfahrung Best Practices erarbeitet werden. 
MicroStrategy wurde in zwei weiteren Kategorien unter die Top 10 gewählt: Bester Softwareanbieter für Tier-One-Einzelhändler und beste Produktzuverlässigkeit (ermittelt von Tier-One-Einzelhändlern). Tier-One-Einzelhändler sind Einzelhändler mit einem Jahresumsatz von mehr als einer Milliarde US-Dollar.
Business Intelligence-Software von MicroStrategy wird weltweit von führenden Einzelhandelsunternehmen wie Aeropostale, GUESS?, Limited Brands, Lowe's Companies, METRO Group, Pacific Sunwear, Starbucks und Whole Foods Market eingesetzt. Benutzerfreundliche Reports und übersichtliche Dashboards verschaffen dem Einzelhandel detaillierte Einblicke in die Unternehmensperformance, indem sie Trends aufdecken und analysegestützte Geschäftsentscheidungen unterstützen. Mit MicroStrategy Mobile hat der Kunde über mobile Endgeräte wie das iPad und das iPhone Zugriff auf zeitnahe Informationen.
"MicroStrategy wurde das vierte Jahr in Folge in das RIS Software LeaderBoard aufgenommen", so Sanju Bansal, Chief Operating Officer bei MicroStrategy. "Wir freuen uns, dass der Einzelhandel auf Software von MicroStrategy setzt. Viele der weltweit größten Retailer haben sich für MicroStrategy entschieden, darunter acht der zehn führenden Einzelhandelsgruppen."
Besuchen Sie uns vom 26. Februar bis 2. März 2011 auf der EuroShop in Düsseldorf (Halle 7a, Stand D23), um mehr über das Angebot von MicroStrategy für den Einzelhandel zu erfahren.  
Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Das Unternehmen bietet eine integrierte Reporting-, Analyse- und Monitoring-Software, mit der führende Unternehmen auf der ganzen Welt täglich effizientere Entscheidungen treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an: http://www.microstrategy.de/kostenlosereportingsoftware. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie unter www.microstrategy.de. 

MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Plattform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer. 
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