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	Diso Solution wird MicroStrategy Reseller 

Diso bietet neben Business-Inteligence-Lösungen auch spezielle mobile Angebote und Schulungen auf Basis der MicroStrategy-Plattform 
Glattbrugg, 31. Januar 2012  - Microstrategy, ein weltweit führender Anbieter von Business Intelligence Software, gab heute die neu gestartete Reseller-Partnerschaft mit der Diso Solution AG bekannt. Die Schweizer Diso Solution AG bietet Dienstleistungen und Produkte für alle Disziplinen der individuellen Software-Entwicklung, der Beratung und Entwicklung von Business-Intelligence-Lösungen, die Unterstützung und den Betrieb von Datenbanken sowie professionelle Technologie-Schulungen. 

Für Unternehmen in den unterschiedlichsten Branchen bietet Diso moderne BI-, ERP- und CRM- Standardlösungen mit allen dazugehörigen Dienstleistungen wie Planung, Konzeption, Implementierung bis hin zur Wartung und Support an. Mit mobilen Applikationen erfüllt Diso auch die neuen Anforderungen an die Mobilität der Business-Anwendungen Ihrer Kunden. Nach einem sorgfältigen Auswahlprozess bietet Diso ab sofort auch Lösungen auf Basis der MicroStrategy Business Intelligence Plattform an. Diso wird zusätzlich zur Beratung und zum Verkauf von MicroStrategy-Produkten auch Trainings für Kunden der MicroStrategy-Lösungen anbieten.

„Die Basis unseres Erfolg bildet unser langjährig erworbenes BI-Know-how, das wir mit Blick auf aktuelle Markttrends wie Mobile BI und Big Data stetig erweitern.“, sagt Daniel Senften, CEO der Diso Solution AG. „Die Partnerschaft mit MicroStrategy ist daher nur ein logischer Schritt, um das Portfolio für unsere Kunden mit zukunftsorientierten und innovativen Technologien zu bereichern.“

„Das vorhandene Wissen und die Begeisterung der Diso Solution AG für Innovative Ansätze, hat uns sofort überzeugt. Ein hoch engagierter Partner, mit dem wir gemeinsamen Kunden fundiertere Entscheidungen ermöglichen wollen,“ sagt Maurizio Conti, Vice President Sales Central EMEA.

„Für MicroStrategy sind zuverlässige und hochqualifizierte Partner ein wichtiger Baustein in der Zusammenarbeit mit seinen Kunden.“ ergänzt Ursula Moonen, Partnermanagerin bei MicroStrategy Switzerland. „Diso gehört in diese Rubrik. Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit.“ 

	Über Diso Solution AG

Die Partnerfirmen Diso Solution AG und Diso GmbH mit Sitz in Gümligen bieten hoch stehende Dienstleistungen, Problemlösungen und Produkte im Informatikbereich an. Rund 30 hoch qualifizierte und innovative Mitarbeitende arbeiten täglich mit grosser Motivation dafür, dass unsere Kunden von Informatiklösungen höchster Perfektion profitieren können. Unsere Stärke liegt in der integralen und vernetzten Zusammenarbeit. So können wir unseren Kunden eine breite Palette an exzellenten Dienstleistungen im Softwarebereich anbieten. Ob Beratung bei Lizenzfragen, Entwicklung von Individual-Software oder skalierbare Standardlösungen, die Diso ist Ihr kompetenter Partner. Weitere Informationen finden Sie unter: www.diso.ch
Über MicroStrategy
MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter von Enterprise Software-Plattformen für Anwendungen in Business Intelligence (BI), Mobile Intelligence und Social Intelligence. Mit der BI-Plattform von MicroStrategy analysieren führende Unternehmen auf der ganzen Welt ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände, um effizientere Entscheidungen zu treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy BI einfache Bedienung, differenzierte Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Die BI-Plattform von MicroStrategy liefert Fachanwendern aussagekräftige Informationen über das Web oder auf ihre mobilen Endgeräte. Die Mobile Intelligence-Plattform von MicroStrategy unterstützt Unternehmen und Organisationen bei der Erstellung, Bereitstellung und Administration mobiler Apps in verschiedensten Lösungen, indem sie Intelligence, Transaktionen und Multimedia in die Apps integriert. Die Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy umfasst eine Reihe von Anwendungen, mit denen Unternehmen das Potenzial sozialer Netzwerke für Marketing und E-Commerce ausschöpfen, sowie eine Reihe „freundlicher“ Verbraucher-Apps, die auf den Unternehmenstechnologien von MicroStrategy aufsetzen. Mit der Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy nutzen Unternehmen den wirtschaftlichen Mehrwert sozialer Netzwerke, um ihre Kunden und Fans besser zu verstehen und enger an sich zu binden. MicroStrategy Cloud ist ein Service, der Software von MicroStrategy und Drittanbietern, Hardware und Dienste umfasst, und die kostengünstige Entwicklung gehosteter BI-Anwendungen sowie mobiler und „freundlicher“ Apps möglich macht. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.de, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy).

MicroStrategy, MicroStrategy Business Intelligence Platform, MicroStrategy Cloud, MicroStrategy Mobile, Cloud Personal, MicroStrategy Transaction Services, Wisdom, MicroStrategy Wisdom und Emma sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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