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	MicroStrategy gibt Zahlen für das vierte Quartal 2011 bekannt* 

Rekordumsatz von 160,3 Mio. Dollar 
Glattbrugg, den 03. Feb. 2012 – MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), gab heute die Finanzergebnisse für das zum 31.12.11 abgeschlossene Quartal bekannt (das 4. Quartal des Geschäftsjahres 2011).

Die Umsatzerlöse im vierten Quartal 2011 beliefen sich auf 160,3 Mio. Dollar. Im Vergleich zum Vorjahresquartal (139,1 Mio. Dollar) legten die Umsatzerlöse damit um 15 Prozent zu und erreichten den bisher höchsten Quartalswert der Unternehmensgeschichte. Die Erlöse aus Produktlizenzen betrugen im vierten Quartal 2011 54,5 Mio. Dollar, was zum Vorjahresquartal (47,7 Mio. Dollar) eine Steigerung um 14 Prozent bedeutet. Mit Produktsupport und sonstigen Dienstleistungen im Kerngeschäft Business Intelligence (BI) erwirtschaftete MicroStrategy im vierten Quartal 2011 99,5 Mio. Dollar und erzielte damit gegenüber dem Vorjahresquartal (85,8 Mio. Dollar) eine Steigerung von 16 Prozent. 

Die betrieblichen Aufwendungen für das vierte Quartal 2011 beliefen sich auf 113,7 Mio. Dollar gegenüber 87,4 Mio. Dollar im Vorjahresquartal und lagen damit um 30 Prozent höher. Diese Steigerung war vorwiegend auf Neueinstellungen und die damit verbundenen Personalkosten zurückzuführen, insbesondere für Mitarbeiter aus Entwicklung und Vertrieb. 

Der Nettoertrag im vierten Quartal 2011 betrug 9,0 Mio. Dollar oder 0,81 Dollar je Aktie auf verwässerter Basis, verglichen mit 17,9 Mio. Dollar oder 1,60 Dollar je Aktie auf verwässerter Basis für das Vorjahresquartal. 

Zum 31. Dezember 2011 wies MicroStrategy Zahlungsmittel und Zahlungsmitteläquivalente von 199,6 Mio. Dollar verglichen mit 174,1 Mio. Dollar zum 31. Dezember 2010 aus, was einer Zunahme von 25,5 Mio. entspricht. Zum 31. Dezember 2011 waren von MicroStrategy 8.404.761 Stammaktien der Klasse A und 2.377.830 Stammaktien der Klasse B in Umlauf.

Beispiele für Neukunden und Neuabschlüsse mit Kunden im vierten Quartal 2011:

AARP; ABN AMRO Bank N.V.; Aeroplan; AIG Global Asset Management Holdings Corp.; Amlin Plc; AutoTrader.com; Axfood IT AB; Banco Bilbao Vizcaya Argentaria, S.A. (BBVA); Bank of America; Bestway (Holdings) Limited; Biffa Waste Services; Bundesagentur fur Arbeit; Cabela's; Catalina Marketing Corporation; Centene Corporation; Centros Comerciales Carrefour S.A.; Citibank N.A.; Coca-Cola Refreshments USA, Inc.; Danone; Datacom Corporation; Delhaize America Shared Services Group; Dick's Sporting Goods; DirecTV; Disney Consumer Products; Facebook; Forever 21; Gulf States Toyota, Inc.; Hallmark Cards; Heartland Payment Systems; Hewlett Packard Company; Hilton Worldwide; International Game Technology; J. A. Russell Ltd.; Japan Post Network, Ltd.; Kinross Gold Corporation; Korea Power Exchange; Kuwait National Petroleum Company; McAfee; McCain Foods; Motion Picture Industry Pension and Health Plans; Nagase & Co., Ltd.; NBCUniversal Media, LLC; Netflix; New York Life Retirement Plan Services; OptumRx – a UnitedHealth Group Company; PepsiCo; Pfizer Global Manufacturing; Polo Ralph Lauren Corporation; QVC Deutschland Inc. & Co.KG Rhein Studios; Ross Stores; Safeway; Sanofi Pasteur; Sony Online Entertainment, LLC; Standard & Poor's Corporation; Standard Chartered Bank; Starwood Hotels & Resorts Worldwide; SWIFT; Swisscom AG; Target Corporation; Telenor Hungary; The Container Store; The Fresh Market; The Gap; Time Warner Cable; Tokai Kiosk Company; T-Systems International; UGIS Austria GmbH; Warner Bros. Technical Operations Inc. und Yahoo!.

Beispiele für Abschlüsse im vierten Quartal 2011: 

Aeroplan

Aeroplan ist das führende Vielfliegerprogramm Kanadas im Besitz der Groupe Aeroplan Inc., die unter dem neuen Namen Aimia weltweit führende Kundenbindungslösungen vermarktet. Aeroplan beabsichtigt den Ausbau der bestehenden MicroStrategy-Implementierung. Mit den neuen Funktionen sind die Mitarbeiter in der Lage, die Daten und das Nutzungsverhalten der Mitglieder zu analysieren und Profile wiederkehrender Kunden zu identifizieren, um das Treueprogramm individuell auf die Bedürfnisse des Einzelnen abzustimmen. Entscheidungsträger im gesamten Unternehmen nutzen die hochgradig visuellen Dashboards, Scorecards und aussagekräftigen Berichte für Marketing, Partnermanagement, Abrechnung, Mitgliederbetreuung, Analyse und Compliance, um wertvolle Erkenntnisse über den Kunden zu gewinnen. Die integrierte Plattform, Anwenderfreundlichkeit und intuitiv bedienbare Ad-Hoc-Dashboards gaben bei Aeroplan den Ausschlag für MicroStrategy.

Forever 21

Der US-Modefilialist Forever 21 mit Hauptsitz in Los Angeles vertreibt Mode und Accessoires für Damen, Herren und Kinder und bietet seinen Kunden neueste Trends zu einem attraktiven Preis-Leistungsverhältnis. Das Unternehmen setzt MicroStrategy für Finanz- und Merchandising-Analysen und das Reporting der Filialdaten ein. Die mit MicroStrategy erstellten Reports und Dashboards sind mit Ad-Hoc-Funktionen angereichert und ermöglichen dem Endanwender selbstständige Drilldown-Analysen, ohne auf die Unterstützung der IT-Abteilung angewiesen zu sein. MicroStrategy überzeugte vor allem durch anwenderfreundliche Bedienung, erstklassige Visualisierungen, die mobile Plattform und seine ausgewiesene Kompetenz und Führungsstellung als Lösungsanbieter für die Einzelhandelsbranche. 

International Game Technology

International Game Technology ist ein führender weltweiter Anbieter in der Entwicklung und Herstellung von Spielautomaten und Systemspielen, der darüber hinaus Glücksspiele per Internet und Mobiltelefon in regulierten Märkten anbietet. IGT wählte MicroStrategy als Partner für die Umsetzung eines sicheren Extranets für seine Kunden. Casino-Geschäftsführer sind so in der Lage, Livedaten über die Nutzung der Spielautomaten zu gewinnen und in Echtzeit Entscheidungen für die einzelnen Casinobereiche zu treffen. Anwenderfreundlichkeit, die integrierte Architektur und die führende Rolle in Business Intelligence und mobilen Technologien waren der entscheidende Faktor für die Wahl von MicroStrategy.

SWIFT 

SWIFT (Society for Worldwide Interbank Financial Telecommunication) ist eine genossenschaftliche Organisation im Besitz der Banken, die ihre eigene Kommunikationsplattform sowie ihre Produkte und Dienste zur Verfügung stellt, um mehr als 9.700 Bank- und Finanzorganisationen und Firmenkunden in 209 Ländern miteinander zu verbinden. SWIFT hat MicroStrategy als unternehmensweiten Standard für alle Business Intelligence- und Analyse-Projekte gewählt. MicroStrategy wird somit das Kernprodukt für alle BI-Dienstleistungen der SWIFT, die von Banken, Wertpapierinstituten und Unternehmenskunden auf der ganzen Welt genutzt werden. In der SWIFT-Zentrale wird MicroStrategy als zentrales BI-System eingesetzt. Die globale Finanzbranche erhält so die Möglichkeit, den Interbank-Zahlungsverkehr im SWIFT-Netzwerk zu überwachen und zu analysieren. Mit MicroStrategy können Banken und Institute Einblicke in die zugrunde liegenden Geld- und Devisenströme erhalten und damit ihre Position am Finanzmarkt besser einordnen, die Verkaufsperformance im Blick behalten, das Counterparty Risk steuern und die betriebliche Effizienz erhöhen, indem sie Einsparpotenziale identifizieren. Als entscheidende Kriterien für die Wahl von MicroStrategy nennt SWIFT überlegene Plattformarchitektur und Produktfunktionen, Zuverlässigkeit sowie hohe Verfügbarkeit, Leistung und Sicherheit.

T-Systems International/ Bundesagentur für Arbeit
Die in Deutschland ansässige T-Systems International beschäftigt weltweit über 47.600 Mitarbeiter und erzielte 2010 einen Umsatz von rund 9,1 Milliarden Euro mit ICT-Lösungen (Information and Communications Technology) für multinationale Konzerne und öffentliche Einrichtungen. Nach einer öffentlichen Ausschreibung beauftragte die Bundesagentur für Arbeit T-Systems mit der Umsetzung eines BI-Front-Ends. Zusammen mit MicroStrategy realisiert T-Systems die technologischen Voraussetzungen, um bis zu 100.000 internen und externen BI-Anwendern die Generierung der 230.000 MicroStrategy-basierten Berichte und Analysen in einem 100 Terabyte starken Data Warehouse zu ermöglichen. Die BI-Plattform von MicroStrategy steht der breiten Nutzerbasis als einheitliches Portal zur Verfügung und schafft wertvolle Potenziale für mehr Effizienz und Kosteneinsparungen.
* Dies ist eine Übersetzung und ein gekürzter Auszug des englischen Originaltextes, es gilt der Wortlaut des englischen Originals auf: www.microstrategy.com


	Über MicroStrategy
MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter von Enterprise Software-Plattformen für Anwendungen in Business Intelligence (BI), Mobile Intelligence und Social Intelligence. Mit der BI-Plattform von MicroStrategy analysieren führende Unternehmen auf der ganzen Welt ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände, um effizientere Entscheidungen zu treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy BI einfache Bedienung, differenzierte Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Die BI-Plattform von MicroStrategy liefert Fachanwendern aussagekräftige Informationen über das Web oder auf ihre mobilen Endgeräte. Die Mobile Intelligence-Plattform von MicroStrategy unterstützt Unternehmen und Organisationen bei der Erstellung, Bereitstellung und Administration mobiler Apps in verschiedensten Lösungen, indem sie Intelligence, Transaktionen und Multimedia in die Apps integriert. Die Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy umfasst eine Reihe von Anwendungen, mit denen Unternehmen das Potenzial sozialer Netzwerke für Marketing und E-Commerce ausschöpfen, sowie eine Reihe „freundlicher“ Verbraucher-Apps, die auf den Unternehmenstechnologien von MicroStrategy aufsetzen. Mit der Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy nutzen Unternehmen den wirtschaftlichen Mehrwert sozialer Netzwerke, um ihre Kunden und Fans besser zu verstehen und enger an sich zu binden. MicroStrategy Cloud ist ein Service, der Software von MicroStrategy und Drittanbietern, Hardware und Dienste umfasst, und die kostengünstige Entwicklung gehosteter BI-Anwendungen sowie mobiler und „freundlicher“ Apps möglich macht. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.de, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy).

MicroStrategy, MicroStrategy Business Intelligence Platform, MicroStrategy Cloud, MicroStrategy Mobile, Cloud Personal, MicroStrategy Transaction Services, Wisdom, MicroStrategy Wisdom und Emma sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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