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	BARMER GEK baut MicroStrategy 
Business Intelligence Anwendung aus
Dashboards, automatische Verteilung und höhere Leistung für rund 10.000 Nutzer

Köln, den 02. Mai 2011 – MicroStrategy, einer der führenden weltweiten Anbieter von Business Intelligence Software, gab heute bekannt, dass sich die BARMER GEK, mit 8,6 Millionen Versicherten die größte deutsche Krankenversicherung, für den Ausbau ihrer MicroStrategy Business Intelligence Anwendung entschieden hat. Mit dem Umstieg auf MicroStrategy 9 und neue Funktionalitäten wird die bisherige Anwendung modernisiert.
Die BARMER GEK ist seit 2002 Kunde von MicroStrategy und setzt deren Business Plattform für das Leistungsmanagement und strategische Steuerungsaufgaben ein. Durch ein Datawarehouse von mehr als 7 Terabyte stehen den Analysten und Fachkräften die nötigen Informationen zur Verfügung, um Trends und Auffälligkeiten im Detail zu identifizieren und entsprechend zu reagieren. Im Zuge der Vereinigung von BARMER und GEK Anfang 2010 wurden unter anderem die bisher eingesetzten Softwarelösungen auf den Prüfstand gestellt. MicroStrategy wird vom Branchenführer unter den Krankenversicherungen zukünftig als Standard für Analyse, Berichts- und Dashboard-Anwendungen genutzt. Durch den Einsatz von Intelligence Cubes (In-Memory Analysen) in Verbindung mit der MicroStrategy ROLAP Engine, kann die Performance für die bis zu 10.000 Anwender gesteigert und gleichzeitig der detaillierte Zugriff auf die Daten gesichert werden.

„MicroStrategy hat uns im Auswahlverfahren durch seine stabile und flexible Oberfläche überzeugt, die sich wie aus einem Guss präsentiert“, so Tanja Tzieply, bei der BARMER GEK für den Bereich Standardsoftware verantwortlich. „Das ermöglicht uns eine effiziente Anwendungsentwicklung und ein hohes Maß an Flexibilität, um auf im Gesundheitswesen übliche Veränderungen schnell reagieren zu können. Letztendlich ist die Architektur auch verantwortlich für die Gesamtkosten. Der Einsatz von MicroStrategy hilft uns, diese so gering wie möglich zu halten.“

„Wir sind stolz darauf, unsere Beziehung mit der BARMER GEK weiter auszubauen. Gerade für erfolgreiche Unternehmen in einem wettbewerbsintensiven Umfeld wie dem Gesundheitswesen ist es wichtig, schnell und flexibel reagieren zu können,“ ergänzt Erwin Mertens, Country Manager Deutschland bei MicroStrategy. „Die BI Plattform von MicroStrategy und die neuen mobilen BI Möglichkeiten sind dafür ideal geeignet.“

 

	Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Die Software von MicroStrategy versetzt führende Unternehmen auf der ganzen Welt in die Lage, ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände zu analysieren und effizientere Entscheidungen zu treffen. Die MicroStrategy-Plattform liefert Fachanwendern über das Internet und mobile Endgeräte wie iPad, iPhone und BlackBerry aussagekräftige Informationen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.com, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy). 
MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Plattform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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