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	MicroStrategy gibt MicroStrategy 9.2.1 mit innovativen Transaction Services bekannt
Das neue Release umfasst Verbesserungen der Mobile Plattform und macht mobile Endgeräte zum Handlungsinstrument
Köln, den 11.Juli 2011 – MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), gab heute die Markteinführung von MicroStrategy 9.2.1 bekannt. Das neueste Release von MicroStrategy überzeugt durch die neuen Transaction Services, über die Anwender effizient Aktionen und Transaktionen direkt auf ihrem mobilen Gerät ausführen. Zur Entwicklung innovativer mobiler Apps steht Unternehmen die Mobile Apps-Plattform von MicroStrategy zur Verfügung. MicroStrategy 9.2.1 bringt zudem eine Reihe signifikanter Neuerungen. Diese umfassen verbesserte mobile Sicherheit und Visual Insight. Ohne die Unterstützung der IT-Abteilung erhalten Anwender sofortige Antworten auf ihre drängenden Geschäftsfragen. Diese Innovationen tragen entscheidend dazu bei, ein Unternehmen erfolgreich zu führen und mobil mit Kunden zu kommunizieren. 
Von Daten zu Erkenntnissen mit MicroStrategy Transaction Services

MicroStrategy Transaction Services ist ein neues Produkt, das das Geschäftsleben leichter und produktiver macht. Über mobile Apps lassen sich mobile Endgeräte mit Transaktionssystemen und -datenbanken im Back-End verbinden.

Als zentraler Bestandteil der MicroStrategy BI-Plattform liefert Transaction Services neue Handlungsoptionen für mobile Apps und webbasierte Dashboards. Dazu gehören Bestellungen, Aufträge, One-Click-Genehmigungen, Kommentare zur Dokumentation oder Anweisungen zu geschäftlichen Aktivitäten und Writebacks in die Datenquelle. Ob SQL für Datenbanktransaktionen oder XML für Webservices-Anwendungen: Tausende von Benutzertransaktionen werden gespeichert, lösen neue Geschäftsprozesse aus, weisen Ressourcen zu und beschleunigen die Geschäftsvorgänge. Mit den webbasierten Designtools von MicroStrategy und MicroStrategy Transaction Services sind Transaktionsanwendungen einfach zu entwickeln. Die App-Oberflächen für die Dateneingabe werden ganz ohne Programmieraufwand erstellt. Flexible Eingabesteuerelemente unterstützen den Anwender beim App-Design: Textfelder, Datums-/Uhrzeit-Auswahlfelder, Schieberegler, Ein-/Aus-Schalter und Dropdown-Listen. Das App-Design wird im Metadaten-Repository von MicroStrategy gespeichert und über webbasierte Editoren zugänglich gemacht. Die Writeback-Transaktionen werden in einem separaten Bericht verwaltet, der die Wiederverwendung in anderen mobilen Apps ermöglicht. Mit der leicht bedienbaren "Click-to-Configure"-Oberfläche von MicroStrategy wird schnell ein mobiles Front-End für bestehende Transaktionsanwendungen bereitgestellt, die bisher geringen oder gar keinen Zugriff auf BI-Daten hatten.
"Sofort auf Analyseergebnisse reagieren zu können, hat in Unternehmen oberste Priorität. Das hat unser Benchmarking für Geschäftsanalysen ergeben. Herkömmliche Geschäftsanwendungen waren dieser Anforderung jedoch bisher nicht gewachsen", so David Menninger, Ventana Research, Vice President und Research Director. "Mit MicroStrategy 9.2.1 füllt MicroStrategy die Lücke zwischen BI und Unternehmensanwendungen. Fachanwender sind jetzt in der Lage, ihre mobilen Anwendungen und Geräte direkt an Back-End-Transaktionssysteme anzubinden und flexibel in Echtzeit auf Ereignisse zu reagieren."
"Mit dem neuen Release von MicroStrategy 9.2.1 setzt MicroStrategy einen Meilenstein im Mobile Computing", bestätigt Thomas Ball, Lead, BI Platform Development bei Starbucks Coffee Company. "Wir sind sehr froh über die Möglichkeit, mobile Apps auch auf unserer vorhandenen MicroStrategy-Plattform erstellen zu können, damit unsere Mitarbeiter über ihr mobiles Gerät Echtzeitzugriff auf die Back-End-Systeme haben und echte Interaktivität erleben. Dank dieser Neuerung gewinnen unsere Mitarbeiter wichtige analytische Erkenntnisse für ihre Entscheidungen, die unser Unternehmen voranbringen werden." 
"Mit MicroStrategy 9.2.1 werden wir zahlreiche neue Transaktionsanwendungen erstellen, um unsere Geschäftsabläufe zu vereinfachen. Durch die Einbindung betrieblicher Zielkennzahlen in unsere unternehmens- und abteilungsweiten Dashboards können wir zum Beispiel den Fortschritt bei der Erreichung unserer Ziele messbar machen", so Margherita Bruni, Business Intelligence Practice Director bei AARP. "Unsere Führungskräfte werden Maßnahmen und Entscheidungen in Zukunft einfach über ihr mobiles Gerät treffen und die Unternehmensagilität auf eine neue Ebene heben."

Multimedialer Inhalte an mobile Geräte verteilen
Das Einbinden multimedialer Inhalte ist wichtig, um Apps als neue Informationskanäle zu nutzen. Unternehmen erkennen den Nutzen, den mobile Apps ihren mobilen Mitarbeitern bringen – zusätzliche Informationen in Form von Demovideos, Handbüchern und Bedienungsanleitungen, aber auch die notwendigen Tools zur Nutzung dieser Daten. Neueste Produktvideos, Werbespots und Produktempfehlungen lassen sich zudem direkt an die mobilen Endgeräte der Kunden verteilen.
MicroStrategy Mobile unterstützt die Anzeige von Videos, Grafiken, Büchern, Broschüren und Webinhalten. Ein integrierter PDF-Reader und In-App-Verbindungen zu E-Mail und Browser führen den Anwender, nachdem er die Multimedia-Inhalte angesehen hat, wieder an dieselbe Stelle in der MicroStrategy-App zurück. Inhaltliche Änderungen werden automatisch in die App übernommen, ohne dass sie neu kompiliert und veröffentlicht werden muss.

Sicherheitserweiterungen für mobile Apps

Die Sicherheit der Informationen auf mobilen Endgeräten ist von größter Wichtigkeit. MicroStrategy 9.2.1 umfasst die folgenden Sicherheitserweiterungen für iPad und iPhone:

· Verschlüsselung: Die AES-Verschlüsselung sorgt für sichere Daten, sowohl bei der Übertragung vom Mobile Server an den MicroStrategy Mobile-Client als auch beim Speichern auf dem mobilen Gerät. 
· Sichere Authentifizierung: Die Vertraulichkeit der Apps wird vom Administrator eingestellt. Das heißt, der Anwender muss sich anmelden, wenn er die Anwendung öffnet oder eine Zeit lang inaktiv war. Die Anmeldeinformationen werden online mit dem Mobile Server und offline mit lokalen und verschlüsselten Anmeldedaten abgeglichen. 
· Authentifizierung bei einem Zertifikatserver: Mobile-Clients sind in der Lage, ein Zertifikat zur Authentifizierung des mobilen Geräts von einem Zertifikatserver herunterzuladen. So kann der Administrator die Zugriffsrechte bestimmter mobiler Geräte remote widerrufen.

Verbessertes Visual Insight und neue Datenvisualisierungen

Visual Insight wurde im März 2011 mit MicroStrategy 9.2 eingeführt und liefert Fachanwendern einen einfachen, effizienten und zeitsparenden Ansatz für die Analyse von Daten. In weniger als 30 Minuten greifen Fachanwender über Visual Insight auf Daten aus allen Quellen zu, unabhängig davon, wo sie sich befinden. Mithilfe hochinteraktiver Datenvisualisierungen bekommen Fachanwender Einblicke, die früher in den Tiefen ihrer Tabellen verborgen geblieben wären – ohne Hilfe der IT-Mannschaft. Zusätzliche Grafiken und Diagramme erleichtern die schnellere visuelle und interaktive Analyse von Datasets jeder Art und Größe. Visual Insight-Analysen sind jetzt auch auf dem iPad verfügbar.
"Wir sind begeistert vom neuen Visual Insight in MicroStrategy 9.2.1, das die Anwender mithilfe hochinteraktiver Datenvisualisierungen durch umfangreiche Tabellen manövriert", so Guillermo Ramas, Vice President bei Novation, LLC. "Mit MicroStrategy 9.2.1 erhalten die Einkäufer in den VHA-Mitgliedskrankenhäusern über iPad oder iPhone interaktiven Zugriff auf eine Vielzahl von Visualisierungen und können in Echtzeit Entscheidungen treffen, die bares Geld sparen."
Visuelle Analysen werden immer aussagekräftiger, je mehr Visualisierungen hinzukommen und auf dem iPhone und iPad verfügbar sind:

· Kartenvisualisierungen mit verbesserten Netzwerkdiagrammen, Ortsmarken und Bubble-Markern.

· Neue Widgets zum Betrachten und Hochladen von Fotos sind jetzt auch auf iPad und iPhone verfügbar.

· Bessere Benutzerinteraktivität mit dem Zeitreihen-Widget.

· Neue Heat Map-Visualisierung auf dem iPad unterstützt Fingerbewegungen bei der Datenanalyse.

· Diagramm-Matrix-Widget stellt schnelle Datenvergleiche in einer Diagrammtabelle an.

Mit den Verbesserungen in MicroStrategy 9.2.1 erstellen Unternehmen Hunderte mobiler Apps auf der MicroStrategy-Plattform und machen Geschäftsprozesse, Marketingaktivitäten, Vertriebskanäle und Business Intelligence mobil.
"Die neuen mobilen Apps, in denen Analysen, Daten und Transaktionen vereint sind, richten die Unternehmen auf die Zukunft aus", so Sanju Bansal, MicroStrategy Chief Operating Officer. "Mit MicroStrategy 9.2.1 wird MicroStrategy seine führende Rolle in mobiler Business Intelligence noch weiter ausbauen. Diese entscheidenden Plattformverbesserungen geben unseren Kunden größere Flexibilität, um äußerst sichere und informationsgestützte mobile Apps im Unternehmen bereitzustellen."
Weitere Informationen zu MicroStrategy Transaction Services erhalten Sie unter http://www.microstrategy.com/mobile/transactions/ . MicroStrategy Mobile für iPhone steht unter http://itunes.apple.com/us/app/microstrategy-mobile-for-iphone/id376256699?mt=8  und MicroStrategy Mobile für iPad unter http://itunes.apple.com/us/app/microstrategy-mobile-for-ipad/id382821025?mt=8  zum Download bereit. 

	Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Die Software von MicroStrategy versetzt führende Unternehmen auf der ganzen Welt in die Lage, ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände zu analysieren und effizientere Entscheidungen zu treffen. Die MicroStrategy-Plattform liefert Fachanwendern über das Internet und mobile Endgeräte wie iPad, iPhone und BlackBerry aussagekräftige Informationen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.com, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy). 
MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Plattform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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