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	Drogeriemarkt Müller nutzt Loss Prevention-Lösung von MicroStrategy
Startschuss für die Umsetzung eines unternehmensweiten 
Business Intelligence-Ansatzes
Köln, den 19. Juli 2011 – MicroStrategy Inc. (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Lösungen, gab heute bekannt, dass sich die Müller Ltd. & Co. KG mit Sitz in Ulm für die Umsetzung einer Loss Prevention-Lösung auf Basis der MicroStrategy Business Intelligence Plattform entschieden hat. Nach Umsetzung eines Management-Piloten ist der kurzfristige Rollout für alle Filialen des Unternehmens geplant.
Die Loss Prevention-Lösung von MicroStrategy basiert auf dem tiefen Branchen Know-how, das MicroStrategy über viele Jahre in großen Projekten mit führenden Retail-Unternehmen gesammelt hat und den komplexen Analysemöglichkeiten von ROLAP-Werkzeugen. Zunächst soll das Management und die Revision mit Berichten und Analysen versorgt werden, bevor in einem zweiten Schritt die gesamten Filialen angebunden werden. 

„Wir haben uns die Entscheidung für MicroStrategy nicht leicht gemacht, schlussendlich haben die Gesamtvorteile, die Flexibilität sowie die Ausbaumöglichkeiten für weitere unternehmensrelevante Business Intelligence-Themen die spezialisierten Lösungen der Kassenhersteller überflügelt.“ so Andreas Nebel, IT-Leitung von Müller.

„Wir freuen uns sehr, einen weiteren führenden Retailer von den analytischen Qualitäten unserer Software überzeugt zu haben.“ ergänzt Erwin Mertens, Vice President MicroStrategy Deutschland. „Neben fachlichem Know-how ist es die geringe TCO und Flexibilität, die Kunden auch langfristig an MicroStrategy binden.“


	Über Müller Ltd. & Co. KG:

Die Drogeriemarktkette Müller ist einer der führenden Drogeriefilialisten Deutschlands. Mit Filialen in weiteren sechs europäischen Ländern (Schweiz, Österreich, Spanien, Slowenien, Ungarn, Kroatien) betreibt das Unternehmen über 600 Filialen, die in einem hochwertigen Ambiente eines der umfangreichsten Sortimente der Sparten Drogerie, Parfümerie, CD und DVD, Spielwaren, Haushalt, Strümpfe und Schreibwaren zu dauerhaft günstigen Preisen präsentieren. Das Unternehmen mit der Zentrale in Ulm beschäftigt mehr als 25.000 Mitarbeiter.
Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Die Software von MicroStrategy versetzt führende Unternehmen auf der ganzen Welt in die Lage, ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände zu analysieren und effizientere Entscheidungen zu treffen. Die MicroStrategy-Plattform liefert Fachanwendern über das Internet und mobile Endgeräte wie iPad, iPhone und BlackBerry aussagekräftige Informationen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.com, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy). 
MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Plattform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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