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	MicroStrategy gibt eigenes Cloud Angebot für Kunden frei
Schnelleres "Time-to-Market" und geringeres Projektrisiko für große Anwendungen
Köln, den 22. Juli. 2011 -- MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), gab heute die allgemeine Verfügbarkeit von MicroStrategy Cloud, einer Cloud-basierten "Platform as a Service" (PaaS), bekannt. MicroStrategy Cloud ist der erste Cloud-basierte Service für die schnelle und kostengünstige Entwicklung von Business Intelligence-Lösungen sowie mobilen und sozialen Apps. Der Service unterstützt Hunderttausende Terabyte an Daten und ebenso viele Anwender in der Cloud. MicroStrategy Cloud wurde im Rahmen seiner weltweiten Einführung auf der Europäischen Anwenderkonferenz in Monte Carlo vorgestellt. 
Verglichen mit lokal installierter BI ist MicroStrategy Cloud schneller (binnen 48 Stunden) implementiert und bietet neben Flexibilität und erstklassiger Performance überzeugende finanzielle Vorteile. Leistungsfähig und flexibel zugleich unterstützt MicroStrategy Cloud die gesamte Bandbreite an Cloud-Anwendungen – von schnellen und anpassungsfähigen taktischen BI-Lösungen bis hin zu riesigen Implementierungen, bei denen es auf Leistung und Skalierbarkeit ankommt.
Cloud-basierte Lösungen beschleunigen die Anwendungsentwicklung und -bereitstellung und sorgen für schnelleres "Time-to-Market", höhere Rentabilität und einen sicheren Wettbewerbsvorteil. Während herkömmliche Cloud-Modelle den besonderen Anforderungen großer BI-Anwendungen nicht gewachsen sind, bietet MicroStrategy Cloud einen zweckgebundenen Cloud-Service, der auf große Datenmengen, hohe Parallelität und Leistung ausgelegt ist.
Umfassende PaaS-Lösung für BI

MicroStrategy Cloud stellt die gesamte MicroStrategy BI-Plattform als Cloud-basierten Service bereit.
Die Abonnenten haben uneingeschränkten Zugriff auf alle Reporting- und Analysefunktionen von MicroStrategy, um Unternehmensdaten auf ihrem Desktop-PC oder mobilen Endgerät zu analysieren und bessere Einblicke für effizientere Entscheidungen zu gewinnen. Weitere Vorteile:
· Stufenweise skalierbar. MicroStrategy Cloud passt sich dynamisch an den Bedarf an – von einer Handvoll bis hin zu mehreren Tausend Anwendern.
· Unterschiedliche Datenquellenoptionen. MicroStrategy Cloud-Anwender haben über die MultiSource-Option von MicroStrategy direkten Zugriff auf alle lokalen oder Cloud-basierten Datenquellen. Zudem können sie ihre eigene Datenbank in der MicroStrategy Cloud entwickeln und hosten. Optionen zur Integration von Datenbanken und Daten sind ebenfalls in der Cloud enthalten.
· Verwaltete Umgebung. MicroStrategy Cloud wird von MicroStrategy konfiguriert, optimiert und verwaltet. Unternehmen müssen sich also keine Gedanken mehr um Hardware, Architektur und Software-Upgrades machen.

Erstklassige Leistung

MicroStrategy Cloud ist eine nahtlos integrierte und hochgradig optimierte Umgebung, die modernste Hardware und Software der besten Anbieter vereint: neueste 64-Bit Business Intelligence In-Memory-Technologie mit einer massiv parallelen High-Memory-Datenbankarchitektur. Ein Performance-Eliteteam ist im Einsatz und kümmert sich um die fortlaufende Überwachung und Optimierung der Infrastruktur.
Integration von Datenbanken und Daten

MicroStrategy Cloud bietet optionale Database Services in drei vorintegrierten und optimierten Konfigurationen an. So findet jeder Kunde das passende Angebot für seine individuellen Kosten- und Leistungsanforderungen. Die Serviceoptionen reichen von einem äußerst kosteneffizienten Basisservice bis hin zum anspruchsvollen Enterprise-Service, der spezielle Data Warehouse-Technologie nutzt und Hochleistungsanalysen für Hunderte Terabyte an Daten ausführt. Optionale Services für die Datenintegration ermöglichen parallele Datenlade-Vorgänge mit hohem Durchsatz. Zur Integration lokaler oder Cloud-basierter Datenquellen enthält die Cloud eine Vielzahl von Konnektoren.
Schnelleres "Time-to-Market"

Normalerweise dauert der Aufbau einer umfangreichen BI-Infrastruktur mehrere Jahre und beinhaltet ein hohes betriebliches und finanzielles Risiko. MicroStrategy Cloud eliminiert ineffiziente und risikoreiche Prozesse im Zusammenhang mit Planung, Architekturdesign, Beschaffung, Vertragsgestaltung, Budgetplanung, Personal, Schulung, Installation, Testverfahren, Bereitstellung und mehr. Der Service erschließt Unternehmen den direkten Zugang zu jahrzehntelanger Erfahrung in Business Intelligence und Data Warehousing sowie zu einem Expertenteam, das einige der weltweit größten BI-Umgebungen entwickelt, verwaltet und in Betrieb genommen hat. Neue kundenspezifische MicroStrategy Cloud-Umgebungen sind in 48 Stunden einsatzbereit. So haben Unternehmen direkten Zugang zu einer erstklassigen bereits integrierten und optimierten Plattform, die auf der besten Hardware und Software aufbaut und hohen Anforderungen an Leistung und Verfügbarkeit genügt.
Umfassende Sicherheit

MicroStrategy Cloud-Services erfüllen die höchsten Ansprüche an Sicherheit und operative Steuerungsmöglichkeiten. Die MicroStrategy Cloud-Architektur nutzt das Potenzial einer sicheren virtualisierten BI-Umgebung, Datenverschlüsselung und stabilen Netzwerkinfrastruktur, zum Beispiel sichere Kunden-VLANs, Multilayer-Authentifizierung und Zugriffssteuerung auf Kundeninformationen. Betriebliche Prozesse sind über ein anpassungsfähiges Kontrollsystem steuerbar, das die ganze Bandbreite an Branchenstandards erfüllt. Die Hardwareumgebung wird in einem sicheren SAS-70-kompatiblen Cloud-basierten Rechenzentrum mit mehrschichtigen mechanischen Sicherheitsvorrichtungen und Multifaktor-Authentifizierung bereitgestellt.
Elite-Plattformpartner

Die Technologie der MicroStrategy Cloud-Architektur basiert auf sorgfältig ausgesuchten und integrierten Komponenten strategischer Systempartner. Diese strategischen Partner wurden im Rahmen einer umfassenden Leistungsanalyse und -bewertung ermittelt und bilden den Stamm des stetig wachsenden Cloud-Partnersystems von MicroStrategy.
· IBM Netezza stellt ein umfassendes Spektrum an Analysedatenbanken bereit. IBM Netezza und MicroStrategy entwickeln zusammen die erste Cloud-Datenbank für Big Data, die Daten in der Größenordnung mehrerer Petabyte verarbeitet.
· Informatica wurde als Datenintegrationsspezialist für MicroStrategy Cloud ausgewählt, weil das Unternehmen auf eine lange Erfolgsgeschichte in der Cloud-Datenintegration zurückblickt. MicroStrategy Cloud-Kunden stehen zwei Optionen zur Auswahl: eine mandantenfähige Cloud-basierte Datenintegrationslösung oder eine eigene dedizierte Informatica-Umgebung in der MicroStrategy Cloud.
· ParAccel bringt seine überlegene Analyseplattform ein, die MicroStrategy Cloud-Kunden höchste Skalierbarkeit für Tausende Netzknoten und Zehntausende Anwender bietet – alles in einer flexiblen Lösung, die für virtualisierte, Cloud-basierte Umgebungen optimiert ist.

Weltweite Rechenzentren

MicroStrategy Cloud-Services werden in Rechenzentren auf der ganzen Welt gehostet. 
Einfacher Zugriff auf Services

MicroStrategy Cloud umfasst uneingeschränkten Zugang zum technischen Support. Als optionale Services bietet MicroStrategy Metadaten-Modellierung und Anwendungs- oder Datenbankoptimierung an.
Kostenvorteile

MicroStrategy Cloud arbeitet während des gesamten Lebenszyklus des Kundenprojekts ausgesprochen kosteneffizient. Es fallen nur monatliche Gebühren für die Services an, die tatsächlich in Anspruch genommen wurden. Unternehmen können so mit einer Einstiegslösung beginnen und die Implementierung bei Bedarf erweitern. Der Preis orientiert sich an der Kundenkonfiguration und Größe und ist auf Anfrage erhältlich.
Cloud Alliance

Die Einführung von MicroStrategy Cloud ist ein wesentlicher Bestandteil unserer Mission, ein wachsendes Cloud-Partnersystem – die "Cloud Alliance" – zu etablieren, die Ressourcen verschiedener Data Warehousing- und Datenintegrationsanbieter bündelt, hochmoderne weltweite Rechenzentren unterhält und die fähigsten Leute der Branche vereint.
"MicroStrategy Cloud wird die Art, wie Kunden Lösungen und strategische Informationsanwendungen entwickeln und bereitstellen, grundlegend verändern", so Michael J. Saylor, MicroStrategy Chairman und CEO. "Diese Infrastruktur spart MicroStrategy-Kunden Millionen an Investitionen für Personal oder eigene Hardware."
Jetzt verfügbar

MicroStrategy Cloud ist ab sofort verfügbar. Weitere Informationen erhalten Sie von Ihrem MicroStrategy-Ansprechpartner oder per E-Mail unter mailto:cloud@microstrategy.com


	Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Die Software von MicroStrategy versetzt führende Unternehmen auf der ganzen Welt in die Lage, ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände zu analysieren und effizientere Entscheidungen zu treffen. Die MicroStrategy-Plattform liefert Fachanwendern über das Internet und mobile Endgeräte wie iPad, iPhone und BlackBerry aussagekräftige Informationen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.com, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy). 
MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Plattform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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