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	MicroStrategy gibt „Gateway for Facebook“ frei –

Verbindung von Enterprise-Anwendungen mit sozialen Netzwerken
Innovative Technologie, die Social Intelligence und Social Network-Interaktion für Enterprise-Anwendungen erschließt
Köln, den 21. Juli 2011 -- MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), gab heute die Einführung des "Gateway for Facebook“ bekannt. Dieser neue Cloud-basierte Service verbindet die IT-Umgebungen und Applikationen der Anwenderunternehmen mit den Daten des "Social Graph" von Facebook. Das Gateway for Facebook überträgt die Daten des "Social Graph" in eine relationale Datenbankstruktur, um sie in verwertbare Informationen für Enterprise-Anwendungen zu verwandeln, zum Beispiel für CRM, Marketing, Kundenservice, Vertrieb, Kundenbindung und mobile Anwendungen. Das Gateway unterstützt einen bidirektionalen Datenfluss, die Daten des sozialen Netzwerks fließen in Enterprise-Anwendungen, und umgekehrt interagieren Enterprise-Anwendungen mit dem sozialen Netzwerk. 
Die wechselseitige Kommunikation macht es möglich, dass "Social Intelligence" zu einem festen Bestandteil der Enterprise-Anwendungen wird. So entstehen "Friendly-Apps“, die von Grund auf mobil und personalisiert sind und für eine einfache und bessere Nutzbarkeit sorgen. Zum Beispiel könnte ein Telefonanbieter eine Telefon-App bereitstellen, die sich mit Facebook-Daten synchronisiert, um die Kontaktinformationen von Facebook-Freunden auf dem neuesten Stand zu halten. Der Name würde dann ausreichen, um einen beliebigen Facebook-Freund per Telefon oder E-Mail zu kontaktieren, ohne Kontaktlisten durchblättern oder eine geänderte Nummer suchen zu müssen.
Mit dieser Ankündigung unterstreicht MicroStrategy seine Absicht, sich am Markt für innovative soziale Anwendungen weit vorne zu etablieren. 
"Die CEOs vieler unterschiedlicher Unternehmen haben erklärt, soziale Medien in ihr Geschäft einbinden zu wollen; die wenigsten wissen jedoch, wie das geht; und noch weniger verfügen über die richtige Technologie zur Umsetzung ihrer Vision", so Michael J. Saylor, Chairman und CEO bei MicroStrategy. "Wir sind überzeugt, dass „Gateway for Facebook“ intelligente soziale Anwendungen hervorbringen wird, die einen revolutionären neuen Standard für inhärente Friendly-Apps setzen." 
Funktionen von Gateway

Gateway verfügt über eine Vielzahl von Funktionen für die effiziente Interaktion mit der Facebook-Datenbank und ultraschnelle Rückmeldungen an Enterprise-Anwendungen:
· Facebook-kompatibel – Das MicroStrategy Gateway verwendet die "Open Graph"-API von Facebook und hält alle Facebook-Richtlinien für den Datenzugriff und Datenschutz ein.

· Rich Data-Abfragen – Gateway ist in der Lage, verkettete Abfragen auszuführen und die Ergebnisse dank der Schnittstelle mit sozialen Netzwerken erheblich anzureichern.

· Hocheffiziente Abfragealgorithmen – Gateway konsolidiert automatisch überlappende Abfragen in einer einzelnen API, um den Facebook-Server zu entlasten und die Leistung zu maximieren.

· Antworten in Echtzeit – Gateway verwaltet eine operative Datenbank für "Social Graph"-Daten, damit die Anwendungen jederzeit Zugriff haben, auch wenn die Verbindung mit Facebook nicht optimal ist.

· Berücksichtigung der Facebook Prozesse – Gateway ist mit einer Selbstüberwachung ausgestattet, die verhindert, dass die zulässigen Maximalwerte von Facebook überschritten werden. Abfragen werden bei Erreichen der Maximalwerte automatisch eingeschränkt.

· Hohe Skalierbarkeit – Gateway basiert auf einer MPP-Architektur und unterstützt die Skalierbarkeit auf Hunderte Millionen Anwender.

Mit Gateway erschließt sich zahlreichen Entwicklern und Technologieanbietern die Möglichkeit, Social Intelligence, Personalisierung und soziale Interaktivität in Anwendungen einzubinden. Dies gilt auch für Entwickler, die Anwendungen für Microsoft Windows, mobile Apps für Apple iOS und Google Android sowie Oracle-, SAP- und Microsoft-basierte ERP-Systeme entwickeln. Sogar kundenspezifische Facebook-Anwendungen können Gateway für den einfachen und effizienten Zugriff nutzen, insbesondere wenn Daten in Echtzeit benötigt werden.
"Zum einen ermöglichen wir Unternehmen den Zugang zu den umfangreichen und topaktuellen Daten in Facebook, und zum anderen versorgen wir sie mit zielgerichteten und personalisierten Kommunikationswerkzeugen, die die Kundenbindung und Markenloyalität fördern", bekräftigt Saylor. "Gateway for Facebook von MicroStrategy ist ein wichtiger Meilenstein in unseren Bemühungen, unsere Kunden beim Aufbau starker und vielversprechender Kundenbeziehungen zu unterstützen."


	Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Die Software von MicroStrategy versetzt führende Unternehmen auf der ganzen Welt in die Lage, ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände zu analysieren und effizientere Entscheidungen zu treffen. Die MicroStrategy-Plattform liefert Fachanwendern über das Internet und mobile Endgeräte wie iPad, iPhone und BlackBerry aussagekräftige Informationen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.com, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy). 
MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Plattform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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