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	MicroStrategy gibt Betaversion von MicroStrategy Wisdom™ bekannt
Kunden gezielt ansprechen mit intelligenteren Facebook-Anwendungen
Köln, 21. September 2011 – MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), gab heute die Verfügbarkeit der Betaversion von MicroStrategy Wisdom™ bekannt. Mit dem neuen Produkt analysieren Marketingfachleute die Vorlieben ihrer Facebook-App-Benutzer. 

MicroStrategy Wisdom hilft Unternehmen intelligentere Facebook-Anwendungen zu erstellen
MicroStrategy Wisdom ist eine Cloud-basierte Analyseanwendung, mit der Unternehmen die Fülle demografischer und psychografischer Informationen in den Profilen ihrer Facebook-App-Nutzer erforschen können. Benutzer, die entsprechende Genehmigungen in Facebook erteilt haben, profitieren von einer stärker personalisierten App-Umgebung. Unternehmen kommunizieren ihrerseits effektiver mit ihren Facebook-App-Benutzern, da sie dank der Technologie von MicroStrategy tiefere Einblicke erhalten. 

MicroStrategy Wisdom visualisiert die Benutzerdaten über vorkonfigurierte Dashboards und ermöglicht Marketingexperten ein besseres Verständnis und eine gezielte Segmentierung ihrer Facebook-Gemeinde. Die Dashboards arbeiten mit einer leistungsstarken Filtertechnologie. Wenn man die zahlreichen persönlichen Attribute in Facebook für Marketingkampagnen kombiniert, ergeben sich auf Anhieb eindeutige Benutzergruppierungen. Zusätzlich lassen sich Facebook-Nutzer anhand der „Gefällt-mir“-Attribute gruppieren, welche die Interessen und Vorlieben auf einzigartige Weise reflektieren. 

MicroStrategy Wisdom setzt auf der leistungsstarken BI-Plattform von MicroStrategy auf und zeichnet sich durch die hohe Analysestärke und Datenskalierbarkeit aus, die das Markenzeichen der BI-Technologie von MicroStrategy sind. 

„Indem wir MicroStrategy Wisdom als cloudbasierten Service anbieten, stellen wir allen Kunden, die eine intensivere Kommunikation mit ihren Kunden auf Facebook suchen, unsere gesamte BI-Expertise und -Infrastruktur zur Verfügung“, so Michael J. Saylor, Chairman und CEO von MicroStrategy Incorporated. „Mit MicroStrategy Wisdom haben Unternehmen eine innovative Technologie zur Hand, um Kundendaten zu erfassen und effektiver mit Facebook-App-Benutzern zu kommunizieren.“ 

Weitere Informationen erhalten Sie unter www.microstrategy.com/wisdom.

 

	Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Die Software von MicroStrategy versetzt führende Unternehmen auf der ganzen Welt in die Lage, ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände zu analysieren und effizientere Entscheidungen zu treffen. Die MicroStrategy-Plattform liefert Fachanwendern über das Internet und mobile Endgeräte wie iPad, iPhone und BlackBerry aussagekräftige Informationen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.com, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy). 
MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Plattform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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