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	MicroStrategy kündigt „Cloud Personal“ an – einen kostenlosen, SaaS-basierten 
Business Intelligence Service
Mit MicroStrategy Cloud Personal kann jeder Daten hochladen, visualisieren und mit anderen teilen
Köln, den 4. Oktober 2011 – MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), gab heute das Beta-Release von MicroStrategy Cloud Personal bekannt. Mit dieser SaaS-basierten BI-Lösung kann jeder Anwender Daten in die MicroStrategy Cloud hochladen, mit wenigen Klicks aussagekräftig visualisieren und in kürzester Zeit mit Kollegen oder Freunden teilen.

MicroStrategy Cloud Personal vereint die neuesten technischen Innovationen: MicroStrategy Cloud, MicroStrategy Visual Insight und MicroStrategy Mobile. Dieser Service verschafft Einblicke, die bislang geschulten Analysten mit speziellen Werkzeugen vorbehalten waren und kann so herkömmliche BI-Anwendungen auf Abteilungsebene und Desktops ersetzen. Interessierte Anwender haben unter http://www.microstrategy.com/cloud/personal/ Gelegenheit, das Leistungspotenzial von MicroStrategy Cloud Personal kennenzulernen.

Mit MicroStrategy Cloud Personal zeigen Nutzer ihre Dashboards über das Web oder auf dem Apple iPad an und nutzen sie gemeinsam mit anderen. Sie erhalten schnell und einfach Antworten auf geschäftliche Fragen, ohne Software zu kaufen oder auf die IT-Abteilung angewiesen zu sein. MicroStrategy Cloud Personal macht es einfach, Trends zu erkennen, Ausreißer zu identifizieren und Erkenntnisse zu gewinnen, die bisher in Excel-Tabellen verborgen geblieben wären. Die Benutzer tauschen ihre Dashboards per Mail aus und machen sie über Facebook, Twitter, Blogs und andere Plattformen zugänglich. Welche Visualisierungen veröffentlicht werden und welche vertraulich bleiben, lässt sich mit leicht verständlichen Sicherheitseinstellungen kontrollieren.

Die Einsatzmöglichkeiten von MicroStrategy Cloud Personal sind praktisch unbegrenzt:

· Ein Vertriebsmitarbeiter erstellt ein Dashboard mit einer Produktrangliste und aktualisiert diese regelmäßig. MicroStrategy Cloud Personal liefert eine visuelle Analyse, um die Platzierung der Produkte zu verdeutlichen, Absatztrends und deren Ursachen zu erkennen und die Erkenntnisse visuell aufbereitet an Kollegen zu verteilen.

· Der Geschäftsführer eines kleinen oder mittelständischen Betriebs erstellt ein Dashboard zur Visualisierung der Erfolgsrechnung. Die Benutzer segmentieren und analysieren die Daten mit MicroStrategy Cloud Personal und erhalten aufschlussreiche Fakten ohne Hilfe der IT-Mannschaft. Wichtige Entscheider greifen über ihr iPad auf das Dashboard zu.

· Jeder kann öffentlich zugängliche Datensammlungen analysieren. Beispielsweise unterstützt MicroStrategy Cloud Personal Analysen von Trend- und Statistikdaten aus öffentlichen Internetauftritten, wie Data.gov (http://www.data.gov/), The World Bank (http://data.worldbank.org/) oder dem National Center for Education Statistics (http://nces.ed.gov/ipeds/) Datenbestände von EuroStat (http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/statistics/search_database), der NASA (NASA Data Incubator: http://nasa.dataincubator.org). So erstellen Anwender interaktive Dashboards auf Basis öffentlicher Datenbestände und posten sie in einem Blog oder auf Facebook oder Twitter.

MicroStrategy Cloud Personal setzt auf der leistungsstarken MicroStrategy Cloud-Plattform auf. Das bedeutet: keine Softwareinstallation vor Ort, kein Administrationsaufwand und keine Programmierkenntnisse. MicroStrategy Cloud bietet ein hohes Maß an Sicherheit – mit Datenverschlüsselung, einer stabilen Netzwerkinfrastruktur und weiteren Hochsicherheitstechnologien. Die Hardwareumgebung wird in einem sicheren SAS-70-konformen Cloud-basierten Rechenzentrum mit mehrschichtigen mechanischen Sicherheitsvorrichtungen und Multifaktor-Authentifizierung bereitgestellt.

Benutzer von MicroStrategy Cloud Personal sind eingeladen, besonders gelungene Visualisierungen in der MicroStrategy Cloud Personal Gallery zu veröffentlichen. Diese Galerie zeigt über 20 Muster-Dashboards, die auf unterschiedlichen Datasets aufsetzen. Jedes Dashboard wurde in weniger als 30 Minuten entwickelt.

„MicroStrategy Cloud Personal ist ein neuer Visualisierungsservice zum schnellen Hochladen, Analysieren und Verteilen von Daten, der genauso einfach zu nutzen ist wie die vielen Fotowebsites“, so Sanju Bansal, Chief Operating Officer von MicroStrategy. „MicroStrategy Cloud Personal ist ein entscheidender Schritt nach vorne: Anwender ziehen damit in kurzer Zeit wichtige Erkenntnisse aus ihren Daten und geben aussagekräftige Visualisierungen mit wenigen Klicks an Kollegen und Freunde weiter.

Ab Oktober prämiert MicroStrategy jeden Monat die beste MicroStrategy Cloud Personal-Visualisierung in der MicroStrategy Cloud Gallery. Der Gewinner erhält eine Nespresso-Kaffeemaschine. Weitere Informationen zu MicroStrategy Cloud Personal oder zu den Teilnahmebedingungen erhalten Sie unter http://www.microstrategy.com/cloud/personal/. 

 

	Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Die Software von MicroStrategy versetzt führende Unternehmen auf der ganzen Welt in die Lage, ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände zu analysieren und effizientere Entscheidungen zu treffen. Die MicroStrategy-Plattform liefert Fachanwendern über das Internet und mobile Endgeräte wie iPad, iPhone und BlackBerry aussagekräftige Informationen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.com, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy). 
MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Plattform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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