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Jugendherberge Prien startet „Prima Klima“-Klassenfahrt
CO2-neutrale Klassenfahrten an bayerischen Jugendherbergen

Prien. Klimaschutz verknüpft mit positivem Lebensgefühl: Wie das funktioniert, erlebten vom 23. bis 27. März 2009 Schüler und Schülerinnen in der Umwelt-Jugendherberge in Prien am Chiemsee. Die Jugendherberge, die bereits seit 20 Jahren umweltpädagogische Programme für Schulen anbietet, steigt mit diesem Thema in die aktuelle Diskussion Klimawandel-Klimaschutz ein. 
„Uns ist ein positives Erleben des Themas sehr wichtig“ so Hilde Roßrucker, die Leiterin der Jugendherberge. „Die Schüler und Schülerinnen erleben und erlernen in dieser Projektwoche, wie ihr eigenes Verhalten Einfluss auf Ihre Umwelt und somit auf das Klima hat.“ CO2, Solarzellen und Treibhauseffekt – das Programm „Prima Klima“ führt Schülerinnen und Schüler anschaulich und interaktiv in die Thematik ein. Während der bunten Projektwoche sind auch Kooperation und Teamgeist gefragt. Das Programm erklärt, hinterfragt und verbessert sowohl das Umweltklima als auch das Klassenklima. Auf dem Programm stehen Kooperationsspiele, spannende Workshops und klimafreundliches Einkaufen für ein gemeinsames Fest.
Die Jugendherberge Prien wurde vor 20 Jahren als erste Jugendherberge in Deutschland mit dem Profil „Umweltstudienplatz“ ausgezeichnet. Seit 2007 bietet das Haus ökologische, bio-zertifizierte Lebensmittel an und betreibt eine Solaranlage auf dem Dach. Das alles spart CO2 und so sieht der ökologische Fußabdruck des Hauses recht gut aus. Aber ganz ohne Emissionen geht es eben noch nicht. „Wir haben uns für Ausgleichszahlungen für die entstehenden Emissionen entschieden und so ist diese Projektwoche eine CO2-neutrale Klassenfahrt.“ erklärt Mareike Goetz, Programmkoordinatorin an der Jugendherberge. Climate Partner, ein kompetenter Partner im Klimaschutz, begleitet die Emissionsberechnungen und sorgt für die Weitergabe der Ausgleichzahlungen an ein Klimaschutzprojekt in Indien. Die Jugendherberge Prien freut sich auf viele klimaschutzaktive Teilnehmer und erteilt interessierten Schulen gerne weitere Auskünfte. 
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