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Presseinformation

Öhringen/Ulm, 8. Juli 2009

Mit kontinuierlichem Wachstum auf Erfolgskurs
Ulmer Beratungsunternehmen pervormance company gründet 
Niederlassung am Wirtschaftsstandort Heilbronn-Franken 
Nur zwei Jahre nach Firmengründung hebt das Ulmer Beratungsunternehmen pervormance company jetzt einen zweiten Bürostandort aus der Taufe. Die neue Niederlassung in Öhringen eröffnet nicht nur Raum für kontinuierliches Wachstum in der attraktiven Wirtschaftsregion Heilbronn-Franken. Darüber hinaus erweitert das Unternehmen mit diesem Schritt auch sein Dienstleistungsportfolio. Ab sofort wird das Beratungsspektrum rund um die Gewinnung von Fach- und Führungskräften durch neue Angebote im Bereich Personal-Management ergänzt. „Trotz der angespannten Wirtschaftslage herrscht in der Wirtschaftsregion Heilbronn-Franken ein permanenter Mangel an qualifizierten Fach- und Führungskräften. Deshalb bieten wir unseren Kunden neben der effizienten Personalrekrutierung nun auch Konzepte, welche die Mitarbeiter langfristig motivieren und binden“, so Sabine Stein, Geschäftsführerin der pervormance company GmbH. 

Der geografischen Entscheidung für Öhringen lagen verschiedene Faktoren zugrunde. Zum einen bietet der neue Standort optimale Bedingungen hinsichtlich der verkehrstechnischen Infrastruktur. Zum anderen gilt die baden-württembergische Region Heilbronn-Franken als Heimat der Weltmarktführer. Doch obwohl sich zahlreiche renommierte Global Player hier konzentrieren, kämpft die Region mit einer schrumpfenden Bevölkerungsdichte. „Trotz der Krise ist ein Großteil der Firmen im Mitarbeiteraufbau. Dieser starken Nachfrage stehen jedoch nicht genügend qualifizierte Fachkräfte entgegen. Das Ergebnis: Die Unternehmen wachsen langsamer, weil ihnen das Personal fehlt“, so Sabine Stein. 

Um diese Situation für die Unternehmen zu optimieren, konzentriert sich pervormance company in Öhringen sowohl auf die Personalgewinnung als auch um die Bindung der Mitarbeiter. Im Zentrum stehen dabei zwei neue Beratungspakete: Employer Branding und NATPAT Relocation Service. Während sich die Employer Branding-Konzepte mit dem Aufbau einer starken Arbeitgebermarke beschäftigen, beinhaltet NATPAT verschiedene Dienstleistungen rund um die Rekrutierung von Mitarbeitern aus anderen Teilen Deutschlands. Im Detail: Mithilfe von NATPAT werden Fach- und Führungskräfte, die nicht im Einzugsgebiet Heilbronn-Franken beheimatet sind, dazu motiviert, an den baden-württembergischen Standort zu wechseln. Modular aufgebaute Angebote helfen dabei, dass sich die neuen Mitarbeiter sowie deren Partner und Familien schnell und dauerhaft am neuen Wohnort einleben. „Viele hochqualifizierte Fachkräfte scheuen den Umzug, da der Ortswechsel viel organisatorischen Aufwand für die ganze Familie verursacht. Diesen Stress nehmen wir ganz gezielt ab und kümmern uns um alle anfallenden Aufgaben – vom Umzug und der ersten Orientierung über die Einschulung der Kinder bis hin zur Jobsuche für den Partner. Selbstverständlich begleiten wir auch die Integration am neuen Arbeitsplatz“, erläutert Sabine Stein das Angebot.

pervormance company mit Sitz in Ulm und Öhringen ist ein dynamisches Beratungsunternehmen im Bereich Personal und Organisation. Die Kernleistungen umfassen die Gewinnung von Fach- und Führungskräften – im Speziellen auch Unternehmensnachfolge, Mitarbeiterbindung, NATPAT® Relocation Service sowie die Beratung bezüglich der Herausforderung der demografischen Entwicklung. Daneben unterstützt das Unternehmen seine Kunden bei Engpässen im Personalbereich durch qualifiziertes Interim-Management. Bei Bedarf wird auch die Organisationsentwicklung des HR-Teams begleitet.
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