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Presseinformation

Ulm/Barcelona, 28. Juli 2010

Ulmer Schlüsselrolle bei den Europameisterschaften

E.COOLINE-Funktionstextilien unterstützen deutsche Leichtathleten
Bestleistungen trotz hoher Temperaturen: Mit diesen hochgesteckten Zielen sind die deutschen Leichtathleten zu den Europameisterschaften in Barcelona gestartet. Bei der Umsetzung der Medaillenträume erhalten die Sportler entscheidende Unterstützung aus Ulm – in Form effizienter Kühltextilien, die von der pervormance international GmbH vertrieben werden. Die Westen der E.COOLINE-Kollektion tragen dazu bei, dass das Team des Deutschen Leichtathletik-Verbandes (DLV) beim Wettbewerb mit Außentemperaturen über 30 Grad Celsius jederzeit einen kühlen Kopf bewahrt. Sie sind für die Sportler wie „persönliche Klimaanlagen, die man immer mit dabei hat“, so Thomas Kurschilgen, DLV-Sportdirektor, im ZDF Morgenmagazin. Dabei imitiert das Vlies den natürlichen Verdunstungseffekt des Körpers, indem es gespeichertes Wasser je nach Körper- beziehungsweise Umgebungstemperatur langsam wieder abgibt. 
Das Funktionsmaterial „schafft es wirklich, dass die Körperkerntemperatur bei so circa 37 Grad bleibt“, so Kurschilgen weiter: „All diese negativen Begleiterscheinungen, die wir bei der Hitze kennen, minimieren sich dadurch deutlich.“ Der DLV nutzt die Westen bereits seit 2009 im Training und bei Wettkämpfen. Aufgrund der guten Erfahrungen und in Anbetracht der hohen Temperaturen in Barcelona wurden fast alle Sportler in Vorbereitung auf die EM mit dem Wirk- und Funktionsprinzip des Materials vertraut gemacht. „Nach der Demonstration der einfachen Handhabung des Materials beim DLV im Bundesleistungszentrum Kienbaum konnten einige Sportler es kaum abwarten, die Westen in der Hitze Spaniens auszuprobieren“, so Sabine Stein, Geschäftsführerin der pervormance international GmbH. „Wir hoffen, das unsere Produkte zu einem medaillenreichen Abschluss der Europameisterschaften beitragen können und drücken den Sportlern die Daumen.“

Dass die Kühlwesten durchaus ein Ass im Ärmel der deutschen Athleten sein könnten, beweisen die Untersuchungsergebnisse der Sportwissenschaftler der Universität Münster: Das Team um Prof. Dr. Winfried Joch und Dr. Sandra Ückert konnte klar belegen, wie positiv sich das Tragen der E.COOLINE-Weste auf die physiologischen Parameter auswirkt, die für die sportliche Leistung maßgeblich sind. Hauttemperatur, Herzfrequenz und Laktatwerte werden reduziert und der Sauerstoffverbrauch minimiert. All diese Veränderungen führen im Endergebnis zu verzögerten Ermüdungserscheinungen, einer schnelleren Regeneration und einem gesteigerten Wohlbefinden. Es zeigte sich, dass Athleten bei 30 Grad Celsius Außentemperatur mit E.COOLINE durchschnittlich fünf Prozent – und in der Spitze sogar bis zu 10 Prozent – mehr Leistung erzielen konnten.
Zahlreiche weitere Sportler – unter ihnen auch Box-Weltmeisterin Rola El-Halabi aus Ulm – berichten von ihren guten Erfahrungen mit den Produkten der E.COOLINE-Kollektion. Gelobt werden von den Nutzern vor allem der Tragekomfort und die Alltagstauglichkeit der Produkte, die zur Aktivierung keinerlei Aufwand erfordern und jederzeit mitgenommen werden können. Die Anwendung ist kinderleicht: das Funktionsmaterial einfach für zehn Sekunden ins Wasser tauchen, leicht ausdrücken und kurz trocknen lassen. Die kühlende Wirkung hält anschließend bis zu 20 Stunden an. Die Kleidung selbst bleibt stets trocken, da das Wasser im Material auch unter Druck nicht mehr entweicht.
Bildmaterial finden Sie unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. 
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	Bild 1: Mehr Power für Profi- und Freizeitsportler
	Bild 2: Sabine (links) und Gabriele Stein, Geschäftsführerinnen der Ulmer pervormance international GmbH
	Bild 3: Auch Box-Weltmeisterin Rola El-Halabi setzt auf E.COOLINE
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Über die pervormance international GmbH

pervormance international ist ein junges deutsches Unternehmen, das auf der Grundlage von neuen Technologien, Lizenzen und Kooperationen sowie professionellen Marketing- und Vertriebskonzepten Geschäftsmodelle und Produktportfolios in der Gesundheitsindustrie analysiert, entwickelt und erfolgreich umsetzt. Seit 2003 ist das Ulmer Unternehmen damit für Kunden im Bereich der Gesundheitswirtschaft sowie darüber hinaus auch in verwandten Branchen tätig.










