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Presseinformation

Ulm, 21. Juli 2010

Hitzewelle: Kühlen statt Leiden

Funktionstextilien als Schutzschild bei Rekordtemperaturen 
Der Sommer ist da und fordert sofort mit voller Kraft seinen Tribut: Denn mit den aktuellen Rekordtemperaturen ertönt auch gleichzeitig der Ruf nach Linderung der hitzebedingten Qualen. Die Ursache: Der Körper leidet unter Flüssigkeitsverlust und Wärmestau. Moderne Kühltextilien landen in dieser Situation einen klaren Punktsieg, da sie auf einfachste Art und Weise die „Backofentemperaturen“ und „Gluthitze“ erträglich machen. Damit helfen sie insbesondere den Menschen, die gesundheitlich vorbelastet sind. Vor allem MS (Multiple Sklerose)-Betroffene, Tetraplegiker und Personen mit geschwächtem Herz-Kreislauf-System können ihr Wohlbefinden bei solchen Extremtemperaturen deutlich steigern. Die praxisbewährten Kühlwesten, Funktionshandtücher, Bandanas und Armbänder aus der E.COOLINE-Kollektion begegnen Hitzeproblemen durch Imitation des natürlichen Verdunstungseffekt des Körpers in optimaler Form. Dies gilt ebenfalls im Krankenhaus- und Rehabilitationsumfeld, da sich die Textilien problemlos desinfizieren lassen und somit den spezifischen Hygieneanforderungen entsprechen. Zudem können Sie jederzeit eingesetzt werden – Wasser reicht zur Aktivierung aus. Damit bieten sie auch im Rettungsdienst optimale Einsatzmöglichkeiten. Denn gerade bei den derzeitigen Temperaturen häufen sich die Einsätze aufgrund von Hitzeschlägen.

Wohlbefinden und die Reduzierung hitzebedingter Beschwerden sind die schlagenden Argumente für die Kühltextilien. Vor allem Menschen mit Herz-Kreislauf-Problemen kommt der Effekt der Verdunstungskälte spürbar zu gute. Das Material imitiert den natürlichen Kühleffekt des Körpers, indem es gespeichertes Wasser je nach Körper- beziehungsweise Umgebungstemperatur langsam wieder abgibt. Die Gefahr eines Hitzeschocks, der durch das Ansteigen der Körperkerntemperatur bedingt ist, nimmt deutlich ab und auch die Symptome können effektiv behandelt werden. Denn die Kühlung der Haut fördert den Abtransport des Wärmeüberschusses im Körperinneren. Wie Studien belegen, tragen die Kühltextilien zudem dazu bei, die Herzfrequenz und die Stoffwechselwerte deutlich länger im gesundheitlich unbedenklichen Bereich zu halten. Auch Testpersonen mit MS-Erkrankung, die auf Hitze häufig mit extremer Erschöpfung reagieren, bestätigen den unmittelbaren Einfluss auf das Wohlbefinden.
Gelobt werden von den Nutzern vor allem der Tragekomfort und die Alltagstauglichkeit der Produkte, die zur Aktivierung keinerlei Aufwand erfordern und jederzeit mitgenommen werden können. Die Anwendung ist kinderleicht: Das Funktionsmaterial einfach für zehn Sekunden ins Wasser tauchen, leicht ausdrücken und kurz trocknen lassen. Die kühlende Wirkung hält anschließend bis zu 20 Stunden an. Die Kleidung selbst bleibt stets trocken, da das Wasser im Material auch unter Druck nicht mehr entweicht. 
Ein Verfallsdatum für die effiziente Kühlung gibt es nicht: Kalendarisch dauert der Sommer noch bis September. Laut der Vorhersage und Meteorologen ist davon auszugehen, dass der Temperaturhöhepunkt 2010 noch nicht erreicht wurde. Es sieht so aus, als würde sich die Prophezeiung des hundertjährigen Kalenders – der für dieses Jahr einen heißen und trockenen Sommer vorausgesagt hat – bestätigen. Langfristigere Wetter-Prognosen der Forscher lassen zudem darauf deuten, dass die sogenannten „Jahrhundertsommer“ im Rahmen des Klimawandels in den kommenden Jahren in Europa zur Gewohnheit werden. 
Informationen zur Erprobungsstudie hinsichtlich der Reduktion von Fatique-Symptomen bei MS-Betroffenen finden Sie hier: http://www.e-cooline.de/assets/Uploads/pervormer10-de.pdf
Bildmaterial finden Sie unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. 
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Über die pervormance international GmbH

pervormance international ist ein junges deutsches Unternehmen, das auf der Grundlage von neuen Technologien, Lizenzen und Kooperationen sowie professionellen Marketing- und Vertriebskonzepten Geschäftsmodelle und Produktportfolios in der Gesundheitsindustrie analysiert, entwickelt und erfolgreich umsetzt. Seit 2003 ist das Ulmer Unternehmen damit für Kunden im Bereich der Gesundheitswirtschaft sowie darüber hinaus auch in verwandten Branchen tätig.










