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Presseinformation

Ulm, 14. April 2011

E.COOLINE: „Kein Hitzestress im Land der Ideen“

Offizielle Preisverleihung am 25. Mai 2011 in Ulm
Zukunftsstärke, Ideenreichtum und Innovationspotenzial: Diese Eigenschaften sicherten der Ulmer pervormance international GmbH im bundesweiten Innovationswettbewerb „365 Orte im Land der Ideen“ den Sieg. Im Rennen um die Trophäe der Standortinitiative unter der Schirmherrschaft von Bundespräsident Christian Wulff konnte sich das Konzept der aktiven Kühlkleidung „E.COOLINE“ unter mehr als 2.600 Bewerbungen erfolgreich durchsetzen. Die prämierte Hightech-Faser schützt vor gefährlicher Überhitzung des Körpers und findet inzwischen in den unterschiedlichsten Einsatzgebieten Anwendung. Leistungssportler und Berufsgruppen, die harte körperliche Arbeit verrichten, gehören ebenso zu den E.COOLINE-Fans wie Multiple Sklerose-Betroffene mit besonderer Wärmeempfindlichkeit. „Die Auszeichnung beweist, dass sich unser ungebremstes Engagement für innovative Produktkonzepte gelohnt hat“, freut sich Gabriele Stein, Geschäftsführerin der pervormance international GmbH. 

Überzeugen konnte die 20-köpfige unabhängige Expertenjury aus Wissenschaftlern, Wirtschaftsmanagern, Journalisten und Politikern neben dem genial einfachen Wirkprinzip der E.COOLINE-Kollektion auf Basis der Thermoregulierung vor allem die Durchsetzungskraft der Idee – auch über die Grenzen der Bundesrepublik hinaus schätzt man die Produkte. Als „Ausgewählter Ort“ repräsentiert die pervormance international GmbH im Jahr 2011 nun offiziell das Innovationspotenzial Deutschlands. 
Coole Sache(n)

Ursprünglich stammt die Idee, die hinter E.COOLINE steckt, aus dem Arbeitsschutz. „Produktivität und gesundheitliches Wohlbefinden sind gerade unter den heutigen demografischen Rahmenbedingungen entscheidende Faktoren für die Zukunftsfähigkeit von Unternehmen. E.COOLINE leistet hier einen wichtigen Beitrag“, so Gabriele Stein. „Mit den Kühltextilien kann Ermüdungserscheinungen, Herz-Kreislauf-Problemen und Konzentrationsabfall, aber auch Ausfalltagen und einem vorzeitigen Rentenbeginn gezielt vorgebeugt werden. Der nachhaltig positive Einfluss auf die Gesundheit und Leistungsfähigkeit ist wissenschaftlich bestätigt.“ Das Konzept der Hightech-Faser, das Menschen an wärmebelasteten Arbeitsplätzen laut Arbeitschutzgesetz bereits ab 26 Grad Celsius sofort und unkompliziert Erleichterung verschafft, wurde inzwischen erfolgreich auf andere Bereiche übertragen. Gerade Leistungssportler – unter anderem die deutschen Leichtathleten unter dem Dach des DLV – zeigen sich von der Wirkung begeistert und sorgten im Sommer 2010 in Barcelona bei den Europameisterschaften für einen Medaillenregen. Mehr Kühlen – weniger Schwitzen: Da bleibt mehr Energie für die Leistung. Das bestätigte auch das Bundesinstitut für Sportwissenschaft 2010 in seiner Publikation „Kälteapplikation im Spitzensport“, in der wissenschaftlich evidente Ansatzpunkte für Kühlung im Sport diskutiert werden. 
So einfach wie effektiv

Das Material imitiert den natürlichen Kühleffekt des Körpers, indem es gespeichertes Wasser je nach Körper- beziehungsweise Umgebungstemperatur langsam durch Verdunstung wieder abgibt. Wie Studien belegen, trägt die dabei entstehende Verdunstungskälte dazu bei, die Herzfrequenz und Stoffwechselwerte deutlich länger im optimalen Bereich zu halten. Auch Personen mit Multiple Sklerose, die auf Hitze bereits ab 20 Grad Celsius häufig mit extremer Erschöpfung reagieren, bestätigen den unmittelbaren Einfluss auf das Wohlbefinden. Gelobt werden von den Nutzern vor allem der Tragekomfort und die Alltagstauglichkeit der Produkte, die einfach anzuwenden und jederzeit mitgenommen werden können. Die Handhabung ist kinderleicht: Das Funktionsmaterial einfach für zehn Sekunden ins Wasser tauchen, leicht ausdrücken und kurz trocknen lassen. Die kühlende Wirkung hält anschließend bis zu 20 Stunden an. Die Kleidung selbst bleibt stets trocken, da das Wasser im Kern des Materials auch unter Druck nicht mehr entweicht.
Sommerfest am Welt-MS-Tag 
Die offizielle Preisübergabe mit Laudatio eines Repräsentanten der Deutschen Bank als exklusivem Kooperationspartner des Wettbewerbs findet am 25. Mai 2011 in den Geschäftsräumen der pervormance international GmbH in der Mühlsteige 13 in Ulm statt. Das Team hat gezielt den Welt-Multiple-Sklerose-Tag als Veranstaltungsdatum gewählt, um ein wichtiges Anwendungsgebiet der E.COOLINE-Produkte hervorzuheben und das leistungs- und gesundheitsrelevante Thema Hitzebelastung am konkreten Beispiel darzustellen. 
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Druckfähiges Bildmaterial finden Sie unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes.
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Über die pervormance international GmbH

pervormance international ist ein junges deutsches Unternehmen, das auf der Grundlage von innovativen Technologien, Lizenzen und Kooperationen sowie professionellen Marketing- und Vertriebskonzepten Geschäftsmodelle und Produktportfolios in der Gesundheitswirtschaft analysiert, entwickelt und erfolgreich umsetzt. Seit 2003 ist das Ulmer Unternehmen damit für Kunden im Bereich Arbeitsschutz, Medizin und Sport/Freizeit sowie darüber hinaus auch in weiteren Branchen tätig.
365 Orte im Land der Ideen
Die Standortinitiative „Deutschland – Land der Ideen“ prämiert in Kooperation mit der deutschen Bank bereits seit 2006 Ideen und Projekte, die einen nachhaltigen Beitrag zur Zukunftsfähigkeit Deutschlands leisten. Die 365 „Ausgewählten Orte“ stehen für den Ideenreichtum, die Leidenschaft und die Umsetzungsstärke der Menschen im Land und machen die Innovationskraft Deutschlands Tag für Tag erlebbar.









