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Presseinformation

Ulm, 14. April 2011

Fatigue-Symptome reduzieren – Lebensqualität steigern

Kühltextilien zum Erleben am Welt-MS-Tag
Der dritte Welt-MS-Tag am 25. Mai 2011 steht ganz im Zeichen der unsichtbaren Symptome und damit einhergehenden Probleme von Multiple-Sklerose-Betroffenen. Das Aufklärungsbestreben wird von der Ulmer pervormance international GmbH aktiv unterstützt: Das Unternehmen stellt seine Auszeichnung im bundesweiten Innovationswettbewerb „365 Orte im Land der Ideen“ unter Schirmherrschaft des Bundespräsidenten Christian Wulff bewusst in den Dienst dieses Datums. Das Ziel: Die Steigerung des öffentlichen Bewusstseins gegenüber den weniger augenscheinlichen MS-Spezifika. Neben der Lenkung der Aufmerksamkeit auf die Situation der MS-Erkrankten wird anlässlich der offiziellen Prämierung am Beispiel demonstriert, wie sich Fatigue-Erscheinungen und Konzentrationsstörungen im Alltag effizient begegnen lässt. Eine Erprobungsstudie hat gezeigt, dass die aktiven Kühltextilien der E.COOLINE-Kollektion die Lebensqualität von Patienten mit Multiple Sklerose bei hohen Außentemperaturen deutlich verbessern können. Daher sind alle MS-Betroffenen herzlich eingeladen, die Prämierung bei der pervormance international GmbH in Ulm als Plattform zu nutzen und sich gleichzeitig live von der Wirkung der Hightech-Faser zu überzeugen.  
Wie vom Bundesverband der Deutschen Multiple Sklerose Gesellschaft (DMSG) bestätigt, nehmen gerade die „versteckten“ MS-Symptome Einfluss auf das Alltagsleben. So leiden etwa 60 bis 70 Prozent der MS-Betroffenen unter den Auswirkungen, die hohe Temperaturen auf ihren Körper haben. Neben ernsten körperlichen Risiken stellen die Fatigue-Symptome in Form schneller Erschöpfung bei großer Hitze eine besondere Beeinträchtigung dar. Dieser Problematik wirken die E.COOLINE-Produkte nachweislich entgegen: Mit einer Erprobungsstudie in acht führenden, neurologischen Kliniken in Süddeutschland konnte belegt werden, dass die Abkühlung des Körpers mithilfe der Kühltextilien unmittelbar Erleichterung für die Betroffenen bringt. Über 90 Prozent der Studienteilnehmer bestätigten eine größere Leistungsfähigkeit bei geringerer Erschöpfung. Darüber hinaus beurteilten 94 Prozent der Probanden und 85 Prozent der Ärzte und Physiotherapeuten Handhabung und Tragekomfort mit gut bis sehr gut. 

Die E.COOLINE-Textilien, die ursprünglich aus dem Arbeitsschutz kommen und auf das natürliche Prinzip der Verdunstungskälte setzen, sind optimal für den medizinischen Einsatz geeignet. Die Anwendung ist kinderleicht: Einfach für zehn Sekunden ins Wasser tauchen, leicht ausdrücken und kurz trocknen lassen. Die kühlende Wirkung hält anschließend bis zu 20 Stunden an. Die Kleidung selbst bleibt stets trocken, da das Wasser im Kern der Produkte fest gebunden ist und im Material auch unter Druck nicht mehr entweicht. 
Die Kühlweste ist bereits als Medizinprodukt zertifiziert. Von der Wirkung und Anwendung der gesamten E.COOLINE-Serie, die auch Handtücher, Kühlbänder, Stirnbänder oder Mützen-Inlays umfasst, können sich die Besucher des Sommerfestes der pervormance international GmbH in der Mühlsteige 13 in Ulm anlässlich der offiziellen Preisverleihung als „Ausgewählter Ort im Land der Ideen“ selbst ein Bild machen und die Kühltextilien live testen.
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Druckfähiges Bildmaterial finden Sie unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes.
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Über die pervormance international GmbH

pervormance international ist ein junges deutsches Unternehmen, das auf der Grundlage von neuen Technologien, Lizenzen und Kooperationen sowie professionellen Marketing- und Vertriebskonzepten Geschäftsmodelle und Produktportfolios in der Gesundheitsindustrie analysiert, entwickelt und erfolgreich umsetzt. Seit 2003 ist das Ulmer Unternehmen damit für Kunden im Bereich der Gesundheitswirtschaft sowie darüber hinaus auch in verwandten Branchen tätig.
365 Orte im Land der Ideen
Die Standortinitiative „Deutschland – Land der Ideen“ prämiert in Kooperation mit der deutschen Bank bereits seit 2006 Ideen und Projekte, die einen nachhaltigen Beitrag zur Zukunftsfähigkeit Deutschlands leisten. Die 365 „Ausgewählten Orte“ stehen für den Ideenreichtum, die Leidenschaft und die Umsetzungsstärke der Menschen im Land und machen die Innovationskraft Deutschlands Tag für Tag erlebbar.









