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Presseinformation

Ulm, 11. März 2009

THE 5th DUBAI INTERNATIONAL HORSE FAIR 2009
Kühlende Gamaschen für strapazierte Pferdebeine

Intelligente COOLINE-Technologie für Ross und Reiter

Der Bewegungsapparat von Pferden ist hohen Belastungen ausgesetzt. Um gesundheitlichen Gefahren vorzubeugen, bietet die Kollektion des COOLINE Hightech-Vlies jetzt Kühlgamaschen für beanspruchte Pferdebeine. Diese wurden in Zusammenarbeit mit einem Profi-Reitstall entwickelt und beschleunigen das Abkühlen der tierischen Extremitäten. Das Ergebnis: die Muskulatur entspannt sich, Schwellungen werden reduziert und Schmerzen bei Verstauchungen und Verletzungen lassen sich aktiv lindern. Das Pferd erreicht schneller seine Leistungskraft zurück, Tierarztkosten können vermieden werden. Durch variable Klettverschlüsse wird das anschmiegsame Vlies mit wenigen Handgriffen befestigt und kühlt den gesamten Bereich unterhalb des Kapalgelenks bis hin zum Hufbein. Die Funktionsweise ist einfach: Die Gamaschen werden kurz in Wasser getaucht und sind sofort einsatzbereit. Durch die besondere Konstruktion wird das Pferdebein während des Tragens nicht nass. Das Wasser tropft selbst bei mechanischem Druck nicht aus dem Hightech-Vlies heraus. Es verdunstet über die Zeit und sorgt dabei für gleichmäßige Kühlung. Je nach Außen- und Körpertemperatur des Pferdes hält die Kühlung bis zu 40 Stunden an. Und für den Reiter bietet COOLINE bei anstrengenden Reitstunden die passende Kühlweste. Die neuen Pferdegamaschen werden dieses Jahr erst-mals auf der International Horse Fair in Dubai der breiten Öffentlichkeit vorgestellt.
Intensive Trainingseinheiten, strapaziöse Turniere oder einfach brütende Hitze – viele Pferdebesitzer kennen die Herausforderung, Pferdebeine nach großer Anstrengung zu kühlen. Oftmals kommen dabei – mangels Alternative - herkömmliche Geldpads aus dem Kühlschrank, Kühlgels oder Wasser aus dem Schlauch zum Einsatz. „Wenn Amateure ihre Pferde auf diese Weise ‚verwöhnen’ wollen, laufen sie Gefahr, großen Schaden anzurichten. Pferde sind wesentlich empfindlicher als Menschen. Deshalb kann zu starke Kälte schnell zu Unterkühlungen oder gar zu Gefrierstellen am Bein des Pferdes führen“, beschreibt Gabi Resch, Profi-Reiterin und Pferdezüchterin im Baden-Württembergischen Welzheim, die Problematik. Deshalb machte sich Resch für ihre vier Turnierpferde auf die Suche nach einer Alternative und fand in der Hightech-Funktionsfaser COOLINE die perfekte Lösung. „Die aus dem COOLINE-Vlies geschneiderten Gamaschen sind die ideale Lösung zur Prävention klassischer Beinkrankheiten wie Verletzungen, Entzündungen oder allgemeiner Überbelastung“, erläutert Resch die therapeutische Kühlung der COOLINE-Pferdegamaschen. 

Die Funktionsweise der COOLINE-Technologie

Die Funktionsfaser wird schnell und unkompliziert mit wenig Wasser aktiviert und kühlt während des Tragens durch die Verdunstung von Wasser. Je mehr Flüssigkeit die Gamaschen bei ihrem Wasserbad aufnehmen, desto länger hält der Kühleffekt an. Die verarbeitete Hightech-Faser bindet das Wasser sofort im Inneren, wodurch die Stoffoberfläche nach kurzer Zeit wieder trocken ist. Nun kann die Gamasche mit Klettverschlüssen an der richtigen Stelle angebracht werden. Das Material ist weich und schmiegt sich perfekt an die Ergonomie des Pferdes an. Dadurch entsteht eine gleichmäßige Kühlung, die auch nach längerem Tragen oder bei täglicher Anwendung keine schädlichen Auswirkungen hat. „Nach intensivem Training ist es nicht unüblich, dass Pferdebeine anschwellen. Wie beim Menschen auch, ist hier Kühlung ein gutes Gegenmittel. Bei der Praxisanwendung der COOLINE-Gamaschen konnte ich dabei sehr gute Erfolge erzielen. Über Nacht getragen, war die Schwellung an den Hinterbeinen am nächsten Morgen vollständig zurückgegangen“, beschreibt Gabi Resch ihre Erfahrungen.
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Neben der Wassermenge ist auch die Umgebungstemperatur entscheidend für den eintretenden Kühleffekt. Je höher die Außentemperatur, desto mehr Wasser verdunstet. Die höhere Verdunstungskälte bewirkt eine stärkere Kühlung durch die Gamaschen. Last but not least ist auch die Reinigung des waschmaschinenfesten COOLINE-Vlies komfortabel. Ein kurzer Waschgang bei 30 Grad befreit die Gamaschen von Schmutz und unangenehmen Gerüchen.
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pervormance ist ein innovatives Life Science Unternehmen, das auf der Grundlage von Technologien, Patenten, Lizenzen und Kooperationen sowie professionellen Marketing- und Vertriebskonzepten Geschäftsmodelle und Produktportfolios in der Gesundheitsindustrie analysiert, entwickelt und erfolgreich umsetzt. Seit 2003 ist das Ulmer Unternehmen damit für Kunden im Bereich Biotechnologie, Pharma und Medizintechnik sowie verwandten Branchen tätig.
�











