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Presseinformation

Ulm, 23. Februar 2011

Bei Fieber cool bleiben

E.COOLINE-Wadenwickel eignen sich optimal für kleine Patienten
Wadenwickel aus der E.COOLINE-Kollektion sind in der aktuellen Grippezeit ein absoluter Geheimtipp, da sie das traditionelle Prinzip der Naturheilkunde zur Fiebersenkung mit maximalem Komfort kombinieren. Bisher hatte das bewährte Hausmittel stets seine Schattenseiten bei der Anwendung: Obwohl kühlende Baumwolltücher im Gegensatz zu fiebersenkenden Medikamenten keinerlei körperliche Nebenwirkungen hervorrufen, war die herkömmliche Methode doch eher unbequem. Neben der Gefahr des Verrutschens gestaltete es sich zudem höchst umständlich, Bett und Decken vor abgesonderter Nässe zu schützen. Damit ist jetzt Schluss, da das High-Tech-Vlies von E.COOLINE das aufgenommene Wasser nicht wieder nach außen abgibt. Darüber hinaus lassen sich die Manschetten durch Klettverschlüsse einfach fixieren, was vor allem der Genesung jüngerer Patienten sehr entgegenkommt. Denn erfahrungsgemäß fällt das stille Liegenbleiben kranken Kindern besonders schwer.

Die Grippewelle hat Deutschland derzeit fest im Griff. Gerade Kinder sind durch den vergleichsweise engen Körperkontakt mit Altersgenossen erhöht ansteckungsgefährdet. Ist die Influenza einmal ausgebrochen, lässt sie sich kaum noch aufhalten. In diesem Moment geht es einzig und allein darum, Symptome wie akute Atemwegserkrankungen und hohes Fieber so schnell wie möglich abklingen zu lassen. Wadenwickel sind hier seit jeher ein Hausrezept, um das Fieber über das Prinzip der Verdunstungskälte in den Griff zu bekommen. Diesem gibt E.COOLINE nun einen innovativen Anstrich und verhindert durch Imitation des natürlichen Verdunstungseffektes zudem eine Unterkühlung. 
Einfache Anwendung für maximales Wohlbefinden

Die Wadenwickel aus einer speziellen Funktionsfaser werden einfach zehn Sekunden in normales Wasser getaucht, kurz ausgedrückt und angelegt. Die Flüssigkeit wird sofort vom Material aufgesaugt. Der Außenstoff ist nach nur einer Minute wieder trocken. Bei erhöhter Körpertemperatur verdunstet das Wasser und kühlt dadurch den Körper – wenn nötig – über Stunden. Das ständige Wechseln der Wadenwickel ist nicht mehr nötig, was eine gesundheitsfördernde Nachtruhe zur Folge hat. Bett und Kleidung bleiben trocken, auch ohne wasserdichte Unterlagen oder zusätzliche Außenwickel. Die blauen, schwarzen oder weißen E.COOLINE-Wadenwickel können gewaschen und unbegrenzt wiederverwendet werden.

Bildmaterial finden Sie unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. 
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Über die pervormance international GmbH

pervormance international ist ein junges deutsches Unternehmen, das auf der Grundlage von neuen Technologien, Lizenzen und Kooperationen sowie professionellen Marketing- und Vertriebskonzepten Geschäftsmodelle und Produktportfolios in der Gesundheitsindustrie analysiert, entwickelt und erfolgreich umsetzt. Seit 2003 ist das Ulmer Unternehmen damit für Kunden im Bereich der Gesundheitswirtschaft sowie darüber hinaus auch in verwandten Branchen tätig.










