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Presseinformation

Ulm, 22. April 2009

PORSCHE Tennis Grand Prix, 25. April bis 3. Mai 2009, 
Porsche-Arena, Stuttgart

Sport frei – Mehr Energie durch weniger Hitze
COOLINE beim PORSCHE Tennis Grand Prix 2009
Zum zweiten Mal in Folge wird die COOLINE-Technologie auf dem PORSCHE Tennis Grand Prix in Stuttgart präsentiert – und dies nicht nur als Ausstatter der Tennisprofis. Neben der Vorstellung der neuen Kühlwesten-Kollektion erhalten die Fachbesucher auch umfangreiche Informationen zu Einsatz und Wirkungsweise des Hightech-Kühlmaterials im Sportbereich. Zum Sortiment gehören dabei neben den Westen im veränderten Design und mit verschiedenen Farben auch Pulskühler, Cap-Inlays sowie Handtücher. Auf der ersten COOLINE Kältekonferenz am 30. April 2009, die im Rahmen des Tennis-Großereignisses stattfindet, geben zudem hochkarätige Sportwissenschaftler fachkundige Auskunft zum Thema Kühlung. Die vorgestellten Fakten bieten ganz neue Erkenntnisse zu den positiven Effekten des gezielten Kälteeinsatzes im Leistungssport. Aber nicht nur Berufsathleten kommen auf ihre Kosten: Im Sport- und Lifestyle Village des Tennis Grand Prix kann sich jeder Besucher durch eine Wärmebildaufnahme „am eigenen Leib“ von den Vorzügen der Kühlweste überzeugen. Und beim Kauf eines COOLINE-Produktes sogar noch ein gutes Werk tun. Von jedem am Stand verkauften Artikel geht ein Euro an die Organisation Viva con Agua, die das Geld für eine Trinkwasserinitiative in Burundi einsetzt.

Die neuesten Studien zum Thema Kühlung belegen eindeutig, welch positive Wirkung der gezielte Kälteeinsatz im Sportbereich hat. Eine optimierte externe Kühlung stabilisiert nicht nur die Körpertemperatur, sondern spart auch Wärmeenergie und erhöht die Konzentration. Im Profi-Umfeld kann dies manchmal über Erfolg und Niederlage entscheiden, wie der Fall Djokovic bei den Australian Open 2009 eindrucksvoll beweist. Der Weltranglisten-Dritte und Vorjahresgewinner des Turniers hielt den enormen Temperaturen vor Ort nicht stand und musste sich im Viertelfinale dem Amerikaner Roddick geschlagen geben. Das Match wurde im vierten Satz aufgrund von Erschöpfung des serbischen Tennisprofis vorzeitig beendet. 

Sportlicher Expertenrat bei der Kältekonferenz
Was man als Sportler tun kann, um die Wärmeregulation effektiv zu unterstützen, zeigen die Referenten der ersten COOLINE-Kältekonferenz am 30. April 2009 in Stuttgart. Dr. Wilfried Joch, Professor an der Universität Münster, und Dr. Sandra Ückert von der Universität Dortmund referieren über den aktuellen Stand der Forschung. Ein Sprecher des Deutschen Leichtathletikverbandes sowie der Ultramarathonläufer und Physiotherapeut Carsten Bölke unterfüttern diese Ergebnisse mit praktischen Erfahrungen mit den COOLINE-Produkten und zeigen, wie man die eigenen Energieressourcen – die vorher bis zu 97 Prozent für den Temperaturausgleich nötig waren – effektiver nutzen kann.

Wärme und Kälte im Bild festhalten

Die Probe aufs Exempel ist beim Tennis-Turnier nicht nur den Spitzenspielerinnen vorbehalten, die mit den Kühlhandtüchern ausgerüstet werden. Im Sport- und Lifestyle Village kann jeder Besucher die Kühlweste und die einfache Handhabung testen. Wenn das spezielle Hightech-Vlies durch normales Leitungswasser erst aktiviert ist, kann die Testperson die Wirkung nicht nur spüren sondern auch sehen. Eine Wärmebildkamera macht dies möglich. Das Foto können die Besucher anschließend mit nach Hause nehmen. 

Wer cool ist, hilft auch anderen
Der Kauf der COOLINE-Produkte während des PORSCHE Tennis Grand Prix 2009 dient gleichzeitig einem guten Zweck. Für jeden verkauften Artikel aus der COOLINE-Serie wird ein Euro der Trinkwasserinitiative Viva con Agua gespendet. Das Geld wird für die Trinkwasserversorgung und den Bau beziehungsweise die Rehabilitierung von Sanitäranlagen von Schulen in Burundi verwendet. 
Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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pervormance ist ein innovatives Life Science Unternehmen, das auf der Grundlage von Technologien, Patenten, Lizenzen und Kooperationen sowie professionellen Marketing- und Vertriebskonzepten Geschäftsmodelle und Produktportfolios in der Gesundheitsindustrie analysiert, entwickelt und erfolgreich umsetzt. Seit 2003 ist das Ulmer Unternehmen damit für Kunden im Bereich Biotechnologie, Pharma und Medizintechnik sowie verwandten Branchen tätig.
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