P R E S S E I N F O R M A T I O N


Wien, am 3. November 2008
Barbara Hinger startet bei Press’n’Relations

Barbara Hinger (34), verstärkt ab sofort als PR-Redakteurin das Team von Press’n’Relations am Standort Wien. Sie hat eine technische HTL Ausbildung im Bereich Nachrichtentechnik und studierte Medienmanagement an der FH St. Pölten. Ihr Know-how an der Schnittstelle zwischen Technologie und Kommunikation, setzte sie zuletzt im Business Development, Marketing und PR der Austria Presse Agentur-Tochter APA-IT ein. Davor verantwortete sie als Leitende Redakteurin den „technik report“ und schrieb freiberuflich für das Industriemagazin. In einer Full Service Agentur, betreute sie Konzeption und Gestaltung von Webseiten sowie Werbemitteln und war am Verlag eines Buches für den Österreichischen Versöhnungsfonds beteiligt.

Bei Press’n’Relations übernimmt Barbara Hinger als PR-Redakteurin eigene Kunden und wird sie im Sinne einer integrierten Pressearbeit umfassend betreuen. Die Entwicklung von PR-Konzepten in enger Zusammenarbeit mit den Unternehmen gehört ebenso zu ihren Aufgaben, wie das Erstellen von Presseinformationen, Fachartikeln und PR-Texten im Rahmen der B2B-Kommunikation. Als persönliche Ansprechpartnerin für Kunden und Redaktionen kümmert sie sich um aktuelle Themen aus unterschiedlichen Technologiebranchen und bereitet diese zum richtigen Zeitpunkt in der optimalen Form auf. „Mein Ziel heißt: Erfolgreiche Pressearbeit für den Kunden. Dafür kümmere ich mich einerseits um die Wünsche der Unternehmen, berate sie und erarbeite gemeinsam mit ihnen ihr optimales PR-Konzept, anderseits stehe ich im ständigen Dialog mit den Journalisten, um ihnen genau auf ihre Bedürfnisse abgestimmtes Material für ihre tägliche Arbeit liefern zu können“, erklärt Hinger ihre Motivation.
Press’n’Relations ist eine international tätige PR-Agentur, die auf Presse- und Öffentlichkeitsarbeit für technologieorientierte, mittelständische Unternehmen spezialisiert ist. Dabei deckt Press’n’Relations mit den Standorten Wien, Ulm, München und Zürich den gesamten deutschsprachigen Raum ab. Unter dem Dach des BarcelonaProject (www.barcelonaproject.eu) und ViennaProject bietet Press’n’Relations zusammen mit technologiefokussierten Partneragenturen auch internationale PR-Lösungen an.
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Das Foto von Barbara Hinger steht in Druckqualität auf www.press-n-relations.com zum download bereit.
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Über Press’n’Relations GmbH
Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Spezialgebiet von Press'n'Relations. Wir machen auch komplexe Themen greifbar und bereiten sie in der Sprache der Medien auf. Fundiertes Fachwissen bringt das 14-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie und Klimaschutz mit. Mit Niederlassungen in Ulm, München, Wien und Zürich bietet Press'n'Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den rund 50 Kunden gehören unter anderem die Schleupen AG, die Infoniqa Gruppe und die Wieland Werke AG in Ulm.
