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FRITZ & MACZIOL eröffnet neue Geschäftsstelle in Münster/Westfalen
Data Center Know-how am neuen Standort
Ulm, 28. November 2011. Getreu dem Motto „Think global, act local“ erweitert die FRITZ & MACZIOL Gruppe die lokale Präsenz mit einem neuen Standort im westfälischen Münster. Damit ist die Systemhausgruppe nun an 14 Standorten in Deutschland vertreten. Die Bauarbeiten der neuen Geschäftsstelle stehen kurz vor dem Abschluss, ab Anfang Dezember stehen den rund 15 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern die 230 Quadratmeter großen und zentral in Münster gelegenen Räume zur Verfügung. Xheme Osmanaj wird als Geschäftsstellenleiter das Engagement im Bereich gehobener Mittelstand und Großkunden im Raum Westfalen zukünftig weiter stärken und ausbauen.

„Wir sind sicher, mit Xheme Osmanaj den richtigen Mann für diese Aufgabe gefunden zu haben, der genau die richtige Expertise für unsere Kunden mitbringt. Seine Erfahrungen, die er unter anderem bei Sun, IBM und EMC gesammelt hat, sind für uns vor allem für den Geschäftsbereich Datacenter wichtig. Wir sehen hier ein großes Wachstumspotential“, so Frank Haines, Geschäftsführer von FRITZ & MACZIOL.
Zu Beginn des kommenden Jahres wird sich die Geschäftsstelle der Öffentlichkeit präsentieren und Kunden, Partner sowie Interessenten zu einer offiziellen Eröffnungsfeier in die neuen Räumlichkeiten einladen. Aktuell sucht das neue Team noch Verstärkung. Mehr Informationen und offene Stellen gibt es unter www.its-love.de. 
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Hintergrundinformation

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. sowie IT&T AG. Mit derzeit rund 850 Mitarbeitern an 21 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2010 einen Gesamtumsatz von über 256 Mio. Euro. 

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.

