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Walter Capozzolo übernimmt Geschäftsführung 

der VISOS AG in der Schweiz
Gleichzeitig Umzug in neue Räumlichkeiten

Mit Walter Capozzolo hat ein erfahrener IT-Fachmann die Geschäftsführung der VISOS AG im schweizerischen Fehraltorf übernommen. Parallel dazu hat VISOS, der Spezialist für die effiziente Ablauf- und IT-Organisation von Energieunternehmen, neue, grosszügigere Räumlichkeiten in der Allmendstrasse bezogen, unweit des bisherigen Firmensitzes. Walter Capozzolo, 43 Jahre, absolvierte ein Grundstudium als Dipl. Elektroingenieur FH und schloss berufsbegleitend das Studium zum Executive MBA ab. Er kommt von der Zühlke Engineering AG, wo er als Business Unit-Leiter im Software-Engineering tätig war, zu VISOS.

Zuvor war er unter anderem als Mitglied der Geschäftsleitung für die Sage Schweiz tätig. Er startete seine IT-Karriere 1989 mit dem Einstieg bei der ESEC SA und wechselte 10 Jahre später zu ASCOM Systec. Vor dem Hintergrund  der Liberalisierung des schweizerischen Energiemarktes wird Walter Capozzolo die Vertriebsaktivitäten der VISOS AG offensiv ausbauen sowie die Zusammenarbeit mit den VISOS-Partnern intensivieren.
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Das Bild von Walter Capozzolo steht als hochaufgelöste Datei unter www.visos.ch / www.press-n-relations.de zum Download bereit.
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Über VISOS

VISOS berät die Energie- und Wasserwirtschaft bei der Optimierung der Kerngeschäftsprozesse sowie deren Überführung in eine effiziente und marktkonforme Ablauf- und IT-Organisation. Über 40 Spezialisten für liberalisierte Energiemärkte bieten Ihren Kunden Beratung (Consulting), Lösungen (Solutions) und Dienstleistungen (Services). Zum Bereich Consulting gehören neben der Prozess- und Organisations-Beratung auch Audits und Themenworkshops. Der Bereich Solutions liefert leistungsstarke Lösungen für die Energielogistik, die Vertragsabrechnung und die Instandhaltung. Mit dem Bereich Services bietet VISOS intelligente Lösungen für die Geschäftsprozess-Auslagerung (Service Providing) und leistet Help-Desk sowie Wartungs- Support. Mehr als 160 namhafte Kunden im D-A-CH-Gebiet (Deutschland, Österreich, Schweiz) wurden bei ihren Projekten erfolgreich von der VISOS begleitet. Das im Jahr 2001 gegründete Unternehmen ist an den Standorten Moers (D), Ulm (D) und Fehraltorf (CH) vertreten.






