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Presseinformation

Ehekirchen-Hollenbach, Juni 2009
Reisch investiert am Stammsitz in umfangreiche Betriebserweiterung
Neue Produktionsanlage für Schubbodenfahrzeuge in Betrieb
Nutzfahrzeuge mit Schubbodentechnologie gehören zur Kernkompetenz der Martin Reisch Fahrzeugbau GmbH im bayerischen Ehekirchen-Hollenbach. Am dortigen Hauptsitz des Unternehmens wurde nun in ein neues Produktionsgebäude mit modernster Lackieranlage investiert. Damit sieht sich das Unternehmen für die Zukunft bestens gerüstet, besonders vor dem Hintergrund der zunehmenden Nachfrage nach Schubbodenfahrzeugen.

Auf einem neu erschlossenen, rund 65.000 Quadratmeter großen Areal entstand bei Reisch in rund 12-monatiger Bauzeit, die neue Produktionsanlage für Schubbodenfahrzeuge.
Rund 5.500 Quadratmeter Produktionsfläche bietet der neue Hallentrakt für die Montage 
der Schubbodenfahrzeuge. Integriert wurde eine neue Lackieranlage mit modernster Absaugtechnologie. „Damit erreichen wir bei der Oberflächenbeschichtung unserer Fahrzeuge eine Qualität, die sich vom Standard abhebt“, erklärt Geschäftsführer 
Markus Schoder die Investition am Hollenbacher Standort. Ein hocheffizientes Absaugsystem sorgt für optimale Arbeitsbedingungen der Facharbeiter und für den Schutz der Umwelt, durch die Verwendungsmöglichkeit besonders umweltschonender Lacke. Zwei integrierte Arbeitsbühnen die horizontal, vertikal und zusätzlich quer verfahren werden können, sorgen für eine optimale Erreichbarkeit aller Stellen. Die ergonomisch gestalteten Arbeitsabläufe führen zu einer hohen Prozesssicherheit. Gleichzeitig wird damit eine qualitativ überdurchschnittliche Oberflächenbeschichtung erreicht.
Die hellen, lichtdurchfluteten Montageplätze bieten beste Arbeitsbedingungen. Mit dem Umzug ins neue Gebäude konnte auch die Fertigungslogistik noch effizienter gestaltet werden. „Die Maßnahmen kommen unserer Produktqualität zugute, die wir damit noch weiter erhöhen konnten“, unterstreicht Markus Schoder die Neustrukturierung der Schubbodenfertigung. REISCH hat bisher schon zu den führenden Herstellern von Schubboden- und Kippfahrzeugen gehört. Mit der aktuellen Investition will sich das Unternehmen noch deutlicher vom Standard abheben und seinen Kunden beste Produkte bieten. Die hohe Qualität soll dabei vor allem für einen langen, zuverlässigen Einsatz der Fahrzeuge sorgen, und beim Wiederverkauf höhere Erlöse bringen. Dies sichert dem Kunden letztendlich die Investitionssicherheit beim Kauf eines Reisch- Schubbodenfahrzeuges.
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Bild 1 – Rund 5.550 Quadratmeter überbaute Neubaufläche hat der bayerische Nutzfahrzeughersteller REISCH,  für die Produktion der Schubbodenfahrzeuge am Stammsitz in Ehekirchen-Hollenbach, in Betrieb genommen.
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Bild 2 - Modernste Lackiertechnologie für hochwertige Oberflächenbeschichtungen, bietet die neue Anlage im Hallenneubau bei REISCH.
Bildmaterial zu der beigefügten Presseinformation steht unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes zum Download bereit. 
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