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P R E S S E M I T T E I L U N G 

Nürtingen, den 11. Mai 2010

DRK Nürtingen-Kirchheim/Teck e.V.:
Start des dritten „Genießer-Kurses“ für Eltern und Babys
Wohlfühlen für Klein und Groß im ElBa-Kurs des DRK Nürtingen-Kirchheim/Teck
Gute Nachrichten für Säuglinge und Eltern: Am 21. Mai 2010 startet der zweite Teil des ElBa-Kurses des Deutschen Roten Kreuzes Nürtingen-Kirchheim/Teck. ElBa verbindet wertvolle Informationen für Eltern mit Entspannung und Spiel für die Kleinen. Wer teilnehmen möchte, dessen Kind(er) sollten zwischen Dezember 2009 und Januar 2010 geboren sein. Die insgesamt zehn Veranstaltungen finden jeweils Freitags von 9:30 bis 11:00 Uhr im Technischen Zentrum in der Henriettenstraße 86 in Kirchheim statt und kosten 65 Euro. Eltern können den Gutschein aus dem Landesbildungs-Programm STÄRKE auf die Kursgebühren anrechnen lassen. Anmeldungen nimmt Isabel Moritz-Brost unter Tel. 07022-700778 entgegen. 
Im ElBa-Kurs werden Eltern von kompetenten Profis begleitet. Erfahrene Erzieherinnen, Sozialpädagoginnen und Kinderkrankenschwestern geben wertvolle Tipps und Ratschläge rund um Pflege und Erziehung. Abseits vom Alltagsstress haben Eltern hier die Möglichkeit, zur Ruhe zu kommen und sich intensiv Zeit für ihr Kind zu nehmen. Auf die Babys warten Baby-Hängematte, Bällebad und viele weitere Spielsachen. Zu dem Programm gehört auch das Erlernen von Bewegungsspielen und Kinderliedern. Wie ein Treffen unter Freunden, verbindet der ElBa-Kurs das Angenehme mit dem Nützlichen. Bei einer Tasse Tee haben die Teilnehmer die Möglichkeit andere Eltern zu treffen und sich auszutauschen. 
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Das Bildmaterial zu dieser Meldung steht für Sie unter www.press-n-relations.de zum Download bereit. 
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Das Deutsche Rote Kreuz (DRK), Kreisverband Nürtingen-Kirchheim / Teck e.V. wurde vor über 50 Jahren gegründet und verfügt heute über rund 15.000 Mitglieder (Fördermitglieder und Aktive Ehrenamtliche). Das DRK übernimmt im Altkreis Nürtingen des Landkreises Esslingen vielfältige Aufgaben in den Bereichen Soziale Dienste, Seniorenzentren und Rotkreuz-Dienste. In den Bereich des Sozialen Dienstes fallen neben der Ambulanten Krankenpflege, dem Betreuten Wohnen, „Essen auf Rädern“ sowie dem Hausnotruf auch zwei Tafelläden und eine Kleiderkammer sowie zahlreiche örtliche Bewegungs- und Begleitdienste für Senioren. Hinzu kommen die Rotkreuz-Dienste. Diese bieten unter anderem die Erste Hilfe Ausbildung an und organisieren den Katastrophenschutz. Dem DRK Kreisverband Nürtingen-Kirchheim / Teck e.V. sind neun Bereitschaften, eine Bergwacht sowie eine Rettungshundestaffel angegliedert. Einen weiteren Schwerpunkt bildet die Jugendarbeit in den 27 Gruppen des Jugendrotkreuzes. Zudem betreibt der Kreisverband insgesamt sechs Seniorenzentren in der Region. Der Rettungsdienst und Krankentransport innerhalb des Landkreises Esslingen wird gemeinsam mit dem DRK Kreisverband Esslingen in einer gemeinsamen gGmbH betrieben.

Baby-Spass im Bälle-Bad mit ElBa.








