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P R E S S E M I T T E I L U N G 

Nürtingen/Wendlingen, den 7. März 2010

Deutsches Rotes Kreuz Nürtingen-Kirchheim/Teck e.V.:
500 Liter warmer Tee und viel ehrenamtliches Engagement
Stauhilfe des DRK auf der Autobahn A8 zwischen Wendlingen und Mühlhausen
Am vergangenen Samstag den 6. März ging auf der Autobahn A8 stundenweise fast gar nichts mehr: Bedingt durch den erneuten Wintereinbruch blockierte ein quer stehender LKW die Autobahn am Albaufstieg, es kam zu kilometerlangen Staus. Um die wartenden Autofahrer mit warmen Tee und Decken zu versorgen sowie bei etwaigen medizinischen Notfällen präsent zu sein, waren insgesamt 43 ehrenamtliche Helfer und 11 Fahrzeuge des Deutschen Roten Kreuzes Kreisverband Nürtingen-Kirchheim/Teck e.V. fast fünf Stunden im Dauereinsatz. Betreut wurde die gesamte Strecke zwischen der Autobahnauffahrt Wendlingen und Mühlhausen. 
Über 500 Liter warmen Tee und 20 Decken gab das DRK an die wartenden Autofahrer aus – medizinische Notfälle gab es während der stundenlangen Warterei glücklicherweise keine. Im Einsatz waren ehrenamtliche Helfer der DRK-Bereitschaften Wendlingen, Kirchheim sowie Weilheim und Nürtingen. 

Bitte beachten: Das beigefügte Bildmaterial darf nur mit dem Zusatz „Foto: Sascha Baumann/all4foto“ verwendet werden.
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	Weitere Informationen:
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Kreisverband Nürtingen-Kirchheim / Teck e.V. 

Roland Rath – Referat Ehrenamt/KatS

Laiblinstegstr. 7 – 72622 Nürtingen

Tel:07022/ 7007 51- Fax: 07022/ 7007 53
roland.rath@kv-nuertingen.drk.de 

www.kv-nuertingen.drk.de


	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:

Deutsches Rotes Kreuz, 

Kreisverband Nürtingen-Kirchheim / Teck e.V. 

– Pressesprecherin 

Lena Gielen

c/o Press’n’Relations GmbH –  

Magirusstraße  33 - 89077 Ulm 

Tel.: 0731 96287-31 - Fax: 0731 96287-97 

lg@press-n-relations.de – www.press-n-relations.de


Das Deutsche Rote Kreuz (DRK), Kreisverband Nürtingen-Kirchheim / Teck e.V. wurde vor über 50 Jahren gegründet und verfügt heute über rund 15.000 Mitglieder (Fördermitglieder und Aktive Ehrenamtliche). Das DRK übernimmt im Altkreis Nürtingen des Landkreises Esslingen vielfältige Aufgaben in den Bereichen Soziale Dienste, Seniorenzentren und Rotkreuz-Dienste. In den Bereich des Sozialen Dienstes fallen neben der Ambulanten Krankenpflege, dem Betreuten Wohnen, „Essen auf Rädern“ sowie dem Hausnotruf auch zwei Tafelläden und eine Kleiderkammer sowie zahlreiche örtliche Bewegungs- und Begleitdienste für Senioren. Hinzu kommen die Rotkreuz-Dienste. Diese bieten unter anderem die Erste Hilfe Ausbildung an und organisieren den Katastrophenschutz. Dem DRK Kreisverband Nürtingen-Kirchheim / Teck e.V. sind neun Bereitschaften, eine Bergwacht sowie eine Rettungshundestaffel angegliedert. Einen weiteren Schwerpunkt bildet die Jugendarbeit in den 27 Gruppen des Jugendrotkreuzes. Zudem betreibt der Kreisverband insgesamt sechs Seniorenzentren in der Region. Der Rettungsdienst und Krankentransport innerhalb des Landkreises Esslingen wird gemeinsam mit dem DRK Kreisverband Esslingen in einer gemeinsamen gGmbH betrieben.

Stauhilfe: Das DRK Nürtingen-Kirchheim/Teck e.V. im Dauereinsatz auf der A8. 





Auch die Einsatzfahrzeuge mussten teilweise Schneeketten aufziehen, um im Schneetreiben voran zu kommen. 








