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P R E S S E M I T TE I L U N G

Ulm, den 10. Mai 2010   

DRK Kreisverband Ulm e.V.: 
Aktionstag zum 182. Geburtstag –

DRK Ulm präsentiert sich in der Innenstadt
Am vergangenen Samstag wäre er 182 Jahre alt geworden: Henry Dunant, der Gründer des Roten Kreuzes. Den ehrwürdigen Geburtstag nahm das DRK Ulm zum Anlass, sich im Rahmen eines Aktionstages in der Ulmer Innenstadt zu präsentieren. Neben dem Rettungsdienst, dem Jugendrotkreuz und der Ersten Hilfe-Ausbildung war auch der Pflegedienst des DRK vor Ort und bot für Interessierte eine kostenlose Beratung rund um das Thema „Ambulante Hilfen“ an. Für das leibliche Wohl sorgte die Feldküche des DRK-Ortsvereins Lonsee. 

Auch Oberbürgermeister Ivo Gönner besuchte den DRK-Aktionstag. Er testete am Stand des Jugendrotkreuzes – mit Hilfe einer Spezialbrille – wie sehr sich das Reaktionsvermögen mit knapp einem Promille Alkohol im Blut verändert. Ihm erging es wie den meisten Besuchern: Der kleine Parcours, bei dem man über ein Brett balancieren und um Verkehrshütchen laufen musste, war nur schwer zu bewältigen. „Viele Menschen unterschätzen leider die Wirkung von Alkohol im Straßenverkehr“, so Gönner. 

Viel Anklang fand auch der Informationsstand des Ambulanten Pflegedienstes. Im Mittelpunkt stand die Beratung, denn „für viele Betroffene ist es schwer, sich im Dschungel von Pflegeversicherung und Pflegesatz zurechtzufinden“, so Pflegedienstleiter Tilman Kurz. Das DRK Ulm bietet neben dem Pflegedienst auch umfassende ambulante Hilfen an, darunter den Hausnotruf oder Essen auf Rädern. „Uns ist es wichtig, dass Senioren so lange und so eigenständig wie möglich in ihrer vertrauten Umgebung bleiben können“, so Kurz weiter. „Direkt vor Ort für die Menschen da zu sein, auch das ist Teil des Rotkreuzgedankens.“ In der Internationalen Rotkreuz- und Rothalbmond-Bewegung sind heute weltweit etwa 97 Millionen Menschen aktiv. 

Das Bildmaterial zu dieser Meldung steht Ihnen unter www.press-n-relations.de zum Download zur Verfügung. 
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Das Deutsche Rote Kreuz (DRK) Kreisverband Ulm e.V. wurde vor fast 125 Jahren gegründet und verfügt heute über 20.000 Mitglieder (Fördermitglieder und Aktive Ehrenamtliche). Hinzu kommen knapp 200 hauptamtliche Mitarbeiter. 

Das DRK übernimmt in der Stadt Ulm und im Alb-Donau-Kreis vielfältige Aufgaben in drei Bereichen: Rettungsdienst, Soziale Dienste und Rotkreuz-Dienste. Neben der Notfall-Rettung werden vom DRK-Rettungsdienst auch der Krankentransport sowie Krankenfahrten durchgeführt. In den Bereich des Sozialen Dienstes fallen neben der Ambulanten Krankenpflege, dem Betreuten Wohnen und „Essen auf Rädern“ auch die Tafelläden und Kleiderkammern sowie einen Bewegungs- und Begleitdienst für Senioren. Hinzu kommen die Rotkreuz-Dienste. Diese bieten unter anderem die Erste Hilfe Ausbildung an, organisieren den Katastrophenschutz und die Bergwacht sowie die Jugendarbeit und die Betreuung der ehrenamtlichen Helfer. Dem DRK Kreisverband Ulm e.V. sind 22 Ortsvereine in der Region angegliedert. 

Großes Interesse: Viele Ulmer informierten sich über die ambulanten Angebote des DRK. 





Auch Oberbürgermeister Ivo Gönner besuchte den Aktionstag des DRK Ulm – hier im Gespräch mit Kreisgeschäftsführer Guido Mayer (Mitte). 
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