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P R E S S E M I T TE I L U N G

Ulm, den 5. Oktober 2009 

DRK Ulm: Zweite Runde für Erste Hilfe am Kind

Neuer Kurs für Eltern und Kinder startet Mitte Oktober
Die Neugierde und Entdeckungslust von Kindern führt hin und wieder zu kleinen Unfällen. Mit Schürfwunden oder blauen Flecken kennen sich die meisten Eltern daher aus. Doch wie verhält man sich richtig, wenn doch einmal etwas Schlimmeres passiert? Um richtig handeln zu können und im Ernstfall die Ruhe zu bewahren, bietet das Deutsche Rote Kreuz (DRK) Kreisverband Ulm e.V. aufgrund der großen Nachfrage nun zum zweiten Mal einen speziellen Kurs für die ‚Erste Hilfe am Kind’ an. Wichtig für die Eltern: Es muss für die Teilnahme kein Babysitter gesucht werden, denn die Kinder sind ebenfalls herzlich willkommen. 

Der Kurs Erste Hilfe am Kind findet am 13., 15. und 20. Oktober 2009 unter der Leitung einer erfahrenen Erste Hilfe-Trainerin (und Mutter) im DRK-Hauptgebäude in der Frauenstraße 125 statt – jeweils von 8:30 Uhr bis 12:00 Uhr. Dabei stehen Themen wie der Umgang und die Behandlung von Wunden, das Erkennen von Knochenbrüchen und Vergiftungen sowie verschiedene Kinderkrankheiten im Mittelpunkt. Die Anmeldungen nimmt Bettina Hofmann, Fachreferentin Erste Hilfe Programm , unter Tel. 0731 – 14 44 46 entgegen. Die Kursgebühr beträgt 35€.
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	Wenn ein Pflaster mal nicht ausreichend ist: um auch im Ernstfall sicher reagieren zu können, werden verschiedene Situationen im Kurs erprobt.
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Das Deutsche Rote Kreuz (DRK) Kreisverband Ulm e.V. wurde vor fast 125 Jahren gegründet und verfügt heute über 20.000 Mitglieder (Fördermitglieder und Aktive Ehrenamtliche). Hinzu kommen knapp 200 hauptamtliche Mitarbeiter. 

Das DRK übernimmt in der Stadt Ulm und im Alb-Donau-Kreis vielfältige Aufgaben in drei Bereichen: Rettungsdienst, Soziale Dienste und Rotkreuz-Dienste. Neben der Notfall-Rettung werden vom DRK-Rettungsdienst auch der Krankentransport sowie Krankenfahrten durchgeführt. In den Bereich des Sozialen Dienstes fallen neben der Ambulanten Krankenpflege, dem Betreuten Wohnen und „Essen auf Rädern“ auch die Tafelläden und Kleiderkammern sowie einen Bewegungs- und Begleitdienst für Senioren. Hinzu kommen die Rotkreuz-Dienste. Diese bieten unter anderem die Erste Hilfe Ausbildung an, organisieren den Katastrophenschutz und die Bergwacht sowie die Jugendarbeit und die Betreuung der ehrenamtlichen Helfer. Dem DRK Kreisverband Ulm e.V. sind 22 Ortsvereine in der Region angegliedert. 










