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P R E S S E M I T TE I L U N G

Ulm, den 20. Juli 2009  

Im Ernstfall mit vereinten Kräften

Gemeinsame Übung von DRK, BwKrhs Ulm und der Feuerwehr Dornstadt-Bollingen
Am vergangenen Wochenende fand auf dem Gelände der Rommelkaserne in Dornstadt eine einsatztaktische Übung statt. Unter Beteiligung des Deutschen Roten Kreuzes (DRK) Ulm, dem Bundeswehrkrankenhaus (BwKrhs Ulm) Sektion Notfallmedizin sowie der Freiwilligen Feuerwehr Dornstadt-Bollingen wurde eine Gasexplosion während eines Hallenflohmarktes mit 38 Verletzten simuliert. An der Übung waren mehr als 60 Einsatzkräfte beteiligt. Neben dem Training einsatztaktischer Grundsätze und der Zusammenarbeit von Rettungsdienst und Feuerwehr, diente die Übung vor allem der praktischen Ausbildung angehender Rettungsassistenten und -sanitäter. Um die „Verletzten“ für die insgesamt vierstündige Übung zu stellen, reisten Mimen des Jugendrotkreuzes aus ganz Baden-Württemberg an.
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Das Bildmaterial zu dieser Meldung steht für Sie unter www.press-n-relations.de als hochauflösende Datei zum Download bereit.

	Weitere Informationen:


Deutsches Rotes Kreuz, 

Rettungsdienst Ulm gGmbH – David Richter

Stuttgarter Str. 1 - 89073 Ulm

Tel.: 0731-14 44 711 - Fax: 0731-14 44 22
E-Mail:richter@drk-ulm.de - www.drk-ulm.de 
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:


 
Press’n’Relations GmbH – Lena Gielen

Magirusstraße  33 - 89077 Ulm 

Tel.: 0731 96287-31 - Fax: 0731 96287-97 

lg@press-n-relations.de - www.press-n-relations.de


Das Deutsche Rote Kreuz (DRK) Kreisverband Ulm e.V. wurde vor fast 125 Jahren gegründet und verfügt heute über 20.000 Mitglieder (Fördermitglieder und Aktive Ehrenamtliche). Hinzu kommen knapp 200 hauptamtliche Mitarbeiter. 

Das DRK übernimmt in der Stadt Ulm und im Alb-Donau-Kreis vielfältige Aufgaben in drei Bereichen: Rettungsdienst, Soziale Dienste und Rotkreuz-Dienste. Neben der Notfall-Rettung werden vom DRK-Rettungsdienst auch der Krankentransport sowie Krankenfahrten durchgeführt. In den Bereich des Sozialen Dienstes fallen neben der Ambulanten Krankenpflege, dem Betreuten Wohnen und „Essen auf Rädern“ auch die Tafelläden und Kleiderkammern sowie einen Bewegungs- und Begleitdienst für Senioren. Hinzu kommen die Rotkreuz-Dienste. Diese bieten unter anderem die Erste Hilfe Ausbildung an, organisieren den Katastrophenschutz und die Bergwacht sowie die Jugendarbeit und die Betreuung der ehrenamtlichen Helfer. Dem DRK Kreisverband Ulm e.V. sind 22 Ortsvereine in der Region angegliedert. 










