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Pressemitteilung




Ulm, Juli 2009
www.rub-ulm.de - 

Die neue Internetadresse für die Transportbranche

Die Internetseiten der Ulmer Nutzfahrzeugvertriebsgesellschaft R&B sind online. Als Generalvertreter des Werdauer Aufbauten- und Anhängerherstellers SAXAS, bietet R&B für die Transportbranche eine Vielzahl unterschiedlicher Aufbauten, Anhänger und Ausrüstungen an. Der neu erstellte Internet-Auftritt ist vor allem auf die Informationsbedürfnisse der einzelnen Branchen angelegt. So erhalten Transportunternehmen, die zum Beispiel in der Möbelbranche oder in der Textillogistik tätig sind, branchentypische Informationen. „Wir bauen diese Informationsplattform weiter aus, um möglichst allen Unternehmen, die in unterschiedlichen Branchen im Verteilerverkehr aktiv sind, maßgeschneiderte Informationen zu liefern“ erklärt Geschäftsführer Volker Bösch das Informationsangebot auf den R&B-Seiten.

Außerdem liefert das R&B-Internet hilfreiche Inhalte, zu grundsätzlichen Themen wie z.B. wie eine mautfrei einsetzbare Transportkombination konfiguriert werden kann, oder zur Durchladetechnik bei Gliederzügen. Auch in diesem Segment wird es zukünftig weitere aktuelle Themen geben, die für Transportunternehmer von Interesse sind. Ebenfalls ein wichtiger Bestandteil ist die „Transportlösung“ des Monats, die auf der R&B-Seite vorgestellt wird. Darin wird jeden Monat eine andere branchenspezifische Aufbauausführung präsentiert. R&B dokumentiert damit nicht nur die eigene Kompetenz in Sachen Fahrzeugausführungen für den Verteilerverkehr, es ist gleichzeitig die Partnerschaft zu den Transportunternehmen, die damit ausgedrückt wird.  
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Die Internetseiten von R&B informieren über branchenspezifische Aufbau- und Anhängerlösungen für den Verteilerverkehr.
Weitere Informationen:
R&B Nutzfahrzeugvertrieb GmbH Ulm
Volker Bösch

Magirusstraße 33

89077 Ulm

Tel.:      0731 / 962 87 83

Fax:      0731 / 962 87 99

Mobil    0170 /  774 55 82    

volker.boesch@rub-ulm.de


www.rub-ulm.de

Kontakt:


Yource GmbH 
Lothar Riesenegger

Magirusstraße 33

89077 Ulm

Tel.
0731 / 962 87 82

Fax:
0731 / 962 87 99

Mobil
0171 / 873 09 16

lothar.riesenegger@yource.de
www.yource.de
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