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Pressemitteilung




Neu-Ulm, März 2010

Maßanzug für hydraulische Antriebssysteme

Sauer Bibus konfiguriert hydrostatische Antriebe produkt- und kundenbezogen

Unterschiedliche Einsatzzwecke erfordern ebenso unterschiedliche Auslegungen und Konfigurationen von hydraulischen Antrieben. Der Neu-Ulmer Hydraulikspezialist Sauer Bibus hat sich darauf spezialisiert, solche produkt- und kundenbezogene Antriebssysteme zu entwickeln und zu produzieren. Dazu gehört auch die eigene Herstellung von systemtechnisch passenden Steuerblöcken und Adaptionsplatten. Das Einsatzspektrum reicht von Baumaschinen bis zu landwirtschaftlich genutzten Spezialfahrzeugen. 

Sauer Bibus gehört zu den führenden Herstellern hydrostatischer Antriebe, die anspruchsvolle Bedingungen erfüllen müssen. Ob eine besondere Einbauposition, eine spezielle Anforderung an Fahrgeschwindigkeit und Zugkraft, Sauer Bibus bietet für alle Anforderungen eine technisch optimale Lösung. Um diese weit reichende Flexibilität zu erreichen, setzt Sauer Bibus auf Qualitätskomponenten namhafter Hersteller. „Unser Know-how liegt in der speziellen Auslegung eines Antriebs, unter Verwendung der jeweils am besten geeigneten Komponenten. Dadurch können wir für unsere Kunden Antriebssysteme entwickeln, die in ihrer Leistungsfähigkeit gängigen Standard-Lösungen überlegen sind“, beschreibt Ralf Schrempp, Geschäftsführer der Sauer Bibus GmbH, die Philosophie seines Unternehmens.

Die Vorteile, die Systemlösungen von Sauer Bibus bieten, bestehen darin, dass die Verwendung ausgereifter Serienkomponenten dem Kunden für sein  Endprodukt einen sehr hohen Qualitätsstandard ermöglicht, der sich vor allem in Zuverlässigkeit, Verfügungsbereitschaft und Leistungsstärke ausdrückt. Dies gilt für das kleinste Bauteil, wie  auch für komplette Baugruppen. Dort wo es am Markt keine Serienkomponenten gibt, die dem Qualitätsanspruch von Sauer Bibus entsprechen, entwickeln und produzieren die Neu-Ulmer Hydraulikspezialisten selbst. Die Herstellung eigener, systemtechnisch angepasster Steuerblöcke und Adaptionsplatten runden das Gesamtprogramm ab. Somit erreicht eine Systemlösung von Sauer Bibus immer den höchstmöglichen Anspruch an Zuverlässigkeit, gleichgültig ob sie in einer mobilen oder stationären Anlage Anwendung findet. 

Neben Entwicklung und Konfiguration von kompletten Antriebssystemen ist Sauer Bibus auch leistungsstark in Service und Reparatur. Damit ist der Neu-Ulmer Hydraulikspezialist für seine Kunden ein kompetenter Partner über den gesamten Lebenszyklus einer Maschine. 

Anlage Bildmaterial
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Bild 1 – Steuerblock von Sauer Bibus: Für jeden Einsatzzweck die richtige Komponente. Sauer Bibus liefert den Maßanzug für die jeweilige Anwendung.
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Bild 2 - Maßgeschneiderte Adaptionsplatten, von Sauer Bibus entwickelt und produziert, sorgen für die richtige und zuverlässige Funktionalität.

Bildmaterial zu dieser Presseinformation kann unter 
www.press-n-relations.de, im Anhang des dort veröffentlichten 

Textes, herunter geladen werden.
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Mehr zu SAUER BIBUS

Die SAUER BIBUS GmbH, mit Sitz im bayerischen Neu-Ulm, entwickelt innovative Lösungen für komplette Hydrauliksysteme für stationäre Industrieanlagen und für den mobilen Einsatz. Das Unternehmen hat sich vom Handelsunternehmen für Hydraulikkomponenten, zu einem Full-Service-Anbieter entwickelt. Durch die hauseigene Produktentwicklung kann SAUER BIBUS maßgeschneiderte Kundenlösungen anbieten, die ein Höchstmaß an Effizienz und Wirtschaftlichkeit bieten. Neben Entwicklung und Vertrieb, bietet der Hydraulikspezialist am Neu-Ulmer Standort auch ein professionelles Service- und Reparaturangebot. 
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