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Pressemitteilung




Neu-Ulm, Juli 2010

SAUER BIBUS nach ISO 9001 zertifiziert

Umsetzung mit Blick auf die Zukunft
Der in Neu-Ulm ansässige Hydraulikspezialist SAUER BIBUS hat die Zertifizierung nach ISO 9001 vom TÜV Süd erhalten. Das Unternehmen, das kundenspezifische Hydrauliklösungen entwickelt und produziert, unterstreicht damit die hohe Leistungsqualität gegenüber seinen Kunden. 

SAUER BIBUS ist bereits seit vielen Jahren erfolgreicher Partner für Hersteller in der Baumaschinen- und Landmaschinenbranche. So setzten viele auf den von SAUER BIBUS mitentwickelten hydrostatischen Hochleistungsantrieb ICVD, der höhere Fahrgeschwindigkeiten ermöglicht. Ralf Schrempp, Geschäftsführer der SAUER BIBUS GmbH sieht in der Zertifizierung die Bestätigung als solider Entwicklungspartner, seinen Kunden Mehrwert bieten zu können. 

„Zuverlässigkeit in Verbindung mit einer hohen Dienstleistungsqualität gehörte schon immer zu unserem Grundverständnis, mit der ISO 9001-Zertifizierung belegen wir auch, dass unsere Prozesslandschaft durchgängig stimmt, und der Kunde eine gleich bleibend hochwertige Leistung erhält“, unterstreicht Geschäftsführer Ralf Schrempp. 

Die Umsetzung der Zertifizierung wurde durch das Ulmer Beratungsinstitut TQU Business GmbH, einem Mitglied der Steinbeis-Unternehmen begleitet. Lucia Feustel, verantwortliche Projektmanagerin der TQU hat den Zertifizierungsprozess vorbereitet, und mit den zuständigen Mitarbeitern bei SAUER BIBUS auf den Weg gebracht. „SAUER BIBUS hat eine ausgeprägte Dienstleistungskultur, die wir in die Prozessstruktur nach ISO 9001 integriert haben. Damit steht das Unternehmen für die Zukunft auf einem tragfähigen und weiter ausbaufähigem Fundament“, erklärt Lucia Feustel die Realisation der Zertifizierung.

Anlage Bildmaterial
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Durch ein Audit, Bericht-Nr. 70764349
wurde der Nachweis erbracht, dass die Forderungen der
1SO 9001:2008
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Bild 1 - Zertifikat (pdf)
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Bild 2 – Zertifizierung als Chefsache: Abläufe und Strukturen gemäß DIN ISO 9001 wurden auch im Beisein der obersten Firmenleitung begutachtet.
Personen von links nach rechts: Jörg Mäckle, Mitarbeiter Sauer Bibus, Lucia Feustel, Projektleiterin TQU Business GmbH, Andreas Kiedaisch, QMB Sauer Bibus, Ralf Schrempp, Geschäftsführer Sauer Bibus, Dr. C. M. Ulrich Mitglied des Vorstands der BIBUS Holding AG, Fehraltdorf, Schweiz
Bildmaterial zu dieser Presseinformation kann unter 
www.press-n-relations.de, im Anhang des dort veröffentlichten 

Textes, herunter geladen werden.

Kontakt:

SAUER BIBUS GmbH
Lise-Meitner-Ring 13

D-89231 Neu-Ulm

Tel.  
0731/ 1896-0

Fax
0731/ 1896-119

info@sauerbibus.de

www.sauerbibus.de
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Yource GmbH - Lothar Riesenegger


Magirusstraße 33

D-89077 Ulm

Tel. 
0731/ 962 87 82

Mobil 
0171/ 873 09 16


lothar.riesenegger@yource.de


www.yource.de
Mehr zu SAUER BIBUS

Die SAUER BIBUS GmbH, mit Sitz im bayerischen Neu-Ulm, entwickelt innovative Lösungen für komplette Hydrauliksysteme für stationäre Industrieanlagen und für den mobilen Einsatz. Das Unternehmen hat sich vom Handelsunternehmen für Hydraulikkomponenten, zu einem Full-Service-Anbieter entwickelt. Durch die hauseigene Produktentwicklung kann SAUER BIBUS maßgeschneiderte Kundenlösungen anbieten, die ein Höchstmaß an Effizienz und Wirtschaftlichkeit bieten. Neben Entwicklung und Vertrieb, bietet der Hydraulikspezialist am Neu-Ulmer Standort auch ein professionelles Service- und Reparaturangebot. 
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