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Werdau, April 2009
Durchladezüge von SAXAS sichern effiziente Transportabläufe

Ökobilanz von Transporten wird positiv beeinflusst
Transporte effizient und damit wirtschaftlicher zu gestalten, ist das Ziel jedes Transportunternehmers. Verschlechtern sich die wirtschaftlichen Rahmenbedingungen, kann das Ausschöpfen von Potenzialen innerhalb der Transportkette eine entscheidende Bedeutung erlangen. Dies gilt besonders für Transportunternehmen, die im Verteilerverkehr tätig sind. Da in diesem Transportsegment die Anzahl der Be- und Entladevorgänge deutlich höher sind, ist das Potenzial an Optimierungsmöglichkeiten hoch. Neben einer gesteigerten Wirtschaftlichkeit unterstützt das System zusätzlich die Ökobilanz der Transporte.

Der Werdauer Aufbauten- und Anhängerhersteller SAXAS bietet mit moderner Durchladetechnik den Transportunternehmen im Verteilerverkehr mehr Transport-Effizienz. Das Konzept ist im Transportmarkt zwar nicht neu, wurde aber von SAXAS auf ein Höchstmaß an Funktionalität getrimmt. Der Vorteil liegt auf der Hand: Der Durchladezug bietet das Transportvolumen eines Gliederzuges, kann aber ebenso wie ein Sattelanhänger in einem Zug beladen werden, ohne den Anhänger vom Motorwagen abkuppeln zu müssen. Das Herzstück des Systems bildet das Durchladeportal. Dieses ist so konzipiert, dass die beiden Aufbauten durch die Überfahrklappe zu einer Einheit verbunden werden. Gleichfalls wird dabei sichergestellt, dass auch bei gewisser Neigung oder Schrägstellung der Aufbauten zueinander die Durchladefunktion erhalten bleibt. Stabile Portaltüren an der Anhängervorderwand geben zum einen den Weg auf die LKW-Ladefläche frei, zum anderen geben sie dem Anhängeraufbau in geschlossener Situation zusätzliche Stabilität. In geschlossenem Zustand befindet sich auch die Überfahrklappe hinter den Vorderwandtüren des Anhängers. Sie schützt gleichzeitig die Türen während der Beladung des Anhängers.

Je nach Anforderung können die Aufbauten mit unterschiedlichen Ausstattungen komplettiert werden. Ob Ankerschienen oder Sperrstangen, der Ladungssicherung wird bei SAXAS-Aufbauten grundsätzlich eine große Aufmerksamkeit gewidmet. Besonders im Verteilerverkehr werden meist nur Teilmengen be- oder entladen. Diese müssen aber genauso vorschriftsmäßig gesichert werden, wie für einen Transport, der für viele hundert Kilometer Fahrt bestimmt ist. 

Auch Ladebordwände können bei Durchladzügen zur rampenunabhängigen Be- und Entladung angebaut werden. So kann der Motorwagen mit einer unterfaltbaren Ladebordwand ausgestattet werden, während der Anhänger mit einer konventionellen, aufliegenden oder ebenfalls mit einer unterfaltbaren Ladebordwand komplettiert werden kann. Die Ausstattungsvarianten lassen sich dabei immer an die Anforderungen der Transportaufgaben angleichen.

Dass mit Fahrzeugen, die über eine Durchladetechnik verfügen auch die Öko-Bilanz positiv beeinflusst werden kann, ist ein zusätzlicher Umwelteffekt. Betrachtet man alleine die Rangierbewegungen, die an Be- und Entladestellen durch dieses System wegfallen, wird der Umweltvorteil schnell sichtbar.
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Bild 1 - Durchladetechnik von SAXAS – Effizient, wirtschaftlich und ökologisch.
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Bild 2 - Laden in einem Zug: Die Durchladetechnik verbindet zwei überzeugende Argumente. Das 

Ladevolumen eines Gliederzuges mit der durchgängigen Beladbarkeit wie bei einem Sattelanhängers.
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Bild 3 - Die stabile Überfahrklappe verbindet den Anhänger mit dem LKW-Aufbau. Gleichzeitig bietet sie im geschlossenen Zustand Schutz für die Vorderwandtüren während der Beladung.
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Zusätzliche Informationen zu SAXAS Nutzfahrzeuge Werdau AG

Die SAXAS Nutzfahrzeuge Werdau AG ist einer der führenden Aufbauten- und Anhängerhersteller 
für die Branche der Distributionslogistiker. Neben speziellen Lösungen für den KEP-Bereich (Kurier-, Express- und Paketdienste) ist SAXAS auch kompetenter Ansprechpartner für nutzlast- und volumenorientierte Aufbauten. SAXAS ist nach ISO 9001 zertifiziert und ist anerkannter OEM-Lieferant 
für Lkw-Hersteller. 
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