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Pressemitteilung




Werdau, Juni 2009
Leicht, individuell und besonders robust 
Aufbauten für die Möbellogistik von SAXAS sind branchenspezifische Lösungen
Die SAXAS Nutzfahrzeuge Werdau AG bietet ein breites Produktprogramm für die Möbellogistik an. Vom Aufbau für Transporter- und LKW-Fahrgestelle, über Zentralachs-, Drehschemel-, oder Sattelanhänger gibt es für jede Transportaufgabe die passende Lösung bei dem sächsischen Hersteller. Funktionalität und ein hohes Nutzlastangebot bei allen Aufbauausführungen stehen dabei immer im Vordergrund. 

SAXAS bietet für das Möbeltransportgewerbe zahlreiche Aufbauvarianten, mit vielen individuellen Ausstattungsmöglichkeiten an. Die Variantenvielfalt ermöglicht dem Umzugsspediteur genauso wie dem Neumöbellogistiker die Konfiguration seines einsatzspezifischen Aufbaus. Dies sichert nicht nur die Funktionalität im täglichen Umgang, es sichert auch die Wirtschaftlichkeit der Investition für den Transportunternehmer. 
Branchenspezifisches Variantenreichtum

So sind zum Beispiel unterschiedliche Kofferauskleidungen mit Holz oder Filzpolsterungen genauso erhältlich, wie der Einbau von Aufstiegstreppen oder der Anbau von Ladebordwänden. Bei Anhängerlösungen erhält der Kunde ein nutzlastoptimiertes Fahrgestell aus der SAXAS-Produktion, das in modernster Trailertechnik gefertigt wird. Hochwertige Beschichtungsverfahren sorgen für eine Qualität, wie sie in der Automobilindustrie angewendet wird. 

Ladungssicherung
Die Ladungssicherung wird ebenfalls branchentypisch angeboten. Stabil verankerte Stäbchenzurrschienen, auf Wunsch in mehreren Reihen angeordnet, geben den Möbeln während der Fahrt den richtigen Halt. Die Stäbchenanordnung ist dabei so ausgelegt, dass die in der Branche zur Verwendung kommenden Zurrmittel problemlos fixiert werden können. 

Der stabile Plywood-Aufbau
Dass die meist wertvollen Möbel sicher vor Umwelteinflüssen transportiert werden können, dafür sorgt die bekannte Qualität mit der alle SAXAS-Produkte gefertigt werden. Modernste Klebetechnik sorgt nicht nur für homogene Verbindungen aller Aufbauelemente, sie garantiert auch gleichzeitig die Dichtheit des Kofferaufbaus. Die hohe Aufbaustabilität bietet der Werkstoff „Plywood“, der von SAXAS bei Möbelkoffern eingesetzt wird. Dies hat den Vorteil, dass außer der Stabilität auch Robustheit im täglichen Einsatz inklusive ist. So kann der Ast eines vorbeistreifenden Alleebaumes keinen größeren Schaden anrichten, der sogar den Innenraum beeinträchtigen könnte. Der Plywoodaufbau ist durch seine Robustheit vielen anderen Aufbaumaterialien überlegen und bietet damit die besten Voraussetzungen für eine hohe Verfügbarkeit. 
Werbeträchtig

Die glatten Wände sind besonders in der Möbelbranche ein wichtiges Argument. Sie lassen sich einfach beschriften und sind problemlos zu reinigen, was jederzeit ein sauberes Erscheinungsbild garantiert. Aufwändige Werbebeschriftungen bleiben dadurch über einen längeren Zeitraum erhalten.
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Sattelanhänger für den Möbeltransport von SAXAS 
Bildmaterial zu dieser Presseinformation kann unter 
www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten 

Textes herunter geladen werden.
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Yource GmbH - Lothar Riesenegger
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D-89077 Ulm

Tel. 
0731/ 962 87 82

Mobil 
0171/ 873 09 16


lothar.riesenegger@yource.de


www.yource.de

Zusätzliche Informationen zu SAXAS Nutzfahrzeuge Werdau AG

Die SAXAS Nutzfahrzeuge Werdau AG ist einer der führenden Aufbauten- und Anhängerhersteller 
für die Branche der Distributionslogistiker. Neben speziellen Lösungen für den KEP-Bereich (Kurier-, Express- und Paketdienste), ist SAXAS auch kompetenter Ansprechpartner für nutzlast- und volumenorientierte Aufbauten. SAXAS ist nach ISO 9001 zertifiziert und ist anerkannter OEM-Lieferant 
für Lkw-Hersteller. 
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