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Pressemitteilung



Pfedelbach, Februar 2009

Schwerlastkombination von SCHEUERLE für Sizilien

Das sizilianische Transportunternehmen Trasporti Terminali Siciliani S.r.l. hat bei SCHEUERLE eine schwere Tieflader-kombination geordert. Der Sattelzug, der aus einem hydraulisch abfahrbaren Schwanenhals, einem 3-achsigen Vorlauffahrwerk, einer teleskopierbaren Baggerbrücke und einem fünfachsigen Nachlauffahrwerk besteht, ist für eine Nutzlast von bis zu 170 Tonnen ausgelegt.

Die Fahrwerke stammen aus der bewährten InterCombi-Baureihe des Pfedelbacher Spezialfahrzeugherstellers. Ausgestattet mit modernster Pendelachstechnologie ist der Schwerlast-Sattelzug trotz seiner enormen Länge wendig zu bewegen. Dafür sorgt der große Lenkeinschlag von 60 Grad an den Pendelachsen, was besonders im kurvenreichen Einsatzgebiet in Sizilien ein Vorteil ist. Immerhin beträgt die Sattelzuggesamtlänge mit Zugmaschine und ausgezogener Baggerbrücke mehr als 34 Meter. Der süditalienische Kunde ist spezialisiert auf Transporte von schwerem Gerät wie Baumaschinen oder Anlagenteile.

Die Lieferung dieser Schwerlastkombination nach Sizilien ist für SCHEUERLE die Fortführung einer guten Beziehung in den italienischen Markt und der Erfolg jahrelanger konsequenter Marktbearbeitung. 
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Tiefladerkombination aus der InterCombi-Baureihe von SCHEUERLE bestehend aus hydraulisch abfahrbarem Schwanenhals, dreiachsigem Vorlauffahrwerk, teleskopierbarer Baggerbrücke und fünfachsigem Nachlauffahrwerk.

Bildmaterial zu dieser Presseinformation können Sie unter 
www.press-n-relations.de unterhalb der dort veröffentlichten Meldung herunterladen.
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Zusätzliche Informationen zu SCHEUERLE Fahrzeugfabrik GmbH

Transporter von SCHEUERLE stehen weltweit für Spitzentechnologie und besondere Produktqualität. Zuverlässigkeit im täglichen Einsatz, hohe Belastbarkeit und eine lange Lebensdauer machen die Fahrzeuge zum wichtigen Bestandteil von modernen Logistikabläufen. Die Geschichte der Fahrzeugtechnik für Schwertransportfahrzeuge ist eng mit den Namen SCHEUERLE verbunden. Das Unternehmen SCHEUERLE verknüpft Tradition und Innovation und gehört neben KAMAG Transporttechnik in Ulm und NICOLAS Industries in Champs-sur-Yonne, Frankreich, zur Firmengruppe des Heilbronner Industriellen Otto Rettenmaier. Innerhalb der Gruppe ist die Schwerlastsparte „TII –Transporter Industry International“ Weltmarktführer.
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