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Schleupen und Seven Principles: 

Optimale Prozesse für das Regulierungsmanagement

Schleupen vermarktet REMAplus als neues Modul für Schleupen.CS
Mit REMAplus bietet Schleupen ab sofort ein speziell auf die Prozesse im Regulierungsmanagement ausgerichtetes Software-Modul. Das Management-Tool wurde von der Seven Principles AG (7P) entwickelt und wird von Schleupen im Rahmen einer engen Vertriebs- und Entwicklungskooperation zunächst als eigenständiges Tool unter dem Namen „REMAplus.CS“ vermarktet. In einem weiteren Schritt wird die Lösung in die Branchenlösung Schleupen.CS integriert. „Wir haben mit der Schleupen AG einen starken Vertriebspartner gefunden, der uns mit der Entwicklung einer Schnittstelle zu ihren IT-Lösungen einen breiteren Marktzugang ermöglicht“, begründet Klaus Mahle, Vorstand der 7P Solutions & Consulting AG, die Entscheidung, künftig eng mit Schleupen zusammenzuarbeiten. REMAplus.CS unterstützt Netzbetreiber bei allen Prozessabläufen des Regulierungsmanagements und stellt sicher, dass die Unternehmen die Berichtspflichten an die Bundesnetzagentur umfassend und termingerecht erfüllen können.

Mit Hilfe von REMAplus.CS können alle Anforderungen an die Datenerhebung und Berichterstellung, die im Rahmen des Regulierungsmanagements erforderlich sind, zuverlässig umgesetzt werden. Das System unterstützt den Regulierungsmanager aktiv bei der Abwicklung aller notwendigen Arbeitsschritte. Gleichzeitig arbeitet es die Daten transparent auf und sorgt so auch für die Konsistenz in der Berichterstattung. Automatische Erinnerungs- und Eskalationsprozesse stellen sicher, dass die Berichte pünktlich an die Bundesnetzagentur geliefert werden. Die Lösung verfügt über ein erweitertes Rechte- und Rollenkonzept, mit dem die Prozesse marktrollengerecht und damit Unbundling-konform abgebildet werden können. Darüber hinaus bleibt so die Datensicherheit auch in komplexen Konzernstrukturen garantiert. Bei neuen Anforderungen der Bundesnetzagentur stellen Schleupen und 7P kurzfristig und zeitnah fachliche Updates zur Verfügung. Das Programm gewährleistet zudem eine revisionssichere und strukturierte Datensammlung und -aufbereitung. Auf diese Weise unterstützt REMAplus.CS den Netzbetreiber bei der Einhaltung aller relevanten gesetzlichen Vorgaben und Berichtspflichten und reduziert so auch das rechtliche Risiko für die Geschäftsführung. 
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Die Grafik können Sie in druckfähiger Auflösung unter www.schleupen.de im Pressebereich oder unter www.press-n-relations.de im News-Bereich herunterladen. 
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Über Schleupen

Die Schleupen AG, gegründet 1970, erwirtschaftete im Jahr 2008 mit mehr als 400 Mitarbeitern einen Umsatz von über 50 Millionen Euro. Größter Bereich innerhalb der Schleupen AG ist „Utilities“, der mehr als 300 Unternehmen aus der Energie- und Wasserwirtschaft zu seinen Kunden zählt. Im Segment der Energiewirtschaft ist Schleupen einer der wenigen Anbieter, der eine durchgängige Komplettlösung anbietet. Mit R2C_risk to chance bietet Schleupen darüber hinaus ein Risikomanagement-System an, das heute sowohl von mittelständischen Unternehmen als auch von börsenotierten und international agierenden Unternehmensgruppen eingesetzt wird. Im Marktsegment Enterprise Content Management (ECM) hat sich Schleupen als einer der wichtigsten Distributoren der DMS Lösungen von EASY etabliert. Viertes Standbein der Schleupen AG ist der Bereich IT-Infrastruktur, wo Schleupen das Spektrum vom „High Perfomance Computing“ über hochverfügbare IT-Architekturen bis hin zu Kommunikationslösungen für dezentrale Organisationen abdeckt. 
Über SEVEN PRINCIPLES

Die SEVEN PRINCIPLES AG (7P) ist eine international agierende Unternehmensberatung mit IT-Fokus und Anbieter innovativer Lösungen und Services. Der Hauptsitz ist Köln. Die Leistungen der börsennotierten Gruppe fokussieren auf Strategien zur Wertsteigerung im Unternehmen und zur effizienteren Nutzung der Informationstechnologie. Es werden dabei insbesondere Themen in den Bereichen Organisation und Prozesse, Produkt- und Projektmanagement, Enterprise Application Integration sowie Test und Qualitätssicherung abgedeckt. SEVEN PRINCIPLES verfügt auf Basis langjähriger Erfahrung und einer Vielzahl erfolgreicher Projekte über führendes Know-how für mobile Lösungen. Dazu gehören unter anderem Agenturleistungen wie etwa Mobile Marketing, Mobile Advertising als auch Themen wie Mobile Device Management und Mobile Support. SEVEN PRINCIPLES ist heute einer der führenden Anbieter von IT-Services im Telekommunikationsmarkt und adressiert mit steigendem Geschäft auch die Branchen Energie, Finanzen, Logistik und Automotive. SEVEN PRINCIPLES beschäftigt derzeit in Deutschland, der Schweiz und Großbritannien rund 450 Mitarbeiter. 
Weitere Informationen: www.7p-group.com

