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Presseinformation

Moers, den 24. Januar 2011
Schleupen.Akademie gestartet: 

Seminarangebot wird 2011 deutlich ausgebaut
Neben Software-Seminaren auch Schulungen zu Marktprozessen oder IT-Infrastruktur
Von GPKE über MaBiS bis hin zum DVGW-Arbeitsblatt G685 – das Spektrum macht deutlich, wie sowohl die Anzahl als auch 

die Komplexität der Themen, mit denen sich die Mitarbeiter von Versorgungsunternehmen auseinandersetzen müssen, ständig zunimmt. Um dem in diesem Zusammenhang ebenfalls drastisch gestiegenen Schulungsbedarf gerecht werden zu können, hat Schleupen zum Jahreswechsel seinen gesamten Schulungsbereich restrukturiert und unter dem Dach der neuen Schleupen.Akademie zusammengeführt. Damit soll das Spektrum der Seminare noch vielseitiger und umfangreicher werden. „Das Verständnis von Marktprozessen und ihren Zusammenhängen ist heute ein wesentlicher Erfolgsfaktor im Energiemarkt. Dabei geht es nicht nur um Fragen der Effizienz und Wirtschaftlichkeit, sondern beispielsweise auch um Aspekte wie die Rechtssicherheit“, so Dr. Volker Kruschinski, Vorstand der Schleupen AG. Künftig fokussiert sich die Schleupen.Akademie deswegen auf relevante Geschäftsprozesse und bietet neben den klassischen Software-Schulungen beispielsweise auch Seminare zur Umsetzung von Marktregeln an. Aber auch Schulungen zu technischen Themen gehören zum Programm, denn der Aufbau und die Abläufe in der IT-Infrastruktur hängen ebenfalls eng mit zentralen Herausforderungen wie etwa aktuelle Datenschutzbestimmungen zusammen. Das Schulungsprogramm der Schleupen.Akademie ist unter www.schleupen.de abrufbar.
Individuell konfigurierbare Pakete
In der Schleupen.Akademie kann sich der Anwender seine Schulungspakete ab sofort individuell aus dem bestehenden Angebot zusammenstellen. Auf diese Weise können die erkannten Wissensdefizite gezielt abgestellt werden, egal ob es sich um spezielle Handhabungsfragen oder um allgemeine Marktprozesse handelt. Ob die Schulungen zentral bei Schleupen oder vor Ort durchgeführt werden, bestimmt ebenfalls der Kunde. Das Angebot richtet sich dabei an alle Ebenen, von der Geschäftsführung bis hin zum Sachbearbeiter. „Mit der neuen Schleupen.Akademie können wir auch direkt auf neu entstehende Anforderungen aus den Unternehmen reagieren, bis hin zur aktiven Unterstützung im Tagesgeschäft“, fasst Dr. Volker Kruschinski zusammen.
Qualitätssicherung durch Zertifizierung
Um die Qualität der Schulungen sicherstellen zu können, wurden auch die Anforderungen an die Dozenten der Schleupen.Akademie erhöht. Sie müssen regelmäßige Fortbildungen durchlaufen, die mit einer Zertifizierung bestätigt werden. Zudem werden die Dozenten eng mit der Software-Entwicklung verzahnt, so dass Neuerungen zeitnah in die Schulungen einfließen und vermittelt werden können. Daneben verfügen die Ausbilder über langjährige Erfahrungen im Energiemarkt. Viele von Ihnen waren in der Vergangenheit in einem Versorgungsunternehmen oder energiewirtschaftlichen Beratungsunternehmen tätig.
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Über Schleupen

Die Schleupen AG, gegründet 1970, erwirtschaftete im Jahr 2010 mit rund 430 Mitarbeitern einen Umsatz von über 55 Millionen Euro. Der größte Geschäftsbereich richtet sich an die Branche „Utilities“, der mehr als 300 Unternehmen aus der Energie- und Wasserwirtschaft zu seinen Kunden zählt. Im Segment der Energiewirtschaft ist Schleupen einer der wenigen Anbieter, der eine durchgängige Komplettlösung anbietet, die von der Abrechnung, über die Marktkommunikation, die Energielogistik oder das Finanzwesen bis hin zur betriebswirtschaftlichen Planung aller Ressourcen im Netzbetrieb reicht. Mehr als 15.500 Anwender arbeiten mit dieser Lösung. Mit R2C_risk to chance bietet Schleupen darüber hinaus ein Risikomanagement-System an, das heute sowohl von mittelständischen Unternehmen als auch von börsennotierten und international agierenden Unternehmensgruppen eingesetzt wird. Im Marktsegment Enterprise Content Management (ECM) hat sich Schleupen als einer der wichtigsten Distributoren der DMS Lösungen von EASY etabliert. Viertes Standbein der Schleupen AG ist der Bereich IT-Infrastruktur, wo Schleupen das Spektrum vom „High Perfomance Computing“ über hochverfügbare IT-Architekturen bis hin zu Kommunikationslösungen für dezentrale Organisationen abdeckt.
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