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Stadtwerke Düsseldorf: Schleupen.CS als zweite IT-Plattform

SAP in der Zentrale, Schleupen.CS für Beteiligungen und externe Kunden
Mit Schleupen.CS haben die Stadtwerke Düsseldorf ihr Angebot im Bereich der IT-Dienstleistungen jetzt deutlich ausgebaut. Neben der Branchensoftware der SAP, die für die Stadtwerke Düsseldorf selbst weiterhin als gesetzt gilt, wird Schleupen.CS künftig in den Beteiligungsunternehmen angeboten. Darüber hinaus will das Unternehmen mit dieser Branchenlösung auch weitere kleine und mittlere Versorgungsunternehmen adressieren, die ihren IT-Betrieb durch eine Auslagerung der Systeme in das Rechenzentrum der Stadtwerke Düsseldorf optimieren wollen. Grundlage für die Entscheidung zugunsten von Schleupen.CS war die Übernahme der IT-Infrastruktur der Stadtwerke Hilden, an denen die Stadtwerke Düsseldorf seit Ende 2008 mit 49,9 Prozent beteiligt sind. 

„Wir haben im Vorfeld dieses Projektes die möglichen Alternativen gründlich untersucht. Das Ergebnis: Schleupen.CS passt sehr gut in die Prozesslandschaft kleiner und mittlerer Versorger, da sich deren Abläufe mit diesem System einfach und effizient abbilden lassen. Zudem ist auch die Akzeptanz von Schleupen.CS bei den Benutzern in Hilden ausgesprochen hoch“, fasst Prof. Dr. Matthias Mehrtens, IT-Chef der Stadtwerke Düsseldorf, die Ergebnisse zusammen. Aber auch die sehr viel kürzeren Projektlaufzeiten sprachen für die Einführung des Systems. So konnte das Projekt, in dessen Rahmen auch die vollständige Entflechtung bei den Stadtwerke Hilden umgesetzt wurde, in nur vier Monaten abgeschlossen werden. 

Als IT-Kompetenzcenter positioniert

Mit der erfolgreichen Verlagerung des IT Betriebs und der Produktivsetzung des entflochtenen Systems Schleupen.CS haben sich die Stadtwerke Düsseldorf am Markt neu positioniert. Die Stadtwerke Düsseldorf beabsichtigen, ihr Prozess-Know-How weiter auszubauen und sich als Kompetenzcenter für kleine und mittlere Versorger deutlich breiter zu vermarkten. „Hierbei setzen wir vertrieblich wie technisch auf eine enge Zusammenarbeit mit der Schleupen AG“ beschreibt Mehrtens die Strategie. 
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Über Schleupen

Die Schleupen AG, gegründet 1970, erwirtschaftete im Jahr 2009 mit rund 390 Mitarbeitern einen Umsatz von rund 47 Millionen Euro. Größter Bereich innerhalb der Schleupen AG ist „Utilities“, der mehr als 300 Unternehmen aus der Energie- und Wasserwirtschaft zu seinen Kunden zählt. Im Segment der Energiewirtschaft ist Schleupen einer der wenigen Anbieter, der eine durchgängige Komplettlösung anbietet, die von der Energielogistik über das Billing bis hin zu den betriebswirtschaftlichen Anwendungen oder der Materialwirtschaft reicht. Mit R2C_risk to chance bietet Schleupen darüber hinaus ein Risikomanagement-System an, das heute sowohl von mittelständischen Unternehmen als auch von börsennotierten und international agierenden Unternehmensgruppen eingesetzt wird. Im Marktsegment Enterprise Content Management (ECM) hat sich Schleupen als einer der wichtigsten Distributoren der DMS Lösungen von EASY etabliert. Viertes Standbein der Schleupen AG ist der Bereich IT-Infrastruktur, wo Schleupen das Spektrum vom „High Perfomance Computing“ über hochverfügbare IT-Architekturen bis hin zu Kommunikationslösungen für dezentrale Organisationen abdeckt
