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SCHLEUPEN AG





Presseinformation

Moers, den 19. Juli 2010

Schleupen.CS erhält IBM EMEA Innovation Award
Ausgezeichnet als „Top Industry Solution“ für die Energiewirtschaft
Im Rahmen der Verleihung der IBM EMEA Innovation Awards wurde Schleupen.CS, die Branchenlösung für die Energie- und Wasserwirtschaft, jetzt als „Top Industry Solution“ ausgezeichnet. Insgesamt waren für diese Kategorie 28 Branchenlösungen von IBM-Partnern aus ganz Europa nominiert. Die IBM begründete die Auszeichnung für Schleupen.CS vor allem mit der umfangreichen Funktionalität, welche die speziellen Anforderungen der Energiebranche optimal abbilde, sowie mit der Durchgängigkeit des Systems. „Alle wichtigen Geschäftsprozesse in der Wertschöpfungskette werden hochintegriert umgesetzt (...) Die Offenheit der Lösung und die systemübergreifenden Prozesse schaffen (dabei) Synergien“, hieß es dazu bei der Preisverleihung. Zudem liefere Schleupen ein System, das ein Optimum an Flexibilität und technischer Sicherheit mitbringe. 

Aber auch die Ganzheitlichkeit des Angebots überzeugte die IBM-Juroren: „Die Schleupen AG bietet ein Full-Service-Konzept, das Beratung, Vertrieb, Projektentwicklung, Implementierung, Ausbildung und Support umfasst“, so die Juroren weiter. Insgesamt wurden IBM-Partnerlösungen in fünf Kategorien ausgezeichnet. Neben der „Top Industry Solution“ zählten dazu die Sparten „Enterprise Content Management“, „Data Management“, „Infosphere-Integration“ sowie „Business Analytics“. 

„Dieser Preis bestätigt unsere Strategie, in der Entwicklung auch stets

modernste Technologien zu berücksichtigen“, so Dr. Volker Kruschinski,

Vorstand der Schleupen AG, hocherfreut. „Dabei war es besonders hilfreich,dass wir bereits frühzeitig auf Serviceorientierte Architekturen (SOA)

gesetzt haben.“
Das Bild von der Preisverleihung können Sie unter www.schleupen.de als hochaufgelöste Datei herunterladen.
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Über Schleupen

Die Schleupen AG, gegründet 1970, erwirtschaftete im Jahr 2009 mit rund 390 Mitarbeitern einen Umsatz von rund 47 Millionen Euro. Größter Bereich innerhalb der Schleupen AG ist „Utilities“, der mehr als 300 Unternehmen aus der Energie- und Wasserwirtschaft zu seinen Kunden zählt. Im Segment der Energiewirtschaft ist Schleupen einer der wenigen Anbieter, der eine durchgängige Komplettlösung anbietet, die von der Energielogistik über das Billing bis hin zu den betriebswirtschaftlichen Anwendungen oder der Materialwirtschaft reicht. Mit R2C_risk to chance bietet Schleupen darüber hinaus ein Risikomanagement-System an, das heute sowohl von mittelständischen Unternehmen als auch von börsennotierten und international agierenden Unternehmensgruppen eingesetzt wird. Im Marktsegment Enterprise Content Management (ECM) hat sich Schleupen als einer der wichtigsten Distributoren der DMS Lösungen von EASY etabliert. Viertes Standbein der Schleupen AG ist der Bereich IT-Infrastruktur, wo Schleupen das Spektrum vom „High Perfomance Computing“ über hochverfügbare IT-Architekturen bis hin zu Kommunikationslösungen für dezentrale Organisationen abdeckt.
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