Presseinformation

Moers / Coburg, den 11. August 2009

Schleupen Kompetenz-Center: 

Modell für Stadtwerke-Kooperationen setzt sich durch

SÜC Coburg ist das 25. Schleupen Kompetenz-Center in Deutschland
„Stadtwerke-Kooperationen sind der Trend für die Zukunft“, prognostiziert nicht nur der Verband Kommunaler Unternehmen VKU. Diese Entwicklung belegt auch die zunehmende Zahl von Versorgungsunternehmen, die sich als IT-Dienstleister für andere EVU aufstellen. Die Städtische Werke Überlandwerke Coburg in Coburg hat jetzt das 25. Schleupen Kompetenz-Center in Deutschland gegründet und vermarktet auf diesem Wege ihr IT- und Prozess-Know-how über ein eigenes Geschäftsfeld als Dienstleistung. „Stadtwerke sind gegenüber branchenfremden Anbietern eher misstrauisch, denn sie glauben oftmals nicht, dass diese die Probleme der Energiebranche richtig verstehen. Einem Kollegen trauen sie das eher zu“, begründet Götz-Ulrich Luttenberger, Geschäftsführer der der Städtische Werke Überlandwerke Coburg, sein Engagement. Neben dem reinen Outsourcing und dem Betrieb der Branchenlösung Schleupen.CS bietet die SÜC eine breite Palette weiterer Dienstleistungen – von der Schulung bis hin zur externen Abwicklung von Geschäftsprozessen. Mit den Stadtwerken Weiden und Lichtenfels haben sich bereits zwei Energieunternehmen für das Angebot der SÜC entschieden.

Das Tempo des Wandels in der Energiewirtschaft hat sich in den vergangenen Jahren kontinuierlich erhöht. Dabei ist es nahezu unmöglich geworden, wettbewerbsfähige Geschäftsprozesse ohne professionellen IT-Einsatz zu realisieren. Das bedeutet jedoch gerade für kleinere und mittlere Stadtwerke oft einen sehr hohen Aufwand. Vor diesem Hintergrund haben sich die „Schleupen Kompetenz-Center“ zu einem anerkannten Kooperationsmodell für die Branche entwickelt. Die Spanne der Angebote ist dabei breit gefächert und reicht von der Abwicklung spezieller Prozesse bis zur Komplettbetreuung der IT. Die Betreiber dieser Kompetenz-Center sind entweder größere, erfahrene Stadtwerke, die diesen Service als neues Geschäftsfeld betreiben, oder Rechenzentrums-Dienstleister mit EVU-Schwerpunkt. Durch die Nähe zu den jeweiligen Kunden ist – wenn es einmal eng werden sollte – auch eine schnelle Hilfe vor Ort möglich. Dieses Modell versetzt kleine und mittlere Unternehmen nicht nur in die Lage, die zahlreichen Anforderungen mit einem vertretbaren Aufwand umzusetzen. Darüber hinaus können sie so ihre internen Prozesse mit IT-Unterstützung zu optimieren und Kosten senken – vor dem Hintergrund der Anreizregulierung ein echter Marktvorteil.
Die Nähe zum Kunden ist entscheidend

In der Nähe zum Kunden und vor allem im eigenen Know-how sieht Götz-Ulrich Luttenberger die größten Alleinstellungsmerkmale eines Kompetenz-Center-Modells. „Stadtwerke sind gegenüber branchenfremden Anbietern eher misstrauisch, denn sie glauben oftmals nicht, dass diese die Probleme der Energiebranche richtig verstehen. Einem Kollegen trauen sie das eher zu, insofern haben es Branchenfremde schwerer“, so seine Einschätzung.
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Die Bilder können Sie in druckfähiger Auflösung unter www.press-n-relations.de im News-Bereich herunterladen. Quelle: SÜC

Bildtexte:

· Götz Ulrich Luttenberger, Geschäftsführer der Städtische Werke Überlandwerke Coburg
· Das SÜC-Rechenzentrum

· Das neue SÜC-Verwaltungsgebäude
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Über Schleupen

Die Schleupen AG, gegründet 1970, erwirtschaftete im Jahr 2008 mit mehr als 400 Mitarbeitern einen Umsatz von über 50 Millionen Euro. Im Marktsegment Enterprise Content Management (ECM) hat sich Schleupen als einer der wichtigsten Distributoren der DMS Lösungen von EASY etabliert.  Größter Bereich innerhalb der Schleupen AG ist „Utilities“, der mehr als 300 Unternehmen aus der Energie- und Wasserwirtschaft zu seinen Kunden zählt. Im Segment der Energiewirtschaft ist Schleupen einer der wenigen Anbieter, der eine durchgängige Komplettlösung anbietet. Mit R2C_risk to chance bietet Schleupen darüber hinaus ein Risikomanagement-System an, das heute sowohl von mittelständischen Unternehmen als auch von börsenotierten und international agierenden Unternehmensgruppen eingesetzt wird. Viertes Standbein der Schleupen AG ist der Bereich IT-Infrastruktur, wo Schleupen das Spektrum vom „High Perfomance Computing“ über hochverfügbare IT-Architekturen bis hin zu Kommunikationslösungen für dezentrale Organisationen abdeckt.
