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Presseinformation

Moers, den 25. Februar 2009

Stadtwerke Schorndorf ersetzen 

Rechenzentrumslösung durch Schleupen.CS

Durchgängige Integration aller Prozesse als Auswahlkriterium

Die Stadtwerke Schorndorf werden in den kommenden Monaten ihre bisherigen Rechenzentrumslösungen komplett durch Schleupen.CS ersetzen. „Ziel des Projektes ist eine EDV-technische Integration aller Betriebszweige. Im Fokus stehen dabei die Optimierung der Abläufe im technischen Bereich, die Umsetzung einer Unbundling-konformen Abrechnung sowie die Abbildung der Marktprozesse sowohl auf der Netzseite als auch bei Beschaffung und Vertrieb“, beschreibt Andreas Seufer, Geschäftsführer der Stadtwerke Schorndorf die Zielsetzung. Der Entscheidung war eine intensive Auswahlphase vorausgegangen, bei der drei infrage kommende Lösungen intensiv geprüft und auch im Echtbetrieb untersucht worden waren. „Schleupen hat uns hier in allen Bereichen überzeugt. Nicht nur bei der Funktionalität und Integration, sondern auch was die Systemstruktur und den Preis anbetrifft“, so Vera Steiner, Abteilungsleiterin Kundencenter und als Projektleiterin verantwortlich für die Umstellung. In den kommenden Wochen werden nun parallel die Anwendungen des Rechnungswesens abgelöst sowie die technischen Prozesse mit Hilfe von Schleupen.CS abgebildet. Danach folgen die Verbrauchsabrechnung und die Energielogistik. Ziel ist es, das neue System künftig nicht nur für die eigenen Zwecke zu nutzen, sondern als Schleupen-Kompetenz-Center auch aktiv anderen Stadtwerken anzubieten. 

Die Stadtwerke Schorndorf sind der führende Infrastrukturpartner für Energie und Wasser. Neben der Strom- und Wasserversorgung ist das Unternehmen auch für den Betrieb der Bäder in Schorndorf verantwortlich. Der bisherige Eigenbetrieb der Stadt wurde Anfang 2009 in eine GmbH umgewandelt und beschäftigt derzeit 87 Mitarbeiter und Auszubildende. Sie sind unter anderem verantwortlich für die Pflege und den Unterhalt von über 230 km unterirdischer Netzkabel und fast 200 km Wasserleitungen in ganz Schorndorf. Die Zahl der Stromzähler liegt bei mehr als 17.000, die für Wasser bei knapp 13.000.
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Bild 1: Der Sitz der Stadtwerke Schorndorf

Bild 2: Andreas Seufer, Geschäftsführer der Stadtwerke Schorndorf

Bild 3: Vera Steiner, Abteilungsleiterin Kundencenter

Alle Bilder können Sie unter www.schleupen.de in druckfähiger Auflösung herunterladen.
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Über Schleupen

Die Schleupen AG, gegründet 1970, erwirtschaftete im Jahr 2008 mit mehr als 400 Mitarbeitern einen Umsatz von über 50 Millionen Euro. Größter Bereich innerhalb der Schleupen AG ist „Utilities“, der mehr als 300 Unternehmen aus der Energie- und Wasserwirtschaft zu seinen Kunden zählt. Im Segment der Energiewirtschaft ist Schleupen einer der wenigen Anbieter, der eine durchgängige Komplettlösung anbietet, die von der Energielogistik über das Billing bis hin zu den betriebswirtschaftlichen Anwendungen oder der Materialwirtschaft reicht. Darüber hinaus ist Schleupen in den Zielmärkten „Tax & Finance“ vertreten. Hier bietet das Unternehmen neben einer Branchenlösung für Steuerberater und Wirtschaftsprüfer auch ein System für das Risikomanagement, mit dem sich Schleupen sowohl im Mittelstand als auch bei großen Konzernen etablieren konnte.

