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Presseinformation

Moers/Speyer, den 16. Juni 2010

Stadtwerke Speyer: Erfolgreich als Schleupen-Kompetenz-Center
Neu: Internet-Kommunikation mit Smart Metering-Integration und GIS-Zentrum
Die Stadtwerke Speyer haben sich in den vergangenen Jahren auch als IT-Dienstleister etabliert. Jetzt baut das Schleupen-Kompetenz-Center sein Dienstleistungsangebot weiter aus. Gemeinsam mit den Stadtwerken Grünstadt wird derzeit ein GIS-Zentrum eingerichtet. Damit können künftig auch weitere Stadtwerke bei der Umsetzung aller Prozesse unterstützt werden, bei denen die Verarbeitung von Geo-Informationen eine Rolle spielt. Das zweite neue Dienstleistungsangebot umfasst die internetbasierte Kommunikation mit den Kunden. Hier bieten die Stadtwerke Speyer nicht nur Standardfunktionen an, über die der Kunde beispielsweise seine Zählerdaten eingeben, die Bankverbindung ändern oder seinen Umzug melden kann. Mit Hilfe des Schleupen.CS-Moduls CS.IT werden jetzt auch aktuelle Verbrauchswerte im MSCONS-Format verarbeitet und dem Kunden über den Webbrowser visualisiert. Auf diese Weise können sich Stadtwerke schon jetzt für die Anforderungen des Smart Metering wappnen, völlig unabhängig davon, welche Zähler-Standards sich künftig tatsächlich durchsetzen werden. Die Integration der Schleupen-Vertragsabrechnung ermöglicht darüber hinaus die Umsetzung zeitvariabler Tarife sowie Tarifvergleiche, bei denen neben den Verbrauchskurven auch die monetären Werte angezeigt werden.    

Mit CS.IT bieten die Stadtwerke Speyer ein System, mit dem sich auch weitere Informations- und Servicefunktionen für den Kunden umsetzen lassen. Dazu gehört beispielsweise ein Dashboard, über das alle für den Kunden relevanten Informationen übersichtlich im Browser dargestellt werden – vom Vertrag über den Zähler bis zur Höhe des Abschlags und zu den aktuellen Stammdaten. Aber auch das elektronische Archiv wurde integriert, so dass der Kunde nicht nur auf seine aktuelle Rechnung Zugriff hat, sondern sich sogar ältere Belege anzeigen lassen kann. Zudem unterstützt eine Newsletter-Funktion, die sämtlichen Anforderungen des Datenschutzes genügt, die Stadtwerke beim aktiven Dialog mit ihren Kunden.

Die Stadtwerke Speyer sind seit dem Jahr 2004 als Schleupen-Kompetenz-Center aktiv und betreuen seitdem zahlreiche andere Unternehmen auch in Sachen IT. Die Palette der Dienstleistungen reicht dabei vom reinen Betrieb der IT-Infrastruktur bis hin zur kompletten Auslagerung einzelner Prozesse wie etwa dem Energiedatenmanagement, dem Netzzugangsmanagement oder der Durchführung von Verbrauchsprognosen. Die Stadtwerke Speyer versorgen mit insgesamt 233 Mitarbeitern ihre Kunden in und außerhalb Speyers mit Strom, Erdgas, Wasser und Wärme. Daneben gehören der Betrieb des Sport- und Erlebnisbades bademaxx, die Speyerer Straßenbeleuchtung sowie die Betriebsführung für die Entsorgungsbetriebe Speyer zu den Aufgabengebieten. Zudem sind die Stadtwerke Speyer 100%ige Anteilseignerin der Verkehrsbetriebe Speyer GmbH.

Das Bildmaterial können Sie als hochaufgelöste Datei unter www.schleupen.de im Pressebereich herunterladen.
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Über Schleupen

Die Schleupen AG, gegründet 1970, erwirtschaftete im Jahr 2009 mit rund 390 Mitarbeitern einen Umsatz von rund 47 Millionen Euro. Größter Bereich innerhalb der Schleupen AG ist „Utilities“, der mehr als 300 Unternehmen aus der Energie- und Wasserwirtschaft zu seinen Kunden zählt. Im Segment der Energiewirtschaft ist Schleupen einer der wenigen Anbieter, der eine durchgängige Komplettlösung anbietet, die von der Energielogistik über das Billing bis hin zu den betriebswirtschaftlichen Anwendungen oder der Materialwirtschaft reicht. Mit R2C_risk to chance bietet Schleupen darüber hinaus ein Risikomanagement-System an, das heute sowohl von mittelständischen Unternehmen als auch von börsennotierten und international agierenden Unternehmensgruppen eingesetzt wird. Im Marktsegment Enterprise Content Management (ECM) hat sich Schleupen als einer der wichtigsten Distributoren der DMS Lösungen von EASY etabliert. Viertes Standbein der Schleupen AG ist der Bereich IT-Infrastruktur, wo Schleupen das Spektrum vom „High Perfomance Computing“ über hochverfügbare IT-Architekturen bis hin zu Kommunikationslösungen für dezentrale Organisationen abdeckt
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