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Moers / Saarbrücken, den 23. September 2009

prego services nimmt Schleupen.CS ins Portfolio

IT-Spezialist bietet zweite Lösung neben SAP
Mit Schleupen.CS hat der Dienstleistungsspezialist prego services jetzt neben SAP eine zweite Lösung für die Energie- und Wasserwirtschaft in sein Angebot aufgenommen. Als Schleupen Kompetenz-Center adressiert prego services mit diesem Branchenpaket künftig vor allem kleine und mittlere Energieversorger mit Schwerpunkt im Saarland und Rheinland-Pfalz. „Mit der Auswahl von Schleupen sind wir den Präferenzen unserer Kunden und Interessenten gefolgt, die sich vielfach für dieses System ausgesprochen haben“, beschreibt Michael Niebergall, Geschäftsführer der prego services GmbH, einen der Entscheidungsgründe. Daneben spielte aber auch die Umsetzung der Regulierungsanforderungen eine wichtige Rolle. „Schleupen gehört zu den Anbietern, die sich bei der zeitnahen und regelkonformern Umsetzung der Regulierungsvorgaben und gesetzlichen Bestimmungen hervorgetan haben. Neben der breiten Funktionalität des Systems war dies für uns ein entscheidender Punkt“, so Niebergall weiter. Mit Schleupen.CS bietet 

prego services Energieversorgern ab sofort die Möglichkeit, sämtliche Geschäftsprozesse über die Rechenzentren in Saarbrücken und Ludwigshafen abzuwickeln – von den kaufmännischen Prozessen und der Abrechnung bis hin zu Materialwirtschaft und Einkauf. Neben einer modernen, hochverfügbaren IT-Infrastruktur bietet prego services dabei auch ein fundiertes Prozess-Know-how. „Ein großer Teil unserer Mitarbeiter kommt aus der Energiewirtschaft und kennt deswegen die Abläufe bei einem Energieversorger ganz genau. Dieses Know-how steht unseren Kunden natürlich ebenfalls zur Verfügung“, fasst Michael Niebergall zusammen.

Zur prego services GmbH

Die prego services GmbH optimiert als einer der führenden Anbieter operative Geschäftsprozesse und Arbeitsabläufe durch intelligente Lösungen. Von der langjährigen Erfahrung der Tochtergesellschaft von VSE AG (Saarbrücken), PFALZWERKE AKTIENGESELLSCHAFT (Ludwigshafen) und Enovos Deutschland AG (Saarbrücken) profitieren neben den Mutterhäusern vor allem Energieversorger sowie mittelständische Industrieunternehmen und öffentliche Verwaltungen. Das Unternehmen schöpft mit einem umfassenden Angebot an IT- und Serviceleistungen Verbesserungspotenziale in den Sparten Materialwirtschaft und Einkauf, Informationstechnologie, Abrechnungs- und Personaldienstleistungen aus. prego services wurde im Jahr 2001 gegründet und erwirtschaftete im Geschäftsjahr 2008 mit rund 300 Mitarbeitern ca. 61,6 Millionen Euro Umsatz. Neben seinem Firmensitz in Saarbrücken ist das Unternehmen in Ludwigshafen präsent und führt Lagerstandorte in Nalbach, Landau und Homburg. 

Die Bilder können Sie in druckfähiger Auflösung unter www.schleupen.de im Pressebereich oder unter www.press-n-relations.de im News-Bereich herunterladen. 
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Über Schleupen

Die Schleupen AG, gegründet 1970, erwirtschaftete im Jahr 2008 mit mehr als 400 Mitarbeitern einen Umsatz von über 50 Millionen Euro. Größter Bereich innerhalb der Schleupen AG ist „Utilities“, der mehr als 300 Unternehmen aus der Energie- und Wasserwirtschaft zu seinen Kunden zählt. Im Segment der Energiewirtschaft ist Schleupen einer der wenigen Anbieter, der eine durchgängige Komplettlösung anbietet. Mit R2C_risk to chance bietet Schleupen darüber hinaus ein Risikomanagement-System an, das heute sowohl von mittelständischen Unternehmen als auch von börsenotierten und international agierenden Unternehmensgruppen eingesetzt wird. Im Marktsegment Enterprise Content Management (ECM) hat sich Schleupen als einer der wichtigsten Distributoren der DMS Lösungen von EASY etabliert. Viertes Standbein der Schleupen AG ist der Bereich IT-Infrastruktur, wo Schleupen das Spektrum vom „High Perfomance Computing“ über hochverfügbare IT-Architekturen bis hin zu Kommunikationslösungen für dezentrale Organisationen abdeckt. 
