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Presseinformation

Stuttgart, 26. Januar 2009

Hohe Verfügbarkeit im Storage Area Network (SAN) 

ohne zusätzliche Verkabelung

Hostworks sorgt mit Multiplex-Lösung GigaMux 3200 von Sorrento Networks für reibungslosen SAN-Betrieb im öffentlichen Sektor

Hostworks, führender Dienstleister beim Betrieb von IT-Anwendungen in Australien, verknüpft erstmals ein SAN (Storage Area Network) des eigenen Rechenzentrums mit der Infrastruktur eines Kunden. Durch den Einsatz der optischen Transport-Lösung GigaMux 3200 von Sorrento Networks können Daten jederzeit und problemlos über Metro-Distanzen ausgetauscht und gesichert werden – die abgestimmte Verwaltung des Kunden-SAN wird für Hostworks zum Kinderspiel. Damit begegnet das Unternehmen den erhöhten Anforderungen bei der Speicherung von Daten: Ein Thema, das insbesondere vor dem Hintergrund sich verschärfender Regularien im öffentlichen Sektor weltweit immer bedeutender und umfangreicher wird. 

Bei der Entscheidung für die Multiplexing-Lösung von Sorrento Networks zählte für Hostworks in erster Linie die Anpassbarkeit an Kundenbedürfnisse. Durch das protokoll-unabhängige Design der GigaMux 3200 bestehen keinerlei Einschränkungen beim Datentransport. Dieser ist gleichzeitig für SONET/SDH, Layer 2/3 Ethernet und SAN möglich und kann jederzeit entsprechend der sich verändernden Anforderungen sicher gestaltet und ausgebaut werden. Neben der Skalierbarkeit und Protokollunabhängigkeit spielten aber auch Preis und Implementierungsdauer für Hostworks eine wichtige Rolle. „Die GigaMux 3200 wurde innerhalb von zwei Tagen aus den USA geliefert, nach zwei Wochen konnte damit gearbeitet werden. Andere Anbieter setzen dafür einen Zeitrahmen von zwei bis drei Monaten an“, bringt Marty Gauvin, Geschäftsleiter von Hostworks, den zeitlichen Aspekt auf den Punkt und zeigt sich von der flexiblen und kosteneffizienten Lösung begeistert. 
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Über Sorrento Networks – Optical Networks Made Simple 

Sorrento Networks bietet Kunden weltweit leistungsstarke optische Netzwerktechnologien, die den unterschiedlichsten Übertragungsansprüchen gerecht werden. Das breite Portfolio umfasst mit CWDM-, DWDM- und ROADM-Lösungen sämtliche Wellenlängenmultiplexverfahren, die die sichere Datenübertragung sowohl im Nahbereich als auch über lange Distanzen sicherstellen. Mit den Produktlinien GigaMux und GigaEdge können Unternehmen und Netzbetreiber die Bandweite ihrer Netzwerke effizient erweitern und unternehmenskritische Anwendungen und Services zuverlässig über die gesamte Netzwerk-Infrastruktur einbinden. Der Hauptsitz befindet sich in Denver, Colorado. Seit 2000 ist Sorrento Networks mit Niederlassung in Stuttgart auch in Deutschland vertreten. Mehr Informationen unter www.sorrentonet.com.
