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Presseinformation

Stuttgart, 4. Dezember 2008

Produktoffensive für den deutschen Multiplexing-Markt

Sorrento Networks stellt sich mit erweiterten WDM-Einsatzmöglichkeiten den veränderten Herausforderungen der Informationsübertragung 
Sorrento Networks, weltweiter Anbieter von optischen Netzwerktechnologien, verstärkt seine Marktaktivitäten im deutschsprachigen Raum. Die Vorstellung der neuen Software GigaMux Management System 1.5 gilt dabei nur als die Vorhut. Weitere Produktinnovationen zur Optimierung bestehender Infrastrukturen sind im ersten Quartal 2009 zu erwarten. Mit effizienten Multiplexing-Lösungen ist Sorrento Networks seit Jahren darauf spezialisiert, Netzwerkkapazitäten zu erweitern – und dies ganz ohne einen kostspieligen Ausbau des Glasfasernetzes. Damit reagiert das US-amerikanische Unternehmen auf den immer lauter werdenden Ruf nach mehr Bandbreite und besserer Netzwerkauslastung. 

Die Erweiterung des Portfolios von Sorrento Networks wird derzeit massiv vorangetrieben. Damit folgt das Unternehmen den aktuellen Trends der Datenübertragung. „Internet-Telefonie, Plattformen zum Herunterladen von Videoclips wie YouTube, Internet-Fernsehen oder Video-on-Demand-Services werden immer beliebter, stellen aber auch hohe Anforderungen an die Netzwerkkapazität“, beschreibt Ulrich Hildebrand von Sorrento Networks in Stuttgart die Marktentwicklung. Ganz ähnlich sieht die Situation in Unternehmen aus: Datennetze kämpfen mit zunehmendem Durchsatz und gelangen dabei schnell an die Grenze der Belastbarkeit. Dabei verlangen erhöhte Datenmengen nicht immer gleich mehr Leitungen. 

Die Erfolgsformel von Sorrento Networks ist simpel: Die Effizienz der bestehenden Netzwerkstruktur wird optimiert, indem die Bandbreite für Anwendungen und Services durch Multiplexing – ganz ohne weitere Verkabelung – erhöht wird. Dabei werden Übertragungskapazitäten von bis zu 6,4 Petabit in der Sekunde pro Faserpaar erreicht (160 Wellenlängen mal 40 Gigabit pro Sekunde). Die skalierbaren Lösungen sind speziell für die Anforderungen in Metro- und Regionalnetzen bis 1.000 Kilometer konzipiert. Sie arbeiten zudem offen für alle Netzwerk-Standards und sind protokollunabhängig. So erhalten Kunden die ideale Grundlage für alle Daten-, Sprach- und Videoübertragungen, die eine erhöhte Bandbreite fordern. 

Netzwerkaktivitäten einfach überwachen und besser beherrschen
Mit der Ankündigung des GigaMux Management Systems gibt der Experte für optische Netzwerke den Kunden ein Werkzeug zur verbesserten Administration der ausgefeilten WDM (Wavelength Division Multiplexing)-Lösungen an die Hand und untermauert seine Erfolgsstrategie. Die neue Software GigaMux Management System 1.5 erleichtert den Einsatz des GigaMux WDM Transport Systems und wartet mit neuen, ausgeklügelten Features auf. Diese erlauben den Netzwerkadministratoren den sicheren Fernzugriff auf Netzwerkknoten und die effiziente Verwaltung und Überwachung aller Netzwerkkomponenten. Zudem wird die Kapazität der GigaMux Plattform weiter ausgebaut. Weitere Neuerung ist der Software-Support für das Sorrento Management System und ROADM (Reconfigurable Optical Add-Drop Multiplexer). Dies schließt auch ein Software-gesteuertes Add-Drop der Wellenlängen und den automatischen Leistungs-Ausgleich ein und gewährt insbesondere an der Schnittstelle zu Oracle-basierten Systemen tiefere Einblicke in Netzwerkstrukturen. Der Support des ZMS Systems beinhaltet eine vollständige FCAPS (Fault, Configuration, Administration, Performance and Security) Implementierung. Verbesserte Werkzeuge für die steigende Produktivität, Echtzeit-Verkehr und Dienstüberwachung sowie die Datenerfassung und -speicherung für Analyse- und Vorhersagezwecke runden das Angebot ab. 
„Die GigaMux Plattform zielt auf die vielfältigen und hohen Übertragungsansprüche von Netzbetreibern auf der ganzen Welt ab. Daher ist es zwingend erforderlich, dass sich auch das Management System diesen Anforderungen anpasst“, so Jim Nevelle, Geschäftsführer von Sorrento Networks. „Mit dem verbesserten Zusammenspiel von Hard- und Software untermauern wir den Innovationsgedanken der GigaMux Produktlinie. Damit bleiben wir den sich stets verändernden Kundenbedürfnissen den entscheidenden Schritt voraus.“  
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Über GigaMux 

Durch Unterstützung von bis zu 160 Wellenlängen mit DWDM (Dense Wavelength Division Multiplex) ermöglicht GigaMux Netzbetreibern den Aufbau kundenspezifischer Netzwerkarchitekturen. Die Platt​form verfügt über ein modulares, anpasspares Gehäuse mit einzigartigem Parallel-Filter-Aufbau für den einheitlichen Ausgleich über alle Kanäle. Die Auswahl an stabilen, passiven und verlustarmen Filtermodulen unterstützt exzellente “Plug-and-Play”-Funktionalität für Single und Group Add-Drop und Überbrückung für Netzwerke bis zu 40 Gigabit pro Sekunde. 

Über Sorrento Networks – Optical Networks Made Simple 

Sorrento Networks bietet Kunden weltweit leistungsstarke optische Netzwerktechnologien, die den unterschiedlichsten Übertragungsansprüchen gerecht werden. Das breite Portfolio umfasst mit CWDM-, DWDM- und ROADM-Lösungen sämtliche Wellenlängenmultiplexverfahren, die die sichere Datenübertragung sowohl im Nahbereich als auch über lange Distanzen sicherstellen. Mit den Produktlinien GigaMux und GigaEdge können Unternehmen und Netzbetreiber die Bandweite ihrer Netzwerke effizient erweitern und unternehmenskritische Anwendungen und Services zuverlässig über die gesamte Netzwerk-Infrastruktur einbinden. Der Hauptsitz befindet sich in Denver, Colorado. Seit 2000 ist Sorrento Networks mit Niederlassung in Stuttgart auch in Deutschland vertreten. Mehr Informationen unter www.sorrentonet.com.

