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Presseinformation

München/Wien/Luzern/Schwerzenbach, 15. August 2011

Axon Active übernimmt Soreco

Das Luzerner Software-Unternehmen Axon Active baut mit der Akquisition von Soreco seine Marktstellung im deutschsprachigen Europa markant aus. Mit einem Umsatz von über CHF 50 Mio. und 450 Mitarbeitenden in 5 Ländern, darunter 150 Software-Entwickler in Asien, wird die Axon Active Gruppe zum führenden Anbieter von Wirtschaftsinformationen und Software-Lösungen zum Support von Geschäftsentscheidungen.

Axon Active AG mit Sitz in Luzern übernimmt 100 Prozent der Aktien der Soreco AG mit Sitz in Schwerzenbach ZH. Soreco ist europaweit einer der führenden Software-Anbieter im Bereich des Business Process Managements (BPM). Alle Geschäftstätigkeiten von Soreco werden an den bestehenden Orten weitergeführt, das Management und die Mitarbeitenden werden vollständig übernommen. Renato Stalder, Präsident des Verwaltungsrates und Geschäftsführer von Soreco, nimmt neu Einsitz im Verwaltungsrat von Axon Active. Die ehemaligen Soreco-Aktionäre Renato Stalder, Thomas Koller und Rolf Stephan werden neu Mitglieder der Axon Active Gruppenleitung unter Führung von CEO Peter Delfosse. 

Durch den Zusammenschluss verfügt die Axon Gruppe nun über ein weltweit einmaliges Produktportfolio im Bereich „Decision Support“, welches Business Software, Prozessmanagement, Wirtschaftsinformationen und deren Aufbereitung sowie Entscheidungsalgorithmen zur Interpretation mit den dafür notwendigen neuen Technologien verbindet. Mit der raschen Abstimmung der Geschäftsbereiche und -prozesse beider Unternehmen wird das Umsetzen von hoher Wachstumsdynamik und Effizienzsteigerung anvisiert.

Renato Stalder, bisher Präsident des Verwaltungsrates und Mehrheitsaktionär der Soreco AG: „Die technologische Ausrichtung von Axon Active passt perfekt zur Aufstellung von Soreco, die beiden Unternehmen ergänzen sich auf ideale Weise. Wir sind stolz, einen starken Pfeiler der neuen Axon Active Gruppe bauen zu dürfen“. 

Stefan Muff, Präsident des Verwaltungsrates und Mehrheitsaktionär von Axon Active AG: „Wir wollen unsere Software-Kompetenz im Wachstumsmarkt Business Decision Support international gezielt einsetzen. Mit Soreco haben wir dazu den idealen Partner gefunden und können rascher wachsen“.

Axon Active AG

Die Axon Active AG hat ihren Holdingsitz in Luzern und ist eine auf Daten- und Technologie-Know-how spezialisierte Firmengruppe. Zu den bedeutendsten Tochterfirmen gehören die Orell Füssli Wirtschaftsinformationen AG in Zürich, die Mappuls AG in Luzern sowie die Axon Active Vietnam Ltd. in Ho Chi Minh. Insgesamt beschäftigt die Gruppe über 300 Mitarbeitende. 

Axon Active entstand, nachdem Gründer und Mehrheitsaktionär Stefan Muff 2006 sein damaliges Unternehmen Endoxon AG an Google Inc. verkaufte. Endoxon war damals die führende Anbieterin von Technologien zur Aufbereitung von digitalem Kartenmaterial und bei der Entwicklung von Kartenlösungen im Internet. 

Soreco AG

Soreco AG, gegründet 1988 mit Hauptsitz in Schwerzenbach ZH und bisher im Besitz des Managements, entwickelt und vermarktet branchenunabhängige Standard-Software für KMU, Großfirmen und für die öffentliche Verwaltung. Mit 130 Mitarbeitenden betreuen Soreco und die Soreco Partner über 3‘000 Unternehmen in den unterschiedlichsten Branchen. 

Zur Soreco-Gruppe gehören neben der Soreco AG in Schwerzenbach die Tochterfirmen Soreco Publica AG in Lenzburg sowie die Soreco International AG (Niederlassungen in München und Wien) und die Ivyteam AG in Zug. Die Gruppe entwickelt und implementiert seit 1988 mittels innovativer Informationstechnologien ERP-Lösungen für die Vereinfachung von komplexen Prozessen in mittelständischen und großen Unternehmen. 
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	Renato Stalder, CEO der Soreco AG und neues Mitglied im Verwaltungsrat der Axon Active AG

Das hochaufgelöste Bild steht im Medienportal http://amid-pr.press-n-relations.com zum Download bereit (Suchbegriff „Axon Active“)
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Soreco International AG 

Rolf Stephan, Geschäftsführender Direktor und 
Mitglied des Verwaltungsrats

Landsberger Straße 394 – D-81241 München 
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