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Schwerzenbach, 13. Mai 2011
Einladung zur Verleihung Entrepreneur Award 2010
Sehr geehrte Damen und Herren

Im Namen von Soreco-CEO Renato Stalder möchten wir Sie herzlich zur Verleihung des Entrepreneur Award 2010 einladen. Auf Initiative des Entrepreneur Clubs werden mit der Auszeichnung vielversprechende künftige Absolventen von Schweizer Fachhochschulen gefördert: Die Verfasser der besten Bachelor-, MBA- und EMBA-Diplomarbeiten, die sich den Themen Leader- oder Entrepreneurship widmen, erhalten den Award. Die Bewertung übernimmt eine unabhängige Jury. 

Die drei Preise werden von Soreco, Bell und Swiss Invest Group gesponsert und anlässlich des nächsten Clubabends des Entrepreneur Clubs erstmals durch alt Bundesrat Samuel Schmid und Jury-Präsident Prof. Peter K. Link verliehen. Referate von Claude Maurer, Chefökonom Credit Suisse und Daniel Grisel, Leiter Wirtschaftsförderung Kanton Bern, runden den Abend ab. 

Verleihung Entrepreneur Award 2010

Donnerstag, 26. Mai 2011, 17 bis 18.30 Uhr mit anschliessendem Networking-Apéro

Restaurant Attisholz, Attisholzstrasse 3, 4533 Riedholz

Wir würden uns sehr freuen, Sie bei der Verleihung des Entrepreneuer Awards begrüssen zu dürfen. Anmeldungen bitte per E-Mail an info@entrepreneurclub.ch oder telefonisch bei business4you AG, Telefon 032 376 00 76.

The Entrepreneur Club

Der business4you Entrepreneur Club ist nicht nur eine Ausnahme, sondern eine Premiere, wenn es um exklusives Networking und das Knüpfen von Geschäftsbeziehungen auf die feine Art geht. Im Unterschied zu anderen Clubs oder Plattformen legt der Entrepreneur Club den Fokus auf die direkte und unmittelbare Kommunikation zwischen Entscheidungsträgern und den Austausch auf Stufe Executive. www.entrepreneurclub.ch 

	Weitere Informationen:

Soreco AG 
Ringstrasse 7 – CH-8603 Schwerzenbach 
Tel. : +41 58 666 36 36 – Fax: +41 58 666 36 00

info@soreco.ch – www.soreco.ch
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:

Press’n’Relations GmbH – Markus Häfliger
Hirslanderstrasse 51 – 8032 Zürich
Tel. : +41 43 344 58 65 – Fax: +41 43 344 58 66
mh@press-n-relations.ch – www.press-n-relations.ch


 

Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- und Grossfirmenbereich sowie für die öffentliche Verwaltung. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand. Mit 130 Mitarbeitenden betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 300 Mitarbeitende) derzeit über 3‘000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30% der Top 500 Schweizer Unternehmen. Die internationalen Niederlassungen der Soreco International AG, Zug haben ihren Sitz in München und Wien. 
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