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Presseinformation

Schwerzenbach (CH), 30. Oktober 2008

Ingentis org.manager auf Siegeszug
Technologie-Partnerschaft zwischen Ingentis und Soreco überzeugt 

Kunden jeder Grössenordnung

Zahlreiche Unternehmen profitieren inzwischen von der Partnerschaft zwischen der Schweizer Soreco AG und dem Nürnberger Softwarehaus Ingentis und setzen die Software zur Generierung individueller Organigramme erfolgreich ein. Die Integration des Ingentis org.managers in die ERP-Lösung Xpert.HRM von Soreco erleichtert das Personal-Management spürbar. Zu den Anwendern gehören sowohl mittelständische Betriebe als auch Grossunternehmen und Verwaltungen.

Das aufwändige Erstellen von Organigrammen zur Visualisierung von HR-Daten gehört für die Kunden der Soreco AG, die den Ingentis org.manager mit Xpert.HRM nutzen, der Vergangenheit an. Auf Knopfdruck erhalten sie alle gewünschten Personalinformationen – aktuell und grafisch individuell aufbereitet. Die SWICA Gesundheitsorganisation, die Swiss Life sowie die Stadt Luzern sind nur einige Unternehmen, bei denen die Lösung bereits den Unternehmensalltag erleichtert. „Der Ingentis org.manager ist eine sehr durchdachte Softwarelösung, die weit über die 'einfache' Organigramm-Erstellung hinausgeht. Seit wir den Ingentis org.manager einsetzen, sind wir in der Lage, Führungskennzahlen stufengerecht und in allen möglichen Ausprägungen grafisch ansprechend darzustellen. Damit können wir den unterschiedlichsten Informationsbedürfnissen im HR-Bereich gerecht werden", so Andy Mörgeli, Projektleiter Informatik bei der SWICA Gesundheitsorganisation.

Der Ingentis org.manager arbeitet vollautomatisch und ohne grossen Implementierungsaufwand. Auf Basis der zugrunde liegenden Daten aus dem integrierten Personal-Management, bereitet das Werkzeug die Organisationshierarchien visuell strukturiert auf und stellt sie den definierten Zielgruppen zur Verfügung. Auch das grafische Darstellen von steuerungsrelevanten Kennzahlen geschieht auf Knopfdruck. Unabhängig von der Systemlandschaft lassen sich auf diese Weise komplette HR-Prozesse darstellen und überwachen. Die Möglichkeiten der Ausgabe sind dabei vielfältig: Der Anwender entscheidet, ob das Organigramm in Baum- oder Federform ausgegeben wird, Fotos eingebunden sind und welche Daten gelistet werden. 

Bildanforderung

Bilder zum Ingentis org.manager finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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Soreco AG

Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, zukunftsgerichtete und branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- sowie Grossfirmenbereich. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand (Software, Dienstleistungen, Hardware, Netzwerk). Mit 120 Mitarbeitern und Mitarbeiterinnen betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 270 Mitarbeitende) derzeit über 2.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. Weitere internationale Niederlassungen der Soreco haben ihren Sitz in Hamburg, München und Wien.
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