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Presseinformation
Schwerzenbach / Bochum, 4. Mai 2012
Soreco und GBTEC kooperieren im Bereich BPM
Die beiden BPM-Hersteller schliessen OEM-Vertrag für das taktische BPM

Der Software-Hersteller Soreco erweitert sein Produktportfolio im Bereich BPM (Business Process Management) um drei neue Module. Dazu hat der Schweizer BPM-Spezialist mit dem deutschen Software- und Beratungshaus GBTEC eine strategische OEM-Vereinbarung (Original Equipment Manufacturer) unterzeichnet. Diese sieht vor, dass Soreco Teile der BIC Platform von GBTEC unter der Soreco-Dachmarke der BPM-Suite Xpert.ivy vermarktet. „Damit können wir zusätzlich zu unserem operativen BPM-Angebot neu auch Lösungen für strategisch-taktisches Geschäftsprozessmanagement anbieten“, sagt Andreas Balsiger, Product Manager Xpert.ivy bei Soreco. Darüber hinaus streben die beiden Unternehmen eine enge Zusammenarbeit für Services und Dienstleistungen an.

Modeller, Publish und Governance lösen taktische Aufgaben

Soreco, seit über zwanzig Jahren mit der Suite Xpert.ivy bedeutender Player für operatives BPM, erweitert mit der OEM-Partnerschaft sein Produktportfolio um wichtige, neue Module für taktische Aufgaben zur prozessorientierten Unternehmensentwicklung. Der Xpert.ivy Modeller ermöglicht beispielsweise die Modellierung sämtlicher relevanter BPM-Aspekte wie die Ablauf- und Aufbauorganisation von Unternehmen nach bekannten Standards wie BPMN 2.0. Das Modul Xpert.ivy Publish wiederum dient als Kommunikationsplattform und erlaubt die Kollaboration und Kommunikation zwischen verschiedenen Interessengruppen und Akteuren. Dabei lassen sich beide Lösungen nahtlos in gängige BPM- und ERP-Systeme wie beispielsweise SAP, ARIS oder Microsoft Visio integrieren. Mit dem Modul Xpert.ivy Governance schliesslich können Firmen ihr BPM operationalisieren. Die Komponente automatisiert und verbessert das Geschäftsprozessmanagement, stellt die Einhaltung von gesetzlichen Vorschriften, Normen und Revisionsanforderungen sicher und erlaubt eine Workflow-Implementierung ohne aufwendige Zusatzprogrammierungen. Um den Soreco-Kunden das gewohnte Aussehen und dieselbe Handhabung zu bieten, wurde das „Look and Feel“ demjenigen der Xpert.ivy-Suite angeglichen.
Komplementäre Einsatzbereiche und technologische Gemeinsamkeiten
„Mit GBTEC haben wir für das taktische BPM den idealen Partner zur Ergänzung unseres Angebots für operatives BPM gefunden, lassen sich durch die Kooperation doch das Beste beider Seiten zum Nutzen unserer Kunden vereinen“, sagt Balsiger. „Die Lösungen ergänzen sich optimal und passen technologisch zusammen, da sowohl die Produkte von GBTEC als auch die von Soreco java-basiert sind und dieselben Suchalgorithmen verwenden.“ Gregor Greinke, Vorstand bei GBTEC, ergänzt: „Gemeinsam mit Soreco konnten wir innerhalb kurzer Zeit bereits eine Reihe von hochkarätigen Kunden gewinnen. Das zeigt eindeutig, welches Potenzial unsere Partnerschaft besitzt.“ Mit der ersten OEM-Kooperation habe GBTEC einen weiteren Grundstein für das strategische Wachstum bei GBTEC gelegt, so Greinke weiter.

Gemeinsames Service- und Dienstleistungsangebot
Auch im Bereich der Services und Dienstleistungen planen die Schweizer und die deutschen Kollegen eine enge Zusammenarbeit. So sollen Synergien für die Beratung entstehen, indem man auf gemeinsame Konzepte aufsetzt. Im Bereich der Prozessmodellierung mit dem Standard BPMN 2.0 wurden Best-Practice-Konzepte für die fachliche, IT-nahe und die Ausführungsmodellierung definiert. Ein gemeinsames, zertifiziertes Schulungsprogramm gehört ebenfalls zum Portfolio der beiden Unternehmen. 
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	Strategische Kooperation:
Die Geschäftsleitung und Produktspezialisten von Soreco und GBTEC besiegeln ihre Partnerschaft.


Das Bild ist in druckfähiger Form auf www.press-n-relations.ch zum Herunterladen verfügbar (im Anschluss zum dort veröffentlichten Text).
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Über Soreco AG
Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- und Grossfirmenbereich sowie für die öffentliche Verwaltung. Seit dem 1. Juli 2011 ist Soreco Kernbestandteil der Axon Active Gruppe mit Hauptsitz in Luzern. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand. Mit 130 Mitarbeitenden betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 300 Mitarbeitende) derzeit über 3.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. In den Märkten ausserhalb der Schweiz vertritt die Schwesterfirma Axon Active AG über die Niederlassungen in München und Wien das Portfolio von Soreco.

Über GBTEC Software + Consulting AG

Die GBTEC Software + Consulting AG ist Spezialist für Business Process Management und IT-Management. Durch die lückenlose Abdeckung der gesamten Wertschöpfungskette im Bereich Prozess- und IT-Management bietet GBTEC seinen Kunden einen einzigartigen Mehrwert. GBTEC unterstützt Sie von Ihrer ersten Idee bis zum Regelbetrieb mit umfangreichem BPM-Know-How und einzigartigen BPM-Produkten. Neben dem Hauptsitz in Bochum ist das Unternehmen auch mit Niederlassungen in Gütersloh und München vertreten. 
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