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Presseinformation
Schwerzenbach, 26. September 2012

Soreco baut BPM-Geschäft weiter aus

Markus Fischer leitet neue Geschäftseinheit für BPM-Beratung
Der Schwerzenbacher Software-Hersteller und Spezialist für Geschäftsprozessmanagement Soreco bündelt seine Kräfte im Bereich Business Process Management (BPM): Der Verwaltungsrat hat Markus Fischer mit dem Aufbau einer neuen Geschäftseinheit für BPM-Beratung betraut. Die heute bereits mit Consulting-Projekten beschäftigten Mitarbeitenden wechseln per 1. Januar 2013 in die neue Organisation, welche Markus Fischer zusätzlich zur Tochtergesellschaft Soreco Publica in der Geschäftsleitung von Soreco vertreten wird. 
Heute werden immer häufiger ganzheitliche BPM-Lösungen nachgefragt. Diesem Trend hat Soreco Anfang dieses Jahres mit der Abrundung seiner BPM-Suite Xpert.ivy um fachlich-analytische Module für die grafische Modellierung, Portal-Publizierung und revisionssichere Freigabe von Dokumenten und Prozessen entsprechend Rechnung getragen. „Mit dem Aufbau der neuen Business Unit vollziehen wir nun den nächsten strategischen Schritt für die weitere Geschäftsentwicklung im BPM-Umfeld“, sagt Soreco-CEO Renato Stalder zur Neuorganisation des BPM-Bereichs. „Ich bin überzeugt, dass die neue Geschäftseinheit einen signifikanten Beitrag zum Unternehmenserfolg beitragen wird.“

Die Erweiterung der Xpert.ivy-Produktfamilie um fachlich-analytische Komponenten  stösst im Markt auf grosses Interesse. „Nur wenigen Monate nach der Markteinführung haben sich bereits namhafte Schweizer Kunden für die neuen BPM-Lösungen entschieden“, sagt Markus Fischer. „Um der steigenden Nachfrage gerecht zu werden, ist deshalb eine sukzessive Erweiterung der personellen Ressourcen vorgesehen.“ Die Rekrutierung zusätzlicher BPM Consultants habe schon begonnen, kommentiert Fischer den Ausbau.

Die BPM Suite Xpert.ivy

Vom analytischen zum funktionalen BPM unterstützt Xpert.ivy Unternehmen bei der ganzheitlichen Prozessoptimierung. Die BPM-Suite deckt alle Disziplinen des Process Lifecycle medienbruchfrei und zuverlässig in einer einzigen Plattform ab – vom Prozessdesign über die Prozessausführung, die Integration von Personen und Systemen bis hin zum Prozesscontrolling- Mit wenigen Mausklicks wird das in der Designumgebung erstellte und parametrierte Prozessmodell an die Laufzeitumgebung von Xpert.ivy übergeben. Diese interpretiert den Ablauf, und schon steht die Applikation den Benutzern zur Verfügung. Ebenso einfach funktioniert die Einbindung von Menschen in geschäftliche Aktivitäten. Mit Xpert.ivy überwachen und analysieren Unternehmen Ihre Geschäftsprozesse durchgängig und verbessern so ihre Wirtschaftlichkeit.
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	Markus Fischer, Leiter Business Unit BPM Consulting Soreco AG und Geschäftsführer Soreco Publica AG
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	Renato Stalder, CEO Soreco AG


Die hochaufgelösten Bilder stehen unter www.press-n-relations.ch zum Download bereit (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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Über Soreco

Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- und Grossfirmenbereich sowie für die öffentliche Verwaltung. Die Tochtergesellschaft Soreco Publica AG ist ein Software-, Beratungs- und Schulungs-Kompetenzzentrum rund um BPM für die öffentliche Verwaltung und verwaltungsnahe Institutionen. Seit dem 1. Juli 2011 ist Soreco Kernbestandteil der Axon Active Gruppe mit Hauptsitz in Luzern. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand. Mit 130 Mitarbeitenden betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 300 Mitarbeitende) derzeit über 3.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. In den Märkten ausserhalb der Schweiz vertritt die Schwesterfirma Axon Active AG über die Niederlassungen in München und Wien das Portfolio von Soreco. 
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