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BPM-Suite Xpert.ivy ist zweifacher Kategoriensieger der Tool Masters 2012
Sorecos BPM-Suite belegt beim Wettbewerb für Prozessmanagement-Tools der Gesellschaft für Prozessmanagement jeweils den ersten Platz in den Kategorien „Modellierung Prozessdarstellung“ und „Modellierung Präsentation“ 

Die Business Process Management (BPM)-Suite Xpert.ivy hat zum wiederholten Male in einem namhaften Wettbewerb Bestnoten erhalten: Beim renommierten Wettbewerb der Wiener Gesellschaft für Prozessmanagement siegte die Soreco-Schwestergesellschaft AXON ACTIVE mit dem Modul Xpert.ivy Modeller in den Kategorien „Modellierung Prozessdarstellung“ und „Modellierung Präsentation“. Xpert.ivy stellte dabei namhafte Konkurrenz in den Schatten und überzeugte sowohl beim Voting der Expertenjury als auch beim Publikum. Die Xpert.ivy BPM-Suite wird in der Schweiz von Soreco, seit 2011 ein Unternehmen der AXON ACTIVE Gruppe, hergestellt und ausserhalb der Schweiz direkt durch die AXON ACTIVE AG vermarktet.

Sechs Hersteller von Prozessmanagement-Software traten am 29. September bei den Tool Masters 2012 der Gesellschaft für Prozessmanagement gegeneinander an. Für die Teilnehmer galt es, einen vorgegebenen Prozess in ihrem jeweiligen BPM-Werkzeug umzusetzen und eine optisch ansprechende und verständliche Darstellung zu kreieren. Die Crux dabei: Der Vorgabeprozess wurde erst am Veranstaltungstag bekanntgegeben und musste vor Ort ausgearbeitet werden. Nur gut drei Stunden hatten die Teilnehmer Zeit, die vorgegebenen Geschäftsprozesse in ihrem Werkzeug zu modellieren. Nach der Ausarbeitung präsentierten die Hersteller ihre Ergebnisse einer Jury aus BPM-Experten und dem Publikum, das sich aus 30 Prozessmanagern verschiedenster Branchen zusammensetzte. Die Bewertung erfolgte nach den Kriterien Klarheit der Prozessdarstellung, Tool-Usability und Präsentation durch den Hersteller.

„Die hervorragende Wertung der Expertenjury und auch das Voting des hochkarätigen Publikums bestätigen einmal mehr, dass unsere BPM-Suite Xpert.ivy ein optimales, innovatives, State of the Art Geschäftsprozessmanagement ermöglicht“, sagt Soreco-CEO Renato Stalder. „Mit dem Modul Xpert.ivy Modeller konnte vor Publikum live belegt werden, dass die Software die Modellierung relevanter BPM-Aspekte, wie die Ablauf- und Aufbauorganisation nach akzeptierten Standards wie BPMN 2.0 effizient und elegant möglich macht“, so Stalder weiter. 

Die BPM-Suite Xpert.ivy
Vom analytischen zum ausführenden BPM unterstützt Xpert.ivy Unternehmen bei der ganzheitlichen Prozessoptimierung. Die BPM-Suite „Made in Switzerland“ deckt alle Disziplinen des Process Lifecycles medienbruchfrei und zuverlässig in einer einzigen Plattform ab – vom Prozessdesign über die Prozessausführung, die Integration von Anwendern und Systemen bis hin zum Prozess-Controlling. Mit wenigen Mausklicks wird das in der Designumgebung erstellte und parametrisierte Prozessmodell an die Laufzeitumgebung von Xpert.ivy übergeben. Diese interpretiert den Ablauf des Geschäftsprozesses und stellt den unterschiedlichen Nutzern und Anwendern des Geschäftsprozesses applikatorische Funktionalität und Benutzerschnittstellen zur Verfügung. Durch ein leistungsfähiges Monitoring-Konzept überwachen Unternehmen mit Xpert.ivy in Echtzeit ihre Geschäftsprozesse und erheben und verdichten die relevanten Prozesskennzahlen (KPIs) zur Darstellung in Management-Informationssystemen und Cockpit-/Dashboard-Systemen.

Dadurch kontrollieren und analysieren Unternehmen ihre Geschäftsprozesse durchgängig und verbessern so die Wirtschaftlichkeit. 
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Renato Stalder, CEO Soreco AG



Das hochaufgelöste Bild steht unter www.press-n-relations.ch zum Download bereit (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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Über Soreco AG
Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- und Grossfirmenbereich sowie für die öffentliche Verwaltung. Seit dem 1. Juli 2011 ist Soreco Kernbestandteil der AXON ACTIVE Gruppe mit Hauptsitz in Luzern. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand. Mit 130 Mitarbeitenden betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 300 Mitarbeitende) derzeit über 3.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. In den Märkten ausserhalb der Schweiz vertritt die Schwesterfirma AXON ACTIVE AG über die Niederlassungen in München und Wien das Portfolio von Soreco. 
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