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Presseinformation

Schwerzenbach, 7. Juli 2010

Stefan Muff ist neues Mitglied im Verwaltungsrat 
der Soreco AG
Der Verwaltungsrat des Business Software- und Business Process Management-Spezialisten Soreco AG besteht seit jeher aus visionären IT-Köpfen. Mit Stefan Muff (48), Verwaltungsratspräsident der Axon Active AG, konnte das Unternehmen aus Schwerzenbach nun eine weitere renommierte Wirtschaftsgröße in den Verwaltungsrat berufen. Hartnäckige Überzeugungsarbeit war dabei nicht notwendig: „Prozesstechnologien und moderne IT-Architekturen sind Themen, die Unternehmen jeder Couleur stark bewegen. Das Angebot von Soreco zielt direkt auf diese Markttreiber ab und bietet dadurch großes Potenzial für nachhaltiges nationales und internationales Wachstum“, zeigt sich Stefan Muff vom Soreco-Portfolio überzeugt.

Der Unternehmer Stefan Muff hat über viele Jahre die Disziplinen Datenmanagement und Kartographie auf höchstem Niveau miteinander verknüpft. 1988 hob der Luzerner Vordenker das Unternehmen Endoxon AG aus der Taufe. Dessen Lösungsportfolio konzentrierte sich auf die Verarbeitung von Geodaten, wodurch innovativste Internet Mapping- und Geo-Marketing-Lösungen als Entscheidungsgrundlagen für Mittel- und Großbetriebe (B2B) sowie Informationsplattformen im Internet-Portalbereich (B2C) entstanden. Basis des Produktangebots waren Orthofotos und Luftbilder der Schweiz – zur damaligen Zeit ein absolutes Novum. Die Verknüpfung von Daten und Raum bereitete den Weg für zahlreiche Erfolgsprojekte, wie beispielsweise die Consumer Internet Plattformen MapSearch und GoYellow. Der große Markterfolg der Endoxon AG führte 2006 zur Übernahme durch den IT-Riesen Google.

Im Juli 2008 gründete Stefan Muff die Axon Active Gruppe. Mit einem neuen unternehmerischen Beratungsansatz und der Einbindung der Orell Füssli Wirtschaftsinformationen AG legte Muff den Grundstein für ein Geschäftsmodell rund um die Generierung und Verarbeitung von Business Informationen in den Bereichen Market Development, Lead Management, Risk based Offering und Client Retention. „Die zielgerichtete Informationsbeschaffung und Analyse bedarf klarer Fragestellungen und einer effizienten Prozessgestaltung. Deshalb ruht unser gesamtes Lösungsangebot auf intelligenter Business Process Management (BPM)-Technologie. Bei der Auswahl der passenden BPM-Plattform haben wir uns für Xpert.ivy von Soreco entschieden“, beschreibt Muff die Axon Active-Philosophie sowie den ersten Kontakt zum BPM-Spezialisten Soreco. Heute beschäftigt Axon Active 200 Mitarbeitende in vier Ländern. Stefan Muff ist Verwaltungsratspräsident der Axon Active AG und wird die Business-Idee des „aktiven Wissens“ dank Informationsvernetzung und Verhaltensanalyse weiter vorantreiben. Zudem ist er seit Kurzem Mitglied im Verwaltungsrat der Soreco AG.
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Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, zukunftsgerichtete und branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- sowie Großfirmenbereich sowie für die öffentliche Verwaltung. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand (Software, Dienstleistungen, Hardware, Netzwerk). Mit 130 Mitarbeitern und Mitarbeiterinnen betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 300 Mitarbeitende) derzeit über 3.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. Die internationalen Niederlassungen der Soreco International Ltd. haben ihren Sitz in Hamburg, München und Wien. 
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