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Presseinformation


Lenzburg, 18. Juni 2009

Mehr Raum für kontinuierliches Wachstum

Nach erfolgreichem Start verlegt Soreco Publica den Firmensitz 
nach Lenzburg 

Zum 1. Juni hat die Soreco Publica AG, Tochtergesellschaft der Schweizer Soreco AG, ihren Firmensitz von Fislisbach nach Lenzburg verlegt. Mit dem Umzug erschliesst sich das renommierte Kompetenzzentrum für die öffentliche Verwaltung und verwaltungsnahe Institutionen viel Potenzial für zukünftiges Wachstum. Der frisch bezogene Firmensitz in der Sägestrasse 50 erstreckt sich über 470 Quadratmeter. Er bietet dem rund 20-köpfigen Team beste Voraussetzungen, um den erreichten Unternehmenserfolg seit der Übernahme durch die Soreco AG Anfang 2008 mit voller Kraft voranzutreiben.

Neues Mitglied in der Geschäftsleitung 

Viele Meilensteine prägen die noch junge Firmengeschichte der Soreco Publica, die im Januar vergangenen Jahres durch die Soreco AG übernommen wurde. Im Personalbereich wurde zum 1. Mai 2009 die Geschäftsleitung mit Herrn Andreas Naef verstärkt. Mit ihm konnte die Tochtergesellschaft des Software-Herstellers Soreco AG eine erfahrene Führungsperson gewinnen, die seit über 15 Jahren in der Kundenberatung tätig ist und einen grossen Erfahrungsschatz im Aufbau von Projekt- und Software-Entwicklungs-Teams mitbringt. Als Informatiker mit Weiterbildung in TQM sowie als Organisator mit eidgenössischem Fachausweis bereichert Andreas Naef das Team sowohl fachlich als auch strategisch.

Neue Software-Lösung für Familienausgleichskassen

Im Lösungsumfeld konnte Soreco Publica ihr Produktportfolio an Geschäftsprozess-Anwendungen um zwei Produktneuerungen erweitern. Im Vordergrund steht die neue Software-Lösung für Familienausgleichskassen „FAK“, welche seit Anfang 2009 am Markt verfügbar ist. Die web-basierte Software deckt alle schweizweiten Bedürfnisse und kantonalen Bestimmungen in einer einzigen Standard-Applikation ab. Sie unterstützt optimal die individuellen Prozesse der Ausgleichskassen und lässt sich einfach in beste​hende Applikationen anderer AHV-Systemanbieter integrieren. Darüber hinaus erlaubt die FAK-Software den standardisierten Datenaustausch mit verschiedensten Personalwesen-Systemen. Diese medienbruchfreie Pro​zessoptimierung reduziert den admi​nistrativen Gesamtaufwand, verringert die Fehlerrate und beschleunigt die Datenverfügbarkeit und -verarbei​tung. Das moderne FAK-System ist heute bereits bei sechs Kassen produktiv im Einsatz. 

Kooperation FUTURA Management

Ein weiterer wichtiger Schritt von Soreco Publica war die Gründung der 

FUTURA Management AG im September 2008 – eine Kooperation der IT- und Public-Spezialisten DV Bern Holding AG, Soreco Publica AG und der Löwenfels Partner AG. Im Zentrum der Partnerschaft stehen die Erstellung und der Betrieb von prozessorientierten, hochflexiblen Standardlösungen für die öffentliche Verwaltung und verwaltungsnahe Institutionen. Dazu gehören sowohl Anwendungen für Sozialversicherungs-Unternehmen als auch eGovernment-Lösungen zur behördenübergreifenden Zusammenarbeit sowie Bürger-Portale. 

Bildanforderung

Bildmaterial zu Herrn Markus Fischer, Geschäftsführer der Soreco Publica AG und Vorsitzender der Geschäftsleitung der FUTURA Management AG, zu Andreas Naef sowie dem neuen Firmensitz in Lenzburg finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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Soreco Publica AG

Soreco Publica AG (ehemalig HR Mathieu Software AG) verfügt über 32 Jahre Branchenexpertise im Marktumfeld der Sozialversicherungen. Seit dem 1. Januar 2008 ist das Unternehmen eine 100-Prozent-Tochter der Soreco AG (Schwerzenbach) und konzentriert sich als Kompetenzzentrum auf die öffentliche Verwaltung und verwaltungsnahe Institutionen. Das Produktportfolio umfasst intelligente Geschäftsprozess-Lösungen für eGovernment im Zusammenspiel mit spezialisierten Fachapplikationen. Zudem sind die Produkte vollständig in das Business Software-Portfolio Xpert.Line der Soreco AG eingebettet. 
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