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Presseinformation

Schwerzenbach (CH) / Erlangen, 14. Januar 2009
Maximale Prozesssicherheit und Flexibilität mit Xpert.ivy

Pausch Technologies setzt auf BPM-Lösung der Soreco AG

Die Auflagen in der Medizintechnik hinsichtlich Prozessdokumentation und Prozesssicherheit sind vor allem für global agierende Unternehmen sehr streng. Um diese optimal erfüllen zu können, hat sich der  weltweit renommierte Anbieter von Röntgengeräten Pausch Technologies (Erlangen) dazu entschieden, die Business Process Management Plattform Xpert.ivy einzusetzen. Die definierten Ziele: Entlastung bei Routineaufgaben durch Prozessbeschleunigung, Senkung der Bearbeitungs- und Durchlaufzeiten sowie der Prozesskosten und Steigerung der Prozesssicherheit bei unternehmenskritischen Abläufen. Die implementierte BPM-Lösung des Schweizer Software-Herstellers Soreco AG erlaubt künftig, Arbeitsabläufe weitgehend zu automatisieren, deren Bearbeitung zu dokumentieren und flexibel an veränderte Anforderungen anzupassen. Im Vordergrund stehen dabei vor allem die Bereiche Forschung und Entwicklung. Hier werden zunächst unternehmensübergreifende Workflows bei der Auftrags- und Gemeinschaftsentwicklung zum Einsatz kommen. 

„Das eingesetzte ERP-System war nicht in der Lage, unsere Prozesse im geforderten Umfang abzubilden und deren Einhaltung zu überwachen. Eine entsprechende Anpassung dieser Anwendung wäre zu teuer und zu zeitaufwendig gewesen. Deshalb haben wir uns entschlossen, eine Process Management Plattform einzuführen, die unsere Bedürfnisse erfüllt“, beschreibt Manfred Schnellbügel, Geschäftsführer der Hans Pausch GmbH & Co. KG, die Hintergründe. Bei der Systemauswahl wurde eine Vielzahl renommierter BPM-Anbieter auf Herz und Nieren geprüft. Zu den entscheidenden Kriterien zählten Zukunftssicherheit, funktionaler Umfang und Anwenderfreundlichkeit sowie Preis-/Leistungsverhältnis. Am Ende war die Entscheidung für Xpert.ivy eindeutig. 

Seit mehr als 75 Jahren fertigt PAUSCH Technologies Geräte für die Medizintechnik – insbesondere Röntgensysteme. Mit Eigen- und Exklusiventwicklungen beliefert das Unternehmen weltweit alle führenden Medizingerätehersteller. Die Palette reicht von kompletten Anlagen bis hin zu mechanischen Komponenten. Seit 1994 ist PAUSCH Technologies nach ISO 9001, seit 1995 nach MDD (Medical Device Directive) und GMD (Good Manufacturing Practice) und seit 2005 nach DIN EN ISO 13485, 93/42 EWG Anhang II, Abschnitt 3 zertifiziert. Das Unternehmen beschäftigt über 430 Mitarbeiter an den Standorten in Erlangen/Deutschland, New Jersey/USA und Tapsony/Ungarn.
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Soreco AG

Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, zukunftsgerichtete und branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- sowie Grossfirmenbereich. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand (Software, Dienstleistungen, Hardware, Netzwerk). Mit 120 Mitarbeitern und Mitarbeiterinnen betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 270 Mitarbeitende) derzeit über 2.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. Die deutschen Niederlassungen der Soreco International Ltd. haben Ihren Sitz in Hamburg und München.
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