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Arbeiten, wo andere sich erholen. Nicht weit von Grinzing entfernt liegt seit dem 2. Juni der neue Firmensitz der Soreco International Ltd. in Wien. Mit dem Umzug in die Mooslackengasse 17 verlegt die österreichische Niederlassung des Schweizer Software-Herstellers Soreco AG nicht nur ihren Firmensitz ins Grüne – inklusive optimaler Infrastruktur. Die Business Process Management-Spezialisten erschließen sich darüber hinaus auch viel Platz, ihr Kompetenzzentrum rund um betriebswirtschaftliche Prozesslösungen weiter auszubauen. Besonderer Fokus liegt dabei auf der aktiven Prozess- und Workflow-Steuerung, welche bestehende Systeme wie beispielsweise SAP, MOSS oder MS Dynamics NAV optimal integriert und damit einen hohen Nutzeneffekt erzielt.

Vormals sesshaft am Schottenring 16 in Wien, konzentriert sich die Soreco International Ltd. auf die Vermarktung der Business Process Management Plattform Xpert.ivy sowie auf die Entwicklung systemübergreifender Prozesslösungen. Im Vordergrund stehen dabei betriebswirtschaftliche Abläufe, die gemeinsam mit Implementierungspartnern wie brainworx computer technologie GmbH (Salzburg), Hölzl Consulting & Software GmbH (Wels) und Quarto Software GmbH (Wien) in ganz Österreich realisiert werden. 

Ein besonderer Schwerpunkt von Soreco liegt auf der aktiven Workflow-Steuerung in Kombination mit betriebswirtschaftlichen Anwendungen. Das Ziel: Anwender sollen in die Lage versetzt werden, ihre Unternehmensprozesse systemübergreifend zu gestalten und zu automatisieren. Das zugrunde liegende Konzept unterstützt dabei sowohl Abläufe innerhalb von ERP-Anwendungen, als auch Prozesse, die System-, Abteilungs- und Unternehmensgrenzen überschreiten. Relevante Geschäftsprozesse sollen zentral erfasst und in Echtzeit von jedem Standort ausgeführt und gemanaged werden – inklusive Orchestrierung aller notwendigen IT-Systeme (zum Beispiel ECM- oder CRM- oder Legacy-Anwendungen). 

Von Microsoft zu SAP 
Im Zuge dessen wurde im September vergangenen Jahres die ERP-Anwendung Microsoft Dynamics NAV in Xpert.ivy integriert. Der nächste Schritt richtet sich nun an SAP-Anwender. Unternehmen können ihre betriebswirtschaftlichen Abläufe frei modellieren und bei der Steuerung aller am Workflow beteiligten IT-Systeme auch SAP-Daten einbinden und überwachen. Die neue Integration bietet nicht nur den Direktzugriff auf die Daten des ERP-Systems. Darüber hinaus ist es auch möglich, SAP-Eingabemasken direkt aus den Xpert.ivy-basierten Web-Prozesslösungen aufzurufen und deren Eingaben zu verarbeiten. Das Ergebnis:ein einheitliches end-to-end Prozess-Management für SAP-Umgebungen ohne programmtechnische Eingriffe in die ERP-Anwendung. Die definierten Abläufe werden dabei in Xpert.ivy modelliert, in einem serverbasierten Umfeld ausgeführt und überwacht. Dem jeweiligen Prozess entsprechend, orchestriert Xpert.ivy die verschiedenen Daten und Funktionen der zugrunde liegenden Software-Systeme – sei es die Auftragsabwicklung, die Rechnungsverarbeitung, die Stammdatenpflege oder andere betriebswirtschaftliche Abläufe. Grundlage für diese erfolgreiche Integration ist die von SAP zertifizierte Schnittstelle Magic iBolt des langjährigen Soreco-Partners Magic Software Enterprises.

Ein weiterer Integrations-Baustein ist das Zusammenspiel zwischen Xpert.ivy und dem Microsoft Office SharePoint Server (MOSS). Der Microsoft Office SharePoint Server übernimmt zum einen alle Aufgaben rund um Dokumentenverwaltung (Ablage, Indizierung, Suche) sowie Collaboration. Zum anderen dient das MOSS-Portal als Anwendungsoberfläche auf Seiten der Benutzer. Xpert.ivy hingegen ist für die Modellierung, Ausführung und Überwachung der Prozesse und Anwendungen zuständig. Über definierte Rollen, Aufgaben und Eskalationsstufen steuert die Business Process Management-Plattform alle Daten und Dokumente entlang der einzelnen Arbeitsschritte zu den entsprechenden Anwendern und gibt die zu erledigenden Aufgaben vor. 

Schnelle Prozesse in der Rechnungsverarbeitung
Die Prozesslösung Xpert.APF ist ein weiterer Schwerpunkt der Wiener BPM-Spezialisten. Sie ist das Ergebnis der nahtlosen Verbindung von Xpert.ivy mit Enterprise Content Management und Data-Capturing. Mithilfe von Xpert.APF wird der gesamte Arbeitsablauf der Rechnungsverarbeitung ohne Medienbrüche abgebildet. Bei der Datenübernahme von Papierrechnungen kommen modernste Digitalisierungstechnologien zum Einsatz, wobei beliebige Inhalte zur weiteren Verarbeitung ausgelesen werden. Zudem ist Xpert.APF in der Lage, elektronisch angelieferte Rechnungen automatisch zu verarbeiten. Im Anschluss stößt die Soreco-Lösung den Kontierungs- und Freigabeprozess über vorab definierte Hierarchiestufen an – bis hin zur gesetzeskonformen Archivierung. Ein unabhängiger Dokumentenprozess beliefert jeden Anwender und jedes Zielsystem mit den gewünschten Daten, sei es innerhalb des Unternehmens beziehungsweise innerhalb von Xpert.APF oder über Unternehmens- und Systemgrenzen hinweg. Darüber hinaus wird der entsprechende Benutzer via E-Mail informiert, sobald die Bearbeitung eines Dokuments ansteht. 
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SORECOgroup 
Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die SORECOgroup, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, zukunftsgerichtete und branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- sowie Großfirmenbereich. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand (Software, Dienstleistungen, Hardware, Netzwerk). Mit 130 Mitarbeitern und Mitarbeiterinnen betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 270 Mitarbeitende) derzeit über 2.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. Die internationalen Niederlassungen der Soreco International Ltd. haben ihren Sitz in Hamburg, München und Wien. 
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