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Presseinformation

Schwerzenbach, 23. Februar 2011
Neuer Xpert.ivy-Release am Kräftemessen der BPM-Anbieter
Soreco zeigt am ersten BPM Forum in Zürich, wie schnell und flexibel das Modellieren von Geschäftsprozessen sein kann

Der Schwerzenbacher Spezialist für Business Process Management (BPM) Soreco lanciert am ersten Schweizer BPM Forum am 17. März in Zürich den neuen Release 4.2 von Xpert.ivy. Als Gründungsmitglied und Goldpartner des BPM Forums zeigt Sorceo den Besuchern aber nicht nur die neuen Features der Plattform, sondern stellt sich in einem Shoot-out dem direkten Vergleich mit der Konkurrenz. 

Geschäftsprozesse zu optimieren, gehört heute zu den zentralen Aufgaben eines jeden Unternehmens. Die steigende Bedeutung von BPM wird auch durch die Tatsache unterstrichen, dass in diesem Jahr zum ersten Mal in der Schweiz ein BPM Forum durchgeführt wird. Für Unternehmen zählt neben der organisatorischen Sicht auf die Prozesse insbesondere die Art und Weise, wie sich mithilfe von BPM-Software Prozesse analysieren, modellieren und ausführen lassen, um Medienbrüche zu vermeiden und Durchlaufzeiten zu optimieren. Sorceo gibt nun mit dem Release 4.2 der BPM-Plattform Xpert.ivy IT-Profis und Vertretern aus den Fachabteilungen von mittelständischen und Grossunternehmen ein noch effizienteres und flexibleres Werkzeug an die Hand, um innert kürzester Zeit ihre Systemarchitektur an veränderte Prozesse und Bedürfnisse der Fachabteilungen anzupassen. Dass es sich dabei nicht um leere Versprechungen handelt, beweisen die Soreco-Spezialisten am BPM Forum an einem Shoot-out im direkten Vergleich mit anderen Anbietern. 

BPM-Suiten auf dem Prüfstand

Die Anbieter werden die Praxistauglichkeit ihrer BPM-Suiten unter Beweis stellen, indem sie ihren Lösungsansatz für eine Aufgabe, etwa die Optimierung eines Prozesses, von einer neutralen Experten-Kommission beurteilen lassen. Die Resultate werden von den unabhängigen Experten im Bezug auf ihre Tauglichkeit untersucht und präsentiert. „Soreco hat bereits in der Vergangenheit gezeigt, dass Xpert.ivy dem Vergleich mit anderen Anbietern souverän stand hält“, sagt Andreas Balsiger, Productmanager Xpert.ivy bei Soreco. Balsiger ist zuversichtlich, dass es mit dem neuen Release von Xpert.ivy gelingen wird, die Jury und die Teilnehmer der Veranstaltung von der Leistungsfähigkeit der BPM-Plattform zu überzeugen. 

BPM Forum, 17. März 2011, Swissôtel, Zürich Oerlikon

Das BPM Forum ist konzipiert als unabhängige Management- und Experten-Plattform für Unternehmensleiter, Entscheidungsträger sowie Business- und IT-Verantwortliche von Top-Unternehmen der deutschsprachigen Schweiz. Soreco ist Gründungsmitglied und Goldpartner des BPM Forum und ist ausser am BPM-Shoot-out mit zwei Referaten von Kundenanwendungen (Centralschweizerische Kraftwerke AG und Raiffeisen Schweiz) präsent. www.bpm-forum.ch
Die BPM-Plattform Xpert.ivy

Die mehrfach ausgezeichnete Business Process Management Plattform Xpert.ivy deckt alle BPM-Disziplinen medienbruchfrei ab: vom Prozess-Design über die Prozess-Ausführung und die Integration von Rollen und Systemen bis hin zum Prozess-Controlling. Mit Hilfe der neu implementierten RIA-Technologie sind die mit Xpert.ivy erstellten Web-Oberflächen nicht nur vollständig prozessorientiert, sondern vereinen nun auch die jeweiligen Vorteile von PC- und Web-Anwendungen. So verfügen die neuen RIA-Frontends zum einen über den Bedienkomfort („rechte Maustaste“, Tastenbedienung, drag & drop etc.), die Event-Orientierung und die Performance einer Desktop-Anwendung. Zum anderen sind sie standortungebunden und lassen sich dynamisch an veränderte oder neue Prozessabläufe anpassen. Per „drag & drop“ wird der Ablauf der Anwendung oder der Aufbau einer Maske verändert, wobei sich die betroffenen Web-Frontends automatisch anpassen. Eine physische Software-Verteilung ist nicht mehr nötig, da auf den Rechnern keine Software installiert ist.
Interessierte Journalisten sind herzlich zur Teilnahme am BPM Forum eingeladen. Anmeldungen bitte an mh@press-n-relations.ch.
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Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- und Grossfirmenbereich sowie für die öffentliche Verwaltung. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand. Mit 130 Mitarbeitenden betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 300 Mitarbeitende) derzeit über 3.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. Die internationalen Niederlassungen der Soreco International AG, Zug haben ihren Sitz in München und Wien. 
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