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Presseinformation

Wien, 19. Dezember 2008

ITnT -  Trade Fair for InformationTechnology and Telecommunication 
focused on Central Europe

27. bis 29. Jänner 2009,  Messe Wien, Halle C - Stand C0210

Xpert.ivy-Universum: Lebenselixier für Prozesse jeder Couleur 

Soreco präsentiert integrierte Business Process Management und 
Development Suite Xpert.ivy 4.0 auf der ITnT

Mit der neuen Version 4.0 der Business Process Management und Development Suite Xpert.ivy deckt die Soreco AG das gesamte Leistungsspektrum von BPM-Werkzeugen ab. Als BPM-Plattform genutzt, übernimmt Xpert.ivy zunächst die Aufgabe, Prozessmodelle grafisch zu visualisieren. Darauf aufbauend werden die beteiligten Softwaresysteme orchestriert, gesteuert und überwacht. In der Entwicklung eingesetzt, kümmert sich Xpert.ivy darüber hinaus auch um die technische Erstellung von Webservice-Komponenten und den dazugehörenden grafischen Rich Internet Application (RIA) Anwenderoberflächen. Last but not least stehen auch „fertige“ Prozesslösungen auf Basis von Xpert.ivy bereit – etwa eine automatisierte Rechnungseingangsprüfung oder ein automatisiertes Kampagnen-Management. Dieses Xpert.ivy-Universum demonstriert die österreichische Tochtergesellschaft Soreco International Ltd. auf der kommenden IT-Messe ITnT in Wien. 

„Call for Processes“ auf der ITnT

Nach dem erfolgreichen Markteintritt in Österreich im Jahr 2007, nutzt die Wiener Landesgesellschaft Soreco International Ltd. erneut die Messeplattform ITnT, um die Möglichkeiten innovativer Prozess-Werkzeuge aufzuzeigen. „Wir laden jeden Messebesucher dazu ein, ‚seine Geschäftsprozesse’ mitzubringen. Dabei spielt es keine Rolle, ob die Abläufe mit herkömmlichen Workflow-Tools oder auch einfach von Hand aufgezeichnet sind. Die zehn spannendsten Prozesse werden dann mithilfe von Xpert.ivy in einem Proof of Concept soweit umgesetzt, dass das Unternehmen den klaren Nutzen seiner Prozesslösung erkennen kann“, beschreibt Thomas Zehetner, Geschäftsstellenleiter der Soreco International Ltd., das Messeangebot.

Xpert.ivy – Business Process Management und Development Suite

Die RIA-Version 4.0 der BPM-Plattform Xpert.ivy ist eine durchgängige GUI-zentrierte Development Suite, die bei der Applikationsentwicklung den Grundsätzen der Service- und Prozessorientierung Rechnung trägt. So lassen sich bestehende Applikationsbausteine via Webservices miteinander verbinden und in Prozessanwendungen sowie einheitliche Oberflächen integrieren. Die einzelnen funktionalen Bausteine werden über ein grafisches Prozessmodell der Process Engine von Xpert.ivy zur Laufzeit orchestriert und überwacht – inklusive der Integration von Rollen und Systemen. Für die Gestaltung der dazugehörenden Web-Applikationsoberflächen stellt die RIA-Version von Xpert.ivy umfassende GUI-Komponenten-Bibliotheken bereit. Auf der Grundlage des Java UltraLightClient von Canoo lassen sich RIA-Oberflächen für SOA-Anwendungen auf grafischem Weg „zusammenklicken“. Darauf aufbauend kapseln so genannte RichDialog-Komponenten die Funktions- und Prozesslogik, die darzustellende Daten sowie die Art der Präsentation und Benutzerinteraktion. Dieses Vorgehen entspricht dem Model-View-Controller-Ansatz, welcher eine individuelle Auswahl, Zusammenstellung, Wiederverwendung und einfache Anpassung (Change Management) von Prozess-Komponenten ermöglicht. Verändert sich ein Prozessablauf, werden betreffende RichDialogs einfach via Mausklick angepasst. Das Ergebnis: eine grafische Web-Anwendungsoberfläche, die bezogen auf Optik und Usability state of the art Fat-Clients in nichts nachsteht und zudem die übertragene Datenmenge um bis zu 90 Prozent reduziert.

Xpert.CTS – Campain Tracking Solution

Die Prozesslösung Xpert.CTS sorgt für die automatisierte Planung, Umsetzung und Überwachung von Kampagnen jeder Art – sei es eine Marketing-Kampagne oder die Entwicklung und Lancierung von Produktkollektionen. Die Xpert.ivy-Anwendung deckt dabei sowohl den gesamten Projektplanungsprozess, als auch die Überwachung der einzelnen Teilschritte ab. Projektaufgaben werden nicht nur in die Task-Listen der Mitarbeiter eingetragen, sondern bei fehlender Erfolgsmeldung auch angemahnt bzw. eskaliert. Für jedes Projekt stellt Xpert.CTS individuell gestaltbare Bildschirmmasken zur Verfügung. Neben der Konfiguration in Sachen Corporate Design und Usability erstreckt sich die Anpassbarkeit zudem auf die gewünschten Detailfunktionen pro Prozessschritt. So kann für jede Teilaufgabe detailliert hinterlegt werden, welche Tasks in welcher Weise und zu welchem Zeitpunkt erledigt werden sollen. Für nahtlose Abläufe während der Kampagne bindet Xpert.CTS auch externe Partner mit ein, wie beispielweise Lieferanten, Auftraggeber oder Medienagenturen. 
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Soreco AG / Soreco International Ltd.

Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, zukunftsgerichtete und branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- sowie Grossfirmenbereich. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand (Software, Dienstleistungen, Hardware, Netzwerk). Mit 120 Mitarbeitern und Mitarbeiterinnen betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 270 Mitarbeitende) derzeit über 2.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. Weitere internationale Niederlassungen der Soreco haben ihren Sitz in Hamburg, München und Wien.
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