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Presseinformation

München / Schwerzenbach, 30. März 2011
Soreco verleiht Partner Awards
Das Schwerzenbacher Software-Haus hat am Business Partner Kickoff die Partner Awards 2010 an FOKUS:ZEIT, PFS Pension Fund Services und Delta Logic verliehen
Der Hersteller von ERP-Standardsoftware und Business Process Management Soreco hat am diesjährigen Partner Kickoff seine Partner Awards 2010 verliehen. Mit dem Award „Best Innovator 2010“ wurde FOKUS:ZEIT, ein Beratungsunternehmen für Arbeitszeitmanagement und Personallogistik aus Erlangen, ausgezeichnet. „Best Performer 2010“ ist das auf IT für öffentliche Verwaltungen spezialisierte Unternehmen Delta Logic aus Niederlenz (Schweiz). Den Preis „Best Newcomer 2010“ erhielt PFS Pension Fund Services, ein Dienstleister für Pensionskassen-Management und Salärwesen aus Zürich.

Am 10. März 2011 erhielten die Business Partner der Soreco AG tiefe Einblicke in kommende Neuigkeiten der Soreco-Produkte und nutzten die Gelegenheit, sich über Trends in den Bereichen Geschäftsprozess- und HR-Management auszutauschen. Als krönender Abschluss der Veranstaltung, die im Avireal Business Center Balsberg in Zürich-Kloten stattfand, wurden schließlich die Partner Awards 2010 in drei Kategorien verliehen. 
Im Zuge dessen kürte Soreco das Unternehmen FOKUS:ZEIT aus Erlangen zum „Best Innovator 2010“. Geschäftsführer Sven Wind wurde der Preis für eine innovative Prozesslösung beim Uniklinikum Tübingen überreicht. FOKUS:ZEIT hat hier mit dem HR-Prozessleitstand auf Basis der Personalmanagement-Lösung Xpert.HRM von Soreco maßgeblich zur Optimierung von Personalprozessen im Gesundheitswesen beigetragen. Reto Frischknecht, Marketing-Leiter von Delta Logic, konnte die Auszeichnung „Best Performer 2010“ für das Engagement als Soreco-Technologiepartner entgegennehmen. Das Unternehmen aus dem aargauischen Niederlenz ist langjähriger OEM-Partner und hat in dieser Funktion bereits über 1.000 Lizenzen der Soreco-Finanzlösung Xpert.FIN als Modul der eigenen Software Tribuna, einer Geschäftskontroll-Lösung für Organe der Rechtspflege, verkauft. Den Preis „Best Newcomer 2010“ erhielt Martin Hegglin, CEO der Zürcher Firma PFS Pension Fund Services. PFS wurde ausgezeichnet, da das Unternehmen auf Basis der Xpert.Line-Plattform mit Xpert.HRM sehr erfolgreich das Outsourcing der Salär- und Personaladministration anbietet. In Zukunft werden vermehrt auch Prozesse in der Personaladministration durch Xpert.ivy-Produkte abgedeckt und verhelfen den Kunden zur Optimierung ihrer Abläufe.

Die hochaufgelösten Bilder stehen unter www.press-n-relations.de zum Download bereit (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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	Christoph Bisel, Business Development & Partner Management, Soreco International und Sven Wind, Geschäftsführer FOKUS:ZEIT (Soreco Partner Award „Best Newcomer 2010)
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	Walter Wyss, Leiter Partner Management Soreco und Walter Hegglin, CEO PFS
Pension Fund Services (Soreco Partner Award „Best Newcomer 2010“)
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	Ruedi Schneeberger, Manager Business Partner Soreco und Reto Frischknecht, Leiter Marketing Delta Logic (Soreco Partner Award „Best Performer 2010“)
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Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- und Großfirmenbereich sowie für die öffentliche Verwaltung. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand. Mit 130 Mitarbeitenden betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 300 Mitarbeitende) derzeit über 3.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. Die internationalen Niederlassungen der Soreco International AG, Zug haben ihren Sitz in München und Wien. 
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