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Presseinformation

Schwerzenbach, 15. März 2011
Soreco gibt Einblick in nächsten Release von Xpert.HRM

Das Schwerzenbacher Software-Unternehmen zeigt an der Personal Swiss 2011, wie Talent-Management und Rekrutierung effizienter gestaltet werden können
Der Spezialist für HR-Management Soreco wird im Herbst dieses Jahres den nächsten Release seiner Personalmanagement-Suite Xpert.HRM auf den Markt bringen. Bereits anlässlich der Personal Swiss 2011, der Fachmesse für Personalmanagement, gewährt das Unternehmen einen Blick hinter die Kulissen der Software-Entwicklung: Mit welchen kommenden Features die HRM-Suite beim elektronischen Rekrutierungsverfahren und beim Talent-Management aufwarten wird und wie sich Unternehmen damit fit für den Aufschwung machen, erfahren interessierte Besucher vom 5. bis 6. April 2011 am Soreco Stand B.07 in Halle 5 in der Messe Zürich.

Neben Wissenswertem über Produktneuheiten, Trends und Entwicklungen im HR-Management ist Soreco mit einem spannenden Fachvortrag von Renato Stalder zum Thema Talent-Management an der Messe vertreten: Der „Krieg der Talente“ ist in aller Munde und in vollem Gange, und so widmet sich der Soreco-CEO der Frage, ob es tatsächlich immer um die Besten geht. Oder ob Talent-Management nicht viel mehr bedeutet, die richtige Person für die richtige Aufgabe zu finden. „Jedes Unternehmen verfügt über brachliegende Talente, die nur darauf warten, aktiviert und richtig eingesetzt zu werden“, sagt Stalder, der mit seinem Referat aufzeigen wird, wie Unternehmen dieses Potential systematisch entwickeln können, um langfristig den internen Personalbedarf zu decken.

Soreco an der Personal Swiss 2011

Datum: 5.-6. April 2011, 9.00-17.30 Uhr

Ort: 
Messe Zürich

Stand: 
Halle 5, Stand B.07
Fachvortrag Soreco-CEO Renato Stalder: 5. April 2011, 10.10 Uhr, Forum 2
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	Renato Stalder, CEO Soreco AG
Das hochaufgelöste Bild steht unter www.press-n-relations.ch zum Download bereit (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- und Grossfirmenbereich sowie für die öffentliche Verwaltung. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand. Mit 130 Mitarbeitenden betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 300 Mitarbeitende) derzeit über 3.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. Die internationalen Niederlassungen der Soreco International AG, Zug haben ihren Sitz in München und Wien. 
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