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PRESSEINFORMATION

Köngen, 04. November 2008

Vortrag im Rahmen der Veranstaltungsreihe „Management. Idee und Gestalt“

Donnerstag 13. November 2008, Wasserschloss Köngen, Beginn 18 Uhr
Arbeitgeberpräsident bei der Staufen AG im Schloss Köngen

Vortrag von Dr. Dieter Hundt: Wohin geht die Wirtschaft? 
Für die Veranstaltungsreihe „Management. Idee und Gestalt“ konnte die Staufen AG Dr. Dieter Hundt – als Experte für alle Fragen rund um die deutsche Wirtschaft – gewinnen. Seine Ausführungen am 13. November ab 18 Uhr im Schloss Köngen greifen die derzeitige ökonomische Lage im Spannungsfeld von nationaler und internationaler Politik und globalem Wettbewerb auf. Der Vortrag des Arbeitgeberpräsidenten steht unter dem Titel „Die Zukunft Deutschlands unter erschwerten Rahmenbedingungen“ und befasst sich mit der Frage, ob die Wirtschaft in dieser Situation mit- oder doch eher wegzieht. Angesichts der Finanzkrise verspricht dieses Thema höchste Brisanz und Aktualität. Gerade erst prognostizierte Hundt gegenüber den deutschen Medien eine Stagnation des Wirtschaftswachstums in Deutschland für 2009. Sein Diskussionsbeitrag verspricht tiefere Einblicke in die weltweite Spielfläche der Wirtschaft und Ansätze für das angepasste Agieren im deutschen oder globalen Markt. Die Veranstaltung bei der Staufen AG Beratung Akademie Beteiligung ist für interessierten Unternehmer und Führungskräfte offen, eine Anmeldung zur Teilnahme wird erbeten.
„Uns muss alarmieren, dass der sichtbare und messbare Erfolg der sozialen Marktwirtschaft sich nicht mehr im Vertrauen der Bürger spiegelt“. So die Aussage des Arbeitgeberpräsidenten, der für Reformen in der Arbeitsmarkt- und Sozialpolitik wirbt und klare Rahmenbedingungen für die Wirtschaft fordert. Der globale Wettbewerb mit seinen Chancen und Zwängen geht einher mit demografischen und gesellschaftlichen Umwälzungen. Auf diese muss entsprechend reagiert werden – auf Seiten von Politik, Unternehmen und Gesellschaft. Laut Dr. Dieter Hundt gehören dazu eine standortfreundliche Wirtschaftspolitik, eine weitsichtige Sozialpolitik und eine Bildungspolitik, die sich im internationalen Ringen um die besten Köpfe behaupten kann. All diese Herausforderungen spricht der Unternehmer und Arbeitgeberfunktionär in seinem Vortrag an und richtet sich damit an die Akteure in der deutschen Wirtschaft. „Das Unbehagen wächst, alte Gewissheiten geraten ins Wanken; Engagement, Qualifikation, Mobilität sind nur noch Voraussetzungen für wirtschaftlichen Erfolg, aber nicht mehr ihre Garantie. Einerseits ist das der Preis, den wir für eine offene Volkswirtschaft entrichten müssen. Aber es wäre zu wenig, nur achselzuckend auf die Zwänge der Globalisierung zu verweisen“, so das Credo des Wirtschaftsexperten. 

Sein Wissen schöpft Hundt nicht allein aus seiner langjährigen Tätigkeit als Präsident der „Bundesvereinigung der Deutschen Arbeitgeberverbände“ oder im Präsidium der „Vereinigung der Wirtschafts- und Arbeitgeberverbände Europas“ (UNICE). Der studierte Maschinenbauer war und ist in zahlreichen Verwaltungs- und Aufsichtsräten vertreten. Aktuell unter anderem bei der Allgaier Werke GmbH, dem VfB Stuttgart 1893 e.V., der Stuttgarter Hofbräu Verwaltungs-AG sowie der Trenkwalder Personaldienste GmbH; bis vor kurzem auch bei der Deutsche Telekom AG oder der Karl Kässbohrer Fahrzeugwerke GmbH. Nicht zuletzt sitzt er als Mitglied im Wissenschaftlichen Beirat des "Zentrums für Europäische Wirtschaftsforschung GmbH" und damit an der Quelle neuer Erkenntnisse im Bezug auf die wirtschaftliche Entwicklung.
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Arbeitgeberpräsident Dr. Dieter Hundt ist am 13. November Gastreferent bei der 
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Über STAUFEN.

Die international operierende Unternehmensberatung Staufen AG hat sich in Deutschland in der Spitzengruppe der Lean-Management-Beratungsunternehmen etabliert. Als 'Partner auf dem Weg zu BestPractice' sieht Staufen ihr Ziel darin, schnell wirksame und nachhaltige Optimierungen von Wertschöpfungsprozessen zu bewirken. Das Unternehmen unterstützt außerdem beim Aufbau einer Lean-Führungskultur, eines Lean-Systems sowie bei der Schaffung einer individuellen Verbesserungsorganisation. Namhafte Firmen mittelständische Unternehmen und Konzerne wie MAN, Voith oder SEW Eurodrive bilden erstklassige Referenzen in allen Schlüsselbranchen. Insgesamt 90 Mitarbeiter am Standort Deutschland und in den Niederlassungen in der Schweiz, Italien, Polen und China betreuen die Kunden vor Ort durch Beratung, Unterstützung bei der praktischen Umsetzung und Qualifizierung. Im Beteiligungsgeschäft ist die Staufen Gruppe an fünf mittelständischen Firmen beteiligt, die insgesamt circa 450 Mitarbeiter beschäftigen.
