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Energie unter Kontrolle mit WatchDog pro von TELE
Überwachungssystem WatchDog pro sichert die Energieverteilung

Mit WatchDog pro bietet TELE eine zuverlässige und wirtschaftliche Lösung zur Überwachung der Energieversorgung – beispielsweise in Trafostationen oder Server-Parks. Dabei ermöglicht das modular aufgebaute System ein lückenloses Kontrollieren der Betriebszustände und Umgebungsbedingungen. Zusätzlich erlaubt WatchDog pro eine durchgängige Fernüberwachung der Anlagen, denn das System zeichnet die Daten zuverlässig auf und überträgt sie per Funk an den Betreiber der Anlage. So können Störungen oder Fehler frühzeitig erkannt und Ausfallskosten minimiert werden.

Bei Transformator-Stationen in der Stromverteilung kommt es immer wieder zu Problemen oder Ausfällen, denn solche Stationen sind oft entlegen angebracht und werden selten vom Servicepersonal inspiziert. Um die Zuverlässigkeit der Umformerstationen zu steigern, bietet TELE mit WatchDog pro ein modular aufgebautes System, das eine intelligente Überwachungstechnik mit einer verlässlichen Datenaufzeichnung vereint. Dabei kontrolliert WatchDog pro laufend alle wichtigen Betriebsdaten der Trafostationen, indem es zum Beispiel Strom, Spannung, Leistung (Wirk- und Blindleistung) und damit auch Über- oder Schieflast auf der Niederspannungsseite kontrolliert. Zusätzlich lassen sich Transformator-, Raum- oder Außentemperatur sowie Luftfeuchtigkeit und sogar Wassereintritt über zusätzliche Sensoren, die direkt am Überwachungsmodul angeschlossen sind, überwachen und aufzeichnen.

WatchDog pro sendet die Messdaten via GSM-Funktechnologie in regelmäßigen Intervallen an den Betreiber. Darüber hinaus zeichnet die integrierte Speicherkarte alle Betriebszustände lokal auf, um diese im Bedarf nachvollziehen zu können. Bei etwaigen Störungen gibt das Überwachungssystem sofort eine Fehlermeldung aus. Zukünftige Ausfälle können durch eine genaue Analyse der Fehlerursachen vermieden werden.

Mit WatchDog pro ist ebenso die einfache und umfassende Überwachung von USV-Anlagen in Rechenzentren oder Server-Park möglich. Dabei kontrolliert und überprüft das System nicht nur die Umgebungsbedingungen – beispielsweise Temperatur oder Luftfeuchtigkeit, sondern zeichnet auch den Energieverbrauch jedes Servers auf. Darüber hinaus kann WatchDog pro auch zur Überwachung von redundanten Versorgungssystemen eingesetzt werden: Weist eine USV-Anlage einen Fehler auf, erkennt dies der „Wachhund“ und schaltet automatisch auf die Notstromanlage um.

Mit seiner hohen Störfestigkeit gegenüber elektromagnetischen Feldern oder auch Temperaturschwankungen sowie der sicheren Trennung zwischen den Messkanälen bietet WatchDog pro einen signifikanten Vorteil gegenüber vielen anderen Lösungen. Das System kann dank seines modularen Aufbaus an jede Applikation individuell angepasst werden. Neben den funktionellen Vorteilen ist das Überwachungssystem kosteneffizient, einerseits durch die geringen Investitionen, andererseits durch die laufende Betriebsdatenerfassung, die ein Senken der Wartungs- und Stillstands- beziehungsweise Ausfallskosten ermöglicht. 
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Mit WatchDog pro können Server-Parks oder Trafostationen umfassend und effizient überwacht werden.
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Prinzipschaltbild: Überwachen einer Trafostation mit WatchDog pro. Das modular aufgebaute Überwachungssystem zeichnet die Messdaten auf und sendet sie via GSM-Funk an den Trafostations-Betreiber.

Die Bilder können Sie unter www.press-n-relations.com herunterladen.
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Über TELE

TELE wurde 1963 als Familienunternehmen in Wien gegründet und gilt als Pionier in der Überwachungstechnologie. Das Unternehmen bietet eine umfassende, branchenübergreifende Palette an Automatisierungs-Komponenten im Bereich Überwachungstechnologie. In Österreich nimmt TELE mit 60 Prozent Marktanteil bei Zeitrelais eine führende Position ein. Im Jahr 2008 erwirtschaftete das Unternehmen 16 Millionen Euro, davon entfielen knapp 11,4 Millionen Euro auf das Exportgeschäft. Neben dem Standort Wien mit über 100 Mitarbeitern in den Bereichen Entwicklung und Produktion gehören Niederlassungen in Deutschland und Großbritannien sowie ein internationales Netz von über 50 Handelspartnern zur TELE Gruppe.
