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PRESSEINFORMATION


Wien, 4. Juli 2011

TELE verstärkt sein Vertriebsteam

Mit Peter Dziergas (43) und Markus Pohn (38) holt sich TELE zwei ausgebildete Techniker und erfahrene Sales-Profis an Bord. Peter Dziergas ist neuer TELE-Vertriebsleiter für Österreich und Deutschland. Der ausgebildete HTL-Elektrotechnik-Ingenieur sowie Diplombetriebswirt mit MBA-Abschluss verfügt neben langjähriger Führungserfahrung auch über ausgeprägte Marktkenntnisse und eine Coachingausbildung. Nach Abschluss seines Studiums stieg der gebürtige Wiener im Sales-Bereich ein und war unter anderem bei Technologieunternehmen wie Heraeus, Inocon, Habasit oder Robust Plastics tätig. Zuletzt leitete Dziergas den Österreichvertrieb der SMC Pneumatik GmbH.

Markus Pohn ergänzt das Sales Austria Team bei TELE. Der Oberösterreicher absolvierte die HTL für Elektro- und Energietechnik in Wels. Nach Karriereschritten als Produktionsmanager sowie Hard- und Softwareentwickler bei Bastec Elektronik, GE Medical Systems Kretztechnik und AlliedPanels spezialisierte sich Pohn auf den Vertriebsbereich und arbeitete als Account Manager für Unternehmen wie Rutronik sowie Nu Horizons Electronics. 
Der neue Vertriebsleiter Peter Dziergas übernimmt bei TELE die Verantwortung für den Verkauf in Österreich und Deutschland. Gemeinsam mit seinem Team wird er sich um die Betreuung bestehender Kunden sowie die Erschließung zusätzlicher Marktsegmente kümmern. „Ich freue mich über diese Herausforderung und werde in meiner neuen Position Kommunikations- und Durchsetzungsstärke, aber auch technisches Know-how sowie analytische Fähigkeiten einbringen“, erklärt Dziergas. „Neben dem österreichischen ist natürlich auch der deutsche Markt, allein schon aufgrund seiner Größe sowie der rasanten Entwicklung von innovativen Technologien, ein spannendes Feld für den Vertrieb. Mein Ziel ist die Stärkung der Marke TELE in beiden Märkten – einerseits mit dem laufend erweiterten Angebot an Überwachungskomponenten und sauberen Technologien, anderseits durch die persönliche Beratung der Kunden durch unser dichtes Verkaufsnetzwerk vor Ort“, so Dziergas.

Markus Pohn konzentriert sich im Sales Team Austria vor allem auf den Raum Oberösterreich und Salzburg. Hier bietet er sowohl bestehenden als auch neuen Kunden fachlich versierte Beratung sowie Unterstützung rund um die gesamte TELE-Produktpalette. 
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Ing. Dipl. BW Peter Dziergas MBA, 
Ing. Markus Pohn, neu im

Vertriebsleiter für Österreich und
Sales Team Austria bei TELE
Deutschland bei TELE
Das Bildmaterial steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über TELE
TELE wurde 1963 als Familienunternehmen in Wien gegründet und gilt als Pionier in der Überwachungstechnologie. Das Produktportfolio des Unternehmens umfasst qualitativ hochwertige Überwachungs- und Steuerungstechnologie für Anlagen, Gebäude und Maschinen, die weltweit zum Einsatz kommt. Bei Forschung und Entwicklung sowie Produktion setzt TELE auf den Standort Österreich und ein Team aus hoch qualifizierten Mitarbeitern. In Österreich nimmt das Unternehmen mit 60 Prozent Marktanteil bei Zeitrelais eine führende Position ein. Im Jahr 2010 erwirtschaftete TELE 16 Millionen Euro, davon entfielen 76 Prozent auf das Exportgeschäft. Neben dem Standort Wien mit 95 Mitarbeitern – vorwiegend in den Bereichen Entwicklung und Produktion – gehören eine eigene Vertriebsmannschaft in Österreich und Deutschland sowie ein internationales Netz von über 60 Handelspartnern zur TELE Gruppe.
