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PRESSEINFORMATION


Wien, 1. Oktober 2012

Neuzugang im deutschen Vertriebsteam bei TELE 

Andreas Hochweg (33) verstärkt die deutsche Vertriebsmannschaft von TELE in den Bundesländern Niedersachsen und Nordrhein-Westfalen. Er war zuletzt lange Jahre im Vertrieb von Mettler Toledo für die Kunden- und Händlerbetreuung zuständig und arbeitete davor als Personaldisponent bei der Dreada GmbH. Nach seiner Berufsausbildung zum Elektroinstallateur absolvierte Hochweg eine Ausbildung zum Elektrotechniker mit Schwerpunkt Datenverarbeitungstechniker und erlangte die Fachhochschulreife an der Rheinischen Akademie e.V. Köln. Anschließend bildete er sich in technischem Umweltschutz weiter und schloss in weiterer Folge die Ausbildung zum Technischen Betriebswirt an der Management Akademie in Essen ab.

Für TELE betreut Andreas Hochweg bestehende Kunden in Deutschland und kümmert sich darüber hinaus um die Erschließung neuer Kundengruppen. Der neue TELE-Vertriebsmitarbeiter ist in seinem Zielmarkt auch für die lokale Unterstützung des Elektrogroßhandels verantwortlich. „Auf dem deutschen Markt mit seinen vielfältigen innovativen Industriezweigen bietet sich ein weites Einsatzfeld für die Lösungen von TELE. Neben dem Maschinen- und Anlagenbau sowie dem Gebäudemanagement möchte ich vor allem den Energiebereich verstärkt ansprechen und so neue Marktsegmente für TELE gewinnen“, umreißt Hochweg seine Ziele.
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Andreas Hochweg verstärkt das Vertriebsteam von TELE in Deutschland 

Das Bildmaterial steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über TELE
TELE wurde 1963 als Familienunternehmen in Wien gegründet und gilt als Pionier in der Überwachungstechnologie. Das Produktportfolio des Unternehmens umfasst qualitativ hochwertige Überwachungs- und Steuerungstechnologie für Anlagen, Gebäude und Maschinen, die weltweit zum Einsatz kommt. Bei Forschung und Entwicklung sowie Produktion setzt TELE auf den Standort Österreich und ein Team aus hoch qualifizierten Mitarbeitern. In Österreich nimmt das Unternehmen mit 60 Prozent Marktanteil bei Zeitrelais eine führende Position ein. Im Jahr 2011 erwirtschaftete TELE rund 16 Millionen Euro, davon entfielen 79 Prozent auf das Exportgeschäft. Neben dem Standort Wien mit 96 Mitarbeitern – vorwiegend in den Bereichen Entwicklung und Produktion – gehören eine eigene Vertriebsmannschaft in Österreich und Deutschland sowie ein internationales Netz von über 60 Handelspartnern zur TELE Gruppe.
