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PRESSEINFORMATION


Wien, 21. Oktober 2009

Spannungsversorgung ganz cool
TELE Schaltnetzteile senken Energieverbrauch und Wärmeentwicklung 

Durch den Einsatz der Schaltnetzteil-Technologie coolZoom senkt TELE den Energieverbrauch und somit die Wärmeentwicklung seiner GAMMA Überwachungsrelais-Serien und um mehr als die Hälfte. Das spart nicht nur Strom bei der Versorgung der Relais, sondern reduziert auch gleichzeitig die Verlustleistung und damit die Abwärme. Niedrigere Betriebstemperaturen wirken sich einerseits positiv auf die Lebensdauer und Zuverlässigkeit der Komponenten aus. Anderseits kann dadurch die Schaltschrankklimatisierung und -belüftung verringert werden – eine weitere Senkung der Betriebskosten ist die Folge. coolZoom ist aber nicht nur energieeffizient, sondern auch äußerst flexibel im Bezug auf Eingangsspannung und –frequenz. Das Schaltnetzteil arbeitet mit Versorgungsspannungen von 24 bis 240 Volt AC/DC sowie in einem Frequenzbereich von 16,6 bis 400 Hertz. 
In einem Schaltschrank montierte Überwachungs-Komponenten führen in Summe oft zu einer erheblichen Wärmeentwicklung, die sich negativ auf die Lebensdauer der gesamten Steuerungseinheit auswirkt und die Betriebskosten in die Höhe treibt. Energie ist jedoch teuer und darf nicht verschwendet werden. Deshalb müssen auch Überwachungsrelais vor allem flexible und energiesparende Lösungen im Bereich des Schaltnetzteils bieten. 

Mit der coolZoom Schaltnetzteil-Technologie von TELE behalten Überwachungsrelais der Serien GAMMA einen kühlen Kopf. Ein Überwachungsrelais verbrauchte bisher durchschnittlich 2 Watt Eingangsleistung. Mit coolZoom liegt die typische Leistungsaufnahme nun unter der 1 Watt-Marke. Der Energieverbrauch konnte somit um mehr als die Hälfte gesenkt werden.
Geräte mit coolZoom Spannungsversorgung sind auch ideal für den Einsatz in batteriegepufferten Systemen geeignet. Durch die verringerte Leistungsaufnahme verlängert sich die Einsatzdauer der Batterie. Zusätzlich kann die Batterie insgesamt kleiner dimensioniert werden, was Platz und Gewicht spart. 

Flexibel einsetzbar

Auch die Flexibilität von coolZoom wurde entscheidend verbessert: Das Schaltnetzteil kann mit jeder beliebigen Versorgungsspannung zwischen 24 und 240 Volt AC/DC betrieben werden und verfügt dabei über großzügige Toleranzbereiche von 20,4 bis 264 Volt AC beziehungsweise 19,2 bis 300 Volt DC. Für Spannungen von 24 bis 240 Volt AC/DC arbeiten die Geräte zuverlässig mit galvanischer Trennung. Und überbrücken damit sicher sowohl Netzschwankungen als auch Überspannungen bis 260 Volt AC. Probleme mit batteriegepufferten Applikationen mit fast leerem Akku oder erhöhten Ladeschlussspannungen gehören damit der Vergangenheit an.

Geräte mit coolZoom-Spannungsversorgung sind im Frequenzbereich von 16,6 bis 400 Hertz einsetzbar und eigenen sich für unterschliedliche Applikationen, wie beispielsweise in Inselnetzen, Notstromversorgungsanlagen, dezentralen und alternativen Energie​versorgungs​systemen, Windkraftanlagen, Bordnetzen und 16,6 Hertz Bahnnetzen. Eine einzige Automatisierungskomponente für mehrere Anwendungen vereinfacht nicht nur die Lagerhaltung sondern auch die Wartung: Egal ob das Gerät an Netzspannung angeschlossen oder mit 24 Volt versorgt wird, der Servicetechniker hat immer das richtige Gerät in der Tasche.
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Bild: Mit dem coolZoom Schaltnetzteil verringert 

sich der Energieverbrauch von TELE Komponenten

um mehr als die Hälfte

Das Bildmaterial steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über TELE
TELE wurde 1963 als Familienunternehmen in Wien gegründet und gilt als Pionier in der Überwachungstechnologie. Das Unternehmen bietet eine umfassende, branchenübergreifende Palette an Automatisierungs-Komponenten im Bereich Überwachungstechnologie. In Österreich nimmt TELE mit 60 Prozent Marktanteil bei Zeitrelais eine führende Position ein. Im Jahr 2008 erwirtschaftete das Unternehmen 16 Millionen Euro, davon entfielen knapp 11,4 Millionen Euro auf das Exportgeschäft. Neben dem Standort Wien mit über 100 Mitarbeitern in den Bereichen Entwicklung und Produktion gehören Niederlassungen in Deutschland und Großbritannien sowie ein internationales Netz von über 50 Handelspartnern zur TELE Gruppe.

