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Strategische Kooperation zwischen HIN und totemo

HIN und totemo geben ihre Kooperation bekannt. Die beiden Unternehmen verbinden ihre Secure Mail Plattformen und schaffen dadurch einen deutlichen Mehrwert für bestehende und neue Kunden. Sowohl HIN als auch totemo stärken durch die Zusammenarbeit ihre Position im Schweizer Gesundheitsmarkt.

„HIN öffnet seine eHealth-Plattform weiter, wird dadurch noch flexibler und kann schneller auf Veränderungen reagieren“, freut sich Thomas Gwerder, Leiter von HIN Health Info Net AG. „Nutzer von totemo TrustMail® und der eHealth Plattform von HIN können durch diese Kooperation einfach, sicher und datenschutzkonform untereinander kommunizieren.“ 

Die Kooperation von HIN und totemo bringt viele Vorteile:

· Deutliche Vergrösserung des Secure Mail Netzwerkes für die bestehenden Kunden
· Gewichtiges Verkaufsargument für potentielle Neukunden im Gesundheitswesen
· Aktive Verkaufs- und Kommunikationsunterstützung im Markt
· Zusammenarbeit bei technischen Aufgabenstellungen
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0 Spitäler, Krankenversicherungen und weitere Institutionen mit HIN die grösste eHealth-Plattform im Schweizer Gesundheitswesen. totemo besetzt heute vorab im Finanz-, Professional Services- und Industriesektor eine Leaderposition. Das Küsnachter Unternehmen will durch die Kooperation auch im Gesundheitswesen stärker Fuss fassen, denn die Lösungen von TrustMail® sind eins-zu-eins ins Gesundheitswesen übertragbar. Bisher zählen Helsana, Visana und CSS zu den Kunden von totemo.

Weitere Informationen und Auskünfte

	totemo AG

Seestrasse 134/a

Postfach 1574

CH - 8700 Küsnacht

PR / Kommunikation

Monika Graf

E-Mail: monika.graf@expect-consulting.ch

Mob: +41 79 525 07 03
	HEALTH INFO NET AG

Pflanzschulstrasse 3

CH - 8411 Winterthur

PR / Kommunikation

Andreas Nievergelt

E-Mail: andreas.nievergelt@hin.ch

Mob: +41 79 636 51 91


Über HIN Health Info Net AG
HIN betreibt die grösste eHealth Plattform im Schweizer Gesundheitswesen. Dank einfach einsetzbaren Produkten und hohem Nutzen sind heute bereits über 12'000 Ärzte, Spitex Dienste, Physio- und Ergotherapeuten/-innen, Chiropraktiker/-innen und Spezialisten angeschlossen. 140 Spitäler, Krankenversicherungen und weitere Institutionen aus dem Schweizer Gesundheitswesen sind ebenfalls auf der Plattform vertreten. HIN ist seit 1996 im Schweizer Gesundheitswesen präsent. Das Unternehmen mit Hauptsitz in Winterthur verfügt über eine Vertretung in Peseux/NE.

www.hin.ch
Über totemo AG
totemos marktführende Sicherheitslösungen umfassen Secure Messaging, Secure Managed File Transfer und Secure Mobile Messaging für Unternehmen und Behörden jeglicher Grösse Mit dem ganzheitlichen Ansatz zur Sicherung der unternehmensweiten Online-Kommunikation wird gewährleistet, dass sämtliche E-Mails, File Transfers, Web-Interaktionen und Transaktionen vertraulich, zuverlässig und effizient abgewickelt werden. Zu den Kunden von totemo zählen Organisationen und Unternehmen aus den Branchen Financial Services, Government, Application Service Provider (ASP), Outsourcing Provider, Health Care, Industrie und Professional Services. Das Schweizer Unternehmen wurde im September 2001 gegründet und ist in Küsnacht (ZH) domiziliert. 

www.totemo.ch

