Pressemeldung 

Ulm, 21. April 2009
Elegant und sicher: Das neue Design-Glas SWISSSATIN von Glas Trösch
Verbundsicherheitsglas für vielfältige Anwendungen im Interieur

Mit SWISSSATIN präsentiert Glas Trösch ein weiteres hochwertiges Design-Glas für den Interieur-Bereich, das Innenräumen eine besondere Note verleiht. Das absolut lichtundurchlässige SWISSSATIN-Glas besticht durch eine „seidige“, edle Oberflächenstruktur, die je nach Lichtverhältnis anders wirkt. Es ist in Seidenmatt- und Metallic-Ausführung in zahlreichen Farbvarianten verfügbar. Derzeit umfasst das Farbsortiment 20 trendige Töne in Metallic-Ausführung und 9 in Seidenmatt-Ausführung.  Das neue Design-Glas verbindet dabei außergewöhnliche Optik mit einem hohen Sicherheitsstandard: SWISSSATIN ist als Verbundsicherheitsglas (VSG) konzipiert. Durch sein edles Erscheinungsbild, seine Farbvielfalt und hohe Stabilität ist das neue Glasprodukt im Interieur äußerst vielfältig einsetzbar – von der Wandverkleidung für repräsentative Empfangsbereiche bis zum Design-Element auf Möbelfronten. Dabei ist SWISSSATIN einfach zu montieren: Das Glas kann durch Kleben, Klemmen oder mittels Magneten angebracht werden.
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Glas Trösch setzt auch beim neuen Design-Glas SWISSSATIN auf Eleganz, Sicherheit und höchste Qualität. Durch das große Farbenspektrum können Innenarchitekten und Möbeldesigner mit dem innovativen Glas neue und außergewöhnliche Ideen in der Raumgestaltung realisieren. SWISSSATIN verleiht nicht nur Empfangsbereichen, Büros und Verkaufsräumen ein besonderes Flair, sondern auch Restaurants und Wohnräumen. Die fein strukturierte, lichtundurchlässige Oberfläche erlaubt interessante Einsatzmöglichkeiten und hinterlässt einen bleibenden Eindruck. Mit dem Standard eines Verbundsicherheitsglases bietet SWISSSATIN für sämtliche Anwendungsbereiche höchste Sicherheit. Das Design-Glas ist in der Standarddicke 8 Millimeter und den Maximalmaßen 2.250 x 3.150 Millimeter erhältlich.
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Den aktuellen, neuen Prospekt können Sie anfordern bei:

Glas Trösch Beratungs-GmbH, Ulm, Tel. 07 31/40 96-0,
info@glastroesch.de

Der Prospekt steht auch als Download-PDF unter
www.glastroesch.de zur Verfügung.

Bildmaterial zu dieser Presseinformation steht für Sie unter www.press-n-relations.de unterhalb der dort veröffentlichten Meldung zum Download bereit.
Weitere Informationen:
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Traudl Dietlmeier, Marketing

Benzstraße 13 - 89079 Ulm

Telefon 07 31 - 40 96-0 - Telefax 07 31 - 40 96-2 93
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Glas Trösch verarbeitet seit über 100 Jahren den faszinierenden Werkstoff Glas. Das Ergebnis: höchste Kompetenz und detailliertes Wissen um die Herstellung, Veredelung und Verarbeitung von Glas. 2.700 Mitarbeiter in mehr als 40 Betrieben in der Schweiz, in Frankreich und Deutschland zählen heute zur Unternehmensgruppe  Glas Trösch. Das Familienunternehmen mit Hauptsitz in Bützberg/Schweiz stellt an drei Standorten in Deutschland und Frankreich Floatglas her. An mehreren hochmodernen Magnetron-Beschichtungsanlagen veredelt Glas Trösch Floatglas zu Funktionsglas der Marke SILVERSTAR. In Deutschland gehören acht eigenständige Standorte in Altshausen, Bad Krozingen, Nördlingen, Aalen, Kempten, Memmingen, sowie Ulm und Wertingen zum Verbund der Glas Trösch Unternehmensgruppe.
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SWISSSATIN: Hochwertiges Design-Glas für den Interieur Bereich








