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VISOS auf der E-world:

Lösungen für Marktkommunikation Gas und Smart Metering
Praxiserprobte Beratungspakete im Mittelpunkt 

Nach wie vor läuft die Marktkommunikation im Gasmarkt alles andere als reibungslos. Grund genug für den Energiespezialisten VISOS, sein praxiserprobtes Beratungspaket für die Umsetzung der Marktkommunikation nach GeLi und GaBi Gas zu einem Schwerpunktthema auf der E-world 2009 in Essen zu machen. Dieses Beratungspaket basiert auf erfolgreichen Projekten bei mehr als 50 Stadtwerken und umfasst unter anderem die Bereitstellung eines leistungsfähigen Energielogistiksystems, die Anpassung der IT und der Geschäftsprozesse sowie die Einführung der vollautomatischen Allokation gemäß GaBi Gas. Auch eine tägliche Allokation ist damit möglich. Zweiter Schwerpunkt von VISOS auf der E-world ist das Beratungspaket „Smart Metering“. Es wurde ebenfalls in ersten Pilotprojekten erfolgreich umgesetzt und umfasst vier Bausteine: die Smart Metering-Prozesse (Baustein 1), die Smart Metering-Technologien (Baustein 2), Erfahrungen aus Schweden, Italien und diversen Feldversuchen (Baustein 3) und die möglichen Geschäftsmodelle (Baustein 4). 
Sowohl bei Umsetzung der Marktkommunikation Erdgas als auch beim Smart Metering unterstützt VISOS Versorgungsunternehmen bei der Einführung des kompletten Prozesses. Das beginnt bei der Ist-Analyse und der Konzeption, schließt aber auch weitergehende Aspekte wie den Aufbau der erforderlichen IT-Infrastruktur oder die Auswahl geeigneter Systemlieferanten mit ein. Dies spielt gerade im Bereich Smart Metering eine große Rolle, da hier der Markt derzeit noch sehr unübersichtlich ist und sich noch keine Standards herauskristallisiert haben. Wesentlich bei der Einführung des Smart Metering ist aber auch die strategische Beratung. Denn hier muss sich das jeweilige Stadtwerk in Hinblick auf die neuen Marktrollen „Messdienstleister“ und „Messstellenbetreiber“ neu ausrichten, um die Potenziale dieser neuen Technologie überhaupt nutzen zu können.  Die Beratung umfasst deswegen nicht nur die Einführung der entsprechenden Prozesse, sondern auch die Entwicklung neuer Geschäftsfelder und Dienstleistungsangebote.
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Über VISOS
VISOS berät die Energie- und Wasserwirtschaft bei der Optimierung der Kerngeschäftsprozesse sowie deren Überführung in eine effiziente und marktkonforme Ablauf- und IT-Organisation. Über 40 Spezialisten für liberalisierte Energiemärkte bieten Ihren Kunden Beratung (Consulting), Lösungen (Solutions) und Dienstleistungen (Services). Zum Bereich Consulting gehören neben der Prozess- und Organisations-Beratung auch Audits und Themenworkshops. Der Bereich Solutions liefert leistungsstarke Lösungen für die Energielogistik, die Vertragsabrechnung und die Instandhaltung. Mit dem Bereich Services bietet VISOS intelligente Lösungen für die Geschäftsprozess-Auslagerung (Service Providing) und leistet Help-Desk sowie Wartungs- Support. Mehr als 160 namhafte Kunden im D-A-CH-Gebiet (Deutschland, Österreich, Schweiz) wurden bei ihren Projekten erfolgreich von der VISOS begleitet. Das im Jahr 2001 gegründete Unternehmen ist an den Standorten Moers (D), Ulm (D) und Fehraltorf (CH) vertreten.







