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PRESSEINFORMATION

Fehraltorf, 14. März 2011
VISOS AG mit strategischer Rolle in Zentraleuropa

Mit der Übernahme durch Process Vision rüstet sich VISOS für die Zukunft
Die VISOS AG hat sich in den letzten Jahren bei mittelständischen und großen Netzbetreibern in der Schweiz und in Österreich erfolgreich als Anbieter von Energiedatenmanagement-Lösungen (EDM) etabliert. Zu Beginn dieses Jahres wurde das Unternehmen von der finnischen Process Vision Oy, dem langjährigen EDM-Partner, übernommen. Für Process Vision spielt VISOS als eigenständige Central Europe Geschäftseinheit künftig eine führende Rolle für den Ausbau des Europageschäfts. Die Stellung von VISOS wurde weiter gestärkt, da Process Vision am 1. März 2011 einer Holding beigetreten ist, die vom norwegischen Herkules Private Equity Fund III finanziert wird. Damit übernimmt die Schweizer VISOS AG auch für diese nordische Allianz eine wichtige Position in Zentraleuropa. 

Die VISOS AG gehört nun zu einer Holding, die mit 250 Mitarbeitern einen jährlichen Umsatz von rund 30 Millionen Euro erwirtschaftet. Walter Capozzolo, Geschäftsführer von VISOS, zeigt sich erfreut über die neuen Besitzverhältnisse: „Mit der Zugehörigkeit unserer neuen Mutter Process Vision zur Energie-IT-Holding von Herkules Capital nehmen wir innerhalb einer führenden nordischen Gruppe eine strategische Rolle für das Geschäft in Zentraleuropa ein. Process Vision und Herkules Capital sind für uns im Gegenzug starke Partner, um unsere Position im EDM-Bereich auch in Zukunft zu sichern und weiter auszubauen sowie den aufstrebenden Markt im Bereich Meter Data Management (MDM) intensiver bearbeiten zu können.“

VISOS ist seit rund zehn Jahren erfolgreich in der Energiebranche tätig – in der Schweiz und in Österreich als Anbieter von EDM-Lösungen, in Deutschland als Berater für Versorgungsunternehmen. Um den unterschiedlichen Marktbedürfnissen im DACH-Raum gerecht zu werden, hatte die bisherige VISOS-Mutter Schleupen AG zum Jahreswechsel die Schweizer Tochter VISOS AG, mit Sitz in Fehraltdorf/Schweiz, an den langjährigen EDM-Partner Process Vision Oy verkauft. Seit dem 1. März 2011 ist Process Vision nun gemeinsam mit den beiden Unternehmen Elis AS und Popkorn AS Teil des Private Equity Fund III von Herkules Capital, die aus den drei Firmen einen führenden nordischen Anbieter im Bereich IT-Lösungen für die Energiebranche formen will. 
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	Walter Capozzolo, Geschäftsführer VISOS AG

Das Bild steht unter www.press-n-relations.com im Anhang zum dort veröffentlichten Text zum Download bereit
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Über VISOS
Die VISOS ist seit bald 10 Jahren erfolgreich in der Energiebranche tätig. Sie liefert und implementiert flexible Softwarelösungen und betreut die Energieversorgungsunternehmen bei der effizienten Umsetzung ihrer Projekte. Darüber hinaus bietet sie umfangreiche und praxisnahe Beratung von Unternehmen in liberalisierten Energiemärkten an. Die breit abgestützte Erfahrung in den Bereichen Energiedatenmanagement, Vertrags- und Portfoliomanagement, Fahrplanmanagement und Energiehandel sowie ihre umfassenden Kenntnisse in den Märkten Österreich und Schweiz machen die VISOS zu einem kompetenten Partner. Zu ihren Kunden zählen klein- und mittelständische Unternehmen sowie auch grosse Energiekonzerne und Übertragungsnetzbetreiber.

Über Process Vision
Process Vision Oy ist einer der führenden Energie-IT-System-Anbieter in Europa. Fokussiert auf die Energiemärkte seit 1993 bietet das Unternehmen ein komplettes Set an Lösungen für alle Markt-Rollen und Akteure im Energiesektor. Das Produktportfolio umfasst Lösungen im Bereich sehr grosser Smart Meter Data Management Anwendungen, Bilanzgruppen-Management, Vertragsmanagement, Fahrplanmanagement, Handels- und Verrechnungslösungen. Das Hauptprodukt des Unternehmens ist das Energiedatenmanagement-System GENERIS mit über 300 Installationen in den nordischen Ländern und Mitteleuropa. Die GENERIS Energy Vertikal Produktgruppe bietet "All-in-one "-Lösungen für alle wichtigen Geschäftsprozesse der Energiebranche vom Meter Data Management bis zur Abrechnung, Kundenbetreuung, Finanzverwaltung und ERP. Dies basierend auf der nahtlosen Integration von Microsoft Dynamics CRM, Dynamics AX und GENERIS. Ein weiteres Produkt der Process Vision ist das Simulationssystem GRADES welches zum Beispiel im Bereich Fernwärme und Gasunternehmen eingesetzt wird. Process Vision hat seinen Hauptsitz in Helsinki, Finnland sowie Niederlassungen in Schweden und den Niederlanden. In Deutschland wird das Unternehmen von einem lokalen System Integration Partner vertreten.
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