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PRESSEINFORMATION


Wollerau, 6. Dezember 2011
Akkusauger VC100: Der kleine Helfer für zwischendurch

Der neue Akkusauger ist saugstark und elegant zugleich
Schlanke Linie, grazile Kurven, in weissen Glanz gehüllt: Die Rede ist vom Vorwerk-Akkusauger VC100, der so dekorativ aussieht, dass er sich harmonisch in jedes Wohndesign-Konzept fügt. Der neue VC100 ist optimal für die schnelle Reinigung zwischendurch – elegant, edel und trendig zugleich. Losen Schmutz, Krümel und Grobstaub entfernt der VC100 mit Leichtigkeit aus jeder Ecke. Und das liegt nicht nur daran, dass er mit 750 Gramm Gewicht und nur acht Zentimetern Breite schlank und rank daherkommt. Auch liegt der Sauger gut in der Hand: Mühelos fährt er um Hindernisse, weil sich Motor und Akku ergonomisch günstig im Griffbereich verstecken.

Vor allem aber seine Vorwerk-typische Saugkraft macht die Schnellreinigung zum Kinderspiel. Eignet sich Saugstufe Eins optimal für kleinere Ansammlungen von Schmutz, fährt der VC100 auf Stufe Zwei sein ganzes Können auf: Dann schaltet der Motor auf Boost-Funktion und wirbelt mit 20'000 Umdrehungen pro Minute. Mit dieser zusätzlichen Schubkraft schluckt die breite Öffnung selbst grössere Partikel im weiteren Radius. Zum Beispiel danebengefallene Chips, Nüsse oder Steinchen, die sich in verschütteter Blumenerde verstecken. Auch in Sachen Durchhaltevermögen setzt Vorwerk mit dem VC100 in bewährter Weise Massstäbe. Je nach Saugstufe ist er bis zu 20 Minuten in Aktion, ohne Energienachschub zu verlangen, da der kraftvolle Minisauger von einem extrastarken und langlebigen Lithium-Ionen-Akku betrieben wird. Die dazugehörige Ladestation spendet Power in verschiedensten Positionen – im Liegen, Stehen oder an der Wand montiert.
Preis und Verfügbarkeit

Der Akkusauger VC100 ist ab sofort zum Preis von 140 Franken erhältlich. Weitere Informationen erhältlich beim Vorwerk Service Center unter der Telefonnummer 0844 300 868 (Ortstarif).
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	Druckfähiges Bildmaterial steht in hochaufgelöster Form im News-Bereich auf www.press-n-relations.ch zum Herunterladen bereit (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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Über Vorwerk in der Schweiz

Vorwerk - Tornado AG mit Sitz in Reinach BL wurde 1946 gegründet und vertreibt seit 1971 exklusiv für die Firma Vorwerk Handstaubsauger sowie Zubehör und Verbrauchsmaterial, wie zum Beipsiel Filtersäcke und Duftchips. Am Sitz in Reinach befindet sich auch das Vorwerk Service Center. Die Holdinggesellschaft Vorwerk International hat seit 1970 Sitz in Wollerau SZ und beschäftigt rund 80 Mitarbeiter. Vom Standort Wollerau werden die Divisionen Kobold (Raumpflegesystem) und Thermomix (multifunktionale Küchenmaschine) weltweit geführt. www.vorwerk-tornado.ch 
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