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PRESSEINFORMATION


Wollerau, 6. März 2012
Weltpremiere: Fensterreinigung ohne Wasser mit Vorwerk
Innovatives Konzept ermöglicht streifenfreie Reinigung von Glasflächen 

Die Sonne bringt es an den Tag: Es wird Zeit für eine Fensterreinigung. Allerdings gehört das zu den weniger beliebten Tätigkeiten im Haushalt, denn es ist aufwändig, umständlich und trotz intensivem Einsatz bleiben oft Schlieren zurück, vom Wasserverbrauch ganz abgesehen. Dagegen gibt es jetzt die Lösung: die Vorwerk-Fensterreinigung mit dem Kobold 140. Strassenstaub, Pollen, Fettspuren – der Vorwerk Kobold reinigt dank eines neuen Konzepts Glasflächen wie Fenster, Tische und Spiegel einfach und schnell. Ohne Wasser, mühelos und vor allem streifenfrei, selbst bei Sonnenschein. „Als Raumpflege-Experten war es uns wichtig, auch für diesen Bereich zuhause eine Möglichkeit zu entwickeln, die den Menschen das Leben erleichtert. An dieser Weltneuheit haben unsere Ingenieure am Standort Wuppertal intensiv gefeilt“, erklärt Dr. Carsten Jacobs, Leiter Produktentwicklung bei Vorwerk. Die Vorwerk-Fensterreinigung ist mit einem Adapter auch mit den meisten handelsüblichen Staubsaugern verwendbar.
Kurz und schmerzlos zum klaren Ausblick

Der Clou für die innovative Glasreinigung steckt in dem speziellen und umweltfreundlichen Reinigungsmittel Koboclear. Dieses verbindet sich mit dem Schmutz an der Scheibe und wird mit der neu entwickelten Glasdüse vollständig entfernt. Und das denkbar einfach: Je nach Grösse der zu reinigenden Fläche einen Klecks Koboclear auf den beigefügten Microfaser-Handschuh geben, kurz einreiben, einige Minuten trocknen lassen und alles mit dem Kobold und der aufgesetzten Glasdüse aufsaugen – fertig. Nachpolieren oder -spülen ist unnötig. Eine Flasche Koboclear reicht für etwa 100 Quadratmeter Fläche und ist vollständig biologisch abbaubar.

Erhältlich ist das Vorwerk Fensterreinigungs-Set ab sofort. Der Preis für die neue Glasdüse, Microfaser-Handschuh und Reinigungsmittel Koboclear liegt im Set bei 56 Franken. Der Preis für den Fremdgeräte-Adapter beträgt 18 Franken.

Weitere Informationen und Kobold und die Möglichkeit, Termine für eine unverbindliche Vorführung und Beratung zu vereinbaren, gibt es auf www.vorwerk-tornado.ch oder unter 0844 300 868 (Ortstarif).
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	Das Vorwerk Fensterreinigungs-Set bestehend aus Glasdüse, Reinigungsmittel Koboclear und Microfaser-Handschuh.
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	Die Vorwerk-Hand- und Bodenstaubsauger reinigen jetzt auch mühelos und ohne Wasser Glasflächen wie Fenster, Tische und Spiegel.


Diese und weitere druckfähige Bilder stehen in hochaufgelöster Form auf www.press-n-relations.ch im News-Bereich zum Herunterladen bereit (im Anhang zum dort veröffentlichten Text). 
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Über Vorwerk in der Schweiz

Vorwerk - Tornado AG mit Sitz in Reinach BL wurde 1946 gegründet und vertreibt seit 1971 exklusiv für die Firma Vorwerk Handstaubsauger sowie Zubehör und Verbrauchsmaterial, wie zum Beipsiel Filtersäcke und Duftchips. Am Sitz in Reinach befindet sich auch das Vorwerk Service Center. Die Holdinggesellschaft Vorwerk International hat seit 1970 Sitz in Wollerau SZ und beschäftigt rund 80 Mitarbeiter. Vom Standort Wollerau werden die Divisionen Kobold (Raumpflegesystem) und Thermomix (multifunktionale Küchenmaschine) weltweit geführt. www.vorwerk-tornado.ch 
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