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PRESSEINFORMATION


Wollerau, 3. Mai 2012
Bühne frei für den neuen Tiger
Modernes Design und perfektionierte Eigenschaften für den Champion unter den Bodenstaubsaugern
Schon lange geniesst er zu Recht den Ruf des Champions unter den Bodenstaubsaugern, ein Meister auf grossen Flächen. Doch jetzt macht der Vorwerk Tiger einen weiteren Satz nach vorne: Ab sofort präsentiert sich der VT 265 im stylischen Trenddesign und mit neuen, ausgefeilten Qualitäten. Das macht ihn zum eindrucksvollsten Tiger aller Zeiten – und baut seine Überlegenheit weiter aus. 
Innovation gepaart mit bewährter Qualität
Der Tiger im neuen Glanz: Schimmerndes Weiss dominiert seine Erscheinung und verschafft ihm einen trendig-modernen Auftritt. Zugleich verleihen ihm grüne Akzente und fliessende Formen die bestens bekannte Vorwerk-Note. Zusammen mit dem Akkusauger ist der Tiger damit Pionier für das neue Lifestyle-Design, das von nun an Produktideen von Vorwerk prägt. Doch nicht nur optisch erhielt der Tiger eine Frischekur. Modernste Antriebstechnologie machen Kohlestifte ab sofort überflüssig. Der Reluktanzmotor ist besonders verschleissfrei, wartungsarm und energiesparend. Bereits bei 900 Watt liefert der Tiger eine herausragende Saugleistung. Auch gut für die Umwelt: die niedrigen Emissionswerte. Hier arbeiten Motor und die weltweit einzigartige Filtertechnik Seite an Seite. Die 3 in 1 Premium Filtertüte mit integriertem Geruchs- und Hygienemikrofilter ist mehrfach patentiert und verschaffte dem Tiger VT 265 das TÜV-Siegel „für Allergiker geeignet“. Der Grund: Das 3-lagige Micro-Fleece hält Staub, Pollen und Gerüche zu 99,9 Prozent dicht verschlossen. Und dank automatischem Staubverschluss lässt sich die Filtertüte hygienisch, leicht und sicher wechseln.
Dynamik und Geschick eines Tigers
In den Produktvergleichen unabhängiger Magazine schneidet der Vorwerk Tiger seit Jahren durchweg als Testsieger ab. Gelobt werden die typischen Vorwerk-Qualitäten: Neben der hohen Saugleistung bei niedrigem Energieverbrauch und dem ausgezeichneten Staubrückhaltevermögen ist das vor allem die leichte Handhabung. Dazu tragen gleich mehrere Faktoren bei. In Kombination mit der Elektrobürste EB 360 erkennt das intelligente Gerät den Bodenbelag und passt Saug- und Schiebkraft entsprechend an. Durch den grossen Aktionsradius von etwa elf Metern werden auch grössere Flächen in einem Zug gereinigt. Leichtläufig und wendig ist der Tiger durch sein ausgeklügeltes Laufrollensystem, beweglich und handlich machen ihn der flexible Schlauch und das ergonomisch geschwungene Saugrohr. Zugleich schont er den Rücken: Direkt im Handgriff findet sich der Schalter zum Bedienen. Doch das ist noch nicht alles. Denn der Tiger kann mehr als Staub schlucken: Seine Vielseitigkeit beweist er im Zusammenspiel mit verschiedenen Zubehörteilen. So verwandelt er sich im Handumdrehen zum Spezialisten, der mal Matratzen von Milben und Pollen befreit, Fenstern spiegelnden Glanz verleiht, Hartböden bis in den letzten Winkel reinigt oder Polstern neue Frische schenkt. 
Zu kaufen gibt es den neuen Tiger in unserem Vorwerk Service-Center in Reinach BL oder fragen Sie nach Ihrem persönlichen Kundenberater unter der Telefonnummer 0844 300 868 und verlangen Sie eine Vorführung  bei Ihnen zu Hause – ganz persönlich und auf Ihre Bedürfnisse abgestimmt.
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	Seitenansicht des neuen Vorwerk Tiger VT 265
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Über Vorwerk in der Schweiz

Vorwerk - Tornado AG mit Sitz in Reinach BL wurde 1946 gegründet und vertreibt seit 1971 exklusiv für die Firma Vorwerk Handstaubsauger sowie Zubehör und Verbrauchsmaterial, wie zum Beipsiel Filtersäcke und Duftchips. Am Sitz in Reinach befindet sich auch das Vorwerk Service Center. Die Holdinggesellschaft Vorwerk International hat seit 1970 Sitz in Wollerau SZ und beschäftigt rund 80 Mitarbeiter. Vom Standort Wollerau werden die Divisionen Kobold (Raumpflegesystem) und Thermomix (multifunktionale Küchenmaschine) weltweit geführt. www.vorwerk-tornado.ch 
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