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Salon de l’ACHEMA 2012, du 18 au 22 juin 2012, hall 5.1, stand D54

Wieland expose au Salon de l’ACHEMA : 

Solutions pour le transfert de chaleur à haut rendement

La société allemande Wieland-Werke AG, Ulm, présentera au Salon de l’ACHEMA 2012 en juin ses solutions pour le transfert de chaleur à haut rendement –sous la marque « Wieland Thermal Solutions “ l’application concerne les domaines techniques et de construction de machines et d’appareils -. Les tubes à ailettes GEWA et les tubes à ailettes hautes performances sont au centre de la présence de Wieland à ce salon. 

Ils permettent une nette optimisation de toutes sortes d’échangeurs de chaleur à faisceaux tubulaires. Ce fabricant de demi-produits expose sa gamme complète de tubes, réalisés non seulement en cuivre et alliages de cuivre mais aussi, et de plus en plus fréquemment, dans des matériaux  comme l’aluminium, l’acier au carbone, les aciers spéciaux, l’acier duplex et le titane. Grâce à leur excellent transfert de chaleur, les tubes industriels à ailettes extérieures / intérieures trouvent leur application dans une multitude de domaines : depuis l’industrie du pétrole et du gaz en passant par l’industrie chimique et pétrochimique jusqu’à l’industrie de l’énergie et des centrales électriques. Les principaux points fort de Wieland à ce salon sont la présentation des tubes de sécurité GEWA-Safe et le revêtement WICOATEC.
Les tubes à ailettes hautes performances pour des solutions compactes et efficaces 
Les tubes à ailettes et les tubes à ailettes hautes performances de la marque GEWA sont représentés par Wieland au Salon de l’ACHEMA. Ils favorisent nettement l’augmentation de la performance des échangeurs de chaleur dans les installations déjà en service. Pour les nouvelles installations, la construction beaucoup plus compacte et la réduction de la quantité des échangeurs de chaleur par appareil réduisent considérablement les coûts d’investissement. Alternativement, en fonction des exigences, les tubes à ailettes GEWA permettent aussi une optimisation de l’énergie ou une réduction de la quantité de réfrigérant et baisse ainsi les coûts d’exploitation. Par ailleurs, les tubes hautes performances Wieland améliorent non seulement la sécurité, mais également la disponibilité et assurent la longévité des installations ; les méthodes de processus respectent les ressources.  Wieland dispose pour cela d’un portefeuille de tubes et de matériaux, allant du cuivre pur et des alliages de cuivre jusqu’aux matériaux spéciaux, comme l’acier duplex et le titane, en passant par les matériaux en acier de carbone et en acier spécial. 

Sécurité assurée grâce à une « fente de fuite »
Un autre thème de ce salon concernera les tubes de sécurité de la série des produits « GEWA-safe ». À la base, il s’agit d’une solution de tube-en-tube qui permet de surveiller facilement la fente de fuite grâce à des canaux situés entre tube interne et externe. Grace au bon contact métallique entre les deux tubes, le transfert de chaleur est excellent même sans réfrigérant. Avec les tubes GEWA-safe la séparation de milieux réactifs et explosifs est assurée sans circuit supplémentaire comme dans le cas du préchauffage de gaz combustibles dans les turbines à gaz. On utilise aussi les tubes GEWA-safe pour la protection contre les substances nuisibles à l’environnement et toxiques, par ex. pour l’isolation de l’huile thermique dans les stations de transformateurs. La protection de l’eau potable représente un autre domaine d’application selon la norme DIN EN 1717 pour les systèmes de pompes à chaleur.  

Une couche résistante et fine : WICOATEC augmente la longévité du tube

Au Salon de l’ACHEMA, Wieland présentera également le revêtement innovant WICOATEC. Grace à sa résistance aux acides, aux lessives et à l’eau ainsi qu’aux températures allant jusqu’à 400 °C, ce revêtement à base d’oxyde de silicium protège bien les échangeurs de chaleur contre la corrosion, la formation de dépôts et la contamination des surfaces. Le traitement de surface WICOATEC est un traitement haut de gamme, il est régulier et couvre bien les plus fines structures de la surface. Les pièces en aluminium sont ainsi bien protégées contre la corrosion acidique. Une autre particularité : WICOATEC est résistant à l’infiltration. Outre l’aluminium, d’autres métaux comme le cuivre, le cupro-nickel ou l’acier spécial peuvent être revêtus. Ainsi, il n’existe point de limites à la diversité des domaines d’applications de WICOATEC en matière de protection contre la corrosion et concernant la résistance aux températures. 
Etant un des leaders mondiaux de la fabrication de demi-produits en cuivre et alliages de cuivre, Wieland regroupe ses produits, ses prestations de service et ses compétences dans le génie thermique sous la marque « Wieland Thermal Solutions ». 
Un département de Recherches et Développements chez Wieland-Werke AG, permet à ce producteur d’envergure internationale, de décliner une large gamme de produits spéciaux pour cette branche. Par ailleurs, les clients  de Wieland profitent de prestations complémentaires dans les domaines technique et commerciale. « Wieland Thermal Solutions » s’adresse aux segments de marché : du chauffage, du conditionnement de l'air et de la réfrigération, des processus techniques ,de l’industrie automobile et de la construction de machines et d’appareils. Les produits Wieland haut de gamme, tels que les tubes lisses, les tubes à ailettes intérieures / extérieures et les échangeurs de chaleur offrent des solutions techniques pour des applications exigeantes dans ce milieu industriel. Outre le cuivre et les alliages de cuivre, on utilise aussi d’autres matériaux métalliques, comme par exemple l’aluminium et l’acier spécial. 
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Exemples : 
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Vous pouvez télécharger les photos à ce sujet au lien www.press-n-relations.de sous le message qui y est publié.
Pour plus d’informations :

Wieland-Werke AG 


Graf-Arco-Straße 36  - 89079 Ulm


Fax : +49-(0)-731-944-42663


Bruno Lukas 

Magirusstraße 33 - 89077 Ulm


Fax : +49-(0)-731-9628797

	blu@press-n-relations.de 

www.press-n-relations.de
	


Le Groupe Wieland est l’un des fabricants leaders de demi-produits et de produits spéciaux en cuivre et alliages de cuivre : bandes, tôles, tubes, barres, fils et profilés ainsi que bagues et coussinets, tubes à ailettes et échangeurs de chaleur. Les produits fabriqués à partir de plus de 100 différents matériaux en cuivre sont surtout utilisés dans l’industrie électronique et électrotechnique. D’autres débouchés importants sont l’industrie automobile, le bâtiment, la technique du froid et de la climatisation ainsi que la construction de machines et d’appareils. En coopération avec ses clients, Wieland développe des solutions pour des applications individuelles et industrielles. Le Groupe Wieland comprend plus de 30 sociétés productrices, des centres de refendage ainsi que des agences commerciales en Europe, Asie, Afrique du Sud ainsi qu’aux Etats-Unis. Wieland-Werke AG possède les quatre usines d’Ulm, Velbert-Langenberg, Villingen-Schwenningen et Vöhringen. Les tubes en cuivre pour les installations sanitaires et de chauffage de la marque Wieland sont fabriqués en Allemagne sur le site de Vöhringen (Bavière). Le Développement ainsi que la Production et la Vente sont certifiés selon DIN EN ISO 9001. Par ailleurs, la société dispose d’un laboratoire d’essai et de certification. Ses usines allemandes sont certifiées selon la norme internationale de gestion de l’environnement DIN EN ISO 14001 et l’usine de Vöhringen, la plus grande des quatre, est validée EMAS. Le chiffre d’affaire du Groupe Wieland de 2010/2011 s’élevait à 3.287 millions et le chiffre de vente à env. 475.000 tonnes. L’effectif à l’échelle mondial comprend env. 6.500 employés dont 4.000 en Allemagne. 
Échangeur de chaleur avec revêtement WICOATEC
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Tubes de sécurité „GEWA-safe“





Faisceau de tubes pour evaporateur de propane








