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Ulm / Frankfurt, 10. Mai 2012
ACHEMA, Messe Frankfurt, 18. bis 22. Juni 2012, Halle 5.1, Stand D54
Wieland auf der ACHEMA: 

Lösungen für die Hochleistungs-Wärmeübertragung
Auf der ACHEMA 2012 im Juni präsentiert die Ulmer Wieland-Werke AG ihre Lösungen für die Hochleistungs-Wärmeübertragung in den Bereichen Prozesstechnik sowie Maschinen- und Anlagentechnik – ausgestellt unter der Marke „Wieland Thermal Solutions“. Im Fokus des Wieland-Messeauftritts stehen die GEWA Rippenrohre und Hochleistungsrippenrohre. Sie ermöglichen die deutliche Optimierung unterschiedlichster Arten von Rohrbündel-Wärmetauschern. Der Halbzeughersteller zeigt die gesamte Palette an Rohrprodukten, die nicht nur in Kupfer und Kupferlegierungen, sondern zunehmend auch in den Werkstoffen Aluminium, Kohlenstoffstahl, Edelstahl, Duplex-Edelstahl und Titan ausgeführt werden können. Durch ihre hervorragende Wärmeübertragung eignen sich die außen und innen berippten Industrierohre für eine Vielzahl von Anwendungsbereichen. Sie reichen von der Öl- und Gas-Industrie über die chemische und petrochemische Industrie bis hin zur Kraftwerkstechnik. Weitere Messeschwerpunkte sind die Vorstellung von GEWA-safe Sicherheitsrohren sowie der WICOATEC-Beschichtung.

Rippen- und Hochleistungsrohre für kompakte und effiziente Lösungen

Die Rippen- und Hochleistungsrippenrohre der Marke GEWA, die Wieland auf der ACHEMA präsentiert, ermöglichen eine deutliche Leistungssteigerung der Wärmetauscher in bestehenden Anlagen. Für neue Anlagen ergeben sich durch eine wesentlich kompaktere Bauweise sowie der Reduzierung der Anzahl der Wärmetauscher pro Einheit deutliche Einsparungen bei den Investitionskosten. Alternativ, je nach Anforderung, ermöglichen GEWA-Rippenrohre zudem einen effizienteren Energieeinsatz oder die Reduzierung von Füllmengen bzw. Umlaufvolumina, was auch eine Senkung der Betriebskosten bedeutet. Zudem sind durch die Wieland-Hochleistungsrohre nicht nur Verbesserungen bei der Sicherheit, Verfügbarkeit und Lebensdauer der Anlagen möglich, sondern auch Ressourcen schonende Verfahrensprozesse. Wieland bietet dabei eine Palette von Rohrlösungen und Werkstoffen, von Reinkupfer und Kupferlegierungen über Kohlenstoff- und Edelstahlwerkstoffen bis hin zu Sonderwerkstoffen, wie Duplex-Edelstahl und Titan. 

Sicherheit durch Leckagespalt

Ein weiteres Messethema sind die Sicherheitsrohre der Produktreihe „GEWA-safe“. Sie basieren auf einer Rohr-in-Rohr-Lösung, wobei aufgrund von Kanälen zwischen Innen- und Außenrohr eine einfache Überwachung des Leckspaltes ermöglicht wird. Aufgrund eines guten metallischen Kontaktes der zwei Rohre ergibt sich ein ausgezeichneter Wärmeübergang, ohne zusätzliche Wärmeträgerflüssigkeit. Mit GEWA-safe Rohren ist die sichere Trennung reaktiver sowie explosiver Medien ohne zusätzlichen Kreislauf möglich, zum Beispiel bei der Vorwärmung von Brenngas für Gasturbinen. Eingesetzt werden GEWA-safe-Rohrkonstruktionen auch zum Schutz vor umweltschädlichen und giftigen Stoffen, etwa zur Isolierung von Thermoöl in Trafostationen. Ein weiterer Einsatzbereich ist beispielsweise der Trinkwasserschutz gemäß der DIN EN 1717 für Wärmepumpensysteme. 

Stabil und hauchdünn: WICOATEC-Beschichtung verlängert Lebensdauer

Auf der ACHEMA stellt Wieland auch die innovative WICOATEC-Beschichtung vor. Aufgrund ihrer Beständigkeit gegen Säuren, Laugen und Wasser sowie Temperaturen von bis zu 400 Grad Celsius eignet sich diese Siliziumoxid-Beschichtung als Korrosionsschutz für Wärmetauscher sowie zur Reduzierung der Belagbildung und Verschmutzung. Die hochwertige WICOATEC-Oberflächenveredlung ist sehr gleichmäßig und bildet auch feinste Strukturen konturnah ab. So können auch Bauteile aus Aluminium wirksam gegen Säurekorrosion geschützt werden. Eine weitere Besonderheit: WICOATEC ist unterwanderungsbeständig. Neben Aluminium können auch andere Metalle wie Kupfer, Kupfer-Nickel oder Edelstahl beschichtet werden. Damit sind den Einsatzgebieten von WICOATEC beim Korrosionsschutz und der Temperaturbeständigkeit kaum Grenzen gesetzt. 
Als einer der weltweit führenden Hersteller von Halbfabrikaten aus Kupfer und Kupferlegierungen bündelt Wieland unter der Marke „Wieland Thermal Solutions“ seine Produkte, Dienstleistungen und Kompetenzen in der Wärmetechnik. Auf Basis hauseigener Forschung und Entwicklung bietet der international agierende Hersteller eine große Bandbreite branchenspezifischer Wärmetechnik-Produkte. Zudem profitieren Wieland-Kunden von ergänzenden technischen und kaufmännischen Dienstleistungen. „Wieland Thermal Solutions“ adressiert die Marktsegmente Heizungs-, Kälte- und Klimatechnik, Prozesstechnik sowie Automobilindustrie und Maschinen-/Anlagentechnik. Hochwertige Wieland-Produkte wie Glattrohre, innen- oder außenberippte Rohre und Wärmeaustauscher ermöglichen anspruchsvolle technische Lösungen im industriellen Umfeld. Dabei kommen neben Kupfer und Kupferlegierungen auch andere metallische Werkstoffe wie Aluminium oder Stahl zum Einsatz.
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Bildmaterial zu dieser Presseinformation steht für Sie unter 

www.press-n-relations.de unterhalb der dort veröffentlichten Meldung zum Download bereit.
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Die Wieland-Gruppe ist einer der weltweit führenden Hersteller von Halbfabrikaten und Sondererzeugnissen aus Kupfer und Kupferlegierungen: Bänder, Bleche, Rohre, Stangen, Drähte und Profile sowie Gleitelemente, Rippenrohre und Wärmetauscher. Die Produkte aus mehr als 100 verschiedenen Kupferwerkstoffen werden vorrangig in der Elektronik und Elektrotechnik eingesetzt. Weitere wichtige Abnehmerbranchen sind die Automobilindustrie, das Bauwesen, die Kälte-/Klima- und Heizungstechnik sowie der Maschinen- und Apparatebau. Gemeinsam mit den Kunden entwickelt das Unternehmen Lösungen für individuelle und industrielle Anwendungen. Die Wieland-Gruppe umfasst mehr als 30 produzierende Gesellschaften, Schneidcenter und Handelsunternehmen in Europa, Asien, Südafrika sowie in den USA. Zur Wieland-Werke AG gehören vier Werke in Ulm, Velbert-Langenberg, Villingen-Schwenningen und Vöhringen. Die Markenkupferrohre der Wieland-Haustechnik werden in Deutschland, am Standort Vöhringen (Bayern), hergestellt. Entwicklung sowie Produktion und Vertrieb sind nach DIN EN ISO 9001 zertifiziert. Darüber hinaus verfügt das Unternehmen über ein akkreditiertes Prüf- und Zertifizierlabor. Die Werke in Deutschland sind gemäß der internationalen Umweltnorm DIN EN ISO 14001 zertifiziert, das größte Werk in Vöhringen ist nach dem europäischen Umweltstandard EMAS validiert. Der Umsatz der Wieland-Gruppe betrug im Geschäftsjahr 2010/2011 3.287 Mio. Euro, der Absatz lag bei 475.000 Tonnen. Weltweit beschäftigt Wieland rund 6.500 Mitarbeiter, davon über 4.000 in Deutschland.
Wärmetauscher mit WICOATEC-Beschichtung





„GEWA-safe“ Sicherheitsrohre





Hochleistungs-Rippenrohre von Wieland für die Prozesstechnik





U-Rohrbündel für Propane / Propylen - Trennstufenverdampfer








