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DIE WIELAND-WERKE AG
Die Wieland-Gruppe ist einer der weltweit führenden Hersteller von Halbfabrikaten und Sondererzeugnissen aus Kupfer und Kupferlegierungen: Bänder, Bleche, Rohre, Stangen, Drähte und Profile sowie Gleitelemente, Rippenrohre und Wärmeaustauscher. Überall da, wo technologische Spitzenleistungen gefordert sind, kommen Produkte von Wieland zum Einsatz. Zur Wieland-Gruppe gehören mehr als 30 produzierende Gesellschaften, Schneidcenter und Handelsunternehmen in Europa, China, Singapur, Südafrika sowie in den USA. Wieland beliefert Kunden in zahlreichen Märkten: Die Produkte aus mehr als 100 verschiedenen Kupferwerkstoffen werden vorrangig in der Elektronik und Elektrotechnik eingesetzt.  Weitere wichtige Abnehmerbranchen sind die Automobilindustrie, das Bauwesen, die Kälte-/Klima- und Heizungstechnik sowie der Maschinen- und Apparatebau. Gemeinsam mit den Kunden entwickelt das Unternehmen Lösungen für individuelle und industrielle Anwendungen. Der Umsatz der Wieland-Gruppe betrug im Geschäftsjahr 2007/2008 2.925 Mio. Euro. Der Exportanteil lag bei 66 Prozent. Weltweit beschäftigt Wieland rund 6.500 Mitarbeiter, davon über 4.000 in Deutschland.
PRODUKTE FÜR DEN BEREICH HAUSTECHNIK

Das cuprotherm-Flächenheizungssystem ist die meistverlegte Kupferrohr-Flächenheizung Europas. Durch den optimierten Rohraufbau von cuprotherm.plus wird der Vorteil der hohen Wärmeleitfähigkeit des Werkstoffs Kupfer konsequent genutzt. Das neueste Produkt der cuprotherm-Familie ist cuprotherm CTX, ein gewichtsreduziertes Kupferrohr mit einer fest haftenden Ummantelung, das sich für einen sehr breiten Einsatzbereich eignet – von der Flächenheizung und -kühlung über die Betonkernaktivierung bis hin zur Trinkwasserinstallation. Das cuprotherm.plus-Heizungsrohr ist patentiert für den Bereich Boden- und Wandheizung. In Kombination mit dem neuen System-Zubehör eignet sich cuprotherm sowohl zum Heizen wie auch zum Kühlen. Mit CTX Energy bietet Wieland ein wärmegedämmtes Markenkupferrohr für die Heizkörperanbindung, das die aktuellen Anforderungen an die Wärmedämmung von Heizkörperanschlussleitungen nach EnEV abdeckt. 

Ein klares Konzept und sichere Lösungen machen SANCO zu dem Markenkupferrohr für alle Einsatzbereiche in der Haustechnik. Das blanke Kupferrohr für die Trinkwasser-, Gas- und Heizungsinstallation ist einer beständigen Qualitätsüberwachung unterworfen und wird nach einem patentierten Verfahren hergestellt. Dadurch bieten SANCO-Rohre ein zusätzliches Plus an Sicherheit. SANCO-Rohre sind nahtlos gezogene Kupferrohre, bestehend aus sauerstofffreiem Reinkupfer. SANCO bietet ein umfassendes Programm an Rohrabmessungen und einen Qualitätsstandard, der alle Anforderungen erfüllt. Europas meistverlegtes Kupfer-Installationsrohr ist einfach und schnell zu verarbeiten und deshalb besonders wirtschaftlich.

Mit den Produkten aus der WICU-Familie (WICU, WICU Eco, WICU-flex) liegen Lösungen für alle Anforderungen an äußeren Schutz, Schallschutz und Wärmedämmung vor. WICU-Rohre werden werkseitig mit einem Schutzmantel ausgerüstet und eignen sich deshalb auch für die Verlegung unter Putz sowie als frei- oder erdverlegte Außenleitung. WICU-Rohre erfüllen alle Anforderungen an den äußeren Schutz von Gas- und Flüssiggasinstallationen nach TRGI bzw. TRF.

Die innenverzinnten COPATIN-Rohre vereinen die positiven Eigenschaften der Werkstoffe Kupfer und Zinn: Kupfer bedeutet gute handwerkliche Verarbeitungsmöglichkeiten, Zinn steht für hervorragende Hygieneeigenschaften. Daher sind innenverzinnte COPATIN-Rohre für alle Trinkwässer geeignet. 
SERVICE

Die technischen Experten von Wieland verfügen über jahrzehntelange Erfahrung im Bereich Haustechnik und Rohrinstallation. Sie beraten den Kunden bei der Auswahl, der Installation sowie der Inbetriebnahme der Wieland-Haustechnik-Produkte. Zudem geben sie ihr Know-how in regelmäßig stattfindenden Fachseminaren an Planer und Installateure weiter. Abgerundet wird dieser Service durch umfangreiches Informationsmaterial zum Wieland-Haustechnik-Angebot sowie durch zusätzliche technische Unterlagen, beispielsweise Ausschreibungstexte und Kompendien.

ROHRPRODUKTE FÜR DEN INDUSTRIEBEREICH

Wieland fertigt Markenkupferrohre für die Industrie auf modernsten Anlagen für eine Vielzahl von Anwendungen. Kupfer ist der führende Werkstoff in der Heizungs-, Kälte- und Klimatechnik. Wieland stellt hierfür außen und innen strukturierte Hochleistungsrohre für Rohrbündel-Wärmeaustauscher her und hat mit den Marken cuproclima, cuprofin und  GEWA-Hochleistungsrohren eine bedeutende Marktstellung erlangt. Diese Industrie-Kupferrohre zählen weltweit zu den leistungsstärksten ihrer Art. Auch auf anderen Feldern der Wärmeübertragung, beispielsweise der Heizungs-, Solar- und Automobiltechnik, konzipiert die Wieland-Werke AG gemeinsam mit ihren Kunden optimale Lösungen auf der Basis weiterveredelter Kupferrohre. 

SOLARCLEAN

Mit dem solarclean-Kupferrohr bietet die Ulmer Wieland-Werke AG ein Rohrprodukt für Solarkollektoren, das sich durch eine hochreine Außenoberfläche auszeichnet und die Produktivität bei der Absorber-Herstellung maßgeblich erhöht. Durch seine verbesserte Oberflächengüte ermöglicht das solarclean-Rohr im Vergleich zu herkömmlichen Rohren eine höhere Schweißgeschwindigkeit und reduziert den Reinigungsaufwand während des Produktionsprozesses.

WÄRMEZELLE

Für die Heizungstechnik fertigen die Wieland-Werke einen Wärmeaustauscher, der in ein Gehäuse integriert ist und sich damit für den Einsatz in gasbefeuerten Brennwertgeräten eignet. Unter Verwendung des sehr korrosionsbeständigen Werkstoffes Aluminium für alle kondensatberührten Wärmeübertragungsflächen wurde eine sehr kompakte Wärmezelle entwickelt. Sie ist mit den erforderlichen Komponenten so ausgestattet, dass sie sofort eingebaut werden kann. Zielgruppen sind Unternehmen, die an der Entwicklung von Gasbrennwertgeräten arbeiten und an einer signifikanten Reduzierung der Entwicklungszeit und -kosten interessiert sind.

SERVICE
Unter dem Markennamen „Wieland Thermal Solutions“ fasst Wieland seit 2009 sämtliche Produkte und Dienstleistungen zusammen, die für Wärmetechnik-, Kälte- und Klimaanwendungen sowie für die Chemie-/Prozesstechnik und den Maschinen- und Automobilbau konzipiert sind. Die Marke „Wieland Thermal Solutions“ beinhaltet neben hochwertigen Produkten auch eine individuelle und anwendungsspezifische Beratung. Hier werden teils sehr komplexe technische Lösungen in enger Zusammenarbeit und Abstimmung mit den Kunden entwickelt. 

PRESS- UND ZIEHPRODUKTE

STANGEN, DRÄHTE, HOCHLEISTUNGSDRÄHTE
Die Wieland-Werke fertigen Stangen und Drähte in den verschiedensten Abmessungen und Legierungen wie Messing, Kupfer, Bronze und Neusilber. Das Angebot umfasst Rund-, Vierkant-, Sechskant- und Rechteckstangen sowie -drähte. 

KOMPONENTEN 

Die Wieland-Werke AG bietet ein breites Spektrum an Kupferprofilen für den Einsatz in der Elektrotechnik und in Kühlsystemen. Das Unternehmen übernimmt dabei auf Wunsch den gesamten Fertigungsprozess – von der Halbzeug-Produktion über die Fertigung von endabmessungsnahen Komponenten bis hin zum montagefertigen Bauteil. Dadurch lässt sich der gesamte Prozess stets genau kontrollieren und bis zum Guss zurückverfolgen. Zudem entfällt die Koordination verschiedener Lieferanten und der Kunde hat die Möglichkeit, Produktionskapazitäten zu nutzen, ohne selbst in teure Fertigungsanlagen investieren zu müssen. Neben der Zeitersparnis für den geringeren Koordinationsaufwand kann der Kunde seine Prozesskosten auf diese Weise deutlich senken.

ECOBRASS

Der bleifreie Messingwerkstoff besteht aus einer ausgewählten Kombination der Legierungselemente Kupfer, Zink und Silizium. Die daraus resultierenden Eigenschaften wie hohe Festigkeit bei zugleich hoher Dehnung erlauben eine Kalt- oder Warmumformung sowie eine kombinierte Verarbeitung. Durch die gute Zerspanbarkeit sind der individuellen Formgebung keine Grenzen mehr gesetzt. Neben seiner erhöhten Produktivität ist ECOBRASS auch aus Kostengründen eine echte Alternative zu anderen NE-Metallen oder Edelstahl, denn die Späne werden in einem geschlossenen Wertstoffkreislauf wiederverwertet.
ECOCAST

Mit dem Sondermessing ECOCAST bietet Wieland auch für den Gussbereich eine bleifreie Legierung. ECOCAST ist aus dem bereits vielfach bewährten Messing ECOBRASS hervorgegangen und wurde speziell für die Anforderungen von Gießereien entwickelt. Der neue Werkstoff zeichnet sich durch eine hervorragende Gießbarkeit aus und bietet im Vergleich zu anderen Gussmaterialien eine höhere Festigkeit und eine gleichmäßigere Gefügestruktur. Zudem ist das korrosionsbeständige und hundertprozentig recyclingfähige ECOCAST gut zerspanbar, schmiedefähig und kaltumformbar. Durch diese Eigenschaften kann die Legierung flexibler verarbeitet werden als andere Gusswerkstoffe. 

PROFILE UND PROFILDRÄHTE

Profile sind in Form von Voll- oder Hohlprofilen entweder im Zustand gepresst oder – wo Toleranzen und mechanische Kennwerte es erfordern – im gezogenen Zustand lieferbar.

Abhängig von der Querschnittsgröße und -form können Profile bis zu einer Querschnittsfläche von circa 100 mm2 auch als Draht geliefert werden.

WICONNEC-WERKSTOFFGRUPPE
Unter dem Markennamen „Wiconnec“ bietet Wieland eine Gruppe aus vier Kupfer- und Bronzewerkstoffen, die sich durch eine gute Leitfähigkeit bei gleichzeitig guter bis sehr guter Zerspanbarkeit auszeichnen. Die Wiconnec-Familie besteht aus den zwei Kupferwerkstoffen KC1 und K41 sowie den zwei Zinnbronzen B44 und B93. Die Materialgruppe schließt die Lücke zwischen hochleitfähigem, aber nur bedingt zerspanbarem Reinkupfer und sehr gut zerspanbaren aber schlecht leitfähigen Messingen. Die Werkstoffe eignen sich aufgrund ihrer Eigenschaften vor allem für Elektrotechnik-Anwendungen, bei denen eine gute Metall-Leitfähigkeit gefordert ist und die Anforderungen an die Zerspanbarkeit zugleich hoch sind.
ROHRE UND PROFILROHRE

Wieland fertigt Rohre in Präzisionsausführung mit Sondertoleranzen, die gegenüber den Festlegungen in EN 13600 und EN 12449 deutlich eingeengt sind. Lieferbar sind Rohre in zahlreichen Legierungen mit einem Außendurchmesser von bis zu 300 mm. Mit Profilrohren sind individuelle Kundenlösungen möglich. 

PRÄZISIONS-STRANGGUSS

Das Lieferprogramm von Wieland umfasst mehr als 30 Gusswerkstoffe in den verschiedensten Legierungen und Abmessungen. Das spezielle Gießverfahren ermöglicht die Herstellung von Rohren, Stangen und Profilen. 

SERVICE

Die technischen Experten von Wieland stehen dem Kunden bereits im Stadium der Produktplanung mit nützlichen Hinweisen hinsichtlich der Werkstoff- und Halbzeugauswahl zur Verfügung. Ein erfahrenes Team von Wissenschaftlern und Technikern hilft bei der Klärung spezieller Werkstofffragen und arbeitet darüber hinaus kontinuierlich an der Entwicklung neuer, zukunftsweisender Legierungen. Ein weltweites Vertriebsnetz garantiert dem Kunden ständige Erreichbarkeit und umfassenden Service. 
