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Presseinformation




Ulm, Oktober 2009

Sparen und trotzdem präsent sein

Ulmer Marketingagentur bietet Aktionsprogramm für Nutzfahrzeug-, Service- und Dienstleistungsunternehmen 

Die Ulmer Marketingagentur „Yource GmbH truck and trailer marketing“ bietet für die Nutzfahrzeugindustrie, für Aufbauten- und Anhängerhersteller, für Logistikunternehmen und Dienstleister das Aktionsprogramm „effizienter im Markt“ zur Stärkung der Unternehmenspräsenz in der Öffentlichkeit. Das Ziel ist, den Unternehmen die Möglichkeit zu bieten, auch mit kleinen Budgets ihre Produkte und Leistungen dem Markt präsentieren zu können. Dadurch entsteht die Chance, auch von dem klein gewordenen Markt zu profitieren.

Die momentane wirtschaftliche Situation zwingt viele Unternehmen ihre Kosten zu senken. Meist fällt das Budget für Marketing, diesen Maßnahmen zum Opfer. Gleichzeitig entsteht aber der Druck, wirksame Maßnahmen zu ergreifen, um aus den kleiner gewordenen Märkten, den einen oder anderen Auftrag zu erhalten. Hier die richtige und vor allem finanzierbare Vorgehensweise zu finden, ist für viele Verantwortliche meist ein schwieriger Prozess.

Eine solche Problematik tritt immer dann auf, wenn der Markt sich vom Verkäufer- zum Käufermarkt wandelt. Die Kunden wenden deutlich mehr Zeit für den Produktvergleich auf, um das beste Preis-Leistungsangebot zu identifizieren. Dies bedeutet, dass sich der Anbieter, der die Kunden umfassend über seine Produkte informiert, einen Vorteil verschaffen kann. Er platziert sich damit im vorderen Feld der Anbieter. Verfügt das Produkt zudem noch über Eigenschaften, die Wettbewerbsprodukte nicht bieten können, ist der Weg zum Auftrag meist nicht mehr weit. Dies setzt jedoch voraus, dass der Kunde über Produkt und Leistung informiert ist. Oftmals kennen und kommunizieren die Hersteller ihre eigenen Produktvorteile, im Vergleich zum Wettbewerb, nicht umfänglich und verschenken damit wichtige Argumente, die zu einer Kaufentscheidung führen können. 

Yource setzt an diesem Punkt an und unterstützt durch zielgerichtete Kommunikation und begleitende Maßnahmen, die Vertriebsziele der Unternehmen. Meist sind diese auch mit kleineren Budgets realisierbar, da Yource aufgrund der rund 30-jährigen Branchenerfahrung auf entsprechende Möglichkeiten zurückgreifen kann. Mit dem Aktionsprogramm „Marktpräsenz“, bieten die Ulmer Nutzfahrzeugspezialisten der Branche eine hilfreiche und wirtschaftlich passende Unterstützung in der aktuell schwierigen Zeit. 
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Yource GmbH 
Lothar Riesenegger

Magirusstraße 33

89077 Ulm

Tel.
0731 / 962 87 82

Fax:
0731 / 962 87 99

Mobil
0171 / 873 09 16

lothar.riesenegger@yource.de
www.yource.de

Zusätzliche Informationen über Yource GmbH:

Die Ulmer Marketing-Agentur Yource GmbH bietet Unternehmen als externer Dienstleister, Marketing-Leistungen im Full-Service und ist auf die Nutzfahrzeug-Branche spezialisiert. Yource bietet Marketing nach Maß. Nach Budget oder nach Bedarf. Und wenn Sie kein Marketing benötigen, dann haben Sie auch keine Marketingabteilung, die es zu finanzieren gilt. Wenn Sie aber Marketing in großem Stil benötigen, dann bekommen Sie auch Marketing, mit allen Leistungsfeldern, die Ihren Erfolg sichern. Von Yource.
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