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PRESSEINFORMATION



Wieselburg, am 17. Jänner 2013

ZKW CEO mit Goldenem Ehrenzeichen geehrt

Mag. Hubert Schuhleitner von der Stadtgemeinde Wieselburg ausgezeichnet
Im Rahmen des Neujahrsempfangs am 10. Jänner in Wieselburg wurde Mag. Hubert Schuhleitner, CEO der ZKW Group, mit dem Großen Goldenen Ehrenzeichen der Stadtgemeinde Wieselburg prämiert. Bürgermeister Günther Leichtfried übergab den Preis. Seit 1993 führt Schuhleitner das österreichische Lichtsysteme-Unternehmen. Inzwischen hat sich ZKW am Standort Wieselburg um ein Vielfaches vergrößert und zu einem erfolgreichen, international tätigen Autozulieferer entwickelt. „Für uns stehen die Sicherung des Standorts, der Arbeitsplätze und der hohen Qualität in Entwicklung und Produktion ganz oben auf der Prioritätenliste. Daher setzen wir auf Wieselburg als Hauptsitz und Technologie-Kompetenzzentrum“, erklärt Schuhleitner.

Die ZKW Group und Wieselburg verbindet eine starke Partnerschaft. Der erfolgreiche Lichtsysteme-Spezialist hat in der niederösterreichischen Stadtgemeinde in den vergangenen Jahren umfassend investiert, wächst stetig und ist größter Arbeitgeber in der Region. So wurden neue Produktionslinien geschaffen, das MIC Management- und Innovationszentrum gebaut, ein modernes Hochlager errichtet und alle Bereiche modernisiert. Ebenso beschäftigt ZKW Jahr für Jahr mehr MitarbeiterInnen in der Produktion, Forschung und Entwicklung sowie Verwaltung: aktuell beträgt der Personalstand am Firmensitz 2.150. Fast alle der in Wieselburg gefertigten Premium-Scheinwerfer werden exportiert, vor allem an Premium-Automobilhersteller wie Audi, BMW, VW, Porsche, Mercedes oder Volvo.
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Mag. Hubert Schuhleitner, CEO ZKW Group, und Bürgermeister Wieselburg (v.l.n.r.)
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Über ZKW

Die ZKW Group zählt weltweit zu den führenden Anbietern von Licht- und Scheinwerfersystemen für die Automobilindustrie. Der Konzern entwickelt und produziert mit modernsten Fertigungstechnologien Licht- und Elektroniksysteme für internationale Automobilhersteller. Die ZKW Group verfügt über sechs Standorte weltweit, darunter die ZKW Elektronik GmbH in Wiener Neustadt. Im Jahr 2013 erwirtschaftete der Konzern mit rund 4.000 Mitarbeitern einen Gesamtumsatz von 600 Millionen Euro. 99 Prozent der gesamten Produktion werden exportiert.

Gemäß der Unternehmensphilosophie „Licht schafft Sicht und Sicht bedeutet Sicherheit“ ist es Ziel des Unternehmens, hochtechnologische Produkte mit höchster Qualität zu fertigen und die Entwicklung innovativer Scheinwerfersysteme voranzutreiben. Zum Produktangebot zählen Haupt- und Nebelscheinwerfer, Blinkleuchten, Innen- und Kennzeichenleuchten für Pkw, Lkw und Motorräder. Die Produkte der ZKW Group sind bei namhaften Automobilherstellern wie AUDI, VW, BMW, Porsche, Daimler, Opel, Skoda, VOLVO Car, MAN, Scania Truck oder VOLVO Truck im Einsatz und leisten einen wesentlichen Beitrag zu mehr Sicherheit im Straßenverkehr.
