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PRESSEINFORMATION



Wieselburg, am 26. Mai 2010

Automotive-Zulieferer ZKW expandiert in Österreich und China

Führender Hersteller von Lichtsystemen baut seine Kapazitäten massiv aus – hoher Bedarf an top-qualifizierten Facharbeitskräften 
Auch im aktuell schwierigen Marktumfeld der Automobilbranche ist die ZKW Gruppe weiterhin auf Wachstumskurs. Das Unternehmen expandiert sowohl am Stammsitz im niederösterreichischen Wieselburg als auch im Ausland. In Wieselburg werden auf rund 15.000 Quadratmeter Fläche zwei neue Produktionshallen errichtet sowie das „Management- und Innovationszentrum“ um ein drittes Gebäude erweitert. Zudem wird ZKW heuer zusätzliche 100 Mitarbeiter in den Bereichen Forschung und Entwicklung, Prozessplanung, Qualität und Werkzeugmanagement einstellen. Gleichzeitig errichtet ZKW ein neues Produktionswerk in Dalian in der chinesischen Provinz Liaoning. 2011 soll dort der Betrieb mit 150 Mitarbeitern aufgenommen werden, die rund 650.000 Scheinwerfer pro Jahr für BMW fertigen werden. Generell meldet ZKW einen großen Fachkräftebedarf: „Wir suchen intensiv nach hoch qualifiziertem Fachpersonal – speziell Techniker und Technikerinnen, aber auch Mathematiker und Physiker für die Entwicklungsabteilung. Dabei bieten wir unseren Mitarbeitern eine Stelle mit internationalen Perspektiven in einem der innovativsten Unternehmen der Branche“, so Ing. Mag. Hubert Schuhleitner, CEO der ZKW Gruppe.

Die ZKW Gruppe zählt im Bereich Lichtssysteme für die Automobilindustrie zu den Technologieführern und produziert hochinnovative Front- und Zusatzleuchten für renommierte Automobilhersteller wie Porsche, BMW, Audi, Daimler oder VW. Dabei treibt der Wieselburger Spezialist richtungsweisende Entwicklungen wie die LED-Technologie für Scheinwerfer oder das adaptive Kurvenlicht voran. Die Entwicklung der ZKW Gruppe ist aber nicht nur durch innovative Technologien und höchste Qualitätsstandards geprägt, sondern auch durch stetiges organisches Wachstum, wie aktuell an den Standorten Wieselburg und Dalian/China. In Österreich steht dabei die Suche nach hochqualifizierten Facharbeitskräften im Mittelpunkt. Neben Fachpersonal für die Erweiterung werden auch Facharbeiter in den Bereichen Kunststoffformgebung und Werkzeugbau gesucht.

Dritter Standort für Lichttechnik entsteht in China

Zusätzlich expandiert ZKW am asiatischen Markt: In Dalian in der Provinz Liaoning investiert das Unternehmen in den nächsten zwei Jahren rund 24 Millionen Euro. Dabei wird auf 52.500 Quadratmeter Fläche ein Werk für die Produktion von rund 600.000 Hauptscheinwerfern pro Jahr erbaut. Ab Jahresende 2011 sollen mit 150 Mitarbeitern die ersten Frontleuchten für den chinesischen Markt hergestellt werden. Neben dem Produktionswerk ist mittelfristig auch ein Entwicklungszentrum geplant, um noch besser auf die Bedürfnisse des chinesischen Marktes reagieren zu können. „Unsere Kunden sehen im chinesischen Markt ein großes Wachstumspotenzial. Entsprechend unserer Strategie, den Kunden in ihre Märkte zu folgen, expandieren wir jetzt auch nach China, um unseren Auftraggebern vor Ort die gewohnt hohe Produktqualität sowie die Serviceleistungen bieten zu können“, begründet Schuhleitner den nächsten Expansionsschritt.


Mag. Hubert Schuhleitner, CEO der ZKW Group
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Vertragsunterzeichnung in China:
Dr. Yen Hui Wang vom Administration Committee der Dalian Development Area und ZKW-Geschäftsführer Mag. Hubert Schuhleitner unterzeichneten das „Investment Agreement“. Dahinter (v.l.n.r.): Yuguang Chen, der designierte ZKW-Werksleiter in China Ralf Gutsche, DDA-Generaldirektor Shikun Chang, Wolfgang Vlasaty von der ZKW-Konzernleitung sowie Peter Xu und Stella Ma.

Die Fotos stehen auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über ZKW

Die ZKW Group zählt weltweit zu den führenden Anbietern von Licht- und Scheinwerfersystemen für die Automobilindustrie. Der Konzern entwickelt und produziert mit modernsten Fertigungstechnologien Lichtsysteme für internationale Automobilhersteller. Die ZKW Gruppe verfügt über fünf Standorte weltweit, darunter die österreichische Zizala Lichtsysteme GmbH in Wieselburg. Im Jahr 2009 erwirtschaftete der Konzern mit rund 2.200 Mitarbeitern einen Gesamtumsatz von 223 Millionen Euro.

Gemäß der Unternehmensphilosophie „Licht schafft Sicht und Sicht bedeutet Sicherheit“ ist es Ziel des Unternehmens, hochtechnologische Produkte mit höchster Qualität zu fertigen und die Entwicklung des Scheinwerferbaus voranzutreiben. Zum Produktangebot zählen Haupt- und Nebelscheinwerfer, Blinkleuchten, Innen- und Kennzeichenleuchten für Pkw, Lkw und Motorräder. Die Produkte der ZKW Group sind bei namhaften Automobilherstellern wie AUDI, VW, BMW, Porsche, Daimler, Opel, Skoda, VOLVO Car, MAN, Scania Truck oder VOLVO Truck im Einsatz und leisten einen wesentlichen Beitrag zu mehr Sicherheit im Straßenverkehr.

