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Wieselburg, am 11. Juni 2012
Neuer Niederlassungsleiter für ZKW-Werk in China

DI (FH) Elmar Knittl übernimmt als General Manager von ZKW Lighting Systems Co. Ltd. in Dalian die Leitung der chinesischen Niederlassung des Automobilzulieferers. Der ausgebildete Wirtschaftsingenieur war bisher Customer Director bei ZKW und verantwortete zuletzt das Key Account Management für Kunden wie Audi, Ford und Scania. Dabei übernahm Knittl die Auftragsakquisition und auch Serienbetreuung der Erstausrüstungsprodukte und koordinierte in Bezug auf sein Kundenportfolio die weltweiten Standorte der Unternehmensgruppe. „Die neue Position im ZKW-Werk in Dalian bietet spannende Herausforderungen. Zu den Kernaufgaben zählen der weitere Ausbau der Niederlassung und die Entwicklung des Kundengeschäfts am asiatischen Markt“, beschreibt Knittl die Zielsetzung.
DI (FH) Elmar Knittl kennt man bereits bei ZKW. Von 1998 bis 2002 sammelte der Wirtschaftsingenieur als Projektleiter beim Wieselburger Lichtsysteme-Spezialisten wertvolle Erfahrungen in der Automobilzulieferindustrie. Knittl betreute internationale Kunden wie Audi, BMW, Saab, Scania und Volvo und leitete Entwicklungsprojekte – etwa auch mit Mitsubishi Electrics in Osaka/Japan. Danach wechselte er zu T-Mobile Austria, wo er sich als Projektmanager auch IT-Know-how aneignete. In weiterer Folge zeichnete der Niederösterreicher als Program Manager bei Eybl International AG für den Bereich „BMW Interiors“ und für die Entwicklungs- und Fertigungsprojektleitung verantwortlich. 
Bei ZKW Dalian warten auf Knittl weitreichende Aufgaben: So soll der Standort Dalian nach ISO9001, ISO14001 und ISO/TS16949 rezertifiziert werden. Diese Standards bilden die notwendige Basis für eine weitere erfolgreiche Positionierung des neuen Werks in der Automobilzulieferindustrie. Ein weiterer Schwerpunkt ist der Aufbau von zusätzlichen Entwicklungsressourcen, um langfristig auch autonom Entwicklungsleistungen für die Kunden in Asien erbringen zu können. „Darüber hinaus stellt der interkulturelle Mix von erfahrenen Stammmitarbeitern sowie des jungen, chinesischen Teams vor Ort eine interessante Mischung dar, deren Potenzial genutzt werden will. Das Erkennen sowie der bestmögliche Einsatz dieser vorhandenen Möglichkeiten bilden die Basis für unsere erfolgreiche Arbeit in China“, so Knittl.
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DI (FH) Elmar Knittl, General Manager ZKW Lighting Systems Co. Ltd. in Dalian/China

Das Foto steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über ZKW

Die ZKW Group zählt weltweit zu den führenden Anbietern von Licht- und Scheinwerfersystemen für die Automobilindustrie. Der Konzern entwickelt und produziert mit modernsten Fertigungstechnologien Lichtsysteme für internationale Automobilhersteller. Die ZKW Group verfügt über fünf Standorte weltweit, darunter die österreichische Zizala Lichtsysteme GmbH in Wieselburg. Im Jahr 2011 erwirtschaftete der Konzern mit rund 3.378 Mitarbeitern einen Gesamtumsatz von 393 Millionen Euro. 99 Prozent der gesamten Produktion werden exportiert.

Gemäß der Unternehmensphilosophie „Licht schafft Sicht und Sicht bedeutet Sicherheit“ ist es Ziel des Unternehmens, hochtechnologische Produkte mit höchster Qualität zu fertigen und die Entwicklung des Scheinwerferbaus voranzutreiben. Zum Produktangebot zählen Haupt- und Nebelscheinwerfer, Blinkleuchten, Innen- und Kennzeichenleuchten für Pkw, Lkw und Motorräder. Die Produkte der ZKW Group sind bei namhaften Automobilherstellern wie AUDI, VW, BMW, Porsche, Daimler, Opel, Skoda, VOLVO Car, MAN, Scania Truck oder VOLVO Truck im Einsatz und leisten einen wesentlichen Beitrag zu mehr Sicherheit im Straßenverkehr.

