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PRESSEINFORMATION



Wieselburg, am 07. Jänner 2012

Thomas Meisinger wird CSO der ZKW Gruppe

Dipl. Ing. (FH) Thomas Meisinger, MSc, übernimmt als Chief Sales Officer die Leitung der Bereiche Sales und Business Development der ZKW Gruppe. Zu seinen Aufgaben gehören Business Development, die Vertriebsorganisation, das Key-Account-Management sowie die Auftragsbearbeitung und Preiskontrolle. Auch die zentrale Anfragenbearbeitung und das Marketing fallen in seinen Verantwortungsbereich.

Meisinger ist bereits rund 13 Jahre für ZKW tätig. Seit 2012 ist er Geschäftsführer der ZKW Elektronik GmbH und 2009 Prokurist der Zizala Lichtsysteme (ZKW). Zuvor war er als Key Account Manager für den Kunden BMW und Projektleiter für Zizala Lichtsysteme (ZKW) tätig. Seine Karriere bei Zizala Lichtsysteme startete er 1999.

Nach dem Schulabschluss der HTL mit der Fachrichtung „Elektronik Nachrichtentechnik“ war Meisinger bei Schrack Telecom als Servicetechniker tätig. Am zweiten Bildungsweg wählte er den Fachhochschulstudiengang für Präzisions-, System- und Informationstechnik mit der Spezialisierung „Interdisziplinäres Management“. Nach dem erfolgreichen Abschluss des Studiums kam Meisinger 1999 zu ZKW, wo er als Projektleiter für MAN Nutzfahrzeuge, BMW Motorrad, Audi und diverse Entwicklungsprojekte einstieg.

Zur persönlichen Zielsetzung im neuen Verantwortungsbereich erklärt er: „Ich möchte den begonnenen Globalisierungsweg der ZKW Gruppe in allen Geschäftsfeldern weiter erfolgreich vorantreiben. Für mich ist es besonders wichtig, dass immer die Menschen im Mittelpunkt meines Handelns stehen.“
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Dipl. Ing. (FH) Thomas Meisinger, MSc, neuer CSO der ZKW Gruppe

Das Foto steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über ZKW

Die ZKW Group zählt weltweit zu den führenden Anbietern von Licht- und Scheinwerfersystemen für die Automobilindustrie. Der Konzern entwickelt und produziert mit modernsten Fertigungstechnologien Licht- und Elektroniksysteme für internationale Automobilhersteller. Die ZKW Group verfügt über sechs Standorte weltweit, darunter der neueste Standort ZKW Elektronik GmbH in Wiener Neustadt. Im Jahr 2012 erwirtschaftete der Konzern mit 3.887 Mitarbeitern einen Gesamtumsatz von 519 Millionen Euro. 99 Prozent der gesamten Produktion werden exportiert.

Gemäß der Unternehmensphilosophie „Licht schafft Sicht und Sicht bedeutet Sicherheit“ ist es Ziel des Unternehmens, hochtechnologische Produkte mit höchster Qualität zu fertigen und die Entwicklung innovativer Scheinwerfersysteme voranzutreiben. Zum Produktangebot zählen Haupt- und Nebelscheinwerfer, Blinkleuchten, Innen- und Kennzeichenleuchten für Pkw, Lkw und Motorräder. Die Produkte der ZKW Group sind bei namhaften Automobilherstellern wie AUDI, VW, BMW, Porsche, Daimler, Opel, Skoda, VOLVO Car, MAN, Scania Truck oder VOLVO Truck im Einsatz und leisten einen wesentlichen Beitrag zu mehr Sicherheit im Straßenverkehr.

