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PRESSEINFORMATION



Wieselburg/Wiener Neustadt, am 26. August 2013

ZKW eröffnet neues Elektronikwerk in Wiener Neustadt

Fertigung von Elektronikmodulen für LED-Scheinwerfer läuft voll an

ZKW, österreichischer Spezialist für Automobil-Beleuchtungssysteme, zündet die nächste Ausbaustufe und eröffnet sein neues Elektronik-Kompetenzzentrum in Wiener Neustadt. Nach nur acht Monaten Bauzeit startete bereits im Mai dieses Jahres die Serienfertigung von Elektronikmodulen für LED-Scheinwerfer. Die ersten Auslieferungen von bisher 75.000 Steuerungen erfolgten im Juni, seit Juli wird im 3-Schicht-Betrieb gearbeitet. Bis Ende des Jahres sind rund 240.000 Module und 60 Facharbeitsplätze geplant. „Der neue Standort erweitert unser Produktportfolio um elektronische Komponenten, die auch in unseren LED-Scheinwerfern eingesetzt werden. Die Vorteile der LED-Systeme sind eine intelligente Lichtsteuerung und tageslichtähnliche Lichtfarbe“, so Mag. Hubert Schuhleitner, CEO der ZKW Group.

Nach dem Baubeginn im Oktober 2012 geht das neue hochmoderne Werk nun in den Vollbetrieb über. Auf einer Gesamtfläche von rund 15.500 Quadratmetern entwickelt und produziert der niederösterreichische Lichtsysteme-Spezialist elektronische LED-Steuerungen. Dabei umfassen Fertigung, Labor und Logistik 3.494 Quadratmeter, die Büroflächen sind auf 1.042 Quadratmeter untergebracht. Neben der bisherigen vollautomatisierten Montagelinie sind für das erste Quartal 2014 zwei weitere Fertigungsanlagen geplant. Damit sollen unter anderem Leiterplatten in Serie bestückt werden, die Musterfertigung dafür ist bereits in Betrieb. Zusätzlich entwickelt ZKW ein eigenes High-Precision-Placement-System für die hochpräzise LED-Positionierung. 
Weiteres Wachstum im Fokus
ZKW entwickelt und produziert hochwertige Beleuchtungssysteme für Automobilmarken wie Audi, BMW, Daimler, Porsche oder Volvo. 2012 konnte das Wieselburger Unternehmen mit sechs Standorten den Gesamtumsatz auf 521 Millionen Euro steigern. Damit stieg auch der Personalbedarf von 3.378 Mitarbeitern im Jahr 2011 auf 3.887 zum Jahresende 2012. Auch weiterhin sucht das Unternehmen Fachpersonal für seine Standorte. „Mit dem neuen Elektronikwerk in Wiener Neustadt setzen wir verstärkt auf die zukunftsweisende LED-Technologie und bauen diesen Geschäftsbereich deutlich aus. Ziel ist es, weiter zu wachsen und 2013 einen Umsatz von 602 Millionen Euro zu erreichen“, so Mag. Hubert Schuhleitner, CEO der ZKW Group.

„Die Ansiedlung der ZKW Elektronik GmbH im ecoplus Wirtschaftspark Wiener Neustadt ist eine Auszeichnung für den Wirtschafts- und Technologiestandort Niederösterreich. Wir setzen in unserer Standortpolitik die richtigen Schwerpunkte und bieten ein umfassendes Servicepaket für Unternehmen, die sich in Niederösterreich ansiedeln oder ihren Betrieb erweitern möchten. Diese Strategie zahlt sich aus und seit Jahresbeginn 2013 wurden mithilfe von ecoplus bereits 52 Ansiedlungs- und Erweiterungsprojekte abgeschlossen. 785 Arbeitsplätze wurden damit geschaffen und gesichert“, sagt Wirtschaftslandesrätin Dr. Petra Bohuslav.
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Mag. Hubert Schuhleitner, CEO der ZKW Group
Neues ZKW Elektronikwerk in Wr. Neustadt
Das Foto steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über ZKW

Die ZKW Group zählt weltweit zu den führenden Anbietern von Licht- und Scheinwerfersystemen für die Automobilindustrie. Der Konzern entwickelt und produziert mit modernsten Fertigungstechnologien Licht- und Elektroniksysteme für internationale Automobilhersteller. Die ZKW Group verfügt über sechs Standorte weltweit, darunter der neueste Standort ZKW Elektronik GmbH in Wiener Neustadt. Im Jahr 2012 erwirtschaftete der Konzern mit 3.887 Mitarbeitern einen Gesamtumsatz von 521 Millionen Euro. 99 Prozent der gesamten Produktion werden exportiert.

Gemäß der Unternehmensphilosophie „Licht schafft Sicht und Sicht bedeutet Sicherheit“ ist es Ziel des Unternehmens, hochtechnologische Produkte mit höchster Qualität zu fertigen und die Entwicklung innovativer Scheinwerfersysteme voranzutreiben. Zum Produktangebot zählen Haupt- und Nebelscheinwerfer, Blinkleuchten, Innen- und Kennzeichenleuchten für Pkw, Lkw und Motorräder. Die Produkte der ZKW Group sind bei namhaften Automobilherstellern wie AUDI, VW, BMW, Porsche, Daimler, Opel, Skoda, VOLVO Car, MAN, Scania Truck oder VOLVO Truck im Einsatz und leisten einen wesentlichen Beitrag zu mehr Sicherheit im Straßenverkehr.

