P R E S S E I N F O R M A T I O N

Wien, 31. Juli 2008

Mit Frauen-Power für den Klimaschutz
Starke Frauen forcieren den freiwilligen Klimaschutz bei Allplan

Erstmals am österreichischen Markt bietet ein kompetentes Team aus fünf Spezialistinnen des Consulting-Unternehmens Allplan umfassende Leistungen im Klimaschutz. Als Ingenieurbüro mit klarer Männerdominanz gegründet, will Allplan mit dem starken Frauenteam neue Wege beschreiten. Ziel ist es, das Thema Klimaschutz in der Öffentlichkeit bekannter zu machen und voranzutreiben. Allplan stellt im Rahmen des Allplan-Energie-Effizienz-Programms (AEEP) bereits seit längerem umfassende Leistungen zum Thema Energieeffizienz und Klimaschutz bereit. „Mit dem neu gegründeten Frauen-Power-Team wollen wir unsere Kompetenz im Klimaschutz unter Beweis stellen und uns aktiv für dieses Thema einsetzen“, betont Susanne Schindler, geschäftsführende Gesellschafterin der Allplan GmbH.

Das Thema Klimaschutz ist bei Allplan seit 2002 ein fest integrierter Bestandteil des Geschäftsfeldes Energie & Umwelt. Mit dem Energie-Effizienz-Programm durchleuchtet Allplan den Energieverbrauch von Industriebetrieben und öffentlichen Einrichtungen, optimiert die Effizienz und hilft die CO2-Emissionen sowie die Kosten nachhaltig zu verringern. In Kooperation mit ClimatePartner Austria, die als Strategieberatung umfassende Leistungen und Handlungskonzepte im freiwilligen Klimaschutz bieten, ist nun das Frauen-Power-Team ins Leben gerufen worden. Ziel ist es, die spezialisierten Kompetenzen der fünf Teammitglieder zu bündeln und damit ein noch umfassenderes Leistungsportfolio zum Thema Klimaschutz anbieten zu können. Als erste Aufgaben arbeitet das Team neben nationalen Projekten auch an der Entwicklung großer internationaler Klimaschutzprojekte wie eine Kraft-Wärme-Koppelungsanlage in Mazedonien oder ein Windpark in Rumänien. „Im Rahmen des Damen-Power-Teams führen wir das Fachwissen und die Erfahrungen der einzelnen Spezialistinnen zu einem gesamtheitlichen Dienstleistungsangebot zusammen. Damit können wir auch Großprojekte im Bereich Klimaschutz optimal betreuen“, beschreibt Andrea Kubelka, Key-Account Managerin bei ClimatePartner Austria, das Konzept. „Dieses Know-how wollen wir auch im Immobilienbereich in Verbindung mit unserem Low-Energy-Consulting verstärkt einsetzen – schließlich entfallen 40 Prozent des österreichischen Endenergieverbrauchs auf Gebäude“, ergänzt Susanne Schindler.
Die Klimaschutz-Spezialistinnen
Das neu gegründete Expertinnen-Team besteht aktuell aus fünf Mitgliedern: Frau Mag. Manuela Farghadan bringt Erfahrung als Projektleiterin in Energie & Umwelt mit. Die Schwerpunkte ihrer Tätigkeit sind Projektentwicklung und -bewertung sowie das Management von internationalen Projektteams. Unterstützt wird sie von Frau DI Nevena Alexandrova, die zuvor im Ministerium für Umwelt- und Wasserwirtschaft und als Expertin für Klimaschutzprojekte in Bulgarien tätig war. Frau DI (FH) Andrea Kohlhauser ist als Projektleiterin im Bereich Energie und Umwelt mit der Erarbeitung von Energie- und CO2-Einsparprojekten in Industriebetrieben beschäftigt. Verstärkung bekommt das Team ab September mit Birgit Weiß, die das berufsbegleitende Masterstudium „Management und Umwelt“ absolviert. Sie arbeitet eng mit Andrea Kubelka, MBA, zusammen, die bei ClimatePartner Austria für das Key Account Management verantwortlich ist. Ebenso ist die studierte Forstwissenschaftlerin DI (FH) Bojana Veselinovic Teil des Teams, die derzeit an einer Dissertation zum Thema Klimaschutz arbeitet.
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Über Allplan

Die Allplan GmbH wurde 1967 in Wien gegründet und hat sich seither von einem Planungsbüro für Heizungs-, Lüftungs- und Klimatechnik zu einem internationalen Consulting-Unternehmen in den Bereichen TGA (Technische Gebäudeausrüstung) sowie Energie- und Umweltmanagement entwickelt. Ein Team von rund 50 Experten in den verschiedenen Fachbereichen und externe Spezialisten stehen zur Verfügung. Allplan arbeitet eng mit den Experten österreichischer Universitäten (wie z.B. TU Wien, TU Graz, Montanuniversität Leoben, Donau-Universität Krems, Fachhochschule Pinkafeld) sowie technisch verwandten Instituten und Vereinen zusammen. Die internationalen Aufträge wickelt Allplan hauptsächlich im zentral- und osteuropäischen Raum ab, im Bereich Energie und Umwelt ist das Unternehmen weltweit tätig. Zu den Kunden zählen internationale Finanzierungsinstitute (Weltbank, EBRD, bzw. Förderprogramme der Europäischen Union), Industriekonzerne, Projektentwickler (Windparkerrichter, Wasserkraftwerkerrichter, Deponieeigentümer, u.v.m.) sowie zentral- und osteuropäische Ministerien bzw. Kommunen oder österreichische Förderinstitutionen.
Über ClimatePartner

ClimatePartner versteht sich als prozessorientierte Strategieberatung und innovativer Lösungsanbieter für Anwendungen im Freiwilligen Klimaschutz. Der Ansatz: Integrierte, nachhaltige und ganzheitliche Lösungen bereitstellen und am Markt anbieten, mit denen sich Unternehmen und Privatpersonen engagieren und positionieren können. Die Lösungen von ClimatePartner gehen weit über die Emissionskompensierung [Klimaneutralität] hinaus und integrieren Minderungs- und Verhaltensänderungsansätze ebenso wie Technologieeinsatz und Prozessoptimierung als Möglichkeiten der Emissionsreduktion. Inzwischen wurden zahlreiche standardisierte Produkte und Anwendungen entwickelt und in die Praxis umgesetzt, wie etwa der „ClimatePartner Druckprozess“, „ClimatePartner Mobility“ (u.a. mit Konzepten für Autohäuser, Fuhrparks, Autovermieter etc.), „ClimatePartner Events“ oder „ClimatePartner Tourismus“ (mit Prozessen für Hotels und sogar komplette Tourismusorte wie Arosa in der Schweiz oder Werfenweng in Österreich).







