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Medienmitteilung SuisseEMEX’08 
frei zur Veröffentlichung ab Montag, 25. August 2008 12.00 Uhr  
SuisseEMEX’08 – die Schweizer Fachmesse für Marketing, Kommunikation, Event und Promotion eröffnet

400 Aussteller aus dem In- und Ausland präsentieren neuste Trends der Marketing- und Kommunikationsbranche

Von Dienstag 26. August bis Donnerstag 28. August 2008 präsentieren rund 400 Aussteller die neuesten Trends aus Marketing, Kommunikation, Event und Promotion in den Hallen des Messezentrum Zürichs in Zürich Oerlikon. Der Besuch der SuisseEMEX’08 gilt für marktorientierte Unternehmer, Entscheider und Branchen-Fachleute als Pflichttermin auf dem Weg zum nachhaltigen Erfolg. Neu werden alle Vorträge und viele Annehmlichkeiten im Messepreis von nur CHF 45.00 als „all-inclusive“-Gesamterlebnis angeboten. Die SuisseEMEX’08 liefert als Trendscout der Marketingbranche eine Business-Plattform mit Innovationen und Know-how, sowie ein hochkarätiges Vortrags- und Eventprogramm mit Expertenbühnen zu den Themen MARCOM, e-business, EVENT/MICE, Entertainment/Künstler, sowie STARTUP. Highlight der SuisseEMEX’08 ist das EMEX FORUM, der für Messebesucher kostenlos zugängliche Marketingkongress by Swiss Marketing (SMC). Neben neuen, innovativen Werbeträgern werden zusätzlich mit dem „Green Village“, dem „e-business-Park“ oder der „Get-inspired-Lounge“ aktuelle Schwerpunkte gesetzt und inszeniert. Spezielle Info-Points, sowie eine Welcome-Lobby sollen den Besuchern dazu verhelfen, sich schneller auf der Messe zurecht zu finden und zielgerichtet zu den richtigen Ausstellern zu gelangen.

„Die SuisseEMEX’08 präsentiert sich einmal mehr als Trendscout der Marketingbranche“, erklärt Veranstalterin Ewa Ming, Geschäftsführerin der EMEX Management GmbH Zürich. „Wir haben versucht, den Zeitgeist der Marketingbranche zu treffen und in einem einzigartigen ‚rundum glücklich‘ Konzept alle Neuheiten und Trends zu präsentieren. Dies ist uns dank unserer engagierten Partner gelungen und ich freue mich auf viele interessante Neuigkeiten bei den Ausstellern – aber auch auf viel anregende Diskussionen im Rahmen des Marketingkongresses“, erklärt Ming am Tag vor der offiziellen Eröffnung der Messe, die ab Dienstag 12.00h bis am Donnerstag der Öffentlichkeit zugänglich ist. Rund 12‘000 Besucherinnen und Besucher vor allem aus der Schweiz, Deutschland und Österreich werden in diesem Jahr erwartet, was einer geplanten Steigerung von rund 10 Prozent im Vergleich zum Vorjahr entspräche.
Die Zukunft des Marketing wird im EMEX-FORUM, dem Marketing-Kongress by Swiss Marketing (SMC) präsentiert. Das EMEX-FORUM wird von Stephan Klapproth moderiert und ist mit renommierten Keynote Referenten von der internationalen Referentenagentur Speakers Excellence bestückt. Es werden Erfahrungen aus erster Hand diskutiert, neues Wissen und aktuelle Studien präsentiert, sowie Marketingtrends der Zukunft definiert und kreiert. 

„Die SuisseEMEX’08 wird trendiger und innovativer, wodurch wir uns ein noch grösseres Interesse versprechen“, analysiert Ewa Ming und verweist auf die Spezialbereiche der Messe, welche die Trends der Branche aufgreifen und thematisieren. Neben dem EMEX-FORUM und den verschiedenen Fachwissensplattformen, die über eine reine Produkteschau hinaus gehen, ist dies zum Beispiel auch die Präsentation innovativer, neuer Werbeträger. Zusätzlich sorgen verschiedene Premieren von Inhalten und Services dafür, dass die SuisseEMEX’08 den Status „Trendscout“ für sich beanspruchen darf. So gibt es in diesem Jahr zum ersten Mal eine Agentur-Lounge mit dem Namen „get inspired“, wo, vom Werbespot über „Best campaigns“ bis hin zu „below-the-line“ Massnahmen, verschiedene Markenbotschaften live präsentiert werden. Gleichzeitig lernt man an den Werbeapéros auch die kreativen Köpfe persönlich kennen und erhält frische Ideen und Impulse.
Weitere Höhepunkte sind das Green Village, welches den aktuellen Trend „Green Marketing“ thematisiert, der e-business Park, sowie exklusive Backstage Touren ins Hallenstadion während des Aufbaus einer TV Grossproduktion. All dies bietet einen deutlichen Mehrwert für die Besucherinnen und Besucher, die zudem von vielen kostenlosen Services und Annehmlichkeiten anlässlich ihres Messebesuches profitieren können. So wurden - ebenfalls als Premiere - eine Welcome Lobby, sowie diverse Info-Points organisiert, damit sich die Gäste schneller auf der Messe orientieren können und auch zielgerichtet zu denjenigen Ständen finden, welche für sie von Interesse sind. Ein gut informiertes Team von Helferinnen und Helfern steht den Gästen während der gesamten Messedauer zur Seite und unterstützt sie dabei, einen möglichst hohen Wirkungsgrad beim Messebesuch zu erzielen. 
SuisseEMEX’08 – Marketing live erleben! 

www.suisse-emex.ch 

SuisseEMEX’08 Fakten:

SuisseEMEX’08: Vom 26. - 28. August 2008 im Messezentrum Zürich

Öffnungszeiten für Besucher: 

Dienstag, 26. August 12.00 bis 19.00 Uhr

Mittwoch, 27. August 09.00 bis 19.00 Uhr

Donnerstag, 28. August 09.00 bis 17.30 Uhr

Eintrittspreise:

CHF 45.00 - Tageskarte

CHF 20.00 - Studenten / AHV-Bezüger
Preis inkl. Messekatalog, Fachmagazinen und neu: Das gesamte Kongress- und Eventprogramm sowie der professioneller Experten-Beratungsservice an den Info-Points. Weiter sind Kaffee, frische Früchte, Powerdrinks und Bionade an den Bars kostenlos erhältlich!

Messelokalität/Adresse: 
Messezentrum Zürich mit modernster Infrastruktur und über 1'500 Parkplätzen in CH-8050 Zürich-Oerlikon www.messe.ch

Aussteller / Branchenverzeichnis: 
rund 400 Austeller aus dem In- und Ausland. Ein Online Verzeichnis ist auf www.suisse-emex.ch aufgeschaltet
Besucherzahlen: 
über 12‘000 erwartete Fachbesucher mehrheitlich aus der Schweiz / Deutschland / Österreich (im 2007 11'028).

Drei Hauptbereiche:

	Marketing / Kommunikation (Halle 3+4)
Event / Live Communication (Halle 5+6)
Promotion / Werbeartikel (Halle 5)
	 
	


Messe „Specials“  und Themenparks:
- Die Agenturlounge "get inspired"
- Green Village
- e-business Park
- STARTUP-PARK
- Backstage Touren ins Hallenstadion
- INFO-POINTS 
- Welcome-Lobby
- 5 Expertenbühnen

sowie Walking-acts, Networking Apéros, Standparties und vieles mehr ...

Messeparty: EMEX-NIGHT@Swissôtel für Aussteller und Besucher: Am 26. August 2008, ab 19.00 Uhr im Swissôtel Zürich. 
Messe-Veranstalter:

EMEX Management GmbH Zürich, ein Unternehmen der Wigra Gruppe und der Celebrationpoint AG
Weitere Informationen:

EMEX Management GmbH Zürich

Ewa Ming, Geschäftsführerin

Tel. + 41 44 366 61 11

Julia Hartung, Kommunikation

Tel. + 41 44 366 61 03  E-Mail: julia.hartung@suisse-emex.ch

info@suisse-emex.ch  www.suisse-emex.ch

Presse und Öffentlichkeitsarbeit:

Press'n'Relations GmbH - Andrej Voina

Staffelstrasse 12 – CH-8045 Zürich

Tel.: +41 43 344 58 65

av@press-n-relations.ch, www.press-n-relations.ch
PAGE  
3 
Pressemitteilung SuisseEMEX’08 vom 25. August 2008


