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Presseinformation
Halblech, 16. Juni 2008 

Datensicherheit im Unternehmen – auf die Mitarbeiter kommt es an
Lernprogrammreihe zur IT-Sicherheit von e/t/s didactic media

Die Lernprogrammreihe zur Informations- und IT-Sicherheit von e/t/s didactic media stösst bei immer mehr deutschen Unternehmen auf grosses Interesse. Denn in punkto Datensicherheit gelten die eigenen Mitarbeiter als der grösste Risikofaktor, so die Meinung vieler Experten und das Ergebnis aktueller Studien. Die passende Weiterbildungslösung entwickelte e/t/s didactic media gemeinsam mit den Schweizer Experten für Informations- und IT-Sicherheit Swiss Intersec. In Deutschland bietet der Komplettanbieter für modernes Lernmanagement damit die erste Standardlösung für dieses Thema an. Der e-Learning-Kurs ist modular aufgebaut und ermöglicht so die flexible Erarbeitung der Inhalte. Im Mittelpunkt stehen die Gefahrenquellen bei der Arbeit mit sensiblen Daten und der richtigen Umgang mit ihnen. Zahlreiche Praxisbeispiele tragen dazu bei, das Bewusstsein der Mitarbeiter für die Problematik zu schärfen und so letztendlich die Datensicherheit im Unternehmen zu verbessern. 
Nach einem Eingangstest behandelt der e-Learning Kurs „IT-Security/IT-Awareness“ von e/t/s didactic media in zehn Modulen die verschiedenen Themenbereiche der Informations- und IT-Sicherheit. Dazu gehören beispielsweise der Zutrittschutz am Computer, der Umgang mit Passwörtern und eine umsichtige Internetnutzung. Doch auch komplexe Themen wie etwa Social Engineering sind Teil der Schulung. Reale Beispiele aus der jüngeren Vergangenheit veranschaulichen die Themenbereiche und stellen eine unmittelbare, praktische Verknüpfung her. Die einzelnen Kurseinheiten enthalten Übungsaufgaben zur inhaltlichen Vertiefung und werden jeweils durch einen Abschlusstest abgerundet. 

Die Lernprogrammreihe kann durch die Verwendung des Referenzmodells für austauschbare elektronische Lerninhalte SCORM (Sharable Content Object Reference Model) und dank der AICC-Konformität (Richtlinien der amerikanischen Luftfahrtindustrie für die Entwicklung, Verbreitung und Evaluation von e-Learning-Angeboten) sowohl in das Lernmanagementsystem DLS DistanceLearningSystem der e/t/s didactic media als auch in andere Lernplattformen, die diesem Standard folgen, eingebunden werden. Preislich ist die Nutzungslizenz gestaffelt nach Teilnehmerzahl. Das Bildungs-Controlling liegt in beiden Fällen vollständig beim schulenden Unternehmen. Durch die elektronische Registrierung und Nachweisführung können die firmeninternen Anstrengungen zur Optimierung der IT-Sicherheit jederzeit belegt werden. 

Interessierte Unternehmen finden auf der Website von e/t/s didactic media einen Webcast, der eine multimediale Einführung in die Lernprogrammreihe gibt: http://www.ets-online.de
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	Bildtext:

Sicherheitseinstellungen für den E-Mail-Verkehr sind auch Inhalt der Lernprogrammreihe von e/t/s didactic media.


Das druckfähige Bild steht als Download bereit unter www.press-n-relations.de im Anhang zum dort veröffentlichten Text.

	Weitere Informationen:

e/t/s didactic media, e/t/s Didaktische Medien GmbH

Petra Engstler-Karrasch

Kirchstrasse 3 – 87642 Halblech 

Tel.: +49 8368-9104-13 – Fax: +49 8368-9104-10

E-Mail: pkarrasch@ets-online.de – www.ets-online.de
	Presse und Öffentlichkeitsarbeit:

Press’n’Relations GmbH

Anne Zozo

Magirusstrasse 33 – D-89077 Ulm 

Tel: +49 731 96287-18 – Fax: +49 731 962 87-97 

az@press-n-relations.de – www.press-n-relations.de 


Über e/t/s didactic media

e/t/s didactic media ist seit über 20 Jahren der Komplettanbieter aller Komponenten, die für modernes, effizientes Lernen notwendig sind. Für Unternehmen, Bildungseinrichtungen und Individuen schafft das Unternehmen alle inhaltlichen, organisatorischen und technischen Voraussetzungen, um Mitarbeiter, Kunden sowie Schüler und Studierende effizient und erfolgreich zu schulen. Der ganzheitliche Ansatz ist – auch im Wettbewerbsvergleich – das entscheidende Alleinstellungsmerkmal der e/t/s didactic media.

In drei Geschäftsbereichen wird das Leistungsangebot für optimales Wissens- und Qualifizierungsmanagement, das täglich über 200.000 User nutzen, gebündelt:

· Mit mehr als 4.000 Online-Qualifizierungsstunden unterhält e/t/s didactic media content Deutschlands grösste Bibliothek für medienintegrierte, berufsbildende Lerninhalte. Als Entwicklungspartner für nachhaltige Individuallösungen werden Lernprogramme und komplexe Lehr- und Lernarrangements entwickelt.

· e/t/s didactic media systems erstellt ausgereifte, offene Systeme mithilfe der neusten Technologien – vom Autoren-Tool über Lernplattformen bis hin zu komplexen Bildungsmanagementsystemen. Rund 200 Systemlösungen hat das Unternehmen bereits erfolgreich bei seinen Kunden installiert.

· Massgeschneiderte Bildungsangebote sind das Kerngeschäft der e/t/s didactic media Akademie JobPraxisOnline. In der Strategiefindung und –umsetzung stehen pädagogische und didaktische Ansätze im Mittelpunkt, welche schliesslich medial sinnvoll unterstützt werden. Neben Konzeption und Beratung schliesst das Angebot auch die komplette Durchführung als „Outsourcing-Partner“ mit ein.

e/t/s didactic media mit Hauptsitz in Halblech ist Technologie- und Qualifizierungspartner von mehr als 2.500 Kunden aus Deutschland, Österreich und der Schweiz. Unter ihnen diverse Unternehmen, Berufsverbände, Bildungseinrichtungen sowie die Kammerorganisationen für Industrie und Handwerk in Deutschland und Österreich. Zu den Kunden gehören z. B. American Express, Coca-Cola, Sandoz und die DEKRA-Akademien sowie verschiedene Hochschulen.
