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Presseinformation
Halblech, 09. Mai 2008 

e/t/s didactic media: Besondere Angebote im Jubiläumsjahr 

25 Prozent Sommer-Rabatt auf Dienstleistungen und Produkte

Im Jubiläumsjahr der e/t/s didactic media spielt die Zahl 25 eine besondere Rolle. Dies gilt auch für die vielfältigen Angebote des Unternehmens, das Komplettanbieter aller Komponenten für modernes Lernen ist. So werden im Juni 25 Prozent Rabatt auf alle Produkte aus dem Content-Bereich gewährt. Im Juli bietet e/t/s didactic media einen Preisnachlass in derselben Höhe auf alle Schulungsdienstleistungen an und im August auf technische Systemerweiterungen. „Mit diesem Angebot wollen wir vor allem den Unternehmen entgegen kommen, welche die ruhigeren Sommermonate dazu nutzen, ihre internen Weiterbildungsmaßnahmen zu überdenken und auszubauen“, erklärt Bernhard Karrasch, Geschäftsführer von e/t/s didactic media. Im Jahr 1983 gegründet, gehört das Unternehmen zu den Pionieren im Bereich e-Learning. Im Gegensatz zu seinen Marktbegleitern hat sich e/t/s didactic media in den 25 Jahren seines Bestehens jedoch nicht auf einen Teilbereich des medial gestützten Lernmanagements spezialisiert. Die Kernkompetenzen des Unternehmens aus Halblech liegen sowohl in der Beratung und Entwicklung von Lehr- und Lernstrategien als auch in der didaktisch fundierten Erstellung von Inhalten und der technischen Umsetzung. 

Das ganzheitliche Angebot von e/t/s didactic media beinhaltet für Unternehmen bestimmter Branchen auch speziell zugeschnittene Lösungen. Dazu gehören beispielsweise die Wirtschaftszweige Pharma und Handel, die bei der Schulung ihres Außendienstes vor besonderen Herausforderungen stehen. Doch auch Bildungseinrichtungen jeder Art profitieren von dem umfassenden Content-Angebot: Mit mehr als 4.000 Online-Qualifizierungsstunden unterhält e/t/s didactic media Deutschlands größte Bibliothek für medienintegrierte, berufsbildende Lerninhalte. „Einrichtungen der Bildungsbranche können zum einen die bestehenden Content-Einheiten als Mediadatenbank nutzen. Diese Möglichkeit ist vor allem finanziell interessant, denn ein Großteil der Lizenzgebühren wird erst nach tatsächlicher Nutzung erhoben“, erläutert Geschäftsführer Bernhard Karrasch. „Zum anderen können sie im Juli das Angebot der rabattierten Schulungen wahrnehmen und ihre Trainer zu einem geringeren Preis als üblich zu TeleCoaches oder TeleTutoren weiterbilden lassen.“ 

Seit 25 Jahren richtet sich das Angebot von e/t/s didactic media an Unternehmen, Organisationen, Bildungseinrichtungen und Einzelpersonen im gesamten deutschsprachigen Raum. Rund 200 Systemlösungen hat das Unternehmen bis heute bereits erfolgreich bei seinen Kunden installiert. Insgesamt arbeiten über 200.000 Lernende täglich mit den Lösungen des Unternehmens.
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Bernhard Karrasch, Geschäftsführer der e/t/s didactic media


Das druckfähige Bild steht als Download bereit unter www.press-n-relations.de im Anhang zum dort veröffentlichten Text.
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Über e/t/s didactic media

e/t/s didactic media ist seit über 20 Jahren der Komplettanbieter aller Komponenten, die für modernes, effizientes Lernen notwendig sind. Für Unternehmen, Bildungseinrichtungen und Individuen schafft das Unternehmen alle inhaltlichen, organisatorischen und technischen Voraussetzungen, um Mitarbeiter, Kunden sowie Schüler und Studierende effizient und erfolgreich zu schulen. Der ganzheitliche Ansatz ist – auch im Wettbewerbsvergleich – das entscheidende Alleinstellungsmerkmal der e/t/s didactic media.

In drei Geschäftsbereichen wird das Leistungsangebot für optimales Wissens- und Qualifizierungsmanagement, das täglich über 200.000 User nutzen, gebündelt:

· Mit mehr als 4.000 Online-Qualifizierungsstunden unterhält e/t/s didactic media content Deutschlands größte Bibliothek für medienintegrierte, berufsbildende Lerninhalte. Als Entwicklungspartner für nachhaltige Individuallösungen werden Lernprogramme und komplexe Lehr- und Lernarrangements entwickelt.

· e/t/s didactic media systems erstellt ausgereifte, offene Systeme mithilfe der neusten Technologien – vom Autoren-Tool über Lernplattformen bis hin zu komplexen Bildungsmanagementsystemen. Rund 200 Systemlösungen hat das Unternehmen bereits erfolgreich bei seinen Kunden installiert.

· Maßgeschneiderte Bildungsangebote sind das Kerngeschäft der e/t/s didactic media Akademie JobPraxisOnline. In der Strategiefindung und –umsetzung stehen pädagogische und didaktische Ansätze im Mittelpunkt, welche schließlich medial sinnvoll unterstützt werden. Neben Konzeption und Beratung schließt das Angebot auch die komplette Durchführung als „Outsourcing-Partner“ mit ein.

e/t/s didactic media mit Hauptsitz in Halblech ist Technologie- und Qualifizierungspartner von mehr als 2.500 Kunden aus Deutschland, Österreich und der Schweiz. Unter ihnen diverse Unternehmen, Berufsverbände, Bildungseinrichtungen sowie die Kammerorganisationen für Industrie und Handwerk in Deutschland und Österreich. Zu den Kunden gehören z. B. American Express, Coca-Cola, Sandoz und die DEKRA-Akademien sowie verschiedene Hochschulen.
