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Ökologisch und funktional: Das Pflastersystem Drainora 

Hohe Versickerungsleistung bei optisch geschlossener Oberfläche

Frühjahrszeit ist Regenzeit: Gerade im Frühling sind Schneeschmelze und heftige Regengüsse an der Tagesordnung. Das bedeutet „Schwerstarbeit“ für Pflastersteinsysteme, welche die großen Wassermengen schnell und zuverlässig in den Untergrund leiten müssen. Mit Drainora hat hansebeton ein Pflastersystem entwickelt, das eine hohe Versickerungsleistung gewährleistet und gleichzeitig einen starken Verbund sowie eine optisch geschlossene Oberfläche bietet. Damit vereint das innovative Belagsystem Gegensätze: Trotz einer stabilen Verankerung und einer Verzahnung der Steine untereinander wird Regenwasser rasch zu den Fugen geleitet und versickert umgehend. Stauwasser, das vom Untergrund nicht sofort aufgenommen werden kann, wird von einer speziellen Drainageöffnung an der Unterseite der Pflastersteine aufgenommen und so zwischengespeichert. Mit seinem innovativen Aufbau hält Drainora das Funktionieren des Ökosystems Boden aufrecht und führt nicht zu einer kompletten Flächenversiegelung. Dabei ist das Multitalent Drainora vielfältig im privaten, gewerblichen und auch öffentlichen Umfeld einsetzbar: Das Pflastersteinsystem eignet sich sowohl für Parkplätze als auch für Auffahrten und Gehwege – und sogar für verkehrsbelastete Fahrstraßen, beispielsweise in Wohngebieten. 

Für das rasche Abfließen des Wassers sorgt die besondere Formgebung der Steinoberfläche: Sie ist in der Mitte des Pflastersteins eben und weist ein leichtes, nicht sichtbares Gefälle zum Steinrand hin auf. Durch diesen speziellen Aufbau wird das Oberflächenwasser selbst bei starken und lang anhaltenden Niederschlägen schnell und zuverlässig in den Untergrund abgeleitet. Die hohe Versickerungsleistung erreicht das Drainora-System trotz einer schmalen Rundfuge von 6 Millimetern bei einer Verfüllung mit 2/5 Splitt. Durch Rundum-Noppen entsteht ein stabiler Verbund der Pflastersteine in alle Richtungen. Durch diese Verzahnung wird ein Zusammenschieben der Steine verhindert und die schmalen Fugen bleiben dauerhaft bestehen. 

Das Drainora-Pflastersystem besteht aus Normalsteinen (12 x 18 x 8 Zentimeter) sowie Halbsteinen (12 x 9 x 8 Zentimeter) und kann in verschiedenen Läufer- und Reihenverbänden verlegt werden. hansebeton bietet die Drainora-Pflastersteine gradlinig, gerumpelt oder mit unregelmäßiger Kante an. Sie sind in den Farben Betongrau, Anthrazit, Ziegelrot, Rotbunt und Braunbunt erhältlich.

Bildmaterial Drainora:
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Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung steht für Sie unter www.press-n-relations.de im Anhang der dort veröffentlichten Meldung zum Download bereit. 

Zudem steht Ihnen unter www.hansebeton-mediaserver.de ein exklusiver Mediaservice zur Verfügung. Auf dem Mediaserver finden Sie eine umfassende Auswahl an Produktbildern und Pressefotos für Ihre Berichterstattung über den Lauenburger Betonstein-Spezialisten hansebeton. 

Für die Nutzung des Mediaservers hat hansebeton einen exklusiven Zugang für Journalisten eingerichtet. Loggen Sie sich unter www.hansebeton-mediaserver.de bitte mit folgenden Zugangsdaten im Login-Feld (rechts oben) ein: Benutzername: presse, Login: gast
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Betonprodukte aus dem Norden. Als einer der führenden Hersteller Norddeutschlands vertreibt die Schmidt & Peters-Gruppe unter dem Markennamen hansebeton eine umfassende Palette hochwertiger Betonprodukte. Schornsteinsysteme, Pflaster und Platten, Mauerelemente und Palisaden, Bordsteine und andere Tiefbauprodukte für den privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich. Die langjährige Erfahrung des Unternehmens bürgt für konstant hohe Qualität und praxisgerechte Lösungen.
















