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PRESSEINFORMATION


München, den 17. Juli 2008

Zukunft Personal – 9.-10. September 2008, Köln – Halle 4.1, Stand B.18
Infoniqa auf der Zukunft Personal: 

Das Komplettpaket für den HR Manager
Von der Personalabrechnung über das HR Management bis zur digitalen Personalakte
Erstmals präsentiert die Infoniqa IT Solutions ihr komplettes Lösungsangebot für die Personalabteilung auf der Zukunft Personal in Köln. Mit der Personalabrechnung LOGA/400, dem Personalmanagement-Portal engage! und der digitalen Personalakte KENDOX InfoShare integriert Infoniqa dabei alle zentralen Anforderungen der Personalabteilung. Mit dem integrierten Dokumenten Workflow lassen sich zahlreiche Prozesse in der Personalabteilung automatisieren. Zusätzliche Module für Blended Learning oder Business Intelligence runden das Angebot ab. Auch wer die Personal-Software nicht selbst betreiben, sondern auslagern möchte, findet auf dem Infoniqa-Messestand eine Lösung. Beispielsweise beim Partner bbz, der vom reinen Rechenzentrumsbetrieb bis hin zum kompletten Business Process Outsourcing individuell maßgeschneiderte Pakete für das Outsourcing anbietet. Ebenfalls auf dem Infoniqa-Messestand vertreten sind die IT-Dienstleiter Hetkamp EDV und  persodi.

LOGA/400: Praxiserprobt und zuverlässig

Nach der Übernahme der Lösung im März dieses Jahres hat Infoniqa zahlreiche neue Interessenten für die Personalabrechnung LOGA/400 V2 gewinnen können. Das System ist praxiserprobt und wird erfolgreich von mehr als 600 Unternehmen eingesetzt. LOGA/400 V2 ist sowohl für Großbetriebe als auch für mittelständische Unternehmen in unterschiedlichen Branchen geeignet. Vordefinierte Organisationsabläufe und eine im Dialog verfügbare, umfassende Dokumentation ermöglichen eine schnelle Einarbeitung und leichte Handhabung. Sowohl die Bearbeitung der Stammdaten und Bewegungsdaten als auch die Durchführung der Abrechnung inklusive aller Nebenarbeiten erfolgt im Dialog. Durch die Flexibilität der Anwendung können vor allem die Teilbereiche Lohnarten-, Unternehmens- und Personalstammdaten jederzeit an individuelle Wünsche und spezifische Besonderheiten angepasst werden.
engage!: Für mehr Effizienz im Personalmanagement 

Mit Hilfe von engage! lässt sich der gesamte Informationsfluss zwischen Mitarbeitern und Unternehmen abbilden, verwalten und vereinfachen. Das modular aufgebaute System umfasst das Bewerbungs- und Skill-Management, die Aus- und Weiterbildung, Workflow-Funktionen sowie die Auswertung und Archivierung der Daten. Dabei entlastet die Auslagerung dieser Prozesse zu den Mitarbeitern und die Verkürzung von Genehmigungs- und Freigabeabläufen die Personalabteilung wesentlich. engage! ist einfach in Fremdsysteme integrierbar und kann an jedes Payroll-System angebunden werden. Ergänzt wird engage! durch ein Learning Content Management-System, das die rasche und effiziente Erstellung und Publizierung von Aus- und Weiterbildungsinhalten sowie Erfolgsüberprüfungen ermöglicht. Dabei bietet Infoniqa mit „Blended Learning 2.0“ einen flexiblen Ansatz, der eLearning mit Web 2.0-Technologien wie Podcasts und Blogs, aber auch mit bestehenden Prozessen wie Präsenztrainings, Human Capital Management oder Performance Management verbinden kann.
Digitale Personakte mit KENDOX InfoShare
Mit der Integration des Informationsmanagement-Systems InfoShare von KENDOX in die HR-Lösung engage! zeigt Infoniqa, wie sich die Verwaltung und Archivierung aller mitarbeiterbezogenen Dokumente vereinfachen lässt. Dabei können diese Daten direkt aus LOGA/400 oder vom engage! Portal abgefragt beziehungsweise bearbeitet werden. So hat der zuständige Sachbearbeiter immer einen transparenten Zugriff auf sämtliche Mitarbeiterinformationen. Alle Dokumente in der digitalen Personalakte werden dabei revisionssicher archiviert und gegen unerlaubten Zugriff durch Verschlüsselung geschützt.
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Über die Infoniqa Gruppe 
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige IT-Lösungs- und Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Beteiligungsunternehmen an zwölf Standorten in Mitteleuropa spezialisierte Informatik-Lösungen für mittlere und größere Unternehmen an. Das Unternehmen befindet sich im Eigentum des Managements, von Privatinvestoren und von Kapitalfonds. Mit ihren 200 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe rund 2.000 Kunden im gesamten deutschsprachigen Raum. Durch weitere Zukäufe soll die Infoniqa Gruppe in den nächsten Jahren deutlich wachsen und mittelfristig an der Börse notieren. Unter dem Dach der Infoniqa Gruppe werden Unternehmen zusammengeführt, deren Produkte, Leistungen und Kompetenzen sich ergänzen. Zusätzliches Wachstum wird durch die Synergieeffekte innerhalb der Gruppe und den Quervertrieb der einzelnen Systeme durch die jeweiligen Schwesterunternehmen erzeugt.
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