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PRESSEINFORMATION


Wels / München, am 8. April 2008

Infoniqa: Neues Dach für HR-Aktivitäten in Deutschland 
Infoniqa IT Solutions GmbH in München gegründet
Unter dem Dach der neugegründeten Infoniqa IT Solutions GmbH, München, bündelt die Infoniqa Gruppe künftig alle Aktivitäten rund um ihre Lösungen für das Human Resource Management in Deutschland. Dazu gehört das erst kürzlich übernommene Lohn- & Gehaltspaket LOGA/400, das Personalmanagement-Portal engage! von Infoniqa sowie die eLearning-Module „STUDIO“ und „CAMPUS“. Die neue Tochter startet mit zehn Mitarbeitern in der Müncher Balanstraße in direkter Nachbarschaft zum Schwesterunternehmen KENDOX, das mit InfoShare die ideale Ergänzung zur Realisierung der digitalen Personalakte beisteuert. Die neue Infoniqa-Tochter ist künftig für die Betreuung der rund 600 LOGA/400-Anwender sowie der Vertriebspartner zuständig. Mit einer eigenen Vertriebsmannschaft will Infoniqa aber auch neue Kunden für ihre Lösungen finden. 

„Was wir in Österreich erfolgreich mit LOGA Vplus, dem österreichischen Pendant zu LOGA/400, geschafft haben, wollen wir nun auch auf Deutschland übertragen.“, so Siegfried Milly, Vorstandsmitglied der Infoniqa Gruppe. Er wird gemeinsam mit Thomas Gottstein, der weiterhin auch für KENDOX verantwortlich zeichnet, die Geschäftsleitung der Infoniqa IT Solutions GmbH in München übernehmen. Zuständig für das Partnermanagement ist künftig Marika Schüller, die von der P&I AG kommt, wo sie seit dem Jahr 2000 mit Vertrieb und Partnermanagement beschäftigt war. „Mit Marika Schüller haben wir eine ideale Besetzung gefunden, denn sie bringt alle Erfahrungen mit, die dazu beitragen, unser Portfolio im Bereich HR und insbesondere LOGA/400 erfolgreich über unsere Vertriebspartner zu vermarkten“, so Thomas Gottstein. 
Die Fotos von Siegfried Milly, Thomas Gottstein und Marika Schüller können Sie unter www.infoniqa.com im Pressebereich unter Downloads/Pressebilder herunterladen.
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	Weitere Informationen:

Infoniqa IT Solutions GmbH - Thomas Gottstein

Balanstr. 57 - D-81541 München

Tel.: +49 (89) 62 83 37-0 - Fax: +49 (89) 62 83 37-28

thomas.gottstein@infoniqa.com

Infoniqa Holding GmbH - Peter Pichler

Traunufer Arkade 1 - 4600 Thalheim bei Wels

Tel.: +43 7242 9396 - 3366

peter.pichler@infoniqa.com - www.infoniqa.com
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:
Press'n'Relations GmbH - Uwe Pagel

Magirusstr. 33 - D-89077 Ulm

Tel.: +49 731 962 87 29 - Fax: +49 731 962 87 97

upa@press-n-relations.de - www.press-n-relations.com


Über die Infoniqa Gruppe 
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige IT-Lösungs- und Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Beteiligungsunternehmen an elf Standorten in Mitteleuropa spezialisierte Informatik-Lösungen für mittlere und größere Unternehmen an. Das Unternehmen befindet sich im Eigentum des Managements, von Privatinvestoren und von Kapitalfonds. Von gamma capital partners Beratungs- & Beteiligungs AG, der führenden Venture-Capital-Gesellschaft Österreichs mit ICT-Fokus initiiert, betreut die Infoniqa Gruppe mit ihren 200 Mitarbeitern rund 2.000 Kunden im gesamten deutschsprachigen Raum. Durch weitere Zukäufe soll die Infoniqa Gruppe in den nächsten Jahren deutlich wachsen und mittelfristig an der Börse notieren. Unter dem Dach der Infoniqa Gruppe werden Unternehmen zusammengeführt, deren Produkte, Leistungen und Kompetenzen sich ergänzen. Zusätzliches Wachstum wird durch die Synergieeffekte innerhalb der Gruppe und den Quervertrieb der einzelnen Systeme durch die jeweiligen Schwesterunternehmen erzeugt.
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