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München/Fellbach, am 24. Juni 2008

Infoniqa: Mehr Power für LOGA/400
Business Intelligence von aruba und digitale Personalakte von KENDOX
Wie schon bei der Übernahme der Lösung angekündigt, baut Infoniqa die Funktionalität und Produktivität des Personalabrechnungssystems LOGA/400 durch eigene und Partnerlösungen in Zukunft deutlich aus. Zu den ersten Lösungen, die nach Prüfung in den LOGA/400-Produktkatalog aufgenommen wurden, gehören jetzt die „EIS Edition für LOGA/400“, entwickelt von der Fellbacher aruba informatik, sowie die digitale Personalakte auf Basis des Informationsmanagement-Systems InfoShare, das von der Infoniqa-Tochter KENDOX zugeliefert wird. Voraussetzung für die Aufnahme in das Standardangebot für LOGA/400 war dabei, dass die Produkte eng integriert mit LOGA/400 arbeiten und auch funktional einen echten Mehrwert für den Anwender bieten. „In den kommenden Monaten werden wir – neben unseren eigenen funktionalen Neuerungen und Verbesserungen – den LOGA/400-Produktkatalog auf dieser Grundlage weiter ausbauen, so dass wir unseren Anwendern  eine Komplettlösung für den Bereich Human Resources bieten können. Diese bietet so nicht nur eine umfassende Funktionalität, sondern entwickelt sich auch mit den wachsenden Ansprüchen der Anwender entsprechend weiter “, umreißt Thomas Gottstein, Geschäftsführer der Infoniqa IT Solutions GmbH, München, die Strategie.

EIS Edition für LOGA/400
Die EIS Edition für LOGA/400 ist ein multidimensionales Analyse-Tool, mit dem die Daten aus dem Personalsystem aus den unterschiedlichsten Blickwinkeln, in beliebigen Kombinationen und nach frei wählbaren Hierarchien betrachtet werden können. Neben der einfachen Definition von individuellen Berichten bringt die EIS Edition aber auch ein ganzes Bündel an vorkonfigurierten Standardauswertungen mit. Damit lassen sich zahlreiche Auswertungen schnell und einfach aufbauen, wie beispielsweise Auswertungen nach Lohnkosten, Kostenarten und Kostenstellen, Geburtstags- und Jubiläumslisten, Analysen von Überstunden für die Kosten- und Kapazitätsplanungen, vielfältige Gehalts- und Personalplanungen oder die Analyse von Personalkosten und deren Entwicklung. Das System ist native auf den IBM System i lauffähig, eine Replikation, wie bei anderen Business-Intelligence-Systemen ist nicht notwendig. Damit verbleiben die hochsensiblen Personaldaten auf dem Server, die Anforderungen der Datensicherheit werden vollkommen erfüllt.
Digitale Personalakte mit KENDOX InfoShare
Durch die Integration des Informationsmanagement-Systems InfoShare von KENDOX werden nun alle relevanten Dokumente in der digitalen Personalakte direkt aus LOGA/400 heraus revisionssicher elektronisch archiviert. Diese Dokumente können jederzeit auch direkt aus LOGA/400 heraus wieder aufgerufen werden, so dass alle wichtigen Informationen bei Bedarf auf Mausklick zur Verfügung stehen, ohne dass der Benutzer die Anwendung verlassen muss. Durch die Integration weiterer Anwendungen wie etwa von Personalmanagementsystemen oder E-Learning-Lösungen  können weitere Daten in der digitalen Personalakte erfasst werden. Das gilt vor allem auch für unstrukturierte Informationen auf Office Dokumenten, E-Mails oder Bildern. Auf diese Weise lässt sich auch ein übergreifendes Informationssystem für die Personalabteilung aufbauen.
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Über aruba informatik

Die aruba informatik GmbH wurde 1987 als Software- und Beratungsunternehmen gegründet. Kernkompetenz des Unternehmens ist die Bereitstellung von mittelstandsgerechten Enterprise Performance Management (EPM) - Lösungen. Neben dem Kernprodukt EIS für OLAP-Analysen und multidimensionales Reporting, gehören Lösungen im Bereich Risikomanagement und Controlling, Reporting- und Informationsportale, sowie Kennzahlen-Cockpits zum Portfolio. Zur strategischen Steuerung von Unternehmen bietet die aruba informatik die Scorecard-Lösung ESC an. Maßge-schneiderte Unternehmens-Cockpits lassen sich mit ECP Enterprise Cockpit, einem XML-Web-Framework, einfach erstellen. Jüngstes Produkt ist EQM Enterprise Query Manager, ein Werkzeug zur Datenextraktion. Die Softwarelösungen des Unternehmens werden weltweit in mehr als 400 Unternehmen eingesetzt.
Über die Infoniqa Gruppe 
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige IT-Lösungs- und Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Beteiligungsunternehmen an zwölf Standorten in Mitteleuropa spezialisierte Informatik-Lösungen für mittlere und größere Unternehmen an. Das Unternehmen befindet sich im Eigentum des Managements, von Privatinvestoren und von Kapitalfonds. Von gamma capital partners Beratungs- & Beteiligungs AG, der führenden Venture-Capital-Gesellschaft Österreichs mit ICT-Fokus initiiert, betreut die Infoniqa Gruppe mit ihren 200 Mitarbeitern rund 2.000 Kunden im gesamten deutschsprachigen Raum. Durch weitere Zukäufe soll die Infoniqa Gruppe in den nächsten Jahren deutlich wachsen und mittelfristig an der Börse notieren. Unter dem Dach der Infoniqa Gruppe werden Unternehmen zusammengeführt, deren Produkte, Leistungen und Kompetenzen sich ergänzen. Zusätzliches Wachstum wird durch die Synergieeffekte innerhalb der Gruppe und den Quervertrieb der einzelnen Systeme durch die jeweiligen Schwesterunternehmen erzeugt.
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