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PRESSEINFORMATION


Wels, am 21. August 2008

Ein Dokument auf Reisen:
Experten-Event mit Infoniqa Informationstechnik

Infoniqa und KENDOX zeigen Integration von Dokumentenmanagement auf Basis des Microsoft Office SharePoint Servers

Im Rahmen von Fachvorträgen beim Microsoft Network-Meeting am 10. September 2008 erläutern unter anderen die Experten der Infoniqa Informationstechnik und KENDOX, wie sich das elektronische Dokumentenmanagement auf Basis des Microsoft Office SharePoint Servers (MOSS) abbilden lässt. Im Mittelpunkt stehen dabei Prozesse wie die Erfassung und Archivierung von Belegen, das Workflow Management sowie die erforderliche Infrastruktur. Zudem beantworten Experten die Fragen der Anwender und zeigen, wie sich mittels des elektronischen Dokumentenmanagements die Qualität und Verfügbarkeit von Informationen steigern und die Prozesskosten senken lassen. „Mit den Fachvorträgen beim Microsoft Network-Meeting demonstrieren wir, wie sich der interne Informationsfluss mit Hilfe des Microsoft Office SharePoint Servers optimieren lässt. Als langjähriger Partner von Microsoft bieten wir den Unternehmen umfassendes Know-how und Erfahrungen in der Umsetzung dieses Themas“, erklärt Hans Reisinger, Geschäftsführer der Infoniqa Informationstechnik GmbH.

Mit themenspezifischen Vorträgen beim Microsoft Network-Meeting zeigen die Experten der Infoniqa Informationstechnik sowie spezialisierter Partnerunternehmen auf, wie Unternehmen von der Digitalisierung von Dokumenten profitieren können. Zur Veranschaulichung begleitet Infoniqa das Dokument in vier Etappen auf seiner Reise – vom Eingang über das Scannen und Indexieren bis zum Workflow sowie dem Anzeigen der gewünschten Information. Zusätzlich werden die Rahmenbedingungen zur geeigneten Infrastruktur und den entsprechenden Sicherheitsmaßnahmen erläutert. Beispiele aus der Praxis sowie eine Diskussion runden die Vorträge ab.

„Zentrales Ziel ist es, Informationen aus den unterschiedlichsten Quellen möglichst einfach und übersichtlich den spezifischen Endanwendern zur Verfügung zu stellen und den Prozess des Informationsflusses zu optimieren. Damit lassen sich die Durchlaufzeiten verkürzen und gleichzeitig die Prozesskosten deutlich senken“, beschreibt Guntram Rainer, Vertriebsleiter Independent Software Vendors bei Microsoft, den Nutzen für die Unternehmen. „Mit dem Office SharePoint Server bieten Infoniqa und Microsoft maßgeschneiderte Lösungen im Dokumentenmanagement.“
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Die Einladung steht auf www.press-n-relations.de zum download bereit.
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Über Infoniqa Informationstechnik
Als Teil der Infoniqa Gruppe bietet die Infoniqa Informationstechnik GmbH seit 1988 innovative und individuelle Lösungskonzepte. Der Fokus des österreichischen Gesamtanbieters richtet sich dabei auf zukunftsweisende IT- und Kommunikationslösungen, die Kollaboration/Organisation unternehmenskritischer Daten sowie die Planung, Realisierung und Betreuung der IT-Infrastruktur und -Software. Basis für das Dienstleistungsangebot sind hochwertige Consulting- und Beratungsleistungen, wie IT- und Projektmanagement, IT-Consulting und ganzheitliche IT-Konzepte. Geboten werden zudem die Programmierung, Implementierung und die Wartung individueller Informationstechnik-Strukturen, etwa in den Bereichen Portale und ECM, Shop-Lösungen, Business Process Management, Dokumentenmanagement und Archivsysteme, Individualprogrammierung, Netzwerk und Serverlösungen, Infrastructure Solutions, Retail- und Kassensysteme sowie Service Desk Outsourcing.
www.infoniqa.at
Über die Infoniqa Gruppe
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige IT-Lösungs- und Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Beteiligungsunternehmen an 13 Standorten in Mitteleuropa spezialisierte Informatik-Lösungen für mittlere und größere Unternehmen an. Das Unternehmen befindet sich im Eigentum des Managements, von Privatinvestoren und von Kapitalfonds. Mit ihren 220 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe mehr als 2.000 Kunden im gesamten deutschsprachigen Raum. Durch weitere Zukäufe soll die Infoniqa Gruppe in den nächsten Jahren deutlich wachsen und mittelfristig an der Börse notieren. Unter dem Dach der Infoniqa Gruppe werden Unternehmen zusammengeführt, deren Produkte, Leistungen und Kompetenzen sich ergänzen. Zusätzliches Wachstum wird durch die Synergieeffekte innerhalb der Gruppe und den Quervertrieb der einzelnen Systeme durch die jeweiligen Schwesterunternehmen erzeugt.
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