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Ulm, den 19. Mai 2008

Press’n’Relations und Projekt:Agentur ziehen erste 
CO2-Bilanz: Fast 52 Tonnen CO2 ausgeglichen

Umweltmanagement nach EMAS soll künftig CO2-Ausstoß weiter nachhaltig senken

Insgesamt haben die Ulmer PR-Spezialisten von Press’n’Relations und die Fachleute für Marketingkommunikation der Projekt:Agentur im Rahmen ihrer gewöhnlichen Geschäftstätigkeit im Jahr 2007 rund 51,8 Tonnen an CO2-Emissionen produziert. Das ist das Ergebnis des so genannten „CO2-Fußabdrucks“, der CO2-Bilanz, welche die Unternehmen mit Unterstützung der Strategieberatung ClimatePartner erstellt haben. Berücksichtigt wurden dabei sowohl der Energieverbrauch bei Strom und Heizung, als auch der Papierverbrauch und die Mobilität, also alle Geschäftsfahrten, die mit dem Auto, der Bahn oder dem Flugzeug durchgeführt wurden. Diese Emissionen wurden jetzt durch Investitionen in ein indisches Windkraftprojekt ausgeglichen. Damit sind die beiden Agenturen, die gemeinsam unter einem Dach in der Ulmer Magirusstraße 33 arbeiten, die erste klimaneutrale Agenturgruppe in Deutschland. Parallel zum Projekt „Klimaneutrales Unternehmen“ haben Press’n’Relations und die Projekt:Agentur zahlreiche Maßnahmen ergriffen, um den Ausstoß an CO2-Emissionen deutlich zu senken. So bezieht das Kommunikationshaus bereits seit Mitte letzten Jahres ausschließlich Strom aus regenerativen Quellen. Auch die Anbindung an das Fernwärmenetz der Ulmer FUG sorgt für deutlich reduzierte Emissionen. Derzeit sind die beiden Agenturen dabei, ein Umweltmanagement nach EMAS aufzubauen, mit dem die Umweltbilanz weiter verbessert werden soll. Zudem werden 2008 auch die Press’n’Relations-Standorte München, Wien und Zürich in die Klimaschutzstrategie miteinbezogen. 

„Seit Jahren betreuen wir unsere Kunden auch bei der richtigen Kommunikation von Umwelt- und Klimaschutzthemen. Da ist es schon eine Frage der Glaubwürdigkeit, das auch im eigenen Hause voranzutreiben“, so Claudia Braunsteffer, Gesellschafterin der Projekt:Agentur. „Klimaneutralität ohne weitergehende Maßnahmen zur Vermeidung oder Verminderung von CO2-Emissionen ist nichts weiter als Ablasshandel“, bringt es Uwe Pagel, Geschäftsführer der Press’n’Relations GmbH auf den Punkt. Aus diesem Grund hat die Ulmer Agenturgruppe die Maßnahmen für den freiwilligen Klimaschutz in eine umfassende und nachhaltige Umweltstrategie integriert. Ausgeglichen werden lediglich die Emissionen, welche zum jeweiligen Zeitpunkt nicht vermieden werden können. Dienstreisen werden beispielweise immer so klimaverträglich wie möglich durchgeführt. Dazu hat Press’n’Relations sämtliche Mitarbeiter mit einer Bahncard ausgestattet. Auto oder Flugzeug werden nur benutzt, wenn die Anreise mit der Bahn zu zeitaufwändig ist oder das Ziel fernab der Bahnstrecken liegt. Auch der Stromverbrauch konnte durch das konsequente Abschalten der Geräte nach Arbeitsende, das Vermeiden von Stand-by-Betrieb und den Einsatz von Energiesparlampen verringert werden. „Klimaschutz kann nur nachhaltig ins Unternehmen integriert werden, wenn er auch wirtschaftlich Sinn macht“, erläutert Uwe Pagel den Ansatz. Deswegen werden Press’n’Relations und die Projekt:Agentur künftig mit Hilfe des EMAS-Umweltmanagements dieses Engagement systematisch ausbauen. Parallel dazu werden die beiden Agenturen auch entsprechende Angebote für eine fundierte Umweltkommunikation auf dem Markt bringen.
Das geförderte Klimaschutzprojekt:

Das Windkraft-Projekt in VaniVilasSagar befindet sich an einer Stelle, die vom Indischen Ministerium für erneuerbare Energien als besonders geeignet ausgewiesen wurde. Mit diesem „Wind-Park" wird zusätzlicher Strom in das Versorgungsnetz der Region eingespeist. Die Windkraft-Anlage in dieser Region trägt durch eine profitable Zusammenarbeit unterschiedlicher Gruppen im Hinblick auf wirtschaftliche, soziale und ökologische Werte zur nachhaltigen Entwicklung der Region bei.
Die Emissionsbilanz von Press’n’Relations und der Projekt:Agentur für das Jahr 2007:

Energieverbräuche:
Press’n’Relations:




Projekt:Agentur    

Heizung:
 
 
  3.991,88 kg CO2 

   3.991,88 kg CO2
Strom konventionell: 
  2.051,34 kg CO2 

  2.930,48 kg CO2
Strom Öko: 

     637,29 kg CO2 

     910,42 kg CO2
Mobilität    
PKW-/Taxifahrten: 

13.557,36 kg CO2 

  9.826,40 kg CO2
Flüge:


  3.815,58 kg CO2
Bahnfahrten 

     705,09 kg CO2
Materialverbräuche    
Papier: 


      855,27 kg CO2 

  1.746,50 kg CO2
Zwischensumme:

 25.613,81 kg CO2

19.405,68 kg CO2
15 % Sicherheitsaufschlag: 
   3.842,07 kg CO2 

  2.910,85 kg CO2
CO2-Emissionen gesamt: 
29.455,88 kg CO2 

22.316,53 kg CO2
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Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Spezialgebiet von Press'n'Relations. Wir machen auch komplexe Themen greifbar und bereiten sie in der Sprache der Medien auf. Fundiertes Fachwissen bringt das 14-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie und Klimaschutz mit. Mit Niederlassungen in Ulm, München, Wien und Zürich bietet Press'n'Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den mehr als 50 Kunden gehören unter anderem die Schleupen AG, die Infoniqa Gruppe oder Watchguard, aber auch Unternehmen wie die Wielandwerke AG oder die SWU Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm GmbH.
