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Wien, 8. Mai 2008

Pohl & Partner Consulting fusioniert mit PRISO2000


Erweitertes Allfinanz-Lösungsangebot für Finanzdienstleister
Mit 1. April 2008 fusioniert die Pohl & Partner Consulting GmbH mit der PRISO2000 Professional Software GmbH. Zuvor war Pohl & Partner mit einem Anteil von 25 Prozent an PRISO2000 beteiligt. Christian Pohl erweitert seine Funktionen als Geschäftsführer von PRISO2000, die bisherigen Geschäftsführer gehen unterschiedliche Wege: Eduard Jatschka übernimmt die Geschäfte der neu gegründeten PRISO2000 Marketing- und Vertriebs GmbH, während Ing. Christian Wolf sich aus dem operativen Geschäft zurückzieht und nur noch als technischer Berater zur Verfügung steht. „Wir haben mit der Beteiligung an PRISO nicht nur eine funktionelle Vernetzung zwischen dem Allfinanzsystem Fundmanager.Pro, der online-Plattform financial-1 und der Finanzberater-Software PRISO2000 verwirklicht, sondern auch unser Wachstum und die Anzahl an Kunden stark steigern können. Nun wollen wir durch die Fusion beider Unternehmen die Produktentwicklung vorantreiben und gleichzeitig allen Finanzdienstleistern eine umfassende Komplettlösung bieten. Der nächste große Schritt wird bis Ende des Sommers umgesetzt, nämlich der Einsatz der neuen Schnittstellen-Technologie von Pohl & Partner für PRISO2000. Zudem lagern wir die Vertriebsgeschäfte in die eigenständige PRISO2000 Marketing und Vertriebs GmbH aus, um der wachsenden Zahl an Neukunden noch besser gerecht zu werden, und unsere bestehenden Kunden zukünftig noch besser betreuen zu können.“, beschreibt Christian Pohl, Geschäftsführer der Pohl & Partner Consulting GmbH, die Hintergründe des Unternehmenszusammenschlusses. 
Mit der Fusion mit der PRISO2000 Professional Software GmbH setzt Pohl & Partner Consulting einen weiteren großen Schritt in Richtung einer konsequenten Markterweiterung. Durch den Zusammenschluss beider Unternehmen eröffnet sich ein umfassender Anwender-Pool, bestehend aus etwa 50 mittelständischen Kunden von Pohl & Partner und etwa 350 PRISO2000-Kunden mit rund 1.500 Usern. Ihnen bietet Pohl & Partner Consulting mit dem Allfinanzsystem Fundmanager.Pro, dem Informationsportal financial-1 und der Finanzberater-Software PRISO2000 komfortable und kosteneffiziente Lösungen für alle Bereiche der Finanzdienstleistung. Im Vordergrund steht dabei die unkomplizierte Geschäftsabwicklung über vollautomatisierte Datenschnittstellen mit mehr als 50 Kapitalanlagegesellschaften, Depotbanken, Fondsgesellschaften und Versicherungen. Durch die funktionelle Vernetzung der Softwarelösungen mittels dieser Schnittstellen können bald alle Finanzberater einfach und rasch auf die geclearten Daten ihrer Abwicklungsstellen zugreifen – die aufwändige manuelle Eingabe der Daten entfällt somit.

Roadshow im Juni

Im Rahmen einer Roadshow für bestehende PRISO2000-Kunden, die von 2. bis 6. Juni 2008 an mehreren Veranstaltungsorten in ganz Österreich stattfindet, präsentiert Pohl & Partner Consulting die Neuerungen bei PRISO2000 und das erweiterte Lösungsangebot. 
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Pohl & Partner Consulting GmbH




Das Foto von Christian Pohl, Geschäftsführer der Pohl & Partner Consulting GmbH und der PRISO 2000 Professional Software GmbH, steht in hoher Auflösung auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über Pohl & Partner Consulting GmbH
Die Pohl & Partner Consulting GmbH mit Sitz in Wien wurde 1997 als unabhängiges Dataware House gegründet. Mit der Allfinanzsoftware Fundmanager.Pro gilt Pohl & Partner Consulting als führender Anbieter im Finanzdienstleistungssektor. Als Spezialist für die Verwaltung von Finanzprodukten bietet Pohl & Partner insbesondere Banken, Kapitalanlagegesellschaften, Investmenthäusern, Fondsgesellschaften, Maklerpools, Vertriebsgesellschaften und Strukturvertrieben ein einzigartiges Lösungspaket zu Finanzdienstleistungen. Dabei bilden das voll integrierte CRM-System, die Abwicklung und die Provisionierung, sowie die Darstellung und Verwaltung von Wertpapieren, Fonds, Beteiligungen, Anleihen, Zertifikaten, Beteiligungen, Versicherungen und Finanzierungen die wesentlichen Säulen des Systems. Neben den Standardprodukten Fundmanager.Pro und financial-1 bietet Pohl & Partner Consulting auch spezifische Individualisierungen bzw. Customizing der Softwareapplikationen und Internetportale an. Mit 15 Mitarbeitern werden derzeit ca. 50 Kunden in Österreich, Deutschland und der Schweiz betreut, darunter die Ariconsult Holding AG, Ertrag & Sicherheit Investmentfondsberatung GmbH, IMB Vermögensverwaltung GmbH und die Meinl Success Finanz AG. Die Pohl & Partner Consulting GmbH ist auf die laufende Optimierung ihrer Produkte und der damit verbundenen Services, kontinuierliches Wachstum sowie die Erschließung neuer Märkte fokussiert.
Weitere Informationen unter www.ppcon.net
Über PRISO 2000 Professional Software GmbH
Das Wiener IT-Unternehmen PRISO2000 Professional Software GmbH wurde 2006 mit dem Fokus gegründet, die seit dem Jahr 2000 bestehende Finanzdienstleistungs-Lösung „PRISO2000“ weiter zu entwickeln. Mehr als 350 Unternehmen der Branchen Finanzdienstleistung und Versicherungsmakler/-agenten mit insgesamt über 1500 Mitarbeitern nutzen bereits PRISO2000. Neben dem aktiven Kundenmanagement deckt PRISO2000 die Bereiche Kundenhistorie, Kundeninformation mit tagesaktuellem Vermögensstatus, Aufgaben- und Terminverwaltung, Dokumentenverwaltung und Provisionskontrolle sehr praxisnahe ab. Schnittstellen zu relevanten Plattformen und Produkten ermöglichen den automatisierten Import von Transaktionsdaten. Mittelfristiges Ziel der PRISO2000 GmbH ist es, vor allem kleinen und mittleren Finanzdienstleistern und Versicherungsmaklern bzw. -agenten eine Softwarelösung zu bieten, die kosteneffizient, zeitsparend und leicht bedienbar ist sowie einen sicheren und eigenständigen Betrieb gewährleistet.

Weitere Informationen unter www.priso.net
