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Presseinformation

Ulm, 30. Juli 2008

Ab in die Sommerfrische!  

Neue COOLINE-Kollektion mit Kühlweste, Kühlhandtuch, Kühlbändern und kühlenden Cap-Inlays 
Seit ihrer erfolgreichen Markteinführung im Jahr 2006 sorgt die intelligente Kühlweste COOLINE für effizienten Hitzestopp am Arbeitsplatz, beim Sport aber auch im Freizeitgetümmel. Viele Menschen und Unternehmen sehen mittlerweile in der Weste aus Hightech-Vlies einen unentbehrlichen Begleiter, um Hitzebelastungen den Garaus zu machen. Doch in brütender Sommerhitze tritt der Schweiß aus allen Poren – nicht nur am Oberkörper. Deshalb würde so mancher das Kühlsystem auch gerne flexibler nutzen. Aus diesem Grund steht die COOLINE-Technologie nun auch in Form von Handtüchern, Kühlbändern und Cap-Inlays zur Verfügung. Die Handhabung bleibt bei allen Produkten gleich. In nur einer Minute wird die Hightech-Faser durch schlichtes Leitungswasser aktiviert und sorgt durch natürliche Verdunstungskälte für maximale Lebensfrische. Langwierige Kühlprozeduren in Kühl- und Klimaschränken entfallen vollständig. So einfach geht’s: 10 Sekunden in kaltes Wasser tauchen, 50 Sekunden warten – fertig. In Rekordzeit erfrischt bei Rekordtemperaturen – sei es am Oberkörper, an Fuß- und Handgelenken oder an Kopf und Hals. 

Gluthitze wird vielen Menschen zum Verhängnis. Nicht nur, dass sie zu Konzentrations- und Leistungsabfällen führt, zu Herz-/ Kreislaufproblemen, Hitzeschlägen oder dem berühmten Sonnenstich. Knallt die Sonne vom Himmel, können anstrengende Tätigkeiten bei Arbeit, Sport und Freizeit auch tödlich enden. Dies geschieht vor allem dann, wenn Menschen ihre Belastbarkeit überschätzen und sich nicht ausreichend schützen – durch Schatten, Flüssigkeit und Ruhepausen. Laut offiziellen Arztempfehlungen ist auch die Kühlung des Körpers ein effizienter Schutzschild gegen die negativen Auswirkungen extremer Sommerhitze. Deshalb ist die intelligente Kühlweste aus COOLINE-Material seit ihrem Markteintritt äußerst erfolgreich. Um die Einsatzmöglichkeiten von COOLINE im (Arbeits)-Alltag sowie bei Sport- und Freizeitaktivitäten so individuell wie möglich zu gestalten, steht ab sofort eine neue Kollektion zur Verfügung. Das kühlende Handtuch und die Kühlbänder, etwa bei Ruhepausen zwischen sportlichen Höchstleistungen oder bei der Gartenarbeit, sowie das Cap-Inlay für Baseballmützen und Fahrradhelme.  

Wie funktioniert COOLINE? Ohne Kühlschrank! Die Weste arbeitet nach dem Prinzip der Verdunstungskälte und imitiert somit die natürliche Klimafunktion des Menschen. Je heißer der Sommertag, desto stärker die Kühlwirkung. Egal, ob Weste, Kühlband, Handtuch oder Cap, das Material benötigt lediglich ein kurzes Wasserbad. Anschließend bindet die verarbeitete Hightech-Faser das Wasser sofort im Inneren. Das Material ist außen trocken und kann nach einer Minute getragen werden – einfach über der normalen Arbeits-, Freizeit-, Sport- und Party-Kleidung. Bei der kühlenden Verdunstung bilden sich keinerlei Wassertropfen und auch die Flüssigkeit kann nicht durch starken Druck entweichen. Im Gegenteil: Unangenehme Sommerbegleiter wie Schweiß und Gerüche werden von dem waschmaschinenfesten Material absorbiert. 

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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pervormance ist ein innovatives Life Science Unternehmen, das auf der Grundlage von Technologien, Patenten, Lizenzen und Kooperationen sowie professionellen Marketing- und Vertriebskonzepten Geschäftsmodelle und Produktportfolios in der Gesundheitsindustrie analysiert, entwickelt und erfolgreich umsetzt. Seit 2003 ist das Ulmer Unternehmen damit für Kunden im Bereich Biotechnologie, Pharma und Medizintechnik sowie verwandten Branchen tätig.









