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P R E S S E M I T TE I L U N G

Ulm, den 11. Juni 2008 

DRK Ulm: Spendenaktion für Birma

OB Ivo Gönner sammelt Spenden auf dem Münsterplatz

Eine Spendenaktion für die vom Wirbelsturm Nargis in Birma betroffenen Menschen führt das Deutsche Rote Kreuz (DRK) Kreisverband Ulm e.V. am 14. Juni 2008 in der Ulmer Innenstadt durch. Angeregt wurde die Aktion –unter der Schirmherrschaft von Oberbürgermeister Ivo Gönner – von einem in Ulm lebenden Birmanen. Zusätzlich ist ein Spendenkonto bei der Sparkasse Ulm eingerichtet. 

An mehreren Ständen werden am 14. Juni freiwillige und ehrenamtliche Helfer des DRK Ulm Spenden für die vom Zyklon verwüstete Küstenregion Birmas sammeln. „Leider ist die Spendenbereitschaft der Bevölkerung angesichts des Verhaltens der Militärregierung in Birma nicht sonderlich hoch“, betont Guido Mayer, Geschäftsführer des DRK Ulm. „Die Menschen haben einfach Angst, dass ihr Geld in die falschen Hände gerät und nicht den Betroffenen vor Ort zugute kommt.“

Aufgrund der besonderen Strukturen des Roten Kreuzes ist jedoch eine direkte und effiziente Hilfe möglich, da rund 27.000 ehrenamtliche Helfer des birmanischen Roten Kreuzes vor Ort im Einsatz sind. „Dies stellt sicher, dass die Spendengelder auch wirklich bei den Menschen in der betroffenen Region ankommen und effiziente Hilfe geleistet werden kann“, so Mayer weiter. Mitarbeiter des Deutschen Roten Kreuzes sind bereits in Birma eingereist. Diese schulen und unterstützen nun die einheimischen Kollegen und Helfer direkt vor Ort.

Spenden können auch auf das speziell für die Aktion eingerichtete Spendenkonto des DRK Ulm eingezahlt werden:

Sparkasse Ulm

Kto. 26 99

BLZ: 630 500 00

Die Spendenaktion findet am Samstag, den 14. Juni 2008 zwischen 8:00 Uhr und 14:00 rund um den Ulmer Münsterplatz statt. Ab 11:30 Uhr stehen Ihnen an den DRK-Ständen Dr. Götz Hartung, Vorsitzender, und Guido Mayer, Geschäftsführer des DRK Ulm für Fragen und Interviews zur Verfügung.  Ulms Oberbürgermeister Ivo Gönner wird sich ab zirka 11:30 Uhr ebenfalls an der Spendenaktion beteiligen. 
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Das Deutsche Rote Kreuz (DRK) Kreisverband Ulm e.V. wurde vor fast 125 Jahren gegründet und verfügt heute über 20.000 Mitglieder (Fördermitglieder und Aktive Ehrenamtliche). Hinzu kommen knapp 200 hauptamtliche Mitarbeiter. 

Das DRK übernimmt in der Stadt Ulm und im Alb-Donau-Kreis vielfältige Aufgaben in drei Bereichen: Rettungsdienst, Soziale Dienste und Rotkreuz-Dienste. Neben der Notfall-Rettung werden vom DRK-Rettungsdienst auch der Krankentransport sowie Krankenfahrten durchgeführt. In den Bereich des Sozialen Dienstes fallen neben der Ambulanten Krankenpflege, dem Betreuten Wohnen und „Essen auf Rädern“ auch die Tafelläden und Kleiderkammern sowie einen Bewegungs- und Begleitdienst für Senioren. Hinzu kommen die Rotkreuz-Dienste. Diese bieten unter anderem die Erste Hilfe Ausbildung an, organisieren den Katastrophenschutz und die Bergwacht sowie die Jugendarbeit und die Betreuung der ehrenamtlichen Helfer. Dem DRK Kreisverband Ulm e.V. sind 22 Ortsvereine in der Region angegliedert. 










