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Presseinformation

Schwerzenbach (CH), 4. August 2008

Soreco baut Erfolge in der Öffentlichen Verwaltung aus

Kanton Graubünden und Stadt Luzern setzen auf Personal-Management-Software Xpert.HRM von Soreco

Die Anforderungen im Public Sector, Arbeitsabläufe so effizient wie möglich zu gestalten und die damit verbundene Datenhaltung zu optimieren, nehmen stetig zu. Um diese Herausforderung zu meistern, haben sich der Kanton Graubünden sowie die Stadt Luzern dazu entschlossen, die Personal-Management-Lösung Xpert.HRM des ERP-Herstellers Soreco AG einzuführen. Zudem werden verschiedene Administrationsprozesse durch die Business Process Management Plattform Xpert.ivy automatisiert unterstützt.
Das vorrangige Ziel bei der Software-Suche war bei beiden Organisationen eine Informatiklösung einzusetzen, die nicht nur die „klassischen Bereiche“ der Personalverwaltung unterstützt. Darüber hinaus sollten künftig auch verschiedene Personalprozesse IT-gestützt und vor allem webbasiert abgebildet und somit beschleunigt werden. Dazu zählen beispielsweise Bewerber-Management, Urlaubsanträge und Vertragsänderungen sowie Kurs- und Ausbildungsadministration. 

Im Zuge der Software-Einführung setzt der Kanton Graubünden künftig die Xpert.HRM-Module Jobplan, Aus- und Weiterbildung/Training (EDU-Modul) sowie Budget und Salärrevision (Lohnrunden-Modul) ein. Die Business Process Management Plattform Xpert.ivy kommt für die webbasierten Abläufe (HR-Prozesse) rund um Urlaubsanträge, Vertragsänderungen, Lohnrunden und die Kursadministration zum Einsatz. Die Stadt Luzern hingegen hat sich für die Xpert.HRM-Module Lohnzahlung (payroll), Salärrevision, Jobplan, Aus- und Weiterbildung/Training sowie für das Bewerber-Management entschieden. Xpert.ivy wird dabei für die prozessorientierte und webbasierte Abbildung der Aufgaben rund um die Bereiche Aus- und Weiterbildung sowie das Bewerber-Management genutzt.

Neben der funktionalen Stärke von Xpert.HRM war auch die technische Seite Ausschlag gebend für die Entscheidung pro Soreco. Denn mit Hilfe der neuen Anwendung des ERP-Spezialisten aus Schwerzenbach lassen sich beim Kanton Graubünden bestehende „Daten-Inseln“ effizient zusammenführen und der Informationsaustausch zwischen den verschiedenen Anwendungen und Abteilungen fliesst künftig fast ohne technische Barrieren. Im Anschluss an die Implementierung von Xpert.HRM wird sowohl im Kanton Graubünden als auch bei der Stadt Luzern das Modul „org.manager“ eingesetzt. Diese Komponente erlaubt es, Organigramme, Stellenpläne oder auch Mitarbeiterlisten direkt aus Xpert.HRM heraus zu generieren. Verschiedene Vorlagen und Präsentationsmodelle unterstützen dabei individuelle Organisationsprofile.

Kanton Graubünden

Der Kanton Graubünden hat rund 188'000 Einwohnerinnen und Einwohner (Schweiz ca. 7,5 Mio.) und umfasst mit rund 7'100 Quadratkilometern ein Sechstel des schweizerischen Territoriums. Rund 32'400 Personen leben in der Hauptstadt Chur, einer der ältesten Siedlungen der Schweiz. Graubünden ist der einzige dreisprachige Kanton der Schweiz. 68 Prozent der Bevölkerung sprechen Deutsch, 15 Prozent Rätoromanisch und 10 Prozent Italienisch, während 7 Prozent andere Sprachen reden. Diese sprachliche Sonderstellung findet auch in der kulturellen Vielfalt ihren Niederschlag. Der ehemalige Dreibündestaat, auch "Rätische Alpenrepublik" genannt, schloss sich erst 1803 dem schweizerischen Staatenbund an. Die Öffentliche Verwaltung des Kantons Graubünden beschäftigt derzeit rund 3’000 Mitarbeitende.
Stadt Luzern

In der Stadt Luzern leben rund 57'500 Menschen. Die Industrie-, Gewerbe- und Dienstleistungssektoren verzeichneten 2001 in Luzern 4'328 Unternehmen mit umgerechnet beinahe 44'000 Vollzeitstellen. Die in der Stadt ansässigen Betriebe umfassten damit ein Viertel der Arbeitsstätten und fast einen Drittel der Beschäftigten des ganzen Kantons. 87,6 Prozent der Beschäftigten arbeiten im Dienstleistungssektor. Mehr als 31'500 Erwerbstätige pendeln täglich in die Stadt Luzern. Die Öffentliche Verwaltung der Stadt Luzern beschäftigt derzeit über 2’500 Mitarbeitende.
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Soreco AG

Gegründet im Jahr 1988, entwickelt und vermarktet die Soreco AG, mit Hauptsitz in Schwerzenbach bei Zürich, zukunftsgerichtete und branchenunabhängige Standard-Software für den mittleren und oberen KMU- sowie Grossfirmenbereich. Die Zusammenarbeit mit Partnern im Lösungs-, Dienstleistungs- und Technologiebereich in Deutschland, Österreich und der Schweiz garantiert individuell zugeschnittene Lösungen aus einer Hand (Software, Dienstleistungen, Hardware, Netzwerk). Mit 120 Mitarbeitern und Mitarbeiterinnen betreuen Soreco und die Soreco Partner (rund 270 Mitarbeitende) derzeit über 2.000 Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen, davon 30 % der Top 500 Schweizer Unternehmen. Die deutschen Niederlassungen der Soreco International Ltd. haben Ihren Sitz in Hamburg und München.
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