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P r e s s e i n f o r m a t i o n
Ulm, den 27. Oktober 2017

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK5]Steffen Wilkens ist neuer Director Recruitment bei MARVECS

Ab sofort leitet Steffen Wilkens (46) die Recruitment-Abteilung des Ulmer Pharma-Dienstleistungsunternehmens MARVECS GmbH. Er übernimmt die Position „Director Recruitment“ von Olga Blum. Aufgrund seiner jahrelangen Erfahrung in führenden HR-Positionen – unter anderem bei der JOB AG Personaldienstleistungen AG und Media-Saturn-Holding GmbH – verfügt Steffen Wilkens über ein breit gefächertes Know-how rund um die Themen Employer Branding, Personalmanagement und -entwicklung. „Steffen Wilkens ist dank seiner umfassenden Expertise die richtige Besetzung, um die Planung und Umsetzung strategischer Projekte im Recruitment, die Vakanzbesetzung sowie das Bewerbermarketing bei MARVECS weiter voran zu treiben“, ist Josef Bailer, Geschäftsführer bei MARVECS, überzeugt. 

Nach seinem Studium der Publizistik- und Kommunikationswissenschaft startete Steffen Wilkens seine berufliche Laufbahn als Redakteur für Neue Medien bei RTL Television in Köln. Berufsbegleitend graduierte er zum Master of Business Administration, was Steffen Wilkens in die Unternehmenskommunikation zur Media-Saturn Holding nach Ingolstadt führte. Dort leitete er die Interne Kommunikation für die Unternehmensmarken Media Markt und Saturn. Steffen Wilkens arbeitete federführend in Projekten zum Aufbau der Arbeitgebermarken, was ihn zu einem der größten Personaldienstleiter Deutschlands führte, der JOB AG Personaldienstleistungen AG. Dort verantwortete Wilkens als Leiter Personalmanagement die Personalbeschaffungsprozesse für vier spezialisierte Gesellschaften mit insgesamt 5.000 Mitarbeitern in 60 Niederlassungen bundesweit. 

Bildanforderung
 Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal press-n-relations.amid-pr.com (Suchbegriff „Marvecs-Wilkens“). 
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Über MARVECS
MARVECS steht für Marketing, Vertrieb, Consulting und Services. Entlang dieser Prozesskette entwickelt das Pharma-Dienstleistungsunternehmen mit Sitz in Ulm seit 1999 integrierte Vertriebs- und Marketing-Konzepte für Unternehmen der Healthcare-Branche. Zum Leistungsspektrum zählen neben der klassischen Vakanzbesetzung die Bereitstellung exklusiver oder geteilter Außendienst-Teams ebenso wie Apotheken-Services, Adherence-Programme und ganzheitliche Multi-Channel-Vertriebslösungen, die dem veränderten Kommunikationsverhalten und den individuellen Ansprüchen der jeweiligen Zielgruppe – vom Arzt über den Patienten bis hin zu Apotheken, Kliniken oder Kassen – gerecht werden. Auch mit dem Outsourcing-Angebot der Managed Service Organisation MSO setzte MARVECS neue Standards im sich wandelnden Pharmamarkt. Deutschlandweit betreut das Unternehmen mehr als 40 Kunden.
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