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Baltringen, 15. Mai 2023


Matthäus Schmid: Röchling Industrial Laupheim profitiert von 360-Grad-Angebot
Fullservice-Leistungen für neuen Firmenstandort

Mehr als 24.000 Quadratmeter Grundstück, 10.000 Quadratmeter Büro- und Produktionsfläche und weitere 10.400 Quadratmeter für zukünftiges Wachstum: Der Bau des neuen Unternehmensstandortes der Röchling Industrial Laupheim GmbH in Burgrieden war ein Projekt der XXL-Kategorie. Von Anfang an mit an Bord war die Matthäus Schmid Bauunternehmen GmbH & Co. KG – und das nicht nur in der Funktion des ausführenden Bauunternehmens, sondern mit einem umfassenden Fullservice-Paket. Denn von der Suche nach dem passenden Grundstück über den schlüsselfertigen Gebäudebau bis hin zur Hausverwaltung begleitet das Traditionsunternehmen aus Baltringen heute Bauherren über den gesamten Lebenszyklus der Immobilie – so auch beim Vorhaben von Röchling. Als Generalunternehmer und Investor übernahm Schmid den Bau der neuen Verwaltungs- und Produktionsgebäude. „Die Aufgaben eines modernen Bauunternehmens sind deutlich komplexer geworden. Unsere Antwort darauf sind selbstentwickelte Verfahrensmodelle, die auf den Pfeilern Digitalisierung, Partnerschaft und Kompetenz stehen“, erklärt Geschäftsführer Fridolin Schmid. 

Die Investition in ein gewerbliches Bauvorhaben ist nach einem differenzierten Blick nicht für jedes Unternehmen sinnvoll. Es gibt gute Gründe bzw. Konstellationen, die Gebäude-Investition an einen Partner zu übertragen und sich auf sein eigenes Kerngeschäft zu konzentrieren. So auch bei Röchling Industrial Laupheim. Das Unternehmen gehört zum Unternehmensbereich Industrial der international tätigen Röchling-Gruppe, die weltweit führend in der Herstellung von technischen Kunststoffen für Industrieanwendungen ist. „Durch die hervorragende Zusammenarbeit konnten wir unseren Firmensitz von Laupheim nach Burgrieden verlagern. Wir freuen uns, dass wir für unsere Mitarbeitenden und unsere Kunden jetzt einen Standort mit den neusten und modernsten Technologien bieten können“, so Rudolf Karremann, Geschäftsführer der Röchling Industrial Laupheim GmbH. 


Den gesamten Lebenszyklus einer Immobilie im Blick
Schon bei der Beantwortung der ersten Fragen zum neuen Firmenstandort in Burgrieden waren die Experten der Matthäus Schmid Immobilien GmbH & Co. KG der ideale Ansprechpartner für Röchling Industrial. Als eigenständiger Bereich in der Unternehmensgruppe deckt Schmid Immobilien neben der Suche nach dem richtigen Grundstück auch die Verwaltung und Bewirtschaftung des fertiggestellten Gebäudes ab. „In den letzten Jahren haben wir gemeinsam mit Kunden wie Röchling spannende Gewerbeprojekte realisiert. So unterschiedlich wie die Bauten selbst – von der Produktions-, Lager- oder Logistikhalle über Verwaltungsgebäude, Ärztehäuser bis hin zu Hochschulen – sind auch immer die Anforderungen an uns“, weiß Schmid. Die Konsequenz daraus ist ein 360-Grad-Angebot, mit dem Schmid als Bauunternehmen, Projektentwickler, Investor und Hausverwalter den gesamten Lebenszyklus einer Immobilie abdecken kann. „Welche Komponenten aus diesem Portfolio benötigt werden, ist immer eine ganz individuelle Entscheidung auf Basis der Kundenwünsche“, so Schmid.





Druckfähiges Bildmaterial steht Ihnen in unserem Medienportal www.press-n-relations.amid-pr.com unter dem Suchbegriff „Roechling“zum Download zur Verfügung.
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Matthäus Schmid Bauunternehmen GmbH + Co. KG:
Das familiengeführte, mittelständische Bauunternehmen Matthäus Schmid ist seit 1963 insbesondere im süddeutschen Raum im Hochbau, im Brücken- und Ingenieurbau, im Holz- und Stahlbau, in der Sanierung sowie im schlüsselfertigen Komplettbau tätig. Das Unternehmen baut für Kunden, die hohe Erwartungen an Beratung, Bauausführung und Betreuung haben, und setzt dabei auf seine qualifizierten und hochmotivierten Fachkräfte, die die unternehmerischen Konzepte und Ideen Realität werden lassen. Die Firmengruppe Schmid beschäftigt rund 350 Mitarbeiter und hat im Geschäftsjahr 2022 eine Gesamtleistung von rund 130 Millionen Euro erwirtschaftet. 
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